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Справочная информация
В последние годы по всему миру множатся инициативы в области открытых данных, в рамках которых органы исполнительной власти предоставляют общественности данные (включая данные бюллетеней в области интеллектуальной собственности (ИС)) в машиночитаемом формате для удобства вторичного использования, а частный сектор применяет эти данные для инновационной деятельности и других целей.
В ходе встречи на высшем уровне «Группы восьми» («восьмерка») в 2013 году развитые страны согласовали Хартию открытых данных «Группы восьми». Между развивающимися и развитыми странами также ведется международное сотрудничество: в частности, реализуется инициатива «Партнерство "Открытое правительство"», участниками которой являются 75 государств.
Если государства – члены ВОИС будут иметь возможность беспрепятственно и эффективно обмениваться данными бюллетеней в области ИС, качество экспертизы в их соответствующих ведомствах интеллектуальной собственности (ВИС) повысится, а пользователи в каждой стране смогут проводить более адекватные научные исследования в области техники, что будет способствовать развитию инновационной деятельности.

Проблемы, которые предстоит решить
Учитывая сказанное выше, ВИС приходится согласовывать между собой различные аспекты, включая условия использования данных, применяемые платформы и формат данных, для того, чтобы обмениваться данными своих бюллетеней в области ИС или другой документацией. Обычно процесс согласования требует времени и ресурсов. Если говорить об эффективности процедуры обмена данными, потенциал для совершенствования не исчерпан.
Обмен данными может принести пользу всем государствам, хотя у ведомств ИС может быть различное понимание преимуществ и приоритета обмена информацией с другими ВИС.



Цели предложения
Для содействия обсуждению сформулированных выше проблем и предлагаемого ниже решения или любых других решений, призванных устранить эти проблемы, предлагается создать новую задачу и учредить профильную целевую группу в рамках Комитета по стандартам ВОИС (КСВ). Настоящее предложение призвано охватить обмен следующими данными бюллетеней:
· патенты
· промышленные образцы
· товарные знаки и т. д.

Предлагаемое решение
Хотели бы предложить разработать новый стандарт, позволяющий сформировать условия, в которых государства-члены могут обмениваться данными, должным образом признавая важность этого процесса.
Такой стандарт мог бы включать:
· комплекс мер по обмену данными;
· процедуры (от запросов на обмен данными до визирования фактических операций по обмену);
· процедуру разрешения использования данных;
· виды данных, подлежащих обмену (например, в случае патентных бюллетеней библиографические данные, требования, формула изобретения, спецификация и/или чертежи);
· источник и качество данных;
· системы обмена данными; и
· структуру и формат данных для обмена: формат данных, например XML и JSON, и соответствующие стандарты ВОИС, а именно стандарты ВОИС ST.96 и ST.97).

Ожидаемые результаты
Разделяя ценность «посильного участия в формировании мировой инновационной среды путем беспрепятственного предоставления государствами-членами содержательной информации об ИС» с помощью стандартизации, мы намерены дать новый импульс работе в области открытых данных применительно к информации об ИС, поощрять передачу технологий между государствами-членами, включая развивающиеся страны, и содействовать решению глобальных проблем.

Оценка затрат
На данном этапе не установлено.

Требуемые ресурсы
Эксперты в области информационных технологий и данных по ИС.

Риски
Предполгаемые риски пока не установлены.





