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ORGANIZACIÓN  MUNDIAL  DE  LA  PROPIEDAD  INTELECTUAL

GINEBRA


21 de febrero de 2003

Estimados Señores:

Tengo el agrado de dirigirme a ustedes para informarles acerca de dos decisiones adoptadas por los órganos competentes de la Organización Mundial de la Propiedad Intelectual (OMPI), que los Estados miembros de la Organización han solicitado se transmitieran a la Junta de la Corporación de Asignación de Nombres y Números de Internet (ICANN).


Las dos decisiones en cuestión se tomaron a raíz del Segundo Proceso de la OMPI relativo a los Nombres de Dominio de Internet.  Cabe recordar que ese proceso giró en torno a la relación de los nombres de dominio con cinco tipos de identificadores, a saber, las denominaciones comunes internacionales (DCI) para las sustancias farmacéuticas, los nombres y siglas de las organizaciones internacionales intergubernamentales (OIG), los nombres de persona, los identificadores geográficos y los nombres comerciales.  Los Estados miembros de la OMPI recomendaron que dos de esos identificadores fueran objeto de protección contra su registro abusivo como nombres de dominio, concretamente, los nombres y siglas de las OIG y los nombres de países (que son un tipo particular de identificador geográfico).  A continuación se resumen las dos recomendaciones formuladas por los Estados miembros.
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Nombres y siglas de las organizaciones internacionales intergubernamentales (OIG)



Tras examinar el informe del Segundo Proceso de la OMPI relativo a los Nombres de Dominio de Internet (El reconocimiento de los derechos y el uso de nombres en el sistema de nombres de dominio de Internet) en dos sesiones especiales del Comité Permanente de la OMPI sobre el Derecho de Marcas, Diseños Industriales e Indicaciones Geográficas (SCT), celebradas en 2001 y 2002, la Asamblea General de la OMPI (órgano supremo de la Organización) decidió en octubre de 2002 que la Política Uniforme de Solución de Controversias en materia de Nombres de Dominio (la Política Uniforme) debía modificarse para contemplar la posibilidad de que las OIG presentaran demandas por el registro abusivo de sus nombres y siglas protegidos.  La decisión contó con el respaldo de todos los Estados miembros de la OMPI, a excepción de los Estados Unidos de América.  Desde el punto de vista del Derecho internacional, esta recomendación se funda en el Artículo 6ter del Convenio de París para la Protección de la Propiedad Industrial.


Los nombres y siglas respecto de los cuales cabe contemplar la posibilidad de interponer demandas, y los fundamentos en los que pueden apoyarse esas demandas se estipulan en la decisión de la Asamblea General de la OMPI, que se reproduce en el Anexo I de la presente.  Sírvanse observar además que los Estados miembros decidieron que, al poner en práctica esta recomendación en la Política Uniforme, debían respetarse las prerrogativas e inmunidades de que gozan las organizaciones internacionales intergubernamentales.  A tal efecto, se recomienda que no se imponga a las OIG la obligación de someterse a la jurisdicción de los tribunales nacionales, antes bien, que se cree una instancia especial de apelación mediante un procedimiento de arbitraje a novo que esté a disposición de cualquier parte que desee impugnar un dictamen pronunciado como consecuencia de una demanda interpuesta en el marco de la Política Uniforme.

Nombres de países

Tras examinar en las dos sesiones especiales del SCT mencionadas la cuestión de la protección de los nombres de países contra su registro abusivo, en octubre de 2002, la Asamblea General de la OMPI remitió nuevamente la cuestión al SCT para que siguiera examinándola;  el SCT se reunió a tal efecto en noviembre de 2002 y adoptó una decisión en el sentido de que los nombres largos y cortos de los Estados, según constan en el Boletín Terminológico de las Naciones Unidas, debían ser objeto de protección contra su registro como nombres de dominio, o contra el registro de nombres similares que puedan inducir a engaño, efectuado por personas que no tengan relación con las autoridades constitucionales de los Estados en cuestión.  Se recomendó poner en práctica esa protección mediante una modificación de la Política Uniforme, y aplicarla a todos los registros futuros de nombres en los gTLD.  En el Anexo II de la presente se incluye el texto de la decisión, que aporta más detalles sobre dicha protección.



La decisión de proteger los nombres de países recibió el apoyo de todos los Estados miembros de la OMPI, a excepción de Australia, el Canadá y los Estados Unidos de América, que no la suscribieron.  El Japón también expresó algunas reservas, que quedaron reflejadas en el texto de la decisión.
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El SCT decidió también proseguir los debates sobre tres cuestiones conexas relativas a la protección de los nombres de países en el sistema de nombres de dominio, a saber, la extensión de la protección a un número limitado de nombres por los que se conozca familiar o comúnmente a ciertos países (como Holanda para los Países Bajos), la aplicación retroactiva de la protección de los nombres de países a los registros existentes, y la cuestión de la inmunidad soberana de los Estados parte en procedimientos relativos a la protección de nombres de países en el sistema de nombres de dominio.  Los mantendremos informados sobre la evolución de los debates de estas cuestiones conexas.

Otros identificadores

La Asamblea General de la OMPI examinó también los demás tipos de identificadores que fueron objeto del Segundo Proceso de la OMPI y decidió no recomendar medida alguna en relación con las DCI, los nombres de persona y los nombres comerciales.  Remitió al SCT la cuestión de las indicaciones geográficas (en el sentido que en el Derecho internacional se da a ese término) para que prosiguiera su examen.  Todos los detalles de las decisiones de la Asamblea General de la OMPI y de los debates posteriores mantenidos en el SCT figuran en la documentación de referencia mencionada a continuación, y que se adjunta al original de la presente.

Documentación de referencia

A título informativo, adjunto al original de la presente la siguiente documentación de referencia:


—
el informe del Segundo Proceso de la OMPI relativo a los Nombres de Dominio de Internet (El reconocimiento de los derechos y el uso de nombres en el sistema de nombres de dominio de Internet);


—
un documento titulado “Nombres de Dominio de Internet” (documento WO/GA/28/3), que sirvió de fundamento a la Asamblea General de la OMPI para examinar las cuestiones de que trata la presente carta, junto con el informe del período de sesiones de la Asamblea General de la OMPI (documento WO/GA/28/7, véanse los párrafos 57 a 81);


—
los informes de las sesiones del SCT de la OMPI celebradas en noviembre/diciembre de 2001 (documento SCT/S1/6), en mayo de 2002 (documento SCT/S2/8) y en noviembre de 2002 (documento SCT/9/8).

Mis colegas y yo quedamos a su disposición y a la de todo su personal para discutir sobre las recomendaciones de la OMPI relativas a los nombres y siglas de las OIG y los nombres de países, y para brindarles la asistencia que puedan necesitar al respecto.


Aprovecho la oportunidad para saludarlos muy atentamente.

Francis Gurry

Subdirector General y

Consejero jurídico
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Sr. Masanobu Katoh
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Sr. Francisco A. Jesus Silva


Sra. Linda S. Wilson




Sr. Sharil Tarmizi, Presidente,

  Comité Consultivo Gubernamental





Sr. Louis Touton, Vicepresidente, 

Secretario y Consejero Jurídico

  General


Sra. Theresa Swinehart, Consejera

  en Asuntos Jurídicos Internacionales
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