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ÉQUIPE D’EXPERTS DE L’OMPI SUR LE CLASSEMENT
DES SAVOIRS TRADITIONNELS

Rapport du Bureau international

INTRODUCTION

 AUTONUM  
À sa trente‑deuxième session, tenue en février 2003, le Comité d’experts de l’Union de l’IPC a examiné le rapport de l’équipe d’experts sur le classement des savoirs traditionnels, qui porte sur les travaux réalisés par l’équipe d’experts en 2002.  Le comité a noté que l’équipe d’experts, ainsi qu’il le lui avait demandé, a établi une demande de révision comprenant une proposition de révision relative à la création du nouveau groupe principal A61K 36/00 pour les préparations médicinales contenant des plantes, qu’il a présentée pour examen au Groupe de travail sur la révision de la CIB.  À sa huitième session, ce groupe de travail est convenu d’incorporer la proposition présentée dans le programme de révision de la CIB en tant que nouveau projet de révision C 425 (voir les paragraphes 8 à 11 du document IPC/WG/8/8). 

 AUTONUM  
Le comité a confirmé qu’il a chargé le Groupe de travail sur la révision de la CIB d’achever dans les délais le projet de révision relatif au classement pour la médecine traditionnelle et de mettre les résultats à disposition dans la prochaine édition de la CIB.  Le comité a approuvé la suggestion de l’équipe d’experts tendant à procéder ultérieurement à une révision plus détaillée, pendant la prochaine période de révision de la CIB.

 AUTONUM  
Enfin, le comité a chargé l’équipe d’experts de poursuivre ses travaux sur l’élaboration d’outils de classement pour les savoirs traditionnels et d’étudier les éventuels aspects du classement des brevets en rapport avec des éléments de la biodiversité et du folklore et lui a demandé de déterminer comment lier la future version révisée de la CIB aux classifications des ressources en matière de savoirs traditionnels qui pourront être élaborées dans différents pays, et comment organiser au mieux l’accès à la documentation en matière de savoirs traditionnels qui est dans le domaine public, y compris comment relier par hyperliens la CIB aux bases de données relatives aux savoirs traditionnels.

TRAVAUX RÉALISÉS PAR L’ÉQUIPE D’EXPERTS

 AUTONUM  
À la suite de la demande du comité d’experts, le programme de travail de l’équipe d’experts comprenait les éléments suivants :

–
étudier les aspects du classement des brevets en rapport avec des éléments de la biodiversité et du folklore;

–
examiner comment la future version révisée de la CIB pourrait être liée à la classification des ressources en matière de savoirs traditionnels (TKRC) élaborée par l’Inde et élaboration de propositions relatives à la création d’hyperliens entre la CIB et la TKRC et sur la concordance entre l’IPC et la TKRC;

–
examiner comment organiser au mieux l’accès à la documentation en matière de savoirs traditionnels qui est dans le domaine public, y compris comment relier par hyperliens la CIB aux bases de données relatives aux savoirs traditionnels, et élaborer une proposition initiale;

–
élaborer le rapport de l’équipe d’experts à l’intention du comité d’experts.

 AUTONUM  
En élaborant leurs propositions et leurs observations, les membres de l’équipe d’experts ont tenu compte de la liste des tâches et des délais correspondants indiqués dans le programme de travail.  Le présent rapport contient un résumé des travaux réalisés jusqu’à présent par l’équipe d’experts.

 AUTONUM  
Tous les membres de l’équipe d’experts ont pris une part active au débat sur le schéma de classement proposé pour la médecine traditionnelle, qui a été incorporé dans le programme de révision de la CIB en tant que nouveau projet de révision C 425, et ont présenté leurs observations en ce qui concerne la liste des questions établie par le Groupe de travail sur la révision de la CIB à sa huitième session.  Les États‑Unis d’Amérique ont élaboré un rapport du rapporteur à partir des observations présentées au groupe de travail pour examen à sa neuvième session.

 AUTONUM  
Pendant cette dernière session, le groupe de travail a approuvé le nouveau groupe principal A61K 36/00 et ses sous‑groupes sur la base de la proposition initiale, sous réserve de quelques questions mineures, à propos desquelles les membres de l’équipe d’experts et d’autres offices ont été invités à présenter des observations, afin de permettre l’achèvement du projet pour la publication de la prochaine édition de la CIB.

 AUTONUM  
À sa dixième session, tenue du 24 novembre au 5 décembre 2003, le groupe de travail a approuvé la proposition de révision après y avoir apporté des modifications, compte tenu de toutes les observations présentées par les membres de l’équipe d’experts et d’autres offices et des questions soulevées par le groupe de travail à sa session antérieure.  Il convient de noter que les versions française et anglaise de cette révision seront soumises pour adoption définitive au comité d’experts, à sa trente‑quatrième session.

 AUTONUM  
Ainsi que le lui avait demandé le comité d’experts et que cela était indiqué dans le programme de travail, le Bureau international a réalisé une étude sur les aspects du classement des brevets concernant des éléments de la biodiversité et du folklore, qui donne une idée générale de la façon dont la CIB actuelle se rapporte aux éléments de la biodiversité et des expressions culturelles traditionnelles et les englobe (voir l’appendice I de la présente annexe).  Il a été indiqué dans l’étude que l’équipe d’experts pourra se référer à cette dernière dans la perspective de son travail relatif à la poursuite de l’élaboration d’outils de classement pour les savoirs traditionnels et d’autres domaines pertinents.

 AUTONUM  
En outre, le Bureau international, ainsi qu’il le lui avait été demandé de le faire par le comité d’experts et conformément à la tâche figurant dans le programme de travail, a aussi réalisé une autre étude sur la façon d’organiser au mieux l’accès à la documentation en matière de savoirs traditionnels qui est dans le domaine public et sur les activités en cours à l’OMPI en ce qui concerne les bases de données relatives aux savoirs traditionnels (voir l’appendice II de la présente annexe).  Il convient de noter que cette étude pourra être utilisée comme document de travail pour les futures délibérations de l’équipe d’experts sur ce sujet, compte tenu des conclusions qui seront formulées à cet égard par les participants de la Réunion des administrations internationales instituées en vertu du PCT et par le Comité intergouvernemental de la propriété intellectuelle relative aux ressources génétiques, aux savoirs traditionnels et au folklore dans le cadre de leurs travaux futurs.

 AUTONUM  
Ainsi qu’il en a été décidé par le comité d’experts et comme cela est indiqué dans le programme de travail de l’équipe d’experts, les travaux futurs de l’équipe d’experts pourront consister à déterminer comment lier la future version révisée de la CIB aux ressources en matière de savoirs traditionnels et comment organiser au mieux l’accès à la documentation en matière de savoirs traditionnels qui est dans le domaine public.

[Les appendices suivent]
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