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 AUTONUM  
À sa onzième session, tenue en juin 2004, le Groupe de travail sur la révision de la CIB est convenu que les documents intitulés “Principes généraux du travail de révision de la CIB” et “Instructions particulières pour la révision de la CIB” devraient être réexaminés afin de constituer une base suffisante pour la future révision de la CIB après sa réforme.  À cet effet, le projet WG 113 a été créé et la Suède a été désignée comme rapporteur (voir les paragraphes 62 à 67 du document IPC/WG/11/7).

 AUTONUM  
À sa douzième session, tenue en décembre 2004, le groupe de travail est convenu que le contenu des documents susmentionnés devrait faire l’objet d’une révision de fond et d’une restructuration plutôt que d’une simple actualisation pour tenir compte des nouveaux principes et des nouvelles règles découlant de la réforme de la CIB et il a décidé que le contenu de ces documents devrait être regroupé en un seul document de manière à donner à l’utilisateur des lignes directrices d’ensemble quant à la théorie et à la pratique du travail de révision (voir les paragraphes 34 à 38 du document IPC/WG/12/4).

 AUTONUM  
Après un examen approfondi à ses treizième et quatorzième sessions, tenues respectivement en juin et novembre 2005, le groupe de travail a approuvé à sa quatorzième session un document intitulé “Principes directeurs pour la révision de la CIB”, qui est reproduit à l’annexe I du présent document.

 AUTONUM  
L’annexe II du présent document contient des commentaires soumis par le Bureau international en vue de modifier les exemples figurant aux paragraphes 5.c) et 5.d) de l’appendice IV de ladite annexe I, concernant la numérotation des nouveaux sous‑groupes insérés entre les groupes existants.

 AUTONUM  
Le comité d’experts est invité à adopter les “Principes directeurs pour la révision de la CIB” figurant à l’annexe I du présent document, compte tenu des commentaires contenus dans l’annexe II du présent document.

[Les annexes suivent]
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