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	VIP/2/PM/2

	الأصل: بالإنكليزية

	التاريخ: 22 فبراير 2013


اللجنة التحضيرية للمؤتمر الدبلوماسي المعني بإبرام معاهدة لتيسير نفاذ الأشخاص معاقي البصر والأشخاص العاجزين عن قراءة المطبوعات إلى المصنفات المنشورة
جنيف، 22 فبراير 2013
قبول المراقبين
من إعداد الأمانة
1. منذ عقد اجتماع اللجنة التحضيرية للمؤتمر الدبلوماسي المعني بإبرام معاهدة لتيسير نفاذ الأشخاص معاقي البصر والأشخاص العاجزين عن قراءة المطبوعات إلى المصنفات المنشورة، في 18 ديسمبر 2012، واعتماد قائمة المدعوين إلى المؤتمر الدبلوماسي (VIP/PM/4 وVIP/PM/6) في ذلك الاجتماع، تلقى المدير العام طلبا من كل من المنظمتين غير الحكوميتين التاليتين لقبول حضورهما المؤتمر الدبلوماسي بصفة مراقب:
"1"
المجلس الأسترالي لحق المؤلف؛

"2"
المؤسسة العالمية للإعاقة.
2. ويحتوي مرفق هذه الوثيقة على نبذة موجزة عن كل من المنظمتين غير الحكوميتين المذكورتين في الفقرة 1 أعلاه – أهدافها وهيكلها وعضويتها. ومن المقترح دعوة المنظمتين غير الحكوميتين المذكورتين في الفقرة 1 إلى المؤتمر الدبلوماسي بصفة "مراقب".
إن اللجنة التحضيرية مدعوة إلى البتّ في الاقتراح الوارد في الفقرة 2 أعلاه.

[يلي ذلك المرفق]
المجلس الأسترالي لحق المؤلف
المقر الرئيسي: أنشئ المجلس الأسترالي لحق المؤلف في عام 1968، ومقره الحالي في سيدني بأستراليا.

الأهداف: يمثل المجلس الأسترالي لحق المؤلف الهيئات الرئيسية للفنانين المحترفين ومبدعي المحتويات العاملين في الصناعات الإبداعية بأستراليا وأهمّ جمعيات تحصيل إتاوات حق المؤلف بأستراليا، وهو يرمي إلى زيادة فهم قانون حق المؤلف، وممارسة الضغط لإدخال الإصلاحات المناسبة على القوانين، وتعزيز التعاون بين مبدعي المواد المحمية بحق المؤلف ومستهلكيها.
الهيكل: تتمثّل الهيئة الرئاسية الأساسية للمجلس في مجلس الإدارة، والمسؤولون الرئيسيون هم المدير التنفيذي ورئيس مجلس الإدارة ونوّابه وأمين الخزانة.
العضوية: يضمّ المجلس الأسترالي لحق المؤلف 24 منظمة عضوا تمثّل الهيئات الرئيسية للفنانين الأستراليين، مثل الجمعية الأسترالية للمؤلفين، وأهمّ جمعيات تحصيل إتاوات حق المؤلف.

المؤسسة العالمية للإعاقة (WDF)

المقر الرئيسي: أنشئت المؤسسة العالمية للإعاقة في 21 يناير 2010..

الأهداف: أهدافها الرئيسية هي تشجيع تنفيذ اتفاقية الأمم المتحدة بشأن حقوق الأشخاص ذوي الإعاقة على الصعيد العالمي، والاعتراف بالكرامة المتأصلة للأشخاص ذوي الإعاقة وبحقهم في التمتع، بشكل كامل وعلى قدم المساواة، بجميع حقوق الإنسان والحريات الأساسية، وتحديد العقبات الاجتماعية والاقتصادية والقانونية والسياسية والبيئية التي تحول دون مشاركة الأشخاص ذوي الإعاقة في المجتمع على نحو كامل وفعال وتمتعهم بجميع حقوق الإنسان والحريات الأساسية، وتيسير إزالة تلك العقبات.
الهيكل: تتمثّل الهيئة الرئاسية الأساسية للمؤسسة في مجلس الأمناء ومجلس الإدارة والمجلس الاستشاري ومجلس الإشراف. والمسؤولون الرئيسيون هم الرئيس ونائب الرئيس والمديران التقنيان.

العضوية: المؤسسة العالمية للإعاقة هي أحد مؤسسي الاتحاد العالمي للإعاقة (WDU)، الذي يُعد مبادرة عالمية ومنظمة دولية تضمّ حاليا أعضاء من 65 بلدا في 6 قارات.
[نهاية المرفق والوثيقة]
