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Questionnaire sur la numérotation des demandes (Tâche n° 30)
Document établi par le Secrétariat
 AUTONUM  
À sa dixième session, tenue en novembre 2008, l’ancien Groupe de travail sur les normes et la documentation (SDWG) du Comité permanent des techniques de l’information (SCIT), est convenu que l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.10/C établirait un questionnaire en vue de collecter des informations auprès des offices de propriété industrielle sur les numéros de demande qu’ils utilisent.  Les questions à aborder dans le questionnaire ont été déterminées à la onzième session du SDWG, tenue en octobre 2009, sur la base d’une proposition élaborée par l’équipe d’experts.  Le SDWG a demandé à l’équipe d’experts d’établir des projets de questionnaires précis pour chacune des trois catégories de titres de propriété industrielle (brevets, marques et dessins et modèles industriels) portant essentiellement sur les numéros de demande et les numéros des demandes établissant une priorité utilisés actuellement par les offices de propriété industrielle (voir le paragraphe 22 du document SCIT/SDWG/10/12 et les paragraphes 23 à 26 du document SCIT/SDWG/11/14).  
 AUTONUM  
Conformément à la demande susmentionnée du SDWG, l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.10/C a établi un projet de questionnaire sur la numérotation des demandes pour examen et approbation par le Comité des normes de l’OMPI (CWS) à sa première session.  Le projet de questionnaire fait l’objet de l’annexe du présent document.  Le rapport de l’équipe d’experts, établi par son responsable, est publié séparément et peut être consulté sur le site Web de l’OMPI (http://www.wipo.int/meetings/fr/details.jsp?meeting_id=20212).  
 AUTONUM  
S’agissant des recommandations formulées dans la norme ST.13 de l’OMPI en ce qui concerne les numéros de demande, le SDWG, à sa huitième session, tenue en mars 2007, est convenu d’incorporer dans le Manuel de l’OMPI sur l’information et la documentation en matière de propriété industrielle (Manuel de l’OMPI) une liste des codes correspondant au type de titre de propriété industrielle, des codes à usage interne (à inclure dans le numéro d’ordre à neuf chiffres) et des caractères ou chiffres de contrôle qui sont propres à un office de propriété industrielle donné.  Les délibérations se sont poursuivies aux neuvième et dixième sessions du SDWG et, conformément à la décision finale prise par le groupe de travail à sa onzième session, ces questions ont été prises en considération par l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.10/C et figurent dans le projet de questionnaire ci‑joint (voir le paragraphe 16 du document SCIT/SDWG/8/14;  le paragraphe 19 du document SCIT/SDWG/9/12;  le paragraphe 21 du document SCIT/SDWG/10/12;  et le paragraphe 23 du document SCIT/SDWG/11/14).  
 AUTONUM  
Compte tenu de la complexité de l’enquête et afin de faciliter la rédaction des réponses par les offices de propriété industrielle, l’équipe d’experts a estimé qu’il serait plus pratique d’élaborer un questionnaire unique pour l’ensemble des catégories de titres de propriété industrielle et d’inviter les offices à fournir des réponses distinctes pour chaque système de numérotation qu’ils utilisent dans le cadre de leurs activités.  
 AUTONUM  
Comme indiqué dans le rapport du responsable de l’équipe d’experts, il est proposé que, si le questionnaire susmentionné est approuvé par le CWS, le comité demande au Secrétariat de mettre ultérieurement en œuvre les actions suivantes : 
· établir et diffuser une circulaire invitant les offices de propriété industrielle à remplir le questionnaire;  
· élaborer un résumé des réponses au questionnaire et une synthèse des résultats de l’enquête;  et
· publier les résultats définitifs de l’enquête dans la partie 7 du Manuel de l’OMPI.  
 AUTONUM  
Étant entendu que la base de données WIPO STAD, en cours d’élaboration, comportera un instrument destiné à la réalisation d’enquêtes, le Secrétariat propose que l’enquête susmentionnée soit réalisée lorsque cet instrument sera opérationnel et qu’elle soit publiée ultérieurement dans WIPO STAD.
 AUTONUM  
Il convient de noter que, à sa onzième session, le SDWG est convenu que, au terme de la présente enquête, une nouvelle enquête serait réalisée, dans une deuxième phase, sur les numéros de demande et les numéros des demandes établissant une priorité utilisés auparavant par les offices de propriété industrielle (voir le paragraphe 25 du document SCIT/SDWG/11/14).  
 AUTONUM  
Le CWS est invité à :

a)
examiner et approuver le questionnaire sur la numérotation des demandes reproduit dans l’annexe du présent document;  
b)
examiner et approuver les actions à mettre en œuvre par le Secrétariat visées au paragraphe 5;  
c)
examiner et approuver la proposition visée au paragraphe 6 concernant le calendrier proposé pour la réalisation de l’enquête sur les systèmes de numérotation des demandes utilisés actuellement par les offices de propriété industrielle;  et
d)
créer une tâche au titre de laquelle il sera demandé à l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.10/C d’élaborer un questionnaire relatif à la réalisation d’une nouvelle enquête, comme il ressort du paragraphe 7.  
[L’annexe suit]




