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1.
Le 17 septembre 2010, l’Office européen des brevets (OEB) a envoyé au Secrétariat document invitant le Comité des normes de l’OMPI (CWS), à sa première session prévue en octobre 2010, à examiner une proposition relative à une nouvelle norme concernant la présentation des listages des séquences de nucléotides et d’acides aminés en langage XML (eXtensible Markup Language).  La demande de l’OEB est reproduite à l’annexe du présent document.
2.
Conformément à la demande de l’OEB, le Secrétariat propose les points suivants pour examen et approbation par le CWS :
a) la création d’une nouvelle tâche libellée comme suit :

“Établir une recommandation concernant la représentation des listages des séquences de nucléotides et d’acides aminés en langage XML (eXtensible Markup Language) pour adoption en tant que norme de l’OMPI.  La proposition relative à l’établissement de cette nouvelle norme de l’OMPI devrait être assortie d’une étude de l’incidence de ladite norme sur la norme ST.25 actuelle de l’OMPI, indiquant notamment les modifications à apporter à la norme ST.25”;
b) l’établissement d’une nouvelle équipe d’experts chargée de mener à bien cette nouvelle tâche et la désignation de son responsable;  et

c) une demande invitant l’équipe d’experts à soumettre au CWS pour examen et approbation à sa deuxième session prévue en 2011 la proposition relative à la nouvelle norme de l’OMPI et aux modifications à apporter à la norme ST.25.

3.
Le CWS est invité

a)
à prendre note de la demande de l’Office européen des brevets reproduite à l’annexe du présent document, concernant l’établissement d’une nouvelle norme de l’OMPI;
b)
à examiner et approuver la proposition concernant la création de la tâche et le calendrier correspondant indiqués au paragraphe 2.a) et c);  et

c)
à examiner et approuver la création de la nouvelle équipe d’experts, et la désignation de son responsable, ainsi qu’il est indiqué au paragraphe 2.b).

[L’annexe suit]


















