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RAPPORT SUR L’ÉLABORATION D’UNE NOUVELLE NORME DE L’OMPI RELATIVE À LA PRÉSENTATION DU LISTAGE DES SÉQUENCES DE NUCLÉOTIDES ET D’ACIDES AMINÉS EN LANGAGE XML (EXTENSIBLE MARKUP LANGUAGE)
établi par le Secrétariat
 AUTONUM  
À sa première session, le Comité des normes de l’OMPI (CWS) est convenu de créer la tâche n° 44, libellée comme suit :
“Établir une recommandation concernant la représentation des listages des séquences de nucléotides et d’acides aminés en langage XML (eXtensible Markup Language) pour adoption en tant que norme de l’OMPI.  La proposition relative à l’établissement de cette nouvelle norme de l’OMPI devrait être assortie d’une étude de l’incidence de ladite norme sur la norme ST.25 actuelle de l’OMPI, indiquant notamment les modifications à apporter à la norme ST.25.”
(voir les paragraphes 26 à 29 du document CWS/1/10 Prov.)

 AUTONUM  
Conformément à la décision susmentionnée du CWS, le Bureau international a diffusé la circulaire CWS 10, datée du 10 décembre 2010, dans laquelle il invitait les offices souhaitant prendre une part active aux débats à désigner un représentant au sein de l’Équipe d’experts chargée de la norme relative à la présentation du listage des séquences de nucléotides et d’acides aminés en langage XML (ci‑après dénommée “équipe d’experts SEQL”).  À la suite de la création du forum électronique consacré aux délibérations de l’équipe d’experts, l’Office européen des brevets, en sa qualité de responsable de l’équipe d’experts, a soumis une proposition initiale aux membres de l’équipe d’experts en février 2011.

 AUTONUM  
Le responsable de l’équipe d’experts SEQL a établi un rapport sur l’état d’avancement des travaux de l’équipe d’experts, assorti d’une feuille de route, qui fait l’objet de l’annexe du présent document en vue de son examen par le CWS.

 AUTONUM  
Le CWS est invité à prendre note du rapport établi par le responsable de l’équipe d’experts SEQL figurant à l’annexe du présent document.
[L’annexe suit]

