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	IAVP/PM/4

الأصل  :  بالانكليزية

التاريخ :  28/02/2000



المنظمــة العالميـة للملكيــة الفكريــة

جنيـف

اللجنة التحضيرية

للمؤتمر الدبلوماسي المعني

بحماية الأداء السمعي البصري

جنيف ، في 12 و14 أبريل/نيسان  2000

قائمة بالدول والمنظمات التي ستدعى الى المؤتمر الدبلوماسي
ونصوص مشروعات الدعوات

من اعداد الأمانة

1 -
الوفود الأعضاء :  من المقترح دعوة الدول الأعضاء في الويبو الى المؤتمر الدبلوماسي بصفة "وفود أعضاء" أي بحق التصويت (أنظر المادة 2(1)"1" من مشروع النظام الداخلي للمؤتمر الدبلوماسي في الوثيقة IAVP/PM/3 ("مشروع النظام الداخلي")) . وأرفق طي هذه الوثيقة قائمة بتلك الدول ومشروع الدعوة المقترح توجيهها اليها (المرفق ألف) .

2 -
الوفد الخاص :  من المقترح دعوة الجماعة الأوروبية الى المؤتمر الدبلوماسي بصفة "وفد خاص" أي منحها وضع الوفد العضو ، باستثناء أنها لا يمكن أن تكون عضوا في لجنة أوراق الاعتماد ولا تتمتع بحق التصويت (أنظر المواد 2(1)"2" و11(2) و33(2) و(3) من مشروع النظام الداخلي) . وأرفق طي هذه الوثيقة مشروع الدعوة المقترح توجيهها الى الجماعة الأوروبية (المرفق باء) .

3 -
الوفود المراقبة :  من المقترح دعوة الدول الأعضاء في منظمة الأمم المتحدة غير الأعضاء في الويبو الى المؤتمر الدبلوماسي بصفة "وفود مراقبة" ، أي دون حق التصويت مثلا (أنظر المادة 2(1)"3" من مشروع النظام الداخلي) . وأرفق طي هذه الوثيقة قائمة بتلك الدول ومشروع الدعوة المقترح توجيهها اليها (المرفق جيم) .

4 -
المنظمات المراقبة :  من المقترح دعوة المنظمات الدولية الحكومية والمنظمات غير الحكومية الى المؤتمر الدبلوماسي بصفة "منظمات مراقبة" (أنظر المادة 2(1)"4" من مشروع النظام الداخلي) . وأرفق طي هذه الوثيقة قائمة بتلك المنظمات ومشروع الدعوة المقتر توجيهها اليها (المرفق دال) .

5 -
الاقتراحات الواردة في الفقرات التالية مطابقة للاقتراحات المماثلة بشأن المؤتمر الدبلوماسي المعني ببعض مسائل حق المؤلف والحقوق المشابهة ("المؤتمر الدبلوماسي لسنة 1996") .

6 -
ان اللجنة التحضيرية مدعوة الى التعليق على هذه الاقتراحات .
[تلي ذلك المرفقات]
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