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المرفق الثالث

مواصفات المنظمات الوطنية غير الحكومية

(بالاستناد إلى المعلومات الواردة من المنظمات المذكورة)

1 -
الجمعية الأمريكية لقانون الملكية الفكرية (AIPLA)


المقرّ: تأسّست في آرلنتن (الولايات المتحدة الأمريكية) سنة 1897.


الأهداف: توفير برامج تثقيفية مجدِّدة وعالية الجودة لفائدة الأوساط المعنية بالملكية الفكرية والحرص على فعالية الحملات الإعلامية الرامية إلى تحسين حماية الملكية الفكرية في الولايات المتحدة الأمريكية وعلى الصعيد الدولي أيضا. وتدلي الجمعية بتعليقاتها وشهاداتها أمام مكتب الولايات المتحدة الأمريكية للبراءات والعلامات ومكتب حق المؤلف وسائر الوكالات الفرعية التنفيذية وأمام الكونغرس الأمريكي فيما يتعلق بالمبادرات التنظيمية والتشريعية التي تؤثّر في حماية الملكية الفكرية.


الهيكل التنظيمي: تتولى اللجنة التنفيذية إدارة الجمعية. وتتألف من خمسة أعضاء وأمين سرّ وأمين صندوق واثني عشرة أعضاء من مجلس الإدارة. ويتولى مدير تنفيذي تسيير شؤون مكتب المقر الذي يضمّ 14 موظفا متفرّغا. ويعمل المقر عمل الأمانة للجمعية ولأعضائها البالغ عددهم 900 13 عضو.


العضوية: تضم الجمعية حاليا حوالي 400 12 عضو مقيم في 27 بلدا و609 أعضاء أجانب منتسبين مقيمين في 61 بلدا.

2 -
الجمعية الوطنية المكسيكية لفناني الأداء (ANDI)

المقرّ: تأسّست في ميكسيكو (المكسيك) سنة 1957.


الهدف: تحصيل الإتاوات المستحقة وتوزيعها على أعضاء الجمعية وفناني الأداء الأجانب العاملين في مجال اختصاصها، لقاء حقوق الملكية الفكرية لفناني الأداء المنصوص عليها في تشريعات الجمهورية المكسيكية المعنية والمعاهدات الدولية التي وقّعها البلد أو صادق عليها.


الهيكل التنظيمي: تتكون البنية القانونية للجمعية من ثلاثة أجهزة هي الجمعية العامة ومجلس الإدارة ولجنة الإشراف.


العضوية: تضم الجمعية ما يزيد على 000 1 فنان وفنّان أداء مكسيكي وأجنبي.

3 -
الجمعية البرازيلية لهيئات الإذاعة والتلفزة (ABERT)

المقرّ: تأسّست في برازيليا (البرازيل) سنة 1962.


الأهداف: تنسيق البث الإذاعي خدمة للديموقراطية والانضباط الوطني وحرية التجارة ودعم حرية التعبير والمعلومات والإشهار والدفاع عن المقاولين الذين يقدمون خدمات لفائدة الصالح العام وإبراز أنسب المبادئ في البث الإذاعي في البرازيل ولا سيما في مجالات التعليم والثقافة والأخلاق العامة والإعلام والترفيه وتمثيل أعضاء الجمعية في الدفاع عن مصالحهم في العقود والاتفاقات والشراكات والمشروعات وفي علاقاتهم مع الحكومة.


الهيكل التنظيمي: الجمعية العامة هي الهيئة الرئاسية العليا ذات صلاحية اتخاذ القرار في الجمعية. وتتولى اللجنة التنفيذية إدارة الشؤون العامة.


العضوية: تضم الجمعية ما يزيد على 000 1 محطة خاصة مرخّص لها للراديو أو التلفزة.


4 -
جمعية أبي رقراق


المقرّ: تأسّست في سلا (المغرب) سنة 1986.


الأهداف: الإسهام في تنمية السكان في الميادين الثقافية والاجتماعية والاقتصادية وتعزيز دور المرأة في التنمية الاقتصادية والتعريف بالتراث الوطني وتوعية السكان بقيمته.


البنية: تتألف الجمعية من أعضاء مؤسّسين وأعضاء شرفيين وأعضاء نشطين. وتتألف الجمعية العامة المؤسِّسة من الأعضاء المؤسّسين.


العضوية: تضم الجمعية ما يزيد على 500 1 عضو. وهم في الغالب أشخاص مقيمون في منطقة سلا ويساهمون في النهوض بتراثهم وبعضهم ساهم في تطوير أنشطة ثقافية أو اقتصادية أو تجارية أو اجتماعية أو رياضية في المنطقة.
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