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المرفق الثالث

مواصفات المنظمات الدولية غير الحكومية
(بالاستناد إلى المعلومات الواردة من المنظمات المذكورة)

1 -
الجمعية الأفريقية للملكية الفكرية (AIPA)

المقرّ: تأسست في أكتوبر/تشرين الأول 2003 في ناميبيا وتقع الأمانة حالياً في برتوريا (جنوب أفريقيا).


الأهداف: النهوض بمصالح العاملين في مجال الملكية الفكرية في أفريقيا وضمان الممارسات السليمة والنهوض بحماية الملكية الفكرية في أفريقيا بإنشاء المرافق وتنظيم الاجتماعات لتدريب الأعضاء. وتتعهد الجمعية بتمثيل قضايا الملكية الفكرية من منظور غير حكومي في المنتديات الدولية والوطنية وتيسير المناقشات وتسوية المنازعات والقضايا المرتبطة بنظام الملكية الفكرية وقانونها وصياغة القواعد والقوانين المرتبطة بذلك لفائدة الأوساط الأفريقية والعالمية.


الهيكل التنظيمي: تتولى اتخاذ القرارات في المنظمة اللجنة التنفيذية التي ينتخبها الاجتماع العام السنوي. وللجنة التنفيذية صلاحية تعيين لجان فرعية لتصريف أعمال الجمعية اليومية.


العضوية: تتألف الجمعية من 46 فرداً من مختلف البلدان الأفريقية وجزر المحيط الهندي.

2 -
ألفا ردي (Alfa Redi)

المقرّ: تأسست في يناير/كانون الثاني 2002 في ليما (بيرو).


الأهداف: البحث والتطوير والترويج في مجال قانون الحواسيب والتكنولوجيا الجديدة. وتقدم المنظمة دعمها الاستشاري ومساعدتها للمنظمات الحكومية والمؤسسات الخاصة والعامة المساهمة في تطوير قانون الحواسيب والمجتمع الرقمي. وهي ملتزمة بتشجيع النمو في البلدان النامية في مجال الملكية الفكرية وتحفز التبادل الأكاديمي مع أندادها من المنظمات على الصعيد الوطني والدولي.


الهيكل التنظيمي: للمنظمة جمعية عامة ومجلس مديرين يتألف من ثلاثة أعضاء هم الرئيس والأمين وأمين الخزانة.


العضوية: تضم المنظمة 46 عضواً في أمريكا اللاتينية.

3 -
جمعية شركات برامج الحاسوب (BSA)

المقرّ: تأسست في يوليه/تموز 1988 في واشنطن (الولايات المتحدة الأمريكية).


الأهداف: تنشط الجمعية في كل أنحاء العالم وتغطي مجالات واسعة ترتبط بسياسة الملكية الفكرية، منها حق المؤلف والبراءات وإنفاذ الملكية الفكرية والإنترنت. وتحقيقاً لتلك الأهداف، تتعاون الجمعية مع منظمات متعددة الأطراف والحكومات الوطنية والإقليمية وأصحاب الحقوق والمنتفعين بها. وينصب جُلّ مجهودها أيضاً على التثقيف بشن حملات توعية واسعة النطاق في صفوف الجمهور أو من خلال توفير التدريب الذي يستهدف السلطات العامة.


الهيكل التنظيمي: للجمعية مجلس مديرين ويضم رئيساً للمجلس ونائباً للرئيس ورئيساً شرفياً وأميناً وأميناً للخزانة.


العضوية: تضم الجمعية حالياً 57 عضواً في العالم كلها من كبار شركات تطوير البرمجيات.

4 -
جمعية صناعة الحواسيب وأجهزة الاتصال (CCIA)

المقرّ: تأسست أصلاً سنة 1976 في رتيشمند (ولاية فرجينيا الأمريكية) باسم جمعية صناعة الحواسيب. ثم اتخذت تسميتها الحالية في سنة 2004 وأقامت مقرّها في واشنطن (الولايات المتحدة الأمريكية).


الأهداف: النهوض بسمعة قطاع صناعة الحواسيب وأجهزة الاتصال في صفوف المنتفعين التجاريين والصناعيين وعامة الجمهور، وتثقيف مورِّدي الحواسيب وأجهزة الاتصال والمنتفعين بها والحكومات وعامة الجمهور بأهمية المنافسة المشروعة والحرة، والتشجيع على اعتماد سياسات صارمة ومتوازنة في مجال حق المؤلف والبراءات والعلامات التجارية.


الهيكل التنظيمي: يتولى إدارة الجمعية مجلس مديريها الذي يتألف من الرئيس والمديرين المنتخبين والأمين وأمين الخزانة. ولمجلس المديرين صلاحية تعيين لجنة تنفيذية وإنشاء مجالس استشارية وتكوين أفرقة للمشروعات الخاصة.


العضوية: تضم الجمعية 38 شركة عضواً تقع أساساً في الولايات المتحدة الأمريكية.

5 -
جمعية محترفي الحاسوب المناصرين للمسؤولية الاجتماعية (CPSR)

المقرّ: تأسست في مارس/آذار 1983 في بالو ألتو في ولاية كاليفورنيا (الولايات المتحدة الأمريكية).


الأهداف: تزويد الجمهور وواضعي السياسات بدراسات تقييمية واقعية لقدرات تكنولوجيا المعلومات والاتصالات ووعودها وحدودها بالنسبة إلى المجتمع وتوعية الجمهور بالخيارات الحاسمة المرتبطة بالتنظيم الاجتماعي وتطبيق تلك التكنولوجيا، وإيجاد الحلول الوسط بين مشاغل الحكومات وقطاع الصناعة والمواطنين بشأن مفاهيم الخصوصية وأمن المعلومات والملكية الفكرية وإدارة الموارد مثل أسماء الحقول على الإنترنت وطيف الأثير والتجارة الإلكترونية والشبكية وتنظيم الاتصالات ووسائط الإعلام، والتنمية الإلكترونية في البلدان النامية والبلدان المنتقلة إلى نظام الاقتصاد الحرّ.


الهيكل التنظيمي: للجمعية مجلس مديريها الذي يتخذ القرارات الرئيسية ويتولى تعيين أعضاء اللجنة التنفيذية (التي تتألف من الرئيس والأمين وأمين الخزانة). وللمجلس أن يعيّن أيضاً لجاناً دائمة تكون مسؤولة عن جوانب محددة من أنشطة المجلس ويختار أعضاء اللجنة الاستشارية لتحديد السياسة العامة للمنظمة.


العضوية: تضم الجمعية نحو 1300 مجموعة في مختلف أرجاء العالم.

6 -
الاتحاد الدولي للمستهلكين (CI)

المقرّ: تأسس في أبريل/نيسان 1960 في لندن (المملكة المتحدة).


الأهداف: العمل العالمي من أجل إنشاء منظمات مستقلة للمستهلكين وتطويرها، وجمع المعلومات المتعلقة بالقوانين والممارسات المرتبطة بالمستهلكين في العالم وتعميمها، وإقامة علاقات تعاون فعّالة مع الأمم المتحدة ووكالاتها وهيئات دولية أخرى من أجل تمثيل مصالح المستهلكين والنهوض بها والتأثير في تدابير تلك الهيئات وتعزيز ذلك التعاون وتطويره وتوسيع نطاقه.


الهيكل التنظيمي: للاتحاد جمعية عامة ومجلس وهيئة تنفيذية.


العضوية: يمثل الاتحاد الدولي 250 هيئة وطنية أو إقليمية للمستهلكين في كل أرجاء العالم.

7 -
المنظمة الدولية للمشاع المبدع (CCI)

المقرّ: تم تسجيل المنظمة في لندن (المملكة المتحدة) باعتبارها منظمة خيرية في مارس/آذار 2005. ويقع مقرّها في سان فرنسيسكو في ولاية كاليفورنيا (الولايات المتحدة الأمريكية).


الأهداف: تقديم الدعم لشبكة الشركاء العالمية التي تضم فنانين ومؤلفين وعاملين في مجال التربية وعلماء في إطار الملكية الفكرية، وإتاحة أدوات مجانية لعامة الجمهور بما ييسّر مشاطرة الإبداع العلمي وغيره من النشاط الإبداعي الفكري.


الهيكل التنظيمي: يتولى اتخاذ القرارات الرئيسية الاجتماع الخيري العام ومجلس المديرين الذي يتولى إدارة أعمال المنظمة وله صلاحية إيعاز المسؤوليات للجان مؤقتة تتألف من مديرين اثنين أو أكثر.


العضوية: تضم المنظمة 42 فرداً ومنظمة في العالم.

8 -
مؤسسة المعلومات الإلكترونية للمكتبات (eIFL.net)

المقرّ: تأسست سنة 1999 في أمستردام (هولندا) واتخذت صفة مؤسسة مستقلة سنة 2003 وأنشأت مقرّاً إدارياً في روما (إيطاليا).


الأهداف: أداء دور ريادي في المفاوضات الرامية إلى توسيع نطاق الموارد الإلكترونية المتاحة لرواد المكتبات في البلدان النامية والبلدان المنتقلة إلى نظام الاقتصاد الحرّ ومساندة مصالح أمناء المكتبات في مجال حق المؤلف والحقوق المجاورة ودفع تقدم المكتبات والمعرفة والخدمات وتعميمها والتفاوض على اشتراكات زهيدة التكلفة في بلدان عدة ودعم تجمعات المكتبات الوطنية الناشئة.


الهيكل التنظيمي: للمؤسسة مجلس إداري يتخذ القرارات الرئيسية وله أن يعيّن أعضاء المجلس الاستشاري الذي يعيّن بدوره لجنة واحدة أو أكثر مثل اللجنة التنفيذية ولجنة التعيينات ولجنة المالية.


العضوية: تخدم المؤسسة حالياً تجمعات المكتبات الوطنية في 50 بلداً نامياً وتضم نحو 4000 مكتبة والملايين من روَّاد المكتبات في أوروبا الوسطى والشرقية وآسيا وأفريقيا.

9 -
المكتب الأوروبي لجمعيات المستهلكين (BEUC)

المقرّ: تأسس المكتب سنة 1962 في بروكسل (بلجيكا).


الأهداف: بسط النفوذ بما يخدم مصالح المستهلكين ورسم سياسة الاتحاد الأوروبي والنهوض بنظام متوازن لحقوق الملكية الفكرية للمصلحة العامة. وفي هذا الصدد ينشط المكتب في صياغة السياسات واتخاذ القرارات المتعلقة بقوانين الملكية الفكرية التي تهم المستهلكين في الاتحاد الأوروبي، مثل حق المؤلف والحقوق المجاورة وإدارة الحقوق الرقمية وحماية الرسوم والنماذج الصناعية وبراءات البرمجيات.


الهيكل التنظيمي: للمكتب جمعية عامة وهيئة تنفيذية.


العضوية: يمثل المكتب نحو 40 منظمة وطنية مستقلة للمستهلكين في مختلف بلدان الاتحاد الأوروبي والمنطقة الاقتصادية الأوروبية ومناطق أخرى في أوروبا.

10-
الجمعية الأوروبية لوسائط الإعلام الرقمي (EDIMA)

المقرّ: تأسست في يناير/كانون الثاني 2001 في بروكسل (بلجيكا).


الأهداف: الجمعية عبارة عن تحالف أوروبي لشركات وسائط الإعلام والتكنولوجيا الرقمية تمثل مصالح الشركات الإعلامية في صياغة السياسات واستنباط المعايير والأنشطة التعاونية في القطاع الخاص. وترمي أساساً إلى الإسهام في إتاحة محيط قانوني للأعمال في أوروبا يقوم على تشجيع الشركات الإعلامية الجديدة على نشر التكنولوجيا المبتكرة بالترويج للمادة الرقمية المحمية بحق المؤلف وبيعها وحمايتها. وتمارس الجمعية ضغطاً جماعياً نيابة عن أعضائها في كل القضايا التي تؤثر في أعمالها ولا سيما قضايا حق المؤلف والترخيص للموسيقى وقانون المنافسة.


الهيكل التنظيمي: للمنظمة جمعية عامة ومجلس مديرين وأمانة. وأعضاء المكتب هم الرئيس بالإضافة إلى أمين وأمين للخزانة.


العضوية: تضم الجمعية 14 عضواً يمثلون شركات في مختلف أرجاء العالم.

11-
جمعية الحقوق الرقمية الأوروبية (EDRI)

المقرّ: تأسست في يونيه/حزيران 2002 في برلين (ألمانيا).


الأهداف: النهوض بالحقوق المدنية وحمايتها ومناصرتها في مجال تكنولوجيا المعلومات والاتصالات، بما في ذلك حماية حقوق الاتصال وخصوصية البيانات وحرية التعبير والنفاذ إلى المعلومات والنهوض بالمجتمع المدني.


الهيكل التنظيمي: للجمعية هيئة عامة تتخذ القرارات الرئيسية ومجلس يترأسه رئيس ونائب للرئيس وأمين للخزانة.


العضوية: تضم الجمعية 19 منظمة ومؤسسة تقع في مختلف البلدان الأوروبية.

12-
الجمعية الأوروبية لطلاب الحقوق (ELSA International)

المقرّ: تأسست في سنة 1981 في بروكسل (بلجيكا).


الأهداف: الجمعية الأوروبية لطلاب الحقوق هي أكبر جمعية لطلاب الحقوق مكرَّسة للتثقيف القانوني والنهوض بالتفاهم المتبادل والنشاط الأكاديمي وتنظيم الندوات والبرامج التدريبية المتبادلة للطلاب. ولها خبرة عريقة في إقامة مشروعات بشأن مختلف الموضوعات القانونية، منها قانون الإعلام وحق المؤلف وقانون الفنون وقانون الملكية الفكرية المرتبط بالعقود وتكنولوجيا المعلومات.


الهيكل التنظيمي: يتولى إدارة الجمعية جهازان هما اجتماع المجلس الدولي ومجلس المديرين الدولي.


العضوية: تضم الجمعية أكثر من 000 25 طالب من 200 جامعة في 37 بلداً أوروبياً.

13-
مؤسسة هيباتيا (HIPATIA)

المقرّ: تأسست في نوفمبر/تشرين الثاني 2003 في تورين (إيطاليا).


الأهداف: النهوض بحرية المعرفة ومشاطرتها، باعتبار ذلك حق كل إنسان في النفاذ إلى المعرفة والانتفاع بها وإبداعها وتعديلها وتوزيعها بكل حرية والعمل من أجل التعميم المستدام للمعرفة البشرية بكل تجلياتها والنهوض بذلك.


الهيكل التنظيمي: للمؤسسة جمعية عامة ومجلس مديرين يتألف من رئيس ونائب للرئيس وأمين وأمين للخزانة.


العضوية: تضم المؤسسة 44 فرداً من مختلف أرجاء العالم.

14-
المركز الدولي للتجارة والتنمية المستدامة (ICTSD)

المقرّ: تأسس في يونيه/حزيران 1996 في جنيف (سويسرا).


الأهداف: الإسهام في تحقيق التنمية المستدامة بأبعادها الاقتصادية والبيئية والاجتماعية والسياسية، وتحسين فهم المشاغل المرتبطة بالتنمية والبيئة في صياغة السياسات التجارية، والتمكين من المشاركة في صياغة السياسات التجارية مع إيلاء أهمية خاصة لاحتياجات المستبعدين علناً أو من حيث الواقع لأسباب ترتبط بالتمويل أو الشروط الجغرافية أو السياسية، بما في ذلك المنظمات غير الحكومية وغيرها من منظمات المجتمع المدني والمشاركون من البلدان النامية.


الهيكل التنظيمي: للمركز مجلس إداري ولجنة تنفيذية ومنتدى لأصحاب المصالح وأمين.


العضوية: يضم المركز 30 مؤسسة تمثل المجتمع المدني وأوساط الأعمال والنقابات والمانحين والإعلام في العالم.

15-
مركز الأبحاث في قانون البيئة الدولي (IELRC)

المقرّ: تأسس في يناير/كانون الثاني 1995 في جنيف (سويسرا). وله مكتبان في نيروبي (كينيا) ونيودلهي (الهند).


الأهداف: إجراء أبحاث أكاديمية تتعلق بسياسات البيئة في سياق العلاقات بين الشمال والجنوب، والإسهام في استحداث الأطر القانونية والمؤسسية لدعم الإدارة المنصفة والمستدامة للبيئة على الصعيد المحلي والوطني والدولي من خلال توطيد العلاقات بين أوساط الباحثين وواضعي السياسات في الشمال والجنوب، وإعداد أبحاث ودراسات بشأن كل أنواع حقوق الملكية الفكرية ولا سيما في مجال الزراعة وحماية المعارف التقليدية.


الهيكل التنظيمي: للمركز جمعية عامة ولجنة.


العضوية: يضم المركز 14 فرداً من مختلف أرجاء العالم.

16-
المنظمة الدولية لفناني الأداء (GIART)

المقرّ: تأسست المنظمة في أبريل/نيسان 2004 في بروكسل (بلجيكا).


الأهداف: تنسيق جميع أنشطة المنظمات والجمعيات التي تسهر على الدفاع عن حقوق فناني الأداء وإدارتها، والعمل من أجل إبرام اتفاقات تقوم على التمثيل المتبادل بين أعضاء المنظمة، وإتاحة مركز دولي للبحث والمعلومات ومصرف بيانات يجمع كل المعلومات المتعلقة بحماية فناني الأداء من منظور الملكية الفكرية.


الهيكل التنظيمي: للمنظمة جمعية عامة ومجلس إداري تدعمهما لجنة قانونية ولجنة تقنية.


العضوية: تمثل المنظمة خمس جمعيات أوروبية رئيسية لجني إتاوات فناني الأداء.

17-
شبكة السياسات الدولية (IPN)

المقرّ: تأسست أصلاً باسم المؤسسة الأطلسية للأبحاث الاقتصادية سنة 1971 في لندن (المملكة المتحدة) وغيّرت اسمها في أبريل/نيسان 2001 ليصبح شبكة السياسات الدولية.


الأهداف: تمكين الأفراد وتعزيز احترام الإنسان والملكية بهدف القضاء على الفقر وتحسين صحة الإنسان وحماية البيئة، وتعزيز وعي الجمهور بأهمية تلك الرؤية من خلال النهوض بدور المؤسسات الخاصة في النقاشات الرئيسية المتعلقة بالسياسات الدولية، مثل التنمية المستدامة والصحة والعولمة والتجارة.


الهيكل التنظيمي: الشبكة عبارة عن مؤسسة خيرية مسجلة في المملكة المتحدة ومنظمة لا تبتغي الربح في الولايات المتحدة الأمريكية ولها مجلس من الأمناء في المملكة المتحدة ومجلس للمديرين في الولايات المتحدة.


العضوية: تضم الشبكة نحو 30 عضواً وجمعيةً منتسبة في كل أرجاء العالم.

18-
منظمة العدالة في مجال الملكية الفكرية (IP Justice)

المقرّ: تأسست في ديسمبر/كانون الأول 2002 في سان فرنسيسكو في ولاية كاليفورنيا (الولايات المتحدة الأمريكية).


الأهداف: النهوض بقانون متوازن للملكية الفكرية قادر على تمكين الأفراد في العالم، وتشجيع النشاط الإبداعي والابتكاري من خلال الترويج للقوانين والتقنيات وتوعية جماهير العالم بما تتعرض له حريات الفرد من أخطار نتيجة القيود التكنولوجية المفروضة لمراقبة الملكية الفكرية، وتمكين الأفراد في العالم من مساندة قوانين متوازنة بشأن الملكية الفكرية تصون حقوق المستهلك العادية مثل النسخ لأغراض خاصة والمُلك العام والهندسة العكسية.


الهيكل التنظيمي: يتولى إدارة أنشطة المنظمة مجلس للمديرين.


العضوية: تضم المنظمة 678 فرداً في العالم.

19-
منظمة مستشاري الملكية الفكرية للمصلحة العامة (PIIPA)

المقرّ: تأسست في نوفمبر/تشرين الثاني 2002 في باوي بولاية ماريلاند (الولايات المتحدة الأمريكية).


الأهداف: إقامة شبكة عالمية للمحترفين المتطوعين في مجال الملكية الفكرية، وتقديم خدمات استشارية مجانية في مجال الملكية الفكرية للبلدان النامية ومنظمات المصلحة العامة الرامية إلى النهوض بالصحة العامة والزراعة والتنوع البيولوجي والعلوم والثقافة. وتركز المنظمة حالياً على المعارف التقليدية والبراءات وحماية الأصناف النباتية والعلامات التجارية وحق المؤلف.


الهيكل التنظيمي: للمنظمة مجلس للمديرين ولجنة تنفيذية ومكتب يتألف من الرئيس والأمين وأمين للخزانة.


العضوية: تمثل المنظمة أكثر من مائتي محترف في مجال الملكية الفكرية في العالم وجميعهم يعملون من أجل تنفيذ مشروعات في البرازيل وجامايكا وكينيا والمكسيك وبيرو سيراليون وفييت نام.

20-
الجمعية المَلَكية لتشجيع الصناعة والتجارة في مجال الفنون (RSA)

المقرّ: تأسست سنة 1754 في لندن (المملكة المتحدة).


الأهداف: ينصب جُلُّ اهتمام المنظمة في مجال البراءات وحق المؤلف والعلامات التجارية والرسوم والنماذج الصناعية. وتسعى المنظمة إلى تشجيع نشر المعرفة وتوعية عامة الجمهور من خلال جمع الاختراعات النموذجية وتشجيع المعارض الصناعية بواسطة مجلتها.


الهيكل التنظيمي: يتولى إدارة المنظمة المدير التنفيذي وخمسة مديرين يشكلون معاً فريق الإدارة التنفيذية.


العضوية: تضم المنظمة أكثر من 000 22 فرداً من 70 بلداً أو أكثر.

21-
شبكة العالم الثالث (TWN)

المقرّ: تأسست في أغسطس/آب 1987 في كوالالمبور (ماليزيا).


الأهداف: إجراء أبحاث في القضايا الاقتصادية والاجتماعية والبيئية التي تمس تنمية العالم الثالث، وإتاحة منبر لتمثيل المصالح والتطلعات لبلدان الجنوب عامة في المنتديات الدولية مثل مؤتمرات الأمم المتحدة، والإسهام في نشر جميع المعارف المتعلقة بدراسات التنمية والعلاقات الدولية، مثل الإحصائيات ودراسات السكان والتكنولوجيا التقليدية والحديثة والصناعة والتجارة وما إلى ذلك.


الهيكل التنظيمي: لمجلس الأمناء سلطات تنفيذية ويتولى إدارة أعمال المنظمة بدعم من أمانة دولية يقع مقرّها في بنانغ (ماليزيا) وثلاث أمانات إقليمية (في جنيف وأمريكا اللاتينية وأفريقيا).


العضوية: تتعاون مع الشبكة نحو 37 جمعية أو مؤسسة وطنية أو إقليمية في العالم.

22-
اتحاد مناصري المشاع (UPD)

المقرّ: تأسس سنة 1996 واتخذ مؤخراً واشنطن (الولايات المتحدة الأمريكية) مقراً له.


الأهداف: النهوض بمفهوم المشاع في المسائل المرتبطة بحق المؤلف والبراءات وتعزيز النفاذ إلى المعرفة والتشجيع على وضع سياسات تدعم النشاط الابتكاري الحرّ على المستوى الجماعي.


الهيكل التنظيمي: للاتحاد مجلس للمديرين يتخذ القرارات الرئيسية.


العضوية: ليس في الاتحاد أي عضو على أن المئات من الأشخاص قد انتسبوا إلى قائمة بريده الإلكتروني.

[يلي ذلك المرفق الرابع]

