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	ويبـو
	A

	المنظمــة العالميــة للملكيــة الفكريــة

	جنيـف


جمعيات الدول الأعضاء في الويبو

سلسلة الاجتماعات الحادية والأربعون

جنيف، من 26 سبتمبر/أيلول إلى 5 أكتوبر/تشرين الأول 2005

قبول المراقبين
مذكرة المدير العام

أولاً - قبول فلسطين بصفة مراقب

1 -
تسلَّم المكتب الدولي في 26 مايو/أيار 2005 تبليغاً ترد نسخة منه في المرفق الأول، من البعثة المراقبة الدائمة لفلسطين لدى الأمم المتحدة وسائر المنظمات الدولية في جنيف.

2 -
إن جمعيات الدول الأعضاء في الويبو مدعوة، كلٌّ في ما يعنيه، إلى اتخاذ قرار في طلب البعثة المراقبة الدائمة لفلسطين بقبول فلسطين بصفة مراقب في الويبو.

ثانياً - قبول المنظمات الحكومية الدولية بصفة مراقب

3 -
اعتمدت جمعيات الدول الأعضاء في الويبو ("الجمعيات") في دوراتها السابقة مجموعة من المبادئ تطبق في شأن توجيه الدعوات إلى المنظمات الحكومية الدولية لحضور اجتماعات جمعيات الويبو المعنية بصفة مراقب (الفقرة 17 من الوثيقة AB/X/32 والمرفق الثاني للوثيقة AB/X/17 والوثيقة TRT/A/I/2 والفقرة 5 من الوثيقة TRT/A/I/4 والوثيقة BP/A/I/2 والفقرة 5 من الوثيقة BP/A/I/5 والفقرة 27 من الوثيقة V/A/I/1 والفقرة 7 من الوثيقة V/A/I/2 والوثيقة FRT/A/I/3 والفقرة 10 من الوثيقة FRT/A/I/9). ويرد ملخص لتلك المبادئ في المرفق الأول للوثيقة AB/XII/5.

4 -
وقد حددت الجمعيات عند إعداد المبادئ المذكورة ثلاث فئات من المنظمات الحكومية الدولية هي التالية: الفئة ألف (منظمات تابعة لمنظومة الأمم المتحدة) والفئة باء (الملكية الصناعية أو حق المؤلف) والفئة جيم (سائر المنظمات الحكومية العالمية أو الإقليمية). وحسب الجمعية المعنية والفئة التي تنتمي إليها المنظمة الحكومية الدولية، يوجه المدير العام دعوة إلى تلك المنظمة لحضور اجتماعات تلك الجمعية بصفة مراقب وفقا للمعايير المنصوص عليها في المبادئ المطبقة على تلك الهيئة. ويتضمن مرفق الوثيقة A/41/INF/1 Rev.1 اسم المنظمة الحكومية الدولية المقبولة بصفة مراقب في اجتماعات الجمعيات والتي تلقت دعوة لحضور سلسلة الاجتماعات الحادية والأربعين للجمعيات والاتحادات التي تديرها الويبو.

5 -
وعند قبول منظمة حكومية دولية في اجتماعات الجمعيات بصفة مراقب، فإنها تدعى أيضا لحضور اجتماعات اللجان والأفرقة العاملة وسائر الهيئات الفرعية للجمعيات بصفة مراقب إذا كان الموضوع الذي تتناوله يهم تلك المنظمة بصورة مباشرة.

6 -
وتم اتخاذ قرار قبول المنظمات الحكومية الدولية في اجتماعات بعض الجمعيات بصفة مراقب آخر مرة خلال السلسلة الأربعين لاجتماعات جمعيات الدول الأعضاء في الويبو المنعقدة في الفترة من 27 سبتمبر/أيلول إلى 5 أكتوبر/تشرين الأول 2004 (الفقرات من 1 إلى 7 من الوثيقة A/40/5 والفقرة 179 من الوثيقة A/40/7).

7 -
ومن المقترح أن تقبل الجمعيات المنظمة الحكومية الدولية التالية في اجتماعات الجمعيات المعنية بصفة مراقب:

مؤتمر لاهي للقانون الدولي الخاص
8 -
ويتضمن المرفق الثاني لهذه الوثيقة وصفاً موجزاً للمنظمة المذكورة أعلاه وأهدافها وهيكلها التنظيمي والعضوية فيها. ومن المقترح على الجمعيات إدراج مؤتمر لاهي للقانون الدولي في الفئة جيم (المنظمات الحكومية الدولية العالمية).

9 -
إن جمعيات الدول الأعضاء في الويبو مدعوة، كلٌّ في ما يعنيه، إلى اتخاذ قرار بشأن الاقتراح الوارد في الفقرتين 7 و8 أعلاه.

ثالثاً - قبول المنظمات الدولية غير الحكومية بصفة مراقب

10-
اعتمدت الجمعيات في دوراتها السابقة مجموعة من المبادئ تطبق في شأن توجيه الدعوات إلى المنظمات الدولية غير الحكومية لحضور اجتماعات الجمعيات المعنية بصفة مراقب (الفقرة 17 من الوثيقة AB/X/32 والمرفق الخامس للوثيقة AB/X/17 والوثيقة TRT/A/I/2 والفقرة 5 من الوثيقة TRT/A/I/4 والوثيقة BP/A/I/2 والفقرة 5 من الوثيقة BP/A/I/5 والفقرات من 25 إلى 29 من الوثيقة V/A/I/1 والفقرة 7 من الوثيقة V/A/I/2 والوثيقة FRT/A/I/3 والفقرة 10 من الوثيقة FRT/A/I/9).

11-
وترد قائمة المنظمات الدولية غير الحكومية المصرح لها بحضور سلسلة الاجتماعات الحادية والأربعين للجمعيات والاتحادات التي تديرها الويبو بصفة مراقب والمدعوة إليها في مرفق الوثيقة A/41/INF/1 Rev.1.

12-
وعند قبول منظمة دولية غير حكومية في اجتماعات الجمعيات بصفة مراقب، فإنها تدعى أيضا لحضور اجتماعات اللجان والأفرقة العاملة وسائر الهيئات الفرعية للجمعيات بصفة مراقب إذا كان الموضوع الذي تتناوله يهم تلك المنظمة بصورة مباشرة.

13-
ومنذ انعقاد سلسلة الاجتماعات الأربعين للجمعيات في الفترة من 27 سبتمبر/أيلول إلى 5 أكتوبر/تشرين الأول 2004 التي صدرت خلالها آخر قرارات بقبول المنظمات الدولية غير الحكومية بصفة مراقب في اجتماعات بعض جمعيات الدول الأعضاء في الويبو (الفقرات من 8 إلى 13 من الوثيقة A/40/5 والفقرة 180 من الوثيقة A/40/7)، تلقى المدير العام الطلبات والمعلومات اللازمة من كل منظمة من المنظمات الدولية غير الحكومية التالية أسماؤها لمنحها صفة مراقب لحضور اجتماعات جمعيات الدول الأعضاء المعنية في الويبو:

"1"
الجمعية الأفريقية للملكية الفكرية (AIPA)؛

"2"
ألفا ردي (Alfa Redi)؛

"3"
جمعية شركات برامج الحاسوب (BSA)؛

"4"
جمعية صناعة الحواسيب وأجهزة الاتصال (CCIA)؛

"5"
جمعية محترفي الحاسوب المناصرين للمسؤولية الاجتماعية (CPSR)؛

"6"
الاتحاد الدولي للمستهلكين (CI)؛

"7"
المنظمة الدولية للمشاع المبدع (CCI)؛

"8"
مؤسسة المعلومات الإلكترونية للمكتبات (eIFL.net)؛

"9"
المكتب الأوروبي لجمعيات المستهلكين (BEUC)؛

"10"
الجمعية الأوروبية لوسائط الإعلام الرقمي (EDIMA)؛

"11"
جمعية الحقوق الرقمية الأوروبية (EDRI)؛

"12"
الجمعية الأوروبية لطلاب الحقوق (ELSA International)؛

"13"
 مؤسسة هيباتيا (Hipatia)؛

"14"
المركز الدولي للتجارة والتنمية المستدامة (ICTSD)؛

"15"
مركز الأبحاث في قانون البيئة الدولي (IELRC)؛

"16"
المنظمة الدولية لفناني الأداء (GIART)؛

"17"
شبكة السياسات الدولية (IPN)؛

"18"
منظمة العدالة في مجال الملكية الفكرية (IP Justice)؛

"19"
منظمة مستشاري الملكية الفكرية للمصلحة العامة (PIIPA)؛

"20"
الجمعية المَلَكية لتشجيع الصناعة والتجارة في مجال الفنون (RSA)؛

"21"
شبكة العالم الثالث (TWN)؛

"22"
اتحاد مناصري المشاع (UPD).

14-
ويرد في المرفق الثالث لهذه الوثيقة بيان مختصر عن كل منظمة من المنظمات المشار إليها في الفقرة 13 أعلاه يبين أهدافها وهيكلها التنظيمي والعضوية فيها. ومن المقترح على جمعيات الدول الأعضاء إدراج المنظمات المذكورة في الفقرة 13 أعلاه في فئة المنظمات الدولية غير الحكومية.

15-
إن جمعيات الدول الأعضاء في الويبو مدعوة، كلٌّ في ما يعنيه، إلى اتخاذ قرار بشأن الاقتراح الوارد في الفقرة 14 أعلاه.

رابعاً - قبول المنظمات الوطنية غير الحكومية بصفة مراقب
16-
خلال سلسلة الاجتماعات السابعة والثلاثين المنعقدة في الفترة من 23 سبتمبر/أيلول إلى الأول من أكتوبر/تشرين الأول 2002، وافقت جمعيات الدول الأعضاء في الويبو، كلٌّ في ما يعنيه، على اعتماد المقترحات التالية كمبادئ تُطبّق عند توجيه دعوات لمنظمات وطنية غير حكومية لقبولها بصفة مراقب (الفقرة 316 من الوثيقة A/37/14):


( أ )
يجب أن تكون المنظمة معنية أساساً بمسائل الملكية الفكرية التي تقع في اختصاص الويبو وأن تكون، من منظور المدير العام، قادرة على الإدلاء بإسهامات بنّاءة وجوهرية في مداولات جمعيات الويبو؛


(ب)
ويجب أن تكون أهداف المنظمة وأغراضها متمشية مع جوهر عمل الويبو والأمم المتحدة وأهدافهما ومبادئهما؛


(ج)
ويجب أن يكون للمنظمة مقرّ محدّد. ويجب أن تكون لها أنظمة أساسية معتمدة ديمقراطياً ومتمشية مع قوانين الدول الأعضاء التي تأتي منها تلك المنظمات غير الحكومية. ويجب أن تُرسل نسخة من هذه الأنظمة الأساسية إلى الويبو؛


(د)
ويجب أن تملك المنظمة تفويضا للتحدث باسم أعضائها على لسان ممثليها المعتمدين وتماشياً مع القواعد المتعلقة بصفة المراقب؛


(ﻫ)
ويجب إجراء مشاورات مسبقة بين الدول الأعضاء والأمانة قبل قبول المنظمات الوطنية غير الحكومية بصفة مراقب.

17-
ومنذ انعقاد سلسلة الاجتماعات الأربعين للجمعيات في الفترة من 27 سبتمبر/أيلول إلى 5 أكتوبر/تشرين الأول 2004، التي صدرت خلالها آخر قرارات بقبول المنظمات الوطنية غير الحكومية بصفة مراقب في اجتماعات بعض جمعيات الدول الأعضاء في الويبو (الفقرات من 14 إلى 17 من الوثيقة A/40/5 والفقرة 181 من الوثيقة A/40/7)، تلقى المدير العام الطلبات والمعلومات اللازمة من كل منظمة من المنظمات الوطنية غير الحكومية التالية أسماؤها لمنحها صفة مراقب لحضور اجتماعات جمعيات الدول الأعضاء المعنية في الويبو:

"1"
المركز البرازيلي للعلاقات الدولية (CEBRI)؛

"2"
مركز مجتمع المعلومات والملكية الفكرية (CIOIS)؛

"3"
مركز إدارة حقوق فناني الأداء التابع للمجلس الياباني لمنظمة فناني الأداء (CPRA-GEDANKYO)؛

"4"
غرفة وكلاء البراءات الألمانية (PAK)؛

"5"
مؤسسة جيتوليو فارغاس (FGV)؛

"6"
اتحاد جمعيات المستحضرات الصيدلية غير مسجلة الملكية (GPhA)؛

"7"
الجمعية الألمانية لقانون الملكية الصناعية وحق المؤلف (GRUR)؛

"8"
جمعية هلثتشك (Healthcheck)؛

"9"
مركز المعلومات المتعلقة بالملكية الفكرية (Intelcom)؛

"10"
معهد السياسات الابتكارية (IPI)؛

"11"
جمعية مشاع المعلومات (IPLeft)؛

"12"
معهد قانون التجارة الدولي والتنمية (IDCID)؛

"13"
مركز الخدمات الحاسوبية (JINBONET)؛

"14"
رابطة المكتبات لحق المؤلف (LCA)؛

"15"
الجمعية الوطنية المكسيكية لصانعي المستحضرات الصيدلية (ANAFAM)؛

"16"
مؤسسة المعرفة العلنية (OKF)؛

"17"
مؤسسة المعرفة العامة (Public Knowledge, Inc.)؛

"18"
جمعية الولايات المتحدة للاتصالات (USTA).

18-
ويرد في المرفق الرابع لهذه الوثيقة بيان مختصر عن كل منظمة من المنظمات المشار إليها في الفقرة 17 أعلاه يبين أهدافها وهيكلها التنظيمي والعضوية فيها. ومن المقترح على جمعيات الدول الأعضاء أن تقرّر بناء على المبادئ الواردة في الفقرة 16 أعلاه ما إذا كانت تودّ إدراج المنظمات المذكورة في الفقرة 17 أعلاه في فئة المنظمات الوطنية غير الحكومية.

19-
إن جمعيات الدول الأعضاء في الويبو مدعوة، كلٌّ في ما يعنيه، إلى اتخاذ قرار بشأن الاقتراح الوارد في الفقرة 18 أعلاه.

[تلي ذلك المرفقات]

