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المرفق الرابع

مواصفات المنظمات الوطنية غير الحكومية
(بالاستناد إلى المعلومات الواردة من المنظمات المذكورة)

1 -
المركز البرازيلي للعلاقات الدولية (CEBRI)

المقرّ: تأسس سنة 1998 في ريو دي جانيرو (البرازيل).


الأهداف: يرمي المركز أساساً إلى إتاحة مكان يستطيع فيه المجتمع البرازيلي ولا سيما منظمات المجتمع المدني الناشط على الصعيد الدولي مناقشة القضايا المتعلقة بالعلاقات الدولية والسياسة الخارجية والتأثير في قرارات الحكومة ومشاركتها في المفاوضات الدولية.


الهيكل التنظيمي: للمركز مجلس أمناء يدعمه مجلس استشاري ومدير تنفيذي.


العضوية: يضم المركز 28 مؤسسة وجمعية خاصة وعامة.

2 -
مركز مجتمع المعلومات والملكية الفكرية (CIOIS)

المقرّ: تأسس في ديسمبر/كانون الأول 2003 في سكوبي (جمهورية مقدونيا اليوغوسلافية السابقة).


الأهداف: إنجاز أنشطة ترمي إلى استحداث الأطر القانونية والاقتصادية والثقافية والنهوض بها من أجل الإسهام في تنمية المجتمع المدني وحماية الملكية الفكرية في جمهورية مقدونيا اليوغوسلافية السابقة، وإجراء البحوث وتنفيذ المشروعات بشأن تكنولوجيا المعلومات والاتصالات والملكية الفكرية بهدف تكييف الإطار التشريعي الوطني وفقاً للمعايير الدولية.


الهيكل التنظيمي: للمركز جمعية تتخذ القرارات الرئيسية ويدعمها مجلس تنفيذي.


العضوية: يضم المركز 470 فرداً وجمعية.

3 -
مركز إدارة حقوق فناني الأداء التابع للمجلس الياباني لمنظمة فناني الأداء
(CPRA-GEDANKYO)

المقرّ: تأسس المركز سنة 1993 بقرار من المجلس الياباني المذكور الذي أُنشئ في مايو/أيار 1967 في طوكيو (اليابان).


الأهداف: النهوض بأنشطة منظمات فناني الأداء في مجال الأداء الفني من خلال إقامة دورات دراسية وتدريبية، وتحسين الوضع الاجتماعي لفناني الأداء، والإسهام في تنمية الثقافة اليابانية بحماية حقوق المؤلفين والحقوق المجاورة في مجال الأداء الفني.


الهيكل التنظيمي: للمركز مجلس استشاري يرأسه رئيس المجلس الياباني الآنف ذكره وله أيضاً لجنة تنفيذية.


العضوية: يضم المركز 80 جمعية وطنية يابانية و000 80 فرداً من فناني الأداء.

4 -
غرفة وكلاء البراءات الألمانية (PAK)

المقرّ: تأسست الغرفة أصلاً سنة 1933 في برلين ويقع مقرّها حالياً ميونخ (ألمانيا).


الأهداف: لمّا كانت غرفة وكلاء البراءات الجمعية الحِرَفية لوكلاء البراءات في ألمانيا، فإن أهدافها هي تمثيل مصالح المهنة والترويج لها والحفاظ على المستوى المهني لوكلاء البراءات، والاستمرار في حوار متواصل مع وزارة العدل ومؤسسات الاتحاد الأوروبي وغيرهما من الهيئات الوطنية والدولية.


الهيكل التنظيمي: للغرفة هيئتان رئاسيتان هما الجمعية والمجلس التنفيذي.


العضوية: تضم الغرفة نحو 2300 وكيل براءات ألماني.

5 -
مؤسسة جيتوليو فارغاس (FGV)

المقرّ: تأسست في ديسمبر/كانون الأول 1944 في ريو دي جانيرو (البرازيل).


الأهداف: توسيع نطاق المعارف في مختلف مجالات العلوم الاجتماعية، وابتكار الأفكار والمعلومات والبيانات وتعميمها وحفظها وتنظيمها بغية الإسهام في التنمية الاجتماعية والاقتصادية على الصعيد الوطني، وتحسين المعايير الأخلاقية الوطنية.


الهيكل التنظيمي: للمؤسسة هيئتان رئاسيتان هما الجمعية العامة ومجلس المديرين.


العضوية: تضم المؤسسة بضعة آلاف من الأعضاء والممثلين من العلماء المتميّزين المتخصّصين في مجال الاقتصاد والأعمال والقانون، علماً بأن الكثير منهم مختص في قانون الملكية الفكرية أو ممثل عن مؤسسات عامة أو خاصة أو حكومية.

6 -
اتحاد جمعيات المستحضرات الصيدلية غير مسجلة الملكية (GPhA)

المقرّ: تأسس في 20 يونيه/حزيران 2000 في واشنطن ويقع مقرّ الاتحاد في أرلنغتون في ولاية فرجينيا (الولايات المتحدة الأمريكية).


الأهداف: النهوض بالمصالح المشتركة والسلامة العامة لقطاع المستحضرات الصيدلية وممثليه، والمشاركة في تطوير قطاع المستحضرات غير مسجلة الملكية التي تتأثر بالقرارات التنظيمية المعتمدة في مجال حقوق الملكية الفكرية ولا سيما البراءات المتعلقة بالمستحضرات الصيدلية، والمشاركة في الأبحاث العلمية واستحداث المنتجات لتعزيز نفاذ المستهلك إلى المنتجات غير مسجلة الملكية.


الهيكل التنظيمي: للاتحاد مجلس مديرين تدعمه لجنة تنفيذية ولجنتان دائمتان هما لجنة الشؤون الحكومية واللجنة الاستشارية التقنية.


العضوية: يضم الاتحاد 141 جمعية وشركة ومختبراً في الولايات المتحدة.

7 -
الجمعية الألمانية لقانون الملكية الصناعية وحق المؤلف (GRUR)

المقرّ: تأسست سنة 1891 في كولن (ألمانيا).


الأهداف: النهوض بالتربية العلمية وتطوير قانون حماية الملكية الصناعية وحق المؤلف والمنافسة المشروعة، وتوفير الدعم التقني لصانعي القرارات والسياسات التشريعية والإدارية بشأن حماية الملكية الصناعية وحق المؤلف.


الهيكل التنظيمي: للجمعية مجلس عام يتخذ القرارات الرئيسية ولجنة تنفيذية وجمعية عامة. ويتولى تمثيل الجمعية قانونياً رئيسها ونائب الرئيس.


العضوية: تضم الجمعية أكثر من 4000 عضو من مختلف المهن ولا سيما القضاة وأعضاء مكتب البراءات والعلامات التجارية والمحامون ووكلاء البراءات. ومن أعضائها أيضاً أكثر من 250 أجنبياً من العاملين في المجال المعني في 44 بلداً.

8 -
جمعية هلثتشك (Healthcheck)

المقرّ: تأسست الجمعية سنة 2004 في غانا.


الأهداف: العمل في منطقة جنوب غرب أفريقيا في مجال البحث والتدريب وإسداء المشورة بشأن الصحة والملكية الفكرية وملكية المعرفة بهدف النهوض بالإدارة السليمة للموارد وتيسيرها في المجتمعات الفقيرة والمهمشة، وتطوير الطب الشعبي وتحسينه.


الهيكل التنظيمي: للجمعية مدير عام ومجلس مديرين يتخذ القرارات الرئيسية.


العضوية: تضم الجمعية تسعة أفراد.

9 -
مركز المعلومات المتعلقة بالملكية الفكرية (Intelcom)

المقرّ: تأسس سنة 2002 في موسكو (الاتحاد الروسي).


الأهداف: تقديم المساعدة المتعلقة بقانون الملكية الفكرية للشركات والمواطنين الروسيين والأجانب، ومساعدتهم على إعداد اتفاقات الترخيص في مجال حقوق الملكية الفكرية وإعانة المخترعين في الإجراءات لدى مكتب البراءات.


الهيكل التنظيمي: للمركز هيئة عامة لمالكي الأسهم ومجلس للمديرين يترأسه مدير عام.


العضوية: يضم المركز أكثر من 000 20 فرد وخمس منظمات.

10-
معهد السياسات الابتكارية (IPI)

المقرّ: تأسس في ديسمبر/كانون الأول 1986 في لويسفيل في ولاية تكساس (الولايات المتحدة الأمريكية).


الأهداف: إجراء أبحاث ونشرها في مجال النمو والتنمية الاقتصاديين والملكية الفكرية وسياسات الضرائب والتنظيم في مجال التكنولوجيا، وإجراء الأبحاث بشأن الملكية الفكرية بما فيها القضايا المرتبطة بحق المؤلف والبراءات والعلامات التجارية والأسرار التجارية.


الهيكل التنظيمي: يشرف على المعهد مجلس من الأمناء له صلاحية تعيين لجان والمجلس الاستشاري للمديرين.


العضوية: يضم المعهد أكثر من 000 26 عضو معظمهم من الولايات المتحدة مع عدد من الأجانب أيضاً.

11-
جمعية مشاع المعلومات (IPLeft)

المقرّ: تأسست في فبراير/شباط 1999 في سيول (جمهورية كوريا).


الأهداف: تحسين الأنظمة القائمة في مجال الملكية الفكرية وتصميم نظام بديل لضمان نفاذ منصف إلى المعرفة والثقافة والإبداع والابتكار، وتعميم المعرفة وتشجيع مشاركة المجتمع المدني في صياغة السياسات ولا سيما في قضايا التراخيص الإجبارية والصحة العامة والنفاذ الحرّ إلى المعلومات والانتفاع الحرّ بالبرمجيات ذات المصدر المفتوح والعلامات التجارية وأسماء الحقول على الإنترنت وحق المؤلف وحرية الانتفاع به والمُلك العام.


الهيكل التنظيمي: تتولى اتخاذ القرارات العليا الجمعية العامة واللجنة التنفيذية اللتان تدعمهما اللجنة الاستشارية والأمانة في أداء مهماتهما.


العضوية: تضم الجمعية 114 فرداً في جمهورية كوريا.

12-
معهد قانون التجارة الدولي والتنمية (IDCID)

المقرّ: تأسس المعهد في أكتوبر/تشرين الأول 2003 في ساو باولو (البرازيل).


الأهداف: النهوض من منظور تعددي بالأبحاث والأعمال الدراسية المتقدمة في مجال القانون الدولي وقانون التجارة الدولي والتنمية داخل الأوساط الأكاديمية في المجتمع البرازيلي وغيره من مجتمعات البلدان النامية، وتنظيم أنشطة مؤسسية شتى وتقديم الدعم التقني للمبادرات الحكومية والخاصة المرتبطة باختصاصه الأساسي.


الهيكل التنظيمي: للمعهد اجتماع عام يتخذ القرارات العليا بدعم من المجلس الرئاسي والمجلس الاستشاري.


العضوية: يضم المعهد 688 فرداً منهم 54 عضواً مقبولاً و634 يجري حالياً النظر في قبولهم.

13-
مركز الخدمات الحاسوبية (JINBONET)

المقرّ: تأسس في نوفمبر/تشرين الثاني 1998 في سيول (جمهورية كوريا).


الأهداف: النهوض بحقوق الإنسان في مجتمع المعلومات، مثل حرّية التعبير والاتصال، والنظر في السياسات المتعلقة بالمُلك العام وحق المؤلف وحرية الانتفاع والبرمجيات مفتوحة المصدر.


الهيكل التنظيمي: للمركز جمعية عامة تتخذ القرارات الرئيسية بدعم من اللجنة التنفيذية التي تتألف من رئيس وعدد من الموظفين. أما الأمانة فهي الجهاز الإداري الأول في المركز.


العضوية: تقوم العضوية في المركز على الأفراد الذين يبلغ عددهم 323.

14-
رابطة المكتبات لحق المؤلف (LCA)

المقرّ: تأسست الرابطة في مايو/أيار 2005 في  شيكاغو في ولاية إيلينوي (الولايات المتحدة الأمريكية).


الأهداف: السعي من أجل توحيد صفوف المكتبات واعتماد استراتيجية مشتركة والسهر على النظر في الاقتراحات الرامية إلى تعديل قوانين حق المؤلف وسياساته بما يراعي المحيط الرقمي، وتعزيز النفاذ العالمي إلى المعلومات والانتفاع الحرّ بها من أجل الإبداع والبحث والتثقيف وتعزيز قدرة المكتبات على خدمة احتياجات الراغبين في النفاذ إلى المعلومات الرقمية والانتفاع بها والحفاظ عليها.


الهيكل التنظيمي: للرابطة هيئة رئاسية هي مجلس المديرين الذي يتألف من المديرين التنفيذيين لجمعيات المكتبات الخمس الأعضاء في الرابطة، وتدعمه أمانة تقوم بأعمالها مؤقتاً جمعية مكتبات البحوث.


العضوية: تجتمع جمعيات المكتبات الأمريكية الرئيسية الخمس في الرابطة وتمثل معاً أكثر من 000 80 فرداً من أمناء المكتبات وآلاف المكتبات في الولايات المتحدة الأمريكية.

15 -
الجمعية الوطنية المكسيكية لصانعي المستحضرات الصيدلية (ANAFAM)

المقرّ: تأسست في مايو/أيار 1945 في العاصمة المكسيكية.


الأهداف: النهوض بقطاع المستحضرات الصيدلية الوطني وتوفير المستحضرات الصيدلية غير مسجلة الملكية بأسعار معقولة في القطاع الصحي وتمثيل مصالح أعضائها والدفاع عنها.


الهيكل التنظيمي: للمنظمة جمعية عامة ومجلس للمديرين. ويضم المكتب رئيساً ونائباً للرئيس وأميناً وأميناً للخزانة.


العضوية: تضم الجمعية 30 مختبراً وشركة على الصعيد الوطني.

16-
مؤسسة المعرفة العلنية (OKF)

المقرّ: تأسست في مايو/أيار 2004 في كامبردج (المملكة المتحدة).


الأهداف: تعزيز الطابع العلني للمعلومات في كافة أشكالها على أساس أن النفاذ إلى المعلومات له فوائد اجتماعية واقتصادية بعيدة المدى، وتنظيم حملات ضد القيود القانونية وغير القانونية المفروضة على المعرفة العلنية، وتطوير الدعم والمشروعات والأدوات التي من شأنها أن تعزّز الإبداع القائم على المعرفة العلنية والنفاذ إليها وتعميمها.


الهيكل التنظيمي: للمؤسسة مجلس مديرين يتخذ القرارات بدعم من الأمانة وله أن ينقل سلطاته إلى لجان محدّدة لأداء أنشطته والعمل على تحقيق أهداف المؤسسة.


العضوية: تضم المؤسسة 16 فرداً وأربع مجموعات في المملكة المتحدة.

17-
مؤسسة المعرفة العامة (Public Knowledge, Inc.)

المقرّ: تأسست في سبتمبر/أيلول 2001 في واشنطن (الولايات المتحدة الأمريكية).


الأهداف: الوقوف على مصالح الجمهور في التقاء سياسات الاتصالات وقانون الملكية الفكرية، وتثقيف الجمهور والصحافة وواضعي السياسات في شؤون الملكية الفكرية وتيسير التعاون والتواصل بين مختلف المجموعات المعنية بالأنشطة في مجال الملكية الفكرية.


الهيكل التنظيمي: للمؤسسة مجلس مديرين تدعمه في شؤون الإدارة اللجنة التنفيذية.


العضوية: تضم المؤسسة نحو 1000 عضو.

18-
جمعية الولايات المتحدة للاتصالات (USTA)

المقرّ: أقيمت الجمعية أصلاً في شيكاغو بولاية إيلينوي في أكتوبر/تشرين الأول 1915 باسم جمعية الولايات المتحدة المستقلة للاتصالات الهاتفية، ويقع مقرّها حالياً في واشنطن (الولايات المتحدة الأمريكية).


الأهداف: تمثيل مورِّدي الخدمات الهاتفية والإلكترونية والدفاع عن القضايا الرئيسية لقطاع الاتصالات أمام الحكومة والمؤسسات الإدارية ووسائل الإعلام. وعمدت الجمعية مؤخراً إلى اعتماد سياسة رسمية تتعلق أساساً بحق المؤلف والحقوق المجاورة في إطار جدول أعمالها الرقمي، نظراً إلى أن تلك المسائل تتعلق بالنفاذ إلى المواد المحمية من خلال الاتصالات التي يكفلها مورّدو الخدمات.


الهيكل التنظيمي: للجمعية مجلس مديرين له أن ينقل سلطاته إلى اللجنة التنفيذية أو مجموعة من الموظفين حسب ما يكون مناسباً. ويضم مكتب الجمعية رئيس المجلس ونائبي الرئيس ورئيساً شرفياً ومديراً تنفيذياً وأميناً وأميناً للخزانة.


العضوية: تضم الجمعية أكثر من 1200 شركة ناشطة في قطاع الاتصالات في الولايات المتحدة.

[نهاية المرفق الرابع والوثيقة]

