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الأصل  :  بالانكليزية

التاريخ :  4/8/1999



المنظمـة العالميــة للملكيــة الفكريــة

جنيـف

الجمعية العامة للويبو

الدورة الرابعة والعشرون (الدورة العادية الرابعة عشرة)

جنيف ، من 20 الى 29 سبتمبر/أيلول 1999

اللجنة الاستشارية المعنية بالسياسات
واللجنة الاستشارية المعنية بقطاع الأعمال

مذكرة المدير العام

1 -
وافقت جمعيات الدول الأعضاء في الويبو ، في سلسلة اجتماعاتها الثانية والثلاثين المنعقدة في الفترة من 25 الى 27 مارس/آذار ، على الاقتراح الوارد في وثيقة البرنامج والميزانية لفترة السنتين 1998 و1999 والرامي الى انشاء اللجنة الاستشارية المعنية بالسياسات واللجنة الاستشارية المعنية بقطاع الأعمال ، على أن تضم اللجنتان شخصيات مرموقة وضالعة في وضع السياسات في مختلف المجالات . وقد جاء في تلك الوثيقة أن "من شأن تمكين خبراء دوليين بارزين في مختلف المجالات التي لها وقعها على التعاون في شؤون الملكية الفكرية وأعمال الويبو من اسداء مشورة مطلعة وموضوعية أن يفيد الى حد كبير عملية وضع السياسات والتخطيط على الأجل المتوسط في الويبو واستجابتها الى الاتجاهات الدولية والتطورات التكنولوجية وقدرتها على استباق احتياجات الأســواق والمنتفعين بأنظمة الحماية العالمية وتلبيتها" (أنظر البرنامج الفرعي 1-3 من الوثيقة A/32/2 - WO/BC/18/2) .

2 -
وورد تحديد مهمة اللجنتين الاستشاريتين المستقلتين في الوثيقة ذاتها (أنظر البرنامج الفرعي 1-3) . اذ على اللجنة الاستشارية المعنية بالسياسات "تحديد المسائل التي قد يستدعي الأمر معالجتها في الويبو أو قد يكون لها وقع على أعمال المنظمة واستعراض تلك المسائل استعراضا شاملا واعداد توصيات لوضع السياسات والنهوض بأعمال المنظمة" . وعلى اللجنة الاستشارية المعنية بقطاع الأعمال أن تضطلع "بدور تكميلي من منظور قطاعات الصناعة والأسواق ، بما فيها المنتفعون بأنظمة الملكية الفكرية … وأن تفيد ….. في تحديد فرص جديدة لتمكين المشروعات من تعزيز دعمها لأنشطة الويبو المتعلقة بالتعاون لأغراض التنمية وتنمية الموارد البشرية" .

3 -
وتجدر الاشارة الى أن دور اللجنتين استشاري بحت "ولا يمكن أبدا أن تحلا محل الدول الأعضاء فيما يتعلق بوضع برنامج المنظمة ومراقبته أو تنال من ذلك الدور" . 

4 -
وعقدت اللجنة الاستشارية المعنية بقطاع الأعمال اجتماعها الأول في مقر الويبو في جنيف يومي 4 و 5 فبراير/شباط 1999 . وحضر الاجتماع 17 عضوا . ويرد تقرير اجتماع اللجنة المرفوع الى المدير العام للويبو في المرفق الأول .

5 -
ومن المعتزم عقد الاجتماع الثاني للجنة يوم 13 سبتمبر/أيلول 1999 وسيركز على موضوع التجارة  الالكترونية والملكية الفكرية ، كما اقترح ذلك أعضاء اللجنة ولأن الاجتماع سيعقد قبل مؤتمر الويبو الدولي عن الملكية الفكرية والتجارة الالكترونية المعتزم عقده في الفترة من 14 الى 16 سبتمبر/أيلول 1999 .

6 -
وعقدت اللجنة الاستشارية المعنية بقطاع الأعمال اجتماعها الأول في 15 أبريل/نيسان 1999 في مقر الويبو . وحضر الاجتماع 23 عضوا . ويرد تقريره المرفوع الى المدير العام للويبو في المرفق الثاني .

7 -
ان الجمعية العامة مدعوة الى الاحاطة علما بهذه الوثيقة والتقريرين المرفوعين الى المدير العام للويبو والواردين في المرفق الأول والمرفق الثاني والتعليق عليها .
[يلي ذلك المرفقان]

A








g:\ar\meetings\govbody\wo_gb_ga\doc\ga24_6o.doc\15693\99


