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	الويبـو


المنظمـة العالميــة للملكيــة الفكريــة

جنيـف

الجمعية العامة للويبو

الدورة الرابعة والعشرون (الدورة العادية الرابعة عشرة)

جنيف ، من 20 الى 29 سبتمبر/أيلول 1999

اقامة يوم عالمي للملكية الفكرية

اقتراح من الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

1 -
طلب المدير العام للمعهد الوطني الجزائري للملكية الصناعية ، في خطاب مؤرخ في 7 أبريل/نيسان 1999 ، الى المدير العام للويبو تضمين جدول أعمال الدورة المقبلة لجمعيات الدول الأعضاء في الويبو بندا بشأن اقامة يوم عالمي للملكية الفكرية . ويرد في مرفق هذه الوثيقة نص الخطاب المذكور .

2 -
ان الجمعية العامة مدعوة الى البت في ذلك الاقتراح .
[يلي ذلك المرفق]
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ANNEX

المرفق

خطاب المدير العام للمعهد الوطني الجزائري للملكية الصناعية الى المدير العام للويبو

[ترجمة]

تحية طيبة وبعد ،


كنت قد اقترحت في التصريح الذي أدليت به في سلسلة الاجتماعات الثالثة والثلاثين لجمعيات الدول الأعضاء في الويبو التي انعقدت في سبتمبر/أيلول 1998 في جنيف اقامة يوم عالمي للملكية الفكرية باعتباره حدثا متميزا جديرا بالاهتمام .


والغرض المنشود من ذلك هو ايجاد اطار للتوعية على نطاق واسع وتشجيع النشاط الابتكاري والاعتراف بالنتائج التي يحققها أصحاب الملكية الفكرية في كل أرجاء العالم .


وقد تجلى ذلك لأول مرة عندما نظمت الويبو في دهاليزها معرضا لمخترعات العالم في سبتمبر/أيلول الماضي وفي أنشطة التوعية بالملكية الفكرية أثناء انعقاد المحافل الوطنية . وكل ذلك يدفع الى التفكير في جدوى اقامة يوم عالمي يشد الأنظار ويحمل على الاقرار بالجهود المبذولة في هذا المجال .


ونظرا الى التدابير التي يقتضيها ذلك على الصعيد المؤسسي ، فانه يشرفني أن أقترح تضمين جدول أعمال الدورة المقبلة لجمعيات الدول الأعضاء بندا يتعلق بفحص تلك المسألة . ولعلى من الممكن تسميته "اقتراحات من الجزائر بشأن اقامة يوم عالمي للملكية الفكرية" . ونحن على استعداد للتقدم باقتراحات ملموسة في هذا الصدد في الوقت المناسب .


وتفضلوا معالي المدير العام بقبول فائق التقدير والاحترام .

المدير العام

عمر بو حنيق

[نهاية المرفق والوثيقة]

A








g:\ar\meetings\govbody\wo_gb_ga\doc\ga24_7.doc\15692\99


