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الأصل  :  بالانكليزية
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المنظمـة العالميــة للملكيــة الفكريــة

جنيـف

الجمعية العامة للويبو

الدورة السادسة والعشرون (الدورة الاستثنائية الثانية عشرة)

جنيف ، من 25 سبتمبر/أيلول الى 3 أكتوبر/تشرين الأول 2000

اللجنة الاستشارية المعنية بالسياسات
واللجنة الاستشارية المعنية بقطاع الأعمال

مذكرة المدير العام

1 -
وافقت جمعيات الدول الأعضاء في الويبو ، في سلسلة اجتماعاتها الثانية والثلاثين المنعقدة في الفترة من 25 الى 27 مارس/آذار ، على الاقتراح الوارد في وثيقة البرنامج والميزانية لفترة السنتين 1998 و1999 والرامي الى انشاء اللجنة الاستشارية المعنية بالسياسات واللجنة الاستشارية المعنية بقطاع الأعمال ، على أن تضم اللجنتان شخصيات مرموقة وضالعة في وضع السياسات في مختلف المجالات . وقد جاء في تلك الوثيقة أن "من شأن تمكين خبراء دوليين بارزين في مختلف المجالات التي لها وقعها على التعاون في شؤون الملكية الفكرية وأعمال الويبو من اسداء مشورة مطلعة وموضوعية أن يفيد الى حد كبير عملية وضع السياسات والتخطيط على الأجل المتوسط في الويبو واستجابتها الى الاتجاهات الدولية والتطورات التكنولوجية وقدرتها على استباق احتياجات الأســواق والمنتفعين بأنظمة الحماية العالمية وتلبيتها" (أنظر البرنامج الفرعي 1-3 من الوثيقة A/32/2 - WO/BC/18/2) .

2 -
وورد تحديد مهمة اللجنتين الاستشاريتين المستقلتين في الوثيقة ذاتها (أنظر البرنامج الفرعي 1-3) . اذ على اللجنة الاستشارية المعنية بالسياسات "تحديد المسائل التي قد يستدعي الأمر معالجتها في الويبو أو قد يكون لها وقع على أعمال المنظمة واستعراض تلك المسائل استعراضا شاملا واعداد توصيات لوضع السياسات والنهوض بأعمال المنظمة" . وعلى اللجنة الاستشارية المعنية بقطاع الأعمال أن تضطلع "بدور تكميلي من منظور قطاعات الصناعة والأسواق ، بما فيها المنتفعون بأنظمة الملكية الفكرية … وأن تفيد ….. في تحديد فرص جديدة لتمكين المشروعات من تعزيز دعمها لأنشطة الويبو المتعلقة بالتعاون لأغراض التنمية وتنمية الموارد البشرية" .

3 -
وتجدر الاشارة الى أن دور اللجنتين استشاري بحت "ولا يمكن أبدا أن تحلا محل الدول الأعضاء فيما يتعلق بوضع برنامج المنظمة ومراقبته أو تنال من ذلك الدور" . 

4  -
وعقدت اللجنة الاستشارية المعنية بالسياسات اجتماعيها الثاني والثالث في مقر الويبو في جنيف يوم 13 سبتمبر/أيلول 1999 ويومي 4 و 5 مايو/أيار 2000 . وحضر الاجتماع الأول 15 عضوا وحضر الاجتماع الثاني 14 عضوا . ويرد في المرفقين الأول والثاني على التوالي تقريرا الاجتماعين المرفوعان الى المدير العام للويبو .

5  -
ومن المرتقب أن تعقد اللجنة الاستشارية المعنية بالسياسات اجتماعها الرابع في الجزء الأول من سنة 2001 .

6  -
وعقد الفريق العامل التابع للجنة الاستشارية المعنية بقطاع الأعمال اجتماعين في عمّان يوم 20 يوليه/تموز 1999 وفي واشنطن (مقاطعة كولومبيا) في الأول من مارس/آذار 2000 . وعقدت اللجنة المذكورة اجتماعها الثاني في مقر الويبو يوم 15 يونيه/حزيران 2000 . وحضر الاجتماع 17 عضوا وممثلان عن عضوين . ويرد في المرفق الثالث تقرير ذلك الاجتماع المرفوع الى المدير العام للويبو . ويرد في التقرير الرابع اعلان الملكية الفكرية العالمي المعد بمبادرة من اللجنة الاستشارية المعنية بقطاع الأعمال اسهاما في ازالة الغموض عن قضايا الملكية الفكرية لدى عامة الجمهور . واعتمدت اللجنة الاستشارية المعنية بقطاع الأعمال الاعلان المذكور يوم 26 يونيه/حزيران 2000 . ويرد في المرفق الخامس نص عرض ألقاه الممثل الحكومي الخاص في وزارة العدل في السويد ، السيد/هنري أولسن ، بعنوان "دور الويبو وأنشطتها في عالم متغير" في الاجتماع الثاني للجنة المذكورة .

7 -
ان الجمعية العامة مدعوة الى الاحاطة بمضمون هذه الوثيقة ومرفقاتها والتعليق عليها .
[تلي ذلك المرفقات]
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