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	ويبـو
	A

	المنظمــة العالميــة للملكيــة الفكريــة

	جنيـف


الجمعية العامة للويبو

الدورة الثامنة والعشرون (الدورة الاستثنائية الثالثة عشرة)

جنيف، من 23 سبتمبر/أيلول إلى الأول من أكتوبر/تشرين الأول 2002

تكوين لجنة البرنامج والميزانية

وثيقة من إعداد الأمانة

1 -
قررت الجمعة العامة للويبو، في الاجتماع الذي عقدته في سبتمبر/أيلول 1998، أن تدمج لجنة الميزانية ولجنة المباني في لجنة واحدة هي لجنة الويبو للبرنامج والميزانية، وقررت أيضا "استعراض عضوية لجنة الويبو للبرنامج والميزانية التي تتشكل من أعضاء اللجنتين معاً، بعد انقضاء مدة عضويتها الحالية في سبتمبر/أيلول 2001 حتى تحصل الدول الأعضاء في الويبو على تمثيل جغرافي مناسب" (أنظر الوثيقة WO/GA/23/4 والفقرة 26 من الوثيقة WO/GA/23/7).

2 -
ولم يرد موضوع العضوية في لجنة البرنامج والميزانية وتكوينها في مشروع جدول الأعمال الموحد والمفصل لاجتماعات سبتمبر/أيلول 2001. وبعد مشاورات غير رسمية بين منسقي المجموعات الإقليمية، تمّ الاتفاق على تضمين مشروع جدول أعمال الجمعية العامة المنعقدة في سنة 2002 بنداً عن انتخاب أعضاء لجنة البرنامج والميزانية وتكوينها (أنظر الفقرة 19 من الوثيقة A/36/15). واتفق المتشاورون بشكل مؤقت وعلى سبيل الاستثناء على أن تحتفظ لجنة البرنامج والميزانية بعضوية الدول الثلاث والثلاثين حتى سبتمبر/أيلول 2002 موعد استعراض عضوية اللجنة وتكوينها كما تمّ الاتفاق عليه سنة 1998 وورد في الفقرة 12 من الوثيقة WO/GA/23/4 (أنظر الفقرات من 19 إلى 21 من الوثيقة A/36/15).

3 -
ونتيجة للمشاورات غير الرسمية المذكورة أعلاه، انتخبت الجمعية العامة بالإجماع الدول التالي ذكرها أعضاء في لجنة البرنامج والميزانية للفترة من سبتمبر/أيلول 2001 إلى سبتمبر/أيلول 2002: الجزائر والأرجنتين وبلغاريا وكندا وشيلي والصين والجمهورية التشيكية وإكوادور ومصر وفرنسا وألمانيا وهندوراس وهنغاريا والهند واليابان والمكسيك والمغرب وهولندا ونيجيريا والنرويج وعُمان وباكستان وجمهورية كوريا والاتحاد الروسي والسنغال وسلوفاكيا وجنوب أفريقيا وسري لانكا وسويسرا (بحكم موقعها) والمملكة المتحدة والولايات المتحدة الأمريكية وأوزبكستان وفنزويلا (33).

4 -
وتمّ انتخاب أعضاء لجنة البرنامج والميزانية في سبتمبر/أيلول 2001، وكان من المفهوم أن انتخابهم يسري طوال الفترة من سبتمبر/أيلول 2001 إلى سبتمبر/أيلول 2002 على أن تستعرض الجمعية العامة العضوية في لجنة البرنامج والميزانية وتكوينها في اجتماعها المنعقد في سبتمبر/أيلول 2002 (أنظر الفقرة 21 من الوثيقة A/36/15).

5 -
إن الجمعية العامة للويبو مدعوة إلى استعراض العضوية في لجنة البرنامج والميزانية وتكوينها للفترة من سبتمبر/أيلول 2002 إلى سبتمبر/أيلول 2005.
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