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	ويبـو
	A

	المنظمــة العالميــة للملكيــة الفكريــة

	جنيـف


الجمعية العامة للويبو

الدورة الثامنة والعشرون (الدورة الاستثنائية الثالثة عشرة)

جنيف، من 23 سبتمبر/أيلول إلى الأول من أكتوبر/تشرين الأول 2002

المؤتمر الدبلوماسي المعني بحماية 
الأداء السمعي البصري

مذكرة المدير العام

1 -
انعقد المؤتمر الدبلوماسي المعني بحماية الأداء السمعي البصري في الفترة من 7 إلى 20 ديسمبر/كانون الأول 2000. وقبل اختتامه، اعتمد المؤتمر الدبلوماسي التوصية التالية:


"إن المؤتمر الدبلوماسي


"1"
يحيط علما بأنه تمَّ الاتفاق مؤقتا على 19 مادة؛


"2"
ويوصي جمعيات الدول الأعضاء في الويبو المنعقدة في دورة سبتمبر/أيلول 2001 بأن تدعو المؤتمر الدبلوماسي إلى الانعقاد من جديد بهدف التوصل إلى اتفاق بشأن المسائل العالقة."

2 -
ودُعيت الجمعية العامة للويبو، في دورتها السابعة والعشرين المنعقدة في سبتمبر/أيلول 2001، إلى "مناقشة التوصية المتعلقة بالمؤتمر الدبلوماسي المعني بحماية الأداء السمعي البصري والبتّ في استئناف المؤتمر وتحديد تاريخ ومكان له إن تقرَّر عقده." ولخَّص رئيس الجمعية العامة المناقشات "مشيرا إلى وجود توافق في الآراء على أن حماية الأداء السمعي البصري مسألة مهمة للغاية وأن عددا من الوفود أعرب عن قلقه من استحالة التوصل إلى اتفاق يتجاوز الاختلافات. وناشد كل الأطراف مواصلة اتصالاتها ومناقشاتها للتغلب على تلك الاختلافات وطلب إلى المكتب الدولي تقديم مساعدته كلّما كان ذلك مناسبا."(1) وأحاط علما أيضا بأن "العديد من الوفود شدَّد على أهمية حماية الأداء السمعي البصري وأن اختلافات مهمة في الآراء لا تزال قائمة. وأكَّد ضرورة تشجيع الاتصالات بين البلدان قبل الانتقال إلى مرحلة رسمية. ونظرا إلى حجم العمل الذي ينبغي إنجازه، حثَّ كل الأطراف على الإسهام في إحراز تقدم بشأن ذلك العمل وأعرب عن استعداده لرفع تقرير بالتقدم المحرز إلى الجمعية العامة في دورتها المقبلة."(2) وأحاطت الجمعية العامة علما بالنتيجة التي خلُص إليها الرئيس بمسؤوليته الخاصة وقرَّرت "أن تظل المسألة في جدول أعمال الدورة المقبلة للجمعية العامة المنعقدة سنة 2002 وأن يرفع الرئيس تقريرا بأي تقدم يُحرز إلى الجمعية العامة."(3)
3 -
وعملا بالنتيجة التي خلُص إليها الرئيس، أجرى مسؤولو المكتب الدولي اتصالات متواصلة غير رسمية مع الأطراف المعنيَّة وأصحاب المصالح في مناسبات مختلفة خلال الأشهر الإثني عشر الماضية. ولم يستشفَ المكتب الدولي أي تغيير ملموس في المواقف. وعلاوة على ذلك، فقد تناهى إلى المكتب الدولي أن الأطراف المعنيَّة قد أجرت اتصالات فيما بينها، على أن تلك الاتصالات لم تؤدِ إلى أي تغيير في المواقف أيضا. ومع ذلك، فقد لاحظ المكتب الدولي إقرارا متواصلا لدى الأطراف المعنيَّة بأهمية المسألة وضرورة إيجاد حلٍّ لها دون تأخير.

4 -
ونظرا إلى الأهمية التي تكتسيها حماية الأداء السمعي البصري والاهتمام المتواصل المعلَّق على تلك المسألة واحتمال فقدان الزخم المكتسب، من المقترح أن يتولى المكتب الدولي تقييم الوضع في الأشهر المقبلة بهدف الدعوة إلى عقد اجتماع مرحلي غير رسمي إن أمكن في النصف الأول من سنة 2003. ومن المقترح دعوة الاجتماع إلى الانعقاد بعد إجراء مشاورات مع منسقي المجموعات الإقليمية بشأن توقيت الاجتماع ومدته وغير ذلك من المسائل الإجرائية، على أن يكون الغرض المنشود منه إجراء تبادل غير رسمي للآراء حول مواطن الاختلاف المتبقية وأية سُبل لحلها. ومن المقترح أن يكون الاجتماع مفتوحا لكل الدول الأعضاء والمنظمات الحكومية الدولية والمنظمات غير الحكومية المهتمة بالموضوع.

5 -
وستظل مسألة المؤتمر الدبلوماسي المعني بحماية الأداء السمعي البصري في جدول أعمال الجمعية العامة للويبو لأغراض دورتها المنعقدة في سبتمبر/أيلول 2003.

6 -
إن الجمعية العامة للويبو مدعوة إلى النظر في الاقتراحات الواردة في الفقرتين 4 و5 أعلاه والبتّ فيها.

[نهاية الوثيقة]

(1)	الوثيقة A/36/15، الفقرة 182


(2)	الوثيقة ذاتها، الفقرة 184


(3)	الوثيقة ذاتها، الفقرة 186
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