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	ويبـو
	A

	المنظمــة العالميــة للملكيــة الفكريــة

	جنيـف


الجمعية العامة للويبو

الدورة الحادية والثلاثون (الدورة الاستثنائية الخامسة عشرة)

جنيف، من 27 سبتمبر/أيلول إلى 5 أكتوبر/تشرين الأول 2004

تقرير اللجنة الاستشارية المعنية بالسياسات

مذكرة المدير العام

1 -
وافقت جمعيات الدول الأعضاء في الويبو، في سلسلة اجتماعاتها الثانية والثلاثين التي انعقدت في الفترة من 25 إلى 27 مارس/آذار 1998، على الاقتراح الوارد في البرنامج والميزانية لفترة السنتين 1998 و1999 بشأن إنشاء اللجنة الاستشارية المعنية بالسياسات وتكوينها من شخصيات بارزة بخلفيات سياسية شتى. وقد ورد في تلك الوثيقة أن "من شأن تمكين خبراء دوليين بارزين في مختلف المجالات التي لها وقعها على التعاون في شؤون الملكية الفكرية وأعمال الويبو من إسداء مشورة مطلعة وموضوعية أن يفيد إلى حد كبير عملية وضع السياسات والتخطيط على الأجل المتوسط في الويبو واستجابتها إلى الاتجاهات الدولية والتطورات التكنولوجية وقدرتها على استباق احتياجات الأسواق والمنتفعين بأنظمة الحماية العالمية وتلبيتها" (انظر الوثيقة A/32/2 - WO/BC/18/2، البرنامج الفرعي 1-3).

2 -
ويرد تعريف مهمة تلك اللجنة الاستشارية المستقلة في الوثيقة ذاتها (انظر البرنامج الفرعي 1-3) وقد أُعيد تأكيدها في أحدث وثيقة لبرنامج المنظمة وميزانيتها (انظر الوثيقة WO/PBC/7/2، البرنامج الفرعي 2-2)، إذ نصت على أن اللجنة الاستشارية المعنية بالسياسات ستستمر "في تزويد المدير العام بمشورة الخبراء الخارجين الموضوعية والمستنيرة ولا سيما في ما يخص وضع السياسات والتخطيط على الأجل المتوسط والاحتياجات في قطاع الأسواق".

3 -
وتجدر الإشارة إلى أن دور اللجنة الاستشارية المعنية بالسياسات دور استشاري بحت وأن اللجنة "لا يمكن أبداً أن تحل محل الدول الأعضاء في ما يتعلق بوضع برنامج الميزانية ومراقبته" (انظر الوثيقة A/32/2 – WO/BC/18/2، البرنامج الفرعي 1-3).

4 -
وعقدت اللجنة الاستشارية دورتها الرابعة يوم 14 نوفمبر/تشرين الثاني 2003 في سينايا (رومانيا). وحضر الاجتماع عشرون عضواً. ويرد التقرير الذي رفعته اللجنة إلى المدير العام للويبو في المرفق الأول. وترد قائمة بالمشاركين في الاجتماع في المرفق الثاني.

5 -
إن الجمعية العامة مدعوة إلى الإحاطة علماً بهذه الوثيقة والتقرير المرفوع إلى المدير العام للويبو والتعليق عليهما.

[يلي ذلك المرفق الأول]
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