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الملحق

القضايا والتدابير المطلوب بحثها

بإمكان الجمعية العامة أن تنظر في الاقتراحات التالية على وجه الخصوص لتنفيذ اقتراح "جدول أعمال الويبو بشأن التنمية"، وذلك دون إخلال بأي مبادرات أخرى.

(1)
اعتماد إعلان رفيع المستوى بشأن الملكية الفكرية والتنمية

من الممكن أن تكون الجهة التي تعتمد الإعلان الجمعية العامة نفسها أو مؤتمراً دولياً بشأن الملكية الفكرية والتنمية يدعى خصيصاً إلى الانعقاد لذلك الغرض. وينبغي أن يتناول الإعلان مشاغل التنمية التي أثارتها الدول الأعضاء في الويبو والمجتمع الدولي عامة.

(2)
تعديل اتفاقية الويبو

بإمكان الدول الأعضاء أن تبحث إمكانية تعديل اتفاقية إنشاء المنظمة العالمية للملكية الفكرية (لسنة 1967) بغية ضمان إدراج مشاغل التنمية بشكل كامل في أنشطة الويبو. ومن المقترح أن ينص التعديل صراحة على البُعد الإنمائي ضمن أهداف الويبو ووظائفها. ولمّا كانت المادة 4 ("الوظائف") من اتفاقية الويبو تتعلق بالمادة 3 ("أغراض المنظمة")، فمن الممكن تعديل الفقرة (1) من المادة 3 من اتفاقية الويبو على النحو التالي:

"(1) دعم حماية الملكية الفكرية في جميع أنحاء العالم عن طريق التعاون بين الدول وبالتعاون مع أي منظمة دولية أخرى حيثما كان ذلك ملائماً، مع إيلاء الاعتبار الكامل للاحتياجات الإنمائية للدول الأعضاء فيها، ولا سيما البلدان النامية والبلدان الأقل نمواً".

(3)
المعاهدات قيد التفاوض

ينبغي تضمين المعاهدات قيد التفاوض في الويبو، مثل مشروع معاهدة قانون البراءات الموضوعي، أحكاماً بشأن نقل التكنولوجيا والممارسات المناهضة للمنافسة المشروعة والحفاظ على المرونة الضرورية للمصلحة العامة. وعلاوة على ذلك، ينبغي أن تتضمن تلك المعاهدات بنوداً صريحة بشأن المبادئ والأهداف. ومن الممكن الانطلاق من صياغة المادتين 7 و8 من اتفاق تريبس، على أن يؤخذ بعين الاعتبار أن معاهدات الويبو لا تتناول صراحة القضايا المرتبطة بالتجارة.

(4)
التعاون التقني


إننا نحث لجنة البرنامج والميزانية على أن تضع في دوراتها المقبلة برامج وخططاً متعددة السنوات للتعاون بين الويبو والبلدان النامية بهدف تعزيز مكاتب الملكية الفكرية الوطنية، بحيث يصبح بإمكانها أن تساهم فعلاً في سياسة التنمية الوطنية. وينبغي أن يُسترشد في تلك البرامج أيضاً بالمبادئ والأهداف المذكورة تحت العنوان الثامن أعلاه.

(5)
الملكية الفكرية ونقل التكنولوجيا


إننا نقترح إنشاء لجنة دائمة معنية بالملكية الفكرية ونقل التكنولوجيا لتنظر في التدابير التي تكفل نقلاً فعلياً للتكنولوجيا إلى البلدان النامية والبلدان الأقل نمواً.

(6)
ندوة دولية مشتركة بين الويبو ومنظمة التجارة العالمية والأونكتاد بشأن الملكية الفكرية والتنمية


بإمكان الويبو أن تنظم ندوة دولية بالاشتراك مع منظمة التجارة العالمية والأونكتاد بشأن الملكية الفكرية والتنمية يشارك فيها كل أصحاب المصالح المعنيين، بما في ذلك المنظمات غير الحكومية التي تمثّل المصلحة العامة والمجتمع المدني والأوساط الأكاديمية.

(7)
مشاركة المجتمع المدني


على الويبو أن تتخذ التدابير المناسبة لتضمن مشاركة المجتمع المدني على نطاقه الواسع في أنشطة المنظمة وتعدّل ما اصطلحت عليه بشأن المنظمات غير الحكومية.

(8)
فريق عامل معني بجدول الأعمال بشأن التنمية

من الممكن إنشاء فريق عامل معني بجدول الأعمال بشأن التنمية لمواصلة النظر في تنفيذ جدول الأعمال بشأن التنمية وبرامج عمل المنظمة في هذا الصدد، دون إخلال بالاقتراحات السابقة، على أن يرفع الفريق العامل تقريره إلى جمعيات الدول الأعضاء في الويبو المنعقدة في سلسلة اجتماعاتها الحادية والأربعين.

[نهاية الملحق والوثيقة]
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