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	ويبـو
	A

	المنظمــة العالميــة للملكيــة الفكريــة

	جنيـف


الجمعية العامة للويبو

الدورة الثانية والثلاثون (الدورة العادية السابعة عشرة)

جنيف، من 26 سبتمبر/أيلول إلى 5 أكتوبر/تشرين الأول 2005

حماية هيئات الإذاعة

وثيقة من إعداد الأمانة

1 -
كان تحديث حقوق هيئات الإذاعة من أجل التجاوب مع التطورات التكنولوجية وتزايد استخدام شبكات المعلومات والاتصالات قيد مناقشة اللجنة الدائمة المعنية بحق المؤلف والحقوق المجاورة خلال دوراتها الاثنتي عشرة المتتالية، في الفترة من 1998 إلى 2004.

2 -
وقد أوصت اللجنة، في دورتها الحادية عشرة التي انعقدت في يونيه/حزيران 2004 بعد تقييم التقدم المحرز في المناقشات بشأن القضايا الأساسية، الجمعيةَ العامة للويبو بالنظر، اعتبارا من دورتها المنعقدة في سبتمبر/أيلول - أكتوبر/تشرين الأول 2004، في إمكانية الدعوة إلى عقد مؤتمر دبلوماسي بشأن حماية هيئات الإذاعة، في وقت مناسب.

3 -
ودُعيت الجمعية العامة للويبو في دورتها الحادية والثلاثين، التي انعقدت من 27 سبتمبر/أيلول إلى 5 أكتوبر/تشرين الأول 2004، إلى النظر في الموافقة على عقد مؤتمر دبلوماسي "في وقت مناسب". وفي حين ساند العديد من الوفود عقد مؤتمر، اقتُرحت إحالة هذه المسألة إلى جدول أعمال دورة الجمعية العامة للويبو لسنة 2005 وتم اتخاذ القرار التالي (الفقرة 56 من الوثيقة WO/GA/31/15):


"أحاطت الجمعية العامة علما بمضمون الوثيقة WO/GA/31/7 وطلبت من اللجنة الدائمة المعنية بحق المؤلف والحقوق المجاورة أن تسرع في عملها بشأن حماية هيئات الإذاعة بغية الموافقة على عقد مؤتمر دبلوماسي من قبل الجمعية العامة للويبو في سنة 2005."

4 -
وأُعدت صيغة معدلة للنص الموحد لمعاهدة بشأن حماية هيئات الإذاعة لأغراض الدورة الثانية عشرة للجنة، التي انعقدت في نوفمبر/تشرين الثاني 2004. وأسفرت المناقشات حينها عن تقدم ملموس. وجاءت في استنتاجات رئيس الدورة، من بين جملة أمور، العناصر التالية (الفقرة 275 من الوثيقة SCCR/12/4):

"-
سيعدّ رئيس الدورة الراهنة للجنة الدائمة صيغة معدَّلة ثانية للنص الموحد؛

-
وسيعدّ ورقة عمل تحتوي على حلول بديلة غير ملِزمة بشأن حماية هيئات البث عبر الإنترنت، بما فيها هيئات البث المتزامن، تضاف إلى الصيغة المعدلة الثانية؛

-
وستنظَّم مشاورات إقليمية واجتماعات تشاورية أخرى غير رسمية من قبل المكتب الدولي، كما طلبت ذلك الدول الأعضاء؛

-
وسوف تأخذ الدورة القادمة للجنة الدائمة في الحسبان التقدم المحرز خلال المشاورات الإقليمية والاجتماعات التشاورية الأخرى غير الرسمية؛"
5 -
وبناء على طلب الدول الأعضاء، نظم المكتب الدولي ستة اجتماعات إقليمية تشاورية بين شهر مايو/أيار وشهر يوليه/تموز 2005. فقد عُقدت مشاورات إقليمية للبلدان العربية في الرباط في المغرب من 11 إلى 13 مايو/أيار 2005، ومشاورات إقليمية للبلدان الأفريقية في نيروبي في كينيا من 17 إلى 19 مايو/أيار 2005، ومشاورات إقليمية لبلدان آسيا الوسطى والقوقاز وأوروبا الشرقية في موسكو في الاتحاد الروسي من 8 إلى 10 يونيه/حزيران 2005، ومشاورات إقليمية لبلدان أمريكا اللاتينية والكاريبي في قرطاجنة في كولومبيا من 4 إلى 6 يوليه/تموز 2005، ومشاورات إقليمية لبلدان أسيا والمحيط الهادئ في مانيلا في الفلبين من 27 إلى 29 يوليه/تموز 2005.

6 -
وتمت المناقشات في الاجتماعات الإقليمية التشاورية بناء على النص الموحد في صيغته الثانية المعدَّلة (SCCR/12/5/Rev.2)، وورقة العمل التي تحتوي على حلول بديلة غير ملِزمة بشأن الحماية المتعلقة بالبث عبر الإنترنت (SCCR/12/5). والهدف من هاتين الوثيقتين هو المزيد من التشجيع على توافق الآراء حول الاقتراحات الستة عشر التي قدمتها الدول الأعضاء بشأن المعاهدة.

7 -
وشارك في الاجتماعات الإقليمية التشاورية مندوبون عن 75 دولة عضوا ناقشوا خلالها قضايا أساسية. وفي هذه الاجتماعات تم تبني استنتاجات ترى وجوب عقد مؤتمر دبلوماسي دون أي مزيد من التأخير. ويشمل المرفق الأول لهذه الوثيقة تقارير الاجتماعات الإقليمية التشاورية واستنتاجاتها.

8 -
وبناء على دعوة جاءت من حكومة النرويج، سيُعقد اجتماع إقليمي تشاوري غير رسمي لمندوبي بعض الدول الأعضاء في الويبو التي لم تُمثل في الاجتماعات الإقليمية التشاورية المذكورة أعلاه، في بروكسل يومي 13 و14 سبتمبر/أيلول 2005. وستُنظم هذا الاجتماع حكومة النرويج بتعاون مع المكتب الدولي.

9 -
وبالنظر إلى التقدم المحرز من أجل إبرام معاهدة بشأن حماية هيئات الإذاعة، توصَى الجمعية العامة للويبو بالموافقة على عقد مؤتمر دبلوماسي.

10-
وتوصَى أيضا الجمعية العامة للويبو بالموافقة على المسائل التنظيمية والإجرائية لمؤتمر الويبو الدبلوماسي بشأن حماية هيئات الإذاعة، كما ذُكرت في المرفقات الثاني والثالث والرابع لهذه الوثيقة.

11-
ومن المقترح عقد الدورة الثالثة عشرة للجنة الدائمة المعنية بحق المؤلف والحقوق المجاورة قبل المؤتمر الدبلوماسي، لمناقشة باقي القضايا. وستُعقد تلك الدورة الخاصة يومي 21 و22 نوفمبر/تشرين الثاني 2005.

12-
ومن المقترح أيضا أن يُطلب من رئيس الدورة  الثانية عشرة للجنة، السيد يوكا ليدس، أن يعدّ الاقتراح الأساسي للمؤتمر الدبلوماسي، بتعاون مع المكتب الدولي.

13-
إن الجمعية العامة للويبو مدعوة إلى الإحاطة علما بمضمون المرفق الأول.

14-
وإن الجمعية العامة  للويبو مدعوة إلى الموافقة على:

"1"
عقد مؤتمر دبلوماسي بشأن حماية هيئات الإذاعة، في الفصل الثاني من سنة 2006 في جنيف، ما لم يتلق المكتب الدولي عرضا أفضل من إحدى الدول الأعضاء لاستضافة مثل هذا المؤتمر؛

"2"
والمسائل التنظيمية والإجرائية للمؤتمر الدبلوماسي كما جاءت في المرفقين الثاني والرابع؛

"3"
وتمويل تكاليف مشاركة مندوبين عن 50 دولة عضوا في الويبو من البلدان النامية والبلدان المنتقلة إلى نظام الاقتصاد الحر؛

"4"
وأن يُعدَّ الاقتراح الأساسي للمؤتمر الدبلوماسي كما هو مقترح في الفقرة 12 أعلاه ويكون متاحا للمشاركين والمراقبين في المؤتمر، بحلول 31 يناير/كانون الثاني 2006.

[تلي ذلك المرفقات]

