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	ويبـو
	A

	المنظمــة العالميــة للملكيــة الفكريــة

	جنيـف


الجمعية العامة للويبو

الدورة الثانية والثلاثون (الدورة العادية السابعة عشرة)

جنيف، من 26 سبتمبر/أيلول إلى 5 أكتوبر/تشرين الأول 2005

مشاركة المجتمعات الأصلية والمحلية:
إنشاء صندوق للتبرعات:
توصية اللجنة الحكومية الدولية المعنية بالملكية الفكرية
والموارد الوراثية والمعارف التقليدية والفولكلور
 وثيقة من إعداد الأمانة

1 -
قررت الجمعية العامة للويبو في سلسلة الاجتماعات السابعة والثلاثين، من بين جملة أمور، أن على اللجنة الحكومية الدولية المعنية بالملكية الفكرية والموارد الوراثية والمعارف التقليدية والفولكلور "أن تنظر في آلية مناسبة أخرى لتسهيل إشراك ممثلين عن مجتمعات السكان الأصليين والمجتمعات المحلية في أعمالها" (الفقرة 290 من الوثيقة A/37/14).

2 -
وبحثت اللجنة، منذ اجتماعها الأول، مجموعة من التدابير لتسهيل مساهمة المجتمعات الأصلية والمحلية وتعزيز مشاركتها (منذ دورتها السابعة كانت "مشاركة المجتمعات الأصلية والمحلية" بنداً قائماً بذاته على جدول الأعمال). وفيما يلي استعراض مختصر لهذا العمل:

3 -
في الدورة الثانية للجنة اقترح وفد بلجيكا، متحدثاً باسم الجماعة الأوروبية والدول الأعضاء فيها، توفير تمويل من أجل "ضمان المشاركة الفعالة للمجتمعات الأصلية والمحلية" (WIPO/GRTKF/IC/2/16).

4 -
وفي الدورات ما بعد الدورة الثانية، طلبت اللجنة مجموعة من الدراسات وخصتها بالبحث، من بينها دراسة استقصائية عن الممارسات في المحافل الدولية الأخرى WIPO/GRTKF/IC/4/12) وWIPO/GRTKF/IC/5/11 وWIPO/GRTKF/IC/6/10 و(WIPO/GRTKF/IC/7/12. وتتضمن الوثيقة WIPO/GRTKF/IC/5/11 نتائج الدراسة الاستقصائية التي طلبتها اللجنة ومعلومات عن صندوق الأمم المتحدة للتبرعات لصالح السكان الأصليين.

5 -
وبحثت اللجنة في دورتها الخامسة التقرير الذي طلبته حول تعزيز المشاركة (WIPO/GRTKF/IC/5/11) وقررت ما يلي:

أجمعت الآراء على الأهمية الكبيرة التي تكتسيها مشاركة المجتمعات الأصلية والمحلية بالنسبة لعمل اللجنة ووجوب اتخاذ كل التدابير الملائمة لتسهيل تلك المشاركة. واعتبرت اللجنة أن على الدول الأعضاء أن تبذل كل ما في وسعها لتضم وفودها الوطنية ممثلين عن هذه المجتمعات. واعتبرت أيضاً أن على الويبو وعلى الدول الأعضاء زيادة جهودها من أجل تنفيذ التدابير العملية لتعزيز المشاركة كما ورد في الفقرتين 10 و11 من الوثيقة قيد النقاش.

وفضلاً عن ذلك، ينبغي للأمانة أن تستحدث موقعاً على الإنترنت لنشر اقتراحات المنظمات غير الحكومية التي تحظى بصفة مراقب، وخصوصاً تلك التي تمثل المجتمعات الأصلية والمحلية، بشأن القضايا المرتبطة بالقضايا قيد النقاش في اللجنة.

وفيما يتعلق بمصدر تمويل مشاركة المجتمعات الأصلية والمحلية، لم تتوافق الآراء داخل اللجنة. بيد أن معظم الوفود التي تحدثت، فضلت تمويلاً يقوم على منوال صندوق للتبرعات. ونظراً لاختلاف الآراء في إنشاء صندوق من ذلك القبيل، ستواصل الأمانة، قبل الاجتماع المقبل للجنة الحكومية الدولية أو أي هيئة أخرى تضطلع بالمهمَّات نفسها، بالتشاور مع برامج التمويل القائمة، بحث اقتراح بشأن صندوق للتبرعات وآليات اختيار شفافة من أجل تمويل مشاركة ممثلين عن المنظمات المعتمدة للمجتمعات الأصلية والمحلية، بناء على المبادئ المطروحة في الوثيقة والقضايا التي أثيرت خلال الدورة.(1)
6 -
وبحثت اللجنة في الدورة السادسة الاقتراح الآخر الذي طلبته بشأن الموضوع (WIPO/GRTKF/IC/6/10) واتفقت على ما يلي:

"1"
الإحاطة علماً بالمسارات التشاورية غير الرسمية القائمة ومبادرات التبرع التي تساهم في تعزير إشراك المجتمعات الأصلية والمحلية في عمل اللجنة؛

"2"
الترحيب بإقامة منتدى تشاوري غير رسمي لممثلي المجتمعات الأصلية والمحلية قبل دورات اللجنة، بناء على عناصر الفقرة 11 من الوثيقة WIPO/GRTKF/IC/6/10؛

"3"
تشجيع المتبرعين على دعم المشاركة الفورية للممثلين المعتمدين بصفة مراقب في أي منتدى تشاوري من هذا النوع وفي دورات اللجنة؛

"4"
مواصلة بحث إمكانية إنشاء بنى رسمية لصندوق للتبرعات على أساس اقتراح مستكمل وبالاعتماد على التوجه العام المحدّد للجنة أو لهيئات أخرى في الويبو.

7 -
وبحثت اللجنة في دورتها السابعة "الاقتراح المستكمل" الذي طلبته (WIPO/GRTKF/IC/7/12)، وقررت "بناء على الوثيقة WIPO/GRTKF/IC/7/12 وعلى التعليقات التي جرت بالاستناد إليها، إعداد اقتراح رسمي بشأن صندوق للتبرعات لتنظر فيه في دورتها الثامنة، وشجعت استمرار تمويل ممثلي المجتمعات الأصلية والمحلية عن طريق التبرعات وأوجه الدعم الأخرى لتعزيز مشاركتهم في اللجنة وفي أنشطة الويبو الأخرى المرتبطة بها".

8 -
وتناولت اللجنة في دورتها الثامنة بالبحث والتعليق اقتراحاً رسمياً بشأن صندوق للتبرعات (WIPO/GRTKF/IC/8/3) تم إعداده وتقديمه وفقاً لقرار اللجنة في دورتها السابعة. ويتّبع مشروع هذا الاقتراح إرشاد الدول الأعضاء ومشاركين آخرين في اللجنة في الدورات السابقة والنماذج المتاحة في مواضع أخرى من النظام الدولي، مثل صندوق الأمم المتحدة للتبرعات واتفاقية التنوع البيولوجي. وفي الدورة الثامنة "أخذ الرئيس علما بالتعليقات التي يحملها مشروع الاقتراح وأشار إلى أن الاقتراح لقي دعماً عاماً وواسعاً داخل اللجنة. واقترح الرئيس ما يلي ووافقت اللجنة عليه: "1" أن تعدَّ الأمانة مشروعاً مراجَعاً للوثيقة WIPO/GRTKF/IC/8/3 يراعي التعليقات التي أثيرت داخل اللجنة، وتنشره بحلول 17 يونيه/حزيران 2005؛ "2" وأن يُدعى المشاركون في اللجنة إلى تقديم تعليقات على المشروع المراجع إلى الأمانة بحلول 15 يوليه/تموز 2005؛ "3" وأن تُعَد صيغة ثالثة للاقتراح وتُنشر مع نهاية يوليه/تموز لتنظر فيها الجمعية العامة في دورتها المقبلة". 

9 -
ونُشر مشروع مراجع للوثيقة WIPO/GRTKF/IC/8/3، كما نص على ذلك قرار اللجنة، في الوثيقة WIPO/GRTKF/IC/8/3 Rev.1. وتحتوي هذه الوثيقة، في مرفقها، على الصيغة الثالثة للاقتراح الذي يراعي التعليقات المقدَّمة بشأن المشروع المراجع. وبناء على قرار اللجنة، فإن هذه الصيغة الثالثة للاقتراح مطروحة على الجمعية العامة لتنظر فيها.

10-
إن الجمعية العامة مدعوة إلى النظر في مشروع الاقتراح المراجع المتعلق بإنشاء صندوق للتبرعات الذي يتضمنه المرفق، وإلى اعتماده مع التعديلات المناسبة.

[يلي ذلك المرفق]

(1)	تقرير الدورة الخامسة للجنة، الوثيقة WIPO/GRTKF/IC/5/15، الفقرات من 206 إلى 209.





