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	ويبـو
	A

	المنظمــة العالميــة للملكيــة الفكريــة

	جنيـف


الجمعية العامة للويبو

الدورة الثالثة والثلاثون (الدورة الاستثنائية السادسة عشرة)

جنيف، من 25 سبتمبر/أيلول إلى 3 أكتوبر/تشرين الأول 2006

تقرير من اللجنة المؤقتة المعنية بالمقترحات المتعلقة
بجدول أعمال الويبو بشأن التنمية
تقرير إلى الجمعية العامة

1 -
قررت الجمعية العامة للويبو في دورتها التي عقدتها في سبتمبر/أيلول - أكتوبر/تشرين الأول 2005، "إنشاء لجنة مؤقتة للسير قدما بأعمال الاجتماع الحكومي الدولي بغية الإسراع في المناقشات حول الاقتراحات المتعلقة بجدول أعمال الويبو بشأن التنمية وإتمامها وإعداد تقرير وأية توصيات إلى الجمعية العامة في دورتها المنعقدة في سبتمبر/أيلول 2006." وقررت أيضا أن "تعقد اللجنة دورتين اثنتين تدوم كل واحدة منهما أسبوعا واحدا، ويكون آخر أجل لتقديم اقتراحات جديدة هو اليوم الأول للدورة الأولى لتلك اللجنة".

2 -
وقد عقدت اللجنة المؤقتة المعنية بالمقترحات المتعلقة بجدول أعمال الويبو بشأن التنمية الدورة الأولى في الفترة من 20 إلى 24 فبراير/شباط 2006 والدورة الثانية في الفترة من 26 إلى 30 يونيه/حزيران 2006. وكان السفير ريغوبرتو غاوتو فيلمان (باراغواي) رئيساً للدورتين والسفير مختار جومالييف (قيرغيزستان) نائباً للرئيس.

3 -
وحضر الدورة الأولى 98 دولة عضواً و48 جهة مراقبة. وقرّرت اللجنة قبول منظمتين غير حكوميتين وغير معتمدتين، أي جمعية المقاييس الثلاثة للتجارة وحقوق الإنسان والاقتصاد المنصف (3D) وجمعية المؤلفين المتحدة، بصفة مراقب وعلى أساس مؤقت دون أن تترتب على ذلك أية آثار على مركزهما في اجتماعات الويبو المقبلة. وناقشت اللجنة اقتراحاً من مجموعة البلدان الأفريقية بعنوان "الاقتراح الأفريقي من أجل وضع جدول أعمال للويبو بشأن التنمية" (IIM/3/2 Rev.) واقتراحاً من شيلي (PCDA/1/2) واقتراحاً من كولومبيا (PCDA/1/3) واقتراحاً من الولايات المتحدة الأمريكية بعنوان "تطوير للقضايا المطروحة في الوثيقة IIM/1/2" (PCDA/1/4) واقتراحاً من الأرجنتين وبوليفيا والبرازيل وكوبا وإكوادور وإيران (جمهورية – الإسلامية) وكينيا وبيرو وسيراليون وجنوب أفريقيا وجمهورية تنزانيا المتحدة وأوروغواي وفنزويلا بعنوان "إطار عمل من أجل تحقيق نتائج ملموسة وعملية على الأجل القريب والبعيد" (PCDA/1/5). وبعد مشاورات مع منسقي المجموعات الإقليمية والمجموعات أو الدول الأعضاء ممَن تقدم باقتراحات في "شكل عملي"، أعدّ الرئيس قائمة بالموضوعات المُصنَّفة ودعا الدول الأعضاء ومجموعاتها إلى تصنيف اقتراحاتها في المكان المناسب. وترد قائمة الموضوعات والاقتراحات في المرفق الأول لتقرير الدورة الأولى للجنة المؤقتة (PCDA/1/6 Prov.2). وتقرّر اعتماد ذلك المرفق أساساً للمناقشات في الدورة الثانية التي قرّرت اللجنة عقدها في الفترة من 26 إلى 30 يونيه/حزيران 2006.

4 -
وحضر الدورة الثانية للجنة المؤقتة 90 دولة عضواً و45 جهة مراقبة. وقررت اللجنة قبول ثلاث منظمات غير حكومية وغير معتمدة، أي الجمعية الفدرالية ومركز الاقتصاد الإبداعي والابتكاري ومعهد كوين ماري لبحوث الملكية الفكرية، بصفة مراقب وعلى أساس مؤقت دون أن تترتب على ذلك أية آثار على مركزها في اجتماعات الويبو المقبلة. واعتمدت اللجنة تقرير الدورة الأولى وناقشت قائمة من الاقتراحات الواردة في المرفق الأول لمشروع التقرير المعدَّل للدورة الأولى للجنة (PCDA/1/6 Prov.2) واقتراحاً من الأرجنتين وبوليفيا والبرازيل وكوبا والجمهورية الدومينيكية وإكوادور ومصر وإيران (جمهورية – الإسلامية) وكينيا وبيرو وسيراليون وجنوب أفريقيا وجمهورية تنزانيا المتحدة وأوروغواي وفنزويلا بعنوان "اقتراح بشأن قرار اللجنة المؤقتة فيما يتعلق بإنشاء جدول أعمال للويبو بشأن التنمية" (PCDA/2/2) واقتراحا من قيرغيزستان بعنوان "اعتماد مشروع تقرير اللجنة المؤقتة للجمعية العامة للويبو" (PCDA/2/3)، على أن الاقتراح لم يحظَ بأي توافق في الآراء.

5 -
ويرد تقريرا الدورتين الأولى والثانية للجنة المؤقتة في الوثيقة PCDA/1/6 والوثيقة PCDA/2/4، على التوالي.

6 -
إن الجمعية العامة للويبو مدعوة إلى النظر في المعلومات الواردة في هذه الوثيقة.

[نهاية الوثيقة]

