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	ويبـو
	A

	المنظمــة العالميــة للملكيــة الفكريــة

	جنيـف


الجمعية العامة للويبو

الدورة الرابعة والثلاثون (الدورة العادية الثامنة عشرة)

جنيف، من 24 سبتمبر/أيلول إلى 3 أكتوبر/تشرين الأول 2007
بعض المسائل المتعلقة باللجنة الاستشارية المعنية بالإنفاذ
من إعداد الأمانة
1-
عقدت اللجنة الاستشارية المعنية بالإنفاذ التي أنشئت في سبتمبر/أيلول 2002 وفقا لقرار من الجمعية العامة للويبو، دوراتها الثلاث الأولى في يونيه/حزيران 2003 ويونيه/حزيران 2004 ومايو/أيار 2006 على التوالي. ومن المعتزم أن تعقد اللجنة دورتها الرابعة في جنيف يومي 1 و2 نوفمبر/تشرين الثاني 2007.
2-
وكما اتفق المجتمعون في الدورة الأولى، فإن اللجنة ستنتهج نظام الموضوعات في عملها. ووقع الاتفاق في الدورة الثالثة على أن تنظر اللجنة الاستشارية في الدورة الرابعة المقبلة، في وجهات النظر المختلفة حول التنسيق والتعاون في مجال الإنفاذ على المستوى الدولي والإقليمي والوطني. 
3-
وتجدر الإشارة في هذا السياق إلى وجود إطار هام للتعاون الدولي وهو المؤتمر العالمي لمكافحة التقليد والقرصنة الذي استضافته الويبو بالاشتراك مع الأنتربول والمنظمة العالمية للجمارك (WCO) بدعم وتعاون من غرفة التجارة الدولية (ICC) والجمعية الدولية للعلامات التجارية (INTA) والجمعية الدولية للإدارة الأمنية (ISMA). وقد استضافت الويبو المؤتمر العالمي الثالث لمكافحة التقليد والقرصنة في جنيف يومي 30 و31 يناير/كانون الثاني 2007 بحضور أكثر من 100 1 مندوب من 105 بلدان. وتحت شعار "تحديات مشتركة - أهداف واحدة"، تركزت النقاشات على المجالات الأربعة ذات الأولوية بالنسبة للمؤتمر وهي إذكاء الوعي وتحسين مستوى التعاون والتنسيق وتكوين الكفاءات والتشجيع على اعتماد تشريعات أفضل للإنفاذ. وقد تطرقت دورة خاصة إلى موضوع مخاطر القرصنة والتقليد على صحة المستهلكين وسلامتهم. وللاطلاع على مزيد من المعلومات بشأن التعاون في إطار فريق التوجيه التابع للمؤتمر العالمي وأنشطته يمكن زيارة موقع الويبو بشأن الإنفاذ على العنوان التالي:http://www.wipo.int/enforcement/en/global_congress/.
4-
ومن شأن الارتقاء بمستوى التنسيق والتعاون في المسائل المتعلقة بالإنفاذ على مختلف المستويات وبين الجهات المتعددة المعنية كذلك أن يؤثر بشكل كبير في المساعدة التقنية التي تقدمها أمانة الويبو في مجال الإنفاذ للاستجابة للطلبات الكثيرة الواردة إليها من الدول الأعضاء. وفي موقع الويبو بشأن الإنفاذ وصف للمساعدة التقنية التي قدِمت للدول الأعضاء منذ انعقاد الدورة الثالثة للجنة على العنوان التالي: http://www.wipo.int/enforcement/en/activities.
5-
وستكون الدورة الرابعة للجنة الاستشارية فرصة للدول الأعضاء والمراقبين لتبادل تجاربهم وخططهم المستقبلية فيما يتعلق بالموضوع الرئيسي للاجتماع، أي التنسيق والتعاون في مجال إنفاذ حقوق الملكية الفكرية. وسيتدارس خبراء مختارون مواضيع ملموسة ويلقون محاضرات حولها ويبحثون اقتراحاتهم بشأن كيفية تعزيز فعالية إنفاذ حقوق الملكية الفكرية لفائدة أصحاب الحقوق والمستهلكين والاقتصاد بصفة عامة.
6-
إن الجمعية العامة للويبو مدعوة إلى الإحاطة علما بالمعلومات الواردة في هذه الوثيقة.
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