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asamblea general de la ompi
Trigésimo sexto período de sesiones (18o extraordinario)
Ginebra, 22 a 30 de septiembre de 2008
Designación del nuevo Director General
Memorándum preparado por la Presidenta del Comité de Coordinación
 AUTONUM  
Según lo estipulado en el punto i) del párrafo 2 del artículo 6 del Convenio de la OMPI, la Asamblea General designa al Director General “a propuesta del Comité de Coordinación”.
 AUTONUM  
Conforme a lo dispuesto en el párrafo 3 del artículo 9 de ese mismo convenio, el Director General “será designado por un período determinado que no será inferior a seis años. Su nombramiento podrá ser renovado por otros períodos determinados.  La duración del primer período y la de los eventuales períodos siguientes, así como todas las demás condiciones de su nombramiento, serán fijadas por la Asamblea General.”
 AUTONUM  
En el período de sesiones que celebró el 13 de mayo de 2008, el Comité de Coordinación eligió al Sr. Francis Gurry como candidato para su designación al puesto de Director General de la OMPI (documento WO/CC/58/4, párrafo 82).  Se adjunta al presente documento el currículum vítae del candidato propuesto, el Sr. Francis Gurry.

 AUTONUM  
Conforme a lo dispuesto en el párrafo 3 del artículo 9 del Convenio de la OMPI, se propone que el Sr. Gurry sea nombrado por un período de seis años, a saber, del 1 de octubre de 2008 al 30 de septiembre de 2014.

 AUTONUM  
A los efectos de fijar las condiciones del nombramiento, se propone la creación de un Grupo de Trabajo con el cometido de recomendar a la Asamblea General esas condiciones y preparar un proyecto de contrato.  El Grupo de Trabajo deberá presentar su informe a la Asamblea General antes del 26 de septiembre de 2008.

 AUTONUM  
Se invita a la Asamblea General de la OMPI a:

i)
designar al Sr. Francis Gurry al puesto de Director General para el período comprendido entre el 1 de octubre de 2008 y el 30 de septiembre de 2014;  y


ii)
tras recepción del informe del Grupo de Trabajo, fijar las condiciones del nombramiento, según se indica en el párrafo 5 del presente documento.

[Sigue el Anexo]
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