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INFORMACIÓN SUMINISTRADA POR LA OMPI PARA LA EVALUACIÓN DEL PROYECTO DE CONSTRUCCIÓN POR LA OFICINA FEDERAL SUIZA DE AUDITORÍA

INFORME I (Necesidades en materia de oficinas y estacionamiento)

Actualizado el 11 de abril de 2002

Introducción
 AUTONUM  
El presente documento se ha elaborado en respuesta a una solicitud de la Oficina Federal de Auditoría de la Confederación Suiza, que pidió que se realizara un informe en el que se abordaran específicamente las necesidades que percibía la OMPI en relación con sus actividades teniendo en cuenta las opciones de ampliación de su espacio para oficinas y estacionamiento.

 AUTONUM  
En las estadísticas suministradas, las cifras representan información concreta, previsiones anteriormente publicadas o previsiones expresamente elaboradas para este documento.  Por información concreta se entiende el número de empleados que trabajan en una división, el número de Estados parte en un tratado o, por ejemplo, el número de solicitudes internacionales presentadas en un año específico en virtud del Tratado de Cooperación en materia de Patentes (PCT).  Entre las previsiones anteriormente publicadas estarían las relativas al crecimiento anticipado, como las previsiones en relación con el futuro número de empleados de las divisiones de la OMPI.  Con frecuencia se procede después a una comparación entre las nuevas previsiones relativas al crecimiento real y el crecimiento previsto para ese período, a los fines de realizar previsiones óptimas y racionales sobre los futuros niveles de actividad.  La OMPI suele basarse en criterios sólidos y hacer gala de prudencia a la hora de presentar estimaciones;  en el presente documento, y cuando procede, se han expuesto hipótesis “optimistas” y “pesimistas”.

 AUTONUM  
En este documento se abarca el período comprendido entre el crecimiento real obtenido entre 1996 y 2001 y el crecimiento previsto del año 2002 al año 2007:  un ciclo de 12 años.  Eso permite comprender la evolución reciente de la OMPI y exponer la relación que existe entre la expansión de la OMPI y la de los sectores industriales así como los hitos políticos internacionales que han influido en la OMPI y que han creado un movimiento acelerado de expansión.  La Secretaría ha estudiado detenidamente las estimaciones anteriormente presentadas sobre esas cuestiones y considera menos útil establecer previsiones para años posteriores a 2007.  Al establecer previsiones para el período ulterior entraríamos en especulaciones de poca utilidad habida cuenta de la naturaleza de los distintos mandatos que administra la OMPI.

 AUTONUM  
La OMPI debe sopesar sus previsiones internas con las previsiones relativas a los distintos sectores mundiales que impulsan su desarrollo:  los sectores político y económico mundiales que, por su naturaleza y por la naturaleza de la OMPI, tienen gran influencia en las actividades de la Organización.  En el ámbito político, todo lo que acontece en cada Estado miembro puede inducir cambios en la respuesta a varios factores.  En la esfera económica, los factores macro y microeconómico evolucionan constantemente.  En ese sentido, cabe destacar un importante sector acerca del cual ha sido imposible elaborar previsiones, a saber:  las tecnologías de la información.  En ese sector del mercado, es evidente la imposibilidad de hacer previsiones que abarquen más de dos o tres años pues la evolución es constante.  Ahora bien, a los efectos del presente proceso de previsión, se ha considerado que las tecnologías de la información constituyen un componente interno a la vez que externo de la OMPI.  En ese ámbito, la OMPI tiene proyectos que culminarán, según las previsiones, entre el año 2002 y el año 2005 o 2006.  En el presente documento se analizan los proyectos internos de tecnologías de la información.  En el plano externo, hay que tener en cuenta, entre otras cosas, la forma en que podrían repercutir los modelos mundiales o regionales de crecimiento de ese sector del mercado en el PCT y otras actividades de registro internacional de la OMPI.

 AUTONUM  
La estructura del presente documento constituye una secuencia lógica de exposición de las futuras necesidades de la OMPI en materia de locales.  En la Parte I se expone un resumen de las necesidades en relación con los mandatos de la OMPI, y se destaca el aumento que se ha observado en cuanto al uso de la propiedad intelectual por parte de los Estados y de los sectores industriales, que se ha traducido en un aumento de los Estados miembros de la OMPI y de las actividades que la Organización lleva a cabo.  En la Parte II se expone la situación a finales del año 2001 en cuanto a los locales de propiedad de la OMPI o que la OMPI alquila.  En la Parte III se exponen previsiones actualizadas en relación con las necesidades reales de la OMPI en cuanto a espacio para oficinas, locales y servicios técnicos y estacionamiento.  En un documento separado (Informe II) se exponen previsiones actualizadas en relación con la necesidad de la OMPI de una gran sala de conferencias.

PARTE I:
ACTIVIDADES DE LA OMPI E INTERÉS CADA VEZ MAYOR SUSCITADO POR LA PROPIEDAD INTELECTUAL (RESUMEN DE LAS NECESIDADES DE LA OMPI PARA REALIZAR SUS ACTIVIDADES)

 AUTONUM  
La OMPI es la única organización mundial, intergubernamental y rectora en el ámbito de la propiedad intelectual, y como tal, se ve cada vez más apremiada por sus Estados miembros y los usuarios del sistema internacional de propiedad intelectual para que amplíe la gama de sus actividades y servicios.  El aumento del número de Estados miembros y la adhesión de esos Estados miembros a un mayor número de tratados de propiedad intelectual administrados por la OMPI suscitan una toma de conciencia cada vez mayor entre las más altas instancias de toma de decisiones sobre la importancia de la propiedad intelectual.  La OMPI prevé que la función que desempeña la propiedad intelectual en varios ámbitos, en particular, en el ámbito económico, social, cultural y medioambiental, proseguirá y se consolidará en los próximos 10 años.  Un gran número de economistas, futurólogos y expertos coinciden en que los motores que impulsan la economía mundial comportarán un mayor número de actividades dependientes de los conocimientos, un mayor número de inversiones en las industrias de la información, un auge del comercio electrónico y la interrelación de las actividades mundiales.

 AUTONUM  
En el siglo que acaba de empezar, la propiedad intelectual es cada vez más un medio de potenciación de los individuos y las naciones, que se traduce en la creación de conocimientos y de riqueza.  El creciente interés mundial que suscita el potencial de la propiedad intelectual y su función en el comercio internacional, el progreso cultural y la creación de conocimientos augura una expansión a largo plazo en ese ámbito, que proseguirá en el nuevo siglo.

 AUTONUM  
Entre las dificultades a las que debe hacer frente la OMPI en el próximo decenio están la elaboración de sistemas de propiedad intelectual que se adapten a los rápidos cambios socioeconómicos, culturales y tecnológicos (impulsados, en particular, por Internet).  Además, la OMPI deberá establecer una estructura sólida y eficaz de servicios mundiales de propiedad intelectual, que no dependa tanto de la Oficina Internacional de la OMPI como de las actividades económicas mundiales.  Una de las dificultades que preocupa particularmente a los dirigentes mundiales es la necesidad de ayudar a los países en desarrollo y los países en transición económica a servirse de la propiedad intelectual como plataforma para el despegue económico en el nuevo milenio.

 AUTONUM  
Cada vez son más las solicitudes que llegan a la OMPI desde el mercado en relación con sus sistemas y servicios de protección mundial, a saber, el PCT y los Sistemas de Madrid y de La Haya (en adelante denominados “Sistemas de Protección Mundiales”), y en relación con su mecanismo de solución en línea de controversias relacionadas con los nombres de dominio.  Es fundamental que todos esos servicios, dependientes en gran medida de las necesidades del mercado, se presten sin tropiezos ni interrupciones, que se cumplan los plazos estipulados y se vele por ofrecer el mayor grado de calidad posible a los usuarios.  Además, esos servicios deben respaldarse mediante un sistema de asistencia al usuario y sólidos mecanismos y dispositivos de prestación, y deben adaptarse a los diferentes idiomas y culturas.

Aumento del número de miembros de la OMPI
 AUTONUM  
El cuadro que figura a continuación es una comparación por lo que respecta a los Estados miembros que se han adherido a determinados convenios y tratados de la OMPI, a fin de cotejar el número de Estados parte en los distintos acuerdos internacionales;  a modo de comparación se exponen también los datos correspondientes a dos importantes organizaciones intergubernamentales:  la Organización de las Naciones Unidas (en adelante denominada la “ONU”), y la Organización Mundial del Comercio (en adelante denominada la “OMC”).

Cuadro 1:  Evolución en el número de Estados parte en los principales convenios de la OMPI;  comparación con el número de miembros de las Naciones Unidas y la OMC

Año
Principales convenios de la OMPI
Miembros





ONU
OMC


OMPI
París
Berna
PCT
Madrid
La Haya
Promedio
(Total a finales de 2001)

1970
13
78
59
0
21
14
30.5



1980
88
88
71
27
24
17
36.9



1990
126
100
84
43
29
20
47.8



2000
175
160
147
109
65
29
89.4



2001
178
162
148
115
70
29
92.1
189
143

Número de Estados parte previsto para 2010

2010
185
180
170
150
120
50
(122)
ND
ND

 AUTONUM  
Cabe destacar dos cuestiones en relación con las estadísticas anteriores.  La OMPI no tiene autoridad para realizar previsiones en relación con el futuro número de miembros de otras organizaciones internacionales.  Ahora bien, en lo que respecta a la Organización Mundial del Comercio, todo nuevo Estado que se adhiera a dicho organismo tiene el deber de ratificar las obligaciones sustantivas de los Convenios de París y Berna en sus versiones más recientes, y de adherirse a varios otros tratados administrados por la OMPI.  Así se estipula en el Acuerdo sobre los Aspectos de los Derechos de Propiedad Intelectual relacionados con el Comercio (Acuerdo sobre los ADPIC), como uno de los elementos para ser miembro de la OMC.  Hay razones para pensar que los Estados miembros de la OMPI (en la actualidad, 178) se adherirán a varios tratados del sistema de protección mundial, por lo que se prevé que el número de Estados parte en los tratados que conforman ese sistema aumentará progresivamente, como se expone en el Cuadro 1.

 AUTONUM  
Al examinar el auge previsto en relación con el Sistema de Madrid (examinado en el párrafo 71 del presente documento), es menester detenerse en un punto.  Es muy probable que ese sistema de registro y protección internacional de marcas sea objeto de expansión en el ámbito geográfico (en la actualidad, la mayoría de sus Partes Contratantes son países europeos, en parte, habida cuenta de la historia y el origen de dicho instrumento).  La OMPI es consciente de que los Estados Unidos de América han iniciado el proceso de elaboración de legislación habilitante pero no puede preverse cuándo se traducirá en hechos concretos esa iniciativa.  Ahora bien, dado que los Estados Unidos de América ocupan un lugar fundamental por lo que respecta al volumen de solicitudes de protección de marcas presentadas ante la Oficina Estadounidense de Patentes y Marcas, la adhesión de ese país podría traducirse en un importante aumento en el número de sus miembros.  Además, su adhesión podría fomentar la adhesión ulterior de Estados de la región del Pacífico y de América del Sur.

 AUTONUM  
En el marco de sus actividades encaminadas a promover el Derecho internacional público y el Derecho de los tratados, la OMPI ha llevado a cabo las siguientes iniciativas normativas concretizadas en nuevos tratados y actas.  Adoptados en 1996, el Tratado de la OMPI sobre Derecho de Autor (WCT) y el Tratado de la OMPI sobre Interpretación o Ejecución y Fonogramas (WPPT) actualizan y mejoran la protección internacional de los derechos de los autores y los artistas intérpretes o ejecutantes (cantantes y músicos) en el entorno digital, por ejemplo, en Internet (de ahí que se conozcan como “los Tratados Internet”).  Ambos tratados entrarán en vigor en breve (en marzo y mayo de 2002, respectivamente).  El Acta de Ginebra del Arreglo de la Haya fue firmada en 1999, y su entrada en vigor exige la adhesión de tres o cuatro Estados adicionales, con sujeción al cumplimiento de varias condiciones.  Esos tratados ilustran bien la dinámica labor que lleva a cabo la OMPI en el ámbito del Derecho internacional, que continuará generando nuevas iniciativas en el marco de la Organización.

PARTE II:
SITUACIÓN DE LOS LOCALES DE LA OMPI EN DICIEMBRE DE 2001

 AUTONUM  
Antes de abordar la situación en materia de locales a finales del año 2001, hay que entender en qué punto se encuentra la OMPI respecto de los edificios que posee o alquila.  A fin de establecer una relación de esos lugares, en el presente documento se pasa revista a los edificios de propiedad por orden cronológico, a saber, en función del momento en que pasaron a ocuparse, y se expone información que se considera importante a los fines de determinar la capacidad de ocupación, y de señalar los costos y las ventajas o desventajas importantes.  Aunque todas las estadísticas pertinentes han sido objeto de examen detenido a los fines de este informe, en caso de discrepancia u omisión, la OMPI se remite a los documentos oficiales publicados.

 AUTONUM  
En los siguientes párrafos dedicados a los edificios de propiedad o alquilados, se examina por separado cada edificio y se hace referencia al nombre con el que figuró en los documentos originales de la OMPI y a la forma en que pasó a llamarse en el momento de su inauguración.  El nombre de esos edificios ha cambiado desde entonces y figura entre paréntesis, y se utiliza el nombre oficial en el resto del documento.

Edificios de propiedad

 AUTONUM  
BIRPI (“BIRPI I”, denominado en adelante “edificio G. Bodenhausen I”):  finalizado en 1960, ese edificio, que constaba originalmente de cuatro plantas de oficinas, fue construido por la predecesora de la OMPI, a saber, las Oficinas Internacionales Reunidas para la Protección de la Propiedad Intelectual (cuya sigla procede del nombre en francés).  El edificio es propiedad de la OMPI y está situado en una parcela de propiedad de la República y el Cantón de Ginebra (en adelante denominados “Ginebra” o las “Autoridades de Ginebra”, como proceda) parcela que la OMPI arrienda en virtud de un contrato a largo plazo y renovable.  El pago de las obras de construcción del edificio se saldó totalmente en 1976.  En esos años se encargó un proyecto de ampliación destinado a añadir una quinta planta y a reemplazar la fachada.

 AUTONUM  
En la actualidad, el edificio G. Bodenhausen I tiene siete plantas (sótano, planta baja y cinco plantas), un volumen total de 17.210 m3 y una superficie bruta de 4.986 m2.

 AUTONUM  
No cuenta con salas de conferencias.

 AUTONUM  
Edificio de la Sede de la OMPI (denominado en adelante el “edificio A. Bogsch”):  finalizado en 1978, y varias veces calificado de “uno de los mejores edificios de Ginebra” (AB/XX/11), y de “edificio emblemático de Ginebra” (AB/XX/20), el edificio es propiedad de la OMPI, y está situado en una parcela arrendada al Cantón de Ginebra. La Fondation des immeubles pour les organisations internationales (en adelante denominada la “FIPOI”) financió los costos de construcción del edificio A. Bogsch (así como los costos de ampliación del edificio G. Bodenhausen I).  Para ello se pidió un préstamo por un período de 40 años, con un interés del 3%, interés eliminado ulteriormente con el establecimiento de 40 plazos anuales iguales.

 AUTONUM  
El edificio A. Bogsch tiene 19 plantas (cinco sótanos (de los cuales, cuatro sirven para estacionamiento y almacenamiento), una planta baja y trece plantas superiores), un volumen total de 82.315 m3 y una superficie bruta de 23.290 m2.  Tiene espacio para cerca de 270 lugares de trabajo.

 AUTONUM  
En el momento de su inauguración, el edificio A. Bogsch tenía dos salas de conferencias:  la Sala A (con capacidad para 250 personas y seis cabinas de interpretación simultánea) y la Sala B (con capacidad para 70 personas y tres cabinas).

 AUTONUM  
En 1998 se formuló una propuesta que sería ulteriormente aprobada, a saber, la de modificar y restaurar el entrepiso de la OMPI con objeto de crear tres pequeñas salas de reunión.  Con la modificación adicional de una sala, cuyas obras se llevaron a cabo en el año 2000, se cuenta hoy con cuatro salas, a saber, las Salas Baeumer y Bilger, equipadas con cabinas para intérpretes, y las Salas 1.27 (con tres cabinas para intérpretes) y 1.1 (sala de reunión sencilla que se utiliza para reuniones internas).  Gracias a esas obras, la Secretaría tiene más posibilidades a la hora de organizar pequeñas reuniones con la flexibilidad necesaria, como las reuniones de coordinadores de grupo.  Varias de esas salas de reunión cuentan con equipo para la interpretación simultánea.  Los beneficios que ha obtenido la OMPI son enormes en comparación con los costos que entrañaron las obras de transformación.

 AUTONUM  
Esos dos edificios que comprende la Sede (que no incluyen el antiguo edificio de la OMM, examinado en los párrafos 30 a 32), cuentan con un volumen total de 99.525 m3 y con una superficie bruta de 28.276 m2.  En cuanto a la capacidad de ocupación, una vez terminadas las obras a finales de los años 70 y tras ocuparse los locales en los años 80, se determinó que el edificio G. Bodenhausen I, tenía capacidad para acoger 110 personas (y posteriormente 145 (véase el párrafo 19) una vez añadida la quinta planta) y el edificio A. Bogsch, para 270 personas.  Tras una serie de modificaciones internas en materia de reducción del espacio de almacenamiento y tras proceder a una nueva disposición de las oficinas, a ese total de 415 (110 + 35 + 270) vino a añadirse una capacidad adicional de 25 lugares, llegándose así a la cifra redonda de 440 lugares de trabajo.  Además de ser la Sede de la OMPI, el edificio A. Bogsch es la Sede de la Unión Internacional para la Protección de las Obtenciones Vegetales (UPOV), organismo intergubernamental que fomenta la protección de las obtenciones vegetales (el Director General de la OMPI es también el Secretario General de la UPOV).  La UPOV utiliza los servicios administrativos de la OMPI por lo que precisa ubicarse en los mismos locales.

 AUTONUM  
Se contaba además con cerca de 240 plazas de estacionamiento para los empleados (que eran cerca de 400 a finales de los años 80, incluido el personal de la UPOV):  215 en el estacionamiento subterráneo y 24 frente a los dos edificios.  No se contaba con plazas de estacionamiento para delegados o visitantes.

 AUTONUM  
BIRPI II (en adelante denominado edificio “G. Bodenhausen II”):  Ese edificio, cuyas obras fueron aprobadas en 1995 (véase el documento AB/XXVI/19:  punto 12), fue construido e inaugurado en 1996 para aportar 120 lugares de trabajo, que se consideraban fundamentales para que el personal del PCT, en constante aumento, pudiera permanecer agrupado en un único sitio (velando así por el mayor nivel de seguridad posible respecto de las solicitudes internacionales de patente).  Construido como anexo del edificio G. Bodenhausen I, esa ampliación no supuso la instalación de ascensores ni de sistemas eléctricos y de calefacción pues para ello podía recurrirse a los sistemas del edificio G. Bodenhausen I.

 AUTONUM  
Con el nuevo edificio G. Bondenhausen II, la OMPI pasó a contar con espacio de trabajo para 570 empleados.

 AUTONUM  
Antiguo edificio de la OMM:  En los primeros años de examen de la construcción de un nuevo edificio, las autoridades de Ginebra ofrecieron la posibilidad de adquirir el edificio de la Sede de la Organización Meteorológica Mundial (en adelante denominado el “antiguo edificio de la OMM”), situado en una parcela al sur de la OMPI.  En los años 1990 a 1993, la OMM y la OMPI negociaron la transferencia de esa propiedad.  En 1993 se llegó a un acuerdo sobre el precio (34,3 millones de francos suizos) y sobre las condiciones.  No obstante, la ocupación de ese edificio por la OMPI se vio aplazada y la OMM pasó a ocupar su nuevo edificio (ubicado en el 7bis, avenue de la Paix, Ginebra) en junio de 1999.  En resumen, la OMPI tuvo que aplazar dos años la fecha de inicio de sus obras previstas de renovación y ampliación del antiguo edificio de la OMM.  Por consiguiente, las obras preliminares de restauración se iniciaron a finales de 1999 y a mediados del año 2000 ya estaban plenamente en marcha.  Los planes aprobados por los Estados miembros se modificaron para perfeccionar y modernizar el edificio, lo que supuso un aumento neto de cerca de 450 lugares de trabajo, 180 plazas de estacionamiento y una nueva cafetería con capacidad para 300 personas.

 AUTONUM  
Una vez terminadas las obras de ese proyecto en el año 2003, la OMPI contará con cerca de 1.020 lugares de trabajo.  Además, el número total de plazas de estacionamiento de la OMPI aumentará, dando cabida a cerca de 380 plazas adicionales para los empleados.  En los edificios que son propiedad de la OMPI sigue sin haber posibilidades de estacionamiento para delegados o visitantes.

Edificios alquilados

 AUTONUM  
Habida cuenta de la toma de conciencia cada vez mayor de que dieron prueba los sectores industriales y los gobiernos en el decenio de 1990, sobre la importancia de la protección de la propiedad intelectual, lo que se tradujo en un aumento constante del trabajo y el personal de la OMPI, la Secretaría tuvo que proceder al alquiler de locales.  Esas medidas se tomaron como solución a medio plazo a la situación cada vez más apremiante de falta de suficientes lugares de trabajo en la OMPI.  En los párrafos que figuran a continuación se exponen las medidas de arrendamiento que fue tomando la OMPI, incluido el alquiler de lugares de trabajo, su ubicación y factores de costo (anuales).  No se incluyen los lugares alquilados para almacenar equipo y suministros, archivar documentos y otras cuestiones, que son objeto de examen en el párrafo 88.

 AUTONUM  
Cabe destacar que el término “costos anuales totales” (o una variación) utilizado en los párrafos siguientes, hace referencia a los costos de alquiler y los costos de electricidad, agua, calefacción, etc. y no incluye gastos relativos al personal, gastos de restauración ni otros gastos sustanciales indirectos.

 AUTONUM  
Procter and Gamble (en adelante denominado “edificio P&G”):  En 1991, y en búsqueda de soluciones adecuadas para sus necesidades a largo plazo, la OMPI tomó las primeras medidas para hacer frente a la falta de lugares de trabajo con la firma de un contrato de arrendamiento de 20 oficinas situadas en el anexo del edificio P&G, a unos 250 metros al sur del edificio A. Bogsch (1, rue du Pré de la Bichette).

 AUTONUM  
Tras ese primer contrato de alquiler, la OMPI procedió al alquiler de nuevos lugares de trabajo en el edificio P&G, a saber:

–
1 de enero de 1995:  renovación del contrato de alquiler del anexo anteriormente mencionado (377 m2);

–
1998:  alquiler de la cuarta planta (1 de agosto, 910 m2), quinta planta (15 de agosto (primera mitad) y 15 de octubre (segunda mitad), 910 m2), planta baja (1 de diciembre, 218,25 m2);

–
1999:  alquiler de la sexta planta (1 de marzo, 910 m2), primera y segunda plantas (1 de septiembre, de 210 m2 cada una);

–
2000:  alquiler del Centro de Datos y de oficinas ubicadas en la planta baja (1 de abril:  respectivamente, 56 y 752 m2), novena y décima plantas (1 de agosto:  respectivamente, 910 y 714 m2), y luego, la séptima y octava plantas, el auditorio, la cafetería y la mayor parte de los sectores funcionales del edificio.

 AUTONUM  
En el momento de publicación del presente documento, la OMPI tenía arrendadas todas las plantas del edificio P&G excepto la tercera (arrendada a la Misión de Finlandia).  La OMPI cuenta con cerca de 430 lugares de trabajo en el edificio P&G.  Los costos anuales totales de los distintos alquileres asciende a cerca de 6.970.000 francos suizos, incluidos los costos de estacionamiento.  En esa cifra está incluido el alquiler de 275 plazas de estacionamiento (que han pasado de 10 en 1995, a 104 en 2000, a las que se han añadido 171 en el año 2001).

 AUTONUM  
Si se tienen en cuenta los costos anuales de calefacción, agua, aire acondicionado y electricidad, que se estiman en un monto de 890.000 francos suizos, el importe de gastos anuales totales pasa a ser de cerca de 7.860.000 francos suizos.

 AUTONUM  
Centre Administratif de Morillons (en adelante denominado el “edificio CAM”):  paralelamente a la negociación en relación con el anexo P&G se llegó a un acuerdo a medio plazo, a raíz de la propuesta de la Fondation du Centre International de Genève (FCCIG).  Esa Fundación contaba con dos edificios en el CAM, y las autoridades de Ginebra propusieron que la OMPI contribuyera a financiar la construcción de un tercer edificio, el edificio CAM III, a fin de alquilarlo en su totalidad a la OMPI.  Los Estados miembros dieron su consentimiento a esa propuesta en 1991 (véase el documento WO/PC/III/3), lo que permitió iniciar las obras de construcción del edificio CAM III.  Las obras terminaron a finales del año 1993 y desde entonces, la OMPI cuenta con 140 lugares de trabajo en ese edificio, que se encuentra situado a  1,6 kilómetros del edificio A. Bogsch.

 AUTONUM  
A tenor del acuerdo entre la FCIG y la OMPI, la OMPI adelantó una suma de dinero a la FCIG (10 millones de francos suizos) para contribuir a terminar rápidamente, y en el plazo previsto, el proyecto.

 AUTONUM  
La OMPI tiene un contrato de alquiler por la ocupación del edificio y de sus plazas de estacionamiento.  Eso representa 385.000 francos suizos (por 4.241 m2), 160.000 francos suizos en concepto de plazas de estacionamiento (89 subterráneas y 20 exteriores) y 120.000 francos suizos en concepto de costos estimados de electricidad, agua, calefacción, etcétera;  por consiguiente, los costos anuales totales ascienden a 670.000 francos suizos.

 AUTONUM  
UC/UNHCR:  Ese edificio, situado aproximadamente a 300 metros del edificio A. Bogsch, fue alquilado por primera vez en 1994 para que la OMPI obtuviera 50 lugares adicionales de trabajo.  El espacio alquilado no tardó en aumentar, comenzando en 1995, a fin de aportar a la OMPI un total de 100 lugares de trabajo.  Las oficinas del edificio UC se alquilan a dos entidades:  el Alto Comisionado de las Naciones Unidas para los Refugiados (ACNUR) y una compañía ginebrina privada de gestión.

 AUTONUM  
Los contratos de alquiler de oficinas del ACNUR se firmaron en 1997 a fin de pasar a ocupar la séptima, la quinta y la segunda planta a partir del 1 de agosto, y la cuarta planta, a partir del 1 de octubre (lo que representaba 4.290 m2 correspondientes a la séptima, quinta, cuarta, segunda y primera plantas).  El costo de esos alquileres, incluidas 80 plazas de estacionamiento y varias otras salas de almacenamiento, es de 2 millones de francos suizos.  Los costos de electricidad, agua, calefacción, etc. ascienden a 425.000 francos suizos.  El importe total de los fondos transferidos cada año de la OMPI al ACNUR en concepto de alquileres asciende a 2,4 millones de francos suizos.

 AUTONUM  
En el marco de un acuerdo con una compañía privada de gestión, la OMPI también alquiló oficinas en la segunda planta del edificio UC/ACNUR en 1998 (1 de julio:  492 m2), espacio que aumentó en el año 2000 con el alquiler de 256 m2 adicionales (1 de agosto).  Juntos, estos alquileres suponen gastos anuales de 350.000 francos suizos;  si se añaden los costos anuales de electricidad, agua, calefacción, etc. (11.500 francos suizos), el total anual pasa a ser de 360.000 francos suizos.

 AUTONUM  
Los costos anuales de alquiler que la OMPI sufraga en concepto de lugares de trabajo y de plazas de estacionamiento en el edificio UC/ACNUR se situaban, a finales del año 2001, en cerca de 2,8 millones de francos suizos por un total de alrededor de 170 lugares de trabajo.

 AUTONUM  
Sogival:  En ese edificio, ubicado aproximadamente a un kilómetro de la OMPI, surgió la oportunidad de alquilar la quinta planta, que tras las negociaciones necesarias, fue ocupada a mediados de mayo de 1998.  El alquiler abarca 30 lugares de trabajo (1.125 m2) y 35 plazas de estacionamiento, por un total de 260.000 francos suizos;  los costos anuales de electricidad, agua, calefacción, etc. ascienden a 22.500 francos suizos.

 AUTONUM  
Los costos anuales totales de la OMPI en concepto de lugares de trabajo en el edificio Sogival ascienden a 282.500 francos suizos.

 AUTONUM  
OIM:  Ubicado a proximidad del edificio CAM, en el que trabaja el departamento de registros internacionales, el edificio de la Organización Internacional para las Migraciones (“OIM”) constituye un lugar auxiliar en el que la OMPI alquila 85 m2 de oficinas o cuatro lugares de trabajo desde el 15 de enero de 1999.  El importe del alquiler asciende a 24.000 francos suizos (por año) a lo que hay que añadir costos de electricidad, agua, calefacción, etc. de 480 francos suizos.

 AUTONUM  
Los costos anuales totales de alquiler de la OMPI en el edificio de la OIM ascienden a 25.000 francos suizos.

 AUTONUM  
Chambésy:  La OMPI pasó a ocupar ese edificio a mediados de agosto de 1999.  Se trata de 55 lugares de trabajo asignados a la Academia y la Biblioteca de la OMPI y a la División de Derecho de Propiedad Industrial.  El alquiler de ese edificio, situado a cuatro kilómetros de distancia, se inició el 15 de agosto de 1999 y abarca todos los locales.  Se trata de 3.955 m2 (el estacionamiento subterráneo representa 1.700 m2 adicionales), y el alquiler anual de ese edificio (incluido el estacionamiento) asciende a 2,2 millones de francos suizos.  Los costos anuales de electricidad, agua, calefacción, etc. ascienden a alrededor de 138.000 francos suizos.

 AUTONUM  
Los costos anuales totales de alquiler de la OMPI en el edificio de Chambésy ascienden a 2,3 millones de francos suizos.

 AUTONUM  
Budé:  Alquilado desde agosto de 2001, ese edificio está situado cerca del Hotel Intercontinental, a unos 500 metros de la OMPI, y suministra 1.075 m2 de espacio en su entrepiso, lo que representa aproximadamente 50 lugares de trabajo, ocupados por la División de Finanzas.  Los costos anuales de alquiler ascienden a 430.000 francos suizos;  los costos anuales de electricidad, agua, calefacción, etc. ascienden aproximadamente a 16.000 francos suizos.

 AUTONUM  
Por consiguiente, los gastos anuales totales por el alquiler de ese edificio ascienden a 446.000 francos suizos.

 AUTONUM  
Giuseppe Motta:  La OMPI acaba de firmar un contrato de alquiler de aproximadamente 1.440 m2 con la empresa constructora de un nuevo edificio de oficinas situado en la calle Giuseppe Motta, a unos 425 metros del edificio A. Bogsch.  Los costos anuales de alquiler ascenderían a 734.400 francos suizos.  El edificio todavía está en obras y la OMPI tiene previsto empezar a alquilarlo a partir del mes de agosto de 2002, obteniendo así unos 70 lugares de trabajo.

 AUTONUM  
Si se añaden los costos anuales de electricidad, agua, calefacción, etc., que oscilan alrededor de los 50.400 francos suizos, el total anual pasa a ser de 784.800 francos suizos.

 AUTONUM  
Casai:  Desde el mes de abril de 2002, la OMPI alquila un edificio situado en la avenue de Casaï, a proximidad del aeropuerto de Ginebra.

 AUTONUM  
En ese edificio se cuenta con alrededor de 80 lugares de trabajo, lo que representa 600.000 francos suizos de gastos de alquiler, incluidos los costos de electricidad, agua, calefacción, etcétera.

Panorama general de los locales alquilados

 AUTONUM  
En diciembre de 2001 se calculaba que el importe total del alquiler, incluidos los costos anuales de electricidad, agua, calefacción, etc., de lugares de trabajo, plazas de estacionamiento, otros espacios necesarios en relación con las propiedades alquiladas y anteriormente mencionadas (sin incluir el edificio G. Motta, que todavía no está ocupado ni varios locales de almacenamiento) ascendía a alrededor de 14,5 millones de francos suizos.  Si se incluyen los nuevos locales de alquiler, los gastos anuales previstos en concepto de alquiler de oficinas de la OMPI, incluidos los costos de electricidad, agua, calefacción, etc., pasan a ser aproximadamente de 15,8 millones de francos suizos.

 AUTONUM  
Al estudiar el presente informe sobre los edificios que son propiedad de la OMPI o que la OMPI alquila desde hace 10 años para contar con suficientes lugares de trabajo, está claro que el aumento de la demanda de locales de alquiler es producto de un auge excepcional derivado a su vez de la creciente demanda en relación con el gran número de servicios que ofrece la OMPI.  Los registros de propiedad intelectual, así como la asistencia técnica y educativa en el ámbito de competencia de la OMPI explica esa expansión vertiginosa, una expansión mucho mayor que la que había previsto la OMPI en los informes periódicos que remitió a sus Estados miembros entre 1989 y 2001 para abordar esas cuestiones.

 AUTONUM  
Lo que no es tan fácil de cuantificar es la pérdida de eficacia que entraña la dispersión del personal en el gran número de oficinas alquiladas en otros edificios.  El problema se agrava a la hora de reubicar al personal de una división que ha aumentado de forma muy rápida, lo que sobrepasa la capacidad de su espacio de trabajo, pues trasladar ese personal significa trasladar también a otros.  Con ese fin, a veces es necesario reubicar anticipadamente a dos divisiones más pequeñas en otros locales, permitiendo así que el personal de la división que está en plena expansión permanezca agrupado como equipo para desempeñar su trabajo.  Esas reubicaciones implican inversiones de tiempo y dinero, lo que tiene el desafortunado efecto de incrementar los costos administrativos y de reducir, por consiguiente, los fondos disponibles para llevar a cabo importantes programas de la OMPI.  En 1997, la OMPI contrató a la empresa Coopers & Lybrand para llevar a cabo una segunda evaluación independiente de las opciones de alquiler y construcción que se planteaban.  En una de las páginas del anexo de la evaluación se exponían los costos relacionados con los edificios ubicados al margen del edificio de la Sede, costos directamente relacionados con el factor tiempo‑distancia (véase el documento WO/BC/XVI/2 –WO/PC/VII/2, Anexo 10).

PARTE III:

REVISIÓN DE LOS REQUISITOS DE LA OMPI

 AUTONUM  
Al hablar de necesidades en materia de espacio para oficinas (Sección A), se hace referencia a la necesidad de suministrar lugares de trabajo habida cuenta del incremento del personal y de otros empleados que no forman parte del personal propiamente dicho, así como a los requisitos conexos (huecos de ascensor, aseos, fotocopiadoras e impresoras, pasillos, etcétera.).  Los dispositivos técnicos (Sección B) son necesarios para hacer concreta la visión del Director General, en la que se pone de relieve la función que desempeña la OMPI, por ejemplo, contribuir a que todos los Estados miembros tengan la posibilidad de poner al alcance de los ciudadanos información de importancia fundamental derivada del programa de la OMPI de cooperación para el desarrollo.  Para responder a esos objetivos técnicos, la OMPI ha previsto contar con determinados locales en el nuevo edificio, como un vestíbulo público de exposiciones que sustituya el actual vestíbulo situado cerca del mostrador de recepción, una sala de formación en tecnologías de la información para llevar a cabo cursos de perfeccionamiento del personal, dispositivos que refuercen la capacidad en materia de tecnologías de la información, etcétera.  Una de las necesidades a la que se aspira desde hace tiempo y a la que se responderá mediante un nuevo edificio es incrementar de forma sustancial la capacidad de celebración de conferencias (véase el documento titulado “WIPO Premises Audit:  Need for Expanded Conference Facilities”);  en las conferencias que organiza la OMPI en la actualidad participan hasta 600 personas.  A la par de la necesidad de lugares de trabajo para el personal y de salas de conferencias para delegados y otros participantes está la necesidad de crear plazas adicionales de estacionamiento para el personal y los participantes en esas conferencias (Sección C).

Sección A:  Necesidades en materia de oficinas
 AUTONUM  
Cabe recordar que en 1996, y a instancias de los Estados miembros de la OMPI, el Sr. Alec Sugden (Interventor Adjunto de la Oficina de Patentes del Reino Unido) preparó un estudio llamado “Opinión e Informe” (véase el documento WO/BC/XV/2 – WO/PC/VI/2).  El presente informe ha adaptado el método para analizar la distribución del personal de la OMPI utilizado por el Sr. Sugden.  En su estudio, el Sr. Sugden agrupa las Divisiones de la OMPI de la forma siguiente:  Oficina del PCT;  Madrid y La Haya (o la “División de Registros Internacionales”), Sector de Cooperación para el Desarrollo;  Propiedad Industrial y Derecho de Autor;  Oficina del Director General y de Personal Directivo Superior y Unidades de Apoyo.  En ese informe figuran también dos sectores adicionales que han sido objeto de una expansión constante habida cuenta del mandato encomendado por los Estados miembros de la OMPI:  la Academia Mundial de la OMPI y el Centro de Arbitraje y Mediación de la OMPI (en adelante denominado el “Centro”).

 AUTONUM  
En el Cuadro 2 se exponen, como punto de partida, las estadísticas utilizadas en el estudio del Sr. Sugden (véase el párrafo 16 del Anexo de dicho documento) y las estadísticas más recientes sobre el número de empleados de la OMPI.  A los fines del presente informe, en el término “empleados de la OMPI” queda incluido el personal de las siguientes categorías:  personal permanente, funcionarios con contrato de duración determinada, funcionarios temporeros y consultores.  El Sr. Sugden expuso una gama de indicadores pesimistas (bajos), moderados (medios) u optimistas (elevados) en relación con las previsiones de aumento del personal.  Cabe destacar que en varias divisiones se aplica la llamada “cláusula de flexibilidad”, que otorga a la división en cuestión (por ejemplo, las divisiones encargadas del funcionamiento del Sistema de Protección Mundial y el Centro de Arbitraje) mayor flexibilidad si la demanda exterior de registros o actividades conexas exigen un crecimiento mayor que el que se había previsto y que habían aprobado los Estados miembros durante el ciclo de planificación presupuestaria bienal.  Cabe también destacar que en el Cuadro 2 que figura a continuación se exponen dos tipos diferentes de datos, los primeros, en relación con el número total de empleados de la OMPI, y los segundos, en relación con el número de puestos asignados en el presupuesto.  El número de puestos presupuestados es menor que el número de empleados, que también incluye empleados que no son miembros del personal propiamente dichos, como los funcionarios temporeros y los consultores.

Cuadro 2:  Empleados de la OMPI y puestos presupuestados

Divisiones de la OMPI
Previsiones para 2006 derivadas del Informe Sugden (empleados de la OMPI)


Número real de empleados de la OMPI a finales de 2001
Puestos presupues‑tados revisados 2000‑2001
Puestos presupuestados

2002‑2003


Bajas
Medias
Altas

Número de puestos de personal

División del PCT
340
425
490
490
323
372

Madrid / La Haya
94
120
139
90
88
89

Coop. para el desarrollo
139
139
139
124
85
93

Propiedad Industrial y Derecho de Autor*
72
72
72
26
25
24

Director General, Personal Directivo Superior y Asistentes
30
31
32
42
42
44

Unidades de apoyo
314
347
374
256
294
315

Academia Mundial
ND
ND
ND
28
14
19

Centro de Arbitraje
ND
ND
ND
21
21
30

Otros**



220
40
46

Total
989
1.134
1.246
1.297
932
1.032

*
La variación entre las cifras expuestas en el Informe Sugden y los datos del presente informe se explica por la reasignación de determinados miembros de ese personal a las Oficinas Regionales de Cooperación para el Desarrollo.

**
Incluye la División de Tecnologías de la Información, la División de Cuestiones Mundiales, la División de Comunicación Mundial, la División de PYME y otras unidades creadas desde 1996.

 AUTONUM  
En el gráfico que figura a continuación (Gráfico 1) se aprecia claramente la adaptación al alza de varias previsiones realizadas por la OMPI y publicadas entre 1989 y 2001, como resultado del extraordinario auge en curso del sistema de protección mundial.  En el Gráfico, cada “conjunto de columnas representa una previsión diferente, desde el año de base en adelante, y por lo general, correspondiente a 10 años.  Se redefinen así progresivamente los modelos de crecimiento, principalmente en respuesta a la solicitud de servicios por parte del sector privado, una exigencia a la que la OMPI debe responder.

Gráfico 1
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Auge del PCT

 AUTONUM  
Como ya fuera el caso en el último decenio, en la actualidad es difícil establecer métodos de previsión en cuanto a la expansión del PCT.  En los párrafos que figuran a continuación se exponen dos posibilidades en relación con las previsiones sobre el PCT.  El método para calcular el número de lugares de trabajo sobre la base de esas proyecciones debe ser objeto de evaluación.  En primer lugar, se utiliza el número de solicitudes internacionales pues esa cifra es sin duda el factor más importante a la hora de evaluar el volumen de trabajo de la Oficina del PCT.  En segundo lugar, se tiene en cuenta la relación entre el número de solicitudes internacionales y el número de empleados de la OMPI que trabajan en la esfera del PCT.  También deben tenerse en cuenta los aumentos de eficacia y de productividad resultantes de proyectos de tecnologías de la información, en particular, del proyecto IMPACT.  Esos tres indicadores nos permitirán determinar el número de lugares de trabajo necesarios en el ámbito del PCT.

Hipótesis prudente

 AUTONUM  
El número de solicitudes internacionales que se utilizó en el presupuesto por programas para el bienio 2002‑2003 a fin de establecer un plan de recursos se actualiza a continuación y refleja el número real de solicitudes internacionales recibidas en el año 2001.  Cabe hablar de hipótesis prudente pues, a pesar de que entre enero de 1996 y diciembre de 2001 el aumento anual del número de solicitudes internacionales se ha situado en una media del 16%, se ha partido de la base de un aumento anual del 7% para todo el período en cuestión (véase el Cuadro 3 que figura a continuación).

Hipótesis optimista

 AUTONUM  
En la segunda secuencia de cifras se expone un análisis más optimista, sobre la base de una expansión mayor.  Para ello se parte del supuesto de que el aumento registrado desde mediados de los años 90 hasta finales de los años 2001 continuará durante varios años y luego quizás disminuya y se aproxime a la tasa del 7% ya mencionada.  El Gráfico 2 indica quizás mejor esas dos trayectorias potenciales de crecimiento.

 AUTONUM  
En el Cuadro 3 se exponen previsiones en relación con las solicitudes internacionales y de conformidad con las dos hipótesis anteriormente expuestas.

Cuadro 3:  Previsiones sobre el número de solicitudes internacionales

Hipótesis
Prudente
Optimista

Año
Solicitudes internacionales
% de aumento
Solicitudes internacionales
% de aumento

2001
103.947
–
103.947
–

2002
111.223
7%
120.579
16%

2003
119.009
7%
138.665
15%

2004
127.340
7%
159.465
15%

2005
136.253
7%
180.196
13%

2006
145.791
7%
203.620
13%

2007
155.996
7%
226.019
11%

 AUTONUM  
Por lo que respecta a la relación entre el aumento del número de solicitudes internacionales y el aumento de personal y de miembros que no forman parte del personal propiamente dicho de la Oficina del PCT (en adelante denominados “empleados del PCT”), cabe destacar que en los últimos dos bienios, el número de empleados del PCT no ha aumentado al mismo ritmo que el número de solicitudes internacionales, en parte porque no todos los empleados del PCT se ocupan directamente de la tramitación de solicitudes internacionales y también en razón de economías de escala.  De conformidad con la información interna de que dispone la OMPI sobre los últimos años, el aumento del número de empleados equivale al 72% del aumento del número de solicitudes internacionales.  Por ejemplo, si ese porcentaje (72%) continua siendo vigente, un aumento del 16% en el número de solicitudes internacionales conlleva un aumento del 11,5% en el número de empleados del PCT, suponiendo que no se introduzcan cambios en el organigrama ni en el método de trabajo.  Se calcula así a continuación el número necesario de empleados del PCT para los seis años siguientes.

Cuadro 4:  Previsiones sobre el número de empleados del PCT

Hipótesis
Prudente
Optimista

Año
% de aumento del número de solicitudes
% de aumento del número de empleados necesarios para el funcionamiento del PCT
% de aumento del número de solicitudes
% de aumento del número necesario de empleados para el funcionamiento del PCT

2001
–
–
–
–

2002
7%
5%
16%
11,5%

2003
7%
5%
15%
10,8%

2004
7%
5%
15%
10,8%

2005
7%
5%
13%
9,4%

2006
7%
5%
13%
9,4%

2007
7%
5%
11%
7,9%

 AUTONUM  
Una y otra hipótesis se exponen en el Gráfico 2 que figura a continuación.

Gráfico 2:  Solicitudes internacionales en virtud del PCT:

1978 a 2001;  previsiones hasta el año 2007
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 AUTONUM  
Si se traducen las tasas de aumento en empleados del PCT, se calcula que el número de empleados del PCT se situará entre 657 y 866 en el año 2007, como se expone en el Cuadro 5 que figura a continuación.

Cuadro 5:  Previsiones sobre el número de empleados del PCT sin tener en 
cuenta todo aumento de la eficacia derivado del proyecto IMPACT

Hipótesis
Prudente
Optimista

Año
% de aumento del número necesario de empleados para el funcionamiento del PCT
Número de empleados del PCT
% de aumento del número necesario de empleados para el funcionamiento del PCT
Número de empleados del PCT

2001
–
490
–
490

2002
5%
515
11,5%
546

2003
5%
540
10,8%
605

2004
5%
567
10,8%
671

2005
5%
596
9,4%
734

2006
5%
625
9,4%
803

2007
5%
657
7,9%
866

Aumento de la eficacia derivado del Proyecto IMPACT

 AUTONUM  
En un estudio elaborado por De Loitte and Touche (véase el documento S.P0565.40.13:  “WIPO Analysis – Qualitative and Quantitative Benefits;  1998), se examinó la forma en que podía repercutir el Proyecto IMPACT en los empleados y métodos de trabajo del PCT.  En cuanto a la ganancia de productividad que se obtendría con el Proyecto IMPACT de automatización, en el documento se ofrecían indicaciones en el sentido de que, al término del proyecto podrían suprimirse 88 puestos del total de 380 (número previsto de empleados del PCT en la fecha de entrada en funcionamiento del Sistema IMPACT), o el 23%.  Aunque las estadísticas que se utilizaron para realizar el estudio son hoy obsoletas y es prácticamente imposible transferir el excedente de empleados del PCT inmediatamente después de la entrada en funcionamiento del Proyecto IMPACT (previsto para finales del año 2002), esa cifra (23%) todavía es pertinente como tasa indicadora que permite evaluar el efecto de la entrada en funcionamiento del Sistema IMPACT.  Eso significa que el número de empleados del PCT del que podría prescindirse sería de 118 (hipótesis prudente) o 126 (hipótesis optimista), lo que corresponde al 23% del número estimado de empleados del PCT a finales de 2002.  Los resultados que se obtienen al tener en cuenta las ganancias de productividad se exponen en el Cuadro 6 que figura a continuación.  Cabe destacar que, aunque el porcentaje del 23% es bastante mayor que el porcentaje correspondiente a otros proyectos similares, es probable que se obtenga habida cuenta de los progresos realizados hasta la fecha en el marco del Proyecto IMPACT.

Cuadro 6:  Previsiones sobre el número de empleados del PCT teniendo en cuenta las ganancias de productividad derivadas del Proyecto IMPACT

Hipótesis
Prudente
Optimista

Año
% de cambio en el número necesario de empleados para el funcionamiento del PCT
Número de empleados del PCT
% de cambio en el número necesario de empleados para el funcionamiento del PCT
Número de empleados del PCT

2001
–
490
–
490

2002
5%
515
11,5%
546

Inicio del Sistema IMPACT

2003
5%
422

10,8%
479


2004
5%
449

10,8%
545


2005
5%
478
9,4%
608

2006
5%
507
9,4%
677

2007
5%
539
7,9%
740

Previsiones sobre el aumento de registros internacionales (Sistemas de Madrid y de La Haya)
 AUTONUM  
El Departamento de Registros Internacionales se encarga de las actividades de registro internacional de marcas y del depósito internacional de dibujos y modelos industriales.  Se ocupa, concretamente, de los Sistemas de Madrid (relativo a las marcas) y de La Haya (relativo a los dibujos y modelos industriales).

 AUTONUM  
Análogamente al PCT, esos dos sistemas forman parte del Sistema de Protección Mundial, cuya expansión depende de la demanda del mercado, y los cambios en la dotación de personal deben ajustarse al número de solicitudes de registro internacional.  Del mismo modo que se vela por que se cuente con una dotación adecuada de personal en la Oficina del PCT, se han asignado recursos humanos adicionales a las divisiones de registro internacional a la par de la creciente demanda procedente del mercado, aplicando para ello la “cláusula de flexibilidad” en virtud de la cual, la Oficina Internacional puede aumentar automáticamente el número de puestos en las divisiones de que se trate.

 AUTONUM  
En cuanto a la evolución del Sistema de Madrid, en el presente informe se han puesto ya de relieve varios factores que podrían inducir una expansión muy rápida (véase el párrafo 12).  El alcance regional de dicho tratado (la mayoría de sus Estados parte proceden de Europa, Eurasia, África y los países en transición económica;  escasa penetración en América del Norte y del Sur) podría transformarse pronto en un alcance mundial.  Por ejemplo, los Estados Unidos de América han previsto finalizar la correspondiente legislación habilitante en el año 2002 ó 2003 a fin de poder adherirse al Protocolo de Madrid (y/o al Arreglo de Madrid).  Habida cuenta de la dimensión que representa el mercado estadounidense en el ámbito de la protección nacional e internacional de las marcas, la adhesión de los Estados Unidos de América podría inducir a otros Estados a tomar decisiones similares, lo que se traduciría en una importante expansión del sistema.  Esa expansión podría entrañar prácticamente la duplicación del actual volumen de registros internacionales de marcas.  Habida cuenta de que, en 1996, el Sistema de Madrid aprobó la renovación de registros por nuevos períodos de 10 años, cabe prever que en el año 2006 se registrará un fuerte aumento en el número de solicitudes de renovación.

 AUTONUM  
Se propone utilizar las cifras que figuran en el presupuesto por programas (párrafos 353 y 359 del documento WO/PBC/4/2) como base para extrapolar las cifras correspondientes al año 2002.  Se propone también que, teniendo en cuenta los factores a los que se hace referencia en el párrafo 70, se expongan las previsiones correspondientes al año 2003 y años posteriores mediante una serie de cifras (prudentes y optimistas).  En el Cuadro 7 se exponen estadísticas prudentes que han sido extrapoladas a partir de las estadísticas correspondientes al año 2002 así como estadísticas optimistas que parten de un aumento adicional resultante de la adhesión de los Estados Unidos de América.  Por lo que respecta al Sistema de La Haya, se prevé un aumento anual del 4%.

Cuadro 7:  Solicitudes en virtud de los Sistemas de Madrid y de La Haya

Año
Número previsto de registros internacionales


Madrid (con inclusión de renovaciones)
La Haya
Total


% de cambio

2000
29.837
7.300
37.137
–

2001
30.488
7.600
38.088
2,6%

2002
33.500
7.900
41.400
8,7%

2003
34.500‑38.500
8.200
42.700‑46.700
3,2‑12,8%

2004
35.535‑41.535
8.530
44.065‑50.065
3,2‑7,2%

2005
36.600‑46.600
8.875
45.475‑55.475
3,2‑10,8%

2006
37.700‑49.700
9.230
46.930‑58.930
3,2‑6,2%

2007
38.850‑51.850
9.600
48.450‑61.450
3,2‑4,3%

 AUTONUM  
El aumento de los registros internacionales es el indicador más pertinente para evaluar el futuro volumen de trabajo, por lo que se prevé un aumento del número de empleados que llevan a cabo actividades de registro internacional, como se expone en el Cuadro 8 que figura a continuación.

Cuadro 8:  Número previsto de empleados en el ámbito del registro internacional

Año
Aumento del número de registros internacionales (porcentaje de cambio)
Número de empleados

2001
–
90

2002
8,7%
98

2003
3,2‑12,8%
101‑111

2004
3,2‑7,2%
104‑119

2005
3,2‑10,8%
107‑132

2006
3,2‑6,2%
110‑140

2007
3,2‑4,3%
114‑146

 AUTONUM  
El Centro de Arbitraje y Mediación de la OMPI fue creado en 1994 a fin de suministrar servicios de arbitraje y mediación para la solución de controversias comerciales internacionales entre partes privadas.  La aplicación de reglas y procedimientos en materia de arbitraje a  los problemas relacionados con los nombres de dominio de Internet y los consiguientes casos de infracción de marcas explica las razones de la progresiva expansión de que ha sido objeto ese sector de la OMPI.  Aunque no es la única entidad competente en ese ámbito, la OMPI ha pasado a ser una autoridad en la solución de controversias relativas a los nombres de dominio de Internet y más del 50% de esos casos se someten hoy ante su Centro de Arbitraje.  La Política Uniforme de Solución de Controversias en materia de Nombres de Dominio (en adelante denominada la “Política Uniforme”) tenía por objetivo original la solución de controversias relativas a los dominios genéricos de nivel superior (“gTLD”:  .com;  .net;  .org) que se planteaban antes del año 2001.  Ese sistema se ha ampliado con la entrada en vigor de “nuevos” gTLD (por ejemplo, .biz y .info), pasando a ser obligatoria la aplicación de la Política Uniforme.  El sistema también se ha adaptado para abarcar los dominios de nivel superior correspondientes a códigos de países (o “ccTLD”, por ejemplo, .uk;  .fr;  .tv), a instancias de los administradores de dichos ccTLD.  El sistema de nombres de dominio ha sido ampliado recientemente para abarcar los “nombres de dominio plurilingües”, es decir, nombres registrados en caracteres no latinos (no compatibles con ASCII).  La posibilidad de utilizar caracteres del alfabeto árabe, chino, cirílico o coreano ha supuesto un importante aumento en el número de solicitudes de nombres de dominio de ese tipo.  Dado que esos nuevos gTLD se encuentran todavía en plena expansión y habida cuenta del importante auge de nombres de dominio en caracteres no compatibles con ASCII, quizás sea prematuro suministrar datos estadísticos en esta esfera.

 AUTONUM  
La Secretaría prevé que el recurso al Centro en materia de controversias relativas a los nombres de dominio y al Derecho de la propiedad intelectual seguirá aumentando y repercutirá en gran medida en el volumen de las numerosas actividades que lleva a cabo la OMPI y en su expansión, partiendo de la base de que aumentará también la disponibilidad de dominios adecuados dentro de los parámetros ya conocidos del importante sistema que constituye Internet.  En los círculos jurídicos, el uso y la familiaridad inducen una demanda cada vez mayor de foros de arbitraje y mediación no relacionados con Internet.  En resumen, la OMPI prevé que esa división será objeto de un crecimiento del orden del 3% por año.

 AUTONUM  
La Academia Mundial de la OMPI (en adelante denominada “la Academia Mundial”) adoptó una estructura coherente en 1998, agrupando actividades que anteriormente se llevaban a cabo en el marco de varias divisiones.  La Academia ha ido afianzándose en los últimos cuatro años y su principal prioridad ha sido la formación, por conducto de varios métodos, destinada a los encargados de la formulación de políticas, profesionales de diferentes categorías, incluidos los funcionarios de las oficinas nacionales de propiedad intelectual, los abogados de patentes y marcas y toda una gama de destinatarios.  En la medida en que la Academia prosiga su intenso programa de cursos de formación, cabe prever una necesidad mayor de espacio para acoger a cursillistas.

 AUTONUM  
Se han realizado importantes inversiones en varios proyectos de tecnologías de la información a gran escala, orientados a mejorar la productividad interna y externa de la Organización, y varios de esos proyectos están ya en pleno funcionamiento.  Mediante uno de esos proyectos de gran envergadura se automatizarán las actividades financieras y presupuestarias de la Organización, actividades que son un eje central de la labor de la Organización.  Suministrar información exacta y actualizada en materia de gestión es fundamental para los directores de programas.  Contar con un sistema moderno de tecnologías de la información en ese ámbito permitirá responder a los nuevos requisitos en materia de seguridad y funcionamiento, posibilidad que no ofrece el sistema actual, vigente desde hace 15 años.

 AUTONUM  
La inversión en determinados proyectos de tecnologías de la información que respalden el sistema de protección mundial de la OMPI aportará también importantes ventajas a los Estados miembros de la OMPI y otras partes interesadas, al mejorar y respaldar los procedimientos de trabajo, suministrar acceso a los datos de propiedad intelectual y establecer una infraestructura de red mundial de la OMPI (Proyecto WIPOnet) en apoyo de los servicios de propiedad intelectual.  Como se explica en el párrafo 67 en relación con el PCT, el Proyecto IMPACT permitirá que la OMPI distribuya por medios electrónicos documentos prioritarios a las Partes Contratantes del PCT y aumente su eficacia, una vez que el sistema empiece a funcionar plenamente, a saber, a finales del año 2002.

 AUTONUM  
A excepción de los que, dentro del sistema de protección mundial y el Centro de Arbitraje, se benefician de la aplicación de la “cláusula de flexibilidad”, es decir, de la posibilidad de aumentar los recursos humanos en función de la demanda del mercado, las demás divisiones, en particular, las unidades de apoyo administrativo, se beneficiarán sin duda de los distintos proyectos de tecnologías de la información en lo que respecta a la racionalización del trabajo administrativo que se lleva a cabo en el marco de la Oficina Internacional.  Además, se prevé que todas las divisiones serán objeto de una expansión moderada, como había sido el caso en los últimos cinco años.  Por consiguiente, se estima que la tasa anual de crecimiento se situará en un 2%.

 AUTONUM  
En el Cuadro 9 se expone el conjunto de previsiones realizadas en relación con las distintas divisiones y unidades.

Cuadro 9:  Previsiones sobre el aumento del número 
de miembros del personal hasta el año 2007

Divisiones de la OMPI
Previsiones para el 2006 derivadas del Informe Sugden (Elevadas)
Número real de empleados de la OMPI a finales de 2001
Nueva previsión de empleados de la OMPI para 2007

División del PCT
490
490
539‑740

Madrid / La Haya
139
90
114‑146

Coop. para el desarrollo
139
124
157

Propiedad Industrial y Derecho de Autor
72
26
29

Director General, Personal Directivo Superior y Asistentes
32
42
47

Unidades de apoyo
374
256
247

Academia Mundial
NA
28
35

Centro de Arbitraje
NA
21
25

        Otros *

220
247

Total
1.246
1.297
1.440‑1.673

 AUTONUM  
Además de suministrar oficinas a los empleados, los locales de la OMPI también tienen por objetivo suministrar espacio para servicios externos (por ejemplo, agencia de viajes, dirección de restaurantes, guardias de seguridad y otras empresas contratadas) así como para el personal de la UPOV.  En el año 2001 se asignaron 50 lugares de trabajo a esos servicios externos.  Cabe destacar que la UPOV seguirá utilizando los mismos locales que ocupa en el edificio de la Sede de la OMPI.  Se propone partir de la base de que en 2007, la UPOV precisará 25 lugares de trabajo (en la actualidad, los miembros del personal de la UPOV y otros empleados temporeros ocupan 15 lugares de trabajo).  Cabe destacar también que, a los fines de una gestión eficaz del espacio de oficinas y de ubicar juntos a los empleados de una misma división, es menester reservar un 5% del número total de lugares de trabajo.  En el estudio Sugden se estimaba que “partiendo de que los edificios de la OMPI, las BIRPI y la OMM suministrarán aproximadamente 760 lugares de trabajo a largo plazo, las previsiones sobre las necesidades de la OMPI en materia de personal, junto con las necesidades probables de la UPOV y de los servicios externos ‑hasta 50 personas adicionales ‑ apuntan a que serán necesarios entre 280 y 540 lugares de trabajo dentro de diez años”.  Esas conclusiones se formularon en 1996, por lo que cabría calcular que en el año 2006, la OMPI precisaría entre 1.040 y 1.300 lugares de trabajo.  Esos ajustes se aprecian en el Cuadro 10, en el que se exponen los requisitos actualizados de la OMPI en materia de oficinas para el año 2007.  Cabe recordar que, en el presupuesto por programas para el presente bienio se cifraban en 1.772 los requisitos en materia de espacios para oficinas en abril de 2007 (Cuadro 22 del documento WO/PBC/4/2).

Cuadro 10:  Nuevas previsiones sobre el número necesario de lugares de trabajo

Divisiones de la OMPI
Previsiones para el 2006 según Informe Sugden

(Elevadas)
Número real de empleados de la OMPI y necesidades en materia de oficinas a finales de 2001
Nuevas previsiones sobre el número de empleados de la OMPI y necesidades en materia de oficinas para 2007

División del PCT
490
490
539-740

Madrid/La Haya
139
90
114-146

Cooperación para el Desarrollo.
139
124
157

Propiedad Industrial y Derecho de Autor
72
26
29

Director General, Per. Dir. Sup. y Asist.
32
42
47

Unidades de apoyo
374
256
247

Academia Mundial
ND
28
35

Centro de Arbitraje
ND
21
25

Otras

220
247

Número total de empleados de la OMPI
1.246
1.297
1.440-1.673

UPOV
20
15
25

Servicios externos
35
50
80

Necesidades en materia de lugares de trabajo (sin el 5% de reserva)
1.301
1.362
1,545-1.778

Necesidades en materia de lugares de trabajo (incluido el 5% de reserva)
--
--
1.622-1.866

 AUTONUM  
Cabe destacar que, como se explica en el párrafo 426 del documento WO/PBC/4/2, una vez terminadas las obras relativas al antiguo edificio de la OMM en el año 2003, la OMPI tiene previsto prescindir del alquiler de determinados edificios con miras a proceder a una redistribución de los empleados de la OMPI y reducir costos.

Sección B:
Instalaciones técnicas

 AUTONUM  
Cuando se hicieron las primeras previsiones presupuestarias en relación con el nuevo proyecto de construcción en 1998, se expusieron los requisitos de instalaciones técnicas de la forma siguiente:

“El edificio incorporará las instalaciones de tecnología de la información más modernas, incluido el cableado general de ancho de banda elevado y servicios que permitan la videoconferencia y otros servicios de conferencia electrónica, de manera que el personal pueda hacer un uso máximo de la tecnología de la información en su trabajo, lo que les permitirá desempeñarse en la forma más eficaz y productiva;  esto es especialmente válido en el contexto de los proyectos de la OMPI orientados a la informatización y a la tecnología de la información.  Mediante la utilización eficaz de la tecnología de la información y las nuevas formas de utilización de espacios, el edificio debe ofrecer la posibilidad de aceptar en el futuro un número incluso mayor de funcionarios.  Por lo tanto, el edificio puede caracterizarse por ser un edificio operativo e “inteligente”.  (El edificio también debe ser “inteligente” en la incorporación de las tecnologías más recientes y con una eficacia energética y adaptación al medio ambiente correctas).” (véase el párrafo 8 del documento WO/GA/23/5 titulado “Locales”).

 AUTONUM  
La anterior descripción era demasiado general y en ese momento (1998) no se determinaron requisitos específicos.  En 1999, año en el que se prepararon el Reglamento y el Programa del Concurso Internacional de Arquitectura (en adelante denominado el “Programa”), los nuevos objetivos formulados en ese momento por el Director General se tuvieron en cuenta para responder al requisito anteriormente mencionado de construir un edificio “inteligente”.

 AUTONUM  
La visión del Director General fue aprobada por las Asambleas de los Estados miembros en septiembre de 1999.  Entre sus objetivos están nuevas iniciativas para facilitar el acceso público al sistema de propiedad intelectual (proceso de “desmitificación”), el uso estratégico y activo de las tecnologías de la información para modernizar la OMPI, y el perfeccionamiento del personal para adquirir nuevos conocimientos especializados.  Esas iniciativas se exponían en el documento titulado “Visión y orientación estratégica de la OMPI” (véase el documento A/34/3,  párrafos 18 y 32).

 AUTONUM  
Con miras a traducir esa visión en hechos concretos se tuvieron en cuenta determinados requisitos técnicos expuestos en la “Parte II” del Programa (8 de septiembre de 1999).  De conformidad con dichos requisitos, en el diseño ganador figura una zona técnica que tiene una superficie relativamente amplia en comparación con el número de lugares de trabajo.

 AUTONUM  
Por ejemplo,  en el marco del Programa se prevén grandes instalaciones, como puede apreciarse en el “Cuadro 2” del documento WO/PBC/4/3 (véase la página 3 de ese documento).

Cuadro 11:  Nueva publicación del “Cuadro 2”:

Selección de grandes instalaciones y servicios del nuevo

edificio de oficinas

Instalaciones y servicios
Superficie (m2)

Estacionamiento subterráneo para camiones*
2.300

Sótano para almacenamiento
2.000

Espacio subterráneo para descarga*
1.920

Vestíbulo para usos diversos*
700

Sala de formación en tecnologías de la información*
600

Biblioteca y sala de lectura*
500

Servicios sociales para el personal*
400

Centro de Información y espacio para el almacenamiento*
320

Unidad Médica*
300

 AUTONUM  
Las instalaciones y los servicios marcados con un asterisco (“*”) no se mencionaban en la descripción inicial de requisitos técnicos (es decir, en el documento WO/GA/23/5) pero luego se incluyeron en el Programa y fueron objeto de aprobación por parte del jurado del Concurso Internacional de Arquitectura.  La mayoría de ellos tenía por objeto responder a la visión formulada por el Director General mediante el apoyo de nuevas iniciativas en el ámbito de la desmitificación, las tecnologías de la información y el perfeccionamiento del personal.

 AUTONUM  
Otro ejemplo de las ventajas obtenidas con la inclusión de esos requisitos adicionales es el espacio que se utiliza para la distribución de material transportado por camión (primeras tres líneas del Cuadro 11).  Esa medida ha sido fundamental pues permite separar la distribución de índole administrativa de la distribución destinada a los servicios de restaurante, poniendo así fin a problemas inevitables como el hecho de que determinados productos de desecho, como los cartuchos de tóner para reciclar, se depositen a proximidad de la zona de descarga.  Esa zona se utiliza en la actualidad para descargar comida para los restaurantes así como papel y otro material.  El edificio A. Bogsch cuenta ya con un estacionamiento subterráneo para camiones.  Ahora bien, no sólo es muy pequeño sino que además está ubicado en la entrada del edificio, lo que a veces obstruye el paso de vehículos al estacionamiento.

 AUTONUM  
Cabe destacar que, además de los requisitos normales de espacio para estacionamiento, la OMPI precisa espacio para conservar los expedientes de toda solicitud internacional PCT durante 30 años por lo menos desde la fecha de recepción del ejemplar original (Regla 93.2 del PCT).  En ese espacio se almacenan varios millones de hojas.  En el Cuadro 12 que figura a continuación pueden verse los locales de almacenamiento que alquila en la actualidad la OMPI.

Cuadro 12:  Locales de almacenamiento

Ubicación
Espacio de almacenamiento en m2
Costo anual en francos suizos

Meyrin
1272
173.000

Collex
916
81.000

Sogival
308
43.000

Sección C
Plazas de estacionamiento

 AUTONUM  
La OMPI ha señalado en varias ocasiones la necesidad de contar con plazas de estacionamiento, sobre la base de estadísticas que apuntan a que el 80% de sus empleados precisan contar con una plaza particular de estacionamiento.  La lista de plazas de estacionamiento de que dispone la OMPI en sus edificios y en los edificios que alquila da una idea falsa pues la mayor parte de dichas plazas (casi el 80%) están situadas en los locales de oficinas de alquiler.  En el año 2001, la OMPI era propietaria de 240 plazas de estacionamiento (véase el Cuadro 13) y contaba con 800 plazas de estacionamiento en los edificios de alquiler.

 AUTONUM  
Para llegar a un equilibrio, la OMPI alquila unas 238 plazas de estacionamiento en el Parking des Nations.  Ese estacionamiento está situado bajo los edificios de la UIT, al otro lado de la calle, y cuenta con una serie de rampas de acceso y de salida en la esquina del edificio de la OMPI.  Ese contrato de estacionamiento adicional supone un costo de cerca de 345.576 francos suizos por año para la Secretaría.  De la gestión de ese acuerdo se encarga la FIPOI, que ha ofrecido a la OMPI una “válvula de seguridad” habida cuenta de su estatuto independiente.  Ahora bien, en el invierno de 2001‑2002, la empresa pública de transportes de Ginebra (Transports publics de Genève), en adelante denominada “TPG”) anunció la ampliación del recorrido que efectúa el tranvía y la creación de una nueva parada en la intersección entre la OMPI y el Palais des Nations (sede europea de la Organización de las Naciones Unidas).  Será menester evaluar los efectos que supondrá un servicio de tranvías desde el Palais a la estación ferroviaria de Ginebra, y con enlaces a la red actual de tranvía (y autobús).  Quizás se traduzca en una pequeña reducción de la utilización de los estacionamientos de la OMPI por parte del personal o en un mayor número de plazas de estacionamiento en el Parking des Nations para la OMPI, pero ya vendrá el momento de juzgar.  Si el tranvía ofrece suficientes ventajas, es posible que se produzca un aumento de la utilización por día o por mes del Parking des Nations por parte de otras organizaciones intergubernamentales y del público, lo que podría reducir las posibilidades de estacionamiento de la OMPI.

 AUTONUM  
En febrero de 2002 se cifraba en 478 el número de plazas de estacionamiento de que disponía la OMPI al margen de sus locales de oficinas de alquiler.  En los planes relativos al antiguo edificio y garaje de la OMM se preveía la necesidad de 180 plazas de estacionamiento adicionales.  Además, en el plan de construcción de un nuevo edificio en la nueva parcela (objeto de la presente evaluación) se han previsto cerca de 580 nuevas plazas de estacionamiento (300 dentro del nuevo edificio;  280 plazas adicionales entre el edificio A. Bogsch y el nuevo edificio, que se construirían al hacer los cimientos subterráneos).  Si se añade el total de nuevas plazas (580) a las 478 anteriormente citadas, se obtiene un total de aproximadamente 1.060 plazas.  Ahora bien, una vez terminadas las obras de renovación del antiguo edificio de la OMM, se contará con nuevas plazas de estacionamiento a partir del segundo semestre de 2003.  La fecha prevista en relación con el nuevo proyecto de construcción depende, evidentemente, de los resultados del proceso de construcción que hoy es objeto de examen.  En los planes iniciales se había previsto la finalización a principios del año 2005.

 AUTONUM  
No obstante, durante las obras previstas en el marco de los dos proyectos de construcción es posible que tenga que reducirse de forma provisional el número de plazas de estacionamiento que posee la OMPI.  Es posible que sea necesario cerrar de forma provisional algunas plazas, a fin de progresar en las obras y de suministrar acceso o lugar para el almacenamiento.

 AUTONUM  
Establecer una relación directa entre las plazas de estacionamiento de que dispone la OMPI y las necesidades y ubicación de los lugares de trabajo del personal es una tarea muy difícil que exige el establecimiento de varias listas de espera que deben ser actualizadas de forma constante a fin de evitar toda confusión o desavenencias entre el personal.  La supresión de espacio y la reasignación de miembros del personal suele tener un “efecto de propagación”, multiplicado por el número de miembros del personal de la correspondiente división, pues puede tomarse la decisión de trasladar a todos esos miembros a un nuevo lugar.  Ése fue ya el caso en el año 2000, cuando se tomó la decisión de trasladar a más de 400 miembros del personal del PCT (incluido el personal temporero) de los edificios G. Bodenhausen I y II al edificio P&G.

 AUTONUM  
En el Cuadro 13 puede verse a grandes rasgos el número de plazas de estacionamiento de que dispone la OMPI, ya sea de propiedad o en alquiler, cuadro que fue actualizado a partir del Cuadro 23 que figura en el documento WO/PBC/4/2 (véase el Cuadro 23, tras el párrafo 427).  Al establecer una lista de las plazas que por el momento parecen necesarias, hay que tener presente que la mayor parte de esas plazas están condicionadas a los edificios alquilados.  Eso supone una carga adicional para el presupuesto de la OMPI, como se expone en la Parte II del presente documento.  Ese cuadro tampoco refleja la posibilidad de un aumento imprevisto del personal de la OMPI, pues se atiene al aumento previsto del número de plazas de estacionamiento de propiedad, y a la reducción del número de plazas de estacionamiento de alquiler.  Por consiguiente, en la columna “Excedente o déficit” subsiste la incertidumbre en relación con la demora de las obras, los aumentos no previstos en relación con las actividades (y el consiguiente aumento del personal) y, si tiene que alargarse el plazo de finalización de las obras, la fecha en que puedan desalojarse los locales de alquiler.

Cuadro 13:  Disponibilidad de plazas de estacionamiento

Año
Plazas necesarias

(previstas)
De propiedad
De alquiler
Total
Excedente

o

déficit

2001
1.070
237
803
1.040
(30)

2007
1.152‑1.338

1.401-1.673
681
894
1.375
130

 AUTONUM  
En materia de estacionamiento, es menester destacar lo que ya viene siendo una costumbre en la OMPI durante la serie de reuniones de sus Asambleas en los meses de septiembre y octubre, a saber, el hecho de poner a disposición de las delegaciones que asisten a esas reuniones, cerca de 20 plazas de estacionamiento, para lo que se recurre a las plazas de que ya se dispone.  Con ese fin, la OMPI busca miembros del personal que dispongan de plazas de estacionamiento en el garaje del edificio A. Bogsch que estén dispuestos a ceder su plaza a cambio de una plaza en otro estacionamiento.  Esa medida provisional soluciona en cierta medida, pero no de forma totalmente satisfactoria (para otras delegaciones o para el personal de la OMPI desplazado de forma provisional), el gran problema que supone la falta de un estacionamiento centralizado para visitantes y delegados.  Como ya se ha expuesto, en la actualidad no se dispone de plazas de estacionamiento para los visitantes, delegados y participantes en las reuniones de la OMPI.  Los Estados miembros han recordado en varias ocasiones a la Secretaría de la OMPI la necesidad de un estacionamiento para visitantes frente o bajo el edificio A. Bogsch.

[Fin del Apéndice 1 (del Anexo), sigue el Apéndice 2]
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226.000 – estimaciones de aumento rápido





156.500 –  estimaciones de aumento bajo





106.000 solicitudes internacionales en 2001





Aumento de solicitudes PCT:





Estimaciones reales de 1978 a 2000 – Previsiones hasta 2007








� 	540 (véase el Cuadro 5) – 118 = 422


� 	605 (véase el Cuadro 5) – 126 = 479


� 	567 (véase el Cuadro 5) – 118 = 449


� 	671 (véase el Cuadro 5) – 126 = 545
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Volumen de personal:  Previsiones periódicas







Año de publicación de la previsión







Previsiones sobre el personal de la OMPI:







Comparación de previsiones de varios años
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