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Document établi par le Secrétariat

 AUTONUM  
Lors de sa cinquième session, tenue du 9 au 11 septembre 2002, le Comité du programme et budget a examiné le rapport d’évaluation sur la nouvelle construction établi par le vérificateur externe des comptes conformément à la décision prise par l’Assemblée générale en 2001 (voir le paragraphe 155 du document A/36/15).  Les recommandations du vérificateur externe des comptes figurent dans le document WO/PBC/5/3, qui est annexé au présent document.  Les avis des États membres représentés à ce comité en ce qui concerne ces recommandations figurent à l’annexe du document A/37/9.

 AUTONUM  
Le rapport d’évaluation établi par M. Grüter, directeur du Contrôle fédéral des finances de la Confédération suisse, comprend trois parties, trois annexes et des références.  La liste des références fait l’objet de la partie IV du rapport d’évaluation.  Elle n’est pas reproduite ici en raison de son volume mais peut, sur demande, être consultée par les États membres.

 AUTONUM  
Les assemblées des États membres de l’OMPI et des unions administrées par l’OMPI sont invitées, chacune en ce qui la concerne, à prendre note du contenu du présent document.

[L’annexe suit]

