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APPROBATION D’UN ACCORD AVEC UNE ORGANISATION INTERGOUVERNEMENTALE

Mémorandum du Directeur général

I. INTRODUCTION

 AUTONUM  
En vertu de l’article 13.1) de la Convention instituant l’Organisation Mondiale de la Propriété Intellectuelle, tout accord passé en vue d’établir des relations de travail et de coopération avec d’autres organisations intergouvernementales doit être approuvé par le Comité de coordination de l’OMPI.

II.
ACCORD DE COOPÉRATION ENTRE L’ORGANISATION MONDIALE DE LA PROPRIÉTÉ INTELLECTUELLE ET LE MARCHÉ COMMUN DE L’AFRIQUE ORIENTALE ET AUSTRALE 

 AUTONUM  
Le directeur général de l’Organisation Mondiale de la Propriété Intellectuelle (OMPI) et le secrétaire général du Marché commun de l’Afrique orientale et australe (COMESA) ont élaboré et signé un accord de coopération visant à renforcer la coopération entre l’OMPI et le COMESA et, plus précisément, à promouvoir le développement économique, social et culturel des États membres du COMESA moyennant une meilleure utilisation par ces derniers d’un système de propriété intellectuelle efficace.  Le texte de cet accord est reproduit en annexe du présent document.

 AUTONUM  
Le Comité de coordination est invité à approuver l’accord de coopération entre l’OMPI et le COMESA reproduit en annexe du présent document.

[L’annexe suit]


