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	ВСЕМИРНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ

	ЖЕНЕВА


АССАМБЛЕИ ГОСУДАРСТВ-ЧЛЕНОВ ВОИС
Сорок шестая серия заседаний
Женева, 12 декабря 2008 г.
ПРЕДЛОЖЕНИЕ О ВНЕДРЕНИИ ИНФОРМАЦИОННО-ТЕХНИЧЕСКИХ МОДУЛЕЙ ДЛЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ СОБЛЮДЕНИЯ НОВЫХ ФИНАНСОВЫХ ПОЛОЖЕНИЙ И ПРАВИЛ И МСУГС:  ТРЕБОВАНИЯ, ПРЕДЪЯВЛЯЕМЫЕ К СИСТЕМАМ УПРАВЛЕНИЯ ЗАКУПОЧНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ И АКТИВАМИ И ДРУГИМ СИСТЕМАМ В СВЯЗИ С НЕОБХОДИМОСТЬЮ ОБЕСПЕЧЕНИЯ СОБЛЮДЕНИЯ МСУГС

Документ подготовлен Секретариатом
 AUTONUM  
Предложение о внедрении информационно-технических модулей для обеспечения соблюдения новых Финансовых положений и правил и МСУГС:  требования, предъявляемые к системам управления закупочной деятельностью и активами и другим системам в связи с необходимостью обеспечения соблюдения МСУГС , содержащееся в документе WO/PBC/13/6(d), было представлено на рассмотрение тринадцатой сессии Комитета по программе и бюджету ВОИС (КПБ) (10 и 11 декабря 2008 г.). 

 AUTONUM  
Рекомендация, вынесенная КПБ в отношении документа WO/PBC/13/6(d), излагается в документе A/46/10 («Резюме рекомендаций, вынесенных Комитетом по программе и бюджету на его тринадцатой сессии, состоявшейся 10 и 11 декабря 2008 г.»).
 AUTONUM  
Ассамблеям государств - членов ВОИС и Союзов, административные функции которых выполняет ВОИС, каждой в той степени, насколько это ее касается, предлагается одобрить рекомендацию Комитета по программе и бюджету в отношении документа WO/PBC/13/6(d), содержащуюся в документе A/46/10.
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