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	ВСЕМИРНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ

	ЖЕНЕВА


ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ ВОИС

Двадцать девятая (14-я внеочередная) сессия

Женева, 26 и 27 мая 2003 г.

УСЛОВИЯ НАЗНАЧЕНИЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО ДИРЕКТОРА

документ подготовлен Секретариатом

 AUTONUM  
Статья 9(3) Конвенции, учреждающей Всемирную организацию интеллектуальной собственности (Конвенция ВОИС), предусматривает, что Генеральная Ассамблея определяет условия назначения Генерального директора.  

 AUTONUM  
На время назначения Генерального директора в 1997 г.  Генеральная Ассамблея учредила Рабочую группу по условиям назначения избранного Генерального директора (Рабочая группа) для рекомендации условий, которые должна определить Генеральная Ассамблея для назначения избранного Генерального директора д-ра Камила Идриса.  Председателем указанной Рабочей группы являлся Председатель Генеральной Ассамблеи, а в состав этой группы входили: Председатель Координационного комитета в качестве заместителя Председателя, и в качестве ее членов - вице-председатели Генеральной Ассамблеи и Координационного комитета, а также координаторы групп (см. WO/GA/XXI/13, пункты 
145-154).

 AUTONUM  
Генеральная Ассамблея определила условия назначения д-ра Камила Идриса на период с 1 декабря 1997 г. по 30 ноября 2003 г., как рекомендовано в отчете Рабочей группы (см. документ АB/XXXI/WG/1).  Копия контракта Генерального директора, одобренного Генеральной Ассамблеей, приводится в Приложении к настоящему документу.  

 AUTONUM  
Аналогичную процедуру предлагается использовать для определения условий назначения д-ра Камила Идриса в качестве Генерального директора на второй срок и соответственно с этой целью учредить Рабочую группу для подготовки рекомендаций Генеральной Ассамблее.

 AUTONUM  
Генеральной Ассамблее ВОИС предлагается учредить Рабочую группу по условиям назначения Генерального директора, как предложено в пункте 4.

 AUTONUM  
Генеральной Ассамблее ВОИС предлагается определить условия назначения Генерального директора после рассмотрения рекомендаций Рабочей группы.

[Приложение следует]
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