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	ВСЕМИРНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ

	ЖЕНЕВА


ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ ВОИС

Тридцатая (16-я очередная) сессия

Женева, 22 сентября – 1 октября 2003 г.

дипломатическая конференция по охране аудиовизуальных Исполнений

документ подготовлен Секретариатом

1.
На своей сессии, состоявшейся в сентябре 2002 г., Генеральная Ассамблея ВОИС приняла решение, что Генеральный директор и Международное бюро проведут неофициальные консультации со всеми заинтересованными сторонами и, если эти консультации окажутся успешными, созовут специальное неофициальное совещание с участием всех заинтересованных государств-членов и заинтересованных межправительственных и неправительственных организаций для обсуждения всесторонним образом и в обстановке полной прозрачности вопроса о возобновлении диалога об охране аудиовизуальных исполнений.  Кроме того, Генеральная Ассамблея также приняла решение о представлении отчета Генеральной Ассамблее ВОИС на ее сессии в сентябре 2003 г. 

2.
В соответствии с этим решением, под руководством Председателя Генеральной Ассамблеи и с помощью координаторов региональных групп в Женеве были проведены консультации с государствами-членами.  После завершения консультаций даты специального неофициального совещания были установлены на 18 – 20 июня 2003 г.  

3.
Однако, в связи с тем, что по техническим причинам подлежащая представлению документация не может быть подготовлена к этому сроку, Секретариат предложил, чтобы это совещание состоялось 6 – 7 ноября 2003 г.

4.
Генеральной Ассамблее ВОИС предлагается:

(i) Принять к сведению информацию, содержащуюся в пунктах 2 и 3;

(ii) Рассмотреть ситуацию и принять решение  о том, что вопрос о Дипломатической конференции по охране аудиовизуальных исполнений будет сохранен в повестке дня Генеральной Ассамблеи ВОИС на ее сессии в сентябре 2004 г.
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