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本大会涉及统一编排议程（文件A/64/1）的下列项目：第1至6、9、10(ii)、12、14、21、26和27项。
除第14项外，关于上述各项的报告均载于总报告（文件A/64/14）。
关于第14项的报告载于本文件。
玛丽亚·洛雷托·布雷斯基女士（智利）主持了会议。阿卜杜勒阿齐兹·贾巴尔先生（沙特阿拉伯）当选大会主席；申长雨先生（中国）和康斯坦丁诺斯·耶奥加拉斯先生（加拿大）当选大会副主席。


统一编排议程第14项
PCT体系
主席对出席大会的所有代表团表示欢迎，特别是最近加入《专利合作条约》（PCT）的国家，即2021年加入的牙买加，以及2022年加入的伊拉克、佛得角和毛里求斯，使缔约国数量达到157个。
指定沙特知识产权局为PCT国际检索和初步审查单位
讨论依据文件PCT/A/55/1进行。
秘书处介绍文件，解释说，技术合作委员会于2022年10月举行会议，审议指定沙特知识产权局（SAIP）为PCT国际检索和初步审查单位的申请。委员会审查了该申请，一致同意向大会推荐该指定。委员会提出意见后，条约第16条第(3)款(b)项和第32条第(3)款要求大会首先听取沙特知识产权局代表的意见，然后就指定该局作出决定，并批准文件PCT/A/55/1附件中所列的沙特知识产权局与国际局之间的协议草案案文。关于该协议，拟议的草案采用了与现有国际单位签订的协议相同的形式，有效期将持续到2027年12月31日，与其他协议的审查和延期相一致。
沙特阿拉伯代表团解释说，沙特阿拉伯王国在其英明领导的指示下，通过王国的“2030年愿景”，绘制了国家全面综合发展的路线图。“愿景”被细化为各项战略目标，其中最主要的是支持经济并使之多样化，创造有吸引力的竞争环境，以及促进和支持创新和创业文化。因此成立了沙特知识产权局，作为管理王国所有知识产权领域的当局，并根据国际最佳做法支持、发展、保护、执行和提升知识产权。去年，首相殿下宣布了《国家知识产权战略》。王国还致力于制定与知识产权有关的法律法规，此外还致力于权利注册和保护，提供与知识产权有关的信息并向公众开放，以及在提高知识产权意识方面发挥有效作用。沙特阿拉伯对知识产权的关注始于82年前。第一个知识产权制度于1939年出台，沙特阿拉伯于1982年加入世界知识产权组织。随后，开始制定知识产权保护各领域的法律法规。沙特阿拉伯于2003年加入《巴黎公约》和《伯尔尼公约》，2005年加入世界贸易组织（世贸组织），目前是产权组织管理的13项条约的缔约国。沙特阿拉伯于2013年加入PCT，并于2015年初作为受理局收到了第一份国际申请。沙特知识产权局也被认为是首批使用ePCT系统处理国际申请的知识产权局之一。指定沙特知识产权局为国际检索和初步审查单位的准备工作经历了许多重要阶段，以满足最低要求。第一项标准是找到具有足够技术资格的高素质员工来开展检索和审查工作，沙特知识产权局在这方面制定了适当的招聘和培训计划，使沙特知识产权局能够拥有100多名合格的审查员，按照国际条约和协定规定的标准开展工作。审查员根据其技术背景按国际专利分类分布在五个专业领域，并具备适当的语言技能和所需的经验，所有审查员的平均工作年限为12.9年。所有审查员都能访问最重要的全球数据库，使他/她们能够按照《PCT实施细则》规定的标准，及时、高质量地完成任务。沙特知识产权局定期审查所使用的数据库，以确保其适用性和效率，并考虑新资源的重要性和适当性。沙特知识产权局还拥有一个系统的综合质量管理体系，对所有程序进行监督，确保其绩效符合最高标准。沙特知识产权局还致力于不断提高工作质量，定期发布业务质量报告。沙特知识产权局的质量管理体系符合《PCT国际检索和初步审查指南》第21章的要求，去年沙特知识产权局的操作流程获得了ISO 9001认证。该地区和全世界的专利申请数量持续增长，其中包括以阿拉伯语提交的申请，这增加了拥有更多阿拉伯语国际检索和初步审查单位的重要性，以加强合作并强化PCT的作用。作为国际检索和初步审查单位，沙特知识产权局希望其在推广PCT及其为受益人提供各种服务方面发挥有影响力的突出作用。代表团感谢韩国特许厅在过去一年中为确保沙特知识产权局满足指定的所有最低要求而提供的支持。韩国特许厅以准确和透明的方式审查了标准，提出了有助于提高业务工作质量的建议，并就包括业务质量体系、现有技术体系和风险管理在内的突出特点提出了建议。沙特知识产权局为得到最大的知识产权局之一的认可而感到自豪。代表团还对在2022年10月PCT技术合作委员会第三十二届会议上表示支持指定沙特知识产权局的所有国家表示感谢。最后，代表团期待正式指定沙特知识产权局为国际检索和初步审查单位，并保证该单位已为执行国际检索和初步审查的业务任务做好充分准备。这一指定将有助于促进PCT的发展，满足该地区和世界专利申请的快速增长，增加阿拉伯语申请的数量，并在沙特阿拉伯和地区一级发展技术投资。
大韩民国代表团指出，韩国特许厅通过现场访问和在线讨论，评估了沙特知识产权局被指定为国际检索和初步审查单位的能力。代表团承认，沙特知识产权局符合指定的所有最低要求，因此支持指定其为PCT国际检索和初步审查单位。考虑到沙特阿拉伯的研发能力、全球经济地位及其到2030年成为地区知识产权枢纽的愿景，代表团相信这一指定将加强PCT体系。代表团表示，大韩民国将继续致力于与成员国合作，进一步发展PCT体系，并欢迎沙特知识产权局为这一努力作出贡献。
中国代表团忆及PCT技术合作委员会的意见，即沙特知识产权局已满足被指定为PCT国际检索和初步审查单位的所有要求。代表团支持批准这一指定，祝愿沙特知识产权局在今后的工作中取得成‍功。
俄罗斯联邦代表团支持指定沙特知识产权局为PCT国际检索和初步审查单位，并补充说，指定沙特知识产权局将提高专门知识和检索的质量，从而扩大机会，特别是阿拉伯用户的机会。
日本代表团支持指定沙特知识产权局为PCT国际检索和初步审查单位，并欢迎沙特知识产权局为加强PCT体系所做的任何努力。自2019年与沙特知识产权局签署合作备忘录以来，日本特许厅已根据备忘录制定了年度工作计划，在数据交换和人力资源开发等领域开展合作。与以往的合作一样，代表团表示愿意分享日本特许厅的知识，帮助沙特知识产权局未来作为国际检索和初步审查单位成长。最后，代表团表示期待沙特知识产权局在PCT体系的发展中发挥重要作用。
突尼斯代表团表示支持指定沙特知识产权局为PCT国际检索和初步审查单位。
卡塔尔代表团支持指定沙特知识产权局为PCT国际检索和初步审查单位，祝愿沙特知识产权局在履行新职能时一切顺利。
伊拉克代表团支持指定沙特知识产权局为PCT国际检索和初步审查单位。这一指定将有助于促进该地区的专利制度，沙特知识产权局可以依靠伊拉克国家知识产权局的协助。
伊朗伊斯兰共和国代表团祝贺沙特知识产权局达到了被指定为PCT国际检索和初步审查单位的标准，祝愿沙特知识产权局在今后的工作中一切顺利。
科威特代表团支持指定沙特知识产权局为PCT国际检索和初步审查单位，这将在短期内对该地区产生积极影响。
利比亚代表团支持指定沙特知识产权局为PCT国际检索和初步审查单位，祝愿沙特知识产权局取得成功。
毛里塔尼亚代表团支持指定沙特知识产权局为PCT国际检索和初步审查单位，相信沙特知识产权局能够发挥这一重要作用。
埃及代表团支持指定沙特知识产权局为PCT国际检索和初步审查单位，祝愿沙特阿拉伯的同行们工作顺利。
阿尔及利亚代表团支持指定沙特知识产权局为PCT国际检索和初步审查单位，祝愿沙特知识产权局取得圆满成功。
阿拉伯叙利亚共和国代表团支持指定沙特知识产权局为PCT国际检索和初步审查单位，祝愿沙特知识产权局取得圆满成功。
PCT联盟大会依照PCT第16条第(3)款和第32条第(3)款：
(i) 批准了文件PCT/A/55/1附件中所载的沙特知识产权局和国际局的协议草案案文；并
(ii) 指定沙特知识产权局为国际检索单位和国际初步审查单位，有效期为从协议生效日期开始至2027年12月31日。
秘书处祝贺沙特知识产权局被指定为PCT国际检索单位和国际初步审查单位。沙特阿拉伯加入巴黎联盟不到20年，并于2013年成为PCT缔约国，在加入PCT又10年之后，在提供国际检索和初步审查方面达到了一个新的里程碑。秘书处祝愿沙特知识产权局在新的征程中一切顺利，期待国际局与沙特知识产权局在未来几年加强合作。
沙特阿拉伯代表团感谢所有代表团支持指定沙特知识产权局为PCT国际检索和初步审查单位，并感谢产权组织各技术委员会在评估过程中协助沙特知识产权局取得这一成果。这是沙特知识产权局希望实现的目标之一，代表团承诺沙特知识产权局将提供更多服务，并在工作中成为最杰出的单位之‍一。
海湾阿拉伯国家合作委员会专利局（海合会专利局）的代表就沙特知识产权局被指定为PCT国际检索和初步审查单位向沙特阿拉伯代表团表示祝贺。作为海合会国家中第一个被指定为国际检索和初步审查单位的知识产权局，沙特知识产权局的成就反映了沙特阿拉伯和海合会其他国家知识产权的全面发展。在与产权组织国际局签订的协议中，将阿拉伯语作为沙特知识产权局接受的语言之一，将为讲阿拉伯语的人在使用PCT时提供额外的价值，并将加强阿拉伯语在各个技术领域的知识基础。海合会专利局祝愿沙特知识产权局在履行新职能时一切顺利。
《PCT实施细则》拟议修正案
讨论依据文件PCT/A/55/2进行。
秘书处介绍文件，其中提出了对《PCT实施细则》的两套拟议修正案和对《实施细则》细则82之四.3法文本的修正案。文件第7段列出了每项修正案的拟议生效日期。文件附件一中提出的修正案规定了国际申请包含不同语言部分且所有这些语言均被主管受理局接受的程序。文件附件二中提出的拟议修正案对国际检索单位在国际检索期间需要查阅的最低限度文献的定义进行了修订，同时对国际检索单位和国际初审单位在被指定之前需要满足的最低限度要求以及在被指定期间需要继续满足的最低限度要求进行了修改。关于附件二中的修正案，文件第8段建议大会通过一项谅解，对于为代表国家主管局之间的合作而建立的政府间组织，但该组织本身不颁发专利或公布专利申请的情况，解释一项最低要求。附件中的两套提案和《谅解》均已得到PCT工作组的审查和批准。最后，文件第6段中关于修改细则82之四.3(c)项法文本的建议，旨在解决大会2021年通过的该细则英文本与法文本之间的不一致问题，使法文本符合该细则的预期效果。
俄罗斯联邦代表团欢迎关于扩大PCT体系所使用语言的建议，并希望在PCT框架下进一步促进多语言的使用。具体而言，代表团欢迎国际局在PCT工作组中提出的倡议，扩大申请人和国家局与国际局沟通时使用的语言数量，争取使用全部10种PCT公布语言，其中一种是俄语。这一举措符合产权组织促进多语言使用的政策，也符合本组织经修订的语言计划，包括2022-2026年中期战略计划在内的许多文件都涵盖了这一计划。代表团认为，这一举措将提高服务质量，方便PCT体系的使用，为申请人和主管局增加语言数量。这也将有助于确保申请人获得PCT服务。代表团认为，增加语种将对整个PCT体系产生积极影响，提高其对用户的便利性和吸引力。俄罗斯联邦与欧亚专利局正在继续开展模板翻译工作，并改进PCT的机器翻译工具。代表团希望在PCT工作组下届会议上就通信语言问题进行建设性对话，以便在这一问题上达成妥协。
欧亚专利组织（EAPO）的代表对指定沙特知识产权局为PCT国际检索和初步审查单位表示祝贺和欢迎，并祝愿它在新地位上取得成功。该代表对申请人，尤其是讲阿拉伯语的申请人，在选择国际检索单位方面有了更多的选择，以及PCT体系中的语言使用范围得到了扩大表示感谢。该代表还指出，欧亚专利组织支持文件中关于更新PCT最低限度文献定义的拟议修正案。欧亚专利组织认为，国际局应作为提供专利数据的单一协调单位，这一点非常重要，而为这些数据建立一个中央存储库将是实现这一目标的最简单、最有效的解决方案。该代表还感谢国际局在PCT工作组上讨论的关于增加与申请人和国家局通信的语言数量的建议。在国际申请中使用包括俄文在内的10种PCT公布语言中的任何一种进行通信的建议，符合产权组织促进使用多种语言的语言政策。该代表认为，促进与俄语用户的交流十分重要，因为俄语在《欧亚专利公约》缔约国中得到广泛使用，也是欧亚专利组织的官方语言。该代表重申，欧亚专利局愿意在俄文翻译方面与国际局合作。
拉丁美洲知识产权学院（ELAPI）的代表支持拟议的修正案，特别是关于语言标准的修正案，因为这将提高申请检索和审查的效率，避免不必要的翻译或更正，增加国家阶段处理的成本。该代表还支持有关专利局提供信息的修正案。这不仅应改善审查员可获得的信息，而且也应为产权组织公共数据库提供信息。这将有助于PCT体系信息的日常民主化和传播，使科学家、学者、创新者和学生能够了解新技术的发展。ELAPI已做好充分准备，以其专业知识为任何PCT缔约国和大会提供支持。
PCT联盟大会：
(iii) 通过了文件PCT/A/55/2附件一和二以及第6段中所列的《PCT实施细则》拟议修正案，并通过了同一文件第7段中所列的生效和过渡性安排；并
(iv) 通过了文件PCT/A/55/2第8段中所列的谅解。
关于乌克兰知识产权局的PCT国际检索单位和初步审查单位职能的协议修订案
讨论依据文件PCT/A/55/3进行。
秘书处介绍该文件，其中提出了对《乌克兰经济发展与贸易部和国际局关于乌克兰知识产权局担任PCT国际检索单位和国际初步审查单位的协议》的修正案。2022年11月8日起，国家机构“乌克兰国家知识产权和创新局”从“乌克兰知识产权局”接管了专利处理职责，包括其作为受理局、国际检索单位和国际初步审查单位的职责，同时保留乌克兰知识产权局的审查员、检索设施、IT系统和其他专门知识。文件建议修正《协议》，以分别反映该部（现为“乌克兰经济部”）和该局目前的名‍称。
瑞士代表团代表B集团发言，支持文件附件所载的《乌克兰经济发展与贸易部和国际局的协议》的拟议修正案。大会于2017年批准了该协议，B集团同意拟议的更新。
波兰代表团代表中欧和波罗的海国家（CEBS）集团发言，支持拟议修正案。CEBS集团认为，拟议修正案属于技术和形式性质，反映了乌克兰知识产权监管体制结构的变化。文件在国际检索和初步审查单位所需的所有技术和形式标准方面，与现行协议相比没有反映任何变化。因此，CEBS集团认为大会没有理由反对批准修正案。代表团重申有必要最终完成这一程序性事项，这对于成员国遵守PCT联盟内现有的法律和程序秩序十分重要。
PCT联盟大会：
(v) 注意到文件PCT/A/55/3的内容；并
(vi) 批准了文件PCT/A/55/3附件中所载的乌克兰经济发展与贸易部和国际局的协议修订案。
乌克兰代表团感谢瑞士代表团和波兰代表团分别代表B集团和CEBS集团所作的支持性发言。代表团感谢它们的支持，并为该决定感谢所有代表团，这对乌克兰政府和国家知识产权机构非常重要。
[文件完]
image1.png
\

WIPO
1t 5

408 7= 4R
4042




