

المؤتمر الدولي بشأن الملكية الفكرية والتنمية
الموضوعات الفرعية المقترحة من الدول الأعضاء
(مرتبة حسب التاريخ الذي استلمتها فيه الأمانة)

مقترح مقدم من الصين، ورد في 14 مارس 2022
· التجارب والممارسات الوطنية بشأن تسخير الملكية الفكرية لأغراض تنفيذ أهداف التنمية المستدامة 
تعليق الوفد الصيني: 
يقترح الوفد الصيني أن يكون الموضوع الفرعي للمؤتمر الدولي بشأن الملكية الفكرية والتنمية لعام 2023 بعنوان "التجارب والممارسات الوطنية بشأن تسخير الملكية الفكرية لأغراض تنفيذ أهداف الأمم المتحدة للتنمية المستدامة". وعلى الرغم من أن اللجنة المعنية بالتنمية والملكية الفكرية تقدم تقارير سنوية إلى الدول الأعضاء حول مساهمة الويبو في تنفيذ أهداف التنمية المستدامة للأمم المتحدة، فإنه لا توجد حالياً فرصة للبلدان لمشاركة المعلومات وتبادلها حول كيفية استخدامها للملكية الفكرية لتنفيذ أهداف التنمية المستدامة. ولعل أن المؤتمر الدولي بشأن الملكية الفكرية والتنمية لعام 2023 قد يكون بمثابة منصة للدول الأعضاء لتبادل التجارب والممارسات بشكل كامل فيما يتعلق بتنفيذ أهداف التنمية المستدامة، بما في ذلك: سياسات الملكية الفكرية الوطنية ذات الصلة بتنفيذ أهداف التنمية المستدامة ودور الملكية الفكرية في الحد من الفقر وفي التنمية الاجتماعية والاقتصادية المحلية وما إلى ذلك.
مقترحات مقدمة من مجموعة بلدان أوروبا الوسطى والبلطيق، وردت في 15 مارس 2022
· المقترح 1: كيفية جذب جيل الشباب إلى الملكية الفكرية - التعليم والتدريب في مجال الملكية الفكرية في المدارس والجامعات، وتوعية الأطفال والشباب بحقوق الملكية الفكرية
تعليق مجموعة بلدان أوروبا الوسطى والبلطيق:
إن تعقيد أنظمة حقوق الملكية الفكرية الدولية والإقليمية والوطنية، وأهمية المهارات والمعارف لتسويق حقوق الملكية الفكرية على نحو فعال، والقيمة المتزايد للملكية الفكرية (والأصول غير الملموسة) داخل الشركات والاقتصاد (80٪ من إجمالي الأصول هي حقوق ملكية فكرية)، تدفع جميع الدول الأعضاء إلى جذب الشباب نحو الملكية الفكرية باعتبارها واحدة من المعارف البالغة الأهمية في حياتهم المهنية. لذلك، ينبغي إدراج الملكية الفكرية في مناهج التعليم من المستوى الابتدائي إلى غاية التعليم العالي، ومن ناحية أخرى، ينبغي أن تطور الدول الأعضاء مبادراتها الخاصة للتوعية بالملكية الفكرية والتدريب في مجال الملكية الفكرية خارج إطار التعليم، مع التركيز على رواد الأعمال/المبتكرين الشباب والشركات الناشئة والمنصات التي تركز على الشباب النشط في الاقتصاد المبتكر، مثل مراكز ودوائر العمل التعاوني وغيرها. ويمكن عرض مختلف السياسات والنهج والتجارب وأفضل الممارسات في هذا المجال وتبادلها مع الدول الأعضاء الأخرى.
·  المقترح 2: الملكية الفكرية والأغذية والزراعة المستدامة - البراءات والابتكارات والتكنولوجيات الخضراء وحقوق الملكية الفكرية
تعليق مجموعة بلدان أوروبا الوسطى والبلطيق:
تعتمد الزراعة المستدامة، باعتبارها قطاعاً موجهاً نحو الصناعة، اعتماداً مباشر على الابتكارات والتكنولوجيات المحمية ببراءات. لذلك، يبدو أن الملكية الفكرية ذات الصلة بتلك الابتكارات قضية حاسمة. وتتمثل إحدى التحديات العالمية في تدهور جودة التربة وقدرتها على الاحتفاظ بالمياه بسبب استخدام الآلات الثقيلة والأسمدة الكيماوية غير العضوية والمبيدات الحشرية. وهذا ما يؤدي إلى الحد بشكل كبير من أعداد الحيوانات والحشرات، وفقدان الدبال الطبيعي وتبلور التربة. ويتمثل تحدي آخر في الجفاف والحاجة إلى الاحتفاظ بمياه الأمطار وأنظمة الري. وهناك تحدي آخر ذو صله وهو انخفاض جودة الأغذية (الخضار والفواكه وغيرها) بسبب أساليب الزراعة المكثفة. وهناك مشاكل أخرى عديدة في مجال للزراعة والتي يتعين حلها باستخدام التكنولوجيات المستدامة (الخضراء).

· المقترح 3: قصص حقيقية عن إبداع شركات التكنولوجيا الصغيرة والمتوسطة
تعليق مجموعة بلدان أوروبا الوسطى والبلطيق:
يمكن أن يوفر هذا الموضوع مجالاً واسعاً لتجميع محتوى مثير للاهتمام ويمكن أن يشكل أساساً لبدء مناقشات مثمرة بين شركات التكنولوجيا الصغيرة والمتوسطة.
مقترح مقدم من المجموعة الأفريقية، ورد في 17 مارس 2022
· دور الملكية الفكرية والابتكار في تحقيق الأمن الغذائي: التحديات والفرص
مقترح مقدم من المجموعة باء، ورد في 18 مارس 2022
· الملكية الفكرية والتمويل
تعليق المجموعة باء:
تعتقد المجموعة باء أن هذا الموضوع الفرعي يمكن أن يوفر وسيلة لاستكشاف مجموعة متنوعة من القضايا التي تهم الدول الأعضاء المتقدمة والنامية على حد سواء. وتقترح المجموعة باء أن يعرف هذا الموضوع الفرعي "أصول الملكية الفكرية" و/أو "الابتكار" على نطاق واسع لأغراض المؤتمر (على سبيل المثال، ليس فقط نشاط تسجيل البراءات بل أيضاً العلامات/العلامات التجارية)، وأن يعرف "التمويل" أيضاً على نطاق واسع (على سبيل المثال، ليشمل التمويل الأصغر) بحيث يمكن أن يكون للموضوع الفرعي جاذبية إقليمية واسعة، ويكون قابلاً للتطبيق في الدول الأعضاء النامية وأقل البلدان نمواً، مع التركيز على المشاريع المتناهية الصغر والصغيرة والمتوسطة. وتشير المجموعة باء إلى أن الأمانة لديها برنامج صغير/ناشئ بشأن التمويل المدعوم بالملكية الفكرية (انظر على سبيل المثال: www.wipo.int/sme/en/news/2021/news_0006.html)، لذلك يمكن لهذا الموضوع الفرعي الاستفادة من دراية وخبرة الأمانة وشبكة الاتصالات المرتبطة بها.
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