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المرفق الأول
قائمة الاقتراحات المطروحة على بساط البحث
في الاجتماع الحكومي الدولي ما بين الدورات
حول جدول أعمال الويبو بشأن التنمية
1 -
اقتراح لتعديل اتفاقية الويبو لتضمينها نصاً صريحاً عن البعد التنموي (وثيقتان لمجموعة أصدقاء التنمية: WO/GA/31/11 وIIM/1/4).

2 -
اقتراح لإنشاء لجنة دائمة للويبو معنية بالملكية الفكرية ونقل التكنولوجيا (وثيقة لمجموعة أصدقاء التنمية: WO/GA/31/11).

3 -
اقتراح للنظر في إعداد معاهدة بشأن النفاذ إلى المعرفة والتكنولوجيا (وثيقة لمجموعة أصدقاء التنمية: WO/GA/31/11).

4 -
اقتراح لصياغة مبادئ توجيهية لتطوير المساعدة التنقية وتنفيذها واعتماد المبادئ التوجيهية (وثيقتان لمجموعة أصدقاء التنمية: WO/GA/31/11 وIIM/1/4).

5 -
اقتراح لإنشاء مكتب مستقل للويبو يكون معنياً بالتقييم والبحث (وثيقة لمجموعة أصدقاء التنمية: IIM/1/4).

6 -
اقتراح للنظر في تدابير ترمي إلى ضمان اشتراك موسَّع للمجتمع المدني والتجمعات المعنية بالمصلحة العامة في الويبو (وثيقتان لمجموعة أصدقاء الويبو: WO/GA/31/11 وIIM/1/4).

7 -
اقتراح لصياغة مبادئ توجيهية بشأن أنشطة وضع القواعد والمعايير في الويبو واعتماد تلك المبادئ (وثيقة لمجموعة أصدقاء التنمية: IIM/1/4).

8 -
اقتراح لإجراء تقييمات مستقلة تستند إلى الأدلة بشأن الأثر التنموي في أنشطة وضع القواعد والمعايير (في المعاهدات المقترحة والقائمة) (وثيقة لمجموعة أصدقاء التنمية: IIM/1/4).

9 -
اقتراح لإقامة نظام يرمي إلى تنظيم جلسات مفتوحة قبل الشروع في أي مبادرة لوضع القواعد والمعايير (وثيقة لمجموعة أصدقاء التنمية: IIM/1/4).

10-
اقتراحات لتحسين مشاطرة المعلومات بشأن المساعدة التقنية بما في ذلك إنشاء قواعد بيانات وموقع مخصص لذلك على الإنترنت (وثيقة لمجموعة أصدقاء التنمية: IIM/1/4 ووثيقة للمملكة المتحدة: IIM/1/5).

11-
اقتراح لتعزيز الانتفاع الاستراتيجي بنظام الملكية الفكرية بما في ذلك ما يتخلله من مواطن المرونة لأغراض التنمية، بما في ذلك إنشاء برنامج للشراكات في الويبو. ويستتبع ذلك جملة أمور منها إنشاء ما يلي:

•
قاعدة بيانات للشراكات في الويبو؛

•
ومكتب للشراكات في الويبو (وثيقة للولايات المتحدة الأمريكية: IIM/1/2).

12-
اقتراح لبدء عمل استكشافي بشأن تحديد وظائف الأمانة في مجال تقديم المساعدة التقنية وتكوين الكفاءات وفصلها عن الوظائف المرتبطة بوضع القواعد والمعايير (وثيقة لمجموعة أصدقاء التنمية: IIM/1/4).

13-
اقتراح لصياغة مدونة آداب سلوك للموظفين والخبراء الاستشاريين العاملين في مجال المساعدة التقنية واعتماد المدونة (وثيقة لمجموعة أصدقاء التنمية: IIM/1/4).

14-
اقتراح لوضع مؤشرات لتقييم أنشطة الويبو في مجال المساعدة التقنية (وثيقة لمجموعة أصدقاء التنمية: IIM/1/4).

15-
اقتراح لتفعيل اللجنة الدائمة المعنية بالتعاون لأغراض التنمية المرتبطة بالملكية الفكرية (وثيقتان للمملكة المتحدة: IIM/1/5 وIIM/2/3).

16-
اقتراح لتوسيع نطاق ما تقدمه الويبو من مشورة ومساعدة تقنية للشركات الصغيرة والمتوسطة والقطاعات المعنية بالبحث العلمي والصناعات الثقافية (وثيقة للبحرين والأردن والكويت ولبنان والجماهيرية العربية الليبية وعمان وقطر والمملكة العربية السعودية والجمهورية العربية السورية والإمارات العربية المتحدة واليمن: IIM/2/2).

17-
اقتراح يلتمس من الويبو مساعدة الدول الأعضاء على وضع استراتيجيات وطنية في مجال الملكية الفكرية (وثيقة للبحرين والأردن والكويت ولبنان والجماهيرية العربية الليبية وعمان وقطر والمملكة العربية السعودية والجمهورية العربية السورية والإمارات العربية المتحدة واليمن: IIM/2/2).

18-
اقتراح يلتمس من الويبو إعداد دراسات توضح الأثر الاقتصادي والاجتماعي والثقافي المترتب على الانتفاع بأنظمة الملكية الفكرية في الدول الأعضاء (وثيقة للبحرين والأردن والكويت ولبنان والجماهيرية العربية الليبية وعمان وقطر والمملكة العربية السعودية والجمهورية العربية السورية والإمارات العربية المتحدة واليمن: IIM/2/2).

19-
اقتراح لزيادة الموارد المالية المخصصة للمساعدة التقنية من أجل النهوض بثقافة الملكية الفكرية مع التركيز على إدراج مادة الملكية الفكرية في المؤسسات التعليمية على اختلاف مستوياتها (وثيقة للبحرين والأردن والكويت ولبنان والجماهيرية العربية الليبية وعمان وقطر والمملكة العربية السعودية والجمهورية العربية السورية والإمارات العربية المتحدة واليمن: IIM/2/2).

20-
اقتراح يلتمس من الويبو وضع معلومات وبيانات إحصائية بشأن المساعدة التقنية المقدمة إلى البلدان النامية والبلدان الأقل نمواً (وثيقة للبحرين والأردن والكويت ولبنان والجماهيرية العربية الليبية وعمان وقطر والمملكة العربية السعودية والجمهورية العربية السورية والإمارات العربية المتحدة واليمن: IIM/2/2).

21-
اقتراح يلتمس من الويبو أن تنشئ صندوقاً للمساهمات الطوعية بهدف تشجيع الاستغلال القانوني والتجاري والاقتصادي لحقوق الملكية الفكرية في البلدان النامية والبلدان الأقل نمواً (وثيقة للبحرين والأردن والكويت ولبنان والجماهيرية العربية الليبية وعمان وقطر والمملكة العربية السعودية والجمهورية العربية السورية والإمارات العربية المتحدة واليمن: IIM/2/2).

22-
اقتراح يلتمس من البلدان المتقدمة أن تحث مؤسساتها المعنية بالأبحاث والعلوم على تعزيز التعاون والتبادل مع مؤسسات البحث والتطوير في البلدان النامية والبلدان الأقل نمواً (وثيقة للبحرين والأردن والكويت ولبنان والجماهيرية العربية الليبية وعمان وقطر والمملكة العربية السعودية والجمهورية العربية السورية والإمارات العربية المتحدة واليمن: IIM/2/2).

23-
اقتراح بإحالة المسائل المتعلقة بعمل الويبو وإدارتها إلى اللجان المختصة في الويبو (وثيقة للبحرين والأردن والكويت ولبنان والجماهيرية العربية الليبية وعمان وقطر والمملكة العربية السعودية والجمهورية العربية السورية والإمارات العربية المتحدة واليمن: IIM/2/2).

24-
اقتراح باعتماد مبادئ توجيهية أثناء النظر في مسار جدول أعمال التنمية. وقد تشمل تلك المبادئ العواقب المالية المترتبة على كل اقتراح، وتفادي الخلط بين دور الويبو والالتزامات الدولية للدول الأعضاء، وتفادي الخلط بين دور الويبو في تيسير المفاوضات حول المعاهدات الدولية التي تديرها والقرارات السيادية التي تقرر الدول الأعضاء بموجبها الانضمام إلى اتفاقية أو عدم الانضمام إليها (وثيقة للبحرين والأردن والكويت ولبنان والجماهيرية العربية الليبية وعمان وقطر والمملكة العربية السعودية والجمهورية العربية السورية والإمارات العربية المتحدة واليمن: IIM/2/2).

[نهاية المرفق الأول؛ يلي ذلك المرفق الثاني]

