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Colloque mondial de l’OMPI à l’intention 
des autorités chargées de la propriété intellectuelle 
(16 et 17 septembre 2010)
Questions à examiner
1.
Du papier au numérique; quels défis les petits offices de propriété intellectuelle doivent-ils relever et comment y avez-vous répondu?;
2.
Infrastructure technique pour une collaboration internationale améliorée en matière de recherche et d’examen; quelles exigences opérationnelles et techniques faudrait-il considérer comme essentielles au développement d’une plateforme commune de collaboration internationale?;

3.
Enregistrement volontaire des œuvres protégées par le droit d’auteur : comment contribuent-elles aux transactions relatives aux œuvres de création et quels sont les défis actuels?;
4.
Comment les petits offices de propriété intellectuelle peuvent-ils rechercher et examiner efficacement les demandes de brevet?  Serait-il possible d’exploiter les travaux de recherche et d’examen effectués par d’autres offices, et dans l’affirmative comment?  Quelle expérience certains offices de propriété intellectuelle ont-ils en matière de sous-traitance des travaux de recherche vers d’autres offices de propriété intellectuelle?;
5.
Projets fondateurs d’IP5; pourquoi sont-ils nécessaires au partage du travail et quels défis l’IP5 doit-il relever?;
6.
Nombre croissant de demandes d’enregistrement de marques et mondialisation de l’utilisation des marques pour les produits et les services; comment ces défis influencent-ils l’administration des offices des marques et quelles pratiques avez-vous réaménagées récemment?;
7.
Comment surmonter les obstacles linguistiques posés par la recherche d’information en matière de brevets?  Possibilités offertes par les outils de recherche d’information multilingue et la traduction par machine.

Séance finale :


Faciliter l’innovation locale au moyen de l’information en matière de brevets et d’outils supplémentaires susceptibles de stimuler cette innovation; quelles pratiques et quels services vos offices de propriété intellectuelle ont-ils récemment adoptés?  Quelle expérience avez-vous en matière de création de partenariats stratégiques avec les universités, l’industrie et les administrations nationales?;

