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	ЖЕНЕВА


ДИПЛОМАТИЧЕСКая КОНФЕРЕНЦИя по принятию

пересмотренного договора о законах 

ПО ТОВАРНЫМ ЗНАКАМ

Сингапур, 13 – 31 марта 2006 г.

правило 9

Предложение делегации Новой Зеландии


Делегация Новой Зеландии предлагает внести следующую поправку в Правило 9:


Пункты (1)(i), (2)(i) и (3)(i) предусматривают, что для каждого вида послаблений Договаривающаяся сторона может потребовать, чтобы заявление содержало указание на ходатайствующую сторону и испрашиваемый срок.  Возникает вопрос, может ли Договаривающаяся сторона потребовать (или, возможно, ей необходимо), чтобы в заявлении указывался адрес ходатайствующей стороны, соответствующий номер заявки или регистрации, к которой относится испрашиваемый срок, и/или имя и адрес любого представителя. 


Для целей сравнения отмечается, что все требования в отношении других форм заявлений, таких как исправление ошибки, изменение адреса, изменение владельца и внесение записи о лицензии, предусматривают для Договаривающейся стороны возможность требовать, чтобы ходатайствующая сторона указывала соответствующий номер заявки или регистрации, имя и адрес ходатайствующей стороны и имя и адрес любого представителя.


Соответственно, делегация Новой Зеландии предлагает изменить пункты 9(1)(i), (2)(i) и 3(i) таким образром, чтобы они предусматривали, что Договаривающаяся сторона может потребовать, чтобы заявление:

«содержало имя и адрес ходатайствующей стороны, соответствующий номер заявки или регистрации, испрашиваемый срок и имя и адрес любого представителя.»
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