WIPO/DAS/PD/WG/1/6

ANNEX
WIPO/DAS/PD/WG/1/6

Annex

- 2 -

المرفق

تعليقات من المكتب الأوروبي للبراءات والمكتب الياباني للبراءات
ومكتب الولايات المتحدة للعلامات والبراءات على النفاذ الرقمي إلى وثائق الأولوية

ملخص

1 -
رحّب كل من المكتب الأوروبي للبراءات والمكتب الياباني للبراءات ومكتب الولايات المتحدة للعلامات والبراءات بالمبادرة التي تقدم بها المكتب الدولي لأغراض النفاذ الرقمي لوثائق الأولوية. وتتمشى هذه المبادرة ومغزى البيان المتفق عليه للمؤتمر الدبلوماسي بشأن معاهدة قانون البراءات الرامي إلى تعزيز الفعالية في معالجة وثائق الأولوية بما يضمن أكبر قدر من المزايا للمودعين ومكاتب البراءات، في إطار الإجراءات الوطنية وفي إطار معاهدة التعاون بشأن البراءات أيضا. وارتأت المكاتب الثلاثة أن تتاح هذه الخدمة للمنتفعين بالمجان.

2 -
وتؤيد المكاتب الثلاثة فكرة إنشاء نظام شبكي لتبادل وثائق الأولوية. وفي الواقع، سبق وأن أنشأت المكاتب الثلاثة نظاما لتبادل وثائق الأولوية وقد لقي نجاحا كبيرا. ومن المقترح أن يكون النظام الدولي الجديد للنفاذ الرقمي إلى وثائق الأولوية متوافقا وذلك النظام المعمول به حاليا، فذلك من شأنه أن يوفر الوقت والموارد. وسيكون للمكتب الدولي في ذلك الإطار دور حاسم كحلقة وصل مع المكاتب (والمنتفعين بخدماتهم) التي لم تنشئ بعد مكتبات رقمية لوثائق الأولوية. وبموازاة مع ذلك، سيكون للمكتب الأوروبي والمكتب الياباني ومكتب الولايات المتحدة الأمريكية دور إقليمي رئيسي للويبو في هذا المشروع.

3 -
ومن المقترح أن يركز الفريق العامل جهوده على التوصل إلى اتفاق حول الخصائص الرئيسية للنظام الجديد عوضا عن الخوض في مناقشة تفاصيل الإطار المقترح في الوثيقة WIPO/DAS/PD/WG/1/3 .

تجارب المكتب الأوروبي والمكتب الياباني ومكتب الولايات المتحدة في تبادل وثائق الأولوية

4 -
وضعت المكاتب الثلاثة نظاما لتبادل وثائق الأولوية في إطار النظام الثلاثي لتبادل الوثائق (TDA). وأطلعت المكاتب الثلاثة الفريقَ العامل على النظام الثلاثي لتبادل الوثائق، وأعربت عن استعدادها للتعاون أكثر مع الويبو وسائر المكاتب في إنشاء خدمة للنفاذ الدولي الرقمي إلى وثائق الأولوية يكون متوافقا مع نظامها الثلاثي.

ما هو النظام الثلاثي لتبادل الوثائق (TDA)؟

5 -
هو عبارة عن واجهة تعمل بين الأنظمة وتمكن من النفاذ المتبادل والفعال إلى السجل الإلكتروني لكل واحد من المكاتب الثلاثة الأطراف في التعاون الثلاثي (وهي المكتب الأوروبي والمكتب الياباني ومكتب الولايات المتحدة الأمريكية) واسترجاع صور السجل مع البيانات الببليوغرافية المقترنة بها بالإضافة إلى تبادل وثائق الأولوية إلكترونيا. وبفضل ذلك، أصبح تبادل المعلومات المتعلقة بالبراءات ووثائق الأولوية فيما بين تلك المكاتب الثلاثة أحسن بكثير.

6 -
ويتألف النظام الثلاثي لتبادل الوثائق من مجموعة من الوظائف العملية والإجرائية التي يتم تنفيذها في إطار خدمات قائمة على بروتوكول النفاذ البسيط (SOAP) وخدمات الوب. وتسمح تلك الخدمات بتبادل المعلومات المتعلقة بالبراءات في محيط مركزي وتوزيعي لا يعتمد لا على نظام البرمجة ولا على لغة البرمجة. وتنقسم خدمات هذا النظام الثلاثي إلى مشروعين فرعيين اثنين يختلفان من حيث المحتوى وطريقة التبادل:

-
النظام الفرعي للنفاذ إلى الملفات المجمعة (TDA-FWA): هو نظام للإرسال المتزامن يطلقه عموما الفاحص عندما يطلع على الطلب. ويتم استرجاع المحتويات في صفحات فردية بنسق TIFF مما يمكنه من التنقل بسرعة من الصفحة إلى الأخرى. ويسمح هذا النظام الفرعي بالنفاذ إلى الطلبات المنشورة فقط وليست هناك أية خطة لإتاحة النفاذ إلى البيانات غير المنشورة.

-
والنظام الفرعي لتبادل وثائق الأولوية (TDA/PDX): هو نظام للإرسال غير المتزامن لمجموعة الوثائق التي تتألف منها وثيقة الأولوية. وتجمع تلك الوثائق في ملف PDF واحد يحمل توقيعا رقميا يثبت صحته. ويتم طلب الوثائق وتحميلها آليا في نظام الجهة التي تطلبه. ويسمح هذا النظام الفرعي حتى الآن باسترجاع وثائق الأولوية المنشورة وغير المنشورة أيضا.

تطبيق النظام الثلاثي وتوحيده

7 -
العمل بنظام تبادل وثائق الأولوية بين المكاتب جار منذ سنة 1998 بين المكتب الأوروبي والمكتب الياباني. وقد جاء النظام الثلاثي ليحدد مواصفات ثلاثية موحدة تمكن من إشراك مكتب الولايات المتحدة في عمليات التبادل. ومن المقرر توسيع النظام الثلاثي كي يسمح بتبادل وثائق الأولوية بين المكتب الأوروبي ومكتب الولايات المتحدة بحلول الفصل الأول من سنة 2007، ثم بين مكتب الولايات المتحدة والمكتب الياباني بحلول الفصل الثالث من سنة 2007.

8 -
ويسمح النظام الفرعي TDA-PDX بتبادل طلبات البراءات ونماذج المنفعة التي يطالب بأولويتها. ويشمل كل وثائق الأولوية التي توجد في أنظمة الإدارة الآلية للسجلات الإلكترونية الخاصة بكل واحد من المكاتب المشاركة في النظام، بما في ذلك الطلبات المودعة أولا لدى المكاتب ذاتها فضلا عن النسخ الإلكترونية المصدقة عن وثائق الأولوية الآتية من مكاتب أخرى سواء حصل عليها المكتب بوسائل إلكترونية أو قدّمها المودع ثم تم تحميلها على النظام الآلي للمكتب.

9 -
وفي حال طالب المودع، في طلب لاحق، بأولوية الإيداع الأول لدى مكتب الإيداع الأول (OFF)، أو التمس وثيقة أولوية آتية من مكتب آخر أو واردة في ملف مكتب الإيداع الأول المذكور، فإن مكتب الإيداع الثاني (OSF) يقدم طلبا باسم المودع يلتمس فيه استرجاع وثيقة أو وثائق الأولوية التي يحددها كذلك مكتب الإيداع الثاني. ويمكن إتاحة الملفات غير المنشورة بناء على طلب المودع فقط. وينبغي لمكتب الإيداع الأول بعد ذلك أن يرسل إلى مكتب الإيداع الثاني نسخة مصدقة من وثيقة أو وثائق الأولوية كما تم تحديدها في الطلب اللاحق من خلال النظام الثلاثي (TDA). وفي حال استلم مكتب الإيداع الثاني وثيقة أولوية من مكتب الإيداع الأول من خلال التبادل الإلكتروني في الموعد المناسب، يُعتبر المودع على أنه قد استوفى التزامه بإيداع نسخة عن وثيقة الأولوية.

[نهاية المرفق والوثيقة]

