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 AUTONUM  
Al finalizar la revisión de la Norma ST.14 de la OMPI, en diciembre de 1999, el Grupo de Trabajo sobre Normas y Documentación (SDWG) convino en solicitar a la Oficina de Patentes y Marcas de los Estados Unidos de América (USPTO) y a la Oficina Europea de Patentes (EPO) que examinaran el URL citado como ejemplo 6 del párrafo 13 de la Norma ST.14 revisada.  Se pidió a las dos Oficinas que examinaran la necesidad de utilizar esa forma ampliada de URL para la identificación de un documento electrónico, con arreglo a la actual política establecida en la Norma ST.14 (véanse los párrafos 23 a 25 del documento SCIT/WG/2/12).

 AUTONUM  
Tras la solicitud del SDWG mencionada, las Oficinas de la Cooperación Trilateral examinaron la cuestión sobre la base de un estudio efectuado por la USPTO y convinieron en que no era necesario efectuar modificaciones al ejemplo 6 del párrafo 13.  Al mismo tiempo, recomendaron  que se añadiese una nota al primer párrafo siguiente al párrafo 13.iv) o en otra parte de la Norma ST.14.  En la nota al pie de página se debería suministrar información que explicara cómo se puede obtener información útil de un URL, aún en el caso de que ya no exista.  El texto sugerido de la nota es el siguiente:


1
Cabe señalar que si bien es posible que la cita de una dirección de Internet que se haya encontrado mediante la utilización de un dispositivo de búsqueda ya no sea una dirección de Internet activada (es decir, utilizable), puede contener información de utilidad para localizar el documento o la página de la Web citada.  Por ejemplo, la página de acceso en la que se encontró el documento o el contenido del enunciado de la consulta pueden localizarse en la dirección de Internet y suministrar valiosa información, en particular, si se la considera junto con la demás información contenida en la cita (por ejemplo, el título, el autor, la fecha de publicación, el identificador estándar, etc.).  También puede resultar de utilidad consultar al administrador del sitio Web (Webmaster) o a otro miembro del personal encargado de la página pertinente de acceso a Internet.

La propuesta de las Oficinas de la Cooperación Trilateral figura en el Anexo I del presente documento.

 AUTONUM  
La Secretaría ha incluido la enmienda propuesta en las páginas 5 y 7 de la Norma ST.14, que figura en el Anexo II del presente documento.

 AUTONUM  
Se invita al SDWG a considerar la propuesta formulada por las Oficinas de la Cooperación Trilateral y acordar que sea incluida en la Norma ST.14.

[Siguen los Anexos]

[Traducción de la Oficina Internacional de una carta con fecha 10 de abril de 2001]
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Ref.:
OMPI SCIT/SDWG/1 – Informe sobre la posible modificación del URL citado en el ejemplo 6 del párrafo 13 de la Norma ST.14 de la OMPI

Se comunica el informe adjunto en respuesta a la solicitud del Grupo de Trabajo del SCIT sobre Normas y Documentación (SCIT/WG/2) de que se examinara la conveniencia de modificar el URL que figura en el ejemplo 6 del párrafo 13 de la Norma ST.14 de la OMPI.

Tras un estudio de la cuestión efectuado por la Oficina de Patentes y Marcas de los Estados Unidos de América (USPTO), las Oficinas de la Cooperación Trilateral (Oficina Europea de Patentes, Oficina de Patentes del Japón y USPTO) convinieron en que no es necesario modificar el ejemplo 6.  No obstante, se recomienda incluir en la Norma una nota al pie de página, a fin de explicar cuál es la utilidad del URL para obtener una copia del documento citado.

Esperamos con interés examinar esta cuestión en la próxima reunión del Grupo de Trabajo.
(Firmado)

Anexo

Informe sobre la posible modificación del URL proporcionado en el ejemplo 6 
del párrafo 13 de la Norma ST.14 de la OMPI

I.
Antecedentes

La Norma ST.14 de la OMPI fue revisada en 1999 a fin de incluir instrucciones sobre la manera de referirse a las citas de documentos electrónicos en los documentos de patente.  En particular, se añadió el párrafo 13 con objeto de proporcionar instrucciones detalladas.  En síntesis, se recomienda que, en la medida de lo posible, los documentos electrónicos se citen de la misma manera que la indicada en el párrafo 13 en relación con los documentos en papel, etc.  El párrafo 13 indica elementos complementarios, exclusivos a los documentos electrónicos, que también deberían incluirse.

Resulta de interés para la cuestión que se examina el párrafo 13.iii), redactado como sigue:

“iii) identificación de la fuente del documento mediante las palabras “recuperado de”, así como su dirección, cuando proceda;  este elemento precederá a la cita de los pasajes pertinentes”.

En los 14 ejemplos que figuran en el párrafo 13, todos los documentos obtenidos de Internet incluyen una referencia a Internet seguida por el URL de la dirección de Internet, por ejemplo, la expresión “Recuperado de Internet:  URL:  http://www.uspto.gov”.  Este procedimiento se ajusta a las orientaciones suministradas por las Norma Internacional ISO 690‑2 (sección 5).  Asimismo, el formato de los ejemplos incluidos en la Norma ST.14 de la OMPI son análogos a los de la Norma ISO 690‑2.

El ejemplo 6 del párrafo 13 de la Norma ST.14 de la OMPI incluye un URL muy extenso:


“Ejemplo 6:  (Parte de una obra – capitulo o designación equivalente)

National Research Council, Board on Agriculture, Committee on Animal Nutrition,

Subcommittee on Beef Cattle Nutrition, Nutrient Requirements of Beef Cattle [online].  7th

revised edition, Washington, DC: National Academy Press, 1966 [retrieved on 1998‑06‑10].

Retrieved from the Internet: < URL:

http://www2.nap.edu/htbin/docpage/title=Nutrient+Requirements+of+Cattle%3A+Sev

enth+Revised+Edition%2C+1996&dload=0&path=/ext5/extra&name=054265%2Erdo&doci

d=00805F50FE7b%3A840052612&colid=4%7C6%7C41&start=38> Chapter 3, page 24,

table 3-1.”

La utilización de un URL tan extenso fue debatida con anterioridad a su inclusión como ejemplo en la Norma ST.14.  Se había aducido que para la misma referencia podría haberse utilizado un URL más breve.  Sin embargo, se llegó a la conclusión de que no sería conveniente pedirle a un examinador que ocupara su tiempo en la búsqueda de un URL más breve cuando resultaba mucho más fácil insertar en su cita de referencia el texto del URL de que disponía.  Se observó que se urge a los examinadores a que examinen las solicitudes de patente con más celeridad y, en consecuencia, no deberían perder tiempo en la búsqueda de una dirección de Internet más breve cuando ya han encontrado los datos necesarios.

En la reunión del Grupo de Trabajo sobre Normas y Documentación del SCIT celebrada en diciembre de 1999 (SCIT/WG/2), al examinar otro tema relacionado con la Norma ST.14, se planteó la cuestión de que el URL indicado en el ejemplo 6 era, en realidad, el resultado de una búsqueda y, probablemente, ya no fuese una dirección de Internet en actividad.  Se cuestionó la utilidad de esas citas y se solicitó a la USPTO y a la EPO que examinaran la cuestión.

II.
Resultados de la investigación

La búsqueda en Internet mediante la utilización del URL citado en el ejemplo 6 fue infructuosa puesto que no se pudo recuperar página alguna.  No obstante, una rápida ojeada al contenido del URL citado permitió advertir que procedía de la dirección siguiente:  http://www2.nap.edu.  Como el resultado de su utilización fue negativo se eliminó de dicha dirección el número “2”.  La nueva configuración de la dirección tuvo resultados positivos y permitió entrar a la página de acceso de National Academy Press, que incluía un recuadro de búsqueda.  Al ingresarse el texto “Nutrient requirements of Beef Cattle”, que formaba parte del URL (y también figuraba en otro pasaje de la cita), se ubicó fácilmente el documento citado.  La página de la Web permitió recuperar e imprimir el Cuadro 3‑1 citado en la página 24 del documento.  Los Anexos 1 y 2 [véanse los apéndices 1 y 2] son, respectivamente, copias de las páginas de la Web encontradas y de los documentos resultantes.

La mencionada búsqueda exigió emplear muy poca inventiva y sólo unos minutos para encontrar el documento.  Permite demostrar que la cita del URL, aunque ya no sea válida en sí, contiene información de utilidad que puede ser aprovechada por el encargado de la búsqueda.  Además, el resto de la cita proporciona información suficiente para ubicar el documento de otras fuentes.

Asimismo, cabe señalar que el párrafo 13 de la Norma ST.14 de la OMPI, en el párrafo siguiente al apartado iv) reza:

“Deberían conservarse las copias de oficina de un documento electrónico, en caso de que, en el futuro no sea posible recuperar ese mismo documento.  Esto es de especial importancia por lo que atañe a las fuentes como son Internet y las bases de datos en línea.”

Dado que el ejemplo 6 fue recuperado de Internet, el examinador también debería haber conservado una copia del documento en previsión del caso de que fuesen insatisfactorios los futuros intentos de recuperarlo.  Después de todo, se podría haber encontrado una copia del documento en los archivos de la Oficina de Propiedad Intelectual (IPO) que publicó la cita en su documento de patente.

Además, la consulta efectuada por el examinador al administrador del sitio Web o a otro miembro del personal de la organización que mantiene el sitio Web también podría redundar en la obtención de una copia del documento o de la información necesaria.  Es posible que el URL citado contenga información que les resulte de utilidad para localizar el documento en sus archivos o de otras fuentes a su disposición.

La misma orientación que proporciona la Norma también podría resultar útil en los casos en que no exista un verdadero documento para citar, por ejemplo, cuando se trata de datos compilados por un sistema de búsqueda que se exhiben provisionalmente en la pantalla de una computadora.  El URL indicaría a todo otro interesado dónde efectuar la búsqueda, y los demás datos que figuran en la cita proporcionarían información útil para hacerlo.  Por otra parte, el resto de la información suministrada en la cita permitiría la búsqueda por otros medios, por ejemplo, mediante otros sistemas de búsqueda, en bibliotecas, etc.  De ser necesario, la copia conservada por la IPO debería permitir que la persona que realiza la búsqueda obtenga la información citada.

III.  Conclusión

La Norma ST.14 de la OMPI se ajusta, en la medida de lo posible, al formato de la norma ISO 690‑2 y recomienda que se suministre información suficiente o copias para permitir la recuperación de las referencias electrónicas citadas.  Concretamente, recomienda lo siguiente:

a)
incluir información sobre el lugar en que se recuperó el documento (por ejemplo, Internet, junto con la indicación del  URL);

b)
incluir el resto de la información que, por lo general, se suministra al citar documentos en papel (por ejemplo, el autor, el título, la fecha de publicación, el identificador estándar, etc.), que resultará útil al efectuar la búsqueda de las fuentes de Internet citadas o de otras fuentes de información;

c)
conservar una copia del documento citado, en previsión del caso de que en el futuro no sea posible recuperarlo (por ejemplo, los documentos o la información encontrados en Internet).

Esos factores, así como la facilidad con la que se haya podido encontrar la copia del  documento citado, sugieren que no es necesario efectuar modificaciones al ejemplo 6 incluido en el párrafo 13 de la Norma ST.14 de la OMPI.

Sin embargo, para suministrar a los usuarios la máxima ayuda posible, se recomienda que se añada una nota al primer párrafo que sigue al párrafo 13iv), o en otra parte de la Norma ST.14.  En la nota al pie de la página debería suministrarse información que explique la manera de obtener información útil de un URL aún si éste ya no sea activo.  El texto sugerido de la nota es el siguiente:


1 Cabe señalar que si bien es posible que la cita de una dirección de Internet que se haya encontrado mediante la utilización de un dispositivo de búsqueda ya no sea una dirección de Internet activada (es decir, utilizable), puede contener información de utilidad para ubicar el documento o la página de la Web citada.  Por ejemplo, la página de acceso en la que se encontró el documento o el contenido del enunciado de la consulta puede localizarse en la dirección de Internet y suministrar valiosa información, en particular, si se la considera junto con la demás información contenida en la cita (por ejemplo, el título, el autor, la fecha de publicación, el identificador normalizado, etc.).  También puede resultar de utilidad consultar al administrador del sitio Web (Webmaster) o a otro miembro del personal encargado de la página pertinente de acceso a Internet.

[Sigue el Apéndice I]
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