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ANEXO

UNITED NATIONS/NACIONES UNIDAS

[Traducción por la Oficina Internacional de una nota con fecha 10 de septiembre de 2008]


Enviada por:
Alice Hecht


Jefa de Protocolo

Naciones Unidas


A:
Sr. Shaaban M. Shaaban


Secretario General Adjunto


DAGGC


Objeto:
República de Moldova


Tengo el agrado de informarle que el Gobierno de la República de Moldova ha decidido sustituir “Moldova” por:


1.
Versión corta:
República de Moldova


2.
Nombre oficial:
República de Moldova


Se adjunta una copia de la nota verbal, de fecha 9 de septiembre de 2008, que dirigió el Ministro de Asuntos Exteriores de la República de Moldova al Servicio de Protocolo y enlace.

(Firmada)

[Sigue la nota verbal]

[Traducción por la Oficina Internacional de una nota verbal con fecha 9 de septiembre de 2008]

Enviada por:
Ministerio de Asuntos Exteriores y de Integración Europea
de la República de Moldova


A:
Servicio de Protocolo y Enlace de las Naciones Unidas

Nueva York

Ref.:  Nº DM-06/4-15671

El Ministerio de Asuntos Exteriores y de Integración Europea de la República
de Moldova presenta sus atentos saludos al Servicio de Protocolo y enlace de las Naciones Unidas y en relación con las comunicaciones Nº 073, 074 de la Misión Permanente de la República de Moldova ante las Naciones Unidas, de fechas 4 y 6 de octubre de 2006, dirigidas a la Sra. Alice HECHT, Jefa de Protocolo de las Naciones Unidas, tiene el agrado de informar que el Gobierno de la República de Moldova ha vuelto a confirmar que el nombre oficial del país es el utilizado en las Naciones Unidas antes del 6 de octubre de 2006.  A ese respecto, el Ministerio de Asuntos Exteriores y de Integración Europea se permite solicitar la ayuda del Servicio de Protocolo y enlace de las Naciones Unidas con el fin de asegurar que de hoy en adelante el nombre oficial del país “República de Moldova” sea utilizado en todas las listas alfabéticas de las Naciones Unidas (por ejemplo, en los trámites administrativos, en el directorio “Misiones Permanentes ante las Naciones Unidas” (Libro azul), en las placas de las salas de conferencia, incluido el Salón de la Asamblea General y demás listas de las Naciones Unidas).

El Ministerio de Asuntos Exteriores y de Integración Europea de la República de Moldova expresa su confianza en que todos los cambios pertinentes solicitados se hagan en forma oportuna y según corresponda.

El Ministerio de Asuntos Exteriores y de Integración Europea de la República de Moldova aprovecha la oportunidad para expresar al Servicio de Protocolo y enlace de las Naciones Unidas el testimonio de su más alta y distinguida consideración.

Chisinau, 9 de septiembre de 2008
(con sello)
[Fin del Anexo y del documento]

./. 








