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1.
Sobre la base de los acuerdos alcanzados por el Grupo de Trabajo sobre Normas y Documentación (SDWG) del Comité Permanente de Tecnologías de la Información (SCIT) en su reunión anterior, celebrada en noviembre de 2008, la Secretaría ha elaborado una nueva lista revisada de tareas del SDWG para someterla a examen de dicho Grupo de Trabajo, lista que figura en el Anexo I del presente documento.

2.
En la lista de tareas del SDWG se indica, en relación con cada Tarea, lo siguiente:  la pertinencia/el alcance de la Tarea;  el responsable de la Tarea;  las medidas propuestas y los plazos previstos, de haberlos;  una sección en la que se incluyen referencias a páginas de Internet o las direcciones de correo electrónico necesarias para obtener información;  y los antecedentes y la evolución de las tareas.

3.
El Anexo II del presente documento contiene información relativa a las tareas atribuidas a cada Equipo Técnico y a los Estados miembros que toman parte en las deliberaciones de los Equipos Técnicos. 

3.
Se invita al SDWG a:

a)
examinar la Lista de tareas expuesta en el Anexo I del presente documento y aprobar una versión definitiva para que se incorpore en el Programa de Trabajo del SCIT;

b)
tomar nota de la información relativa a los Equipos Técnicos que figura en el Anexo II del presente documento.

[Siguen los Anexos]





