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APÉNDICE 2

PROYECTO DE PROPUESTA SOBRE LAS CUESTIONES QUE HAN 
DE SER EXAMINADAS EN EL CUESTIONARIO
Introducción
 AUTONUM  
En el párrafo 5 de la versión revisada de la Norma ST.13 de la OMPI, que fue aprobada por el SDWG en su novena reunión, celebrada en febrero de 2008, se proporcionan nuevas recomendaciones en relación con los números de solicitud, incluidos los códigos que han de ser utilizados para identificar el tipo de derecho de propiedad industrial (P.I.) y las nuevas reglas básicas para los códigos de uso interno y los números de control (dígitos de control) de carácter facultativo.  (Cabe consultar la Norma ST.13 de la OMPI en:  http://www.wipo.int/export/sites/www/standards/es/pdf/03-13-01.pdf.)

 AUTONUM  
En su décima reunión, celebrada en noviembre de 2008, el SDWG alcanzó el acuerdo siguiente en relación con una cuestión planteada por el Equipo Técnico de la Norma ST.10/C, a saber, cómo y cuándo ha de procederse con respecto al estudio de las prácticas vigentes en las OPI en lo que respecta al uso de dígitos de control en los números de solicitud:

“El SDWG convino en que no debe llevarse a cabo en este momento el estudio sobre las prácticas vigentes en las OPI en lo que respecta al uso de dígitos de control en los números de solicitud.  En cambio, una vez finalizada la revisión de la Norma ST.10/C, el Equipo Técnico de la Norma ST.10/C de la OMPI deberá elaborar un cuestionario para llevar a cabo un estudio entre las OPI de los números de solicitud utilizados.  El SDWG deberá decidir en su próxima reunión las cuestiones que han de ser examinadas en el cuestionario”.
(Véase el párrafo 22 del documento SCIT/SDWG/10/12)
Propuesta sobre las cuestiones que han de ser examinadas en el cuestionario
 AUTONUM  
A raíz del acuerdo alcanzado por el SDWG que se ha mencionado anteriormente, el Equipo Técnico de la Norma ST.10/C de la OMPI ha elaborado el proyecto de propuesta sobre “las cuestiones que han de ser examinadas en el cuestionario” para que sea examinado y aprobado por el SDWG, que se reproduce más adelante.  La propuesta consta de cuatro secciones y varios subapartados asignados a cada una de ellas, y las cuatro secciones que se exponen a continuación servirán de “secciones” en el cuestionario en sí.
Cuestiones sobre las que es necesario llegar a un acuerdo
Sección 1 – Cumplimiento de lo dispuesto en la nueva Norma ST.13 de la OMPI:

–
situación actual de las OPI con respecto al cumplimiento de lo dispuesto en la nueva Norma ST.13 de la OMPI.

Sección 2 – Formato de numeración de los números de solicitud:
–
diferencias en los formatos de numeración de los sistemas de numeración de solicitudes utilizados para cada tipo de derecho de P.I., incluidos los elementos que componen el número de solicitud (por ejemplo, los sistemas de numeración de solicitudes de patentes y de marcas pueden ser distintos en determinada OPI que no aplique aún la nueva Norma ST.13 o que la aplique parcialmente);

–
la diferencia entre los formatos de “presentación” y “legibles por máquina” de los números de solicitud (cabe remitirse a los ejemplos proporcionados después del párrafo 8 de la Norma ST.13 de la OMPI para obtener informaciones más detalladas sobre la diferencia entre los formatos de “presentación” y “legibles por máquina”).

Sección 3 – Utilización de distintos elementos de números de solicitud
–
uso de códigos por las OPI para identificar el tipo de derecho de propiedad industrial (P.I.) en los números de solicitud (cabe remitirse al párrafo 5.b) de la Norma ST.13 para obtener informaciones más detalladas sobre los códigos correspondientes al tipo de derecho de P.I.);

–
uso de códigos de uso interno por las OPI en los números de solicitud (cabe remitirse al párrafo 5.e) de la Norma ST.13 de la OMPI para obtener informaciones más detalladas sobre el código de uso interno);

–
uso del número de control (dígito de control) por las OPI en los números de solicitud (cabe remitirse al párrafo 5.f) de la Norma ST.13 de la OMPI para obtener informaciones más detalladas sobre el número de control (dígito de control)).

Sección 4 – Ejemplo de números de solicitud:

(esta sección se expondrá por medio de un cuadro, como tal, pero sin limitarse a los cuadros que figuran en la parte 7.2.1 del Manual de la OMPI)

–
ejemplos concretos de números de solicitud utilizados por las OPI, con explicaciones y observaciones cuando proceda;
–
informaciones detalladas sobre cada uno de los elementos de los números de solicitud (por ejemplo, código correspondiente al tipo de derecho de P.I., código de uso interno, número de control (dígito de control), año y número de serie).

Cuestiones que han de volver a considerarse
4.
Las cuestiones que figuran a continuación tienen que volver a ser examinadas y consideradas por el Equipo Técnico de la Norma ST.10/C de la OMPI tras la aprobación de las “cuestiones que han de ser examinadas en el cuestionario” por el SDWG, en lo que atañe a la elaboración del proyecto de cuestionario, y en particular al cuadro en el que se proporcionarán las informaciones detalladas sobre los números de solicitud utilizados por las OPI.

Cuestiones que han de ser consideradas
a)
Posible complejidad del cuestionario
i)
el cuestionario deberá abarcar todos los tipos de derechos de P.I. mencionados en la Norma ST.13, es decir, patentes, marcas, diseños industriales, etc.  Sin embargo, existe preocupación por el hecho de que algunas OPI puedan tener distintas prácticas en lo que atañe a los números de solicitud aplicables a distintos derechos de P.I.  Esto no solamente podría complicar la elaboración del cuestionario sino también su cumplimentación por las OPI:

ii)
cabe considerar asimismo si el cuestionario debería abarca los sistemas de numeración vigentes y antiguos o únicamente los sistemas de numeración vigentes.
b)
Estructura del cuestionario

La estructura del cuestionario debe contemplarse en función de si conviene llevar a cabo un único estudio preparado con arreglo a una estructura compleja o dos o más estudios con arreglo a una estructura menos compleja a fin de evitar la complejidad mencionada anteriormente.
c)
Configuración del cuadro que sirve para proporcionar ejemplos de números de solicitud en el estudio.
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