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Introducción

 AUTONUM  
En su quinta sesión, celebrada en noviembre de 2004, el Grupo de Trabajo sobre Normas y Documentación (SDWG) del Comité Permanente de Tecnologías de la Información (SCIT) aprobó un cuestionario titulado “Procedimientos de corrección de las oficinas de patentes”.  El estudio fue preparado por el Equipo Técnico sobre Procedimientos de Corrección del SDWG a partir de las respuestas de las oficinas de propiedad industrial al cuestionario, que se distribuyó mediante la circular C. SCIT 2604 con fecha 14 de diciembre de 2004 (http://www.wipo.int/scit/es/mailbox/circ04.htm).
 AUTONUM  
En su septuagésima sesión, celebrada entre mayo y junio de 2006, el SDWG dio el visto bueno a que el estudio con las respuestas al cuestionario “Procedimientos de corrección de las oficinas de patentes” se publicara en la Parte 7 del Manual de información y documentación sobre propiedad industrial de la OMPI (http://www.wipo.int/standards/es/part_07.html#7.4).  El SDWG convino además en que en 2009 se revise de nuevo la Norma y se tengan en cuenta, además, los posibles cambios de la Norma ST. 50 de la OMPI, a fin de recoger las experiencias de las oficinas en lo que respecta a las publicaciones en Internet (véase el párrafo 24 del documento SCIT/SDWG/7/9).
Equipo Técnico sobre Procedimientos de Corrección:  actividades y resultados
Estudio de los procedimientos de corrección

 AUTONUM  
Tras revisar el cuestionario inicial, mencionado anteriormente, el 12 de marzo de 2009 se distribuyó de nuevo mediante la circular C. SCIT 2663, en la que se invitaba a las oficinas de patentes a responder al cuestionario revisado, elaborado con objeto de conocer qué prácticas emplean las oficinas de patentes y los usuarios de información sobre patentes respecto de las correcciones, modificaciones y suplementos relacionados con la información de patentes, y de examinar también si la actual Norma ST.50 de la OMPI (http://www.wipo.int/standards/es/pdf/03-50-01.pdf) sigue satisfaciendo las necesidades a ese respecto de dichas oficinas de patentes y dichos usuarios de información sobre patentes.  En el cuestionario revisado se recogen los comentarios relativos al cuestionario inicial y los procedimientos de corrección de las oficinas teniendo en cuenta sus experiencias recientes en lo que respecta a la publicación en Internet.
 AUTONUM  
La circular C. SCIT 2663, el cuestionario y las 43 respuestas recibidas de la Oficina Internacional están disponibles en el sitio Web de la OMPI (http://www.wipo.int/scit/es/mailbox/circ09.html).  Las respuestas recibidas de cada uno de los participantes están disponibles en inglés y en el idioma original en que fueron enviadas, en caso de que se tratara del francés o el español.
 AUTONUM  
En el Anexo I del presente documento figura un resumen de las respuestas a la circular C. SCIT 2663 y los resultados cotejados.  En la Parte 1 del Anexo I se resumen los resultados del cuestionario sobre procedimientos de corrección de las oficinas de patentes, y en la Parte 2 se cotejan los resultados por país con respecto a cada una de las preguntas. 
 AUTONUM  
El Equipo Técnico recomienda que se sustituya la parte 7.4 “Procedimientos de corrección de las oficinas de patentes”, publicada previamente en el Manual de la OMPI, por el contenido del Anexo I del presente documento.  La versión anterior podrá publicarse en el Archivo del Manual de la OMPI.

 AUTONUM  
En la pregunta 19 del cuestionario se pide a las oficinas que proporcionen uno o más ejemplos breves del tipo de correcciones, modificaciones y suplementos que podrían utilizarse para actualizar la Parte 7.4 del Manual de la OMPI “Ejemplos de correcciones, modificaciones y suplementos relativos a la información de patentes”.  La compilación de ejemplos proporcionados por 23 oficinas puede consultarse en http://www.wipo.int/scit/es/taskfrce/correction_procedures/background.htm.
 AUTONUM  
El Equipo de Técnico recomienda que la Parte 7.4, “Ejemplos de correcciones, modificaciones y suplementos relativos a la información de patentes” del Manual de la OMPI se sustituya por el contenido de los ejemplos mencionados en el párrafo anterior.  La versión anterior podrá publicarse en el Archivo del Manual de la OMPI. 
 AUTONUM  
La Oficina Internacional tiene intención de invertir el orden de las Partes 7.4.1 y 7.4.2 del Manual de la OMPI (véase http://www.wipo.int/standards/es/part_07.html#7.4) para que el contenido principal del cuestionario preceda a la lista de ejemplos.
Revisión de la Norma ST.50 de la OMPI
 AUTONUM  
El Equipo Técnico ha examinado las respuestas con respecto a la conveniencia de revisar la Norma ST.50 de la OMPI a fin de tener en cuenta los procedimientos de corrección que se siguen en la publicación en Internet.  

 AUTONUM  
El Equipo Técnico examinó además la medida en que debe revisarse la Norma ST.50 de la OMPI.  De las tres opciones consideradas (que figuran a continuación) se prefirió la opción b), enmarcada en un enfoque equilibrado destinado a lograr modernizar y aclarar un poco la Norma evitando que una reelaboración drástica de la misma eleve los costos de aplicación de la norma.  Las tres opciones examinadas son:

a)
no modificar la Norma ST.50 por el momento;

b)
modificar ligeramente la norma ST.50 (pero sin que dicha modificación afecte a la estructura, esto es, al número de párrafos, a los cuales se hace referencia en los comentarios del último cuestionario);  y


c)
reelaborar por completo la Norma ST.50.
 AUTONUM  
El Equipo Técnico ha recomendado que la Norma ST.50 de la OMPI se modifique como se indica en el Anexo II del presente documento.  Se proponen las siguientes modificaciones:


a)
la mayoría de los párrafos presentará neutralidad con respecto a los medios;
b)
en los párrafos correspondientes, la categoría de CD-ROM se sustituirá por la de discos ópticos, categoría más amplia que incluye también DVD-ROM;

c)
se introducirán referencias generales y específicas a Internet (sin cambiar la estructura de la Norma);
d)
se suprimirán los formatos que hayan quedado anticuados, como los discos flexibles o las cintas magnéticas;  y

e)
se actualizarán algunas definiciones y referencias.

 AUTONUM  
Se invita al SDWG a:


a)
examinar y aprobar la sustitución, en el Manual de la OMPI, de los “Procedimientos de corrección de las oficinas de Patentes” por el contenido elaborado a partir del cuestionario distribuido en la circular C.SCIT 2663 que figura en el Anexo I del presente documento;


b)
examinar y aprobar la sustitución, en el Manual de la OMPI, de los “Ejemplos de correcciones, modificaciones y suplementos relativos a la información de patentes” por los ejemplos proporcionados por las oficinas en respuesta a la pregunta 19 del cuestionario distribuido en la circular C.SCIT 2663;


c)
examinar y aprobar la propuesta sobre la revisión de la Norma ST.50 de la OMPI que se recoge en el Anexo II del presente documento.

[Siguen los Anexos]



