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ANEXO

INFORME DEL EQUIPO TÉCNICO DE LA NORMA ST.10/C DE LA OMPI

(20 de julio de 2004)

Introducción

 AUTONUM  
A fin de mejorar la calidad de los datos relativos a las familias de patentes y evitar confusiones en la presentación de los números de solicitud de prioridad, una vez terminada la descripción específica de la Tarea, el Equipo Técnico de la Norma ST.10/C de la OMPI (Equipo Técnico de la Norma ST.10/C) inició los debates sobre dicha Norma en julio de 2002.

 AUTONUM  
En la segunda reunión del SDWG, que tuvo lugar en diciembre de 2002, y de conformidad con la propuesta formulada por el Equipo Técnico de la Norma ST.10/C de la OMPI, el SDWG convino en adoptar un proceso dividido en dos fases:


i)
la primera fase consistente en una solución moderada y pragmática;  y


ii)
la segunda fase consistente en una solución de formato normalizado.

 AUTONUM  
Durante la primera fase, el Equipo Técnico de la Norma ST.10/C elaborará un cuestionario sobre la revisión y la actualización del Apéndice de la Norma ST.10/C de la OMPI y lo transmitirá a la Secretaría, quien se encargará de distribuirlo a las oficinas de propiedad industrial (OPI) para que lo cumplimenten.

 AUTONUM  
Asimismo, el Equipo Técnico elaborará una propuesta relativa a las recomendaciones que figuran en esta Norma en sintonía con lo propuesto en el Apéndice 3 del documento SCIT/SDWG/2/6.

 AUTONUM  
En la segunda fase, el Equipo Técnico de la Norma ST.10/C presentará una propuesta de formato unificado para los números de solicitud de prioridad.

 AUTONUM  
Tras la segunda reunión del SDWG, el Equipo Técnico de la Norma ST.10/C inició los debates y las tareas relativas a la primera fase.

 AUTONUM  
En cuanto a la revisión y actualización del Apéndice, el Equipo Técnico de la Norma ST.10/C ha elaborado dos cuestionarios y cartas titulados “Mantenimiento de los cuadros que figuran en el Apéndice de la Norma ST.10/C (Tarea N.º 30 del SDWG)”.  El 29 de enero de 2003, la JPO, en calidad de Responsable de la Tarea, remitió a la Secretaría los dos cuestionarios relativos a la revisión y actualización del Apéndice de la Norma ST.10/C para que los distribuyera a las OPI a fin de que los cumplimentaran.  La Oficina Internacional preparó las circulares C. SCIT 2580 y 2581, con fecha de 4 de abril de 2003, en las que invitaba a las OPI a facilitar información sobre el mantenimiento del Apéndice de la Norma ST.10/C de la OMPI.

 AUTONUM  
La circular C. SCIT 2580 estaba destinada a las OPI cuyos números de solicitud figuran en los cuadros del Apéndice de la Norma ST.10/C de la OMPI para que comprueben si la información contenida en los cuadros es exacta.  La circular C. SCIT 2581, por otra parte, estaba destinada a las OPI cuyos números de solicitud no figuran en los cuadros del Apéndice de la Norma ST.10/C de la OMPI, aunque son miembros del Convenio de París.

 AUTONUM  
La Oficina Internacional solicitó a las OPI que remitieran sus respuestas antes del 30 de mayo de 2003.  Hasta la cuarta reunión del SDWG la Oficina Internacional recibió 36 respuestas.  La lista completa de países y respuestas puede consultarse en el sitio Web de la OMPI, en http://www.wipo.int/scit/es/mailbox/circ03.htm dentro del apartado “Administración/Circulares”.  El Apéndice actualizado fue publicado en el CD‑ROM del Manual de la OMPI de Información y Documentación en materia de Propiedad Industrial de 2003 y en la sección del sitio Web de la OMPI dedicada al SCIT.

 AUTONUM  
En cuanto a la revisión de la recomendación que figura en la Norma, el Equipo Técnico de la Norma ST.10/C intercambió opiniones a fin de hallar una solución pragmática y al mismo tiempo eficaz.  Gracias a los esfuerzos de todos y cada uno de los miembros del Equipo Técnico, se logró finalizar los debates sobre la primera fase antes de la cuarta reunión del SDWG.  El Equipo Técnico elaboró una propuesta de revisión de los párrafos 3, 5 y 11 de la Norma (Apéndice 2 del documento SCIT/SDWG/4/3) que presentó a la Oficina Internacional.

 AUTONUM  
Además de la revisión de la Norma ST.10/C de la OMPI, el Equipo Técnico propuso que se añada una página introductoria a la Norma en la que figure una “Nota editorial” de la Oficina Internacional (Apéndice 3 del documento SCIT/SDWG/4/3).  Además, propuso que se facilite el Anexo en el que figura la versión anterior de la Norma.  Gracias a la Nota editorial y al Anexo, las OPI sabrán que las nuevas versiones de los párrafos 2 y 3 se aplicarán a todos los documentos de patente cuya fecha de publicación sea igual o posterior al 1 de enero de 2005, mientras que la versión anterior seguirá siendo válida hasta el 31 de diciembre de 2004.

 AUTONUM  
En cuanto a la página introductoria de la Norma ST.10/C de la OMPI, el Equipo Técnico propuso asimismo que se añada dicha página al sitio Web de la Organización y figure en el CD del Manual de la OMPI de 2003.  Además, propuso que la Oficina Internacional suprima el texto de la página introductoria y el Anexo correspondiente de la Norma en un plazo conveniente después del 1 de enero de 2005.

 AUTONUM  
En la cuarta reunión del SDWG, el Equipo Técnico invitó al SDWG a considerar y aprobar las propuestas relativas a la revisión de la recomendación que figura en la Norma en la primera fase y a la incorporación de la página introductoria.

 AUTONUM  
El SDWG aprobó el texto de la Norma ST.10/C de la OMPI que figura en el Anexo 4 del documento SCIT/SDWG/4/14 (Informe), así como la propuesta relativa a la página introductoria.  De este modo, el Equipo Técnico completó la primera fase de la Tarea.  Por otra parte, el SDWG solicitó al Equipo Técnico de la Norma ST.10/C que examinara en la segunda fase las cuestiones planteadas por la KIPO relativas a la numeración de los párrafos.

Actividades del Equipo Técnico

a)
Revisar la descripción de la Tarea N.º 30 para la segunda fase

 AUTONUM  
A fin de determinar la orientación futura de su labor y, en concreto, el objetivo de la segunda fase, el Equipo Técnico de la Norma ST.10/C celebró una reunión el 28 de enero de 2004, durante la cuarta reunión del SDWG.  En el Apéndice 1 del presente informe figura el Acta resumida de la reunión.  Los participantes formularon numerosas opiniones y preguntas acerca de las siguientes cuestiones:

–
La fecha de aplicación del formato unificado que ha de decidirse en la segunda fase

–
Necesidad y viabilidad de la segunda fase

–
Armonización con los números de solicitud recomendados en virtud de la Norma ST.13 de la OMPI

–
Propuesta de la KIPO (examen de las cuestiones relativas a la numeración de los párrafos).

 AUTONUM  
En consecuencia, los participantes reconocieron que sería necesario considerar un formato unificado para los números de solicitud en la segunda fase, pero que resultaría difícil establecer un formato unificado para los números de solicitud de prioridad sin examinar el formato ideal de los números de solicitud.  Posteriormente, se acordó examinar simultáneamente estas dos cuestiones para evitar la falta de concordancia entre los dos formatos.  Por último, los participantes convinieron en que, si los demás miembros del Equipo Técnico de la Norma ST.10/C suscriben la idea, se proponga al SDWG incluir la tarea relativa a la revisión de la Norma ST.13 de la OMPI dentro del alcance de la Tarea N.º 30, teniendo en cuenta las similitudes existentes entre estas dos Normas.  Asimismo, se convino en examinar la revisión de la descripción de la Tarea N.º 30 de la Lista de tareas del SDWG a fin de reseñar la nueva pertinencia/alcance de la Tarea N.º 30 en la segunda fase.

 AUTONUM  
Todos los miembros del foro electrónico del Equipo Técnico de la Norma ST.10/C suscribieron plenamente estas propuestas.  A continuación, el Equipo Técnico inició los preparativos de la nueva descripción de la Tarea N.º 30 que será sometida a la Oficina Internacional para que la examinen los miembros del SDWG en la quinta reunión del Grupo de Trabajo, que tendrá lugar en noviembre de 2004.


b)
Revisar la Norma teniendo en cuenta el aplazamiento de la Reforma de la CIP

 AUTONUM  
En su trigésima cuarta sesión (23 a 27 de febrero de 2004), el Comité de Expertos de la CIP decidió aplazar la entrada en vigor de la CIP reformada hasta el 1 de enero de 2006 (párrafos 36 a 47 del documento IPC/CE/34/10).

 AUTONUM  
Se reconoció que como consecuencia de este aplazamiento debía revisarse la Nota editorial de la Norma ST.10/C de la OMPI.  El Equipo Técnico de la Norma ST.10/C examinó la revisión de la Nota editorial propuesta por la Oficina Internacional y confirmó su pertinencia.  En el sitio Web de la OMPI (http://www.wipo.int/scit/es/standards/standards.htm) puede consultarse la nueva versión en la que se tiene en cuenta el aplazamiento.

 AUTONUM  
En la nueva Nota editorial se declara que las nuevas versiones de los párrafos 2 y 3 entrará en vigor el 1 de enero de 2006, y no el 1 de enero de 2005, mientras que las versiones anteriores de estos párrafos serán válidas hasta el 31 de diciembre de 2005.

 AUTONUM  
Además, el Equipo Técnico de la Norma ST.10/C observó que también debía revisarse por idéntico motivo el párrafo 3, que hace referencia a un ejemplo representativo de indicadores y símbolos de la CIP.  Además, los símbolos “B28B 5/02” indicados como clasificación del nivel básico ya no representan esa clasificación y deben ser sustituidos por los símbolos “B28B 5/00”.

 AUTONUM  
En el marco de su mandato, el Equipo Técnico de la Norma ST.10/C examinó esta cuestión y decidió presentar al SDWG su propuesta de revisión del párrafo 3 de la Norma ST.10/C de la OMPI para que la considere en su quinta reunión.  A fin de llevar a cabo una revisión adecuada, el Equipo Técnico de la Norma ST.10/C intercambió opiniones sobre la revisión con el Equipo Técnico de la Norma ST.8, que es responsable de las cuestiones relativas a la Reforma de la CIP y que también tiene que revisar su propia Norma.

Resultados obtenidos hasta la fecha y labor futura


a)
Revisar la descripción de la Tarea N.º 30 para la segunda fase

 AUTONUM  
El Equipo Técnico de la Norma ST.10/C ha terminado de elaborar la propuesta de nueva descripción de la Tarea N.º 30 de la Lista de tareas del SDWG que presenta en el Apéndice 2 del presente informe.  En la descripción revisada de la Tarea N.º 30 ha sido añadida al segundo capítulo, “Pertinencia/Alcance de la tarea”, la nueva tarea “Revisión de la recomendación formulada en la Norma ST.13” junto con la redacción siguiente:


“A fin de establecer durante la segunda fase un formato unificado ideal para los números de solicitud de prioridad que esté en concordancia con los números de solicitud recomendados que figuran en la Norma ST.13, el Equipo Técnico considera igualmente la necesidad de:


c)
Revisar la recomendación formulada en la Norma ST.13


Habrá que considerar las dos revisiones siguientes:


i)
una revisión destinada a facilitar el cumplimiento de la Norma por las oficinas de propiedad industrial, teniendo en cuenta las necesidades de esas oficinas, como la de modificar el número total de caracteres alfanuméricos;


ii)
una revisión destinada a asegurar una presentación más normalizada de los números de solicitud.”

 AUTONUM  
Cabe observar que esta tarea tiene el mismo objetivo que el de la revisión de la Norma ST.10/C, a saber, mejorar la calidad de los datos sobre familias de patentes y evitar toda confusión en la presentación de números de solicitud de prioridad.  Por lo tanto, cabe considerar razonable la inclusión de la revisión de la Norma ST.13 de la OMPI dentro del alcance de la Tarea.

 AUTONUM  
Además, han sido actualizados los Capítulos I y III, como consecuencia de la labor reciente del Equipo Técnico de la Norma ST.10/C.

 AUTONUM  
El Equipo Técnico de la Norma ST.10/C invitará al SDWG a considerar y aprobar la propuesta de revisión de la descripción de la Tarea N.º 30.  El Equipo Técnico de la Norma ST.10/C ejecutará su labor con arreglo a la nueva descripción de la Tarea N.º 30, si el SDWG así lo aprueba en su quinta reunión.


b)
Revisar la Norma teniendo en cuenta el aplazamiento de la Reforma de la CIP

 AUTONUM  
El Equipo Técnico de la Norma ST.10/C ha terminado de elaborar la propuesta de revisión del párrafo 3 de la Norma ST.10/C de la OMPI teniendo en cuenta el aplazamiento de la entrada en vigor de la CIP reformada.  El Equipo Técnico presenta la propuesta en el Apéndice 3 del presente documento.

 AUTONUM  
En primer lugar, “Int. Cl. (2005)” ha pasado a ser “Int. Cl. (2006)” en la segunda línea puesto que ha dejado de existir la versión correspondiente al año 2005 de la clasificación del nivel básico.

 AUTONUM  
En segundo lugar, “B28B 5/02” ha sido sustituido por “B28B 5/00” en la tercera y sexta líneas debido al cambio en las clasificaciones del nivel básico.

 AUTONUM  
En tercer lugar, han sido modificadas las fechas de las versiones de las clasificaciones del nivel avanzado, que han pasado a ser (2007.03) y (2008.06), respectivamente, a fin de que estén en concordancia con la propuesta de revisión del párrafo 8 de la Norma ST.8 de la OMPI.

 AUTONUM  
Por último, ha sido sustituida la última frase por el texto siguiente:


“Esta presentación entrará en vigor a partir de la edición de la CIP del 1 de enero de 2006”.

 AUTONUM  
El Equipo Técnico de la Norma ST.10/C invitará al SDWG a que considere y apruebe en su quinta reunión la propuesta de revisión del párrafo 3 de la Norma ST.10/C de la OMPI.

[Siguen los Apéndices]

