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CUESTIONARIO RELATIVO A LOS PROCEDIMIENTOS DE CORRECCIÓN DE LA INFORMACIÓN SOBRE PATENTES PUBLICADA POR LAS OFICINAS DE PATENTEs

preparado por la Secretaría

 AUTONUM  
En su cuarta reunión, celebrada del 26 al 30 de enero de 2004, el Grupo de Trabajo sobre Normas y Documentación (SDWG) del Comité Permanente de Tecnologías de la Información (SCIT) consideró la propuesta del Patent Documentation Group (PDG) de llevar a cabo un estudio sobre los procedimientos de corrección de la información sobre patentes publicada por las oficinas de propiedad industrial.  Tras el debate, el SDWG convino en crear una nueva tarea relativa a esta cuestión.  En su octava sesión, celebrada del 23 al 27 de febrero de 2004, el Pleno del SCIT tomó nota de la creación de dicha tarea, que reza de la manera siguiente:

“Tarea N.º 35:  Preparar un cuestionario y realizar un estudio sobre la aplicación de la Norma ST.50 de la OMPI y sobre los procedimientos de corrección vigentes en las oficinas de propiedad industrial”.

(Véanse los párrafos 71 a 75 del documento SCIT/SDWG/4/14 y los párrafos 9 a 12 del documento SCIT/8/10.)

 AUTONUM  
En el marco de la creación de la Tarea mencionada, el PDG, en colaboración con la Oficina Europea de Patentes, la Oficina Alemana de Patentes y Marcas y la Oficina de Patentes y Marcas de los Estados Unidos, coordinó la elaboración de un proyecto de Cuestionario relativo a los procedimientos de corrección vigentes en las oficinas de patentes que será sometido a la aprobación del SDWG antes de ser distribuido a las oficinas de propiedad industrial para que lo completen.  En el Anexo del presente documento se reproduce el formulario electrónico del proyecto de Cuestionario.

 AUTONUM  
Se invita al SDWG a considerar y aprobar el Cuestionario relativo a los procedimientos de corrección vigentes en las oficinas de patentes que figura en el Anexo del presente documento.

[Sigue el Anexo]

