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 AUTONUM  
En la cuarta reunión del Grupo de Trabajo sobre Normas y Documentación (SDWG) del Comité Permanente de Tecnologías de la Información (SCIT), celebrada en enero de 2004, se aprobó el calendario para el examen de la Norma ST.36 de la OMPI propuesta (Recomendación de tratamiento en lenguaje extensible de marcado (XML) de los documentos de patentes) (párrafos 86 y 87 del documento SCIT/SDWG/4/14).  Con arreglo a ese calendario, el Equipo Técnico sobre Normas para el Tratamiento e Intercambio Electrónico de Datos (EDPES) ha revisado el proyecto de norma propuesta, que figura en anexo del presente documento con el fin de que el SDWG lo examine y lo apruebe.

 AUTONUM  
En el Anexo se describe la norma objeto de examen.  El material adicional conexo, a saber, las definiciones de tipo de documento, los elementos comunes internacionales y los ejemplos que no forman parte de la norma se describen y enumeran en el sitio http://www.wipo.int/en/taskfrce/edpes/dtds.html, cuya información se actualizará a medida que la Oficina Internacional vaya recibiendo ese material adicional.  En la misma dirección pueden consultarse los Anexos A y B de la norma.

 AUTONUM  
Habida cuenta de que se trata de un documento técnico en todos los detalles, a título excepcional se solicita que toda observación y pregunta técnica se comuniquen por escrito a la Oficina Internacional antes de la reunión del SDWG que se celebrará en noviembre de 2004, de forma que se disponga del tiempo necesario para preparar las debidas respuestas.

 AUTONUM  
Se invita al SDWG a:

a)
adoptar oficialmente el nombre “Norma ST.36 de la OMPI (Recomendaciones de tratamiento en lenguaje extensible de marcado (XML) de los documentos de patentes)” para la norma propuesta;

b)
examinar y aprobar la Norma ST.36 de la OMPI, que figura en el Anexo del presente documento.

[Sigue el Anexo]

