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 AUTONUM  
En su cuarta reunión, celebrada en enero de 2004, el Grupo de Trabajo sobre Normas y Documentación (SDWG) del Comité Permanente de Tecnologías de la Información (SCIT) creó la Tarea N.º 36, relativa a la preparación de un cuestionario sobre las prácticas en materia de citas de las oficinas de propiedad industrial.
 AUTONUM  
En su quinta reunión, celebrada en noviembre de 2004, el SDWG aprobó el cuestionario sobre prácticas en materia de citas, creó el Equipo Técnico sobre Prácticas en materia de Citas, que se encargaría de la Tarea N.º 36, y modificó asimismo el título de la tarea, que pasó a ser el siguiente:

“Tarea N.º 36
Preparar un cuestionario y llevar a cabo una encuesta a fin de aclarar las diferentes prácticas vigentes en las oficinas de propiedad industrial en relación con las dificultades que se plantean al citar determinadas partes de la descripción de la invención en un documento de patente.  Preparar una propuesta respecto de esta cuestión y someterla a la consideración del SDWG.” 

(Véanse el documento SCIT/SDWG/4/14, párrafos 76 a 79, y el documento SCIT/SDWG/5/13, párrafos 72 a 82.)

 AUTONUM  
El 14 de diciembre de 2004, la Oficina Internacional emitió la circular C. SCIT 2605 por la que se invitó a las oficinas de propiedad industrial a rellenar el cuestionario mencionado en el párrafo 2 del presente documento.  

Información adicional
 AUTONUM  
Para tener presente la forma y el objetivo de una cita, cabe remitirse a la siguiente definición incluida en el párrafo 9 de la norma internacional ISO 690:1987.  “Una cita es una breve forma de referencia intercalada en un texto o añadida como nota de pie de página, al final de un capítulo, o al final del texto.  La cita sirve para identificar la publicación de la que procede una porción entrecomillada del texto, una idea parafraseada, etc., y especificar su ubicación precisa en la publicación de origen.”  (Traducción de la Oficina Internacional.)

Equipo Técnico sobre Prácticas en materia de Citas:  actividades y resultados
 AUTONUM  
Los resultados de la encuesta distribuida en la circular de la OMPI C. SCIT 2605, que se reproducen en el Anexo I del presente documento, presentan las prácticas de las oficinas de propiedad industrial en lo que atañe a las dificultades que se plantean al citar con precisión determinadas porciones de un documento de patente.  El Anexo I, que consta de dos partes, incluye una introducción y la compilación de los resultados de la encuesta sobre las prácticas en materia de citas de las oficinas de patentes.  El Equipo Técnico recomienda que el contenido del Anexo I se publique en la parte 7 del Manual de la OMPI de Información y Documentación en materia de Propiedad Industrial (Manual de la OMPI), relacionada con los Ejemplos y Prácticas de las Oficinas de Propiedad Industrial, concretamente en la parte 7.9, “Prácticas en materia de citas relativas a la información sobre patentes”.

 AUTONUM  
Durante el análisis de los resultados de la encuesta, el Equipo Técnico ha observado que se plantearon inquietudes, cuestiones y problemas, descritos en el Anexo II del presente documento, “Observaciones, comentarios y conclusiones relativos a las prácticas en materia de citas de las oficinas de patentes”.  Las cuestiones examinadas se refieren a la naturaleza variable de los procedimientos utilizados en las oficinas de propiedad industrial para la presentación de solicitudes y la publicación.  Los nuevos procedimientos de publicación han dado lugar a la existencia de múltiples formatos (tipos de presentación) para un único documento, distintos niveles de disponibilidad de documentos y las partes de los documentos de patente que se citan, aumentando asimismo la capacidad de automatizar la puesta a disposición por Internet de los documentos citados y en los que se incluyen citas.  En el Anexo II se presenta un análisis de los antecedentes.
 AUTONUM  
En los debates se ha puesto de manifiesto la necesidad de seguir recabando información acerca de la creación y recuperación de citas.  El Equipo Técnico propone realizar una nueva encuesta detallada para ahondar en la comprensión de las prácticas en materia de citas de las oficinas de patente y destinada a normalizar aún más la forma de poner a disposición las citas.  En una encuesta de esa índole se incluirían preguntas sobre las cuestiones siguientes:

7.1 los progresos realizados y las modificaciones introducidas desde la distribución del cuestionario anterior en la circular C.SCIT 2605 (hace más de tres años);

7.2 en qué medida los solicitantes y las oficinas utilizan las etiquetas de la Norma ST.36 de la OMPI (denominadas “rótulos” en esa Norma) para codificar la información sobre citas en las solicitudes, los informes de búsqueda, las publicaciones en XML o en otros sitios;

7.3 la experiencia de las oficinas de propiedad industrial (en particular las que ya han puesto en práctica la publicación electrónica) en lo que atañe a los costos y las consecuencias de numerar los párrafos durante el proceso de presentación de solicitudes y publicación;
7.4 la forma en que cada jurisdicción maneja las citas disponibles al público (véanse los párrafos 7 a 11 de la Norma ST.14 de la OMPI), las referencias a documentos en lo que se incluyen citas, así como cualquier limitación jurídica o técnica relacionada con la publicación de citas, entre otras cosas: 

7.4.a)
dónde (o si) es posible encontrar citas relacionadas con documentos publicados por una oficina de propiedad industrial;  si la cita se encuentra en el fascículo de patente, en un informe de búsqueda, en detalles bibliográficos o en otra información complementaria; 
7.4.b)
las limitaciones jurídicas o técnicas que afectan la publicación de citas;
7.4.c)
cómo se hace (o si se hace) referencia a los documentos en los que se incluyen citas;

7.4.d)
la naturaleza y el volumen de los distintos tipos de citas (literatura de patentes, literatura distinta de la de patentes) y las fuentes de las citas (el inventor, solicitante, examinador, terceros observadores, citas basadas en oposiciones);
7.4.e)
cómo se tratan las referencias a la técnica anterior;
7.4.f)
las prácticas relativas a citar documentos divididos en páginas, y legibles por máquina;
7.4.g)
el valor de utilizar títulos de estructura de documento tales como La mejor manera de realizar la invención o Solución técnica (y la forma de utilizarlos) en las citas;
7.4.h)
las preferencias en lo que atañe a citar documentos enmendados, en particular, cuando varios párrafos sustituyen a uno;  y
7.4.i)
las preferencias en lo que atañe a las citas que dan información sobre acceso, como los identificadores de objetos del documento (DOI), los URL, o los identificadores únicos de editorial.
 AUTONUM  
La documentación presentada por el Patent Documentation Group (PDG) y la Oficina Europea de Patentes (OEP) durante los debates del Equipo Técnico, podría aportar contenido y ejemplos útiles durante la formulación de una nueva encuesta, de aprobarse la realización de esta última.  La documentación está disponible en http://www.wipo.int/scit/en/taskfrce/citation_practices/background.htm.

 AUTONUM  
En relación con esta tarea, se propone definir nuevamente “Cita” en el Glosario de términos de la OMPI, en la parte 8 del Manual de la OMPI (véase http://www.wipo.int/standards/en/part_08.html) para tener en cuenta la eventualidad de que una cita remita a un documento en formato electrónico.  El texto propuesto para redefinir “Cita” figura en el Anexo III del presente documento.

 AUTONUM  
A partir de los debates presentados en el Anexo II del presente documento, se propone revisar y actualizar la Norma ST.14 para modernizar la creación y recuperación de citas, mejorar la uniformidad y reducir la ambigüedad.  Las modificaciones propuestas, que tocan las cuestiones siguientes, se destacan en el Anexo IV del presente documento.

10.1
Si existen distintos tipos de presentación del mismo documento, pudiendo ello inducir a error, debería incluirse en las citas información adicional, como un URL, una indicación del formato de fichero del documento (por ejemplo, PDF) y la ubicación del documento citado.

10.2
Se incluyen directrices y ejemplos detallados adicionales para indicar en forma precisa e inequívoca la ubicación del material dentro del documento de patente citado
: 

10.2.a)
utilizar los números de párrafo (u otros identificadores de presentación electrónica) del documento citado, o 

10.2.b)
si no existen números de párrafo, utilizar números de página y línea (u otros identificadores dentro de la página), de estar disponibles, o 

10.2.c)
si se cita material dentro de un párrafo largo y únicamente se dispone de números de párrafo, utilizar números de párrafo y texto entrecomillado dentro del párrafo o párrafos, o 
10.2.d)
si no se dispone de identificadores de página ni de párrafo, utilizar títulos dentro de la estructura del documento y texto entrecomillado correspondiente al párrafo o párrafos.
10.3 Se añaden directrices y ejemplos detallados adicionales para incluir un número de referencia estable e inequívoco en la literatura distinta de la de patentes citada.
 AUTONUM  
A medida que aumenta la disponibilidad de solicitudes de patente con texto en formato XML, debería ir normalizándose la forma de gestión de las prácticas en materia de citas;  un ejemplo de ello se menciona en el párrafo 8 del presente documento.  Las citas son cada vez más populares, por ejemplo, como puntos de partida de investigaciones.  Los proveedores comerciales utilizan nuevas fuentes de citas para crear productos de información con valor añadido que ayuden a los profesionales de la información y a los usuarios finales a hacer frente a la creciente cantidad de información sobre patentes.  Es muy valioso para la comunidad (las oficinas, los proveedores y los usuarios) contar con citas presentadas de forma normalizada y de fácil acceso.

 AUTONUM  
Para asistir en la creación de métodos uniformes y fiables para referirse a partes de los documentos de patente, el Equipo Técnico recomienda que se someta lo siguiente a la atención y el examen del Equipo Técnico sobre la Norma ST.36:

12.1
el Equipo Técnico sobre la Norma ST.36 tendrá en cuenta la importancia de que se guarde la coherencia en la numeración (identificación) de un documento de patente presentado de forma totalmente electrónica, para que esos números puedan mencionarse con facilidad durante la creación de citas en una etapa posterior;
12.2
el Equipo Técnico sobre la Norma ST.36 tendrá en cuenta la importancia de reducir al mínimo los párrafos largos al crear o modificar documentos de patente, para evitar problemas (posteriormente) cuando se cite material contenido en párrafos largos; 

12.3
en relación con el Anexo I, y observando que algunas oficinas de propiedad industrial numeran distintas partes de un documento, como las secuencias de genes y los programas informáticos, el Equipo Técnico sobre la Norma ST.36 podría examinar lo siguiente:
12.3.a)
de corresponder, los elementos “maths” y “chemistry” podrían marcarse como actuales, en lugar de reservarlos para uso futuro, entre los elementos comunes internacionales de la Norma ST.36, y
12.3.b)
la eventual necesidad de aclaraciones adicionales para identificar las listas de secuencias de genes, en particular, cuando el contenido de la imagen se define como “dna” o se etiquetan los datos como elemento “bio-deposit” o “sequence-list”;  

12.4
que se examinen y sugieran otros elementos de estructura de documento o atributos que puedan también incluirse como etiquetas relacionadas con la Norma ST.36 de la OMPI y que puedan ayudar a crear citas, por ejemplo, añadir el atributo example (que se encuentra principalmente en las solicitudes de patente del sector de la química) al elemento heading;  y
12.5
que se tome nota del uso y de los ejemplos de introducción de etiquetas XML para las citas (por ejemplo, como se realiza en la OEP y se ilustra en el material de referencia disponible sobre los antecedentes del Equipo Técnico en http://www.wipo.int/scit/en/taskfrce/citation_practices/background.htm.).

 AUTONUM  
El 20 de octubre de 2007, el responsable del Equipo Técnico sobre Prácticas en materia de Citas presentó ante la reunión informal del Equipo Técnico XML el objetivo y los antecedentes de los debates en curso sobre la revisión de la Norma ST.14.  En la presentación se hizo particular hincapié en las cuestiones que inciden en la Norma ST.36 o se ven afectadas por ella.  Se solicitó al Equipo Técnico sobre la Norma ST.36 que tome nota de las propuestas de proyecto relacionadas con la Norma ST.36 de la OMPI presentadas en el párrafo 12 del presente documento.

 AUTONUM  
Se invita al SDWG a:
a)
tomar en consideración y aprobar la publicación, en el Manual de la OMPI, de “Prácticas en materia de Citas de las Oficinas de Patente” que se reproduce en el Anexo I del presente documento a partir de la circular C.SCIT 2605 en la que se distribuyó el cuestionario correspondiente a la encuesta;

b)
tomar nota de las “Observaciones, comentarios y conclusiones relativos a las prácticas en materia de citas de las oficinas de patente” que se examinan en el Anexo II del presente documento;  

c)
tomar en consideración la posibilidad de encargar la realización de una encuesta adicional detallada para determinar las prácticas en materia de citas de las oficinas de propiedad industrial, según se examina en el párrafo 7 del presente documento;  

d)
tomar en consideración y aprobar, con arreglo al texto del Anexo III, la nueva definición del término “Cita” en el Glosario de la parte 8 del Manual de la OMPI;

e)
tomar en consideración y aprobar, con arreglo a las partes destacadas en el Anexo IV, la modificación de la Norma ST.14 de la OMPI, según se detalla en el párrafo 10 del presente documento;

f)
tomar en consideración la posibilidad de solicitar al Equipo Técnico sobre la Norma ST.36 que examine los puntos expuestos en el párrafo 12 y tome cualquier medida necesaria a ese respecto.
[Siguen los Anexos]



� 	Para más detalles, véase la sección Elementos descriptivos en los documentos de patente en el Anexo II:  Observaciones, comentarios y conclusiones.





