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 AUTONUM  
En su octava reunión, celebrada en marzo de 2007, el Grupo de Trabajo sobre Normas y Documentación (SDWG) del Comité Permanente de Tecnologías de la Información (SCIT) convino en crear una nueva tarea a los fines de preparar una nueva Norma de la OMPI para el tratamiento en lenguaje extensible de marcado (XML) de información relativa a los diseños industriales y en crear el equipo técnico de la Norma ST.86 para ocuparse de dicha tarea.  Conforme a lo decidido por el SDWG, durante la octava reunión se organizó una reunión informal para armonizar las tareas de los equipos técnicos encargados de las cuestiones relativas al XML (véanse los párrafos 65 a 71 del documento SCIT/SDWG/8/14).
 AUTONUM  
A raíz de las decisiones anteriormente mencionadas, la Oficina Internacional envió la Circular C.SCIT 2638, con fecha 30 de abril de 2007, en la que invitó a las oficinas que desearan participar activamente en los debates del Equipo Técnico de la Norma ST.86 a designar a un representante.  Las 15 oficinas siguientes designaron representantes con ese fin:  AU, CA, DE, DK, EM, EP, GB, JP, KR, LT, RU, SE, US, VN y WO/IB.
 AUTONUM  
Además, la Oficina Internacional envió la Circular C.SCIT 2640, con fecha 21 de mayo de 2007, en la que invitó a las oficinas de propiedad industrial a suministrar copias de documentos relativos al tratamiento en lenguaje XML de información sobre diseños industriales así como sobre sus procedimientos de trabajo con recurso a tecnologías XML (por ejemplo, un diccionario XML con descripciones).  La finalidad de dichos documentos era ayudar al equipo técnico sobre la Norma ST.86 a obtener información sobre prácticas existentes en las oficinas de propiedad industrial en relación con la tarea anteriormente mencionada.  Suministraron información las ocho oficinas siguientes:  AT, AU, CA, DE, JP, RU, UA y US.  Para más información, remítanse a la siguiente página Web:  http://www.wipo.int/scit/es/mailbox/index.html.
 AUTONUM  
A los fines de preparar y examinar las propuestas de la nueva norma de la OMPI, el Equipo Técnico de la Norma ST.86 se reunió de manera informal en dos ocasiones en 2007, la primera vez en Alicante, en junio, y la segunda vez en Ginebra, en el mes de octubre.  Los resultados de dichas reuniones y las ponencias presentadas en las mismas pueden consultarse en la página Web del Equipo Técnico:  http://www.wipo.int/scit/en/taskfrce/st86/background.htm.
 AUTONUM  
El Equipo Técnico de la Norma ST.86 ha preparado un proyecto de propuesta de nueva norma XML para los diseños industriales, a saber, la Norma ST.86 de la OMPI.  Dicha propuesta, acompañada de una lista de siglas y abreviaturas (Apéndice D), consta en el Anexo del presente documento a los fines de ser sometida a examen y aprobación del SDWG.  El diccionario XML (Apéndice A), el esquema XML (Apéndice B), el diagrama de clases conexo a la Norma (Apéndice C) y el formulario de compatibilidad con la Norma ST.36 (Apéndice E) de la Norma ST.86 de la OMPI propuesta serán publicados en el sitio Web de la OMPI, a saber, http://www.wipo.int/standards/en/xml_material/st86/, por separado y exclusivamente por medios electrónicos, a los fines también de ser objeto de examen y aprobación por el SDWG.
 AUTONUM  
En lo que respecta a la revisión y actualización continuas de la nueva Norma ST.86 de la OMPI, convendría establecer un procedimiento “acelerado” de examen y aprobación de las revisiones de la parte principal y de los apéndices de la norma.  En lo que respecta a la actualización y revisión de la Norma ST.86 de la OMPI, la Oficina Internacional somete a examen y aprobación del SDWG un procedimiento similar que el procedimiento adoptado para las Normas ST.36 y ST.66 de la OMPI, a saber:

a)
que toda propuesta de revisión de la Norma ST.86 de la OMPI presentada a la Oficina Internacional sea remitida directamente al Equipo Técnico de la Norma ST.86 a los fines de su examen y aprobación;

b)
que el Equipo Técnico de la Norma ST.86 reciba autorización provisional a los fines de aprobar las revisiones de la Norma ST.86 de la OMPI;

c)
que en los casos en los que una revisión propuesta plantee problemas, es decir, que no sea posible llegar a un consenso entre los miembros del Equipo Técnico de la Norma ST.86 se someta a examen del SDWG una propuesta de revisión de la Norma ST.86;  y

d)
que el responsable del Equipo Técnico de la Norma ST.86 informe lo antes posible al SDWG acerca de toda revisión de la Norma ST.86 de la OMPI aprobada por el Equipo Técnico.
 AUTONUM  
Habida cuenta de la índole específicamente técnica de la Norma ST.86 de la OMPI propuesta, a título excepcional se solicita que todo comentario técnico y pregunta en relación con el presente documento y el diccionario XML, el esquema XML y el diagrama de clases conexo a la Norma así como el formulario de compatibilidad de la Norma ST.36 con la Norma ST.86 de la OMPI sean comunicados por escrito a la Oficina Internacional antes de la reunión del SDWG, que tendrá lugar del 18 al 22 de febrero de 2008, a los fines de formular respuestas técnicas detenidas.  Toda observación o pregunta deben remitirse a la dirección scit.mail@wipo.int, en febrero de 2008 a más tardar.
 AUTONUM  
Se invita al SDWG a:

a)
adoptar oficialmente el nombre propuesto para la norma “Norma ST.86 de la OMPI – Recomendación sobre el tratamiento en lenguaje extensible de marcado (XML) de información relativa a los diseños industriales;

b)
examinar y aprobar la Norma ST.86 de la OMPI que consta en el Anexo del presente documento, junto con el diccionario XML (Apéndice A), el esquema XML (Apéndice B), el diagrama de clases conexo a la Norma (Apéndice C), la lista de siglas y abreviaturas (Apéndice D) y el formulario de compatibilidad con la Norma ST.36 (Apéndice E) de la norma mencionada en el párrafo anterior;  y
c)
examinar y aprobar el procedimiento “acelerado” para la revisión y actualización continuas de la Norma ST.86 de la OMPI al que se hace referencia en el párrafo 6 supra.
[Sigue el Anexo]



