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INTRODUCTION

 AUTONUM  
Le Groupe de travail sur les normes et la documentation (SDWG) du Comité permanent des techniques de l’information (SCIT) a tenu sa dixième session du 17 au 21 novembre 2008.

 AUTONUM 
Les États ci‑après membres de l’OMPI ou de l’Union de Paris étaient représentés à la session : Afrique du Sud, Algérie, Allemagne, Argentine, Australie, Autriche, Barbade, Belarus, Brésil, Bulgarie, Canada, Chine, Égypte, Espagne, États‑Unis d’Amérique, Ex‑République yougoslave de Macédoine, Fédération de Russie, Finlande, France, Grèce, Hongrie, Irlande, Italie, Jamahiriya arabe libyenne, Jamaïque, Japon, Lituanie, Maroc, Mexique, Norvège, République de Corée, République tchèque, Roumanie, Royaume‑Uni, Serbie, Soudan, Suède, Suisse, Thaïlande, Ukraine (40).

 AUTONUM 
En leur qualité de membres du SCIT, les représentants des organisations ci‑après ont pris part à la session : Office Benelux de la propriété intellectuelle (OBPI), Office de l’harmonisation dans le marché intérieur (marques et dessins et modèles) (OHMI), Office des brevets du Conseil de coopération des États arabes du Golfe (Office des brevets du CCG), Office européen des brevets (OEP), Organisation africaine de la propriété intellectuelle (OAPI), Organisation eurasienne des brevets (OEAB) (6). 

 AUTONUM 
Le représentant de l’Association européenne de fournisseurs commerciaux d’information en matière de brevets (PatCom) a pris part à la session en qualité d’observateur. 

 AUTONUM  
La liste des participants fait l’objet de l’annexe I du présent rapport.

Point 1 de l’ordre du jour : ouverture de la session 
 AUTONUM  
La session a été ouverte par M. Francis Gurry, directeur général, qui a souhaité la bienvenue aux participants.

 AUTONUM  
Durant la procédure d’adoption du présent rapport, il a été convenu que celui‑ci devait contenir une mention des observations sur l’avenir du SCIT, organe principal du SDWG, faites par le directeur général dans son discours d’ouverture.  Ainsi que l’avait dit le directeur général, ces observations devaient être comprises comme des remarques purement provisoires puisque le Bureau international devait encore examiner cette question avec les États membres de l’OMPI et en débattre.  Le directeur général a rappelé que le SDWG n’avait pas de séance plénière à laquelle faire rapport parce que le SCIT ne s’était pas réuni en plénière depuis un certain nombre d’années.  Le Bureau international avait l’intention d’examiner cette question et proposerait à ce sujet un point à inscrire à l’ordre du jour des assemblées des États membres, prévues en septembre 2009.

 AUTONUM  
Le directeur général a indiqué que le SCIT, en l’état actuel des choses, appelait une réorganisation.  Le Bureau international établirait une proposition sur la marche à suivre avec le SCIT et le SCIT plénier, qu’il soumettrait pour examen et décision par les États membres de l’OMPI en septembre 2009.  En outre, il a indiqué que, à ce jour, le SDWG était le seul organe actif du SCIT et que l’OMPI n’avait pas, par exemple, de structure d’examen des aspects portant sur les questions de politique liées à l’information en matière de brevets comme cela avait été le cas par le passé avec l’ancien Comité permanent chargé de l’information en matière de propriété industrielle (PCIPI).  Les statistiques sur la propriété industrielle devraient aussi pouvoir être examinées dans le cadre d’une structure appropriée;  au cours des deux dernières années, le Bureau international avait publié des rapports sur les statistiques relatives aux brevets ainsi que des statistiques assez détaillées sur le Traité de coopération en matière de brevets (PCT).  Compte tenu du fait que lesdits rapports avaient été très bien accueillis, le Bureau international élargirait la portée de ces rapports en vue d’y englober désormais les marques et les dessins et modèles industriels.  Par conséquent, dans le cadre d’une première voie d’approche à étudier, le nouvel organe pourrait aborder des questions de politique concernant l’information en matière de propriété industrielle, la question des normes dans le domaine de l’information en propriété industrielle (y compris certains aspects de la documentation et du Manuel de l’OMPI sur l’information et la documentation en matière de propriété industrielle) ainsi que des statistiques sur la propriété industrielle.  Toutes ces premières idées devraient être examinées minutieusement et débattues avec les États membres de l’OMPI en 2009.
Point 2 de l’ordre du jour : élection d’un président et de deux vice‑présidents 

 AUTONUM  
Le SDWG a élu à l’unanimité M. Bruce Cox (États‑Unis d’Amérique) président et Mmes Samantha Hoy (Australie) et Anna Grashchenkova (Fédération de Russie) vice‑présidentes.

 AUTONUM  
M. Angel López Solanas, chef de la Section des normes et de la documentation, a assuré le secrétariat de la session.

Point 3 de l’ordre du jour : adoption de l’ordre du jour 

 AUTONUM  
Le Secrétariat a proposé l’adjonction à l’ordre du jour d’un point 10.d) ainsi libellé : 

“Présentation, par l’Office européen des brevets, du Global Patent Index”.

 AUTONUM  
Le SDWG a adopté à l’unanimité l’ordre du jour révisé, qui fait l’objet de l’annexe II du présent rapport.

DÉLIBÉRATIONS, conclusions et DÉCISIONS
 AUTONUM  
Conformément aux décisions prises par les organes directeurs de l’OMPI lors de leur dixième série de réunions, tenue du 24 septembre au 2 octobre 1979 (voir les paragraphes 51 et 52 du document AB/X/32), le rapport de la présente session rend compte uniquement des conclusions (décisions, recommandations, opinions, etc.) du groupe de travail sans rendre compte en particulier des déclarations de tel ou tel participant, excepté lorsqu’une réserve relative à une conclusion particulière du groupe de travail a été émise ou réitérée après l’adoption de cette conclusion.
exposés
 AUTONUM  
Les exposés présentés au cours de cette session du SDWG ainsi que les documents de travail se trouvent sur le site Web de l’OMPI, à l’adresse http://www.wipo.int/meetings/fr/details.jsp?meeting_id=16703.
Point 4 de l’ordre du jour : Équipe d’experts chargée de la norme ST.10/C (tâche n° 30) 

 AUTONUM  
Les délibérations ont eu lieu sur la base du document SCIT/SDWG/10/2 relatif aux progrès réalisés par l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.10/C eu égard à la révision de la norme ST.10/C de l’OMPI, qui contient des recommandations concernant la présentation des éléments de données bibliographiques des documents de brevet publiés.  Le SDWG a pris note du rapport de l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.10/C figurant dans l’annexe du document SCIT/SDWG/10/2 ainsi que du rapport verbal sur l’état d’avancement des travaux, présenté par le responsable de l’équipe d’experts.  

 AUTONUM  
L’équipe d’experts a demandé au SDWG de formuler des observations et de donner des orientations sur les questions ci‑après soulevées au cours des débats relatifs à l’élaboration de la proposition de révision de la norme ST.10/C  de l’OMPI :
a) La révision doit‑elle porter uniquement sur le contenu actuel de la norme ST.10/C de l’OMPI, c’est‑à‑dire sur les recommandations concernant les brevets seulement? 
b) Les recommandations concernant les marques et les dessins et modèles industriels doivent‑elles être ajoutées à la version révisée de la norme ST.10/C de l’OMPI?
c) Les recommandations concernant les identificateurs de ressource uniforme doivent‑elles être ajoutées à la version révisée de la norme ST.10/C de l’OMPI?
d) Comment et quand poursuivre l’enquête sur les pratiques des offices de propriété industrielle en ce qui concerne l’utilisation du chiffre de contrôle dans les numéros de demande?
 AUTONUM  
À l’issue des délibérations, le SDWG est convenu que l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.10/C devait d’abord concentrer ses efforts sur la finalisation de la proposition relative à la révision de la norme ST.10/C de l’OMPI pour les recommandations sur les brevets uniquement, c’est‑à‑dire le contenu actuel.
 AUTONUM  
Le SDWG est convenu que, après l’adoption de la version révisée de la norme ST.10/C de l’OMPI et l’adoption d’une nouvelle norme ST.67 de l’OMPI (concernant les éléments figuratifs des marques), l’Équipe d’experts chargée des normes relatives aux marques devrait utiliser la norme révisée ST.10/C de l’OMPI comme modèle pour élaborer une proposition sur une nouvelle norme analogue relative à la présentation des données bibliographiques des marques.
 AUTONUM  
Le SDWG est convenu que toute décision concernant l’établissement d’une nouvelle norme OMPI analogue à la norme ST.10/C de l’OMPI pour les dessins et modèles industriels devait être différée jusqu’à l’adoption par le SDWG, à une session ultérieure, de la version révisée de la norme ST.10/C de l’OMPI car, pour le moment, il n’existait pas, pour les dessins et modèles industriels, une équipe d’experts comme il existait pour les marques une Équipe d’experts chargée des normes relatives aux marques.

 AUTONUM  
En ce qui concerne l’élaboration de recommandations sur les identificateurs de ressource uniforme, le SDWG a estimé que cette question devait être traitée par une autre équipe d’experts.  Toutefois, il est convenu que des délibérations ultérieures seraient nécessaires à sa session suivante en 2009, dans le cadre d’un point de l’ordre du jour relatif à l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.10/C.

 AUTONUM  
Le SDWG a pris note que, en ce qui concerne les recommandations figurant dans la norme ST.13 de l’OMPI pour les numéros de demande, le Bureau international avait demandé, à la session précédente, de maintenir dans le Manuel de l’OMPI sur la formation et la documentation en matière de propriété industrielle (ci‑après dénommé “Manuel de l’OMPI”), une liste de codes correspondant aux types de droits de propriété industrielle, de codes utilisés en interne à inclure dans le numéro d’ordre à neuf chiffres et de chiffres de contrôle.  Cela signifie que, en ce qui concerne les numéros de demande, il sera nécessaire d’interroger les offices de propriété industrielle sur les trois points suivants : les codes utilisés pour identifier les droits de propriété industrielle, les codes utilisés en interne et le chiffre de contrôle.  Celui‑ci a fait l’objet de l’enquête mentionnée dans le paragraphe 16.d) ci‑dessus.  Le SDWG s’est aussi demandé si cette enquête devait être effectuée dans le cadre d’une nouvelle actualisation ou révision de l’étude publiée dans la partie 7.2 du Manuel de l’OMPI (ancien appendice de la norme ST.10/C de l’OMPI) relative au mode de présentation des numéros de demande.
 AUTONUM  
Le SDWG est convenu que l’enquête sur les pratiques des offices de propriété industrielle en ce qui concernait l’utilisation du chiffre de contrôle dans les numéros de demande ne devait pas être effectuée pour l’instant.  À la place, après avoir finalisé la révision de la norme ST.10/C de l’OMPI, l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.10/C devra élaborer un questionnaire à l’intention des offices de propriété industrielle pour collecter des informations sur les numéros de demande que lesdits offices utilisent.  Les questions à examiner dans le cadre du questionnaire devront être tranchées par le SDWG à sa session suivante.

 AUTONUM  
Le SDWG a examiné l’incidence de la révision de la norme ST.13 de l’OMPI, adoptée à sa session précédente, sur les normes ST.6, ST.10/B et ST.34 de l’OMPI.

 AUTONUM  
Après délibérations, le SDWG est convenu qu’il n’était pas nécessaire de modifier la norme ST.6 de l’OMPI.  En outre, il a approuvé les modifications d’ordre rédactionnel ci‑après pour les normes ST.10/B et ST.34 de l’OMPI :
a) les mots “ni le numéro de la demande conformément à la norme ST.13 de l’OMPI” devront être ajoutés dans la dernière partie du paragraphe 11 de la norme ST.10/B de l’OMPI, qui sera ainsi libellé : “le code à barres n’a pas été mis à jour de façon à incorporer la date de publication conformément à la norme ST.1 de l’OMPI, ni le numéro de la demande conformément à la norme ST.13, car les codes à barres sont très peu utilisés par les offices de propriété industrielle et les autres utilisateurs.  On ne s’attend pas à ce que de nouveaux utilisateurs s’en servent à l’avenir”;  et 

b) la note d’introduction de la norme ST.34 devra être remplacée par une nouvelle note ainsi libellée : “Depuis la dernière révision de la norme ST.34 de l’OMPI, adoptée le 30 mai 1997, des modifications importantes ont été apportées à certaines normes de l’OMPI susmentionnées, au nombre desquelles l’adoption, le 21 février 2008, d’une version révisée de la norme ST.13 de l’OMPI (recommandation concernant la numérotation des demandes de droits de propriété industrielle).  Il convient de noter que la norme ST.13 de l’OMPI contient les recommandations applicables aux formats électroniques.  Lorsqu’un office de propriété industrielle utilise la norme ST.13 de l’OMPI pour les numéros de demande, il ne doit pas utiliser la norme ST.34 de l’OMPI.”
Point 5 de l’ordre du jour : proposition de révision de la norme ST.22 (tâche n° 37)

 AUTONUM  
Les délibérations ont eu lieu sur la base du document SCIT/SDWG/10/3 relatif à la révision de la norme ST.22 de l’OMPI, qui contient des recommandations ayant pour objet de faciliter la reconnaissance optique des caractères (ROC).

 AUTONUM  
Le SDWG a pris note du rapport verbal du responsable de l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.22 sur les travaux menés à bien par ladite équipe en vue de l’élaboration d’une proposition de révision de la norme ST.22 de l’OMPI et aux fins d’autres points du mandat qui lui avait été confié par le SDWG.  La proposition de révision de la norme ST.22 de l’OMPI contenait les deux modifications ci‑après, à apporter à la version soumise à la huitième session du SDWG tenue en mars 2007 :
a) harmonisation avec le format commun de demande (CAF) pour les offices de la coopération trilatérale, et   
b) absence de recommandation détaillée pour le japonais et le coréen.  

 AUTONUM  
Après délibérations, le SDWG a adopté la révision de la norme ST.22 de l’OMPI telle que reproduite dans l’annexe du document SCIT/SDWG/10/3, avec les modifications suivantes :
a) les mots “de préférence 80” devront être incorporés dans le paragraphe 10.b), désormais libellé : “le poids du papier doit être compris entre 70 et 120 g/m2, et être de préférence de 80 g/m2”;

b) les mots “combinaisons de” devront être incorporés dans le titre précédant le paragraphe 42 afin d’obtenir le libellé suivant : “Recommandations relatives aux combinaisons de langues”; 

c) les mots “à moins que cela ne soit nécessaire” devront être ajoutés à la fin du paragraphe 42, désormais ainsi libellé : “La combinaison de langues asiatiques (c’est‑à‑dire reposant sur des idéogrammes) et européennes (c’est‑à‑dire utilisant les alphabets latin et cyrillique) posant un problème aux fins de la reconnaissance optique, il convient d’éviter d’y avoir recours dans les sections et dans les pages des demandes de brevets, à moins que cela ne soit nécessaire”.

 AUTONUM  
Le responsable de l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.22 a soumis un projet de questionnaire à l’intention des offices de propriété industrielle relatif à l’utilisation et à la mise en œuvre de la norme révisée ST.22 de l’OMPI.

 AUTONUM  
Le SDWG a demandé à l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.22 d’établir une version révisée du questionnaire mentionné dans le paragraphe qui précède, pour examen à sa session suivante.  Le nouveau questionnaire devra aussi comprendre des questions sur les pratiques des offices de propriété industrielle en matière de reconnaissance optique des caractères, y compris les logiciels et le matériel utilisés et l’ordonnancement des opérations.

 AUTONUM  
Le SDWG est convenu que l’enquête à l’intention des offices de propriété industrielle sur la norme révisée ST.22 serait effectuée au plus tôt en juin 2010.

Point 6 de l’ordre du jour : proposition de révision de la norme ST.3 de l’OMPI (tâche n° 33)

 AUTONUM  
Les délibérations ont eu lieu sur la base du document SCIT/SDWG/10/4 relatif à la proposition de suspension de la révision de la norme ST.3 de l’OMPI en conservant la forme brève du nom du pays République de Moldova telle qu’elle figure actuellement dans la norme ST.3 de l’OMPI, à savoir “République de Moldova”.
 AUTONUM  
Le SDWG a pris note des informations générales contenues dans le document SCIT/SDWG/10/4 et a accepté de conserver la forme brève du nom de pays République de Moldova dans la norme ST.3 de l’OMPI telle qu’elle y figure actuellement, à savoir “République de Moldova”.
Point 7 de l’ordre du jour : rapport présenté par le responsable de l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.36 (tâche n° 38)

 AUTONUM  
Les délibérations ont eu lieu sur la base du document SCIT/SDWG/10/5, qui contenait un rapport intérimaire, établi par le responsable de l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.36, sur la révision de la norme ST.36 de l’OMPI. 

 AUTONUM  
Le SDWG a noté que l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.36 avait introduit un nouveau formulaire intitulé “Proposal For Revision (PFR) of WIPO Standard ST.36” (proposition de révision de la norme ST.36 de l’OMPI) et a aussi noté que les fichiers PFR soumis et approuvés étaient disponibles sur le site Web de l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.36, à l’adresse http://www.wipo.int/scit/en/taskfrce/st36/pfr-intro.html.

 AUTONUM  
Le SDWG a noté que l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.36 avait révisé ladite norme, en particulier les annexes A et C, conformément au mandat qu’il lui avait initialement confié.  Le mandat initial consistait à aligner la norme ST.36 de l’OMPI sur les changements apportés à l’annexe F des Instructions administratives du Traité de coopération en matière de brevets (PCT) (voir le paragraphe 61 du document SCIT/SDWG/8/14).  Les annexes A et C ont aussi été révisées pour tenir compte des PFR ST.36/2008/001, 003, 004, 006, et 008, approuvés par l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.36 de mars à août 2008. 

 AUTONUM  
Le SDWG a aussi noté que la nouvelle version 2.0 des annexes A et C de la norme ST.36 de l’OMPI avait été adoptée par l’équipe d’experts le 15 septembre 2008 et mise le 30 septembre 2008 sur le site Web de l’OMPI, à l’adresse http://www.wipo.int/standards/fr/xml_material/st36/.

 AUTONUM  
Le SDWG a en outre noté que l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.36 était convenue que la révision des annexes A et C de la norme ST.36 de l’OMPI serait publiée, le cas échéant, deux fois par an, en mars et en septembre.
 AUTONUM  
Conformément à la demande du SDWG (voir le paragraphe 20 du document SCIT/SDWG/9/12), l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.36 s’est penchée sur la question de savoir si la norme ST.36 de l’OMPI devait être révisée à la suite de la révision de la norme ST.13 de l’OMPI.  Le SDWG a noté que ladite équipe était convenue que la révision de la norme ST.13 de l’OMPI n’avait pas d’incidence sur la norme ST.36 de l’OMPI.
 AUTONUM  
En ce qui concerne les délibérations en cours, le responsable de l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.36 a indiqué que son équipe continuait d’examiner plusieurs questions en suspens, à savoir des propositions faites par l’Équipe d’experts chargée des pratiques en matière de citations (voir le paragraphe 35 du document SCIT/SDWG/9/12), les trois PFR ST.36/2008/002, 005 et 007 restants (voir le paragraphe 20 du document SCIT/SDWG/10/5) et l’incorporation de nouvelles versions de DTD (Document Type Definitions), couramment utilisées dans l’industrie, dans la norme ST.36 de l’OMPI (voir le paragraphe 21 du document SCIT/SDWG/10/5).
Point 8 de l’ordre du jour : enquête sur la pratique des offices de propriété industrielle concernant les codes utilisés en interne ou ponctuellement (tâche n° 26) 

 AUTONUM  
Les délibérations ont eu lieu sur la base du document SCIT/SDWG/10/6 relatif à l’enquête sur les pratiques des offices de propriété industrielle concernant les codes utilisés en interne ou ponctuellement, qui fait l’objet de l’annexe du document SCIT/SDWG/10/6.
 AUTONUM  
Lors des délibérations, les délégations du Royaume‑Uni et de la Suède ont informé le SDWG que leurs offices respectifs n’utilisaient pas de codes en interne, ni ponctuellement, pour les brevets, les marques ou les dessins et modèles industriels.  Le SDWG a aussi pris note des informations complémentaires concernant les codes utilisés en interne ou ponctuellement par l’Office d’État de la propriété intellectuelle de la République populaire de Chine. 
 AUTONUM  
Le SDWG est convenu que les réponses fournies par les délégations du Royaume‑Uni et de la Suède seraient ajoutées dans les trois tableaux de l’enquête.  Il est aussi convenu que les informations complémentaires fournies par l’Office d’État de la propriété intellectuelle de la République populaire de Chine seraient incorporées dans le tableau I pour les brevets et dans le tableau III pour les dessins et modèles industriels.  Le SDWG a noté que les paragraphes 5 à 7 de l’enquête seraient modifiés compte tenu des informations complémentaires fournies. 

 AUTONUM  
Le SDWG a accepté de supprimer les deux colonnes intitulées “Origine” et “Présentation à l’extérieur” dans les tableaux de l’enquête puisqu’ils ne contiennent que peu d’informations utiles.  Il a demandé que les informations utiles figurant dans ces deux colonnes, par exemple les informations fournies par l’Office de la propriété industrielle de la République slovaque, soient transférées par le Bureau international dans la colonne intitulée “Observations”.

 AUTONUM  
Après délibérations, le SDWG a demandé que le Bureau international publie l’enquête dans la partie 7 du Manuel de l’OMPI, avec les modifications mentionnées dans les deux paragraphes précédents. 
Point 9 de l’ordre du jour : pratiques des offices de brevets en matière de citations (tâche n° 36)

 AUTONUM  
Les délibérations ont eu lieu sur la base du document SCIT/SDWG/10/7 traitant de la façon de créer et de retrouver les références citées.

 AUTONUM  
Le SDWG a pris note du rapport verbal présenté par le responsable de l’équipe d’experts, qui a décrit l’avancement des travaux concernant la tâche n° 36.  

 AUTONUM  
Le SDWG a examiné et approuvé la publication des “Pratiques des offices de propriété industrielle en matière de citations” remplaçant l’étude existante sur les “Pratiques des offices de brevets en matière de citations” qui figurait dans la partie 7 du Manuel de l’OMPI.

 AUTONUM  
La nouvelle version de l’étude devra être reproduite à partir de l’annexe du document SCIT/SDWG/10/7 (issue des réponses au questionnaire diffusé sous couvert de la circulaire C. SCIT 2651) et devrait comporter les modifications ci-après :

· le paragraphe 10 de la page 3 renverra aux “éléments communs internationaux (ICE)” au lieu des “DTD”;

· la troisième ligne de la page 7 devra indiquer “40” réponses reçues au lieu de ”39”;

· à la page 7, l’observation de la délégation indonésienne concernant la question 2 devra être libellée comme suit : “Les références citées ne sont pas encore disponibles dans les documents de brevet publiés”; et

· à la page 15, la question 15 devra comporter le tableau d’observations ci-après :

	Office
	Observations – question n° 15

	AU
	Les réponses de l’office AU s’appuient sur des rapports de recherche bilatéraux.  

	FI
	Les rapports de recherche internationale sont publiés par l’OMPI.

	RU
	L’office RU rédige le rapport de recherche internationale.  L’OMPI publie le rapport de recherche internationale.

	WO
	Les réponses de l’office WO s’appuient sur le rapport préliminaire international sur la brevetabilité (chapitre I) et sur le rapport d’examen préliminaire international/rapport préliminaire international sur la brevetabilité (chapitre II).


Nombre total d’observations : 4
 AUTONUM  
Le SDWG a pris note de la publication de la définition révisée du terme “citation” dans le glossaire de l’OMPI qui figure dans la partie 8 du Manuel de l’OMPI.

 AUTONUM  
Le SDWG a pris note de la publication de la norme ST.14 de l’OMPI révisée.

Point 10.a) de l’ordre du jour : présentation du Bureau international sur le Service d’accès numérique aux documents de priorité

 AUTONUM  
Le Bureau international a présenté un exposé sur l’état d’avancement de la mise en œuvre du Service d’accès numérique aux documents de priorité, dont la mise en service est prévue pour avril 2009.  Initialement, les travaux de développement de système avaient considérablement profité de la coopération entre le Bureau international et plusieurs offices participants, à savoir l’Office finlandais des brevets, l’Office japonais des brevets, l’Office coréen de la propriété intellectuelle, l’Office d’État de la propriété intellectuelle de la République populaire de Chine, l’Office de la propriété intellectuelle du Royaume-Uni, l’Office des brevets et des marques des États-Unis d’Amérique et l’Office européen des brevets.  L’exposé a porté sur les caractéristiques commerciales et les aspects techniques de ces travaux, notamment l’architecture technique, le calendrier du projet et une brève démonstration du portail des déposants.  Les offices de propriété intellectuelle ont été encouragés à participer très tôt aux travaux et à faire part de leur intérêt au Bureau international.

Point 10.b) de l’ordre du jour : rapport verbal présenté par le Bureau international sur les modifications de l’annexe C des instructions administratives du Traité de coopération en matière de brevets (PCT) et de la norme ST.25 de l’OMPI

 AUTONUM  
Le Bureau international a informé le SDWG que les consultations en rapport avec le PCT sur le projet de modifications relatives à la “Norme relative à la présentation des listages des séquences de nucléotides et d’acides aminés dans les demandes internationales de brevet déposées selon le PCT” objet de l’annexe C des instructions administratives du PCT, qui duraient depuis quelque temps, ont été achevées et qu’un accord était intervenu en vue de modifier l’annexe C et les sections correspondantes des instructions administratives du PCT avec effet au 1er juillet 2009.  Les modifications de l’annexe C visaient principalement à clairement distinguer entre, d’une part, les dispositions applicables aux listages de séquences faisant partie de la demande et, d’autre part, les dispositions applicables en ce qui concerne les listages de séquences ne faisant pas partie de la demande mais remis aux fins de la recherche internationale et de l’examen préliminaire international.

 AUTONUM  
Le Bureau international a pris note du fait que, suite aux modifications relatives à l’annexe C, la norme ST.25 de l’OMPI, qui recommandait aux offices d’appliquer les dispositions énoncées dans la norme du PCT sur le listage des séquences mutatis mutandis à toutes les demandes de brevet autres que les demandes internationales selon le PCT, nécessitaient également une modification.  Le Secrétariat a déclaré qu’il présenterait au SDWG, pour adoption à sa prochaine session, une proposition de modification de la norme ST.25 de l’OMPI compte tenu des éléments précités.

 AUTONUM  
Le SDWG a pris note du rapport du Bureau international.

Point 10.c) de l’ordre du jour : rapport verbal présenté par le Bureau international sur l’utilisation de la norme ST.66 de l’OMPI par le système de Madrid concernant l’enregistrement international des marques

 AUTONUM  
Lors de son exposé verbal, le Bureau international a informé le SDWG que les travaux avaient commencé à rendre le mécanisme de communication électronique appelé Madrid Electronic CommunicAtions (MECA) compatible avec la norme ST.66 de l’OMPI.  

 AUTONUM  
Le Bureau international a rappelé qu’il existait trois variantes de MECA :


a)
Romarin MECA permettant de fournir l’état actuel d’un enregistrement international;


b)
Notification MECA pour les communications envoyées aux offices de propriété intellectuelle par l’OMPI;  et


c)
Input MECA pour les communications envoyées à l’OMPI par les offices de propriété intellectuelle.

 AUTONUM  
Le Bureau international a déjà fait savoir au SDWG que les trois variantes de MECA seraient converties afin d’obtenir des données étiquetées dans un format conforme à la norme ST.66 de l’OMPI au fur et à mesure des besoins des offices de propriété intellectuelle.  Il a rendu compte de l’état d’avancement suivant sur l’utilisation de la norme ST.66 de l’OMPI par le système de Madrid concernant l’enregistrement international des marques :


a)
pour ce qui est de Romarin MECA, les travaux avaient démarré à la demande du l’OBPI et de l’OHMI, essentiellement dans le cadre du projet TMview de l’OHMI.  Les travaux étaient presque terminés.  Le Bureau international avait créé des données de mise à jour quotidienne qui étaient disponibles sur ftp://ftpird.wipo.int/wipo/madrid/romarin/ST66.  Les données étaient fournies telles quelles et le Bureau international accueillait favorablement tout commentaire;  


b)
s’agissant de Notification MECA, les travaux ont débuté à la demande de l’Office allemand des brevets et des marques et de l’Office japonais des brevets.  Une version provisoire initiale du schéma et quelques fichiers types avaient été envoyés aux deux offices.  Comme pour la version de Romarin MECA, il était nécessaire d’apporter quelques modifications à la norme ST.66 de l’OMPI.  Le Bureau international soumettrait à l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.66 une proposition une fois la version provisoire terminée;  et


c)
en ce qui concerne Input MECA, aucun travail n’avait encore été lancé.  Toutefois, compte tenu de l’intérêt exprimé par l’Office japonais des brevets pour la création de données étiquetées converties dans un format conforme à la norme ST.66 de l’OMPI, le Bureau international a informé le SDWG que les travaux devraient commencer sous peu.

Point 10.d) de l’ordre du jour : exposé de l’Office européen des brevets sur le Global Patent Index (GPI)

 AUTONUM  
Un représentant de l’OEB a présenté un exposé sur un nouveau service d’information en matière de brevets, le “Global Patent Index (GPI)”.

 AUTONUM  
Le GPI est le successeur actuel de la série Espace GlobalPat et pourrait présenter un intérêt pour les offices de petite et de moyenne taille, les centres régionaux d’information en matière de brevets et d’autres utilisateurs des informations relatives aux brevets.  Le GPI, qui se trouve actuellement dans sa phase pilote et dont l’entrée en vigueur est prévue pour le début de 2009, comprend des données bibliographiques provenant de plus de 65 millions documents de brevet, ainsi que des informations relatives aux familles de brevets ou au statut juridique et des informations citées provenant de plus de 75 offices de brevets qui seront actualisées chaque semaine.  Le GPI, basé sur la technologie de recherche Mimosa, permet de réaliser des recherches avancées à l’aide d’une centaine de critères de recherche possibles.  Des résultats de recherche configurables peuvent être téléchargés.  Le GPI fournit des liens renvoyant aux classifications, aux membres de la famille de brevets et à d’autres documents.  La politique des prix d’accès au GPI n’a pas encore été fixée.

Point 11 de l’ordre du jour : proposition de révision de la norme ST.60 de l’OMPI (tâche n° 33)

 AUTONUM  
Les délibérations ont eu lieu sur la base du document SCIT/SDWG/10/8 proposant l’adjonction à la liste figurant dans la norme ST.60 de l’OMPI d’un nouveau code d’identification numérique internationalement agréée en matière de données bibliographiques, code INID (834).

 AUTONUM  
Le SDWG a adopté la révision de la norme ST.60 de l’OMPI qui figure aux pages 5 et 9 de l’annexe II du document SCIT/SDWG/10/8.

 AUTONUM  
Le SDWG a demandé à l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.66 d’envisager d’apporter les modifications correspondantes à la norme ST.66 de l’OMPI par suite de la révision de la norme ST.60 de l’OMPI.

Point 12 de l’ordre du jour : rapport de l’Équipe d’experts chargée des normes relatives aux marques (tâche n° 20) présenté oralement par le responsable de la tâche

 AUTONUM  
Le SDWG a pris note du rapport verbal présenté par le responsable de l’Équipe d’experts chargée des normes relatives aux marques, qui a décrit l’avancement des travaux relatifs à la tâche n° 20 portant sur l’élaboration d’une recommandation concernant le traitement électronique des éléments figuratifs des marques. 

 AUTONUM  
Le SDWG a noté que la proposition de recommandation était toujours en cours d’examen par l’équipe d’experts.

 AUTONUM  
Le responsable de l’équipe d’experts a rappelé au SDWG que, à sa neuvième session, tenue en février 2008, il avait convenu que l’équipe d’experts devait d’abord élaborer une nouvelle norme sur la gestion électronique des éléments figuratifs des marques uniquement.  Ensuite, lorsqu’un consensus se serait dégagé sur la nouvelle norme de l’OMPI relative aux marques, celle-ci serait étendue aux brevets et aux dessins et modèles industriels.  Le responsable de l’équipe d’experts a informé le SDWG que le groupe de travail sur le PCT, à sa première session, tenue en mai 2008, avait invité le SDWG à présenter des recommandations formuler des recommandations relatives aux normes techniques appropriées pour les photographies et les dessins en couleur susceptibles de figurer dans des demandes de brevet et des demandes d’enregistrement de marques (voir le paragraphe 71 du document PCT/WG/1/16).

Point 13 de l’ordre du jour : rapports techniques annuels (ATR) sur les activités d’information en matière de brevets, de marques et de dessins et modèles industriels  (tâche n° 24) 

 AUTONUM  
Les délibérations ont eu lieu sur la base du document SCIT/SDWG/10/9 concernant les questions relatives aux rapports techniques annuels (ATR).

 AUTONUM  
Le SDWG a pris note du rapport verbal présenté par le responsable de l’Équipe d’experts concernant l’avancement des travaux relatifs à la tâche n° 24, en particulier les deux ATR déposés pour l’année 2007 et un rapport intermédiaire sur l’état d’avancement des travaux relatifs au projet d’une durée de deux ans destiné à améliorer la visibilité des ATR ainsi que l’accès à ces derniers.

Point 14 de l’ordre du jour : rapport verbal concernant le site Web consacré au Manuel de l’OMPI sur l’information et la documentation en matière de propriété industrielle (tâche n° 26)

 AUTONUM  
Le SDWG a pris note du rapport verbal présenté par le responsable de l’équipe d’experts faisant notamment le point sur les travaux relatifs à la tâche n° 26 portant sur la mise à jour du manuel de l’OMPI et sur les travaux en cours relatifs aux exigences des utilisateurs concernant un nouveau système de gestion des informations du manuel de l’OMPI. 

Point 15 de l’ordre du jour : examen de la liste des tâches du SDWG

 AUTONUM  
Les délibérations ont eu lieu sur la base du document SCIT/SDWG/10/10.

 AUTONUM  
Après une brève présentation par le Secrétariat, le SDWG a examiné les tâches figurant dans l’annexe I du document SCIT/SDWG/10/10 et, en sus de l’actualisation des informations sur l’état d’avancement des travaux relatifs à ces tâches, dont il a pris connaissance à sa dixième session, en particulier les informations fournies au SDWG dans le cadre du point 10 de l’ordre du jour (intitulé “Échange d’informations”), est convenu de ce qui suit :

Tâche n° 17 : le paragraphe III.3 révisé s’établirait comme suit : “l’OEB, à la onzième session du SDWG, rendrait compte des discussions menées par les offices de la coopération trilatérale en ce qui concerne une proposition relative à la mise en forme et à la transmission indépendantes du support des informations en matière de brevets”; 

Tâche n° 26 : enlever l’élément d) sur “les publications de l’OMPI sur support électronique qui contiennent de l’information en matière de propriété industrielle” de la liste figurant dans la définition de la tâche n° 26.

Point 16 de l’ordre du jour : calendrier des activités

 AUTONUM  
Les délibérations ont eu lieu sur la base du document SCIT/SDWG/10/11.

 AUTONUM  
Le Secrétariat a proposé au SDWG que la prochaine session se tienne du 26 au 30 octobre 2009 et a indiqué que le 26 juillet 2009 constituerait la date limite de réception, par le Secrétariat, de tous les documents en rapport avec la session suivante.

 AUTONUM  
Le SDWG est convenu que sa onzième session se tiendrait en principe du 26 au 30 octobre 2009.

Réunions des équipes d’experts du SDWG

 AUTONUM  
Lors de la session en cours, les équipes d’experts du SDWG ci-après ont tenu des réunions informelles : l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.10/C, l’Équipe d’experts chargée des normes relatives aux marques, l’Équipe d’experts chargée de la norme XML4IP et l’Équipe d’experts chargée de la norme  ST.36.  Les responsables de ces équipes ont informé le SDWG des progrès accomplis en ce qui concerne leurs tâches respectives durant ces réunions.

Départ à la retraite de MM. Paul Brewin (Office européen des brevets), Edmond Rishell (États-Unis d’Amérique) et Leif Stolt (Suède)

 AUTONUM  
Le SDWG saisit l’occasion pour remercier MM. Paul Brewin (Office européen des brevets), Edmond Rishell (États-Unis d’Amérique) et Leif Stolt (Suède) pour leur participation active pendant de nombreuses années aux réunions du SDWG et de son prédécesseur, à savoir le Comité permanent chargé de l’information en matière de propriété industrielle (PCIPI), ainsi qu’à d’autres groupes de discussion.  MM. Brewin, Rishell et Stolt ont apporté une contribution aussi immense que remarquable à la question de l’information et de la documentation en matière de propriété industrielle ainsi qu’à la coopération internationale dans ce domaine.  Le SDWG leur adresse ses meilleurs vœux de bonne et heureuse retraite.

Point 17 de l’ordre du jour : adoption du rapport de la session
 AUTONUM  
Le présent rapport a été adopté par les participants de la dixième session du SDWG par l’intermédiaire d’un forum électronique d’accès restreint.
Point 18 de l’ordre du jour : clôture de la session

 AUTONUM  
La réunion a été clôturée après que les responsables des équipes d’experts ont fait rapport sur les réunions informelles de leurs équipes respectives

[Les annexes suivent]

