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PROPOSITION DE RÉVISION DE LA NORME ST.60 DE L’OMPI
Document établi par le Bureau international
Présentation générale
1.
L’article 9sexies du Protocole de Madrid contient ce qu’il est convenu d’appeler la “clause de sauvegarde”, en vertu de laquelle, dans les relations mutuelles entre les Parties contractantes qui sont liées par les deux traités à la fois (Arrangement de Madrid et Protocole de Madrid), ce sont les dispositions de l’Arrangement de Madrid qui s’appliquent.

2.
La clause de sauvegarde a été abrogée le 1er septembre 2008.  Depuis cette date, par conséquent, dans les relations mutuelles entre les Parties contractantes qui sont liées par les deux traités à la fois, ce sont les dispositions du Protocole de Madrid qui s’appliquent.
3.
Toutefois, nonobstant le fait que le Protocole régira les désignations de ce type, l’article 9sexies modifié contient une réserve qui rend inopérantes certaines dispositions du Protocole en pareil cas, à savoir celles qui ont trait à l’extension du délai de notification d’un refus provisoire et celles qui concernent le droit de percevoir des taxes individuelles.

4.
Il est donc nécessaire désormais de distinguer, dans les notifications, les inscriptions et les publications effectuées par le Bureau international, ces désignations selon l’article 9sexies des désignations ordinaires régies par le Protocole.

5.
Actuellement, la norme ST.60 de l’OMPI contient les codes INID suivants :

Données concernant les parties contractantes visées par l’enregistrement international, le renouvellement ou un changement
(831) Désignations selon l’Arrangement de Madrid 

(832) Désignations selon le Protocole de Madrid 

(833) Parties contractantes intéressées. 

6.
Il est donc proposé d’ajouter le code INID (834) à cette section afin d’indiquer les désignations régies par le Protocole en vertu de l’article 9sexies.
7.
Ce nouveau code INID et sa description seront utilisés dans diverses publications et notifications du Bureau international, y compris la Gazette, les certificats, les notifications aux offices, ROMARIN et Madrid Express.

Code INID (834)

8.
La description suivante est proposée pour ce nouveau code INID :

English: Designations under the Madrid Protocol by virtue of Article 9sexies
French : Désignations selon le Protocole de Madrid en vertu de l’article 9sexies
Spanish: Designaciones en virtud del Protocolo de Madrid con arreglo al Artículo 9sexies
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