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Document établi par le Secrétariat

 AUTONUM  
À sa huitième session, tenue en mars 2007, le Groupe de travail sur les normes et la documentation (SDWG) du Comité permanent des techniques de l’information (SCIT) a examiné les rapports sur l’état d’avancement des travaux relatifs à la tâche n° 23 établis par l’Office européen des brevets (EPO) et le Bureau international.  Le SDWG est également convenu de modifier le libellé de la tâche n° 23 comme suit :

“Tâche n° 23
‘surveiller l’introduction, dans les bases de données, des informations sur l’entrée et, le cas échéant, la non entrée dans la phase nationale (régionale) des demandes internationales selon le PCT publiées’.”
(Voir les paragraphes 45 à 48 du document SCIT/SDWG/8/14.)
 AUTONUM  
Le SDWG a demandé au Secrétariat de lui présenter tous les deux ans un rapport sur l’état d’avancement de la tâche n° 23 (voir le paragraphe 57 du document SCIT/SDWG/2/14).
 AUTONUM  
Le Secrétariat a donc invité le Bureau international et l’OEB à établir leurs rapports respectifs sur l’avancement des travaux relatifs à la tâche n° 23 depuis la huitième session du SDWG.  Le rapport de l’OEB figure dans l’annexe I du présent document et son appendice et le rapport du Bureau international figure dans l’annexe II.

 AUTONUM  
Le SDWG est invité à prendre note du contenu des rapports intérimaires de l’OEB et du Bureau international sur la tâche n° 23 qui figurent respectivement dans les annexes I et II du présent document.

[Les annexes suivent]




