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RÉVISION DES NORMES ST.10/B ET ST.10/C DE L’OMPI

COMPTE TENU DE LA RÉFORME DE LA CIB1
NORME ST.10/B DE L’OMPI

Le paragraphe 5.e) serait à modifier comme suit :


“les symboles de la Classification internationale des brevets (code INID (51));  pour plus de précisions, voir la norme ST.10/C de l’OMPI.”

NORME ST.10/C DE L’OMPI

Le paragraphe 2 serait à modifier comme suit :

“PRÉSENTATION DES SYMBOLES DE CLASSEMENT

2.
L’abréviation recommandée pour désigner la Classification internationale des brevets est “Int. Cl.”  L’indicateur de version (année) doit être placé entre parenthèses directement après l’abréviation “Int. Cl.”


La présentation recommandée sur les documents imprimés ou en configuration électronique normalisée est la suivante :

–
symboles de classement présentés sous forme tabulaire, de manière à faciliter la transposition à la machine;

–
les symboles du niveau de base en caractères droits et les symboles du niveau plus élevé en italiques;

–
les symboles se rapportant à l’information d’invention en caractères gras et les symboles se rapportant à d’autres types d’information en caractères maigres;

–
l’indicateur de version pour chaque symbole du niveau plus élevé (année, mois) placé entre parenthèses après chaque symbole du niveau plus élevé.”

NORME ST.10/C DE L’OMPI

a)
Le paragraphe 3 serait à modifier comme suit :

“3.
Exemple de présentation de symboles et indicateurs de classement de la CIB :

Int. Cl. (1995)

B28B 5/02

B28B 1/29 (1996.03)

H05B 3/18 (1997.06)

Dans cet exemple,

B28B 5/02 correspond à un classement dans le niveau de base (caractères droits) et à une information d’invention (caractères gras),

B28B 1/29 correspond à un classement dans le niveau plus élevé (italiques) et à une information d’invention (caractères gras)

et

H05B 3/18 correspond à un classement dans le niveau plus élevé (italiques) à une information autre que l’information d’invention (caractères maigres).


Les symboles de la CIB sont définis dans la partie 5 du Manuel de l’OMPI sur l’information et la documentation en matière de propriété industrielle et dans la version la plus récente du Guide d’utilisation de la CIB”.


b)
Les deux dernières phrases du paragraphe 4 seraient à modifier comme suit :


“Les symboles de classement doivent être présentés de manière à ce que tous les éléments d’un symbole donné figurent sur une même ligne et, de préférence, sous une forme qui soit de nature à faciliter la transposition à la machine.  Lorsque les numéros de plusieurs classes ou sous‑classes sont indiqués pour un seul et même objet, les classes doivent être séparées les unes des autres par un point virgule et les sous‑classes par une virgule (exemple : LOC (6) Cl. 8‑05, 08;  11‑01).”

[Fin de l’appendice II et du document]

1	Toutes les normes de l’OMPI figurent dans leur version actuelle intégrale à la page http://www.ompi.int/scit/fr/index.html : Normes de l’OMPI et autre documentation/Liste des normes.





