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1.
À sa quatrième session, tenue du 26 au 30 janvier 2004, le Groupe de travail sur les normes et la documentation (SDWG) du Comité permanent des techniques de l’information (SCIT) a examiné une proposition du Groupe de documentation sur les brevets (PDG) tendant à ce qu’une enquête soit réalisée sur les procédures de correction concernant l’information en matière de brevets publiée par les offices de propriété industrielle.  À l’issue des délibérations, le SDWG a appuyé la création d’une nouvelle tâche pour cette question.  Lors de sa huitième session, tenue du 23 au 27 février 2004, le SCIT plénier a pris note de la création de cette tâche dont le libellé est le suivant :

“Tâche n° 35 :
établir un questionnaire et réaliser une enquête sur l’application de la norme ST.50 de l’OMPI et sur les procédures de correction appliquées dans les offices de propriété industrielle.”

(Voir les paragraphes 71 à 75 du document SCIT/SDWG/4/14 et les paragraphes 9 à 12 du document SCIT/8/10.)

2.
Pour faire suite à la création de la tâche précitée, le PDG, en collaboration avec l’Office européen des brevets, l’Office allemand des brevets et des marques et l’Office des brevets et des marques des États‑Unis d’Amérique, a coordonné l’établissement d’un projet de questionnaire sur les procédures de correction appliquées par les offices de brevets, qui est soumis au SDWG pour approbation avant diffusion auprès des offices de propriété industrielle.  On trouvera dans l’annexe du présent document une copie papier de la version électronique du projet de questionnaire.


3.
Le SDWG est invité à examiner et à approuver le questionnaire sur les procédures de correction appliquées par les offices de brevets, tel qu’il figure dans l’annexe du présent document.

[L’annexe suit]

