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INTRODUCTION

 AUTONUM  
Le Groupe de travail sur les normes et la documentation (SDWG) du Comité permanent des techniques de l’information (SCIT) a tenu sa sixième session du 19 au 22 septembre 2005.  

 AUTONUM  
Les États ci‑après, membres de l’OMPI ou de l’Union de Paris étaient représentés à la session : Allemagne, Autriche, Brésil, Bulgarie, Canada, Chine, Croatie, Égypte, Espagne, États‑Unis d’Amérique, Ex‑République yougoslave de Macédoine, Fédération de Russie, Finlande, France, Grèce, Haïti, Indonésie, Irlande, Jamahiriya arabe libyenne, Japon, Lettonie, Liban, Lituanie, Mexique, Namibie, Portugal, République de Corée, République de Moldova, Roumanie, Royaume‑Uni, Soudan, Suède, Suisse, Thaïlande, Turquie et Ukraine (36).  

 AUTONUM  
Les représentants de l’Organisation régionale africaine de la propriété intellectuelle (ARIPO), de l’Organisation africaine de la propriété intellectuelle (OAPI), de l’Organisation des Nations Unies pour le développement industriel (ONUDI), du Bureau Benelux des

marques (BBM), de l’Office européen des brevets (OEB), de l’Organisation eurasienne des brevets (OEAB), de la Communauté européenne (CE), de la Ligue des États arabes (LEA) et de l’Organisation de la conférence islamique (OCI) (9) ont participé à la session en qualité de membres.  

 AUTONUM  
Le représentant du Groupe de documentation sur les brevets (PDG) a pris part à la session en qualité d’observateur.  

 AUTONUM  
La liste des participants fait l’objet de l’annexe I du présent rapport.  

Point 1 de l’ordre du jour : ouverture de la session
 AUTONUM  
 La session a été ouverte par M. Francis Gurry, vice‑directeur général, qui a souhaité la bienvenue aux participants au nom du directeur général.  

Point 2 de l’ordre du jour : élection d’un président et de deux vice‑présidents

 AUTONUM  
Le groupe de travail a élu à l’unanimité M. Marc Krier (OEB) président et Mmes Valeria Maximova (Fédération de Russie) et Karen Ryan (Irlande) vice‑présidentes.  

 AUTONUM  
M. Neil Wilson, directeur des services informatiques de la Division de l’informatique, a assuré le secrétariat de la session.  

Point 3 de l’ordre du jour : adoption de l’ordre du jour
 AUTONUM  
Le Secrétariat a proposé l’adjonction d’un nouveau point 15 de l’ordre du jour et la renumérotation des points suivants.  Le nouveau point 15 serait ainsi libellé :

“Échange d’informations : état d’avancement des normes relatives au XML élaborées par le Groupe d’experts de l’Office de l’harmonisation dans le marché intérieur (OHMI) chargé de la norme XML pour les marques : exposé verbal de l’OHMI”.  

 AUTONUM  
Le SDWG a adopté à l’unanimité l’ordre du jour révisé qui fait l’objet de l’annexe II du présent rapport.  

délibérations, conclusions et décisions
 AUTONUM  
Conformément aux décisions prises par les organes directeurs de l’OMPI à leur dixième série de réunions tenue du 24 septembre au 2 octobre 1979, (voir les paragraphes 51 et 52 du document AB/X/32), le rapport de la présente session rend compte uniquement des conclusions (décisions, recommandations, opinions, etc.) du comité sans reproduire en particulier les déclarations de tel ou tel participant, excepté lorsqu’une réserve relative à une conclusion particulière du comité a été émise ou réitérée après l’adoption de cette conclusion.  

Point 4 de l’ordre du jour : révision de la norme ST.10/C de l’OMPI (tâche n° 30)

 AUTONUM  
Les délibérations ont eu lieu sur la base du document SCIT/SDWG/6/2.  

 AUTONUM  
La délégation du Japon, en sa qualité de responsable de la tâche, a présenté un rapport verbal sur les travaux de l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.10/C, y compris un projet de proposition concernant la révision de la norme ST.13.  Cette proposition porte sur un format type de numéro de demande qui peut être utilisé pour tous les types de droits de propriété industrielle.  Ce format type, encore en cours d’examen par l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.10/C, est présenté aux paragraphes 32 à 36 de l’annexe II du document SCIT/SDWG/6/2.  Afin de mener à bien l’examen du format type de numéro de demande susmentionné, le responsable de la tâche a demandé l’approbation de deux actions supplémentaires, à savoir les troisième et quatrième étapes, qui sont présentées en détail au paragraphe 37 de l’annexe II précitée.  

 AUTONUM  
En ce qui concerne la prise en considération des marques comme faisant partie des droits de propriété industrielle, comme il ressort de la proposition de révision de la norme ST.13 de l’OMPI, il a été convenu que cette question sera soumise à l’Équipe d’experts chargée des normes relatives aux marques qui rendra compte au SDWG à sa prochaine session.  Dans l’intervalle, l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.10/C poursuivra ses travaux.

 AUTONUM  
Le SDWG a approuvé l’utilisation de chiffres uniquement pour les droits de propriété intellectuelle dans le format type.

 AUTONUM  
Le groupe de travail a noté que les offices de propriété industrielle ont jusqu’au 15 décembre 2005 pour remettre au Secrétariat leurs observations supplémentaires sur les documents SCIT/SDWG/6/2, ainsi que des informations destinées à la mise à jour de l’appendice de la norme ST.10/C de l’OMPI.  

 AUTONUM  
La proposition du représentant du PDG de jouer le rôle de “groupe d’utilisateurs” en vue de formuler des observations au nom du secteur commercial européen a été acceptée par le groupe de travail.  

 AUTONUM  
Le SDWG a approuvé la proposition relative aux troisième et quatrième étapes mentionnée au paragraphe 11 du document SCIT/SDWG/6/2.  

 AUTONUM  
La délégation des États‑Unis d’Amérique a posé une question sur la circulaire qui doit être diffusée par le Secrétariat en ce qui concerne le questionnaire à envoyer aux offices quant à leur conformité aux dispositions du paragraphe 12.a) de la norme ST.10/C de l’OMPI (portant sur les numéros des documents de priorité lors du dépôt de notifications et de certificats de priorité).  Le Secrétariat a indiqué au SDWG qu’il a l’intention de diffuser cette circulaire, accompagné d’une demande d’exemples adressée à chaque office, avant la fin de 2005.  

Point 5 de l’ordre du jour : proposition de l’Équipe d’experts chargée du Manuel de l’OMPI sur l’information et la documentation en matière de propriété industrielle relative à la révision des procédures de publication et d’actualisation de celui‑ci (tâche n° 26)
 AUTONUM  
En sa qualité de responsable de la tâche, le Secrétariat a présenté un rapport verbal sur les progrès accomplis par l’Équipe d’experts chargée du Manuel de l’OMPI en ce qui concerne les nouvelles procédures de publication et d’actualisation du manuel.  La proposition de l’équipe d’experts figure dans l’annexe du document SCIT/SDWG/6/3.  

 AUTONUM  
Le responsable de la tâche a rappelé au SDWG qu’à sa quatrième session tenue en janvier 2004, l’Équipe d’experts chargée du Manuel de l’OMPI a été investie de la mission d’élaborer une proposition visant deux objectifs, à savoir 1) renouveler le contenu du Manuel de l’OMPI et 2) réviser ses procédures de publication et d’actualisation.  

 AUTONUM  
En résumant le document SCIT/SDWG/6/3, le responsable de la tâche a présenté la proposition visant à faire passer le modèle de publication du Manuel de l’OMPI d’un modèle sur papier, quelque peu statique, à un modèle électronique, plus dynamique.  Plus précisément, l’équipe d’experts a proposé : 


a)
la création d’une base de données destinée à la mémorisation et à la gestion du contenu du Manuel de l’OMPI;  


b)
l’élaboration d’une interface sur le Web gratuite pour les utilisateurs et accessible à partir du site Web officiel de l’OMPI;  


c)
l’adoption d’un processus d’ordonnancement des opérations afin de donner aux offices de propriété industrielle davantage de flexibilité dans la mise à jour de leurs informations relatives aux études.  

 AUTONUM  
La page Web consacrée au Manuel de l’OMPI sera divisée en deux zones : une zone accessible au public et une zone à accès limité.  Dans la zone à accès limité, les offices de propriété industrielle auront la possibilité de contrôler, d’actualiser, d’ajouter, de supprimer et de soumettre des informations au Bureau international conformément à des droits d’accès et des périodes d’examen bien déterminés.  

 AUTONUM  
Le SDWG a approuvé la proposition relative aux procédures de publication et de mise à jour du Manuel de l’OMPI figurant dans l’annexe du document SCIT/SDWG/6/3.  

 AUTONUM  
La délégation du Canada a demandé des informations sur la gestion du projet et l’établissement d’un budget en ce qui concerne les améliorations qu’il convient d’apporter au système actuel de rapports techniques annuels afin d’appuyer ces travaux, activités qui ont déjà été approuvées par le SCIT plénier.  

 AUTONUM  
Le Secrétariat a informé le SDWG que les travaux relatifs à l’élaboration d’une nouvelle publication, ou republication, des normes décrites dans le nouveau contenu du Manuel de l’OMPI adopté par le SDWG à sa dernière session sont en cours.  

 AUTONUM  
Il est prévu de présenter certaines parties du manuel en anglais à l’Équipe d’experts chargée du renouvellement du Manuel de l’OMPI avant la fin de 2005.  

 AUTONUM  
En conséquence, le Secrétariat a demandé au SDWG de maintenir l’Équipe d’experts chargée du renouvellement du Manuel de l’OMPI.  Le SDWG a accédé à cette requête.  

 AUTONUM  
Le Secrétariat a également informé le SDWG que ce n’est qu’à la suite de l’approbation du projet de programme et budget pour l’exercice 2006‑2007 que sera connu exactement le montant des ressources disponibles, mais l’objectif est d’allouer des ressources humaines et financières à ce projet, ainsi que de convoquer une session plénière du SCIT au cours du prochain exercice biennal.  

 AUTONUM  
À la suite de ces délibérations, le SDWG a mis l’accent sur l’importance de l’attribution de ressources financières et humaines à ces activités et est convenu que cette question doit être examinée au sein du Secrétariat.  

Point 6 de l’ordre du jour : révision de la norme ST.3 de l’OMPI (tâche n° 33)

 AUTONUM  
Les délibérations ont eu lieu sur la base du document SCIT/SDWG/6/4.

 AUTONUM  
Le Secrétariat a informé le SDWG que, après l’établissement dudit document, l’Office communautaire des variétés végétales (OCVV) a adressé à l’OMPI une lettre dans laquelle il appuie l’adoption du code “QZ” pour désigner l’OCVV dans la norme ST.3 de l’OMPI même s’il n’est pas très enthousiaste.  Une copie de cette lettre a été remise au SDWG.

 AUTONUM  
Le Secrétariat a présenté une proposition verbale visant à remplacer, pour des raisons juridiques, l’expression “Union européenne” par l’expression “Communauté européenne” dans le paragraphe 6.b) du document SCIT/SDWG/6/4.  

 AUTONUM  
Le SDWG a adopté la révision ci‑après de la norme ST.3 de l’OMPI :


a)
le paragraphe 10 est libellé comme suit :

“10.
Les combinaisons de lettres AA, QM à QY, XA à XZ et ZZ peuvent être utilisées à des fins propres et pour les codes provisoires.”


b)
adjonction du code “QZ” pour désigner l’“Office communautaire des variétés végétales (Communauté européenne) (OCVV)” dans les sections 1 et 2 de l’annexe A de la norme ST.3 de l’OMPI;

c)
remplacement du mot “industrielle” par le mot “intellectuelle” dans les entrées correspondantes de l’ARIPO dans les sections 1 et 2 de l’annexe A, le code à deux lettres “AP” étant conservé pour désigner cette organisation.  

 AUTONUM  
Le représentant de l’OEB a informé le SDWG que son office utilise le code “XP” en interne pour la littérature non‑brevet et que ce code interne figure désormais sur son site Web.

 AUTONUM  
Le SDWG a pris note de l’évolution de l’utilisation du code “XP”.

Point 7 de l’ordre du jour : proposition de l’Équipe d’experts chargée des normes relatives au traitement et à l’échange des données électroniques (équipe d’experts EDPES) concernant la révision de la norme ST.36 de l’OMPI

 AUTONUM  
Lorsqu’il a présenté ce point de l’ordre du jour, le Secrétariat a expliqué que le SDWG, à sa session précédente, a bien adopté la norme ST.36 de l’OMPI, mais qu’un alinéa a par inadvertance été omis dans la proposition originale.  Le Groupe de travail offices de la coopération trilatérale/OMPI sur les normes propose par conséquent une révision de la norme ST.36 de l’OMPI, telle qu’elle figure dans l’annexe du document SCIT/SDWG/6/5.  

 AUTONUM  
La délégation de l’Allemagne a suggéré qu’il est déjà possible de recourir à la pratique consistant à combiner des éléments propres à un office avec des éléments communs grâce à l’utilisation d’espaces de noms décrite au paragraphe 13.c), ce qui rendrait la modification inutile.
 AUTONUM  
La délégation des États‑Unis d’Amérique a répondu que cette modification est souhaitée par l’Office des brevets et des marques des États‑Unis d’Amérique en raison des méthodes appliquées par celui‑ci et par l’Office japonais des brevets (JPO) et qu’elle facilitera le passage des offices à la norme ST.36 de l’OMPI.

 AUTONUM  
Après délibérations, le SDWG a adopté l’alinéa d) ci‑dessous, à incorporer dans le paragraphe 13 de la norme ST.36 de l’OMPI :

“d)
Combinaison d’éléments propres à un office avec des éléments communs internationaux.  Par exemple, dans le fragment de DTD de publication ci‑après, les éléments propres à un office sont ajoutés au modèle de contenu de l’élément relatif aux documents connexes.  Pour obtenir davantage de précisions, voir ci‑après la partie consacrée aux Conventions relatives aux DTD.”  
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Point 8 de l’ordre du jour : rapport intérimaire de l’Équipe d’experts chargée des documents de priorité (P‑Docs) présenté oralement par le responsable de la tâche (tâche n° 15)

 AUTONUM  
Le Secrétariat, en sa qualité de responsable de la tâche, a fait un rapport verbal sur l’état d’avancement des travaux entrepris par l’équipe d’experts P‑Docs.

 AUTONUM  
L’équipe d’experts a opté pour une approche en deux étapes :

a) 
premièrement : parvenir à un consensus sur le cadre général d’élaboration des normes et des procédures relatives à la fourniture (y compris la certification) et à l’échange de documents de priorité sous forme électronique;
b)
deuxièmement : élaborer ces normes et procédures une fois le consensus atteint.

 AUTONUM  
L’équipe d’experts a examiné un projet de document sur ce cadre général, établi par le Secrétariat.  S’il est vrai qu’un vaste consensus semble pouvoir se dégager à cet égard, il n’en reste pas moins que l’équipe d’experts doit examiner plus en détail un certain nombre de questions clés avant de pouvoir considérer la première étape comme terminée.

 AUTONUM  
Le SDWG a pris note du rapport sur l’état d’avancement des travaux présenté par le responsable de la tâche.

Point 9 de l’ordre du jour : rapport intérimaire de l’Équipe d’experts chargée des procédures de correction présenté oralement par le responsable de la tâche (tâche n° 35)

 AUTONUM  
Le responsable de la tâche a fait rapport verbalement au groupe de travail et indiqué qu’un résumé des réponses au questionnaire correspondant a été établi et distribué aux membres de l’équipe d’experts.  La conclusion provisoire est que la norme ST.50 n’est pas largement appliquée par les offices, toutefois de nombreux offices prévoient de l’utiliser une fois leur système interne amélioré.  Les conclusions intérimaires seront passées en revue par les membres de l’équipe d’experts et un rapport final de l’équipe d’experts sera établi pour la septième session du SDWG.  Le comité, après un échange de vues, a pris note de l’avancement des travaux de l’équipe d’experts.

 AUTONUM  
Le représentant du PDG a proposé que l’enquête sur les procédures de correction menée par l’équipe d’experts, qui devrait constituer un repère utile, soit renouvelée tous les deux ou trois ans pour aider à mesurer le chemin accompli.

 AUTONUM  
La délégation des États‑Unis d’Amérique a estimé que l’enquête sur les procédures de correction pourrait intéresser d’autres offices et elle a proposé de l’inclure dans le Manuel de l’OMPI.

 AUTONUM  
Le SDWG est convenu d’inclure l’étude effectuée dans le cadre de la tâche n° 35 dans le Manuel de l’OMPI lorsque l’équipe d’experts lui en aura présenté la version finale.

Point 10 de l’ordre du jour : rapport intérimaire de l’Équipe d’experts chargée des pratiques en matière de citations présenté oralement par le responsable de la tâche (tâche n° 36)

 AUTONUM  
Le responsable de la tâche a fait rapport verbalement au groupe de travail et indiqué qu’un résumé des réponses au questionnaire correspondant et un projet de proposition ont été établis et distribués aux membres de l’équipe d’experts.  Le projet de proposition comprend

des exemples supplémentaires à ajouter aux normes ST.14 et ST.36.  Des informations ont été échangées sur les difficultés soulevées par les longs paragraphes et les images incorporées dans les documents.  Une proposition finale de l’équipe d’experts devrait être prête pour la septième session du SDWG. 

Point 11 de l’ordre du jour : rapport intérimaire de l’Office européen des brevets sur la mise à disposition, par l’intermédiaire du Service des registres de brevets EPIDOS, d’informations sur l’entrée dans la phase nationale (régionale) des demandes internationales de brevet publiées selon le PCT (tâche n° 23)

 AUTONUM  
Les délibérations ont eu lieu sur la base du document SCIT/SDWG/6/6.

 AUTONUM  
Le représentant de l’OEB a fait une déclaration succincte pour manifester la volonté de l’office de poursuivre sa collaboration avec les autres offices et de commencer à partager avec l’OMPI des données sur l’ouverture de la phase nationale.  Le Secrétariat a ensuite remercié l’OEB de son travail sur cette question, qui est d’une grande importance pour le système des brevets dans son ensemble.

 AUTONUM  
Le Secrétariat a annoncé que l’OMPI a recueilli un volume satisfaisant de données sur l’ouverture de la phase nationale émanant de différents offices récepteurs et offices désignés, qui les ont communiquées au Bureau international dans le cadre de la procédure PCT.  L’OMPI a reçu des données expérimentales en provenance de 11 pays et continuera à encourager la transmission de données sur l’ouverture de la phase nationale.  L’office cherche aussi à obtenir des données sur la non‑ouverture de la phase nationale, comme le lui a demandé le PDG.  L’OMPI estime que le système INPADOC de l’OEB est très important et elle a proposé de partager avec l’OEB les données recueillies de sorte que les deux offices aient un jeu complet de données sur l’ouverture de la phase nationale.

 AUTONUM  
La délégation de l’Espagne a déclaré que l’Office espagnol des brevets et des marques a déjà communiqué des données en septembre 2005 et qu’il continuera de le faire de manière régulière.

 AUTONUM  
La délégation des États‑Unis d’Amérique estime souhaitable une mise à jour complète des données sur l’ouverture de la phase nationale concernant ce pays.  La délégation a ensuite indiqué que les informations relatives à la date d’ouverture de la phase nationale sont disponibles sous forme de données relatives aux demandes dans le Application Redbook

ICE ST.36 XML, qui peuvent être obtenues par EPIDOS sur une base hebdomadaire.  En revanche, l’information sur la non‑ouverture de la phase nationale n’est pas disponible sous une forme fiable.

 AUTONUM  
Le représentant du PDG a félicité l’OMPI, l’OEB et les autres offices participant à cette activité et a souligné le progrès accompli depuis 1995.  Il a ensuite réitéré la demande adressée par le PDG à l’OMPI concernant le recueil de données sur la non‑ouverture de la phase nationale.  Le Secrétariat a répondu que des informations sur les retraits pourraient être mises à disposition et s’est engagé à élaborer un document traitant de l’information sur la non‑ouverture de la phase nationale.

 AUTONUM  
En conclusion, le Secrétariat a proposé de compléter les rapports ultérieurs de l’OEB sur les données relatives à l’ouverture de la phase nationale au moyen d’un rapport verbal sur les mesures qu’il prend pour recueillir ces données et a indiqué que, afin d’alléger la tâche pour les pays, il s’efforcera d’établir avec l’OEB une structure de données commune pour la collecte et l’échange de ces données.

 AUTONUM  
Le SDWG est convenu qu’un débat plus approfondi sera nécessaire en ce qui concerne les données sur la non‑ouverture de la phase nationale.

Point 12 de l’ordre du jour : rapports techniques annuels (ATR) sur les activités d’information en matière de brevets, de marques et de dessins et modèles industriels (tâche n° 24)

 AUTONUM  
Les délibérations ont eu lieu sur la base du document SCIT/SDWG/6/7.

 AUTONUM  
Après un débat approfondi concernant les rapports techniques annuels, le SDWG est convenu :


a)
de laisser pour le moment la tâche actuelle n° 24 et les ATR tels quels, sans aucune modification;  et


b)
de créer une nouvelle équipe d’experts chargée de préciser les objectifs des ATR et les utilisateurs visés (dont les fournisseurs et les utilisateurs d’information en matière de propriété industrielle).  Une fois cela fait, l’équipe d’experts élaborera une proposition relative à la révision et mise à jour du contenu recommandé actuel des ATR.

 AUTONUM  
Le SDWG a décidé que le Secrétariat assumera la responsabilité de cette équipe d’experts et diffusera une circulaire concernant sa création.

 AUTONUM  
Le SDWG a accepté la suggestion de la délégation des États‑Unis d’Amérique tendant à ce qu’une analyse plus détaillée des paramètres et de l’usage du site Web consacré aux ATR soit effectuée en vue de déterminer les tendances actuelles et d’améliorer l’accès à l’information fournie.

 AUTONUM  
Le représentant du PDG a proposé de fournir des renseignements concernant les attentes des utilisateurs, pour autant que la communauté du PDG soit considérée comme un groupe cible.

Point 13 de l’ordre du jour : révision de la norme ST.60 de l’OMPI (tâche n° 33/2)

 AUTONUM  
Les délibérations ont eu lieu sur la base du document SCIT/SDWG/6/8.

 AUTONUM  
Le SDWG a pris note de l’exposé verbal présenté oralement par le responsable de l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.60.

 AUTONUM  
Le SDWG a adopté la révision de la norme ST.60 de l’OMPI telle qu’elle figure dans l’annexe III du présent rapport.
 AUTONUM  
À la suite de nombreuses interventions, les délégations de l’Allemagne et de la Fédération de Russie ont retiré leurs propositions portant sur une nouvelle révision de la norme ST.60 de l’OMPI, compte tenu des informations données par le représentant de l’OHMI selon lesquelles ces problèmes internes pourront être réglés dans la prochaine norme en XML pour les marques.

 AUTONUM  
Le SDWG a décidé qu’il n’est pas nécessaire de procéder, à ce stade, à une révision supplémentaire de la norme  ST.60 de l’OMPI.
Point 14 de l’ordre du jour : rapport intérimaire de l’Équipe d’experts chargée des normes relatives aux marques présenté oralement par le responsable de la tâche

 AUTONUM  
Le responsable de la tâche a présenté un rapport verbal et informé le SDWG que la version définitive du questionnaire supplémentaire sur les formats relatifs aux éléments figuratifs des marques a été achevée et a été communiquée aux offices de propriété industrielle pour qu’ils le remplissent.  L’équipe d’experts envisage de présenter une analyse de cette étude à la prochaine session du SDWG.

Point 15 de l’ordre du jour : échange d’informations : état d’avancement des normes relatives au XML élaborées par le Groupe d’experts de l’Office de l’harmonisation dans le marché intérieur (OHMI) chargé de la norme XML pour les marques

 AUTONUM  
Le SDWG a pris note avec gratitude de l’exposé du représentant de l’OHMI sur l’état d’avancement des normes XML actuellement élaborées par le Groupe d’experts de l’OHMI chargé de la norme XML pour les marques.  L’exposé est disponible dans la partie du site Web de l’OMPI relatif à la sixième session du  SDWG (http://www.wipo.int/meetings/en/details.jsp?meeting_id=8822).

Point 16 de l’ordre du jour : examen de la liste des tâches du SDWG

 AUTONUM  
après une présentation succincte par le Secrétariat, le SDWG a examiné les tâches figurant dans l’annexe I du document SCIT/SDWG/6/9 et est convenu de ce qui suit :

Tâche n° 7 : cette tâche demeure en suspens.

Tâche n° 17 : les nouvelles normes ST.8 et ST.36 de l’OMPI doivent être mentionnées dans le descriptif de la tâche.  Le SDWG a demandé à l’Équipe d’experts chargée des normes relatives au traitement et à l’échange des données électroniques (Équipe d’experts EDPES) de mettre à jour la partie “Action proposée et calendrier” et d’en faire état dans le descriptif de la tâche.

Tâche n° 19 : la tâche sera maintenant dénommée “Élaborer une norme de l’OMPI concernant la mise à disposition des documents de brevet sur des supports en mode mixte” au lieu de “Élaborer une norme de l’OMPI concernant la mise à disposition des documents de brevet sur disques optiques en mode mixte”.  Le SDWG a aussi pris note de la communication du représentant de l’OEB selon laquelle la version 5 du logiciel MIMOSA est disponible et permet en outre d’accéder aux bases de données sur les brevets GTI V5 sur de nombreux supports,

y compris CD‑ROM, DVD, en passant par des réseaux locaux ou par l’Internet.  Le SDWG a demandé à l’Équipe d’experts EDPES de mettre à jour la partie “Action proposée et calendrier” et d’en faire état dans le descriptif de la tâche.

Tâche n° 30 : le Secrétariat s’est engagé à diffuser aux offices, avant la fin de 2005, la circulaire visant à déterminer la conformité avec les dispositions du paragraphe 12.a) de la norme ST.10/C de l’OMPI en ce qui concerne les numéros des demandes établissant une priorité lors du dépôt de notifications et de certificats de priorité.  Les offices seront également invités à fournir des exemples de leurs notifications de dépôt et certificats de priorité.

Tâche n° 31 : la révision de toutes les normes de l’OMPI qu’il conviendrait éventuellement de modifier compte tenu de la réforme de la CIB a été achevée et cette tâche peut maintenant être retirée de la liste des tâches confiées au SDWG.

Tâche n° 32 : la délégation de la Roumanie a informé le SDWG que l’office de son pays a envoyé une lettre à l’OMPI en ce qui concerne le système d’inventaire électronique.  Le Secrétariat s’est engagé à examiner l’état d’avancement de cette tâche et a présenté un rapport au SDWG.

Tâche n° 33/2 : la norme ST.60 de l’OMPI a été achevée et cette tâche peut maintenant être retirée de la liste des tâches confiées au SDWG.

Tâche n° 33/3 : créer cette nouvelle tâche.

 AUTONUM  
Le Secrétariat est convenu de mettre à jour la liste des tâches de la façon appropriée.

Point 17 de l’ordre du jour : calendrier des activités

 AUTONUM  
Le Secrétariat a proposé de tenir la prochaine session du SDWG du 29 mai au 2 juin 2006 et a indiqué qu’il devra avoir reçu tous les documents relatifs à la prochaine réunion au plus tard le 25 février 2006.

 AUTONUM  
Le SDWG est convenu de tenir sa septième session du 29 mai au 2 juin 2006.

Réunions des équipes d’experts du SDWG

 AUTONUM  
Au cours de la session du SDWG, les réunions suivantes d’équipes d’experts du SDWG ont eu lieu : réunion commune de l’Équipe d’experts chargée des normes relatives aux marques et du Groupe de travail de l’OHMI sur le XML;  réunion de l’Équipe d’experts chargée des pratiques en matière de citations;  réunion de l’Équipe d’experts chargée des documents de priorité (P‑Docs);  réunion de l’Équipe d’experts chargée des procédures de correction;  et réunion de l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.10/C.

Départ à la retraite de M. Lesprit (France)

 AUTONUM  
À l’occasion de la dernière participation de M. Lesprit à une session d’un organe du SCIT, le SDWG et le Secrétariat l’ont remercié et ont salué ses nombreuses années de participation aux différentes réunions convoquées par le Secrétariat de l’OMPI et sa contribution exceptionnelle à la coopération internationale dans le domaine de l’information et de la documentation en matière de propriété industrielle et lui ont souhaité une heureuse retraite.
Point 18 de l’ordre  du jour : adoption du rapport sur la session

 AUTONUM  
Le présent rapport a été adopté par le Groupe de travail sur les normes et la documentation (SDWG) du Comité permanent des techniques de l’information (SCIT).

Point 19 de l’ordre du jour : clôture de la session

 AUTONUM  
La clôture de la session a été prononcée à l’issue de l’adoption du rapport.

[Les annexes suivent]
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