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Introduction

 AUTONUM  
À sa quatrième session, tenue en janvier 2004, le Groupe de travail sur les normes et la documentation (SDWG) du Comité permanent des techniques de l’information (SCIT) a créé la tâche n° 36 concernant l’élaboration d’un questionnaire sur les pratiques des offices de propriété industrielle en matière de citations. 
 AUTONUM  
À sa cinquième session, tenue en novembre 2004, le SDWG a approuvé le questionnaire et a constitué l’Équipe d’experts chargée des pratiques en matière de citations, à laquelle il a confié la tâche n° 36, qu’il a aussi reformulée comme suit :


“Tâche n° 36
Élaborer un questionnaire et effectuer une enquête en vue de déterminer les différentes pratiques des offices de propriété industrielle pour faire face aux difficultés que pose la citation de parties déterminées de la description de l’invention dans un document de brevet.  Établir à cet égard une proposition à soumettre au SDWG.” 

(Voir les paragraphes 76 à 79 du document SCIT/SDWG/4/14 et les paragraphes 72 à 82 du document SCIT/SDWG/5/13.)

 AUTONUM  
Le 14 décembre 2004, le Bureau international (IB) a émis la circulaire C. SCIT 2605 par laquelle il invitait les offices de propriété industrielle à répondre au questionnaire susvisé.
Rappel
 AUTONUM  
Pour garder à l’esprit la forme et l’objectif d’une citation de référence, on notera la définition suivante, qui figure au paragraphe 9 de la norme internationale ISO 690:1987.  “Une citation est une forme de référence brève placée entre parenthèses à l’intérieur du texte ou ajoutée au texte comme note en bas de page, en fin de chapitre ou à la fin du texte complet. La citation permet d’identifier la publication d’où l’extrait ou l’idée paraphrasée, etc. a été tiré et d’indiquer la localisation précise de cet extrait ou de cette idée dans la publication source.”  

Activités et résultats de l’Équipe d’experts chargée des pratiques en matière de citations
 AUTONUM  
Les résultats de l’enquête réalisée au moyen du questionnaire diffusé sous le couvert de la circulaire C. SCIT 2605, reproduits dans le présent document à l’annexe I, présentent les pratiques des offices de propriété industrielle face aux difficultés que présente la citation d’endroits précis dans un document de brevet.  Une introduction qui fait la synthèse des résultats de l’enquête figure en première partie de l’annexe I, suivie d’une deuxième partie.  L’équipe d’experts recommande que le contenu de l’annexe I soit publié dans la septième partie du Manuel de l’OMPI sur l’information et la documentation en matière de propriété industrielle (Manuel de l’OMPI), qui fournit des exemples et indique les pratiques des offices de propriété industrielle, en tant que partie “7.9 : Pratiques concernant les citations dans le contexte de l’information en matière de brevets”.

 AUTONUM  
En analysant les résultats de l’enquête, l’équipe d’experts a observé les préoccupations, questions et problèmes qui sont décrits dans l’annexe II “Observations, commentaires et conclusions concernant les pratiques des offices de brevets en matière de citations” jointe au présent document.  Des questions qui font débat ont trait au caractère évolutif des procédures de dépôt et de publication dans les offices de propriété industrielle.  Avec de nouvelles procédures de publication, on voit apparaître une multiplicité de formats (présentations) pour un même document, des différences dans la disponibilité des documents et les parties d’un document de brevet à citer, mais aussi une meilleure capacité à automatiser la mise à disposition des documents cités et des documents citants sur l’Internet.  L’annexe II en question est jointe au présent document à titre d’analyse complémentaire.
 AUTONUM  
Ces travaux ont fait apparaître la nécessité d’en connaître plus sur la façon de créer et de retrouver les références citées.  L’équipe d’experts se propose de réaliser une nouvelle étude afin de mieux comprendre les pratiques des offices de brevets en matière de citations.  Une enquête plus poussée pourrait permettre une plus grande normalisation des citations mises à disposition.  Dans cet esprit, l’enquête porterait notamment sur les questions suivantes :
7.1
les progrès et changements intervenus depuis le précédent questionnaire diffusé sous couvert de la circulaire C. SCIT 2605 (qui remonte à plus de trois ans);

7.2
la mesure dans laquelle les déposants et les offices utilisent actuellement les balises de la norme ST.36 de l’OMPI pour coder les renseignements relatifs aux références citées dans les demandes en XML, rapports de recherche, publications et autres sources;

7.3
l’expérience des offices de propriété industrielle (en particulier ceux qui pratiquent déjà la publication électronique) en ce qui concerne le coût et les implications de la numérotation des paragraphes au cours des procédures de dépôt et de publication;  

7.4
la manière dont chaque système traite la publication des références citées (voir les paragraphes 7 à 11 de la norme ST.14 de l’OMPI), la citation de références ainsi que toute contrainte d’ordre juridique ou technique concernant la publication des références citées, notamment :

7.4.a)
où l’on peut trouver (ou si l’on peut trouver) des citations se rapportant aux documents publiés par un office de propriété industrielle : la citation est‑elle placée dans le corps du mémoire descriptif, dans un rapport de recherche, dans des indications bibliographiques, dans d’autres informations complémentaires?
7.4.b)

les contraintes juridiques ou techniques touchant la publication des références citées;

7.4.c)
comment (ou si) les documents citants sont mentionnés;

7.4.d)
nature et volume des citations de différents types (brevets, littérature non‑brevet) et source des citations (inventeur ou déposant, examinateur, tiers observateur, opposition); 

7.4.e)
comment sont traitées les références à l’état de la technique;

7.4.f)
pratiques concernant les citations de documents paginés et déchiffrables par ordinateur;

7.4.g)
intérêt d’utiliser les rubriques qui structurent un document, telles que Meilleure manière d’exécuter l’invention ou Solution technique (et manière de les utiliser) dans les références citées;

7.4.h)
préférences pour la citation de documents modifiés, en particulier lorsque plusieurs paragraphes ont remplacé un paragraphe unique;  et
7.4.i)
préférences en ce qui concerne l’inclusion dans les références d’informations d’accès telles qu’un identificateur d’objet numérique (“DOI”), un URL ou l’identifiant univoque d’un éditeur.

 AUTONUM  
La documentation fournie par le Groupe de documentation sur les brevets (PDG) et l’Office européen des brevets (OEB) pendant les travaux de l’équipe d’experts pourrait être utile pour fournir du contenu et des exemples lors de la formulation d’un nouveau questionnaire, si le principe d’une nouvelle enquête est approuvé.  Cette documentation est disponible à l’adresse http://www.wipo.int/scit/en/taskfrce/citation_practices/background.htm.

 AUTONUM  
En rapport avec cette tâche, il est proposé de redéfinir le terme “citation” dans le glossaire qui figure dans la huitième partie du Manuel de l’OMPI (voir http://www.wipo.int/standards/en/part_08.html) pour tenir compte de la possibilité pour une référence citée de se présenter sous forme électronique.  On trouvera le libellé proposé pour la nouvelle définition du terme “citation” à l’annexe III du présent document.

 AUTONUM  
Sur la base des travaux présentés dans l’annexe II du présent document, il est proposé d’actualiser la norme ST.14 de l’OMPI pour l’adapter aux moyens modernes de créer et de retrouver des références, pour plus de cohérence et pour réduire les ambiguïtés.  Les modifications proposées en ce qui concerne les points qui suivent sont détaillées dans l’annexe IV du présent document.


10.1
Lorsqu’un même document est publié sous des présentations multiples, et s’il y a risque de confusion, la référence devrait comporter des renseignements supplémentaires tels qu’un URL, une indication du format de fichier du document (p. ex. PDF) et l’emplacement du document cité. 

10.2
D’autres indications et éléments permettant d’identifier avec précision et sans équivoque l’emplacement d’un élément dans le document de brevet cité sont proposés
 :  

10.2.a)
utiliser les numéros de paragraphe (ou autres repères du dépôt électronique) présents dans le document cité, 

10.2.b)
en l’absence de numérotation des paragraphes, utiliser les numéros de page et de ligne (ou autres repères dans les pages), s’il y en a, 
10.2.c)
si l’on cite un élément figurant dans un paragraphe long et que l’on ne dispose que d’une numérotation des paragraphes, utiliser le numéro du paragraphe et l’extrait pertinent du paragraphe, ou
10.2.d)
en l’absence de toute identification des pages ou des paragraphes, utiliser les rubriques qui structurent le document et l’extrait pertinent du paragraphe considéré.


10.3
Donner des directives et des indications supplémentaires concernant l’inclusion d’un numéro de référence univoque et stable dans la littérature non‑brevet citée.
 AUTONUM  
Disposer du texte des demandes de brevet en format XML devrait permettre une plus grande normalisation dans la manière de gérer les pratiques en matière de citations, comme un exemple en est donné au paragraphe 8.  Les citations sont de plus en plus utilisées, par exemple, comme point de départ d’une recherche.  Des prestataires commerciaux utilisent de nouvelles sources de citations pour élaborer des produits d’information à valeur ajoutée qui aident les professionnels de l’information mais aussi l’utilisateur final à s’y retrouver dans le volume croissant d’informations en matière de brevets.  Il est d’un grand intérêt pour toute la communauté (offices, prestataires et utilisateurs) d’avoir des citations sous une présentation normalisée et d’accès commode. 

 AUTONUM  
Afin de contribuer à la mise en place de méthodes uniformes et fiables de référence aux différentes parties des demandes de brevet, l’équipe d’experts recommande que les considérations suivantes soient portées à l’attention de l’Équipe d’experts chargé de la norme ST.36 :
12.1
l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.36 devrait considérer l’importance de la cohérence dans la numérotation (l’identification) des différentes parties d’un document de brevet déposé intégralement sous forme électronique, de façon à ce que l’on puisse ultérieurement renvoyer à un numéro lors de la création de références;

12.2
l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.36 devrait considérer l’importance de faire le moins possible de paragraphes longs lors de la création ou modification d’un document de brevet, afin d’éviter (ultérieurement) les problèmes que pose la citation d’éléments figurant dans des paragraphes longs;
12.3
en se référant à l’annexe I, et compte tenu de l’intention de quelques offices de propriété industrielle de repérer différentes parties du document, p. ex. les séquences génétiques et les programmes d’ordinateur, l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.36 pourrait :

12.3.a)
examiner les éléments “maths” et “chemistry” et l’opportunité de les indiquer comme courants – et non plus réservés pour une utilisation future – dans les éléments communs internationaux de la norme ST.36 de l’OMPI;  et
12.3.b)
considérer si des précisions supplémentaires sont nécessaires pour identifier les listages de séquences, en particulier lorsqu’un contenu image est défini comme “dna” ou que des données sont balisées comme élément “bio‑deposit” ou “sequence-list”;  


12.4
passer en revue les éléments ou attributs de structure d’un document et en suggérer d’autres qui pourraient être inclus comme balises associées à la norme ST.36 de l’OMPI pour faciliter la création de références, comme l’ajout à l’élément heading d’un attribut example (surtout présent dans les demandes de brevet dans le domaine de la chimie);  et

12.5
noter l’utilisation et les exemples de balisage en XML des références citées (par exemple ceux fournis par l’OEB, qui figurent dans des documents d’information de l’équipe d’experts disponibles à la page http://www.wipo.int/scit/en/taskfrce/citation_practices/background.htm.).
 AUTONUM  
Le responsable de l’Équipe d’experts chargée des pratiques en matière de citations a présenté à la réunion informelle des équipes d’experts sur le XML , tenue le 20 octobre 2007, les objectifs et l’historique des travaux en cours sur la révision de la norme ST.14.  Dans cette présentation, il a particulièrement insisté sur les questions ayant une incidence sur la norme ST.36 de l’OMPI ou influencées par elle.  L’Équipe d’experts chargée de la norme ST.36 a été invitée à prendre note des projets de propositions relatives à la norme ST.36 de l’OMPI qui sont exposés au paragraphe 12.  

 AUTONUM  
Le SDWG est invité
a)
à considérer et approuver la publication, dans le Manuel de l’OMPI, du texte relatif aux “Pratiques des offices en matière de citations”, issu des résultats du questionnaire diffusé sous couvert de la circulaire C.SCIT 2605 et reproduit à l’annexe I du présent document;

b)
à prendre note des “Observations, commentaires et conclusions concernant les pratiques des offices de brevets en matière de citations” qui font l’objet de l’annexe II du présent document;  

c)
à considérer et commander un nouveau questionnaire élargissant le champ de l’enquête sur les pratiques des offices de propriété industrielle en matière de citations, comme indiqué au paragraphe 7;  

d)
à considérer et approuver la redéfinition, selon la formulation de l’annexe III, du terme “citation” dans le glossaire de la huitième partie du Manuel de l’OMPI;

e)
à considérer et approuver, selon ce qui est exposé dans l’annexe IV, les modifications à apporter à la norme ST.14, comme il est indiqué au paragraphe 10;

f)
à considérer les points développés au paragraphe 12 et à demander à l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.36 de les examiner, puis de prendre les mesures éventuellement nécessaires.

[Les annexes suivent]

� 	Pour plus de précisions, on se reportera à la partie intitulée Éléments descriptifs figurant dans les documents de brevet, dans l’annexe II : Observations, commentaires et conclusions.  





