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المرفق الثالث
اتفاق بين المنظمة العالمية للملكية الفكرية
ومنظمة التجارة العالمية (1995)

المادة 3

تنفيذ المادة 6(ثالثا) من اتفاقية باريس
لأغراض اتفاق تريبس

"(1)
[ عموما]


( أ )
يتولى المكتب الدولي إدارة الإجراءات المتعلقة بإخطار الشعارات وإرسال الاعتراضات بناء على اتفاق تريبس، بالتمشي مع الإجراءات المطبقة بناء على المادة 6(ثالثا) من اتفاقية باريس (لسنة 1967).


(ب)
لا يعيد المكتب الدولي إخطار دولة طرف في اتفاقية باريس وعضو في منظمة التجارة العالمية بشعار كان قد أخطرها به بناء على المادة 6(ثالثا) من اتفاقية باريس قبل الأول من يناير/كانون الثاني 1996، أو قبل التاريخ الذي تصبح فيه تلك الدولة عضوا في منظمة التجارة العالمية إذا أصبحت كذلك بعد الأول من يناير/كانون الثاني 1996. ولا يرسل المكتب الدولي أي اعتراض يتسلمه من عضو منظمة التجارة العالمية المذكورة بشأن الشعار المذكور إذا تسلم المكتب الدولي الاعتراض بعد أكثر من 12 شهرا من تسلم الدولة المذكورة الإخطار بالشعار المذكور بناء على المادة 6(ثالثا) من اتفاقية باريس.

(2)
[ الاعتراضات] بالرغم من الفقرة (1)(أ)، فإن كل اعتراض يتسلمه المكتب الدولي من أحد أعضاء منظمة التجارة العالمية بشأن شعار كان عضو آخر في منظمة التجارة العالمية قد أخطر به المكتب الدولي في الحالة التي لا يكون فيها أحد عضوي منظمة التجارة العالمية المذكورين، على الأقل، طرفا في اتفاقية باريس، وكل اعتراض بشأن شعار خاص بمنظمة دولية حكومية يتسلمه المكتب الدولي من عضو في منظمة التجارة العالمية ليس طرفا في اتفاقية باريس أو ليس ملزما بناء على اتفاقية باريس بحماية شعارات المنظمات الدولي الحكومية، يتعين على المكتب الدولي أن يرسله إلى العضو المعني في منظمة التجارة العالمية أو إلى المنظمة الدولية الحكومية المعنية، مهما كان التاريخ الذي يكون المكتب الدولي قد تسلم فيه الاعتراض. ولا تؤثر أحكام الجملة السابقة في مهلة الأشهر الاثني عشر لتقديم الاعتراض.

(3)
[ المعلومات التي يتعين تقديمها إلى أمانة منظمة التجارة العالمية] يقدم المكتب الدولي إلى أمانة منظمة التجارة العالمية معلومات عن كل شعار يخطره به أحد أعضاء منظمة التجارة العالمية أو يخطر المكتب الدولي به أحد أعضاء منظمة التجارة العالمية."

[نهاية المرفق الثالث والوثيقة]

