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 AUTONUM  
En su séptima sesión, el Comité Intergubernamental sobre Propiedad Intelectual y Recursos Genéticos, Conocimientos Tradicionales y Folclore (“el Comité”) acordó “que, inmediatamente antes del inicio de sus sesiones, se organizará una mesa redonda que durará medio día y estará presidida por el representante de una comunidad indígena o local”.  Desde entonces, en cada sesión del Comité convocada desde 2005 se han organizado estas ponencias.
 AUTONUM  
En la mesa redonda de la decimonovena sesión se debatirá la siguiente cuestión:  En pos de una protección sui generis eficaz:  las prácticas más difundidas en las estrategias que aplican las comunidades para proteger los conocimientos tradicionales y las expresiones culturales tradicionales.
 AUTONUM  
En el Anexo figura el programa provisional de la mesa redonda.
[Sigue el Anexo]

PROGRAMA PROVISIONAL DE LA MESA REDONDA

Lunes 18 de Julio de 2011

11.00 – 11.10
Apertura

Presidente – (pendiente de designación por el foro consultivo indígena de la OMPI)

11.10 – 11.45
Sra. Angela R. Riley, profesora de la Facultad de Derecho y Directora del American Indian Studies Center de la Universidad de California en Los Angeles (Estados Unidos de América)
11.45 – 12.00
Sra. Valmaine Toki, Miembro del Foro Permanente de las Naciones Unidas para las Cuestiones Indígenas, de 2011 a 2013, Profesora invitada de la Facultad de Derecho de la Universidad de Auckland (Nueva Zelandia)
12.00 – 12.15
Sr. Willem Collin Louw, Presidente del Grupo de Trabajo de las Minorías Indígenas de África Austral;  Secretario del South African San Council;  Miembro de la Provincial House of Traditional Leaders, Upington (Sudáfrica)
12.15 – 12.30
Sra. Lucia Fernanda Inácio Belfort, Directora Ejecutiva del Instituto Indígena Brasileiro para Propriedade Intelectual, Chapecó (Brasil)
12.30 – 13.00
Debate abierto

13.00
Clausura de la mesa redonda

[Fin Anexo y del documento]



