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	ORGANIZACIÓN DE LAS NACIONES UNIDAS PARA
LA EDUCACIÓN, LA CIENCIA Y LA CULTURA
	ORGANIZACIÓN MUNDIAL
DE LA PROPIEDAD INTELECTUAL


CONSULTA REGIONAL OMPI‑UNESCO
SOBRE LA PROTECCIÓN DE LAS EXPRESIONES DEL FOLCLORE
PARA PAÍSES DE ASIA Y EL PACÍFICO

organizada por
la Organización Mundial de la Propiedad Intelectual (OMPI)

en cooperación con
la Organización de las Naciones Unidas para la Educación, la Ciencia y la Cultura
(UNESCO)

con la asistencia del
Gobierno de Viet Nam

Hanoi, 21 a 23 de abril de 1999

RECOMENDACIONES


La Consulta Regional OMPI‑UNESCO sobre la protección de las expresiones del folclore para países de Asia y el Pacífico se organizó en Hanoi, los días 21 a 23 de abril de 1999, con la cooperación del Gobierno de Viet Nam.  Asistieron a la mencionada reunión representantes de 15 países, en particular, Bangladesh, Brunei Darussalam, China, Fiji, Filipinas, la India, Indonesia, Japón, Mongolia, Nepal, Pakistán, Singapur, Sri Lanka, Tailandia y Viet Nam.  Asimismo, participaron facilitadores de seis países y cuatro organizaciones no gubernamentales de la región.


En la sesión inaugural pronunció un discurso el Viceministro de Cultura e Información, Gobierno de Viet Nam, Sr. Nguyen Trung Kien.  El Sr. Salah Abada, Sección de Creatividad y Derecho de Autor de la UNESCO, y el Sr. Richard Owens, Director, División de Cuestiones Mundiales de Propiedad Intelectual de la OMPI tomaron la palabra y hablaron de la importancia del folclore y su protección para los países de la región.


Las sesiones siguientes se dedicaron a temas como son, perspectivas prácticas sobre la preservación, la conservación y la protección del folclore;  posibilidades de protección jurídica de las expresiones del folclore a nivel nacional, regional e internacional;  experiencias nacionales relativas a la protección de las expresiones del folclore;  Disposiciones tipo, de 1982, sobre la protección de las expresiones del folclore;  desarrollos internacionales en materia de protección de los conocimientos tradicionales;  utilización del sistema de propiedad intelectual existente para proteger el folclore;  iniciativas para la identificación, la documentación, la protección y la utilización del folclore en Australia y Filipinas.


Los debates fueron muy estimulantes y hubo muchos intercambios de puntos de vista.  Durante las deliberaciones la reunión de consulta tomó nota de los siguientes puntos:


1.
Los países de la región de Asia y el Pacífico tienen un patrimonio cultural muy rico, que incluye, pero no se limita a, la literatura popular, artes y oficios tradicionales, música, artes visuales y ceremonias populares, creencias populares, arquitectura tradicional asociada con localidades específicas, así como formas de conocimientos populares relacionados con fármacos y la práctica de la medicina tradicional, la agricultura, la conservación y el empleo sostenido de la diversidad biológica.


2.
La explotación desleal del patrimonio cultural de las mencionadas naciones con fines comerciales está muy extendida.


3.
Se están perdiendo, y se seguirán perdiendo, importantes elementos de los conocimientos tradicionales y del folclore por falta de un mecanismo de protección jurídica adecuado a nivel nacional e internacional.


4.
Los regímenes de derechos de propiedad intelectual existentes resultan inadecuados para abarcar todas las cuestiones relacionadas con la protección de los conocimientos tradicionales y el folclore.


5.
Cabe loar la iniciativa de la República de Filipinas de promulgar la Ley de Derechos de los Pueblos Indígenas de 1997 RAA 8371, que representa una guía útil para seguir ahondando en la cuestión de la protección de los conocimientos tradicionales y el folclore.


6.
Cabe encomiar el cometido de precursor de la OMPI y de la UNESCO por haber producido unas Disposiciones tipo para leyes nacionales sobre la protección de las expresiones del folclore contra la explotación ilícita y otras acciones lesivas (1982), a fin de proteger las expresiones del folclore.


7.
Para proteger eficazmente los conocimientos tradicionales y el folclore a nivel nacional e internacional se requiere una legislación sui generis.  Las Disposiciones tipo UNESCO‑OMPI, de 1982, suponen un buen punto de partida, pero es necesario seguir trabajando en ello para tener en cuenta los desarrollos tecnológicos, jurídicos, sociales, culturales y comerciales que se han producido desde que se concertaran las Disposiciones tipo, y para analizar el alcance de lo que abarca el folclore.  En dicho trabajo se deberían tener en cuenta los elementos comunes y las características distintivas de los conocimientos tradicionales y del folclore, a fin de evaluar si en un único marco legislativo se puede otorgar protección a ambas formas de patrimonio cultural, o si se ha de trabajar para cada una de ellas por separado con la misma urgencia y el mismo compromiso.


8.
Es indispensable que los gobiernos dediquen mayor atención y recursos a los aspectos de salvaguardia, conservación, documentación, desarrollo y protección jurídica de los conocimientos tradicionales y del folclore, también para garantizar mayor seguridad a los materiales y documentos recabados, a fin de evitar la explotación desleal.


9.
Es indispensable que los gobiernos dediquen mayor atención y recursos a apoyar a las comunidades responsables de la creación, el mantenimiento, la custodia y el desarrollo de los conocimientos tradicionales y el folclore.


10.
Es necesario aumentar el nivel de conciencia sobre la conveniencia de contar con un mecanismo jurídico a nivel nacional difundiendo información al público a través de los medios de comunicación, mediante debates, estudios con expertos y todos los grupos interesados.  Es necesario en beneficio de los formuladores de políticas, funcionarios gubernamentales y judiciales, activistas sociales, académicos y expertos y el público en general, a fin de garantizar su participación activa y útil en el proceso de formación de consenso nacional.


11.
La consulta y la cooperación institucionales son esenciales para las naciones de la región, a fin de que puedan desarrollar un enfoque regional de la protección de los conocimientos tradicionales y el folclore.


12.
Son necesarias intensas consultas mediante procesos consultivos oficiales a nivel internacional para colmar las lagunas de percepción de los conocimientos tradicionales y del folclore, así como de su protección, desde el punto de vista de los países en desarrollo y desarrollados.


Habida cuenta de lo anteriormente dicho, la reunión consultiva hizo las siguientes recomendaciones:

A LOS GOBIERNOS DE LA REGIÓN DE ASIA Y EL PACÍFICO:

1.
Las naciones de la región de Asia y el Pacífico deberán prestar mayor atención y recursos a las cuestiones de protección jurídica de los conocimientos tradicionales y el folclore.

2.
Es necesario iniciar debates de amplio alcance con varios expertos en conocimientos tradicionales y folclore, con sociedades responsables de crear recursos de conocimientos tradicionales y folclore, círculos académicos, activistas sociales y demás grupos interesados, a fin de identificar los aspectos esenciales de un plan de acción, destinado, por ende, a formular un mecanismo jurídico para la protección de los conocimientos tradicionales y el folclore a nivel nacional e internacional.

3.
Las naciones de la región deberían contribuir a encontrar soluciones a los problemas de interés común y a desarrollar estrategias, a nivel regional, relativas al ejercicio y a la administración de derechos sobre los conocimientos tradicionales y el folclore, y a prestar apoyo a las comunidades responsables de la creación, el mantenimiento, la custodia y el desarrollo de dichos conocimientos tradicionales y folclore.

A LA OMPI/Y A LA UNESCO

1.
Ampliar la cooperación y el apoyo a las iniciativas nacionales de toma de conciencia mediante debates, charlas, seminarios, etc.

2.
Iniciar estudios y proyectos para analizar minuciosamente esas cuestiones relacionadas con la protección del folclore y los conocimientos tradicionales.

3.
Iniciar las gestiones para desarrollar una forma sui generis de protección jurídica vinculante a nivel nacional e internacional para la protección de los conocimientos tradicionales y el folclore, teniendo en cuenta los desarrollos tecnológicos, jurídicos, sociales, culturales y comerciales que se han producido desde que se adoptaran las Disposiciones tipo para leyes nacionales sobre la protección de las expresiones del folclore contra la explotación ilícita y otras acciones lesivas (1982).

4.
Establecer un Comité Permanente sobre Conocimientos Tradicionales y Folclore, en la OMPI y en la UNESCO, a fin de facilitar el proceso de establecimiento de una protección jurídica del folclore y de los conocimientos tradicionales.  El Comité Permanente estará encargado, entre otros, de aplicar la mencionada Recomendación 3, y de organizar y sufragar los gastos de una consulta intra e interregional sobre protección de los conocimientos tradicionales y el folclore.

5.
Aumentar la colaboración OMPI‑UNESCO en materia de asistencia a países en desarrollo, en particular:

· asistencia jurídica y técnica,

· formación especializada en identificación, documentación y conservación del folclore y los conocimientos tradicionales

· suministro del equipo necesario y demás recursos financieros.

Todos los participantes expresaron con entusiasmo su sincero agradecimiento al Gobierno de Viet Nam, en particular a la Oficina de Derecho de Autor de Viet Nam que depende del Ministerio de Cultura e Información, por haber prestado su colaboración para la fructuosa organización de la reunión de consulta.  Los delegados y demás participantes agradecieron al Presidente de la reunión, Dr. S. Samaransinghe (de Sri Lanka) su excelente actuación durante los debates.  Además, los delegados y demás participantes expresaron su sincero agradecimiento a la OMPI y a la UNESCO por haber organizado dicha reunión y también por la asistencia prestada a los países de Asia y el Pacífico en relación con varias cuestiones.
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