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Formulaire d’accord
Litige OMPI  No. D20XX-XXXX
Ce Formulaire d’accord est soumis par les parties conformément au paragraphe 17(a)(iii) des Règles d’application des principes directeurs régissant le règlement uniforme des litiges relatifs aux noms de domaine (les "Règles d’application")  approuvées par l’ICANN le 28 septembre 2013 et en vigueur à partir du 31 juillet  2015. 

Le Centre d’arbitrage et de médiation de l’OMPI (le "Centre") ne divulguera pas ce formulaire d’accord  dûment rempli par les parties à une tierce partie. 

Veuillez noter que ce formulaire d'accord n'est pas censé être lui-même l’accord des parties, mais seulement résumer les conditions essentielles de l'accord entre les parties pour que l’unité d’enregistrement puisse agir.    

Les parties ont conclu un accord sur le(s) nom(s) de domaine suivant(s) :

[<nom(s) de domaine>] 
Conformément à cet accord, les parties demandent à l’unité d’enregistrement de [sélectionner une des actions suivantes]:
[  ]
transférer le(s) nom(s) de domaine du Défendeur au Requérant [s’il y a plusieurs requérants, veuillez indiquer à quel requérant le nom de domaine doit être transféré] 

 [  ]
supprimer le(s) nom(s) de domaine.   

Conformément au paragraphe 17(a)(vii) des Règles d’application, sauf stipulation contraire  dans l’accord, cet accord est sans préjudice de tout action judiciaire ou administrative. 

[Veuillez indiquer si l’accord des parties est destiné à exclure toute action judiciaire ou administrative. Plus d’éléments peuvent figurer dans l’accord à la discrétion des parties] 

/s/









/s/





Pour le Requérant 
 






Pour le Défendeur 

Date:









Date: 


