Межрегиональное экспертное совещание по традиционным знаниям 

8-9 июля 2010 года

Варшава
8-9 июля 2010 года в Варшаве было проведено межрегиональное экспертное совещание по традиционным знаниям, организованное Всемирной организацией интеллектуальной собственности (ВОИС) совместно с патентным ведомством Польши.

Цель совещания – обмен опытом и обсуждение возможностей разработки специального руководства по охране традиционных знаний преимущественно для стран с переходной экономикой.

В совещании приняли участие представители Болгарии, Грузии, Венгрии, Израиля, Киргизии, Литвы, Македонии, Молдавии, Румынии, Российской Федерации, Словакии, Украины и сотрудники патентного ведомства Польши.

Участники совещания - представители ВОИС, Болгарии и Российской Федерации, выступили с сообщениями:
- о деятельности ВОИС в сфере по наращиванию потенциала в области интеллектуальной собственности в странах с переходной экономикой,
- о национальном опыте Болгарии в области охраны традиционных знаний,
- о стратегиях и возможных направлениях поиска путей охраны традиционных знаний,
- о политических и правовых аспектах охраны традиционных знаний.
Во время совещания было проведено два круглых стола.

Первый был посвящен проблемам охраны и сохранения традиционных знаний на национальном уровне, где каждый участник совещания выступил с краткой информацией о состоянии дел по данному вопросу у него в стране.

На втором круглом столе участники обсудили вопрос о разработке руководства по охране традиционных знаний, учитывающего специфику стран с переходной экономикой.
В качестве первого шага данной работы было решено подготовить ответы на ряд основополагающих вопросов, связанных с охраной традиционных знаний, затем на их основе провести анализ и определить дальнейшие шаги по разработке упомянутого выше руководства.

Данное совещание предоставило уникальную возможность обсудить проблемы охраны традиционных знаний более узким кругом, специалистами, работающими в сфере охраны интеллектуальной собственности, где каждый имел возможность изложить свою позицию, отражающую проблемы, связанные с трудностями выработки системы охраны традиционных знаний с точки зрения существующих принципов охраны объектов интеллектуальной собственности.

