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Национальная система охраны интеллектуальной собственности в Республике Армения сформировалась с созданием в январе 1992 года Патентного управления при Правительстве РА и в декабре 1993 года Национального агентства по авторскому праву. В дальнейшем, в марте 2002 года путем слияния этих органов было создано Агентство интеллектуальной собственности, которое имеет статус обособленного подразделения, действующего в составе Министерства Экономики Республики Армения.  В том же году Правительством были утверждены устав и структура агентства.

2 апреля 2009г. Правительство Республики Армения одобрило концепцию осуществления надежной и эффективной охраны интеллектуальной собственности.


В настоящее время правовое поле в области интеллектуальной собственности регулируется законами, подзаконными актами, а также международными договорами Республики Армения. 
Республика Армения с 1993 года является членом Всемирной организации интеллектуальной собственности (WIPO) и с 1995 года членом Евразийской патентной организации (ЕАПО). Агентство сотрудничает с Европейской патентной организацией (ЕРО), другими международными и региональными структурами и ведомствами иностранных государств. 
Агентство ежемесячно издает на армянском и русском языках официальный бюллетень "Промышленная собственность", который выпускается только на лазерных дисках. В рамках обмена патентной информацией бюллетени безвозмездно рассылаются в патентные ведомства зарубежных стран, международные организации, различные библиотеки и другие организации республики.

В связи с необходимостью повышения эффективности регулирования отношений в сфере интеллектуальной собственности была разработана и принята “Концепция государственного регулирования в области интеллектуальной собственности”. В целях повышения эффективности охраны интеллектуальной собственности постановлением Премьер министра РА от 11.08.2009г N 678-А была создана межведомственная Комиссия по противодействию нарушениям в сфере интеллектуальной собственности.

Межведомственная комиссия является координационным органом, обеспечивающим взаимодействие государственных и иных организаций в целях реализации единой государственной политики в области противодействия нарушениям в сфере интеллектуальной собственности в РА. Комиссией разрабатывается Государственная программа и мероприятия  по охране интеллектуальной собственности на 2011 – 2012 годы.

Хотя в законодательстве Респубкики Армения достаточно нормативных актов,  регулирующих сферу взаимоотношений субьектов  интеллектуальной собственности  (законы «Об авторском праве и смежных правах”, “О товарных знаках”, “О фирменных наименованиях”, “Об изобретениях, полезных моделях и промышленных образцах” и.т.д), но все же в рамках данной Концепции сейчас Комиссией проводятся работы по изменению и дополнению действующего законодательства на соответствие международным актам и принятым международным директивам.

Общественная опасность преступности в сфере интеллектуальной совственности в общем плане заключается в скрытом, стихийно или организованно осуществляемом перераспределении доходов и собственности в ущерб жизненно важным  интересам государства, общества и субьектов интеллектуальной собственности .  

В целях активизации деятельности по предупреждению и пресечению нарушений прав интеллектуальной собственности  в Полиции Республики Армения, в структуре ГУБОП в декабре 2004г. был создан отдел по борьбе с преступлениями в сфере интеллектуальной обственности, в функции которого входят:

· Участие в работе по совершенствованию законодательства в этой сфере;

· Борьба с конкретными видами правонарушений в особенности таких, как незаконное использование товарного знака, незаконное использование обьектов авторских и смежных прав, незаконный оборот фальсифицированных товаров  и т.д;

· Взаимодействие с другими правоохранительными и контролирующими органами, общественными организациями.

В ходе борьбы с правонарушениями в течении последних лет в сфере интеллектуальной собственности полиция сталкивалась с рядом проблем, таких как:

· Несовершенство законодательства, в частности, отсуствие норм в административном кодексе РА, отнесение преступлений в сфере интеллектуальной собственности к числу нетяжких и соответсвенно слишком мягкие санкции;

· Проблема ввоза кантрафактной продукции из других стран, отсуствие правообладателей или их представителей на Армянском рынке

· Низкий уровень правосознания как потребителей, так и других субьектов правоотношений;

· Отсутствие единой методики оценки ителлектуальной собственности и причененного ушерба

К сожалению, административный кодекс правонарушений РА  не предусматривает  ответственность за незаконное использование обьектов интеллектуальной собственности, а деятельность хозяйствующих субьектов по воспроизводству аудио-визуальной продукции и фонограмм не является лицензируемым, что отрицательно влияет на развитие легального производства и распространения, способствует нарушениям авторских и смежных прав.

Так, в ходе организованных проверок по выявлению фактов нарушения авторских и смежных прав, при воспроизведении аудио-визуальнй продукции и фонограмм было выявлено6 что в  магазинах и киосках г. Еревана реализуется  контрафактная продукция с явными признаками контрафактности. Данная продукция изготавливалась в домашних условиях и в малых количествах, что не позволило привлечь производителя,  а также лиц продающих данную продукцию, к уголовной ответственности, так как закон для состава преступления требует наличия причиненного крупного ущерба на сумму порядка 600 долларов США. 

В конкретных случаях, а таких не мало, по нашему убеждению гражданско-правовые меры защиты неэффективны и, пока в административном кодексе и в законе о лицензировании не внесены соответствующие дополнения, меры предпринимаемые против правонарушений в сфере авторских и смежных прав, будут неадекватны.

Преставляет также некоторые трудности практика применения статьей 158, 159, 197 уголовного кодекса РА, предусматривающая ответственность за нарушение прав интеллектальной собственности. 

По уголовным делам, связанным с нарушениями прав на интеллектуальную собственность, судебная практика пока еще не сформировалась.
Несмотря на выше перечисленные отрицательные факторы в ходе 2009-2010 г. управлением по борьбе с преступлениями в сфере интеллектуальной собственност ГУБОП Полиции РА выявлено 62 преступлений, совершенных в сфере интеллектуальной собственности. По всем выявленным преступлениям возбуждены уголовные дела – 3 по статье 197 (незаконное использование товарного знака), 13 - по статье 158 (нарушение авторских и смежных прав), 16 –по ст. 207 (Изготовление и сбыт поддельного вина, поддельной водки или иного поддельного алкогольного напитка) остальные 13-по статьям, предусматривающим ответственность за обман патребителей, незаконную предпринимательскую деятельность и мошенничество. 

Приостановлена деятельность около 14-ти подпольных производств занимающихся производством  вино-водочной продукции и 10-ти подпольных производств, занимающихся незаконным воспроизведением аудио-видео продукции.

Материалы 7-и дел направлены в Государственную Комиссию по защите экономической конкуренции, в органы местного самоуправления, в государственную инспекцию по защите рынка и потребителей,  инспекцию по обеспечению продавольственной безопасности для привлечения правонарушителя к административной ответственности за недобросовестную конкуренцию с использованием зарегистрированного товарного знака.
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