Доклад.

Узбекистан - государство, расположенное в центральной части Средней Азии. Республика Узбекистан состоит из Республика Каракалпакстан, 
12 областей, районов, городов, кишлаков. Столица Узбекистана - город Ташкент.

Названия государства «Республика Узбекистан» и «Узбекистан» равнозначны. Аббревиатура УЗБ.

Общая площадь 447,4 кв км. Протяжённость границ - 6621 км. Протяжённость: по долготе (с севера на юг) 925 км, по широте (с запада на восток) 1400 км.

На 1 января 2011 население страны превысило 29 млн. человек, из них 51,4 % - городское и 48,6 % - сельское.

В республике насчитывается 120 городов и 115 городских посёлков, в них в общей сложности проживает около 14,4 млн. чел., или немногим более 49 % всего населения. Национальный состав населения Узбеки - 23,2 млн. чел.
( 80% населения), Русские - 1,2 млн. чел., Таджики - 1,2 млн. чел., Казахи - 990 тыс. чел., Каркалпаки - 504 тыс. чел., Татары - 324 тыс. чел. и.т.д.

Климат резко континентальный. Средняя температура: январь : от +4 °C до −8 °C, июль: от +22 °C до +42 °C.

Территория Узбекистана разнообразна, но большие пространства этой страны малопригодны для жизни: это пустыни, степи и горы.

Религия в Узбекистане. Мусульмане- 93 % (в основном сунниты), Православные - 4 % (доля православных неуклонно снижается, что вызвано эмиграцией русских, украинцев, белорусов и др. православных наций) Остающиеся - 3 % это римские католики, корейские христиане, баптисты, лютеране, адвентисты седьмого дня, евангелические христиане и пятидесятники, свидетели Иеговы, буддисты, бахаисты, кришнаиты и атеисты.

С 1 июля 1994 г. введена национальная валюта сум. 1 доллар США эквивалентен 1729 сум (1 евро эквивалентен 2479 сумам).

Таможенный комитет Республики Узбекистан был основан 1991г. В январе 1994 года был преобразован в Главное таможенное управление Налогового комитета Республики Узбекистан. В июле 1997 года преобразован в Государственный таможенный комитет Республики Узбекистан.  В настоящее время в таможенных органах служат около 4 тысяч сотрудников.

Структура таможенного комитета состоит из 14 территориальных управлений, Специализированного таможенного комплекса Ташкент АЭРО, Высшего военного таможенного института и Национального кинологического центра.
В республики Узбекистан права защиты объектов интеллектуальной собственности регламентированы следующими законодательными актами:

· Конституция Республики Узбекистан  (Статья 42. Каждому гарантируется свобода научного и технического творчества, право на пользование достижениями культуры. Государство заботится о культурном, научном и техническом развитии общества.)

· Гражданский кодекс Республики Узбекистан

· Налоговый кодекс Республики Узбекистан

· Таможенный кодекс Республики Узбекистан

· Уголовный кодекс Республики Узбекистан

· Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности

· Закон о товарных знаках, знаках обслуживания и наименованиях мест происхождения товаров

· Закон об авторском праве и смежных правах

· Многосторонние соглашения о взаимной охране прав на результаты интеллектуальной деятельности.

· Конвенция учреждающая Всемирную организацию интеллектуальной собственности
Импорт и экспорт объектов интеллектуальной собственности  регламентированы Таможенным кодексом Республики Узбекистан.

9 статья кодекса гласит: “Ввоз в Республику Узбекистан и вывоз из Республики Узбекистан отдельных товаров и транспортных средств может быть запрещен в целях обеспечения государственной безопасности, защиты общественного порядка, нравственности, жизни и здоровья человека, охраны окружающей природной среды, защиты художественного, исторического и археологического достояния народов Республики Узбекистан и других стран, права собственности, в том числе на объекты интеллектуальной собственности, интересов потребителей ввозимых товаров, а также исходя из иных интересов Республики Узбекистан в соответствии с законодательством и международными договорами Республики Узбекистан.“
Однако, для реализации содержащихся в них положений нужны досконально прописанные процедуры, позволяющие таможенным органам задерживать контрафактные товары, работать во взаимодействии с правообладателями, то есть регистрировать объекты интеллектуальной собственности, своевременно информировать о предъявляемых к таможенному оформлению партиях «подозреваемых» товаров.

С этой целью в проекте новой редакции Таможенного кодекса Республики Узбекистан мерам принимаемых таможенными органами по защите объектов интеллектуальной собственности посвящена целая глава - Глава 8 и 9 статьи.
Один из примеров мероприятий проводимых таможенными органами Республики Узбекистан по защите объектов интеллектуальной собственности,  6 марта 2011 года, в ходе осмотра швейного цеха
ООО “ShahinTashkent”, было обнаружено несколько линий технологического оборудования, используемого при производстве различной контрафактной верхней и нижней одежды, большое количество сырья и готовой контрафактной продукции, а также ярлыки и фурнитура для одежды от знаменитых производителей (Cherubino, Alexander Gard, Pierre Cardin). Общая сумма изъятых из незаконного оборота товаров составляет порядка 80 млн. сумов (53 000 $ США).
Постановлением Президента Республики Узбекистан №1536 от 24 мая 2011 года в республике было создано Агентство по интеллектуальной собственности, которое в дальнейшем будет разрабатывать нормативно-правовую базу и работать в данном направлении.
