История развития таможенных органов 

Республике Таджикистан.
Уважаемые участники Симпозиума!
Рад приветствовать Вас на этом Симпозиуме, организованной Офисом Интеллектуальной собственности республики Сербии и Всемирной организации интеллектуальной собственности
Введение о Республике Таджикистан.
Анализ создания и становления национальной таможни рес​публики Таджикистан был бы не полон без краткого упоминания о природно-географических особенностях Таджики​стана, которые в той или иной степени накладывают отпечаток на функционирование национальной таможенной системы. В этом смысле территория Таджикистана выглядит уникальным природно-географическим регионом.

Таджикистан не случайно называют «страной у подножия солнца». Его территория общей площадью в 143,1 тыс. кв. км. вытянута на 715 км. с запада на восток, и на 509 км. с севера на юг. Страна имеет сложные очертания границы, общая протяженность которой составляет 3709,5 км, в том числе 1309 км - это граница с ИРА, 199,5 - с КНР, 1106 км - с Республикой Уз​бекистан и 1095 км с Кыргызской Республикой. Территория Таджикистана полностью совпадает с гор​ной системой Памиро-Алая. Половина территории страны нахо​дится на высоте более трех тысяч метров над уровнем моря. Наименьшая высота над уровнем моря - 300 метров. Ледники в Таджикистане занимают 9 тыс. кв. м. (6% территории). 

Словом, Таджикистан - это разнокрасочный мир, полный поразительных природных контрастов, уникальных ландшафтов, редких растений и животных, крупных уникальных городов и древнейшей восточной культуры. 
Таджикистан ищет и находит пути налаживания тесных взаимовыгодных связей со многими странами мира. Это и понятно. Ведь в одиночку трудно выйти из глубокого со​циально-экономического прорыва. Естественно, в этих услови​ях, особенно после провозглашения независимости (9 сентября 1991 года), перед Республикой Таджикистан как полноправном субъекте мирового сообщества встал вопрос о новой модели внешнеэкономических связей, коренной перестройки механиз​ма и принципов внешнеэкономической деятельности, приведе​ния теории и практики внешней политики в, соответствие с изме​нившимися условиями. К тому же в современных условиях неиз​меримо возрастает взаимосвязь внутренней и внешней полити​ки, а проблема вхождения Таджикистана в международное разделение труда становится стратегическим направлением внеш​ней политики.
Современная история развития таможенной службы Республики Таджикистан после распада Советского Союза
Становление таможенных органов в каждом конкретном государстве имеет свои особенности и трудности, что вызваны многими факторами исторического развития.

Таможенные органы в зависимости от их специфики и выполняемых задач являются влиятельными структурами каждого независимого государства. От их деятельности зависит не только пополнение доходной части государственного бюджета для обеспечения функционирования различных сфер государственной деятельности, но и экономическая, культурная, идеологическая и экологическая безопасность страны.

Именно эти задачи предопределили необходимость принятия в 1992 году кардинальных мер со стороны Правительства Республики Таджикистан по созданию и развитию таможенных органов.

Во исполнение указанных задач и мер Правительством Республики Таджикистан 22 января 1992 года было принято постановление N 14 в соответствии, с которым было создано Главное управление таможенного контроля при Кабинете Министров Республики Таджикистан.

В декабре 1992 года на исторической сессии Верховного Совета Республики Таджикистан, наряду с решением важнейших вопросов внутриполитической жизни государства, были приняты Таможенный кодекс республики Таджикистан и Закон Республики Таджикистан «О таможенном тарифе», что стали важной правовой основой обеспечения экономической безопасности государства, защиты прав и интересов граждан и субъектов при осуществлении ими внешнеэкономической деятельности. Эти правовые акты установили правовые основы таможенного дела, взимания таможенных платежей и сборов, обеспечения соблюдения порядка перемещения товаров и транспортных средств, борьбы с контрабандой и нарушениями таможенных правил, валютного контроля, пресечения незаконного оборота наркотических средств, оружия, боеприпасов и предметов художественного, исторического и археологического достояния народов.            

По мере развития и укрепления материально-технической базы таможенных органов, а также усиления роли и функций, а также решаемых ими задач 22 июня 1993 года постановлением Совета Министров Республики Таджикистан N288 Главное управление таможенного контроля при Кабинете Министров Республики Таджикистан был преобразован в Государственный таможенный комитет Республики Таджикистан.

В связи с реорганизацией структуры Правительства республики в феврале 1994 года постановлением Совета Министров Республики Таджикистан N 85 Государственный таможенный комитет был преобразован в Таможенный комитет при Правительстве Республики Таджикистан. Данное преобразование было сопровождено усилением роли и задач таможенных органов с последующим разработкой и принятием новых проектов Таможенного кодекса Республики Таджикистан и Закона Республики Таджикистан «О таможенном тарифе». 

Последовательные направления в развитии интеграционных процессов в мировую экономику, изучение международных норм регулирования внешнеэкономических связей, либерализация внешней торговли и отказ от государственной ее монополии вызвали необходимость внесения радикальных изменений в действующее таможенное законодательство.

В ноябре 1995 года Маджлиси Оли Республики Таджикистан были приняты Таможенный кодекс Республики Таджикистан и Закон Республики Таджикистан «О таможенном тарифе» в новой редакции, обеспечивающие все аспекты таможенной деятельности. Эти законодательные акты определяют правовые, экономические и организационные основы таможенного дела и призваны активизировать внешнеэкономические связи республики с мировым сообществом.

Важным моментом в истории развития таможенных органов Республики Таджикистан стал период его вхождения в Таможенный союз. Этот этап развития определило основные цели, исходя из которых, строились последующие шаги в направлении унификации таможенного законодательства, упрощении и унификации правил таможенного оформления и контроля, организации взаимодействия и координации таможенной деятельности с другими органами государственного управления, таможенных органов других государств и международных организаций. Эти цели в той или иной степени уже воплощены в жизнь.

В настоящее время работа по унификации таможенного законодательства и таможенного тарифа с государствами членами Таможенного союза находится на стадии завершения, что позволят в ближайшее перспективе активизировать взаимную торговлю между ними.

Наряду с интеграционными процессами в рамках стран членов СНГ и Таможенного союза Республика Таджикистан важное значение придает вопросам международного сотрудничества и контактам с международными организациями и учреждениями. Так, за период с 1992 года по настоящее время Республика Таджикистан является полноправным членом _______ международных соглашений и конвенций, обеспечивающие более полную защиту экономических интересов страны.

Республика Таджикистан с 1997 года является, членом Всемирной Таможенной Организации и присоединилась к ряду Международных конвенций в области таможенного дела.

В 2004 году на основе международных общепризнанных норм и передового международного опыта был принят новый Таможенный кодекс Республики Таджикистан, который является качественно новым этапом правовой базы.

Реализация нового Таможенного кодекса является основным фактором развития экономики страны, пополнения государственного бюджета, активизации предпринимательства и торговли, а также содействует привлечению иностранных инвестиций в экономику Республики Таджикистан.

В нынешней ситуации развития рыночной экономики на Таможенную службу возложено регулирование внешнеэкономической деятельности, которое способствует развитию основных направлений экономики, предпринимательства, в том числе малого и среднего бизнеса.

Одним из основных направлений деятельности Таможенной службы является модернизация и реформы таможенных органов, которые осуществляются на основе кредитного соглашения между Республикой Таджикистан и Азиатским Банком Развития. С этой целью с 2005 года при Таможенной службе действует Центр регионального Проекта укрепления таможни и развития инфраструктуры.
Сила и могущество любого государства во все времена определялись прежде всего состоянием его экономики. Странам с развитой, стабильной экономикой удавалось занимать ведущее положение в мире. Это в первую очередь связано с тем, что экономические интересы являются основой внешней политики.
Сегодня Таможенная служба вносит большой вклад в совершенствование доходной части Государственного бюджета и с целью обеспечения экономической безопасности Таджикистана выполняет правоохранительные функции, а также воздействует на социально-экономические направления развития страны.

От лица руководства таможенной службы хочу поблагодарить за организованный Симпозиум и за теплый прием.

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!
