
                                                       Справка
о международном семинаре защиты прав интеллектуальной собственности
         Независимость Таджикистана открыла новую страницу таджикской истории, связанную с созданием нового суверенного, демократического, светского, правового и единого государства и развитием рыночной экономики. Перемены, произошедшие в республике, стали причиной  коренного преобразования в социальной и экономической структуре общества и привели к изменению всей национальной законодательной системы, с целью её соответствия объективным условиям и обеспечения отрегулированного развития. 
          Развитие науки, техники и культуры представило больше требований  правозащитным органам.
          В статье 40 Конституции (Главного Закона) Республики Таджикистан говорится: 

          «Каждая личность имеет право свободно участвовать в культурной жизни общества, в художественном, научном и техническом творчестве, пользоваться их достижениями».
          Государство защищает  культурные и духовные богатства.

          «Интеллектуальная собственность охраняется законом».

          Интеграция в мировую систему, вступление в международные организации и объединения невозможны также без соответствия международным требованиям внутреннего законодательства. Вступление в Международную конвенцию авторского права даёт широкие возможности для защиты прав таджикских авторов, как в стране, так и за рубежом. 
          Республика Таджикистан, с этой целью, 11 августа 1992 года стала членом Международной конвенции «Об авторском праве».

          13 ноября 1998 года был принят Закон РТ об авторском праве и смежных правах.
          Республика Таджикистан, как член СНГ, подписала «Соглашение о сотрудничестве по предотвращению нарушения прав в области интеллектуальной собственности» от 06.03.1998г. в г.Москва Российской Федерации.

           26 ноября 2008 года был принят Закон Республики Таджикистан «О принятии и ведение в действие кодекса административного правонарушения Республики Таджикистан», в котором предусмотрена статья 22-я - «Административное правонарушение в области интеллектуальной собственности».
          В феврале месяце 2006 года Приказом Министра внутренних дел Республики Таджикистан в Управлении борьбы с организованной преступностью МВД Республики Таджикистан был учреждён Отдел по борьбе против преступлений в области интеллектуальной собственности, действующий до сих пор.

          Отдел по борьбе против преступлений в области интеллектуальной собственности осуществляет свою деятельность на основе нормативно-правовых актов РТ и предписаний и положения МВД РТ по предотвращению и раскрытию преступлений в области авторского права, смежных прав, прав обладателя патента и незаконного использования товарного знака.
        В рабочей практике отдела по борьбе против преступлений в области интеллектуальной собственности наблюдались случаи, когда в раскрытии правонарушений в области интеллектуальной собственности не принимали участие правообладатели или их представители .
        Большинство производимых промышленных товаров поступают в Республику Таджикистан из зарубежных стран, в которых также могут находиться фальшивые товары.

        В связи с тем, что от зарубежных компаний-товаропроизводителей через их уполномоченных представителей претензий в отдел по борьбе против преступлений в области интеллектуальной собственности УБОП не поступает, уголовные дела по правонарушениям в области права интеллектуальной собственности возбуждаются следственными органами на основании статьи 294-й (обман потребителей) Уголовного Кодекса Республики Таджикистан.

         В случае предъявления претензий и тесного сотрудничества  компаний- правообладателей через их уполномоченных представителей, классификация преступлений в области интеллектуальной собственности осуществляется другими статьями Уголовного Кодекса Республики Таджикистан, т.е. статьями 156 (нарушение прав авторства, смежных прав и прав патентообладателя) и  275 (незаконное использование товарного знака). 
         Для применения требований закона и других документов, принятых в этой области, а также для лучшей защиты авторских прав, необходимо налаженное сотрудничество соответствующих органов в вопросах предотвращения правонарушений.
         В  2011 году сотрудниками Министерства внутренних дел Республики Таджикистан  раскрыто и зарегистрировано 194 преступлений в области интеллектуальной собственности, в том числе:

- статьёй 156 УК РТ нарушение прав авторства, смежных прав и прав патентообладателя                                                                                 -1 случай
- статьёй 275 УК РТ незаконное использование товарного знака    -1 случай
- статьёй 274 УК РТ злоумышленное нарушение правил проведения коммерции или тендера или аукционов                                              -1 случай
- статьёй 210 УК РТ незаконное занятие частной медицинской и фармацевтической деятельностями                                                     -2 случая
- статьёй 241 УК РТ незаконное изготовление и распространение порнографических материалов                                                            -31 случай

- статьёй 294 УК РТ обман потребителей                                          -11 случая
- статьёй 298 УК РТ незаконное использование компьютерной информации
                                                                                                                -1 случая 

- статьёй 299 УК РТ модификация  компьютерной информации          -1 случая

- статьёй 304 УК РТ нарушение правил использования системы или компьютерной сети                                                                              -2 случая

         В отношении раскрытых преступлений возбуждены уголовные дела, приняты законные меры.
         На первом квартале 2011 г. сотрудниками Министерства внутренних дел Республики Таджикистан раскрыто и зарегистрировано 78 преступлений в области интеллектуальной собственности.

- статьёй 241 УК РТ незаконное изготовление и распространение порнографических материалов                                                            -11 случаев
- статьёй 275 УК РТ незаконное использование товарного знака    -1 случай
- статьёй 294 УК РТ обман потребителей                                           -62 случая

- статьёй 298 УК РТ незаконное использование компьютерной информации
                                                                                                                -1 случая 

- статьёй 299 УК РТ изменение компьютерной информации          -1 случая

- статьёй 340 УК РТ подделка и оборот марок акцизного налога, специальных марок или знаков соответствия и использования их УК РТ            -2 случая
       Сотрудники Министерства внутренних дел Республики Таджикистан на основании имеющейся практики изо дня в день усиливают работу в борьбе против преступлений в области интеллектуальной собственности.
       С целью улучшения результатов работы в направлении борьбы против правонарушений и преступлений в области интеллектуальной собственности хотелось бы представить вам свои размышления:  

        1. Авторское право это право личности  и без претензии автора и других правообладателей, старания правоохранительных органов в предотвращении правонарушений в области интеллектуальной собственности останутся без результата, так как большая часть населения страны и представления не имеет об этих правах. Необходимо с помощью радио-теле-программ, а также периодической печати, разъяснение понятия интеллектуальной собственности профессиональными специалистами отрасли населению.

       2. Для обучения и применения в практику борьбы против преступлений в области интеллектуальной собственности, согласно возможностям командировать компетентных специалистов в те республики, в которых имеется опыт в этом направлении.
       3. Обеспечить сотрудников Отдела по борьбе против преступлений в области интеллектуальной собственности Управления борьбы с организованной преступностью МВД РТ отраслевой литературой.  

       4. Отраслевые специалисты из Министерства культуры, Национального патентно информационного центра, Агентства Таджикстандарт, Таможенной службы при Правительстве Республики Таджикистан, Комитета телевидения и радиовещания РТ должны иметь тесное сотрудничество с правоохранительными органами в борьбе против правонарушений и преступлений в области интеллектуальной собственности.
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