Информация относительно аккредитации в КРИС
Наблюдатели, НПО
ВОИС приветствует включение организаций заинтересованных сторон и групп с общими интересами в качестве наблюдателей на неофициальных заседаниях государств-членов.  ВОИС также стремится как можно шире привлекать НПО, МПО, промышленные группы и все другие заинтересованные стороны к процессам консультаций и прениям по текущим вопросам.

Аккредитованные наблюдатели
В настоящее время примерно 350 организаций аккредитованы в качестве наблюдателей на заседаниях ВОИС.  См. регулярно обновляемый список наблюдателей.

Критерии и процедура допуска
Что касается положений из Правил процедуры КРИС, то членство открыто для всех аккредитованных межправительственных и неправительственных организаций со статусом постоянного наблюдателя в ВОИС.

Предельный срок для подачи просьбы о предоставлении статуса специального наблюдателя на заседаниях КРИС, включая представление всех соответствующих документов, составляет по меньшей мере два с половиной месяца до заседания КРИС.  Все просьбы, полученные позднее указанного предельного срока, будут рассматриваться на следующей сессии КРИС.

Любая организация, желающая получить постоянный статус наблюдателя, должна направить соответствующую просьбу в Секретариат ВОИС. Затем Секретариат представляет эту просьбу Ассамблеям государств-членов на одобрение.  Для этого Секретариат требует от организации-заявителя следующую информацию:

Для международной или национальной неправительственной организации (НПО)

· текст ее учредительного документа (свидетельство о регистрации, правила внутреннего распорядка и т.д.); 

· указание даты и места, когда и где она была создана; 

· список ее должностных лиц (с указанием их национальности в случае международной НПО); 

· полный список ее национальных групп или членов (с указанием их страны происхождения в случае международной НПО); 

· описание состава членов ее руководящего органа или органов (включая географическое распределение в случае международной НПО); 

· изложение ее целей; 

· указание области или областей интеллектуальной собственности (например, авторское право и смежные права), представляющих для нее интерес. 

При направлении приглашения национальным НПО для участия в качестве наблюдателей соблюдаются следующие принципы:

· организация в значительной степени заинтересована в вопросах интеллектуальной собственности, относящихся к компетенции ВОИС, и, по мнению Генерального директора, сможет внести конструктивный и существенный вклад в обсуждения в рамках КРИС; 

· цели и задачи организации соответствуют духу, целям и принципам ВОИС и Организации Объединенных Наций; 

· организация должна иметь официальную штаб-квартиру. Она должна иметь устав, принятый демократическим путем в соответствии с законодательством государства-члена, из которого происходит данная НПО. Одна копия устава передается ВОИС; 

· организация должна иметь полномочия выступать от имени своих членов через полномочных представителей в соответствии с правилами, регулирующими статус наблюдателя;  и 

· предоставление национальным НПО статуса наблюдателя должно быть предметом предварительных консультаций между государствами-членами и Секретариатом. 

Для обращения с просьбой об аккредитации в КРИС просьба заполнить следующий формуляр [DOC] [PDF] и направить его по адресу developmentagenda@wipo.int.
