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根据具体国情制定
《创造性表达——中小企业版权及相关权入门》
的指南
总目标
－
根据具体国情制定指南的主要目标是，使其适于以国内版权法律、条例、惯例、表格、费用、机构、判例法、法院判决以及每一个国家现有的具体行政程序为根据，为中小型企业提供具体的指导。
－
在此过程中，应使用本国的插图、实例和案例，以制定符合本国国情的指南。指南国际版插图的授权，其范围仅限于该特定版面。因此，改编的指南应使用不同的实例和插图。如果使用与国际版相同的插图，应直接向相关企业/版权所有者请求授权。
－
然而，改编版应指出与其他国家版权领域的主要不同，以便指导那些可能赴海外经营的中小型企业。
一般性意见
－
每当出现“你国家的版权局”字样时，均应以你国家的国版权局的实际名称取代。
－　每当出现“你的国家”字样时，均应以你的国家名称取代。
－　每当出现“相关权”字样时，均应以“邻接权”或其他在你的国家的名称取代。
－　习惯法国家应根据本国术语，采用“合理使用”或“公平使用”表达。其他国家应采用“国家版权或相关权法律的限制或例外”表达。
－　不适用于国情的章节不得省略，因为这能够引起人们对国家版权领域现有差异的关注。然而，如果需要，可以简化。
－　在国内法律中，任何与企业管理者和企业家相关且尚未收录到目前的指南国际稿中的具体内容或特别之处， 应当加入改编版。
第一节：版权和相关权
什么是版权？
－　提供国内版权立法的具体内容。这一内容可以加在此部分的开始或结尾处。
Box：版权和公司
－　你的国家的版权法保护产品的草图、绘图或外观设计吗？相应的改编或者删除本栏最后一句。
什么是相关权？
－　说明相关权在你的国家是仅作为版权法的一部分，还是单独立法。如果你的国家就相关权单独立法，请提供该适用法律的具体内容。
－　对于“表演者权利”、“录音制品制作者权利”和“广播组织权利”，可以使用更能表达国家定义的定义。
Box： 实例
－　使用你的国家现有歌曲的例子。
版权和相关权与企业有什么关系?

－　应对侵权者：在你的国家有针对恶意侵犯版权的人的刑事处罚吗？如果有，请提及这些刑罚。
－　使用他人作品：在你的国家的餐馆、酒吧、零售店等地方播放音乐之前需要经过许可吗？如果需要，请提及这些规定。
怎样获得版权和商标权?

－　说明你的国家属于哪个国际版权条约的成员。
－　请确认在你的国家一项作品是否无需通过任何注册程序或要求即可予以保护。你的国家是否有版权局或者相关机构为一些类型的作品提供自愿保存和/或登记？如果有，可以提及该机构的网址和/或可以在第24页给出更多的参考信息。
有其他法律途径保护原创作品吗？
－　根据你的国家的相关国内立法改编整个部分。
－　商标：包括主管商标注册机构的网址。
－　工业品外观设计：如果你的国家的术语用“外观设计专利”、“工业设计和立体设计”，请予以替换。包括主管工业品外观设计注册机构的网址。如果在你的国家也保护未注册的外观设计，应把它作为一项单独的知识产权列出。
－　机密商业信息：你的国家对机密信息或商业秘密有立法保护吗？受益于这类保护的商业信息的主要标准有哪些？
－　反不正当竞争：你的国家如何制裁不正当竞争行为？对于侵权或反不正当竞争有没有立法/判例法？
第二节：保护范围和限制
版权保护哪些类别或类型的作品？
－　如果你的国家的版权法列出了有更具体的作品类型，则应予以提及。根据你的国家的立法改编所列出的作品类型。酌情增减其他类型作品。
Box：  计算机程序和软件的保护
－　根据你的国家的国内立法、法院裁决和惯例检查此栏。
－　版权：版权法保护计算机软件吗？源代码和目标代码受版权法保护吗？
－　专利：在你的国家计算机程序受到专利保护吗？有无任何特定条件？或者，计算机程序本身明显的作为无专利性的主题而排除在外？ 在计算机程序和由计算机执行的发明之间有无区别（就它们的专利性而言）。
－　工业品外观设计：图像用户界面（GUI）或电脑显示器图标在你的国家能注册为工业品外观设计吗？
－　刑法：你的国家有无其他对软件相关行为追究刑事责任的法律吗？（例如在美国有《数字千禧年版权法案》（DMCA））。
Box： 数据库的保护
－　根据国内立法、法院裁决和惯例检查此栏。
－　在你的国家有无保护非原创性数据库的特殊制度？
作品必须满足什么标准才能获得保护？
－　说明你的国家版权保护的主要要求。原创？录制？使用版权标记？创造性劳动？请根据国内的立法解析这些要求。
作品的哪些方面不受版权保护?

－　名称、标题、标语和短语：你的国家授予版权保护吗？如果是，要求有哪些？简而言之，你的国家保护简单的产品文字或着色，或者纯粹的产品成分或含量列表吗？
－　政府作品：这类作品排除在版权保护的范围之外吗？
－　实用艺术作品：如果需要，用“有价值的物品”或在你的国家适用的其他术语替换“实用艺术作品”一词。这些内容在你的国家受到版权保护吗？如果是，哪些特征受到保护？如果不是，实用艺术作品在你的国家能够作为工业品外观设计受到保护吗？
－　说明在你的国家明确不受版权保护的其他方面。（例如，新事件、图表或字母、成分或含量列表和标准历法）。
Box： 实用艺术作品—— 版权和外观设计权的重叠
－　使用适当的术语（“实用艺术作品”、“有价值的物品”或其他）
－　修改以体现国内立法。在你的国家工业品外观设计和版权保护的重叠情况如何？存在双重保护吗？这种双重保护的重叠范围是什么？有例外吗？有互相排除的情况吗？然而，重要的是指出在其他国家这种情况可能完全不同。
版权保护哪些权利？
－　说明国内法中未被本指南国际文本收录的所有具体内容或特别之处。
什么是经济权利？
－　说明你的国家授予版权所有人的经济权利及其范围。除本指南所列之外，国内法律是否还保护的其他经济权利（例如“出版权”）？ 

什么是精神权利？
－　说明你的国家授予一些或所有版权创作者的各类精神权利，并介绍其范围。除本指南所列之外，您的国内法律是否还保护的其他精神权利？
－　是否在你的国家对某类作品或者在某种情况下，精神权利不适用？（例如，计算机程序；用于报纸或杂志的文字材料；首先授予作者的雇主的作品所有权）
－　在你的国家，作者可以放弃其精神权利吗？如果可以，对于这种弃权声明有哪些要求？
－　在你的国家，表演者的精神权利受到保护吗？如果是，列出这些权利并介绍其范围。
相关权规定了哪些权利?

－　表演者：说明你的国家授予表演者的相关权的类型，并介绍其权利范围。 

· 表演者是否有权出租和/或出借其表演录制品？是否在此过程中必须有一个许可方案？
· 在你的国家，有关私自录制的法律和法院裁决有哪些？（也就是说，一个未经表演者正式许可的表演录音和/或录像）
· 在你的国家，表演者权利是由集体管理组织（CMO）管理的吗？如果是，指出该CMO的名称并参考第42页的内容。
－　录音制品制作者：说明在你的国家授予录音制品制作者的相关权的类型，并介绍其范围。
· 关于录音制品，其制作者有权予以出租和/或出借？是否在此过程中必须有一个许可方案？
· 如果录音制品是广播，在你的国家如何规定报酬？在录音制品制作者和广播者之间达成一致的许可费用公平吗？还是该费用由法律规定？
· 在你的国家，录音制品制作者权利是由集体管理组织（CMO）管理的吗？如果是，指出该CMO的名称并参考第42页的内容。
－　广播者：说明在你的国家授予广播者的相关权的类型，并介绍其范围。
· 在你的国家，广播者可以禁止如广播再发布或广播销售的行为吗？
· 在你的国家，广播者有“提供权”吗？（换言之，授权或禁止使公众可以通过有线或无线、以一种可以从某处得到并每次单独选取的方式，录制其广播节目的排他权利）？
· 广播者有权在互联网分拨信号吗（是否以网播、网络广播或其他形式保护）？
· 在你的国家，广播者的权利是由集体管理组织（CMO）管理的吗？如果是，指出该CMO的名称并参考第42页的内容。
－　在你的国家，还有除本指南所列（表演者、录音制品制作者和广播者）之外的其他类别人群的相关权吗？如果有，请指出并简要介绍。（例如，在欧盟，电影制片人（相对于导演）的权利和数据库制作人的权利也受到相关权的保护）  

Box：  录音制品制造商的权利
－　在你的国家，音像制造商可以禁止其录制品的传播吗？如果不可以，他们有权向传播其作品的广播者收取费用吗？费用的收取是根据双方协商，还是由法律规定？请相应的补充该内容。
Box：  音乐的版权和相关权
－　此边框解说应给出音乐交易中经常产生的不同权利的概况。介绍在你的国家不同的术语（音乐出版权、公共表演权、机械权、合成制作权、原版录音）以及相关CMO的名称（如果有）。
版权和相关权的保护期有多长？
－　不同类型作品/权利在你的国家的确切保护期限是有多长？
第三节：原创作品的保护
如何获得版权或相关权保护？
－　在指南国际版的内容中，假设版权的保护是自动的（无需登记）。如果在你的国家要求录制，则应当给予说明。如果对术语“录制”有定义，也请在此说明。
如何证明自己是版权所有者？
－　版权局：在你的国家有提供作品自愿保存和/或登记的版权局吗？
· 如果有，给出关于注册步骤的实用信息，例如版权局的网址、获得注册的时间、注册费用、程序、如对网站而言的特定步骤等。
· 注册是否要求设定侵权诉讼、要求获得“法定损害”或“司法费用和律师费”、要求官方所有权的认可等？如果是，则应当提及。
－　银行或律师：这种做法是否可以作为法庭的有效证据？
如何保护自己的电子或数字作品？
－　此部分可能无需改编。
Box：  选择正确的DRM工具
－　此部分可能无需改编。
Box：  注意TPMs

－　说明是否你的国家的版权法或其他法律禁止技术保护措施（TPMs）的规避？有意更改、窃取或伪造版权管理信息属于非法吗？对这种违法的处罚有哪些？
在国外享有哪些保护？
－　如果你的国家是伯尔尼公约的成员国，请在此说明。
作品上的版权标记是强制性的吗？
－　第一段：柬埔寨、伊朗、伊拉克、莫桑比克和塞拉利昂：说明如果版权标记未在出版作品上出现，你的国家是否不给予保护。其他国家：说明在你的国家的版权保护不要求版权标注。
－　第二段：版权标记能防止一方声称“善意侵权人”吗？如果能，请解释。
－　第三段：如果在你的国家给作品加注“所有权利均予保留”的字样是可取的，请予以说明。
－　最后一段：在你的国家出版的录音制品，需要附上录音制品标记才能获得保护吗？对于标记的形式有无具体规定？
Box：  网站的版权保护
－　此部分可能无需改编。
第四节：版权的归属
作者就是版权作品的所有者吗？
－　列举作品创作者不是自动成为版权所有吗的情形。就版权的归属而言，请解释是否契约协议可以改变或者澄清由法律所确立的普遍结论。
谁拥有精神权利？
－　在你的国家精神权利可以放弃吗？对于放弃声明是否有任何具体要求或限制？
谁拥有雇员创作作品的版权？
－　根据你的国家立法予以改编。在你的国家，雇员创作的作品的情形如何？这类作品的版权自动的归属于雇主吗？你的国家有“职务作品”吗？雇员/作者有哪些权利？国内法是否规定他可以从其创作的作品中获得经济利益/奖励？如果版权作品是工作以外的时间完成的，情况又如何？有没有某些具体的雇员类别不受法律的规定（例如，大学雇员、报纸和杂志所有者的雇员等）？ 
谁拥有委托作品的版权？
－　根据你的国家立法改编。在你的国家，委托作品的一般规则是什么？一般规则中有任何例外吗？（例如，对于委托照片、模型或雕刻，或者对于自由撰稿人）
Box：  为政府创作的作品
－　由雇员或独立承包人为政府创作的作品的情况如何？为这种作品全部提供版权保护吗？谁拥有这类作品的版权？
Box：  职务作品
－　有“职务作品”的国家：此栏内容可以写入“谁拥有雇员创作作品的版权”部分。
－　其他国家：此内容无需改编。
多个作者创作的作品，谁拥有版权？
－　在需要之处，根据你的国家立法予以补充。
第五节：从版权和相关权中获益
如何从创作的作品中获得收益？
－　此部分内容可能无需修改。
作品出售，即丧失版权？
－　在你的国家，有没有对版权/相关权 “用尽”的详细说明？这种用尽是在国家、地区还是国际范围？哪些权利被用尽？如果国内立法不保护版权/相关权的权利用尽，但考虑到版权所有人了解其他国家现有条款的重要性，仍可提及有关内容。
什么是版权许可？
－　此部分内容可能无需修改。
独占和非独占许可的区别有哪些？
－　说明一项独占许可协议是否需要以书面形式签订、是否需要向政府主管机关注册，以及如果需要的话，提供相关机构的联系方式或网址。说明非独占许可的类似情况。
出售版权时的情况如何？
－　独占权利可以转让吗？说明版权转让是否需要通过书面形式签订并由作者签字，是否需要在国家版权部门或者其他机构（如果有）作记录。如果需要，亦可介绍其步骤。
Box： 许可战略
－　如果在你的国家版权不能转让，请相应修改此内容。否则，此部分可能无需改编。
什么是商业化？
－　此部分可能无需改编。
如何许可作品？
－　提供你的国家所有集体管理组织（CMO）的相关信息，并具体指出每一个CMO 所管理的具体作品种类。
集体管理组织如何运作？
－　如果你的国家有CMO，说明以着重点标注的六个特点中哪些反映了本国的CMO工作方式。
Box：  音乐行业的集体管理
－　提供全部国内有关CMO的信息。可以提供邮政地址、电子邮件和/或网站，或者在指南附件中给出具体信息。应根据你的国家CMO的具体结构和做法对正文进行补充。
Box：  影印复制的集体管理
－　在你本国是否有对影印复制的CMO？如果有，提供有关信息和联系方式。可以提供名称、地址和其他细节，或者在本指南的附件中给出这些信息。根据国内法律、法规和惯例改编正文。
第六节：他人作品的使用
何时需要获得使用他人作品的许可？
－　最后一个圆点：关于“合理使用”、“公平交易”或“国家版权或相关权法律的限制或例外”，使用你的国家的术语表达。
－　正文的其他部分可能无需改编。
他人作品的电子化或数字化使用也需经许可？
－　此部分可能无需改编。
拥有受版权保护的作品，即可随意使用？
－　此部分可能无需改编。
Box：  软件许可
－　在你的国家，拆封许可（shrink-wrap）和点击许可（click-wrap）是否有效并可实施？
－　如果国内的版权法或判例法给出了未经许可使用计算机程序的例外情况，则应将其写入此栏。
未经许可使用的内容或材料有哪些？
－　第三个圆点：关于“合理使用”、“公平交易”或“国家版权或相关权法律的限制或例外”，使用你的国家的术语表达。
作品何时能够进入公有领域？
－　以本国艺术家的举例替代Frédéric Chopin的举例。
如何知晓作品是否仍受到版权或相关权的保护？
－　应包括在你的国家进行检索的全部有用信息。
何时能根据版权的限制或例外，或者根据“合理使用”、
“公平交易”的概念来使用作品？
－　整个部分需要根据国内法的条款加以改编。如果有，请特别提及关于下述内容的条款：
(a) 
感官残疾者的途径；
(b) 
特殊情况下的平行进口；
(c) 
“孤儿作品”的途径；
(d) 
远程学习；
(e) 
教学；
(f) 
多媒体作品；和
(g) 
为教育目的的互联网使用。 

私人复制的征税制度是什么？
－　说明是否私人复制作为例外而被允许，如果是，是否存在征税的缴费制度。介绍税费征收的基础和方式。
－　可以省略比利时的案例。
可以使用有技术保护措施（TPMs）所保护的作品吗？
－　说明你的国家的法律是否禁止规避。如果是，哪些行为构成违法，其责任是什么。如果TPMs的规避不被禁止，那么最好仍指出适用于版权侵权的习惯性条例。
如何获得他人受法律保护作品的授权？
－　此部分可能无需改编。
企业如何降低侵权风险？
－　此部分可能无需改编。
Box：  概括清单
第七节：版权的执法
版权何时受到侵权？
－　此部分应当根据国内法律的特定条款予以修改。
如果认为权利可能将被侵犯或者已经被侵犯，应当如何处理？
－　对于在互联网上的版权侵权有无特定程序？ 如果有，请予以解释。在你的国家，法院发布临时禁令吗？法院提供哪些其他的补救措施？
－　对于可疑的盗版和假冒商品有无边境措施？如果有，请提供负责边境知识产权执法部门的联系方式。亦可包括关于这种要求和措施处理方式的更具体信息。如果有网站就此提供有关信息，亦可将其附于此处。
除法院诉讼以外，解决版权侵权的其他途径有哪些？
－　为使纠纷条例所涉及的费用适中而且快捷方便，有无法律规定的特殊机制？如果有，请在此说明。
附   件
－　附件一提供WIPO各部门和国际非政府组织的网站，在改编版中可以保留。可以在此加入相关国内机构（如国家版权局、CMOs、协会等）的（网站）地址。
－　附件二提供国内版权管理部门的网站，在改编版中可以保留。
－　附件三应当提供你的国家所属版权和相关权国际条约的概要。
－　如果你的国家是伯尔尼公约的成员，则附件四应当包括与WIPO网站www.wipo.int/treaties/en/ip/berne链接的成员国列表，以保证实时更新。 
－　可以提供版权注册的国内申请表格的复印件作为附件四。

[文件完]

