NCL(10-2015): LISTA DE PRODUCTOS Y SERVICIOS EN FORMATO EXCEL

INFORMACIÓN


[bookmark: _GoBack]La Lista de Productos y Servicios en formato Excel presenta dos hojas de cálculo.

La primera (NCL10-2015 P&S) contiene la Lista de Productos y Servicios de la versión 2015 en español.

La segunda (NCL10-2015 P&S con cambios) contiene las Listas de Productos y Servicios de las versiones 2014 y 2015, en inglés, francés y español.  Los cambios introducidos en la versión 2015 con respecto a la versión 2014 se indican en las columnas “Action EN” para la versión en inglés, “Action FR” para la versión en francés y “Action ES” para la versión en español, de la siguiente manera:

–        Toda vez que se haya modificado cualquiera de las variantes de una indicación de producto o servicio, pertenecientes a un mismo número de base, en cualquiera de los tres idiomas, se indica con “Changed” las que sufrieron cambios de redacción, con “Deleted” las que fueron suprimidas, con “Added” las que fueron agregadas, y con “Unchanged” las que no cambiaron.

–        “Deleted (whole)”  significa que la indicación de producto o servicio en su totalidad, inclusive el número de base, fue completamente suprimida de la lista de productos y servicios.

–        “New” señala las nuevas indicaciones de productos o servicios, que llevan un nuevo número de base.

Al seleccionar “X” in la columna C “Modified”, se pueden filtrar todos los cambios introducidos en la versión 2015 en los tres idiomas.


*    *    *
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