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ВСЕМИРНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ

ЖЕНЕВА

 PR 465/2006 (R)
 Женева, 16 октября 2006 г.

ПРЕСС-КОММЮНИКЕ

воис и уругвай укрепляют сотрудничество


Генеральный директор Всемирной организации интеллектуальной собственности (ВОИС) д-р Камил Идрис обещал продолжить оказание помощи Организации Уругваю в дальнейшем укреплении национальной системы интеллектуальной собственности.  В ходе переговоров с уругвайским вице-президентом г-ном Родольфо Нин Новоа и делегацией уругвайских парламентариев, состоявшихся в Женеве 16 октября 2006 г., 

д-р Идрис приветствовал усилия Уругвая в направлении модернизации национальной структуры интеллектуальной собственности и другие инициативы, призванные обеспечить наилучшее использование богатого человеческого капитала в целях экономического роста и развития.  В этом контексте на основе существующего сотрудничества между ВОИС и Уругваем был подписан меморандум о договоренностях.  


Переговоры были сфокусированы на стратегической роли интеллектуальной собственности в будущем экономическом, социальном и культурном развитии Уругвая.  Д-р Идрис приветствовал приверженность правительства Уругвая делу укрепления национальной системы интеллектуальной собственности и подчеркнул ее ключевое значение для намерения страны превратить  свой инновационный потенциал в реальные экономические активы в целях содействия экономическому развитию.  Он также подчеркнул важную роль индустрии культуры в общеэкономической деятельности страны, отметив, что она составляет приблизительно 6,5% от ежегодного валового внутреннего продукта (ВВП) и обеспечивает занятость около 60 000 человек, что составляет 4,9% всей рабочей силы.


Вице-президент Уругвая, который одновременно является председателем Сената, информировал Генерального директора, что Уругвайский парламент на прошлой неделе одобрил присоединение Уругвая к Договору ВОИС по авторскому праву.  Генеральный директор приветствовал это событие и подчеркнул важную роль этого договора для охраны содержания в цифровой среде.  Д-р Идрис также заявил, что в современной экономике, основанной на знаниях, системы интеллектуальной собственности являются ключевым политическим инструментом, позволяющим странам подключать творческий потенциал, содействующий экономическому и техническому развитию.  Генеральный директор отметил ряд инициатив ВОИС, которые могли бы представлять особый интерес для Уругвая, включая усилия по оказанию помощи малым и средним предприятиям (МСП) в наилучшем использовании системы интеллектуальной собственности, а также переговоры по аспектам интеллектуальной собственности в связи с традиционными знаниями и фольклором.  


Сотрудничество ВОИС с Уругваем в настоящее время включает широкий спектр мероприятий и учебных программ, направленных на модернизацию административной и правовой структур интеллектуальной собственности и укрепление роли интеллектуальной собственности в научной, технической и экономической областях.  В результате соглашения, подписанного в Женеве, усилия ВОИС будут сфокусированы на повышении роли инноваций путем стратегического использования интеллектуальной собственности и укрепления связей между инновационными центрами и производственным сектором.  Деятельность будет также сфокусирована на содействии использованию интеллектуальной собственности в качестве инструмента делового развития в индустрии культуры с особым акцентом на малых и средних предприятиях (МСП).  


Вице-президента сопровождали Их Превосходительства посол Гиллермо Валлес, Постоянный представитель Уругвая в Женеве, и посол Рикардо Гонзалес Аренас, заместитель Постоянного представителя.  В состав уругвайской делегации также входили Его Превосходительство д-р Хулио Кародозо, Президент Палаты представителей, сенатор Хорхе Ларраньяга, сенатор Моника Ксавьер, сенатор Луис Альберто Хебер и национальный представитель Вашингтон Абдала.

В отношении дальнейшей информации просим обращаться в Секцию ВОИС по связям с общественностью и средствами массовой информации: 

· тел.:  (+41 22) 338 81 61 или 338 95 47;  
· факс:  (+41 22) 338 82 80; 

· электронная почта:  publicinf@wipo.int. 
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