


PŘÍLOHA A
PRŮVODNÍ DOPIS K ŽALOBNÍMU NÁVRHU
Tímto Vám sdělujeme, že proti Vám byl u Arbitrážního a Mediačního Centra při Světové organizaci duševního vlastnictví (dále jen „Centrum“) podán Žalobní návrh v souladu s Pravidly pro řešení sporů o domény .eu (dále jen „Pravidla ADR“) a v souladu s Doplňujícími pravidly ADR Světové organizace duševního vlastnictví pro řešení sporů o domény .eu (dále jen „Doplňující pravidla“).
Pravidla ADR jsou na základě odkazu součástí smlouvy o registraci doménového jména uzavřené s Registrátorem Vašeho doménového jména, podle níž jste povinen/a podřídit se obligatornímu ADR řízení, pokud třetí strana (dále jen „Žalující strana“) podá Žalobní návrh k poskytovateli služeb takového řešení sporu, kterým je Centrum, ohledně doménového jména, která jste si registroval/-a. V dokumentu, který je přílohou tohoto Průvodního dopisu k Žalobnímu návrhu naleznete jméno a kontaktní údaje Žalující strany a rovněž uvedené doménové(-á) jméno(-a), které(á) je/jsou předmětem Žalobního návrhu. 
Jakmile Centrum ověří Žalobní návrh a rozhodne, že splňuje formální náležitosti stanovené Pravidly ADR a Doplňujícími pravidly, zašle Vám úřední kopii Žalobního návrhu včetně příloh elektronickou poštou a zároveň Vám zašle Oznámení s Informací poštou. Následně Vám běží lhůta třiceti (30) pracovních dní ode dne Zahájení pro podání Vyjádření k Žalobnímu návrhu v souladu s Pravidly ADR a Doplňujícími pravidly k Centru a Žalující straně. V ADR řízení se můžete zastupovat sám(a) nebo se nechat zastoupit právním zástupcem.
•	Pravidla ADR naleznete zde 
https://eurid.eu/media/filer_public/be/c2/bec25998-ace2-45f1-9646-dec0ba2dbed9/adrrules_cz.pdf
•	Doplňující pravidla naleznete zde
http://www.wipo.int/amc/cs/domains/rules/supplemental/eu.html  
•	Vzorové vyjádření naleznete zde
http://www.wipo.int/amc/cs/docs/response-eu.doc 
Případně můžete kontaktovat Centrum a požádat o poskytnutí jakéhokoli z výše uvedených dokumentů. Centrum lze kontaktovat v Ženevě ve Švýcarsku telefonicky na čísle +41 22 338 8247, faxem na čísle +41 22 740 3700 nebo elektronickou poštou na adrese domain.disputes@wipo.int. 
Tímto Vás zdvořile žádáme o poskytnutí kontaktních údajů, na které si přejete zaslat (a) úřední verzi Žalobního návrhu a (b) další sdělení v průběhu ADR řízení.
Kopie Žalobního návrhu byla rovněž zaslána Registru a Registrátorovi, který registroval doménu, která je předmětem ADR řízení.
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