


ANHANG A

DECKBLATT ZUR ÜBERMITTLUNG EINER BESCHWERDE

Beigefügt finden Sie eine Beschwerde die gegen Sie bei dem Schieds- und Mediationszentrum (das Zentrum) der Weltorganisation für Geistiges Eigentum (WIPO) gemäß den Regeln für die Alternative Streitbeilgung in .eu-Domainnamenstreitigkeiten (die ADR-Regeln) und den Ergänzenden Regeln der Weltorganisation für Geistiges Eigentum für .eu-Domainnamenstreitigkeiten 
(die Ergänzenden Regeln) eingebracht wurde. 

Die ADR-Regeln sind kraft Verweis Teil Ihrer Registrierungsvereinbarung mit der/n Registrierstelle(n) Ihres/Ihrer Domainnamen(s) geworden, gemäß derer Sie sich einem verbindlichen administrativen Verfahren zu unterwerfen haben, sofern ein Dritter (ein Beschwerdeführer) bei einem Streitschlichtungs-Anbieter, wie z.B. dem Zentrum, eine Beschwerde wegen eines von Ihnen registrierten Domainnamens erhebt.  Der Name des Beschwerdeführers und dessen Kontaktdaten sowie der/die Domainname(n), um den/die es in dieser Beschwerdeschrift geht, befinden sich in den Unterlagen, die diesem Deckblatt beigelegt sind.

Nachdem das Zentrum die Beschwerde auf die Einhaltung der formellen Anforderungen der ADR-Regeln und der Ergänzenden Regeln geprüft hat, wird Ihnen das Zentrum eine offizielle Kopie der Beschwerde (einschließlich Anlagen) per E-Mail zuschicken und Ihnen einen Hinweis mit Informationen per Post zustellen. Sie haben sodann eine Frist von 20 Tagen ab dem Tag der Einleitung des Beschwerdeverfahrens, innerhalb derer Sie dem Zentrum in Übereinstimmung mit den ADR-Regeln und den Ergänzenden Regeln eine Beschwerdeerwiderung übermitteln können. Sie können sich selbst vertreten oder die Hilfe eines Rechtsbeistands in Anspruch nehmen, der Sie in dem Beschwerdeverfahren vertritt.

· Die ADR-Regeln sind verfügbar unter:
https://eurid.eu/de/weitere-informationen/dokumente/

· Die Ergänzenden Regeln sind verfügbar unter: .
https://www.wipo.int/amc/de/domains/rules/supplemental/eu.html

· Eine Muster-Beschwerdeerwiderung kann abgerufen werden unter:
[bookmark: _GoBack]https://www.wipo.int/amc/de/docs/response-eu.doc 


Alternativ können Sie sich an das Zentrum wenden, um die oben genannten Dokumente zu erhalten. Das Zentrum ist in Genf, Schweiz, telefonisch unter +41 22 338 8247, per E-Mail an domain.disputes@wipo.int erreichbar.

Sie werden höflich gebeten, das Zentrum zu kontaktieren, um diesen eine alternative E-Mail-Adresse , an welche Sie (a) die Beschwerde (einschließlich Anlagen) und (b) weitere Mitteilungen in diesem administrativen Verfahren erhalten möchten, bekannt zu geben. 

Eine Kopie dieser Beschwerde wurde auch an das Register und die Registrierstelle(n) geschickt, bei welcher(n) der/die Domainname(n) registriert ist/sind, der/die den Gegenstand der Beschwerde bildet/bilden.

Mit Einreichung dieser Beschwerde an das Zentrum erkennt der Beschwerdeführer hiermit die ADR-Regeln und die Ergänzenden Regeln als bindend an und verpflichtet sich diese zu befolgen.



