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Tugann an litiir seo in iúl duit go bhfuil Gearán déanta I do choine leis an tIonad Eadráin agus Idirghabháil an EagraÍocht Mhaoin Intleachtúil Domhanda (An tIonad) de réir na réir na Rialacha um Réiteach Malartach Díospóide .eu  (na "Rialacha ADR") agus na Rialacha Forlíontacha an EagraÍocht Mhaoin Intleachtúil Domhanda um Réiteach Malartach Díospóide .eu, (na “Rialacha Forlíontacha”).
Tá na Rialacha ADR inchorprú I do Chomhaontú Clárúcháin atá déanta agat leis an gCláraitheoir (nó na Cláraitheoirí) do ainm(neacha) fearainnn. De réir na Rialacha ADR ní mór duit, mar Chláraí, páirt a ghlacadh i Nósanna Imeachta ADR éigeantach má dhearbhaíonn tríú páirtí (“Gearánaí”) do Soláthróir ADR, san cás seo an tIonad maidir le ainm fearainn a bhfuil cláraithe agat. Ta ainm agus sonraí teagmhála an Gearánaí comh maith le sonraí an t-ainm nó na ainmneacha fearainn is ábhar an Ghearán san doiciméad atá clúidaithe leis an Leathnach Clúdaigh seo.
Comh luath is a bhfuil athbhreithniú ar an Gearán déanta ag an t-Ionad lena chinntiú go gcomhlíontar na ceanglais fhoirmiúla sna Rialacha ADR agus na na Rialacha Fhorlíonadh, cuirfidh an tIonad cóip oifigiúil an Ghearáin agus na hiarscríbhinní a baineann leis, ar aghaidh chugat go leictreonach in ríomhphoist. Cuirfidh an t-Ionad Fógra chugat sa phost comh maith.
Ansin beidh tríocha (30) lá oibre agat ó  Dáta Tosaithe Imeacht ADR chun Freagairt a chur isteach don t-Ionad agus don Ghearánaí.
· Tá na Rialacha ADR le fáil ag
https://eurid.eu/media/filer_public/24/36/2436efa5-ba2f-4ce1-af29-4e9484a78fe0/adrrules_gaeilge.pdf

· Tá na Rialacha Forlíontacha le fáil ag
http://www.wipo.int/amc/ga/domains/rules/supplemental/eu.html

· Tá Freagirt mionsamhail le fáil ag
http://www.wipo.int/amc/ga/docs/response-eu.doc
Mar mhalairt tá na doiciméid ar fáil on Ionad san Ghinéibh, An Eilbhéis, uimhir telefón +41 22 338 8247, uimhir facs +41 22 740 3700 nó r-phost ag domain.disputes@wipo.int.
Le do thoil, tabhair comhairle don Ionad maidir le na sonraí teagmhála go mba mhian leat úsaid a bhaint ag an Ionad chun sheol chugat (a) leagan oifigiúil an Ghearáin agus (b) aon cumarsáid eile sna Nósanna Imeachta ADR seo.
Cuirfidh an tIonad cóip an Ghearáin chuig an Clár agus gach Clárlann lena bhfuil an ainm fearainn nó na nainmneacha fearainn cláraithe.Trí thús a dhéanamh don Nós Imeachta ADR seo, aontaíonn an Ghearánaí a bheith faoi cheangal na Rialacha ADR.




