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KÍSÉRŐLAP KÉRELEM BENYÚJTÁSÁHOZ 
A mellékelten csatolt irat szerint a Szellemi Tulajdon Világszervezetének (WIPO) Választottbírósági és Mediációs Központjához (Központ) Ön ellen a .eu Alternatív Vitarendezési Szabályzat (“ADR Szabályzat”) (LINK - ) és a Szellemi Tulajdon Világszervezetének a .eu Alternatív Vitarendezési Szabályzatával kapcsolatos kiegészítő Szabályzat (“Kiegészítő Szabályzat”) (LINK) alapján  kérelmet nyújtottak be. 
Az ADR Szabályzat része az Ön és a domainnevét regisztrált Regisztrátor közötti Regisztrációs Szerződésnek, amely értelmében, amennyiben harmadik személy (Panaszos) kérelmet nyújt a domainnevet Nyilvántartó által választott vitarendezési szolgáltatóhoz Ön kötelezően részt kell hogy vegyen az ilyen jellegű adminisztratív vitarendezési eljárásban. A Panaszos nevét és elérhetőségeit a Kérelemben találja, valamint azt a domainnevet is amely e kísérőlap részét képező Kérelemnek a tárgyát képezi.  
Azt követően, hogy a Központ megvizsgálta, hogy a Kérelem megfelel-e az ADR Szabályzatban és Kiegészítő Szabályzatban írt formai követelményeknek, meg fogja küldeni a Kérelem hivatalos másolatát, beleértve a mellékleteket is Önnek, továbbá a Tájékoztatást is postai úton. Ezt követően Önnek húsz (20) nap fog rendelkezésére állni az eljárás kezdő napjától a Kérelemre benyújtott válaszirat előterjesztésére, az ADR Szabályzattal, a Kiegészítő Szabályzattal és a Kérelemmel összhangban. Ön képviselheti saját magát az adminisztratív eljárásban, vagy igénybe veheti jog képviselő szolgáltatását. 
•	Az ADR Szabályzatot az alábbi linken érheti el: 
https://eurid.eu/en/other-information/document-repository/
•	A Kiegészítő Szabályzatot az alábbi linken érheti el: 
https://www.wipo.int/amc/hu/domains/rules/supplemental/eu.html 
•	A válaszirat sablonját az alábbi linken érheti el: 
https://www.wipo.int/amc/hu/docs/response-eu.docx 
Ön választhatja azt ist, hogy a fenti iratok beszerzése végett felveszi a kapcsolatot a Központtal. A Központ székhelye Genfben, Svájcban van, telefonszáma: +41 22 338 8247, email címe: domain.disputes@wipo.int. 
Kérjük, hogy vegye fel a kapcsolatot a Központtal és adja meg azt az email címet, amelyre meg szeretné kapni (a) a Kérelmet és annak Mellékleteit, és (b) az egyéb közléseket ezen adminisztratív eljárást illetően. 
E Kérelem mellékletét megküldtük a Nyilvántartónak és annak a Regisztrátornak, amelynél regisztrálta a Kérelem tárgyát képező domainnevet(neveket). 
E Kérelemnek a Központhoz történő benyújtásával Panaszos beleegyezik abba, hogy az általa kezdeményezett jogvitára az ADR Szabályzat és a Kiegészítő Szabályzat rendelkezéseit alkalmazzák.



