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Bijgevoegd is een Klacht die tegen u aanhangig is gemaakt bij het World Intellectual Property Organization (WIPO) Arbitration and Mediation Center (het Center) conform de .eu Alternative Dispute Resolution Voorschriften (de ADR Voorschriften) en de World Intellectual Property Organization Aanvullende Voorschriften voor de .eu Alternative Dispute Resolution Voorschriften (de Aanvullende Voorschriften).
De ADR Voorschriften maken deel uit van uw Registratie-overeenkomst met de Registrar(s) van uw domeinnaam/domeinnamen.  Op grond hiervan bent u gehouden u te onderwerpen aan en deel te nemen aan een administratieve procedure indien een derde (een Klager) een klacht aanhangig maakt bij een aanbieder voor domeinnaam geschillenbeslechting, zoals het Center, met betrekking tot de domeinnaam die u heeft geregistreerd.  In het bijgaande document vindt u de naam en de contactgegevens van de Klager, evenals de domeinnaam die onderwerp is van de Klacht.  
Zodra het Center heeft gecontroleerd of de Klacht voldoet aan de formele vereisten van de ADR Voorschriften en de Aanvullende Voorschriften, zal zij een officiële kopie van de Klacht, inclusief bijlagen, aan u per e-mail toesturen, alsmede een Kennisgeving met Informatie per post.  U hebt dan twintig (20) kalenderdagen na de datum van Aanvang om een Reactie op de Klacht in te dienen bij het Center en Klager in overeenstemming met de ADR Voorschriften en de Aanvullende Voorschriften.  U kunt zelf verweer voeren dan wel u laten vertegenwoordigen door een gemachtigde.
•	De ADR Voorschriften kunt u hier vinden 
 https://eurid.eu/nl/overige-informatie/document-repository/ 
•	De Aanvullende Voorschriften kunt u hier vinden 
https://www.wipo.int/amc/nl/domains/rules/supplemental/eu.html  
•	Een model-Reactie kunt u hier vinden  
https://www.wipo.int/export/sites/www/amc/nl/docs/response-eu.doc 
U kunt ook contact opnemen met het Center om één van de bovengenoemde documenten te verkrijgen.  Het Center kan in Genève, Zwitserland telefonisch bereikt worden op +41 22 338 8247, per fax op +41 22 740 3700 of per e-mail via domain.disputes@wipo.int.

U wordt vriendelijk verzocht contact met het Center op te nemen om een alternatief e-mailadres te verstrekken waar u (a) de Klacht, inclusief Bijlagen en (b) andere communicatie toegestuurd zou willen krijgen.

Een kopie van deze Klacht is tevens verzonden aan het Register en de Registrar waarmee de domeinnaam / domeinnamen zijn geregistreerd die het onderwerp van deze Klacht zijn.
Door het indienen van deze Klacht bij het Center, bevestigt Klager dat hij zich onderwerpt aan de bepalingen van de ADR Voorschriften en de Aanvullende Voorschriften.  




