


ANEXA A
PAGINA INTRODUCTIVA CARE INSOTESTE TRANSMITEREA RECLAMATIEI 
Anexat este o Reclamatie care s-a initiat impotriva dumneavoastra in fata Centrului de Arbitraj si Mediere (Centrul) al Organizatiei Mondiale a Proprietatii Intelectuale (OMPI) in conformitate cu Regulile de Solutionare Alternativa a litigiilor privind domeniile .eu (Regulile ADR) si Regulile Suplimentare ale Organizatiei Mondiale a Proprietatii Intelectuale pentru Solutionarea Alternativa a litigiilor privind domeniile .eu (Regulile Suplimentare).
Regulile ADR sunt incluse prin referinta in Acord de Inregistrare semnat de dumnevoastra cu Registratorul/ii pentru numele dumnevoastra de domeniu(ii), in temeiul caruia sunteti obligat sa va supuneti unei proceduri administrative obligatorii in cazul in care un tert (un Reclamant) depune o reclamatie la un furnizor de servicii de solutionare a disputelor, cum ar fi Centrul, cu privire la un/niste nume de domeniu(ii) pe care dumneavoastra l(le)-ati inregistrat. Veti regasi numele si detaliile de contact ale Reclamantului, precum si numele de domeniu(ii) care este/sunt subiect al Reclamatiei, in documentul care insoteste prezenta Pagina introductiva.
De indata ce Centrul a verificat Reclamatia pentru a stabili daca indeplineste cerintele formale ale Regulilor ADR si ale Regulilor Suplimentare, va va transmite un exemplar original al Reclamatiei, inclusiv anexele, prin e-mail precum si o notificare de informare prin posta. Veti avea la dispozitie douazeci (20) de zile de la data Inceperii Procedurii Administrative in care sa transmiteti Centrului si Reclamantului un Intampinare la Reclamatie in conformitate cu Regulile ADR si Regulile Suplimentare. Va puteti reprezenta singur sau puteti solicita ajutorul unui consilier juridic pentru a va reprezenta in procedura administrativa.
•	Regulile ADR pot fi gasite la adresa 
https://eurid.eu/ro/alte-informaii/arhiv-de-documente/
•	Regulile Suplimentare pot fi gasite la adresa
https://www.wipo.int/amc/ro/domains/rules/supplemental/eu.html
•	Un model de Intampinare poate fi gasit la adresa 
[bookmark: _GoBack]https://www.wipo.int/amc/ro/docs/response-eu.doc
Alternativ, puteti contacta Centrul pentru a obtine oricare dintre documentele mai sus mentionate.  Centrul poate fi contactat in Geneva, Elvetia prin telefon la numarul +41 22 338 8247, prin email la adresa domain.disputes@wipo.int.
Va rugam sa contactati Centrul pentru a transmite o adresa de e-mail alternativa la care doriti sa primiti (a) Reclamatia, inclusiv anexele si (b) alte comunicari ce vor fi transmise pe parcursul derularii procedurii administrative.  
Un exemplar al acestei Reclamatiei a fost de asemenea transmis Registrului si Registratorului/Registratorilor la care ati inregistrat numele de domeniu/ii care este/sunt subiect/e al/e acestei Reclamatiei. 
Prin transmiterea prezentei Reclamatiei catre Centru, Reclamantul este de acord sa se supuna prevederilor Regulilor ADR si ale Regulilor Suplimentare.



