


BILAGA A

FÖRSÄTTSBLAD TILL KLAGOMÅL 

Bifogat är ett administrativt tvistlösningsförfarande som har påbörjats mot Er vid World Intellectual Property Organization (WIPO) Arbitration and Mediation Center (Centret) i enlighet med Regler för tvistlösning om domännamn i toppdomänen .eu ("ADR Regler") och World Intellectual Property Organization Tilläggsregler för .eu Alternativa tvistlösningsförfaranderegler ("Tilläggsregler").

ADR Reglerna är inkorporerade genom hänvisning i Ert registreringsavtal för domännamnet/domännamnen Ni ingått med berörd Registrator, vilket innebär att Ni har en skyldighet att underställa Er ett administrativt tvistlösningsförfarande för det fall en tredje part ("Klaganden") till det tvistlösningsinstitut som valts av Registreringsenheten inlämnar ett Klagomål rörande Ert/Era domännamn.  Ni hittar namnet och kontaktuppgifterna för Klaganden, och även det (eller de) domännamn som är föremål för Klagomålet i dokumentet som medföljer detta försättsblad.
	
När Centret har granskat Klagomålet för att fastställa att det uppfyller de formella kraven i ADR Reglerna och Tilläggsreglerna, skickas en officiell kopia av Klagomålet, inklusive bilagor, till Er via e-post, och ett Skriftligt Meddelande skickas även till Er via post.  Ni kommer sedan att ha 20 dagar på Er, från dagen då förfarandet inleddes, att lämna in ett Svaromål i enlighet med ADR Reglerna och Tilläggsreglerna till Centret och Klaganden.  Ni kan representera Er själva eller söka hjälp av juridisk rådgivare att representera Er i det administrativa förfarandet.

• ADR Reglerna återfinns på
https://eurid.eu/sv/annan-information/dokumentarkiv/ 

• Tilläggsreglerna återfinns på
https://www.wipo.int/amc/sv/domains/rules/supplemental/eu.html

• En mall för Svaromål återfinns på
[bookmark: _GoBack]https://www.wipo.int/amc/sv/docs/response-eu.doc 

Alternativt kan Ni kontakta Centret för att erhålla något av ovanstående dokument. Centret kan kontaktas i Geneve, Schweiz per telefon på +41 22 338 8247, per fax på +41 22 740 3700 eller via 
e-post på domain.disputes@wipo.int.

Ni uppmanas att kontakta Centret för att tillhandahålla en alternativ e-postadress Ni vill ska användas då Centret skickar (a) Klagomålet, inklusive bilagor och (b) annan kommunikation i det administrativa förfarandet.

En kopia av detta Klagomål har också skickats till Registreringsenheten och Registratorn(erna) med vilka domännamnet(en) som är föremål för Klagomålet är registrerade.

Genom att lämna in detta Klagomål till Centret godkänner Klaganden att följa och vara bunden av bestämmelserna i ADR Reglerna och Tilläggsreglerna.




