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	ORGANIZACIÓN MUNDIAL DE LA PROPIEDAD INTELECTUAL

	34, chemin des Colombettes, C.P. 18, CH-1211 Ginebra 20 (Suiza)

‡ (+41) 22 338 91 11 – Fax (Registro Internacional de Marcas): (+41) 22 740 14 29

Correo‑e:  intreg.mail@wipo.int – Sitio Web:  http://www.ompi.int


ARREGLO DE MADRID Y PROTOCOLO DE MADRID RELATIVO AL

REGISTRO INTERNACIONAL DE MARCAS

La Gaceta de la OMPI de Marcas Internacionales disponible en línea

 AUTONUM  
Desde el 1 de septiembre de 2005, la Gaceta de la OMPI de Marcas Internacionales (Gaceta) se encuentra disponible en el sitio Internet de la OMPI, gratuitamente, además de estar disponible en papel o en CD-ROM mediante suscripción.  Cada ejemplar de la edición en línea reproduce la edición correspondiente en papel, pero ofrece además la posibilidad de efectuar búsquedas en el texto integral.  Los números anteriores de la Gaceta publicados en 2005 tambien están accesibles en línea.

 AUTONUM  
La Gaceta, publicación oficial del sistema de Madrid, es publicada semanalmente en papel por la Oficina Internacional.  Ella contiene todos los datos pertinentes relativos a los nuevos registros internacionales, las renovaciones, las designaciones posteriores y las modificaciones y otras inscripciones que afecten a los registros internacionales existentes.  La Gaceta contiene además, información de interés general como las declaraciones y notificaciones relativas a requisitos particulares realizadas por las Partes Contratantes en virtud del Arreglo, del Protocolo o del Reglamento, las cuantías de las tasas individuales con arreglo al Artículo 8.7) del Protocolo, o información relativa a los días en que la Oficina Internacional está cerrada al público.

 AUTONUM  
La edición en CD-ROM se publica cada cuatro semanas y es cumulativa, es decir que el primer disco del año contiene todos los datos publicados en las primeras cuatro ediciones en papel, el segundo contiene todos los datos publicados en las ocho primeras ediciones, y así sucesivamente.  Además de reproducir en formato electrónico cada edición de las publicaciones en papel, la edición en CD-ROM contiene también un índice cumulativo que permite hacer búsquedas sencillas en una o más ediciones de la Gaceta de un año en particular según el nombre del titular, el número del registro internacional, cualquiera elemento verbal de la marca y el tipo de operación publicada.  El resultado de la búsqueda consiste en una lista con los enlaces de las ediciones correspondientes y la página de la Gaceta.

 AUTONUM  
Los pedidos de la versión en papel o en CD-ROM de las ediciones de la Gaceta deben ser hechos en www.wipo.int/ebookshop o dirigidos a la Sección de Comercialización y Distribución de la Organización Mundial de la Propiedad Intelectual, 34, chemin des Colombettes, 1211 Ginebra 20 (Suiza).  Existe la posibilidad de suscribirse para recibir anualmente las ediciones en papel y en CD-ROM y de comprar ejemplares individuales de la edición en papel.
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