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ВЫРАЖЕНИЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ, 2024 ГОД 
РУКОВОДСТВО ПО ПОДАЧЕ ЗАЯВКИ НА 
ОБУЧЕНИЕ И ТЕХНИЧЕСКУЮ ПОМОЩЬ ПО ЛИНИИ КОНСОРЦИУМА ABC 
Введение
Настоящий документ представляет собой руководство для организаций, желающих пройти обучение и получить техническую помощь в создании экземпляров книг в доступных форматах в интересах слепых, лиц с нарушениями зрения или иными ограниченными способностями воспринимать печатную информацию («лица с ограниченной способностью воспринимать печатную информацию»). Консорциум доступных книг (Консорциум АВС) — это действующее под руководством Всемирной организацией интеллектуальной собственности (ВОИС) государственное-частное партнерство  Консорциум ABC был учрежден с целью предоставления практических решений в поддержку реализации Марракешского договора об облегчении доступа слепых и лиц с нарушениями зрения или иными ограниченными способностями воспринимать печатную информацию к опубликованным произведениям.  Одним из основных направлений деятельности Консорциума является оказание помощи организациям в развивающихся и наименее развитых странах в наращивании их потенциала по созданию и распространению книг в доступных форматах.
Консорциум ABC организует обучение по тематике новейших методов выпуска книг в доступных форматах и предоставляет финансирование в целях выпуска образовательных материалов на национальных языках для учащихся начальных, средних или высших учебных заведений с ограниченными способностями воспринимать печатную информацию.
Критерии участия 
Для того чтобы получить право на участие, ваша организация должна:
a) являться некоммерческой организацией;
b) являться организацией, предоставляющей услуги или представляющей интересы слепых, лиц с нарушениями зрения или лиц с иными ограниченными способностями воспринимать печатную информацию;
c) располагаться в развивающейся или наименее развитой стране;
d) иметь некоторый опыт или предпосылки для создания книг в доступном формате; 
e) быть готова отвечать на запросы Секретариата Консорциума ABC и иметь возможность выполнять контрактные обязательства и соблюдать устанавливаемые сроки.
Процедура подачи заявки
Если ваша организация соответствует приведенным выше критериям и желает, чтобы ее кандидатура была рассмотрена для прохождения обучения и получения технической помощи по линии Консорциума ABC, заполните бланк заявки и отправьте его по адресу Accessible.Books@wipo.int.  Организации, заявившие о желании принять участие в проекте в рамках предыдущего приглашения Консорциума ABC к выражению заинтересованности, но не прошедшие отбор, могут подать заявку повторно. Консорциум ABC будет рассматривать заявки в порядке поступления.
Этап 1: составление короткого списка

Заявки будут оцениваться Секретариатом Консорциума ABC; на основе информации, представленной в заявке, будет составлен короткий список потенциальных партнерских организаций.

Этап 2: разработка плана работы и бюджета организациями, вошедшими в короткий список

Вошедшим в короткий список организациям будет предложено составить план работы и бюджет проекта при содействии Секретариата Консорциума ABC.

Секретариат Консорциума ABC проведет собеседование с руководителем проекта от каждой организации, вошедшей в короткий список.

Окончательный список партнерских организаций будет составлен Секретариатом Консорциума ABC на основе представленного плана работы и бюджета, а также по результатам собеседования. Обращаем ваше внимание на то, что включение в короткий список Секретариата Консорциума ABC и разработка плана работы и бюджета не гарантируют подписание соглашения.  К сожалению, ВОИС не в состоянии предоставить финансирование всем организациям, вошедшим в короткий список.
Этап 1: составление короткого списка
Помимо подтверждения факта соответствия вашей организации вышеуказанным критериям участия, при рассмотрении заявок и составлении короткого списка организаций Секретариат Консорциума ABC также будет учитывать следующие факторы:
a) географический баланс, т.е. обеспечение реализации проектов Консорциума АВС на всех континентах; 
b) присоединение к Марракешскому договору;
c) наличие в национальном законодательстве положений, позволяющих выпуск книг в доступном формате без необходимости запрашивать разрешение у владельца авторских прав;
d) существование организации, которая уже в достаточной степени выпускает книги в доступных форматах и обслуживает потребности лиц с ограниченной способностью воспринимать печатную информацию;
e) способность организации продемонстрировать наличие подходящего ИТ-оборудования (аппаратного и программного обеспечения), необходимого для достижения ожидаемых в рамках проекта результатов, а также наличие надежного электропитания и интернет-соединения;
f) управленческий потенциал организации, а также ее технический персонал и реагирование на запросы Секретариата Консорциума АВС о предоставлении информации; 
g) способность организации применить ресурсы с наибольшей пользой и обосновать устойчивость целей проекта в среднесрочной перспективе;
h) взаимодействие организации с другими заинтересованными сторонами в стране, такими как другие НПО, обслуживающие лиц с ограниченной способностью воспринимать печатную информацию, уполномоченные организации или библиотеки для слепых, издатели, департамент (департаменты) образования, ведомства интеллектуальной собственности или авторского права, для обеспечения устойчивости мероприятий по выпуску книг в доступном формате в обозримом будущем; и
i) любой проект по обучению и технической помощи по линии Консорциума ABC, ранее реализованный в вашей стране.
Этап 2: разработка плана работы и бюджета
Вошедшие в короткий список организации должны составить план работы и бюджет при содействии Секретариата Консорциума ABC.  В данном плане работы и бюджете должно быть указано, как будут использоваться средства для выплаты заработной платы или стипендий сотрудникам, а также должны быть приведены суммы средств, необходимых для покрытия общих операционных и накладных расходов.

Обращаем ваше внимание на то, что средства выплачиваются по достижению определенных ожидаемых результатов и что ВОИС не может финансировать приобретение какого-либо программного обеспечения или ИТ-оборудования, в том числе каких-либо компьютеров, сканеров, принтеров или устройств для печати шрифтом Брайля, для оказания помощи в выпуске книг в доступном формате. Тем не менее для размещения в школах, библиотеках или образовательных центрах может быть закуплено небольшое число устройств для чтения.

Партнерам в развивающихся и наименее развитых странах, отобранных для участия в проектах по оказанию технической помощи по линии Консорциума ABC, рекомендуется развивать сотрудничество между всеми соответствующими заинтересованными сторонами на национальном уровне, включая другие НПО, обслуживающие лиц с ограниченной способностью воспринимать печатную информацию, библиотеки для слепых, государственные учреждения, учебные заведения и коммерческие издательства, для целей обеспечения более широкого информирования о выпуске книг в доступных форматах.  Таким образом Консорциум ABC стремится обеспечить устойчивость выпуска доступных книг в стране после завершения проекта.
План работы по проекту
Некоторые компоненты и ожидаемые результаты плана работы по проекту Консорциума ABC являются обязательными, другие — факультативными.
Онлайновое обучение в области создания книг в доступном формате
1. ОБЯЗАТЕЛЬНО: онлайн-курс Консорциума ABC «Концепции издания литературы в доступных форматах»
«Концепция издания литературы в доступных форматах» — это онлайн-курс Консорциума ABC для самостоятельного изучения, который призван подробно ознакомить слушателей с важнейшими концепциями издания литературы в доступных форматах. В течение двух – трех часов участники изучают основы издания литературы в доступных форматах, стандарты доступности, передовую практики и метаданные.
Пройти курс «Концепция издания литературы в доступных форматах» должны все сотрудники вашей организации, включая руководителей. Консорциум ABC направит вам просьбу записать на прохождение данного курса внешние заинтересованные стороны, такие как другие НПО, обслуживающие лиц с ограниченной способностью воспринимать печатную информацию, уполномоченные организации или библиотеки для слепых, государственные учреждения, учебные заведения и коммерческие издательства. Курс Консорциума ABC «Концепция издания литературы в доступных форматах» является бесплатным и открыт для участия всех желающих.  Прохождение курса возможно на следующих языках: арабский, английский, французский или испанский.
2. ОБЯЗАТЕЛЬНО: онлайн-курс Консорциума ABC для НПО по теме «Выпуск книг в доступных форматах»
Сотрудники вашей организации, задействованные в выпуске книг в цифровых доступных форматах, обязаны пройти технический курс по выпуску книг в цифровых форматах, таких как текстовый формат DAISY, аудиоформат DAISY, а также EPUB3. Благодаря навигации по содержанию уроков, тестам в доступных форматах, изображениям с описанием и видео с субтитрами платформа курса доступна участникам, являющимся слепыми или лицами с иными ограниченными способностями воспринимать печатную информацию.
Это крайне технический курс, и на него следует записываться только тем, кто будет непосредственно участвовать в выпуске книг в доступных форматах.
Участники курса должны отвечать следующим критериям:
· компьютерная грамотность, в том числе владение программой Microsoft Word;
· наличие доступа к подходящему компьютерному оборудованию и наличие надежного интернет-соединения и электропитания для дистанционного прохождения онлайнового курса из дома и/или на территории вашей организации;
· установленная на компьютере операционная система Windows;
· наличие некоторого опыта или предпосылок для создания экземпляров книг в доступном формате; и
· свободное владение английским, арабским, испанским или французским языком, так как на них и проводится онлайн-курс Консорциума ABC для НПО по теме «Выпуск книг в доступных форматах».
Данный курс включает в себя интерактивные занятия с преподавателем-экспертом в режиме реального времени на платформе для телеконференций, такой как Zoom или Google Meets.
Выпуск книг в доступных цифровых форматах
3. ОБЯЗАТЕЛЬНО: выпуск 50–80 книг в доступных цифровых форматах
Если ваша организация будет включена в короткий список проекта Консорциума ABC, вам будет предложено определить 50–80 учебников или других учебных материалов, которые должна выпустить ваша организация. Число наименований литературы для выпуска должно быть определено на основе прошлого опыта и предполагаемых технических возможностей вашей организации по выпуску книг в доступных цифровых форматах. К этому относятся такие факторы, как число задействованных в выпуске сотрудников.
Книги, выпускаемые в доступных форматах, должны предназначаться для учащихся начальных, средних или высших учебных заведений с ограниченными способностями воспринимать печатную информацию. Обращаем ваше внимание на то, что книги, выпущенные в рамках проекта Консорциума ABC, должны входить в национальную образовательную программу (или соответствующую программу на уровне штата/провинции) и способствовать достижению национальных целей в области образования (или соответствующих целей на уровне штата/провинции).  Вам будет направлена просьба получить от соответствующего государственного органа свидетельство о том, что планируемые к выпуску наименования входят в образовательную программу.
Выпуск книг в доступных физических форматах
4. ФАКУЛЬТАТИВНО: выпуск и распространение книг, напечатанных шрифтом Брайля
Просьба указать, заинтересована ли ваша организация в получении финансирования для целей выпуска учебников и других учебных материалов, напечатанных шрифтом Брайля. Обращаем ваше внимание на то, что мы не проводим обучение по печати шрифтом Брайля, и организация уже должна быть оснащена или иметь доступ к необходимым принтерам Брайля.
5. ФАКУЛЬТАТИВНО: печать книг крупным шрифтом 
Просьба указать, заинтересована ли ваша организация в получении финансирования для целей выпуска учебников и других учебных материалов, напечатанных крупным шрифтом. Обращаем ваше внимание на то, что мы не проводим обучение по печати крупным шрифтом на физических носителях, и организация уже должна быть оснащена или иметь доступ к необходимым принтерам.
Подписание соглашения с ВОИС
Как только администрация ВОИС одобрит реализацию проекта в вашей стране, вы получите соответствующее уведомление.  Соглашение подписывается между ВОИС и выбранной организацией. Только после этого проект считается активным, и можно приступать к его реализации. Обращаем ваше внимание на то, что выплаты производятся только после реализации компонентов проекта или достижения ожидаемых результатов в соответствии с подписанным с ВОИС соглашением.
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