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Prólogo

En el ámbito de la PI existen políticas institucionales de muy diversa índole, alcance y grado de especificidad. No existe un modelo perfecto que prevalezca sobre los demás.  Lo que importa es que la Política funcione y que sus usuarios, es decir, la institución y su personal, estudiantes y visitantes, la hagan suya.

El objetivo de la presente lista es establecer una base coherente para las instituciones académicas y de investigación (en lo sucesivo denominadas «instituciones») que deseen redactar políticas de PI, orientándolas sobre las opciones políticas y proporcionándoles información paso a paso sobre las distintas etapas que suele entrañar el proceso de creación o mejora de una política de PI. 

Los redactores de políticas deben ser conscientes de que redactar una política de PI puede ser un proceso largo y complicado.  La participación de las partes interesadas, establecer expectativas razonables y la paciencia son ingredientes clave para que todo salga bien.  

Autores y agradecimientos

La lista para redactores de políticas de PI ha sido elaborada por la Sra. Lien Verbauwhede Koglin. Queremos dar las gracias al Dr. Richard Cahoon y a la Sra. María del Pilar Noriega Escobar por sus aportaciones.

La lista forma parte de la Guía práctica sobre propiedad intelectual (PI) para instituciones académicas y de investigación: conectar la investigación académica con la economía y la sociedad[footnoteRef:1], que también incluye: [1: La guía constituye una “ventanilla única” para las instituciones académicas y de investigación que necesitan asesoramiento acerca de la elaboración y aplicación de sus políticas institucionales en materia de PI.  Se puede obtener un ejemplar de la guía en el sitio web de la OMPI.] 

· Modelo de política de PI para las instituciones académicas y de investigación:  Compendio de los aspectos que son esenciales para una política de PI. Autores: Sra. Lien Verbauwhede Koglin, Sr. Richard Cahoon, Sr. Mohammed Aljafari, Sra. Hagit Messer-Yaron, Sr. Barthelemy Nyasse, Sra. Maria del Pilar Noriega Escobar y Sra. Tana Pistorius.
· Directrices de personalización del modelo de política en materia de PI:  Guía explicativa para adaptar el modelo de política de PI a los diversos marcos jurídicos, contextos culturales y ecosistemas locales en los que operan las instituciones.  Autores: Sra. Lien Verbauwhede Koglin, Sra. Kerry Faul y Sr. Richard Cahoon. 
· Mapa de los activos de PI correspondientes al sector académico:  Diseñado para ayudar a los usuarios de la guía práctica a comprender el amplio abanico de activos potenciales que posee o puede poseer una institución académica  y la forma de utilizarlos estratégicamente. Jefa de proyecto: Sra. Olga Spasić, Autores: Sr. Steven Tan y Dr. John Fraser. 
· Modelos de acuerdo: Recopilación de acuerdos tipo para la transferencia de conocimientos y tecnología entre instituciones académicas y con socios del ámbito empresarial.  Jefa de proyecto: Sra. Olga Spasić; Autor: Sr. D. Patrick O'Reilley.
· Casos prácticos: Herramienta de formación de administradores de tecnologías que hacen referencia a varios de los acuerdos tipo. Jefa de proyecto: Sra. Olga Spasić, Autores: Sra. Hagit Messer-Yaron y Dra. Keren Primor.



Descargo de responsabilidad

La presente lista ha sido elaborada para ayudar a las instituciones a formular su política de PI. Aunque el documento es detallado, no constituye una exposición exhaustiva y debe utilizarse únicamente con fines informativos. La lista no debe en ningún caso considerarse un sustituto del asesoramiento jurídico profesional.

La presente publicación forma parte de la Guía práctica de la OMPI sobre PI para instituciones académicas y de investigación[footnoteRef:2], que también incluye: [2: 
] 

· Modelo de política de PI para las instituciones académicas y de investigación:  Compendio de los aspectos que son esenciales para una política de PI. Autores: Sra. Lien Verbauwhede Koglin, Sr. Richard Cahoon, Sr. Mohammed Aljafari, Sra. Hagit Messer-Yaron, Sr. Barthelemy Nyasse, Sra. Maria del Pilar Noriega Escobar y Sra. Tana Pistorius.
· Directrices de personalización del modelo de política en materia de PI: Guía explicativa para adaptar el modelo de política de PI a los diversos marcos jurídicos, contextos culturales y ecosistemas locales en los que operan las instituciones. Autores: Sra. Lien Verbauwhede Koglin, Sra. Kerry Faul y Sr. Richard Cahoon. 
· Mapa de los activos de PI correspondientes al sector académico: Diseñado para ayudar a los usuarios de la guía práctica a comprender el amplio abanico de activos potenciales que posee o puede poseer una institución académica  y la forma de utilizarlos estratégicamente. Jefa de proyecto: Sra. Olga Spasić, Autores: Sr. Steven Tan y Dr. John Fraser. 
· Acuerdos tipo: Recopilación de acuerdos tipo para la transferencia de conocimientos y tecnología entre instituciones académicas y con socios del ámbito empresarial. Jefa de proyecto: Sra. Olga Spasić; Autor: Sr. D. Patrick O'Reilley.
· Casos prácticos: Cinco casos prácticos hipotéticos,como herramienta de formación de administradores de tecnologías que corresponden y hacen referencia a varios de los acuerdos tipo. Jefa de proyecto: Sra. Olga Spasić, Autores: Sra. Hagit Messer-Yaron y Dra. Keren Primor.




















[bookmark: _Toc178342358]1.	Determinar las necesidades y los resultados esperados
[bookmark: _Toc520272217][bookmark: _Toc178342359]1.1 	Determinar las necesidades
[bookmark: _Toc519670028]
Conviene comprender quién y qué ha motivado la decisión de elaborar una política de PI, ya que ello puede influir en la naturaleza y el contenido de la política.
  
Lista 1 - Factores determinantes de la política de PI
· Gobierno – ¿Se ha iniciado el proceso a instancias de las autoridades gubernamentales?  En todo el mundo, las instituciones se enfrentan a presiones cada vez mayores para participar más activamente en el desarrollo económico de su región. ¿Existe algún requisito legal?  Por ejemplo, en la legislación de varios países[footnoteRef:3] y en los reglamentos de algunos organismos de financiación de la investigación se exige a las instituciones que apliquen una política de PI; que comercialicen los resultados de sus investigaciones; o que establezcan una oficina de gestión de la PI dentro de la institución.   [3:  	Hay países que también cuentan con "directrices", "principios" o "mejores prácticas" nacionales de gestión de la PI para la investigación financiada con fondos públicos, que exigen que las instituciones cuenten con una política de PI.  Véase, por ejemplo,Australian National Principles.] 

· Institución – ¿Se tomó la decisión de establecer una política de PI como parte integrante de la estrategia general de administración de la institución?   ¿Cuáles son sus factores de motivación: creciente competencia por los recursos; austeridad financiera; etc.?
· Profesorado – ¿Están instando el profesorado y el personal a que la institución cuente con un sistema eficaz de gestión de la PI?  En caso afirmativo, será importante comprender plenamente las opiniones individuales sobre la comercialización y tener claros los cambios que se desea aplicar (por ejemplo, para abordar el tema de las empresas derivadas).  
· Factores externos – ¿Han propiciado el proceso otros aspectos externos?   Por ejemplo, un recurso judicial interpuesto contra su institución; un uso indebido de la PI por parte del personal; conflictos con contratistas externos; una apropiación indebida evidente del nombre de la institución; una oportunidad perdida; etc. Si ese es el caso, hay que hacer un esfuerzo especial para evitar que la política sea una mera reacción a esos problemas.
[bookmark: _Toc520272218][bookmark: _Toc178342360]1.2 	Determinar los resultados esperados

Una función importante de las instituciones en la economía actual impulsada por el conocimiento es convertir los resultados de la investigación del laboratorio en productos y servicios nuevos o mejorados.  Este proceso de comercialización depende en gran medida de contar con una política de PI que respalde la identificación, protección y gestión eficaces de cualquier PI asociada a los resultados de la investigación.  Sin embargo, el camino de la comercialización está lleno de obstáculos, y las expectativas poco realistas son con demasiada frecuencia una de las principales causas de fracasos y frustraciones.
Hay que asegurarse desde el principio de que todas las partes interesadas comprendan claramente las metas y objetivos de la política de PI y tengan una idea realista de las expectativas.
Lista 2 - Metas y objetivos de la política de PI 

¿Qué espera conseguir su institución con la creación de un programa de comercialización respaldado por una política de PI?

· Fomentar la competitividad de la región – Las instituciones que dependen en gran medida de la financiación pública a menudo se ven presionadas para «devolver el favor» a la comunidad y reactivar la región en la que opera la institución, ya sea mediante la concesión de licencias de tecnología a otras empresas o mediante el desarrollo de empresas derivadas.  Y no son expectativas infundadas.  Sin embargo, impulsar la economía regional a partir de la comercialización académica es un proceso lento.
· Abordar retos sociales – Muchas veces las iniciativas de investigación colaborativa tienen como objetivo abordar retos sociales a nivel regional, es decir, desarrollar soluciones innovadoras que puedan aplicarse directamente en el contexto regional y repercutir en la vida de los interesados..
· Responsabilidad social – Las innovaciones resultantes de la investigación académica tienen mayor repercusión cuando se traducen en productos y servicios concretos.  Sin embargo, la responsabilidad social de la educación superior exige que las Instituciones tomen en consideración una serie de aspectos relacionados con la comercialización, como la repercusión de las patentes en su cometido tradicional, el efecto en la orientación de la investigación, los costos y beneficios reales de la protección de la PI y la concesión de licencias, los efectos en la difusión de los resultados de la investigación financiada con fondos públicos y el acceso a los mismos, la capacidad de contribuir a la región, etc.  Las políticas de PI constituyen un punto de referencia para los compromisos éticos y sociales de la institución en la medida en que se relacionan con la creación y gestión de su PI. 
· Beneficios de la colaboración con la industria – La comercialización brinda la oportunidad de colaborar con socios de la industria e inversores. Estas asociaciones pueden resultar en mayores fuentes de financiación, investigación aplicada, enseñanza práctica, perspectivas de empleo de los estudiantes, mejora de la movilidad intersectorial, mayor reputación y acceso a datos empíricos de la industria.  Las políticas de PI son cruciales para garantizar la seguridad y la transparencia a fin de reforzar los vínculos con la industria.
· Financiación adicional de la investigación – las instituciones suelen confiar en que las actividades de comercialización no solo aporten patrocinadores industriales, sino también ingresos por regalías y participaciones en empresas derivadas.  Sin embargo, la experiencia demuestra que no todas las oficinas de gestión de la PI consiguen financiar sus actividades, e incluso cuando lo logran, por lo general se necesitan fondos operativos iniciales durante varios años.
· Coherencia interna – El personal de los distintos departamentos tiene necesidades diferentes, algunas de las cuales pueden ser incompatibles. Sin una política que aclare la perspectiva institucional, una institución puede fomentar de forma involuntaria actividades internas contradictorias en lo que respecta al tratamiento y el uso de la PI.
· Cumplimiento de obligaciones fiduciarias – La PI es un activo de la institución, comparable a otros activos como los edificios, el equipo técnico, el personal, etc.  Eso significa que los administradores ejecutivos deben gestionar la PI con el mismo cuidado que cualquier otro activo.  Una política de PI ayudará a determinar el alcance de las obligaciones fiduciarias para gestionar esos activos con prudencia. 
· Evitar litigios – Las políticas de PI permiten abordar de manera preventiva los problemas antes de que surjan litigios. Orientan al personal sobre lo que se debe y no se debe hacer y sobre las buenas prácticas. Hacen que las instituciones rindan cuentas y establecen un alto nivel de exigencia.
· Debate sobre políticas – Las políticas de PI brindan a las instituciones la oportunidad de hacer oír su voz en debates más amplios (es decir, nacionales) sobre la PI (por ejemplo, el uso leal en el entorno digital, la ampliación de los plazos, las excepciones para investigación, etc.). Dado que las políticas implican responsabilidad, confieren credibilidad a quienes las elaboran. Las instituciones que cuentan con su propia política de PI están muy bien informadas de las cuestiones de interés, por el hecho mismo de haber participado en el proceso de elaboración de la misma: pueden así intervenir en los debates con conocimiento de causa y autoridad.
· Reputación y clasificación – La política de PI y la gestión eficaz de la PI pueden influir positivamente en la buena imagen de la institución a los ojos de los socios de investigación/industria, las instituciones de financiación y los estudiantes; esto puede mejorar la posición de la institución en diferentes clasificaciones. 
Entre otras cuestiones, las políticas de PI suelen regular lo siguiente:
· Propiedad y derechos de uso de la PI 
· Responsabilidad de la protección y gestión de la PI
· Obligaciones de la institución, investigadores, estudiantes y visitantes[footnoteRef:4] [4:  Por visitante se entiende cualquier persona que no sea miembro del personal o estudiante de la institución y que realice un trabajo en la institución. Por ejemplo, profesores visitantes, profesores adjuntos y conjuntos, profesores, investigadores, becarios y voluntarios.] 

· Comercialización de los resultados de la investigación
· Normas de confidencialidad
· Incentivos y participación en los beneficios
· Conflictos de intereses.[footnoteRef:5]  [5:  Los conflictos de intereses también pueden tratarse en una política aparte] 



[bookmark: _Toc479694053][bookmark: _Toc520272219][bookmark: _Toc489029366][bookmark: _Toc178342361]2.	Determinación y análisis de las partes interesadas 
[bookmark: _Toc479694054][bookmark: _Toc489029367]Una política de PI no puede funcionar de por sí; necesita el apoyo tanto de los altos directivos como de cada uno de los empleados o estudiantes.  Además, para que la transferencia de conocimientos se lleve a cabo satisfactoriamente también será necesaria la interacción dinámica de la institución con su entorno y sus posibles socios industriales. Antes de lanzarse a redactar la política, hay que pensar a quién afectará y cómo conseguir su aceptación. 
Lista 3 – Partes interesadas que deben ser consultadas

· Partes internas interesadas – Dentro de la institución, debe hacerse hincapié en la creación de una cultura de innovación y espíritu empresarial que tenga en cuenta la PI como parte del trabajo habitual de cada persona. Una de las mejores maneras de lograr la adhesión a su política de PI es incluir a toda la comunidad de la institución en el proceso de redacción. ¿Conoce a fondo la opinión sobre la comercialización de:
· la alta dirección[footnoteRef:6](administración central, departamentos, facultades); [6:  El apoyo de los directivos es crucial. La alta dirección no solo debe marcar el camino, sino también respaldar el esfuerzo por cambiar la cultura de la innovación y la comercialización.] 

· creadores potenciales de PI[footnoteRef:7] (profesorado, administración, personal, estudiantes, visitantes); [7:  La participación de los investigadores en el proceso de comercialización de la PI es fundamental.] 

· gestores de PI y profesionales de la transferencia de tecnología [footnoteRef:8](personal u oficinas de gestión de PI, unidades de comercialización, etc.); y [8:  El establecimiento de mandatos y normas claros permitirá a los profesionales de la transferencia de tecnología tomar las mejores decisiones y resistir la presión de intereses contrapuestos.] 

· departamento jurídico y de recursos humanos?
· Socios regionales– La forma en que la región acepte y responda a la comercialización académica desempeñará un papel importante en el impacto final de una política de PI para la institución y la comunidad.[footnoteRef:9].  ¿Ha consultado a los siguientes interesados? [9:  No basta con cambiar la política de PI propiamente dicha. Los diferentes interesados de la región deben ser incluidos y formar parte de la nueva perspectiva de comercialización de la institución.] 

· Organismos gubernamentales pertinentes;
· industria local (pequeña y grande) 
· redes y agrupaciones;
· Comunidades locales; y
· grupos indígenas interesados?
Lista 4 – Plan de comunicación

· ¿Cómo informará a las partes interesadas sobre los cambios que va a introducir?
· ¿Con qué frecuencia y en qué etapas tendrá lugar la comunicación?
· ¿Quién se encargará de consultar a las partes interesadas?

[bookmark: _Toc520272220][bookmark: _Toc489029368][bookmark: _Toc479694055][bookmark: _Toc178342362]3.	Comprender el entorno contextual 

Aunque el proceso de elaboración de políticas es en sí mismo una iniciativa de gran valía, hay otros factores -tanto externos como internos- que afectarán a la capacidad de su institución para tener éxito en la transferencia de conocimientos y en las relaciones entre el mundo académico y la industria.  Es necesario un estudio exhaustivo del entorno contextual para poder tomar las mejores decisiones políticas. 
[bookmark: _Toc520272221][bookmark: _Toc178342363]3.1 Análisis del entorno jurídico 

[bookmark: _Toc489029369]La política de PI de una institución debe estar en consonancia con la legislación nacional en materia de empleo y PI y con las exenciones que puedan existir para los investigadores públicos o para las instituciones y su profesorado.  Sin embargo, no siempre es fácil comprobar cuáles son las normas nacionales en materia de propiedad y comercialización de la PI generada por instituciones.[footnoteRef:10]  Es posible que se necesite la ayuda de un abogado especializado en PI para aclarar las principales cuestiones jurídicas.  [10:  Para más información sobre las leyes de PI de los distintos países, consultela base de datos WIPO Lex en www.wipo.int/wipolex.  Un recurso útil es la caja de herramientas proporcionada por el proyecto HEIP-Link coordinado por la Universidad de Alicante: 
www.heip-link.net/content/toolbox.] 

Lista 5 – Cuestiones clave del entorno jurídico

¿Dispone su país de leyes, reglamentos, políticas o directrices que se centren en:
· régimen jurídico por defecto para las invenciones/producción creativa de los empleados; 
· propiedad de los resultados de la investigación patrocinada con fondos públicos;
· normas específicas de propiedad para las instituciones públicas de investigación y posibilidad de modificarlas por contrato;
· régimen específico de propiedad para estudiantes/investigadores visitantes/doctorandos y posibilidad de modificarlo por contrato;
· régimen específico para los procedimientos de comercialización;
· requisitos relativos a la transferencia de PI y la concesión de licencias;
· creación de empresas derivadas; 
· Organización y apoyo de los procesos de comercialización dentro de la institución (por ejemplo, oficinas de gestión de la PI[footnoteRef:11],empresa especializada) [11:   Por « oficina de gestión de la propiedad intelectual “ (a menudo denominada ” oficina de transferencia de tecnología “ u ” oficina de transferencia de conocimientos » y otras denominaciones diversas) se entiende la entidad responsable de la gestión cotidiana de todas las actividades de la institución relacionadas con la PI.] 

· reparto de los gastos e ingresos de las actividades de investigación y la posterior comercialización de los resultados;
· exenciones por uso en investigación;
· publicación de resultados científicos financiados por organismos públicos;
· posesión, uso y transferencia de materiales biológicos (leyes sobre biodiversidad);
· acceso a los recursos genéticos o a los conocimientos tradicionales y participación en los beneficios derivados de ellos;
· cláusulas de no divulgación y no competencia en los contratos de investigación;
· incentivos (por ejemplo, requisitos legales para que los investigadores divulguen información; reparto de regalías o participación en el capital de empresas derivadas; reducción de impuestos por ingresos procedentes de la comercialización de la PI, número de invenciones objeto de solicitud de patente o patentadas como uno de los criterios para la evaluación de los logros académicos);
· conflictos de intereses entre el personal investigador y las actividades de PI;
· requisitos obligatorios de concesión de licencias de PI.
[bookmark: _Toc489029370]
[bookmark: _Toc520272222][bookmark: _Toc178342364]3.2 Análisis del entorno jurídico 

A la hora de redactar una política de PI deben tenerse en cuenta dos importantes factores internos. En primer lugar,  las políticas existentes en la institución que afectan a su capacidad para proteger la PI, conceder licencias y crear empresas derivadas.[footnoteRef:12]  Segundo: la cultura de innovación y comercialización dentro de la institución y sus departamentos. [12:  La política de PI debe ser coherente y conforme con las demás leyes o políticas establecidas, especialmente las relacionadas estrechamente con el ámbito de la política de PI.] 

[bookmark: _Toc489029371]Lista 6 - Marco político institucional

¿Dispone su institución de políticas u orientaciones estratégicas que regulen:
· un determinado tipo de PI (derechos de autor, marcas, modelos de utilidad);
· la participación de los estudiantes en la investigación;
· la colaboración con la industria;
· el acceso a la infraestructura de investigación; 
· Acuerdos con grupos de productos, asociaciones industriales, etc. que puedan afectar a la propiedad y cesión de la PI
· Confidencialidad 
· Publicaciones
· Funcionamiento de la oficina de gestión de la propiedad intelectual de la institución[footnoteRef:13] (si procede) [13:  Véase la nota 11.] 

· Creación de empresas derivadas
· Registros de investigación o cuadernos de laboratorio 
· Acceso abierto, innovación abierta
· Conflictos de intereses
· Propiedad y gestión del material biológico
[bookmark: _Toc489029372]Lista 7 – Cultura empresarial de la institución

· ¿Apoya la institución la toma de riesgos, la innovación, la creación de nuevas empresas, la investigación aplicada y la colaboración con la industria?
· ¿Fomenta la institución el espíritu empresarial? ¿Entre los estudiantes? ¿El profesorado y el personal?  ¿El profesorado y el personal?
· ¿Promueve la institución la creación de empresas derivadas o colabora con la industria local? 
· ¿Existe un clima empresarial en toda la institución, en todos los departamentos y centros de investigación, no solo en la dirección?
· ¿Cómo entienden la comercialización en general el personal y los estudiantes? ¿Ven los beneficios de cooperar con la industria?  ¿Tienen aptitudes empresariales?

[bookmark: _Toc520272223][bookmark: _Toc178342365]3.3	Analizar el ecosistema local 

Las instituciones no operan en el vacío. El éxito de la transferencia de conocimientos depende en gran medida de condiciones empresariales que van más allá de la institución.  La confianza, la capacidad de absorción de las empresas locales y la comunicación y colaboración con los organismos gubernamentales, las empresas y otros agentes regionales son vitales para la capacidad de comercialización de la institución. Por lo tanto, los cambios en su política de PI deben tener en cuenta a estos actores y sus relaciones con la institución. Analizar la influencia de la historia, el entorno económico y los actores de la región ayudará a determinar qué mecanismos de comercialización de la PI funcionarán mejor en la región.
Lista 8 - Ecosistema local

· ¿Apoya el gobierno nacional y local la innovación y las relaciones entre el mundo académico y la industria?  ¿Qué programas, incentivos o fondos han puesto en marcha?
· ¿Existe una industria ya desarrollada en la región?  ¿Cuál es el tamaño y número de los principales actores?  
· ¿Existe una sólida red regional de innovación y socios innovadores (como laboratorios, consejos de investigación, empresas derivadas, parques científicos, incubadoras, empresas de capital riesgo, etc.)?
· ¿Qué capacidad de absorción[footnoteRef:14] tienen las empresas locales? [14:   La capacidad de la empresa receptora para asimilar y aplicar los conocimientos externos transferidos depende de su grado de capacidad de absorción.] 


[bookmark: _Toc520272224][bookmark: _Toc178342366]4.	Determinar las cuestiones políticas esenciales 

Antes de empezar a redactar cualquier política, hay que asegurarse de reunir toda la información necesaria para elaborar un documento preciso. Eso incluye:

· Procedimiento de la institución para la redacción de políticas
· Misión de la institución 
· Recursos financieros
· Características de la investigación y la PI de la institución
· Normas de propiedad 
· Infraestructura
· Normas de gestión y comercialización de la PI 
· Incentivos 
Lista 9 - Procedimiento de elaboración de la política

· Modelo - ¿Dispone su institución de directrices o modelos para la elaboración de políticas?
· Funciones y responsabilidades – Identifique lo siguiente:
· Responsable - ¿Quién se encargará de elaborar y administrar la política de PI[footnoteRef:15] (por ejemplo, un comité de dirección de políticas,[footnoteRef:16], un comité consultivo, [footnoteRef:17], una comisión de PI, personas designadas)? ¿Está dicho comité compuesto únicamente por personal interno o incluye participantes externos? [15:  En general, el «responsable» o « administrador de la política» es el principal responsable de garantizar que la política se aplique y sea un documento de trabajo. Ello incluye la difusión de la política, la elaboración de procedimientos cuando proceda, las comunicaciones y la formación relacionadas con la política, y las revisiones oportunas.]  [16:   Véase, por ejemplo, el Instituto de Tecnología de Georgia: comité de dirección de políticas.
 (https://Policylibrary.gatech.edu/Policy_steering_committee) y Hoja de seguimiento del desarrollo de políticas y comunicación (https://Policylibrary.gatech.edu/Policy_Development_-_Policy_Template).]  [17:  Véase «Managing University IP in the Public Interest», National Research Council of the National Academies, 2011, páginas 4-5.] 

· Aprobar -- ¿Quién es el encargado de aprobar o autorizar la política, es decir, quien la firma y delega su ejecución en otra persona? 
· Consultar - ¿Quién debe contribuir a la elaboración de la política o participar en ella (comunicación en ambos sentidos)?  ¿Se necesita asesoramiento especializado? ¿Quién puede prestarlo? ¿Qué personas o grupos tienen experiencia/responsabilidades relacionadas con la gestión y comercialización de la PI?
· Informar - ¿A quién hay que mantener informado (comunicación unidireccional)?
· Respaldo - ¿Cómo conseguirá la aceptación de las principales partes interesadas? (Véase también la lista 3.)
· Aplicación - ¿Cómo piensa gestionar la aplicación de la política? Esto podría implicar la determinación de tareas, la asignación de responsabilidades, la coordinación con el personal y el establecimiento de plazos. 
· Calendario - ¿ Qué calendario es realista para la creación y aprobación de la política de PI? Crear un calendario completo.
Lista 10 - Compatibilidad con la misión y los valores de la institución 

· ¿Cuál es la misión y el modus operandi general de su institución?  ¿Está impulsada por preocupaciones puramente académicas o puede dar cabida a objetivos de comercialización de la PI?  ¿Y si los objetivos de comercialización están vinculados a la difusión más amplia posible de los conocimientos y la tecnología de la institución? ¿Cuáles son las prioridades de su institución: enseñanza, creación de conocimientos, investigación, logros humanitarios y filantrópicos, desarrollo social y económico de la región? 
· ¿Es compatible la misión de la institución con la comercialización de la PI?  
· ¿Está de acuerdo el personal directivo con el objetivo de la comercialización de la PI?
· Si la institución forma parte de alguna red o agrupación temática, ¿se ajusta la comercialización de la PI a las prácticas establecidas de dichas redes o agrupaciones[footnoteRef:18]? [18:  Las instituciones que forman parte de una agrupación o red temática tienen un factor adicional a tener en cuenta en sus políticas de PI: la autoridad más amplia por la que se rigen.] 

· ¿Concilia la estrategia de PI de la institución el rendimiento comercial y el beneficio público? En caso afirmativo, ¿De qué manera?
Lista 11 – Recursos financieros

· ¿ Con qué recursos se financiará el proceso de creación y aplicación de la política de PI?
· ¿De qué fondos dispone para llevar a cabo la investigación y proteger la PI derivada de los resultados de la investigación?
· ¿Dispone de recursos para financiar al personal con talento de la oficina de gestión de la PI[footnoteRef:19]? [19:   El nivel de recursos asociados a la Oficina afectará a su capacidad de comercialización. Las instituciones que pueden ofrecer salarios para atraer a personal con un alto nivel de formación y experiencia empresarial suelen obtener mejores resultados.  ] 

· ¿Dispone de recursos para solicitar asesoramiento jurídico en materia de PI (abogados, agentes de patentes)?
· ¿Dispone de recursos para financiar la creación de empresas derivadas?
· ¿Existen fondos gubernamentales o regionales para apoyar la comercialización de la PI en su institución?
· ¿Son los costos de protección de la PI sufragables mediante los proyectos/subvenciones que gestiona en su institución? 
Lista 12 - Investigación y PI de la institución

· ¿Está orientada la investigación de la institución hacia las necesidades de la sociedad/industria local/ámbito académico?
· ¿Qué PI posee la institución?  ¿Qué tipos de PI crea?  ¿Qué PI utiliza la institución[footnoteRef:20]? ¿Desarrolla/utiliza la institución programas informáticos o bases de datos? ¿Recibe, posee y transfiere la institución material biológico? [20:  En el curso de sus actividades cotidianas, es probable que las instituciones utilicen programas informáticos y computadoras creados por terceros; obras de arte, publicaciones, fotografías, manuscritos, música, películas o videos que ellas mismas no han creado; materiales y técnicas desarrollados por terceros. En realidad, las instituciones dependen de la PI de terceros para poder funcionar. La PI de terceros puede utilizarse legalmente de dos maneras: mediante la concesión de una licencia por parte del titular de los derechos o acogiéndose a una exención prevista en la legislación sobre PI.] 

· ¿Qué materiales protegidos por derecho de autor se crean y/o utilizan en la institución?  ¿Cómo se utilizan esos materiales? ¿Cómo se observa el uso leal?
· ¿Se dispone de licencias para el uso regular de publicaciones digitales o bases de datos digitales? En caso afirmativo, ¿cómo se gestionan?
· ¿Tiene acceso a información física o digital pertinente a través de redes o asociaciones?
· ¿Qué tipo de activo de PI se comercializará más?
Lista 13 - Propiedad 

· ¿Tiene su institución derecho a conservar la titularidad (propiedad) de la PI generada en el marco de subvenciones y contratos gubernamentales?
· ¿Cuál es la postura de su institución sobre la propiedad de la PI creada
por 
· el profesorado, el personal, los empleados,
· los estudiantes,
· los visitantes[footnoteRef:21]  [21: Para una definición, véase la nota 1.] 

· En el caso del patrocinio externo y la colaboración en la investigación,
· ¿Cuál es la postura de su institución sobre la propiedad de
 
· obras protegidas por derecho de autor;
· propiedad industrial (por ejemplo, invenciones);
· conocimientos especializados?
· ¿Qué derechos tiene el Gobierno sobre la PI generada en universidades e instituciones de I+D?  ¿Tiene la institución obligación de presentar informes al Gobierno?
· ¿Cuál es la posición de su institución sobre el acceso abierto, la innovación abierta, la publicación y la colaboración?
Lista 14 - Infraestructura 

· ¿Quién es o será responsable de la gestión de la PI y de la transferencia de conocimientos?
· ¿Dispone su institución de una unidad («oficina de gestión de la PI») que se encargue de evaluar las perspectivas económicas de las invenciones y decidir si se protege y comercializa la PI? 
· En caso afirmativo, ¿posee el personal de dicha unidad las competencias necesarias para llevar a cabo sus tareas correctamente?  ¿Tiene dicho personal conocimientos empresariales?
· De no ser así, ¿justifican el alcance y el volumen de los resultados de investigación explotables la creación de una oficina de gestión de la PI?  A ese respecto, ¿se debería considerar la posibilidad de mancomunar recursos con otras instituciones?
· ¿Puede crearse una unidad de este tipo y se dispone de fondos suficientes para que sea operativa? ¿Se han considerado mecanismos para financiar la unidad de forma sostenible?
 Lista 15 - Gestión y comercialización de la PI 

· ¿Qué procedimientos de gestión de la PI aplica la institución?
· ¿Cuáles son las posibles modalidades de comercialización?  ¿Permite la institución la concesión de licencias exclusivas?  ¿Cesión de la PI?  ¿Empresas derivadas? ¿Empresas conjuntas?
· ¿Cómo se reparten los ingresos procedentes de la comercialización de la investigación entre el profesorado, la universidad, el Gobierno y otras partes interesadas?
· ¿Disponen de modelos de contrato (por ejemplo, transferencia de PI, transferencia de material, opción, licencia), cláusulas tipo de PI (por ejemplo, en contratos de trabajo, contratos de colaboración, contratos de investigación)?
· ¿Utilizan cláusulas de confidencialidad estándar en los contratos de trabajo (cruciales para no divulgar invenciones/conocimientos técnicos)?
· ¿Podrá contar la institución con la colaboración del investigador/inventor para la protección de la PI y su posterior desarrollo?
· ¿Están obligados sus investigadores a llevar registros o libros de laboratorio de su investigación (crucial para cuestiones de autoría y copropiedad)?
· ¿Tiene la institución algún tipo de colaboración con la industria? ¿Cuál es el grado de participación del sector privado? 
· ¿Cómo se inicia y estructura la interacción de la institución con la industria? ¿Toma la institución iniciativas para establecer vínculos con la industria? ¿O la mayoría de los contactos entre la institución y las empresas se producen por conducto del profesorado, los inventores/investigadores?[footnoteRef:22]  [22:  Para más información sobre las interacciones entre universidades y empresas, véase: “Study on University-Business Cooperation in the US”; informe de la Comisión Europea (2013). ] 

Lista 16 - Incentivos

· Cómo piensa fomentar la calidad de la producción cientìfica?
· ¿Cómo tiene previsto apoyar el desarrollo tecnológico basado en la PI?
· ¿Qué incentivos piensa establecer para que los académicos e investigadores[footnoteRef:23] participen en la comercialización de los resultados de sus investigaciones?  Por ejemplo:  [23:   Dado que el éxito de la transferencia de conocimientos requiere la participación activa de los inventores universitarios, es absolutamente crucial contar con una estrategia clara de incentivos.] 

· Concesión de derechos de propiedad al inventor o creador de PI;
· participación en los beneficios: regalías y otros beneficios financieros resultantes de la comercialización de la PI;
· acceso a participaciones en empresas derivadas;
· criterios de promoción universitaria que tengan en cuenta actividades como la obtención de patentes, la concesión de licencias, los contratos de investigación, la movilidad y la colaboración con la industria;
· mecanismos de apoyo, como personal y recursos, para ayudar a los inventores en las primeras fases del desarrollo de la nueva oportunidad; 
· licencias laborales y asesorías que permitan al profesor dedicarse a sus oportunidades comerciales, sin afectar a su posición como miembro de la facultad.

[bookmark: _Toc479694057][bookmark: _Toc489029376][bookmark: _Toc520272225][bookmark: _Toc178342367]5.  	Redacción de la política
[bookmark: _Toc489029377][bookmark: _Toc520272226][bookmark: _Toc178342368]Verdadera naturaleza y finalidad de una política
[bookmark: _Toc489029378]
Aunque los elementos incluidos en una política de PI variarán en función de las necesidades de la institución, es importante comprender la verdadera naturaleza de una política.
[bookmark: _Toc489029379]Lista 17 - «Buenas prácticas» en materia de políticas

· Sin complicaciones: una política debe contener planteamientos generales y no entrar en detalles. Ninguna política abarca todas las situaciones, ni debería hacerlo. 
· En consonancia con la normativa - Una buena política es conforme a todas las leyes y reglamentos pertinentes. Pida consejo a un asesor jurídico sobre las leyes que rigen la PI en su país.[footnoteRef:24] [24:  Véase también el apartado 3.2.] 

· Clara - La política es para investigadores y estudiantes, no para abogados. Sin embargo, incluye normas y definiciones jurídicas. Debe redactarse con la mayor claridad posible y de forma que resulte fácil de utilizar. 
· Valores fundamentales - Una buena política refleja la cultura y los valores institucionales. La política de PI debe tener en cuenta la misión y la filosofía de la institución y referirse a ellas.
· Exhaustiva - Por lo general, una política de PI se complementa con otras políticas y procedimientos institucionales para alcanzar los objetivos generales de la institución.[footnoteRef:25]  Cuando proceda, deberán incluirse enlaces o referencias a los mismos.   [25:  Las instituciones pueden optar por crear políticas por áreas diferentes del Derecho (por ejemplo, derecho de autor, patentes, etc.); diferentes usuarios (por ejemplo, estudiantes, patrocinadores, etc.); o diferentes actividades (por ejemplo, política de sitios web, política de publicaciones, etc.).  La política de PI también puede indicar procedimientos (por ejemplo, la política de PI puede afirmar que protegerá adecuadamente la información confidencial, y puede haber un procedimiento que explique exactamente cómo lo hará el personal). La elección de una política de PI global o de muchas políticas separadas es tema de debate. Sin embargo, una política de PI general y de base amplia es crucial para garantizar que los valores institucionales sobre la gestión de la PI estén claramente enunciados y sean comprendidos por sus empleados, estudiantes y socios colaboradores.] 

· A medida- A la hora de elaborar políticas de PI, las instituciones suelen recurrir a otras universidades o instituciones de investigación como modelos. Examinar otras políticas es una buena práctica (véase, más adelante, la base de datos de la OMPI sobre políticas de PI), pero no conviene adoptarlas parcial o totalmente para uso propio.  En definitiva, la política de PI de una institución debe estar arraigada en su misión específica, su historia, su cultura y sus valores, su capacidad de investigación, su entorno regional y los recursos disponibles. 
· Comercialización responsable - Se trata de subrayar el papel de la institución para rentabilizar la inversión en la sociedad asegurándose de que los descubrimientos importantes se comercialicen.  

[bookmark: _Toc489029380][bookmark: _Toc520272227][bookmark: _Toc178342369]5.2	Herramientas de la OMPI para redactar una política 
La Organización Mundial de la Propiedad Intelectual (OMPI) realiza actividades de apoyo a la elaboración de políticas de PI para universidades e instituciones de investigación de todo el mundo. 
· La página web de la OMPI[footnoteRef:26] dedicada a políticas de PI para universidades contiene preguntas frecuentes, una base de datos de políticas de PI, una selección de documentos públicos gratuitos y orientaciones prácticas.    [26:  www.wipo.int/about-ip/es/universities_research/ip_policies ] 


· La base de datos de políticas de la OMPI contiene actualmente más de 650 políticas, manuales y acuerdos de unos 70 países.  En ella pueden realizarse búsquedas por tipo de institución, tema, país, idioma y tipo de documento. La base de datos permite encontrar ejemplos de cómo otras instituciones, en distintos países, han abordado cuestiones como la titularidad de la PI, la creación de empresas derivadas, los estudiantes e investigadores visitantes, los conflictos de intereses, los incentivos, el reparto de ingresos, las oficinas de gestión de la PI, los acuerdos de colaboración, las cláusulas de no divulgación en los contratos de investigación, la publicación de resultados científicos, etc.  

· El Modelo de la OMPI de política de propiedad intelectual para las universidades e instituciones de investigación y sus directrices de personalización[footnoteRef:27] pueden ser de gran ayuda y orientación sobre las cuestiones clave de PI que se abordan en una política de PI.  La adhesión a un modelo simplificará el proceso de redacción y ahorrará tiempo. Sin embargo, también en este caso, la adaptación a los factores locales y a las circunstancias individuales es crucial para dar forma a la política de PI de la institución.   [27:  También disponible en la página web de la OMPI sobre políticas de PI para universidades.] 

Lista 18 – Consejos para la redacción

· Hay que seguir los siguientes pasos: 
· Familiarizarse con la problemática de las políticas de PI; 
· Buscar en la base de datos de la OMPI ejemplos de otras instituciones; 
· Utilizar el modelo de política de PI de la OMPI como punto de partida; y
· personalizarla con la ayuda de las Directrices de la OMPI de personalización.
· Asegurarse de que la palabra «borrador» figure como marca de agua en todas las políticas nuevas y revisadas antes de su aprobación.
· Asegurarse de que el borrador del documento solo esté disponible a nivel interno hasta su aprobación definitiva. 
· Consejos de estilo para la redacción:
· Ser tan breve como sea posible;
· Ser directo, conciso y preciso - ninguna palabra debe estar de más;
· El uso intencionado y coherente de las palabras «debe», «debería» y «puede» es importante y útil: Debe» = requisito; “Debería” = buena o mejor práctica; “Puede” = consejo;
· El lenguaje no debe ser demasiado técnico. Los acrónimos deben explicarse la primera vez que aparezcan en el texto.
· La política debe tener un título claro y estar fechada.
[bookmark: _Toc489029382][bookmark: _Toc520272228][bookmark: _Toc479694058][bookmark: _Toc178342370]5.3	Examen formal

Para obtener la confirmación de las partes interesadas, se pueden programar reuniones de revisión para obtener un acuerdo formal, recabar comentarios, identificar lagunas, considerar opciones y preocupaciones, y volver a redactar la Política según proceda. 

Lista 19 - Coherencia con las mejores prácticas, las orientaciones estratégicas y los requisitos reglamentarios

· ¿Cumple el proyecto de política los requisitos legislativos y reglamentarios?[footnoteRef:28] Puede ser necesario el asesoramiento de expertos.  [28:   Véase también la lista 5. Por ejemplo, en algunos países, los investigadores universitarios o del sector público no están autorizados a trabajar para la industria a tiempo parcial, como consultores o de otro modo.] 

· ¿Está el proyecto de política en consonancia con las políticas existentes de la institución (por ejemplo, en relación con los conflictos de intereses, la confidencialidad, el derecho de autor, los estudiantes, etc.) y los planes estratégicos?[footnoteRef:29]   [29:   Véase también la lista 6.] 

· Considerar la posibilidad de hacer referencias cruzadas a las políticas y procedimientos pertinentes de su institución.
· Finalizar el proyecto de política, incluido el formato. 
[bookmark: _Toc489029383][bookmark: _Toc520272229][bookmark: _Toc178342371]5.4	Aprobación final
Lista 20 –  Disposiciones para la aprobación formal de una política (aprobación y presentación)

· ¿Quién/qué entidad aprueba la política?
· ¿Cuál es el papel del órgano de gobierno (por ejemplo, consejo de administración o junta directiva) en el proceso de elaboración y aprobación de la política?
· ¿Cuál es el procedimiento de aprobación en la institución?[footnoteRef:30] [30:   Véase también la lista 9.] 


[bookmark: _Toc479694061][bookmark: _Toc489029384][bookmark: _Toc520272230][bookmark: _Toc178342372]6.	Gestión de la comunicación y la aplicación

En este capítulo se destaca la diferencia entre la creación de políticas y su difusión. Una política de PI no tiene, por sí misma, ninguna importancia para la práctica económica. No se observarán efectos hasta que la política se difunda.  Tres pasos son vitales: comunicar la Política; sensibilizar; y garantizar su cumplimiento.
Lista 21 - Estrategia de comunicación

· ¿Cómo se dará a conocer la nueva política y se garantizará que el personal y los estudiantes conozcan y comprendan su contenido (noticias, correos electrónicos, reuniones, intranet)?  
· ¿Se publicará la política de PI en el sitio web de la institución? ¿En los manuales del personal?
· ¿Ha considerado la posibilidad de pedir a la OMPI  que incluya la política de PI en labase de datos de la OMPI sobre políticas de PI?? 
· ¿Cómo organizará los debates con los catedráticos y profesores de los departamentos para explicar el cambio institucional y el compromiso de la institución de participar en el desarrollo económico?
Lista 22 – Prácticas inteligentes para sensibilizar sobre la PI

Una institución también debe concienciar y educar a su dirección y a su personal sobre la importancia estratégica de la PI. A continuación se indican varias buenas prácticas:
· Promover la PI y las actividades relacionadas con ella a través de boletines informativos, sitios web y folletos explicativos. Puede consultarse el modelo de política de PI de la OMPI y las directrices de personalización, así como las preguntas frecuentes del sitio web de la OMPI sobre políticas de PI para universidades.
· Ilustrar la importancia práctica de la PI, basándose en experiencias reales, mediante seminarios departamentales, conferencias de invitados, entrevistas a gestores y personal de PI, etc.  
· Introducir cursos básicos sobre PI en el plan de estudios; fomentar las conferencias de especialistas en PI en los cursos.
· Impartir sesiones de formación interna sobre PI para investigadores y estudiantes.
· Recopilar buenos ejemplos, escollos y éxitos, y otras anécdotas relacionadas con la PI dentro de la institución para elaborar una serie de estudios de caso.  
· Recabar información adicional de terceros relacionados con su institución (por ejemplo, licenciatarios, fundadores de empresas emergentes, empresarios, inversores, etc.). Los consultores en oportunidades en el mercado [footnoteRef:31]pueden ser muy útiles para aportar experiencia del mundo real y práctica empresarial a los estudiantes y al mundo académico. [31:  Se trata de empresarios de éxito -y a veces miembros destacados de entidades sin ánimo de lucro- que dedican un tiempo determinado a la investigación o a otras actividades académicas, principalmente en el campus o en centros asociados a una institución académica. Pueden ejercer de profesores, mentores o incluso entrenadores.] 

· Convencer a través de redes y contactos personales. En este contexto son vitales la interacción y la comunicación efectivas entre la OGPI y los investigadores. Debe existir buena química que genere confianza. 
· Apoyar la gestión y la formación y el desarrollo del personal.
· Prestar asistencia a los investigadores en las primeras fases de desarrollo de proyectos potencialmente innovadores.
Lista 23 – Observancia de la política de PI

No tiene sentido tener una política de PI si no se está dispuesto a tratar con quienes discrepan. Hay que determinar de antemano cómo se va a actuar en los casos en que la gente no respete las normas:
· ¿Quién será el responsable de supervisar el cumplimiento de la política de PI? ¿Será el mismo responsable que el designado para el proceso de creación?
· ¿Con qué frecuencia se realizará una auditoría sobre la eficacia y el cumplimiento de la política de PI?
· ¿Qué método se aplicará para verificar y asegurarse de que se cumplen las disposiciones de la política de P.I. (por ejemplo, registro de las invenciones divulgadas, examen de las condiciones de los contratos de investigación en los que participen la institución o sus empleados, etc.)?
· ¿Cómo se gestionarán los conflictos de intereses?
· ¿Se incluirán la política, las normas y los procedimientos en materia de PI en el sistema de gestión de la calidad, la norma ISO 9001 y otras normas de calidad conexas de la institución?
[bookmark: _Toc489029385]	SUPERVISAR, EVALUAR Y MEJORAR LA POLÍTICA 
[bookmark: _Toc520272231][bookmark: _Toc178342373][bookmark: _Toc479694062]7.	Supervisar, evaluar y mejorar la política

Una política de PI debe ser un documento vivo.  Es necesario adaptarla a lo largo del tiempo para dar cabida a las nuevas cuestiones que vayan surgiendo; a los cambios en las necesidades de sus usuarios; a los cambios en el entorno político, jurídico o económico; o a los cambios en la misión institucional. En este contexto, la política debe revisarse y actualizarse en un plazo adecuado.
Lista 24 – Perfeccionamiento continuo y revisión

· ¿Se conservarán las opiniones y comentarios de los usuarios de la política?
· ¿Cuál es el procedimiento estándar de revisión?  ¿Quién participará? ¿Con qué frecuencia se revisará la política?
· ¿Cuáles serán los criterios de revisión?: 
· ¿Orientaciones estratégicas de la institución;
· cambios en los requisitos legislativos y reglamentarios;
· comentarios recibidos de los usuarios de la política? 
· ¿Ha consultado en el sitio web de la OMPI las actualizaciones y los capítulos adicionales de la Guía práctica sobre PI para instituciones académicas y de investigación?
· ¿Tiene la política una fecha clara? Si la política sustituye a una versión anterior, debe indicarse para evitar confusiones. 
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