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ARRANGEMENT DE MADRID CONCERNANT L’ENREGISTREMENT INTERNATIONAL DES MARQUES ET PROTOCOLE RELATIF À CET ARRANGEMENT

Édition de la Gazette OMPI des marques internationales sur CD‑ROM

1.
À partir de la date de publication du no 2/1999 de la Gazette OMPI des marques internationales (à savoir, vers le 10 mars 1999), le Bureau international publiera, toutes les quatre semaines, une édition cumulative de la Gazette sur CD‑ROM (le premier CD‑ROM contenant les nos 1 et 2 de la Gazette, le deuxième les nos 1 à 4, le troisième les nos 1 à 6, etc.).

2.
Cette édition sur CD‑ROM, qui sera assortie d’un index cumulatif, permettra d’effectuer des recherches simples par le nom de titulaire, par le numéro d’enregistrement international, par les éléments verbaux de la marque et par le type d’inscription publié.

3.
L’abonnement à cette édition sur CD‑ROM pourra être souscrit indépendamment de l’abonnement à l’édition sur papier de la Gazette, en plus ou à la place de cette édition.  Le prix de l’abonnement sera le même que pour l’édition sur papier, à savoir 450 francs suisses par an.

4.
L’édition sur microfiches de la Gazette sera supprimée à partir de la publication du dernier numéro relatif à l’année 1998.

5.
On trouvera ci‑joint un formulaire d’abonnement à la Gazette OMPI des marques internationales pour l’année 1999.  Ce formulaire peut être utilisé pour convertir, à partir de mars 1999, un abonnement à l’édition sur papier ou à l’édition sur microfiches en un abonnement à l’édition sur CD-ROM.

Le 22 septembre 1998

