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ARRANGEMENT ET PROTOCOLE DE MADRID CONCERNANT L’ENREGISTREMENT INTERNATIONAL DES MARQUES
Modification concernant la fréquence de publication

de la version papier de la Gazette

 AUTONUM  
La Gazette OMPI des Marques Internationales (ci-après “la Gazette”) est publiée par le Bureau international à la fois sur support papier et sur CD-ROM.

 AUTONUM  
À l’heure actuelle, l’édition papier de la Gazette est publiée toutes les deux semaines et la version sur CD-ROM est publiée toutes les quatre semaines et est cumulative (en ce sens que le premier disque de chaque année contient toutes les données publiées dans les deux premiers numéros de l’édition papier, le deuxième disque contient toutes les données publiées dans les quatre premiers numéros de l’édition papier, et ainsi de suite).

 AUTONUM  
Compte tenu de l’introduction de l’espagnol comme nouvelle langue de travail du système de Madrid, qui a été décidée par l’Assemblée de l’Union de Madrid avec effet à compter du 1er avril 2004, le volume de chaque numéro de la version papier de la Gazette augmentera de manière trop importante pour maintenir une publication toutes les deux semaines.

 AUTONUM  
En conséquence, à compter du 1er avril 2004, la version papier de la Gazette sera publiée chaque semaine (au lieu de toutes les deux semaines).  Cette modification est sans incidence sur l’édition CD-ROM de la Gazette qui continuera d’être publiée toutes les quatre semaines sur une base cumulative.

 AUTONUM  
Le prix de l’abonnement de l’édition papier et de l’édition CD-ROM de la Gazette demeurera inchangé.
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