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	Avis no 22/2007

	ORGANISATION MONDIALE DE LA PROPRIÉTÉ INTELLECTUELLE

	34, chemin des Colombettes, case postale 18, CH-1211 Genève 20 (Suisse)

‡ (41-22) 338 91 11 – Télécopieur (Service d’enregistrement international des marques) : (41-22) 740 14 29

Messagerie électronique : intreg.mail@wipo.int – Internet : http://www.ompi.int


Version DVD de la base de données ROMARIN
 AUTONUM  
Les utilisateurs du DVD ROMARIN sont informés que le Bureau international de l’Organisation Mondiale de la Propriété Intellectuelle (OMPI) doit prendre des mesures en vue de résoudre les problèmes de place disponible sur le DVD.  La taille de la base de données et des images présentes sur le disque ne cesse d’augmenter et la capacité du DVD sera atteinte dans quelques mois.
 AUTONUM  
Le Bureau international de l’OMPI envisage de remplacer le support DVD par un support DVD double-couche ayant une capacité de 8.5 Go (4.7 Go pour un DVD classique).  Le prix de l’abonnement restera inchangé et le DVD pourra être commandé auprès de la librairie électronique sur le site Internet de l’OMPI à l’adresse suivante : http://www.wipo.int/ebookshop/.
 AUTONUM  
Un DVD double-couche sera envoyé  aux utilisateurs du DVD ROMARIN pour leur permettre d’effectuer un test afin de vérifier la bonne lecture de ce dernier.
 AUTONUM  
Il est rappelé aux utilisateurs ROMARIN qu’une version en ligne (identique en tous points à la version DVD) est accessible gratuitement et qu’elle peut être consultée sur notre site Internet à l’adresse suivante : http://www.wipo.int/romarin/.
 AUTONUM  
Pour toute information supplémentaire, merci de bien vouloir envoyer un message électronique à l’adresse suivante : romarin.mail@wipo.int.
Le 21 décembre 2007
