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Observations sur la procédure CONOPS
Concernant le dernier paragraphe du chapitre 2.4 "DOCUMENTS RÉCEMMENT PUBLIÉS" du document IPC/CE/32/7 qui décrit la procédure CONOPS, nous souhaitons faire les observations suivantes.

Il semble que ce paragraphe concerne uniquement le niveau de base puisqu'il est dit que la CIB est publiée 6 mois avant son entrée en vigueur, auquel cas cela devrait être précisé aux endroits qui mentionnent seulement "la CIB", nous serions alors d'accord avec ce paragraphe.

Il nous paraît d'ailleurs difficile d'appliquer ce paragraphe aux symboles du niveau élevé où le délai entre la publication des modifications et leur entrée en vigueur peut n'être que de trois mois.

Naturellement, l'Office français entend faire son possible pour indiquer les symboles du niveau élevé qui sont en vigueur au moment de la publication des documents de brevet. Néanmoins, en cas de modifications du niveau élevé de la CIB qui entreront en vigueur 3 ou même 4 mois après leur publication, nos délais de préparation de la publication ne permettront pas de les introduire à temps pour toutes les demandes de brevet concernées, il faut prévoir également l'intervention de l'examinateur.

Le rejet des données par la MCD entraînera probablement une procédure complexe. Ne vaudrait-il pas mieux, pour le niveau plus élevé de la CIB, accepter les données de classement qui, en tout état de cause, seront accompagnées de l'indication de la version utilisée, et suivre la procédure prévue pour le reclassement pour les quelques demandes dont les symboles ne seraient pas à jour ?

[End of Annex III and of document/

Fin de l’annexe III et du document]

