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 AUTONUM  
À sa trente‑deuxième session, tenue en février 2003, le comité d’experts de la CIB a examiné le projet de texte relatif aux principes applicables au déroulement des opérations pour la CIB après sa réforme (CONOPS) élaboré par l’Office européen des brevets (OEB) en coopération avec le Bureau international (voir les paragraphes 71 à 82 du document IPC/CE/32/12).  Le comité a marqué son accord de principe sur le contenu du CONOPS mais a estimé que certaines parties pourraient être complétées et que des précisions supplémentaires pourraient être introduites.

 AUTONUM  
Le comité a demandé à l’OEB de présenter un projet de texte révisé des principes applicables au déroulement des opérations (CONOPS) à partir du texte existant et des observations formulées pendant la session, et a invité ses membres à faire part de leurs observations sur ce projet de texte.

 AUTONUM  
L’annexe I du présent document contient un nouveau projet de texte du CONOPS établi par l’OEB.  Toutes les modifications ou adjonctions apportées par rapport au projet de texte initial sont soulignées dans le nouveau projet.

 AUTONUM  
Les annexes II et III du présent document contiennent des observations communiquées par les États‑Unis d’Amérique et la France.

 AUTONUM  
Le comité d’experts est invité à examiner le nouveau projet de texte des principes applicables au déroulement des opérations pour la CIB après sa réforme.

[Les annexes suivent]
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