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关于IPCRMS的使用程序及其与IPC电子论坛的关系
各个项目（C、F、M和D）一旦正式列入IPC修订计划，国际局将立即在电子论坛和IPCRMS上创建项目，并通知报告员/翻译。
报告员/翻译将直接在IPCRMS中编拟提案草案。
一旦报告员/翻译认为其提案草案可交付讨论，他们可以将状态从“起草”改为“提议”，以使IPCRMS中的所有各局都可以看到提案。此外，报告员/翻译应当在IPCRMS中生成其提案的报告，并将各提案作为附件发布在电子论坛上。电子论坛附件的格式最好是DOCX。然而，由于目前IPCRMS不以DOCX生成报告，而是以PDF格式生成报告，所以报告员/翻译可以将PDF转换为DOCX，或者由国际局进行此操作。
各局然后可以在相应的拟议修正旁边写上自己的评论意见，在IPCRMS中提交。在这种情况下，提出意见的主管局应使用电子论坛的“备注”功能，告知其他局其已向IPCRMS提交了评论意见，例如，向电子论坛提交一条“XX（局代码）在IPCRMS中提出意见”的备注。如果评论意见系一般性的，并且不针对IPCRMS中的特定修正，则各局应按照迄今为止的做法，向电子论坛提交此类评论意见。
[bookmark: _GoBack]每轮评论意见结束时，报告员/翻译将通过IPCRMS和电子论坛提交新提案，整合所提交的意见，或在必要时向电子论坛发布一份报告员报告。但是，在某一轮提交意见的过程中，报告员/翻译可以在IPCRMS中回复这些评论意见，并应记住，在IPCRMS中的行动应通过电子论坛的“备注”功能通知到其他局，如果报告员/翻译认为所有各局都应注意这些行动的话。
在IPC修订工作组的每届会议之前，报告员应从IPCRMS中导出最新版的报告员综合提案，并将提案发布在电子论坛上，供工作组会议期间讨论；这个行动类似于国际局以前用RIPCIS执行的“筹备性技术附件”。电子论坛上发布的附件的格式最好采用DOCX格式（见上文第3段）。
某一项目在会议期间进行审议时，各局将无法在IPCRMS中提交评论意见或提案。国际局将有权写入已通过的修改和决定。作为一种例外做法，国际局可以授权报告员/翻译对其正在得到审议的提案作出修正。
国际局将尽可能在讨论项目时记录决定。一旦讨论和记录完成，所记录的决定将通过IPCRMS提供，以供进行更正。在核对阶段，进一步的更正可以按现在的做法向国际局提交。这些更正建议不是提交给IPCRMS，而是提交给电子论坛。
在工作组5月的会议之后完成的所有项目，都将纳入IPC的下一版，并将在6月的电子预公布会议期间进行最终核对。
进一步加强使用IPCRMS
当局方用户考虑起草一个修订请求时，他可以将此种意图通知给国际局。国际局然后将为此在IPCRMS中创建一个虚拟项目。在该局方用户的起草过程中，其他局的用户将无法查看该虚拟项目中的修正，因为所作修正始终处于“起草”状态。
一旦局方用户认为修正草案已就绪，他可以从IPCRMS中导出修正草案并将其发布在电子论坛上，例如作为修订请求放在项目CE 020下（采用上文第三段所述的格式）。
当修订请求在稍后阶段成为修订项目时，国际局可以负责将所有修正草案（仍处于“起草”状态）从虚拟项目中转移到正式修订项目中，而无需局方用户再做任何工作。
然后局方用户可以按上文第3段至第9段所述的程序，采取后续行动。
其他程序性事项
还应注意以下程序性事项：
(a) 初步修订提案应在工作组举行会议六周前向电子论坛提交，以便列入工作组的议程供讨论；
(b) 关于现有项目的提案和评论意见应至少在工作组举行会议两周前提交，以便使其在会议期间得到审议；
(c) 国际局目前根据上文(a)项和(b)项设定了电子论坛上行动的截止期限。然而，国际局将会更严密地监测电子论坛上的活动，并根据上文(a)项和(b)项适用其原则；并
(d) 请各局严格遵守为论坛上行动设定的截止期限。
待各局和国际局掌握使用IPCRMS和电子论坛的更多经验后，可以进一步改进上文所述的程序。
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