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	原 文：英文

	日 期：2011年11月22日  


版权及相关权常设委员会
第二十三届会议

2011年11月21日至25日、28日、29日和
12月2日，日内瓦
图书馆和档案馆限制与例外的目标与原则
美利坚合众国提出的文件
采用国家例外
目　标：
鼓励成员国在国内法中采用有利于图书馆和档案馆公共服务职能的例外与限制，保持作者权利与更大的公共利益，特别是教育、研究和获取信息之间的平衡。
原　则：
例外与限制是各国版权制度的组成部分，在让图书馆和档案馆有能力满足公共需求方面发挥着关键作用，有助于个人充分实现潜力和与他人交往。
图书馆和档案馆的例外与限制有助于这些机构帮助个人寻找、接收和传授信息，使他们可以在公共生活中进行有意义的参与。
例外与限制还通过保存并向人们提供世界文化、艺术和科学遗产，推动知识进步。
对作者的正面保护和例外与限制，包括图书馆和档案馆服务的例外与限制，对于实现版权制度鼓励创造、创新和学习的目标均具有关键意义。
保　存
目　标：
让图书馆和档案馆有能力执行其保存作品的公共服务职能。
原　则：
例外与限制可以而且应当让图书馆和档案馆有能力执行其保存作品的公共服务职能，这些作品构成了世界各国与各族人民的知识积累和遗产。
为此目的，例外与限制可以而且应当让图书馆和档案馆有能力在适当情况下为保存和替代目的制作已出版和未出版作品的复制本。
这种保存上的必要存在于多种介质和格式，可能包括内容从过时存储格式的转化。
支持研究和人类发展
目　标：
让图书馆和档案馆有能力执行其推动研究和知识进步的公共服务职能。
原　则：
图书馆和档案馆的馆藏共同构成世界各国与各族人民的知识积累，图书馆和档案馆通过向人们提供其馆藏，推动知识进步。
图书馆和档案馆对二十一世纪的知识经济具有根本意义——支持研究、学习、创新和创造活动；向人们提供丰富多样的馆藏；向普通公众、包括处境不利的社区和社会的弱势成员提供信息和服务。
合理的例外与限制可以而且应当建立框架，让图书馆和档案馆有能力直接或通过中介图书馆向研究人员和其他用户提供某些资料的复制本。
法定存缴
目　标：
鼓励采用国家法定存缴法规和制度。
原　则：
法定存缴制度有助于发展国家馆藏，可以有助于保存工作，在馆藏中包括用多种格式出版的多类作品时尤为如此。
图书馆和档案馆也通过保存基本的政府信息，服务于公众。关于政府资料的版权限制不应制约图书馆和档案馆接收、保存和传播政府作品的能力。
其他总原则
其他例外与限制，包括一般性使用例外，在让图书馆和档案馆有能力执行其公共服务任务方面也可以发挥重要作用。
国家版权法可以承认，图书馆和档案馆及其雇员和代理人出于诚信行事，相信或者有合理理由相信自己的行为符合版权法的，可适用关于某些类型损害赔偿责任的限制。
应对国家现行图书馆和档案馆例外与限制制度进行审查，确定这些制度是否需要为数字时代得到更新，让图书馆和档案馆有能力继续执行其公共服务任务。
权利人在确保发达国家和发展中国家版权作品可持续获取方面发挥着关键作用。技术的迅速变化需要有灵活的解决办法，成员国应当鼓励所有利益相关者找出相互合作的新型解决办法。
博物馆担负着与图书馆和档案馆相同的许多公共服务职能，成员国不妨考虑将相同或类似的例外与限制扩大到博物馆。
应落实适当的保障，确保图书馆和档案馆以负责、合法的方式行使例外与限制。
美利坚合众国关于与图书馆和档案馆有关的例外与限制的发言

2011年6月22日
美国承认，图书馆和档案馆在我们的知识生态体系中具有核心作用。
图书馆和档案馆通过向人们提供作品，不断推动知识进步，这些作品构成了世界各国与各族人民的知识积累、文化遗产和集体记忆。图书馆和档案馆对二十一世纪的知识经济具有根本意义，支持研究、学习、创新和创造活动；向人们提供丰富多样的馆藏；并向普通公众，包括处境不利的社区和社会的弱势成员提供信息和服务。
许多图书馆和档案馆也进行重要的保存活动，利用多种专业培训和技术、稀缺资源和复杂技术。这种承诺为当代和后代保存了世界的艺术和科学遗产。而且，主席先生，我们知道，要充分参与信息社会，要能够获取信息、创意表达和思想。
环顾全球，各国版权法早已承认图书馆和档案馆在实现版权制度鼓励创造、创新和学习等目标中的特殊作用。从Kenneth Crews教授代表本委员会所作的全面研究中可以看到，接受调查的149个国家中，有128个有至少一项法定图书馆例外，明确允许图书馆在某些情况下为执行图书馆服务制作版权作品的复制件。多数国家有多项法律规定。这些限制与例外支持了私人研究与学习、资料的保存与替代和资料的获取，包括文件供应和馆际互借。
美国主要的图书馆例外是《版权法》第108条。这项例外措词严谨，如果图书馆或档案馆的馆藏向公众开放，或者向不属于该机构、但在某一具体领域开展研究的研究人员提供，即有资格利用该例外。此外，复制“不得出于任何直接或间接的商业利益”，且必须提供版权提示或可能的版权保护。
图书馆可以为保存藏品或者替代损坏、状况恶化、丢失、失窃或用过时格式存储的藏品对资料进行复制。第108条为出于这些目的复制已出版或未出版作品列出了具体要求。第108条进一步授权图书馆在符合某些条件时制作某些类型作品的单一复制本，给研究人员或图书馆藏书的其他用户，或者用于馆际互借。
我国版权法中的其他限制与例外也支持图书馆服务，比如体现在我国法律第107条中的历史悠久的美国公平使用原则，以及一项关于图书馆和档案馆雇员或代理人法定损害赔偿的限制，这些雇员或代理人在工作范围内行事，“相信并且有合理理由相信”他们提供资料复制件符合公平使用原则。
如美国对本委员会版权限制与例外问卷的答复中说明的那样，美国近年来开展了工作，研究是否需要对美国现行图书馆和档案馆版权例外与限制进行更新，以充分解决数字资源和技术提出的特别挑战与机遇。国会图书馆国家数字信息基础设施与保存计划(NDIIPP)与美国版权局合作，召集了一个第108条研究组，组员包括受影响利益相关者群体的代表。研究组的任务是就以下问题提出调查结论和建议：随着数字媒体带来的变化，怎样修订版权法，确保创作者和其他版权人、图书馆和档案馆的利益之间达到适当平衡，最大程度地服务于国家利益。研究组的最终报告于2008年发布。我们愿意分享关于该进程的进一步信息以及我国在图书馆例外方面的其他经验。
Crews教授的研究涉及图书馆和档案馆，但研究组指出，博物馆担负着与这些机构相同的许多公共服务职能，我们鼓励成员国在对图书馆和档案馆限制与例外进行任何全面研究时考虑博物馆。
尽管限制与例外的制定必须适合每个国家的需求，但我们认为，成员国可以就一些总目标和原则达成一致。我们感兴趣地注意到图书馆电子信息组织、国际图书馆协会和机构联合会与图书馆版权联盟编写的“关于图书馆和档案馆版权例外与限制的原则声明”，这项声明已在本次委员会第十八届会议上散发。
在研究成员国可以在哪些目标与原则上取得一致意见时，我们不妨考虑以下几点：
我们可以承认，比如，图书馆和档案馆限制与例外的重要性，鼓励所有成员国加以采用。
我们可以承认，限制与例外可以而且应当让图书馆和档案馆有能力执行其保存作品的公共服务职能，这些作品构成了全世界各国与各族人民的知识积累。在此方面，例外可以让图书馆和档案馆有能力在某些情况下为保存和替代目的制作已出版的和未出版作品的复制品。同样，例外可以让图书馆和档案馆有能力保存面临状况恶化、损坏或丢失风险的各种介质和格式的资料，其中可以包括内容从过时存储格式的转化。我们注意到，法定存缴制度有助于发展国家馆藏，可以有助于保存工作，在馆藏中包括以多种格式出版的多类作品时尤为如此。
我们还可以承认让图书馆和档案馆有能力执行其推动研究和知识进步的公共服务职能这一目标。合理的例外可以建立框架，让图书馆和档案馆有能力直接或通过中介图书馆向研究人员和其他用户提供某些资料的复制品。此外，版权法可以承认，图书馆和档案馆及其雇员出于诚信行事，相信或者有合理理由相信他们的行为符合版权法的，可以适用关于某些类型损害赔偿责任的限制。当然，应当落实适当的保障，就这些规定确保问责。
这些目标是根据我们自己的经验总结的，我们盼望着了解其他成员国的经验。主席先生，美国期待着下届会议，期待着更加深入地探讨博物馆和档案馆例外在实现版权制度各项目标中的作用。
［文件完］
