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 AUTONUM  
El Comité de Expertos de la Unión para la Clasificación Internacional de Patentes (CIP), en su cuadragésima primera sesión, celebrada del 16 al 18 de marzo de 2009, decidió dejar de mantener dos niveles distintos y autónomos de la CIP, es decir, el nivel básico y el avanzado, tras un período de transición, durante el año civil 2010.  Sólo se mantendrá y se publicará un único texto de la Clasificación.  Dejarán de utilizarse los términos “nivel básico” y “nivel avanzado”, puesto que han dado lugar a confusión.  (Véanse los párrafos 29 a 40 del documento IPC/CE/41/6.)
 AUTONUM  
Como consecuencia de la puesta en marcha de la nueva estructura simplificada de la CIP en 2011, se pidió al Equipo Técnico de Control de la Calidad (QCTF) y a la Oficina Internacional que revisaran todas las Normas técnicas de la OMPI relativas a la CIP y propusieran las modificaciones necesarias, teniendo en cuenta que no se producirían modificaciones importantes en el uso de esas Normas, sino que se preveían únicamente modificaciones de menor importancia.  (Véase el párrafo 36 del documento IPC/CE/41/6.)
 AUTONUM  
El Comité de Expertos de la CIP, en su cuadragésima segunda sesión, celebrada del 9 al 12 de febrero de 2010, aprobó las propuestas consolidadas de enmienda de las Normas ST.8 y ST.10/C de la OMPI, preparadas por la Oficina Internacional, con algunas modificaciones, en concordancia con las enmiendas adoptadas en la Guía de la CIP.  (Véase el párrafo 49 y los Anexos VIII y IX del documento IPC/CE/42/2.)
 AUTONUM  
Los cambios en las Normas ST.8 y ST.10/C de la OMPI propuestos por el Comité de Expertos de la CIP para que sean considerados y aprobados por el Comité de Normas Técnicas de la OMPI (CWS) se reproducen en los Anexos I y II, respectivamente, del presente documento.
 AUTONUM  
Se invita al CWS a considerar y adoptar las propuestas relativas a la revisión de las Normas ST.8 y ST.10/C de la OMPI, reproducidas en los Anexos del presente documento.
[Siguen los Anexos]




