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 AUTONUM  
El 17 de septiembre de 2010, la Oficina Europea de Patentes (OEP) envió un documento a la Secretaría solicitando que el Comité de Normas Técnicas de la OMPI (CWS) emprenda, en su primera sesión de octubre de 2010, los debates sobre la propuesta de preparación de una nueva norma técnica relativa a la presentación de listas de secuencias de nucleótidos y aminoácidos mediante el lenguaje extensible de marcado (XML).  La petición de la OEP figura en el Anexo del presente documento.
 AUTONUM  
Con arreglo a la petición de la OEP, la Secretaría somete a examen y aprobación del CWS lo siguiente:
a) establecer la siguiente nueva tarea:
“Preparar una recomendación sobre la presentación de listas de secuencias de nucleótidos y aminoácidos en lenguaje extensible de marcado (XML) para su adopción como norma técnica de la OMPI.  Además de la propuesta de una nueva norma técnica de la OMPI, debe presentarse un informe sobre el efecto de dicha norma en la actual Norma ST.25 de la OMPI, además de los cambios necesarios propuestos de dicha Norma ST.25”;
b)
crear un nuevo equipo técnico, con su responsable correspondiente, para que se ocupe de la nueva tarea;  y
b) que el equipo técnico someta la propuesta de preparación de una nueva norma técnica de la OMPI y los cambios necesarios de la Norma ST.25 a examen y aprobación del CWS en su segunda sesión, que se celebrará en 2011.
 AUTONUM  
Se invita al CWS a:
a)
tomar nota de la petición de la Oficina Europea de Patentes, relativa a la preparación de una nueva norma técnica de la OMPI, que se recoge en el Anexo del presente documento;
b)
examinar y aprobar la propuesta relativa a la creación de la tarea y el calendario correspondiente referidos en los apartados a) y c) del párrafo 2;  y

c)
examinar y aprobar la creación del nuevo equipo técnico, con su responsable correspondiente, referido en el apartado b) del párrafo 2.

[Sigue el Anexo]




