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 AUTONUM  
En su cuarta reunión, celebrada en enero de 2004, el antiguo Grupo de Trabajo sobre Normas y Documentación (SDWG) del Comité Permanente de Tecnologías de la Información (SCIT) decidió que se concediera más atención a la normalización de la información sobre las marcas, y convino en una lista de 13 normas relativas a las marcas establecida por el Equipo Técnico de Normas sobre Marcas.  El SDWG acordó dar absoluta prioridad a la elaboración de dos normas nuevas, a saber, las actuales Normas ST.66 y ST.67 de la OMPI.  Con respecto a la elaboración de otras 11 normas relativas a las marcas, el SDWG decidió dejar en suspenso los trabajos hasta la finalización de la Tarea Nº 20 (véanse al Anexo II del documento SCIT/SDWG/4/4 y los párrafos 34 a 44 del documento SCIT/SDWG/4/14).  Esta decisión fue confirmada posteriormente en la primera sesión del Comité de Normas Técnicas de la OMPI (CWS), celebrada en octubre de 2010.

REVISIÓN DE LA NORMA ST.67 DE LA OMPI Y DEL GLOSARIO

 AUTONUM  
El SDWG, en su undécima reunión, celebrada en octubre de 2009, aprobó la nueva Norma ST.67 de la OMPI, “Recomendaciones para la gestión electrónica de los elementos figurativos de las marcas”, elaborada por el Equipo Técnico de Normas sobre Marcas.  En su primera sesión, el CWS modificó la definición de la Tarea Nº 20 de la forma siguiente:

“Examinar las cuestiones relativas a los formatos de imágenes digitales, así como a la gestión del color y publicación en Internet en la esfera de las marcas, que se mencionan en el párrafo 5 del documento SCIT/SDWG/11/9, y preparar una propuesta al respecto”.

(Véase el Anexo del documento CWS/1/9 y el párrafo 52 del documento CWS/1/10 Prov.)

 AUTONUM  
Cuando el Equipo Técnico de Normas sobre Marcas inició sus debates, el objetivo era que en la Norma ST.67 se incluyesen, además de las recomendaciones generales, recomendaciones relativas al formato de imagen digital, la gestión del color y la publicación en Internet en los apéndices correspondientes, pero, tras la continuación de los debates en el SWG y el Equipo Técnico se decidió (véase el párrafo 64 del documento SCIT/SDWG/11/14) que se incluyesen recomendaciones básicas sobre el formato de la imagen digital y la publicación en Internet en el cuerpo principal de la Norma y que el resto de la información pertinente se presentase en la Parte 8.1, Glosario de términos relativos a información y documentación en materia de propiedad industrial (“el Glosario”), del Manual de la OMPI de Información y Documentación en materia de Propiedad Industrial.

 AUTONUM  
De conformidad con lo dispuesto anteriormente, el Equipo Técnico ha preparado las propuestas de revisión de la Norma ST.67 de la OMPI y de los materiales suplementarios que figurarán en el Glosario a fin de que sean examinadas y aprobadas por el CWS.  Dichas propuestas se recogen en los Anexos del presente documento.

 AUTONUM  
De acuerdo con la decisión del SDWG de proseguir los trabajos sobre la Tarea Nº 20 hasta la conclusión del proceso de preparación de las propuestas mencionadas en el párrafo 3 del presente documento (véase el párrafo 62 del documento SCIT/SDWG/11/14), si el CWS aprueba la propuesta en cuestión, se podrá dar por finalizada la Tarea Nº 20 y podrá ser retirada de la lista de tareas del CWS.

IMÁGENES CONTENIDAS EN LOS DOCUMENTOS DE PATENTES Y DE DISEÑOS INDUSTRIALES

 AUTONUM  
En repetidas ocasiones, el SDWG ha examinado la posibilidad de ampliar las recomendaciones formuladas en la Norma ST.67 de la OMPI a las imágenes contenidas en los documentos de patentes y de diseños industriales (véanse el apartado c) del párrafo 4 y el apartado d) del párrafo 5 de la sección correspondiente a la Tarea Nº 20 del Anexo del documento CWS/1/9).  Además, en la actualidad se están manteniendo amplios debates en el marco de la Reunión de las Administraciones Internacionales del PCT (PCT/MIA) y el Grupo de Trabajo del PCT acerca de la posibilidad de utilizar dibujos y fotografías en color en las solicitudes internacionales.  En su tercera reunión, celebrada en junio de 2010, el Grupo de Trabajo del PCT convino en la necesidad de realizar otro estudio sobre las cuestiones técnicas y jurídicas que implicaría la decisión de autorizar la presentación y la tramitación de solicitudes internacionales que contengan tales imágenes con el fin de avanzar en el examen de esa cuestión (véanse los párrafos 196 a 204 del documento PCT/WG/3/14 y el documento PCT/WG/3/9).  En la decimonovena PCT/MIA, celebrada en febrero de 2012, se afirmó la importancia de esta labor, al tiempo que se reconoció la incidencia que tendrían el tiempo disponible, los costos y las cuestiones jurídicas (véanse el párrafo 36 del documento PCT/MIA/19/13 y el documento PCT/MIA/19/9).  Habida cuenta de los actuales avances en el marco del PCT, se propone posponer toda actividad relativa a dicha cuestión en el seno del CWS hasta que hayan concluido los debates correspondientes en los órganos del PCT.

NORMALIZACIÓN DE LA INFORMACIÓN SOBRE MARCAS (FUTURAS ACTIVIDADES)

 AUTONUM  
Como se menciona en el párrafo 1 supra, está previsto que el Equipo Técnico de Normas sobre Marcas elabore 11 normas relativas a la información y documentación sobre las marcas, una vez que se haya concluido la Tarea Nº 20.  Si a tenor de la propuesta que figura en el párrafo 5 del presente documento, el CWS da por concluida la Tarea Nº 20, el Equipo Técnico deberá proseguir sus actividades, según la decisión que se adoptó en la cuarta reunión del SDWG.  Teniendo en cuenta que ha pasado mucho tiempo desde dicha reunión y que, desde entonces, las oficinas de propiedad industrial han aplicado las últimas novedades en materia de presentación y tramitación electrónicas de las marcas, convendría revisar el enfoque de la labor de normalización en el ámbito de las marcas.

 AUTONUM  
Con miras a proporcionar un marco para dichas actividades, la Oficina Internacional propone las siguientes ideas a fin de que sean examinadas y aprobadas por el CWS:

a)
establecer la siguiente nueva tarea: 

“Examinar la pertinencia de elaborar nuevas normas relativas a las marcas y preparar la propuesta correspondiente, que incluya una descripción de las necesidades y las ventajas previstas de cada nuevo avance, y en la que se fije un orden de prioridad de las propuestas”.

b)
encomendar dicha tarea al Equipo Técnico de Normas sobre Marcas;

c)
el Equipo Técnico de Normas sobre Marcas se encargará de presentar las conclusiones del estudio y planes de actividades futuras para su examen en la sesión del CWS que se celebrará en 2013.

9.
Se invita al CWS a:


a)
examinar y aprobar la propuesta de revisión de la Norma ST.67 de la OMPI que figura en el Anexo I del presente documento;


b)
examinar y aprobar la inclusión de los materiales que se recogen en el Glosario contenido en el Anexo II del presente documento;


c)
dar por concluida la Tarea Nº 20 y eliminarla de la lista de tareas del CWS, como se señala en el párrafo 5 del presente documento;


d)
examinar la propuesta de posponer toda actividad relativa a la preparación de recomendaciones en materia de las imágenes contenidas en los documentos de patentes y de diseños industriales en el seno del CWS hasta que se hayan concluido los debates en curso en el PCT sobre esa cuestión, como se señala en el párrafo 6 del presente documento;


e)
examinar y aprobar la continuación de las actividades del Equipo Técnico de Normas sobre Marcas en materia de normalización de la información sobre marcas, incluida la creación de una nueva tarea, como se señala en el párrafo 8 del presente documento.

[Sigue el Anexo]
