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Glosario de términos relativos a información y documentación en materia de propiedad industrial
Certificado complementario de protección 

Un certificado complementario de protección es un derecho de propiedad industrial que se concede para un producto que ha obtenido autorización para distribuirse en el mercado como medicamento o producto fitosanitario.  El certificado surte efecto al final de la duración de una patente que proteja el producto como tal, de un procedimiento para obtener el producto o de una solicitud del producto.  El certificado amplía la protección conferida por dicha patente, pero sólo respecto del producto abarcado por dicha autorización y de cualquier utilización de ese producto como medicamento o producto fitosanitario que haya sido autorizada antes de la expiración del certificado.  El certificado no amplía la duración de la patente.

Se podrá prorrogar un certificado complementario de protección en el caso de medicamentos para uso pediátrico cuando se hayan cumplido todas las medidas del plan de investigación pediátrica aprobado.  Dicho cumplimiento debe quedar registrado en la autorización. 

En este contexto:

–
se entiende por “medicamento” cualquier sustancia o combinación de sustancias destinadas al tratamiento o prevención de enfermedades en los seres humanos o en los animales, o cualquier sustancia o combinación de sustancias que puedan ser administradas a los seres humanos o a los animales con el objetivo de diagnóstico médico o de restaurar, corregir o modificar funciones fisiológicas en seres humanos o en animales;

–
se entiende por “producto fitosanitario” cualquier sustancia activa o preparado que contenga una o más sustancias activas presentadas en la forma en que se ofrecen para su distribución a los usuarios, destinada a:

i)
proteger los vegetales o los productos vegetales contra todos los organismos nocivos o evitar la acción de los mismos, siempre que dicha sustancia o preparado no se defina de otro modo más adelante;

ii)
influir en el proceso vital de los vegetales de forma distinta de como lo hacen las sustancias nutritivas, (por ejemplo, los reguladores de crecimiento);

iii)
mejorar la conservación de los productos vegetales, siempre y cuando dicha sustancia o producto no esté sujeto a disposiciones particulares del Consejo o de la Comisión sobre conservantes;

iv)
destruir los vegetales inconvenientes;  o

v)
destruir partes de vegetales, o controlar o evitar el crecimiento no deseado de plantas;

–
se entiende por “producto” el ingrediente activo o la combinación de ingredientes activos de un medicamento o producto fitosanitario.

La oficina de propiedad industrial interesada publica, cuando proceda, las siguientes notificaciones relativas a un certificado complementario de protección:
–
solicitud de certificado
–
concesión del certificado

–
rechazo de la solicitud de certificado

–
solicitud de prórroga de un certificado

–
concesión de una prórroga del certificado

–
rechazo de una solicitud de prórroga del certificado

–
solicitud de revocación de una prórroga del certificado

–
revocación de una prórroga del certificado

–
rechazo de una solicitud de revocación de una prórroga del certificado

–
solicitud de corrección de la prórroga del certificado

–
corrección de la prórroga del certificado

–
rechazo de una solicitud de corrección de la prórroga del certificado

–
caducidad o nulidad del certificado

–
solicitud de renuncia al certificado
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