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 AUTONUM  
Comme indiqué par le Bureau international à la onzième session de l’ex‑Groupe de travail sur les normes et la documentation (SDWG), tenue en octobre 2009 (voir le paragraphe 67 du document SCIT/SDWG/11/14), le WIPOSTAD (base de données pour l’administration des normes de l’OMPI) contiendra, outre les normes de l’OMPI, des informations sur les pratiques des offices de propriété industrielle dans le domaine de l’information et de la documentation en matière de propriété industrielle, assorties d’exemples pertinents.  Ces données sont actuellement publiées sous la forme d’enquêtes dans la septième partie du Manuel de l’OMPI sur l’information et la documentation en matière de propriété industrielle (ci‑après dénommé “Manuel de l’OMPI”).
 AUTONUM  
Étant donné que les rapports techniques annuels (ATR) sur les activités d’information en matière de propriété industrielle constituent une autre source d’information sur les pratiques des offices de propriété industrielle dans ce domaine, qui peut être tenue à jour de la même manière que les enquêtes figurant dans la septième partie du Manuel de l’OMPI, le Secrétariat a l’intention de publier les informations contenues dans la partie consacrée aux ATR sur le site Web de l’OMPI, qui auront été modifiées en conséquence, sur la plate‑forme WIPOSTAD.  Ces données constitueront la section “Rapports techniques annuels” du WIPOSTAD, dans laquelle chaque rapport sera publié de manière définitive sur une page Web attribuée à l’office de propriété industrielle correspondant et mis à jour chaque année (en d’autres termes, malgré la pratique actuelle consistant à présenter un nouveau ATR chaque année, l’office de propriété industrielle révisera et actualisera chaque année le rapport existant publié dans le 
WIPOSTAD).  Cette pratique devrait permettre de gérer plus efficacement les ATR en augmentant le degré d’automatisation à tous les stades de leur cycle de vie, à savoir l’établissement, la soumission, la vérification, la publication, etc.  
 AUTONUM  
En se fondant sur les “Éléments de contenu recommandés dans les ATR” approuvés à la neuvième session du SDWG (voir les paragraphes 64 à 70 du document SCIT/SDWG/9/12), le Bureau international a élaboré, pour examen et approbation par le CWS, trois versions simplifiées des éléments de contenu recommandés dans les ATR sur les activités d’information en matière de brevets, de marques et de dessins et modèles industriels qui, s’ils sont approuvés, constitueront l’ossature de la section susmentionnée du WIPOSTAD, après que les ajustements nécessaires y seront apportés.  Ces éléments de contenu recommandés font respectivement l’objet des annexes I, II et III du présent document.  
 AUTONUM  
Le CWS est invité à :
a)
prendre note des informations fournies aux paragraphes 1 à 3 ci‑dessus;  
b)
examiner et approuver les éléments de contenu recommandés dans les ATR sur les activités d’information en matière de brevets à utiliser dans le WIPOSTAD, tels qu’ils sont reproduits dans l’annexe I du présent document;  
c)
examiner et approuver les éléments de contenu recommandés dans les ATR sur les activités d’information en matière de marques à utiliser dans le WIPOSTAD, tels qu’ils sont reproduits dans l’annexe II du présent document;  et
d)
examiner et approuver les éléments de contenu recommandés dans les ATR sur les activités d’information en matière de dessins et modèles industriels à utiliser dans le WIPOSTAD, tels qu’ils sont reproduits dans l’annexe III du présent document.

[Les annexes suivent]




