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المرفق

مصادر المعلومات التي توفرها الحكومة الأسترالية في مجال الملكية الفكرية

جهاز النائب العام
يحتفظ فرع قانون حق المؤلف التابع لجهاز النائب العام بموقع على الإنترنت يشرح فيه بالتفصيل العمل الذي يباشره في مجال الإعلام، ويحتفظ أيضاً بخط اتصال بأحدث تشريعات حق المؤلف.

ويرد على موقع الإنترنت كتيب عن حق المؤلف عنوانه "قانون حق المؤلف الأسترالي: دليل مختصر"، ويتضمن الكتيب معلومات عامة عن حق المؤلف ومعلومات مفصلة عن المنظمات التي ترخص حق المؤلف أو تسدي المشورة في هذا الشأن. 

وترد على موقع الوب أيضاً نشرات إعلامية تشرح بالتفصيل الآثار المترتبة على تعديل قانون حق المؤلف، علماً بأن أحدث تلك النشرات تصف الآثار الناجمة عن التعديلات الرئيسية التي أدخلت على القانون نتيجة لقانون حق المؤلف لسنة 2005 واتفاق التجارة الحرة المبرم بين أستراليا والولايات المتحدة. 

ويتوفر الكتيب والنشرات الإعلامية على موقع الإنترنت: <http://www.ag.gov.au/copyright>

وينشر جهاز النائب العام رسالة إخبارية منتظمة بعنوان "أخبار ألكترونية عن حق المؤلف"، تقدم فيها بالمجان معلومات حديثة عن تطورات قانون حق المؤلف، ويجوز الاشتراك فيها عن طريق موقع الجهاز على الوب. وترد على ذلك الموقع مجموعة الرسائل الإخبارية السابقة التي تقدم نظرة عامة عن القانون الأسترالي والقانون الدولي لحق المؤلف خلال السنوات السبع الأخيرة. 

مكتب أستراليا للملكية الفكرية

موقع وب مكتب أستراليا للملكية الفكرية

البوابة المباشرة الرئيسية التي يستخدمها مكتب أستراليا للملكية الفكرية لتوعية الجمهور بحقوق الملكية الفكرية هي <www.ipaustralia.gov.au>. ويقدم موقع الوب مجموعة من المواد الإعلامية، مثل شرح أنواع حقوق الملكية الفكرية التي يديرها مكتب أستراليا للملكية الفكرية وإجراءات التسجيل، ومجموعة وثائق المكتب، وأحدث الأخبار. 

ويسمح موقع وب مكتب أستراليا للملكية الفكرية بالنفاذ إلى مختلف المنتجات والبرامج المتعلقة بحقوق الملكية الفكرية، التي تتمشى مع الاحتياجات المحددة للمستهلكين والأسواق. ويطور كل منتج أو برنامج مصحوباً بعلامة مميزة. وترد فيما يلي تفاصيل إضافية عن علامات منتجات أو برامج المكتب. 

النفاذ إلى الملكية الفكرية

بوابة مباشرة تسمح للمستخدمين بالنفاذ إلى مجموعة كبيرة من المعلومات والموارد المتعلقة بالملكية الفكرية، والتي تقدمها مصادر حكومية وغير حكومية.

بدأ النفاذ إلى الملكية الفكرية بعدما بادرت الحكومة سنة 2001 بدعم القدرات، وكلفت الوكالات الحكومية المعنية بالملكية الفكرية بابتكار تسهيلات وحيدة للدخول على الوب. 

وتجدر الإشارة إلى أن المعلومات والموارد المقدمة عن طريق النفاذ إلى الملكية الفكرية مكيفة وفقاً لنوع المستفيد من الملكية الفكرية، سواء كان مثلاً المخترع أو المبتكر أو الأسترالي الأصلي أو الحكومة أو المصمم أو المحامي أو مستشار الشركات أو مؤسسة ثقافية أو مؤسسة صغيرة أو متوسطة الحجم أو صناعة أو باحث. 

ويوفر النفاذ إلى الملكية الفكرية معلومات بشأن الإنفاذ تحت العناوين التالية: "كيفية تفادي المساس بالملكية الفكرية" و"كيفية حماية ملكيتك الفكرية" و"كيفية حماية ملكيتك الفكرية في الخارج". 

ويخدم النفاذ إلى الملكية الفكرية أيضاً كمركز أسترالي لإدارة حقوق الملكية الفكرية. وفي اجتماع كبار موظفي منظمة آسيا والمحيط الهادئ للتعاون الاقتصادي سنة 2003، أوصي بأن ينشيء كل عضو في المنظمة مركزاً لإدارة حقوق الملكية الفكرية، ويتيح فيه علناً الرموز والقوانين واللوائح المتعلقة بالنظام القومي لحماية وإنفاذ حقوق الملكية الفكرية. ويمكن النفاذ إلى تلك المراكز حالياً عن طريق APEC IPEG website. 

النفاذ إلى الملكية الفكرية: <http://www.ipaccess.gov.au/index.phtml>
مراكز إدارة حقوق الملكية الفكرية التابعة لمنظمة آسيا والمحيط الهادئ للتعاون الاقتصادي: 

<http://www.apecipeg.org/servicecentres/default.asp> 
علبة أدوات الملكية الفكرية  (IP Toolbox)

تمثل علبة أدوات مكتب أستراليا للملكية الفكرية دليلاً شاملاً للشركات والباحثين ومستشاري الشركات يساعدهم على تحديد ملكيتهم الفكرية وحمايتها والانتفاع بها. وابتكرت العلبة في شكل كتاب يبلغ عدد صفحاته 450 صفحة و22 وحدة تعليمية وقرص مدمج تفاعلي للقراءة فقط. وهي مورد عملي يشرح بصورة شاملة مجموعة خيارات حماية حقوق الملكية الفكرية (مثل البراءات والعلامات التجارية والرسوم والنماذج وحق المؤلف)، ويتضمن عدداً كبيراً من القوائم المرجعية والمفاهيم الرئيسية والمخططات البرنامجية والدراسات الإفرادية والأمثلة. 

وتخصص علبة أدوات الملكية الفكرية الوحدة 15 لحالات المساس بحقوق الملكية الفكرية. وتحتوي تلك الوحدة معلومات تفصيلية عن الموضوعات التالية: 

	التدابير الواجب اتخاذها لمقاضاة المتعدي على حقوق الملكية الفكرية.

الاستراتيجيات الرامية إلى تفادي المساس بحقوق الملكية الفكرية التي يحوزها الغير. 

المسائل المتعلقة بالإنترنت. 
	ابتكار استراتيجية للحماية من التعدي على الحقوق.

التأمين لتغطية تكاليف الإجراءات القانونية المتخذة في حالة التعدي على حقوق الملكية الفكرية. 

المسائل الواجب أخذها بعين الاعتبار عند اتخاذ الإجراءات القانونية.


علبة أدوات الملكية الفكرية: <http://www.ipaustralia.gov.au/toolbox/index.shtml>
مدرس الملكية الفكرية  (IP Professor)

مصدر مباشر للمعلومات ابتكره مكتب أستراليا للملكية الفكرية خصيصاً للقطاع الثالث من أجل زيادة معرفة ووعي مجتمع أستراليا الثالث (الجامعات) بالملكية الفكرية. وهو يقدم وثائق يمكن استخدامها في المحاضرات التي تتناول موضوعات الملكية الفكرية وملخصات لأخبار الملكية الفكرية المنشورة في الصحف الأسترالية الرئيسية، ويسمح لمؤسسات القطاع الثالث بدعوة محاضر زائر للملكية الفكرية. 

مدرس الملكية الفكرية: <http://www.ipaustralia.gov.au/ipprofessor/index.shtml>

المؤسسات الصغيرة والمتوسطة الحجم

تتركز جهود مكتب أستراليا للملكية الفكرية بشأن التسويق وتوعية الجمهور على قطاع المؤسسات الصغيرة والمتوسطة الحجم. 

وتحتل النشرة الصادرة بعنوان "مبادرة سريعة"  (Smart Start)مركزاً وسطاً في برنامج مكتب أستراليا للملكية الفكرية المخصص للمؤسسات الصغيرة والمتوسطة الحجم. وعندما صدرت تلك النشرة سنة 2002 بعنوان "مبادرة سريعة: خطواتك الأولى لإدارة الملكية الفكرية في أعمال تجارية جديدة"، كان الغرض منها هو استكمال معلومات المؤسسات الصغيرة والمتوسطة الحجم عن الأسواق ونظرتها إلى قضايا الملكية الفكرية. وعقب استعراض النشرة بنجاح كبير سنة 2005، طور البرنامج ليشمل نشرة جديدة صدرت تحت عنوان "مبادرة سريعة: إدارة الملكية الفكرية في أعمالك التجارية"، وضمت معلومات جديدة ودراسات إفرادية وموقعاً جديداً على الوب لتقديم معلومات على الخط تستكمل تنفيذ حملة ترويجية شاملة. 

وشملت الحملة الترويجية بيانات إعلامية من وزراء الحكومة الأسترالية المسؤولين عن الشركات الصغيرة، والمشاركة في الندوات والمؤتمرات، ونشر إعلانات على الخط بهدف تعزيز النشر وموقع الوب، ونشر مقالات وإعلانات في منشورات الشركات الصغيرة، وتوفير النشرة الصادرة تحت عنوان "مبادرة سريعة" لرجال التعليم لإدراجها في الدورات الدراسية المتعلقة بإدارة الشركات الصغيرة، وتوزيع النشرة من خلال الشبكات الموجودة، وإعداد رسالة إخبارية وتوزيعها بالبريد الإلكتروني. 

وتتناول نشرة المبادرة السريعة مسألة الإنفاذ بعنوان "انتهاك الحقوق"، وتوصي المؤسسات الصغيرة والمتوسطة الحجم بأن تكون على علم بحقوقها المتعلقة بالملكية الفكرية، وتكون على استعداد للتصرف في حالة المساس بحقوقها. وترشد النشرة المؤسسات المذكورة كي تتمكن من اكتشاف أي تعد على حقوقها، وحماية ملكيتها الفكرية من التعدي عليها على الإنترنت، وتفادي المساس بحقوق الغير، ومعرفة الإجراءات الواجب اتخاذها إذا ادعى صاحب الحق في الملكية الفكرية التعدي على حقوقه. 

موقع نشرة المبادرة السريعة على الوب: <http:www.ipaustralia.gov.au/smartstart/index.htm>

كشوف إعلامية عن الملكية الفكرية

علاوة على المنتجات والبرامج المعدة خصيصاً لحقوق الملكية الفكرية، يحتفظ مكتب أستراليا للملكية الفكرية بكشوف إعلامية حديثة عن بعض المسائل الخاصة المتعلقة بحقوق الملكية الفكرية وحمايتها. ويمكن الاطلاع على تلك الكشوف على موقع المكتب المذكور والاشتراك فيها للاطلاع على أحدث الكشوف أو الكشوف الجديدة. 

ويتوفر حالياً 27 كشفاً يشمل الموضوعات التالية:

	إدارة الملكية الفكرية 

الملكية الفكرية على الصعيد الدولي
	المبادئ الأساسية للملكية الفكرية

حماية الملكية الفكرية


وتشمل الكشوف المتعلقة بإنفاذ حقوق الملكية الفكرية أو التعدي عليها ما يلي: 

الاعتراض على تسجيل العلامات التجارية – كل ما يجب معرفته بشأن إجراءات الاعتراض. 

كيف يمكن الحماية من المعتدين على الحقوق وتفادي التعدي على الحقوق – كيف يمكن حماية حقوقك وتفادي التعدي على حقوق الغير. 

الاعتراض على تسجيل العلامات التجارية (على الصعيد الدولي) – دليل إعلامي عن الاعتراض على التسجيل الدولي للعلامات التجارية، علماً بأن أستراليا عيّنت لهذا الغرض وفقاً لبروتوكول مدريد 

تحذير ! الخدمات غير المطلوبة بشأن الملكية الفكرية – تحذير من مقدمي خدمات زائفين بشأن الملكية الفكرية يعرضون حماية أو ترويج الملكية الفكرية. 

الكشوف الإعلامية:
<http://www.ipaustralia.gov.au/resources/factsheets.shtml>
مصلحة الجمارك الأسترالية
<http://www.customs.gov.au/site/page.cfm?u=4640>

<http://www.customs.gov.au/site/page.cfm?u=4368#11>

وزارة الخارجية والتجارة 

<http://www.smarttraveller.gov.au/hints/index.html>

المعهد الأسترالي لعلم الإجرام
<http://www.aic.gov.au/publications/crm/crm045.html>
[نهاية المرفق والوثيقة]
