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	WIPO/ACE/8/6  

	ОРИГИНАЛ: АНГЛИЙСКИЙ

	ДАТА:  10 ДЕКАБРЯ 2012 г.   


Консультативный комитет по защите прав 
Восьмая сессия
Женева, 19 и 20 декабря 2012 г.
МЕТОДОЛОГИЯ, ИСПОЛЬЗУЕМАЯ ПРИ СОСТАВЛЕНИИ ЕЖЕГОДНОГО ОТЧЕТА  О ПРЕСТУПЛЕНИЯХ В СФЕРЕ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ В ВЕЛИКОБРИТАНИИ – МЕТОД НАИЛУЧШЕЙ ПРАКТИКИ В ВЕЛИКОБРИТАНИИ 

подготовлено Дженни Во и Ли Дикин, Группа по подготовке отчета о преступлениях в сфере интеллектуальной собственности в Великобритании, Управление по защите авторских прав и прав интеллектуальной собственности, британское Ведомство интеллектуальной собственности(     
 AUTONUM  
Настоящий документ и его последующее представление на восьмой сессии Консультативного комитета по защите прав в общих чертах обрисовывает стратегию, используемую при составлении ежегодного отчета о преступлениях в сфере интеллектуальной собственности в Великобритании, в том числе методологию, используемую для выявления угроз для бизнеса, частных лиц и общества со стороны контрафакции и пиратства (преступления в сфере интеллектуальной собственности (ИС)), а также инициативы, направленные на противодействие данной угрозе. 

БРИТАНСКОЕ ВЕДОМСТВО ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ 
 AUTONUM  
Британское Ведомство интеллектуальной собственности
 (UK IPO) является органом регистрации и предоставления прав ИС в виде патентов, образцов и торговых марок. UK IPO также занимается разработкой политики в области ИС, включая преступления в сфере ИС, и основ законодательства в этой области, и является основным хранилищем данных по ИС в Великобритании. В 2003 году Обзор инноваций Великобритании показал, что уровень преступности в сфере ИС повысился, что представляет серьезную угрозу для британских компаний и правительства. Ведомству интеллектуальной собственности  Великобритании было поручено разработать первую стратегию по противодействию преступлениям в сфере ИС
 в целях выявления путей борьбы с этой растущей угрозой. В стратегии, опубликованной в 2004 году, отмечалась необходимость:

· координации действий на территории Великобритании;

· обмена информацией, касающейся ИС, и; 
· повышения уровня осведомленности о преступлениях в сфере ИС.  
 AUTONUM  
Впоследствии, в 2004 году была создана Группа по противодействию преступлениям в сфере ИС, которая объединила правительство Великобритании, правоохранительные органы и представителей промышленности (владельцев прав интеллектуальной собственности) с целью продвижения Стратегии по противодействию преступлениям в сфере ИС и ее трех составляющих. Данная стратегия была пересмотрена, и в августе 2011 года была запущена обновленная пятилетняя Стратегия по противодействию преступлениям в сфере ИС на 2011 -2015 годы
.  В стратегии подчеркивается необходимость защиты прав на основе сбора данных, координации действий и обмена наилучшими практиками, а также создания эффективной законодательной базы.      
ГРУППА ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ ПРЕСТУПЛЕНИЯМ В СФЕРЕ ИС 
 AUTONUM  
Деятельность Группы по противодействию преступлениям в сфере ИС
 направлена на реализацию Стратегии и осуществляется по трем основным направлениям: координация стратегических действий по борьбе с  контрафакцией и пиратством (преступления в сфере ИС), обмен наилучшими практиками и повышение уровня осведомленности о преступлениях в сфере ИС, создание строгой системы учета преступлений в сфере ИС посредством составления ежегодного отчета о преступлениях в сфере ИС.   
 AUTONUM  
UK IPO продолжает выполнять функции Секретариата, начиная с 2007 года в Группе председательствуют Джайлс Йорк, заместитель главного констебля полиции Суссекса и ведущий сотрудник по преступлениям в сфере ИС Ассоциации руководителей полицейских служб (ACPO) – организации, представляющей большинство старших сотрудников полиции Великобритании.     

 AUTONUM  
Группа занимается широким кругом вопросов, затрагивающих различные секторы частной и общественной жизни. Помимо того, что Группа обеспечивает возможность совместной работы представителей промышленности (владельцев прав интеллектуальной собственности), правоохранительных органов и правительства Великобритании, она также  позволяет достичь взаимопонимания в случае возникновения конфликта интересов или расхождений. Группа разрабатывает по-настоящему партнерский подход, который признается в качестве модели наилучшей практики.  Отчет о преступлениях в сфере ИС является примером совместной работы Группы в целях публикации ежегодного отчета, охватывающего все сектора, обобщения угроз со стороны преступлений в сфере ИС, и действий, предпринятых для борьбы с ними за предыдущий год, оказания воздействия на правоохранительные органы и правительство Великобритании.
ЕЖЕГОДНЫЙ ОТЧЕТ О ПРЕСТУПЛЕНИЯХ В СФЕРЕ ИС  
 AUTONUM  
Отчет о преступлениях в сфере ИС, который публикуется ежегодно начиная с 2004 года, представляет собой последовательную регистрацию фактов относительно деятельности на территории Великобритании. Отчеты  доступны на сайте UK IPO, где также можно ознакомиться со всеми ранее опубликованными отчетами о преступлениях
, что позволяет провести сравнение с предшествующими годами. Первый отчет кратко описывает роли и обязанности тех, кто занимается борьбой с преступностью в сфере ИС, а также дает ограниченную оценку их деятельности к настоящему моменту.  По мере публикации последующих отчетов, в их составлении стали принимать участие не только члены Группы по противодействию преступлениям в сфере ИС. В дальнейшем, виды угроз со стороны преступлений в сфере ИС, их влияние на владельцев прав ИС, бизнес и общество, а также меры, предпринимаемые для борьбы с этим видом преступности, были рассмотрены более детально.  
 AUTONUM  
В 2007 году Отчет о преступлениях в сфере ИС был опубликован с логотипом Группы по противодействию преступлениям в сфере ИС, а не UK IPO. Это стало свидетельством более активного участия Группы в составлении этой ежегодной оценки преступности в сфере ИС, а также ее растущей ответственности. Предисловие к отчету было подготовлено председателем Группы Джайлсом Йорком, заместителем главного констебля полиции Суссекса, и министром по вопросам интеллектуальной собственности Великобритании.  
 AUTONUM  
Настоящий отчет о преступлениях в сфере ИС за 2011/2012 годы
 был опубликован 16 июля 2012 года и охватывает период с 1 апреля 2011 года по 31 марта 2012 года. Осведомленность о данном отчете возросла, он часто используется в качестве фактологической базы при проведении кампаний в СМИ и таких мероприятий как: 

· британский телевизионный сериал “Fake Britain” повышает осведомленность относительно опасности контрафактной и пиратской продукции и возможностей потребителей по защите своих интересов;  
· британская кампания по противодействию преступности “Fakes Fund Crimes” обращает особое внимание на угрозы для потребителей, исходящие от преступлений в сфере ИС, а также на то, каким образом о любых подобных случаях можно сообщить в правоохранительные органы;  

· кампания «Неделя национального потребителя» направлена на повышение уровня осведомленности потребителей относительно совершения безопасных покупок в сети Интернет;    
· кампания пограничных войск направлена на повышение уровня осведомленности относительно их работы и потенциального вреда для потребителей от контрафактной и пиратской продукции; 
· кампания Совета Великобритании по электробезопасности обращает внимание на опасность покупки контрафактной электротехнической продукции. 
 AUTONUM  
Настоящий отчет о преступлениях в сфере ИС за 2011/2012 годы
 был загружен 1676 раз за первые две недели после публикации в электронном виде на сайте  UK IPO. Сообщение на странице ведомства в Twitter о публикации отчета было просмотрено 51138 пользователями. 
ЦЕЛЕВАЯ АУДИТОРИЯ 
 AUTONUM  
Целевая аудитория и использование отчета о преступлениях в сфере ИС достаточно широки, начиная от правоохранительных органов, различных департаментов правительства Великобритании, представителей промышленности и владельцев прав интеллектуальной собственности из всех секторов и заканчивая СМИ и потребителями. Таким образом, отчет направлен на то, чтобы отражать реальную ситуацию с преступностью в сфере ИС в Великобритании за предыдущий финансовый год. Для всей информации и данных указаны источники их получения для упрощения последующего анализа и сбора информации,  ввиду того, что они служат основой для определения дальнейших направлений деятельности Группы по противодействию преступлениям в сфере ИС, разработки  стратегий и проведения национальных оценок. 
СТРУКТУРА И ФОРМАТ ОТЧЕТА  

 AUTONUM  
Отчеты о преступлениях в сфере ИС в Великобритании имеют каждый год одинаковую структуру, что способствует формированию последовательной картины по ситуации в Великобритании. Прилагаются непрерывные усилия, направленные на обновление данных относительно деятельности преступников и методов, используемых ими для выхода на покупателей с незаконной продукцией.  Тем не менее, удалось достичь лишь незначительных изменений в ответ на постоянно меняющуюся ситуацию, в частности, был добавлен новый подраздел, озаглавленный «ЕС и мир», призванный освещать основные мероприятия в этой области. В подразделе «Инновации и новые инициативы» постоянно делается акцент на нарушение прав ИС в Интернете. Отчет включает в себя следующие главы и подразделы: 
· Глава первая:  определение преступлений в сфере ИС,  их размеры и масштабы, опасность поддельной продукции, связи с организованной преступностью;
· Глава вторая:  скоординированные меры реагирования, инновации и новые инициативы, Европа и мир, уровень осведомленности и подготовка, вынесение приговоров и конфискация;   
· Глава третья: результаты ежегодного обзора правоохранительных органов Великобритании, исследуемые виды контрафактной и пиратской продукции, место проведения данных расследований, скоординированные действия, уровни защиты прав, ресурсы и подготовка, связи с другими видами преступлений.    
МЕТОДОЛОГИЯ ОЦЕНКИ МАСШТАБОВ ПРЕСТУПНОСТИ И РАЗМЕРОВ ПРЕСТУПЛЕНИЙ В СФЕРЕ ИС 
 AUTONUM  
Во всех странах мира продолжается масштабная работа по оценке масштабов преступности и размеров преступлений в сфере ИС. 
 AUTONUM  
В резюме доклада ОЭСР об экономических последствиях контрафакции и пиратства, опубликованном в 2007 году, сообщается:  
«Общий объем контрафактной и пиратской продукции неизвестен, более того, представляется невозможным использование каких-либо методов для разработки приемлемой общей системы оценки. Подпольный характер деятельности, связанной с контрафактной и пиратской продукцией, нехватка ориентировочных данных и трудность выявления контрафактной и пиратской продукции лишь усугубляют ситуацию в этой области. В связи с этим, анализ в основном коснулся международной торговли, где имеется больше данных от таможенных органов». 

 AUTONUM  
В мае 2011 года профессор Ян Харгривс опубликовал независимый «Обзор ИС и роста в Великобритании», ответ на который правительство Великобритании опубликовало в августе 2011 года. В обзоре говорилось:   

«Права интеллектуальной собственности (ПИС) не могут выполнять свои ключевые экономические функции по стимулированию инноваций, если права не соблюдаются… имеются сильные аргументы в поддержку эффективной защиты  ПИС». «Правительству Великобритании следует применять комплексный подход, основанный на защите прав, образовании и, самое главное, мерах по укреплению и содействию росту легальных рынков...» «Не приходится сомневаться в том, что пиратство достаточно широко распространено, в то время как надежных данных удивительно мало». «(Обзор) не смог выделить единого исследования по Великобритании, которое можно было бы считать статистически надежным».
     

 AUTONUM  
В обзоре неоднократно подчеркивалось отсутствие надежных доказательств, которые являются необходимыми для разработки пропорциональных и эффективных мер по защите прав. Таким образом, правительство Великобритании полно решимости работать с представителями промышленности в целях оказания содействия усилиям по борьбе с организованной преступностью в сфере ИС и большей доступности надежных доказательств.  

 AUTONUM  
В Великобритании Группа по экономическим вопросам, исследованиям и доказательствам UK IPO провела дискуссии с рядом национальных и международных заинтересованных сторон (в том числе, с наблюдателями из ведомства по гармонизации на внутреннем рынке (OHIM)) по вопросу наилучших способов оценки влияния нарушений ПИС и предоставления UK IPO данных и информации, необходимых для разработки политики в области защиты прав. Будет два направления работы: во-первых, решение вопросов, связанных с оценкой нарушений ПИС, во-вторых, рассмотрение стоимости защиты прав.  
 AUTONUM  
UK IPO поручило провести оценку методов, используемых в настоящее время для определения масштабов нарушений ПИС и причиненного в результате ущерба, а также возможностей использования других методов. Результаты этой работы должны быть обнародованы в 2013 году. Эта работа будет охватывать преступления, совершенные в реальном и виртуальном мире, методы по защите прав, связанные с привлечением к уголовной или административной ответственности, вопросы, касающиеся бизнеса и потребителей с тем, чтобы более полно охарактеризовать ситуацию в этой области. 
МЕТОДОЛОГИЯ, ИСПОЛЬЗУЕМАЯ ПРИ СОСТАВЛЕНИИ ОТЧЕТА О ПРЕСТУПЛЕНИЯХ В СФЕРЕ ИС

 AUTONUM  
Настоящий отчет о преступлениях в сфере ИС в Великобритании за 2011/2012 годы
 выявил отсутствие единой системы измерения размеров преступлений в сфере ИС.  Вместе с тем, в отчете отмечается роль представителей промышленности (владельцев прав интеллектуальной собственности), ежегодного обзора правоохранительных органов Великобритании (услуги по стандартизации в торговле) и статистических данных по изъятиям от Центра по сбору информации UK IPO в качестве основных источников данных для исследований конкретных случаев, операций и инициатив, касающихся преступлений в сфере ИС как в реальном, так и виртуальном мире.   
 AUTONUM  
Крайне необходимо привлекать не только участников Группы по противодействию преступлениям в сфере ИС, но и других лиц к работе по сопоставлению и обобщению доказательств с использованием согласованных методов, которые были бы достоверными и экономически эффективными с тем, чтобы предоставить точные данные по масштабам преступности в сфере ИС, размерам преступлений и их влиянии. Таким образом, заинтересованные стороны привлекаются к работе по составлению отчета о преступлениях в сфере ИС на следующих стадиях: 
· стадия сбора информации; 
· стадия анализа информации; 
· стадия представления результатов. 
 AUTONUM  
Данные, информация и сведения собираются из нескольких источников с целью обеспечения наиболее полной картины относительно ситуации с преступностью в сфере ИС в Великобритании, что является частью процесса анализа. Полученные в результате использования количественных и качественных методов данные сопоставляются, указывается источник их получения. UK IPO проводит проверку данных, рассматривая процесс их сбора и процедуры анализа и принимая решения. Необходимые данные должны отвечать критериям обоснованности, достоверности, надежности и применимости.  
 AUTONUM  
Требуемые количественные методы включают сопоставление данных об изъятиях, действиях по защите прав и правовых последствиях, которые были получены от  внутренних и пограничных ведомств, занимающихся вопросами защиты прав, а также статистические  данные, полученные от представителей промышленности и владельцев ПИС, для оценки масштабов проблемы контрафакции и пиратства. Данные по изъятиям, полученные напрямую из основного хранилища данных по ИС UK IPO, являются основой для определения масштабов преступности в сфере ИС и размеров зарегистрированных преступлений. Отчеты и исследования, связанные с проблемой преступности в сфере ИС, которые поступили из других национальных и международных источников и были опубликованы в течение отчетного периода, представлены в качестве дополнительных точек зрения по данной тематике. Исследуются другие источники получения доказательств, например, объем финансовых изъятий, произведенных в соответствии с законом «О доходах от преступной деятельности» (PoCA) 2006 года, что в будущем поможет определить объемы и размеры преступной деятельности в Великобритании.          

 AUTONUM  
Требуемые качественные методы включают повествовательный текст, изучение конкретных примеров расследований, инициативы/проекты и опросы. Третья глава отчета содействует проведению оценки преступности в сфере ИС на территории Великобритании с точки зрения основных правоохранительных ведомств страны по защите прав. Ежегодный обзор услуг по стандартизации в торговле, составляемый UK IPO, позволил провести анализ данных за каждый год, начиная с Отчета о преступлениях в сфере ИС за 2008-2009 годы до настоящего момента. Это позволило получить информацию не только о размерах преступлений в сфере ИС, включая тип продукции, нарушающей ПИС, ее местоположение и связи с другими видами преступлений, но и о доступных ресурсах, координации действий и подготовке для решения данной проблемы. В настоящем отчете представлены результаты 100 отдельных опросов, охватывающих 12 регионов, c уровнем участия более 60 процентов. Число ответов на эти ежегодные опросы постоянно увеличивается, что позволяет получить представление о деятельности правоохранительных органов в целях оказания содействия в разработке основанной на доказательствах политики.        
 AUTONUM  
В данном отчете анализируется вся информация и данные, и необходимо доказательство оценки посредством использования количественных и/или качественных методов. Например, в настоящем отчете отмечается инициатива Brand-i
, которая была запущена в 2011 году сотрудником правоохранительных органов Великобритании и журналистом-потребителем. Целью инициативы является оказание помощи потребителям в поиске широкого спектра онлайн-компаний, торгующих их любимыми брендами, повышение уверенности при совершении покупок через Интернет посредством информирования потребителей через страницы, на которых размещены советы, относительно того, как отличить мошеннические магазины социальной торговли, как вернуть деньги и как можно сообщить о подозрительных сайтах на условиях анонимности. Для оценки эффективности этой новой инициативы использовались качественные и количественные методы. Из 1200 сообщений потребителей о контрафактной продукции и мошеннических сайтах, предлагающих 265 брендов, большинство относилось к покупкам, которые потребители совершили по ошибке. Потребители сообщали о посещенных сайтах, купленной продукции, потраченных суммах денег, а также описывали свой опыт.  
ОБЗОР И ПРОВЕРКА   
 AUTONUM  
В процессе подготовки отчета Группа по противодействию преступлениям в сфере ИС ознакомляется с его содержанием и дает свое одобрение, а все данные, полученные от отдельных лиц, проверяются до публикации. Проверку отчета до его выхода в свет проводят Группа по экономическим вопросам, исследованиям и доказательствам, в том числе статистики и экономисты, и правовой департамент правительства Великобритании. 

ОТЧЕТ О ПРЕСТУПЛЕНИЯХ В СФЕРЕ ИС ЗА 2012-2013 ГГ.
 AUTONUM  
Следующий ежегодный отчет о преступлениях в сфере ИС будет охватывать период с 1 апреля 2012 года по 31 марта 2013 года. В настоящий момент отчет находится на стадии сбора информации, в дальнейшем будут пройдены все остальные стадии, как и для ранее опубликованных отчетов. Будут использованы те же методы, чтобы получить доказательства преступлений в сфере ИС, которые будут обоснованными, достоверными и надежными. 
 AUTONUM  
Для соблюдения последовательности, структура отчета, его формат и внешний вид останутся без изменений. Однако участие UK IPO будет расширено с тем, чтобы привлечь к подготовке отчета больше заинтересованных лиц, сохраняя, вместе с тем, его информативность. Привлечение большего числа заинтересованных лиц к составлению отчета позволит добиться того, что все отрасли промышленности, сектора и ведомства, занимающиеся правоприменительной деятельностью, не только будут осведомлены о существовании Группы по противодействию преступлениям в сфере ИС, но и будут принимать участие в ее работе. 

РЕЗЮМЕ 
 AUTONUM  
Подводя итог вышесказанному, следует отметить, что представляется крайне затруднительным дать точную оценку масштабов и размеров преступлений в сфере ИС. Не существует единого метода оценки размеров преступлений, их воздействия и ущерба от нарушений ПИС на территории Великобритании. Тем не менее, Великобритании удалось разработать устойчивую структуру и систему, которая позволяет проводить количественную и качественную оценку, что, в свою очередь, дает возможность получить квалифицированное представление о существующих проблемах и вопросах. Отчет о преступлениях в сфере ИС, в свою очередь, способствует созданию более широкой доказательной базы. Данная система позволяет привлекать к участию многие заинтересованные стороны, что дает им возможность быть услышанными. Система будет преобразована в ряд модулей, позволяющих проводить надежную оценку размеров преступлений, их воздействия и причиненного ими ущерба.        
[Конец документа]
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