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المرفق الأول

الكتاب المعمم 

C.174
CO.01


يهدي المكتب الدولي للمنظمة العالمية للملكية الفكرية (الويبو) تحياته الى وزارة الخارجية . وبالاشارة الى قرار الجمعية العامة للويبو بشأن المبادئ والممارسات بشأن ترشيح المدير العام للويبو وتعيينه المعتمد في اجتماعها المنعقد في الفترة من 7 الى 15 سبتمبر/أيلول 1998 (أنظر الفقرة 22 من وثيقة الويبو WO/GA/23/7) ، يتشرف بأن يرسل طيه مشروع نص جديد مقترح لتعديل المادة 9(3) من اتفاقية انشاء المنظمة العالمية للملكية الفكرية ("اتفاقية الويبو") والاستعاضة به عن تلك المادة ، كما يتشرف بأن يدعو الى التعليق على المشروع . ويرجى ارسال التعليقات على مشروع النص المقترح الى المكتب الدولي للويبو قبل 15 ديسمبر/كانون الأول 1998.


وعملا بالمادة 17(1) من اتفاقية الويبو ، من المعتزم ابلاغ مشروع نص نهائي الى الدول الأعضاء في الويبو في موعد أقصاه مارس/آذار 1999 ، باعتباره اقتراحا لتعديل اتفاقية الويبو من المعتزم طرحه على مؤتمر الويبو المنعقد في سبتمبر/أيلول 1999 .

في 13 أكتوبر/تشرين الأول 1998

الملحق : التعديل المقترح للمادة 9(3) من اتفاقية انشاء المنظمة العالمية للملكية الفكرية

التعديل المقترح للمادة 9(3)

من اتفاقية انشاء المنظمة العالمية للملكية الفكرية

النص الحالي

(3)
يعين المدير العام لمدة محددة لا تقل عن ست سنوات ، ويجوز تجديد تعيينه لمدة محددة . وتتولى الجمعية العامة تحديد مدة التعيين الأول والتعيينات اللاحقة المحتملة وكذلك كافة شروط التعيين الأخرى .

مشروع النص الجديد المقترح
النص مع بيان التعديلات

(3)
يعين المدير العام لمدة محددة  بست سنوات ، ويجوز تجديد تعيينه لمدة واحدة فقط محددة بست سنوات . وتتولى الجمعية العامة تحديد  كافة شروط التعيين الأخرى .

النص المعدل


(3)
يعين المدير العام لمدة محددة بست سنوات ، ويجوز تجديد تعيينه لمدة واحدة فقط محددة بست سنوات . وتتولى الجمعية العامة تحديد كافة شروط التعيين الأخرى .

[نهاية النص]

[يلي ذلك المرفق الثاني]


