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المرفق الثاني

كتاب معمّم سيرسل إلى الدول الأعضاء في الويبو

لدعوتها إلى اقتراح مرشحين لمنصب المدير العام

C.N. ...

        -04


تحية طيّبة وبعد،


يهدي رئيس لجنة التنسيق التابعة للمنظمة العالمية للملكية الفكرية (الويبو) أطيب تحياته لوزير الشؤون الخارجية. ويتشرف بإبلاغ حكومة كلّ دولة عضو في الويبو بما يلي.


تنتهي ولاية المدير العام للويبو، الدكتور كامل إدريس، في 30 نوفمبر/تشرين الثاني 2003.


وبناء على أحكام اتفاقية إنشاء المنظمة العالمية للملكية الفكرية (أنظر المرفق الأول) ووفقا لإجراءات ترشيح المدير العام للويبو وتعيينه التي اعتمدتها الجمعية العامة للويبو في سبتمبر/أيلول 1998 (أنظر المرفق الثاني)، ستتولى لجنة الويبو للتنسيق، في دورتها الاستثنائية المقرّر عقدها في 24 و25 مارس/آذار 2003، اقتراح مرشح واحد كي تعيّنه الجمعية العامة للويبو في منصب المدير العام. وستتخذ الجمعية العامة للويبو قرارا بشأن ذلك التعيين في دورتها المقبلة في سنة 2003 بعد اقتراح المرشّح من قبل لجنة الويبو للتنسيق.


ويجوز لحكومة كل دولة عضو في الويبو أن تقترح، إن رغبت في ذلك، أحد مواطنيها لترشيحه من قبل لجنة الويبو للتنسيق. وينبغي أن يكون أي اقتراح مصحوبا ببيان السيرة الذاتية للمرشّح وأن يكون موجّها من وزير الشؤون الخارجية في الدولة العضو صاحبة الاقتراح إلى رئيس لجنة الويبو للتنسيق على عنوان الويبو في جنيف. ويجب أن تصل الاقتراحات إلى الويبو قبل الخامسة من مساء الاثنين 9 ديسمبر/كانون الأول 2002.
في 9 سبتمبر/أيلول 2002

[نهاية المرفق الثاني والوثيقة]
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