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	ويبـو
	A

	المنظمــة العالميــة للملكيــة الفكريــة

	جنيـف


جمعيات الدول الأعضاء في الويبو

سلسلة الاجتماعات السابعة والثلاثون

جنيف، من 23 سبتمبر/أيلول إلى 1 أكتوبر/تشرين الأول 2002

مشروعات جداول أعمال دورات 2003 العادية للجمعية العامة للويبو ومؤتمر الويبو وجمعية اتحاد باريس وجمعية اتحاد برن

مذكرة المدير العام

1 -
تنص اتفاقية الويبو على أن "تقوم لجنة التنسيق … [بإعداد] مشروع جدول أعمال الجمعية العامة … [وإعداد] مشروع جدول أعمال المؤتمر …" (المادة 8(3)). وتنص اتفاقية باريس (وثيقة استوكهولم) على أن "تقوم اللجنة التنفيذية … [بإعداد] مشروع جدول أعمال الجمعية …" (المادة 14(6)(أ)). وتنص اتفاقية برن (وثيقتا استوكهولم وباريس) على أن "تقوم اللجنة التنفيذية … [بإعداد] مشروع جدول أعمال الجمعية …" (المادة 23(6)(أ)).

2 -
وستنعقد الدورات العادية المقبلة للجمعية العامة للويبو ومؤتمر الويبو وجمعيتي اتحاد باريس واتحاد برن في الفترة من 23 سبتمبر/أيلول إلى 1 أكتوبر/تشرين الأول 2003. وترد في المرفقات الأول والثاني والثالث والرابع لهذه الوثيقة اقتراحات بشأن البنود التي ينبغي على الأقل إدراجها في مشروعات جداول أعمال الدورات المذكورة. ويأتي الاقتراح الرامي إلى إدراج تلك البنود وفقاً للأحكام المعنية من اتفاقية الويبو واتفاقية باريس (وثيقة استوكهولم) واتفاقية برن (وثيقتي استوكهولم وباريس) أو وفقاً لقرارات سابقة اتخذتها بعض الهيئات الرئاسية. وتجدر الإشارة إلى أن المدير العام قد يدرج بنوداً إضافية في مشروعات جداول الأعمال إذا اقتضت الظروف ذلك.

3 -
وكما جرت العادة، فإن البنود المقترح إدراجها في مشروعات جداول أعمال جمعيات الدول الأعضاء في الويبو وسائر الهيئات التي ستجتمع في دورات عادية سنة 2003 سترد في مشروع جدول أعمال موحد ومفصل.

4 -
إن لجنة الويبو للتنسيق مدعوة إلى اعتماد المرفقين الأول والثاني؛ واللجنة التنفيذية لاتحاد باريس مدعوة إلى اعتماد المرفق الثالث؛ واللجنة التنفيذية لاتحاد برن مدعوة إلى اعتماد المرفق الرابع.
[تلي ذلك المرفقات]
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