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	ويبـو
	A

	المنظمــة العالميــة للملكيــة الفكريــة

	جنيـف


لجنة البرنامج والميزانية

الدورة العاشرة

جنيف، من 11 إلى 13 يوليه/تموز 2006

التقرير

من إعداد الأمانة

1 -
انعقدت الدورة العاشرة للجنة البرنامج والميزانية (المشار إليها فيما يلي بعبارة "اللجنة") في المقر الرئيسي للويبو من 11 إلى 13 يوليه/تموز 2006.

2 -
وتتألف لجنة البرنامج والميزانية من الدول الأعضاء التالي ذكرها: الجزائر والأرجنتين والبرازيل وبلغاريا وكندا وشيلي والصين وكولومبيا والجمهورية التشيكية وإكوادور ومصر وفرنسا وألمانيا وهندوراس وهنغاريا والهند وإيران (جمهورية – الإسلامية) وإيطاليا واليابان وكازاخستان وكينيا والمكسيك والمغرب وهولندا ونيجيريا وباكستان والفلبين وجمهورية كوريا ورومانيا والاتحاد الروسي والسنغال وسلوفاكيا وجنوب أفريقيا وإسبانيا وسري لانكا وسويسرا (بحكم الموقع) وتايلند وأوكرانيا والمملكة المتحدة والولايات المتحدة الأمريكية وزامبيا (41). وكانت الدول التالية الأعضاء في اللجنة ممثلة في هذه الدورة: الأرجنتين والبرازيل وبلغاريا وكندا والصين وكولومبيا والجمهورية التشيكية وإكوادور وفرنسا وألمانيا وإيران (جمهورية – الإسلامية) وإيطاليا واليابان وكينيا ونيجيريا والفلبين وجمهورية كوريا ورومانيا والاتحاد الروسي وسلوفاكيا وجنوب أفريقيا وسويسرا (بحكم الموقع) وتايلند وأوكرانيا والمملكة المتحدة والولايات المتحدة الأمريكية (26). وبالإضافة إلى ذلك، كانت الدول التالية الأعضاء في الويبو وغير الأعضاء في اللجنة ممثلة بصفة مراقب: بربادوس وكرواتيا وجمهورية كوريا الشعبية الديمقراطية وجمهورية الكونغو الديمقراطية والجمهورية الدومينيكية وإندونيسيا وإسرائيل ولاتفيا وبيرو وصربيا وسلوفينيا (11). وترد قائمة بأسماء المشاركين في الاجتماع في مرفق هذه الوثيقة(1) (المرفق الأول).

3 -
وفي غياب رئيس اللجنة، السيد ديرك كرانن (ألمانيا)، تأرست أعمال هذه الدورة نائبة الرئيس السيدة لودميلا استيربوفا (الجمهورية التشيكية). وعملت السيدة كارلوتا غرافينيا (مديرة تنفيذية ومراقِبة، الويبو) بصفة أمين الاجتماع.

اعتماد جدول الأعمال

4 -
ابتدأت الأمانة بالإشارة إلى الاقتراح الرامي إلى إضافة بند إلى جدول أعمال لإتاحة الفرصة أمام رئيس لجنة التدقيق كي يعطي بيانا شفهيا موجزا حول الدورة الثانية للجنة التدقيق التي انعقدت من 5 إلى 7 يوليه/تموز 2006. وعنوان البند المقترح هو "بيان موجز حول الدورة الثانية للجنة التدقيق يقدمه رئيس لجنة التدقيق". وتم تعديل جدول الأعمال واعتماده وفقا لذلك.

5 -
وصرحت الأمانة بأنه، مثلما سبق ذكره خلال المشاورات غير الرسمية التي أجريت مع منسقي المجموعات قبل انعقاد دورة اللجنة الحالية، سوف يترتب على الآلية الجديدة المقترحة عبء إضافي بالنسبة إليها. واقترحت بالتالي أن يضم التقرير، اعتبارا من الدورة الحالية، موجزا للمناقشات والقرارات والتوصيات المعتمدة. وأوضحت أن ذلك يتمشى أكثر مع أفضل الممارسات المتّبعة في سائر وكالات منظومة الأمم المتحدة. وقالت إن فحوى البيانات الفردية ستدرج فقط إذا التمس هذا الوفد أو ذاك صراحة أن يسجّل بيانه في محضر الجلسة. ولم يكن هناك أي اعتراض على هذا الاقتراح.

اقتراحات بشأن آلية جديدة لتعزيز إشراك الدول الأعضاء في إعداد وثيقة البرنامج والميزانية ومتابعتها

6 -
استندت المناقشات إلى الوثيقة WO/PBC/10/2 ("اقتراح بشأن آلية جديدة لتعزيز إشراك الدول الأعضاء في إعداد وثيقة البرنامج والميزانية ومتابعتها"). وتمهيدا لهذا البند، عرضت الأمانة الآلية المقترحة وأبرزت عناصر الآلية التجديدية بالمقارنة مع الممارسات السابقة.

7 -
وجاءت المداخلات حول هذا البند من وفود الأرجنتين والبرازيل وفرنسا وإيران (جمهورية – الإسلامية) ورومانيا وصربيا وجنوب أفريقيا وسويسرا، باسم المجموعة باء، والمملكة المتحدة والولايات المتحدة الأمريكية. والتمس كل من وفد البرازيل ووفد سويسرا، متحدثا باسم المجموعة باء، أن تسجَّل فحوى بياناتهما في التقرير.

8 -
وأعربت معظم الوفود عن تأييدها للآلية المقترحة. والتمست بعض الوفود توضيحات حول عدد من النقاط. واقتُرح عدد من التعديلات بشأن المرفقين الثالث والرابع للوثيقة WO/PBC/10/2 وعلى التعديل المقترح للمادة 3-2 من نظام الويبو المالي كما ورد في الفقرة 9 من تلك الوثيقة. وترد تلك التعديلات في الفقرة 22 أدناه.

9 -
وتحدث وفد سويسرا باسم المجموعة باء. وقال إنه يعلّق أهمية كبرى على عمل لجنة البرنامج والميزانية وحصيلته وأساليبه. وعن الآلية الجديدة المقترحة، أعرب الوفد عن ارتياحه لأن دورة اللجنة غير الرسمية الأخيرة قد نجحت في تحديد آلية جديدة. وأشاد بالموقف البنّاء والمتفاعل الذي أبدته المراقِبة في تلك الدورة غير الرسمية. ورحّب بالجوانب الجديدة في الآلية المقترحة وخصّ بالذكر تقديم تقرير المدقق الداخلي إلى جمعيات الويبو وتعزيز المشاورات مع الدول الأعضاء من أجل إعداد الوثيقة المقبلة للبرنامج والميزانية وتعزيز استعراض الميزانيات المعدّلة وتقارير أداء البرنامج. وقال إن المجموعة باء ترحّب أيضا بالاستعراض الذي ستجريه اللجنة للردود المستلمة من لجنة التدقيق والمدقق الداخلي وكذلك بالدورة الرسمية الإضافية التي ستعقدها لجنة البرنامج والميزانية في إطار الآلية الجديدة خلال السنوات التي لا يتم فيها اعتماد الميزانية. ورأى أن تعقد تلك الدورة الرسمية الإضافية قبل انعقاد جمعيات الويبو أو تعقد الجمعيات في موعد بعد الموعد الجاري به العمل حاليا. وفي الختام، قال الوفد إن المجموعة باء تؤيّد اقتراح الأمانة بشأن الآلية الجديدة.

10-
واستطرد الوفد قائلا إن المجموعة باء تولي أولوية عالية على التقييم الشامل الشفاف والدقيق لموارد المنظمة الذي ينبغي إنجازه في أقرب وقت ممكن من قبل مؤسسة مستقلة. وأشار إلى ضرورة تقديم التقرير النهائي لذلك التقييم إلى جمعيات الويبو في سنة 2007. ورحّب بتوصيات لجنة الويبو للتدقيق في هذا الشأن واعتبر أن المؤسسة الخارجية التي سيقع عليها الاختيار ستكون أكثر فعالية إذا حصرت عملها على ولاية الويبو الحالية. وقال إن المجموعة باء ترى أن عمل المؤسسة الخارجية قد يتأخر بلا مبرر ودون الإتيان بأي تحسّن في جودة الدراسة إذا قامت بتقييم التطور المرتقب لمحيط الملكية الفكرية وتأكيد ذلك التحليل من قبل إدارة الويبو والدول الأعضاء فيها عن طريق منسقي المجموعات. وفي الختام، وجّه الوفد عبارات شكر المجموعة باء إلى الأمانة على المعلومات الواردة في التقرير المرحلي عن مشروع البناء الجديد وقال إن المجموعة قد أحاطت علما بمضمون التقرير.

11-
وقال وفد نيجيريا إنه علم بأن رئيس لجنة الويبو للتدقيق سوف يقدم عرضا موجزا إلى لجنة البرنامج والميزانية حول عمل لجنته. واستفسر الوفد، في حال كان الأمر كذلك، عمّا إذا كانت لجنة التدقيق قد نظرت في الآلية الجديدة المقترحة، واقترح أن يتم إطلاع لجنة البرنامج والميزانية على وجهات نظر لجنة التدقيق وتوصياتها حول المسألة.

12-
وفي إشارة إلى المداخلة الواردة أعلاه التي أدلى بها وفد نيجيريا، صرح وفد البرازيل بأنه يرى أن الهدف الرئيسي من هذه المناقشة هو تعزيز إشراك الدول الأعضاء في إعداد وثيقة البرنامج والميزانية للمنظمة وعلى وجه الخصوص في جوانبها البرمجية. وأضاف قائلا إن إعداد البرنامج والميزانية هو شأن يعني الدول الأعضاء من خلال لجنة البرنامج والميزانية وهي مسألة بحدّ ذاتها لا تدخل في ولاية لجنة التدقيق. وقال إن وضع أية إجراءات مختلفة في هذا المضمار من شأنه أن يثير حافظته لأن لجنة التدقيق لا تمثل الدول الأعضاء.

13-
وفي نهاية المناقشة، اعتمدت اللجنة التوصية الوارد في الفقرة 25 أدناه.

بيان موجز حول الدورة الثانية للجنة التدقيق يقدمه رئيس لجنة التدقيق؛ تقرير مرحلي عن مشروع التقييم الشامل؛ تقرير مرحلي عن مشروع البناء الجديد

14-
تم تناول هذه البنود الثلاثة معاً بناء على اقتراح الرئيسة.

15-
وجاءت المداخلات حول هذا البند الثلاثي من وفود الأرجنتين والبرازيل ونيجيريا والاتحاد الروسي وسويسرا، باسم المجموعة باء، والولايات المتحدة الأمريكية. وطلبت وفود الأرجنتين والبرازيل ونيجيريا وسويسرا، باسم المجموعة باء، أن تسجّل فحوى بياناتها في التقرير.

بيان موجز حول الدورة الثانية للجنة التدقيق

16-
أطلع رئيس لجنة التدقيق لجنةَ البرنامج والميزانية على عمل لجنة التدقيق وعرض حصيلة دورتها الثانية التي انعقدت من 5 إلى 7 يوليه/تموز 2006. وسيعمَّم التقرير النهائي لتلك الدورة على جميع الدول الأعضاء قريبا. ويرد بيان رئيس لجنة التدقيق في المرفق الثاني.

تقرير مرحلي عن مشروع التقييم الشامل

17-
قدّمت الأمانة للوثيقة WO/PBC/10/3 ("تقرير مرحلي عن مشروع التقييم الشامل"). وأكّدت أن عملية المناقصة ستنطلق في يوليه/تموز 2006 وأن العقد مع المؤسسة الخارجية التي سيقع عليها الاختيار سوف يوقّع قبل نهاية نوفمبر/تشرين الأول 2006. وقالت إن الأمانة سوف تبذل قصارى جهدها كي يكون التقرير النهائي للمشروع جاهزا لإحالته إلى جمعيات الدول الأعضاء في الويبو في دورة سبتمبر/أيلول 2007.

18-
وأشار وفد الأرجنتين إلى توصيات لجنة التدقيق المشار إليها في الفقرة 10 من الوثيقة WO/PBC/10/3. ولاحظ أن تلك التوصيات تفيد بأن مشروع الدراسة الشاملة ستبدأ بمرحلة أوّلية تعمل فيها المؤسسة الخارجية على تأكيد فهمها لمحيط الملكية الفكرية العالمي مع منسقي المجموعات. وقال الوفد إنه لا يرى الهدف من هذا التأكيد وكيف يمكن لمؤسسة خارجية أن تتوصل إلى ذلك. وأضاف قائلا إن منسقي المجموعات ليس لهم تفويض من الدول الأعضاء في ذلك الشأن. وأعرب الوفد أيضا عن انشغاله إزاء الاقتراح بأن يستند التقييم التمهيدي للمؤسسة الخارجية إلى "الأهداف والمرامي الاستراتيجية للمنظمة كما حدّدتها الدول الأعضاء في المنظمة في الخطة متوسطة الأجل لأنشطة برنامج الويبو - منظور الويبو وتوجهها الاستراتيجي للفترة 2006-2009 (الوثيقة A/39/5)". وقال الوفد إن الخطة متوسطة الأجل المتضمنة في الوثيقة A/39/5 كانت عبارة عن مذكرة من المدير العام. وأشار إلى أنها لم تعرض على الدول الأعضاء لإقرارها. وقال إن دورة 2003 لجمعيات الدول الأعضاء في الويبو أحاطت علما بها لا أكثر.

19-
وأشار وفد البرازيل أيضا إلى توصيات لجنة التدقيق الرامية إلى تضمين المشروع مرحلة أوّلية للتقييم التمهيدي تعمل خلالها المؤسسة الخارجية على تأكيد فهمها لمحيط الملكية الفكرية العالمي مع منسقي المجموعات. وقال إن تلك التوصيات تشير انشغاله. وأضاف قائلا إن تلك التوصيات تتناول مسائل موضوعية بالغة الحساسية وهي في الوقت الراهن موضع جدال معمق في الويبو. وتحدث الوفد عن تعدد المفاهيم حول تطور محيط الملكية الفكرية العالمي. وقال إنه ليست هناك أية دولة عضو قادرة لوحدها أن تؤكد ذلك الفهم بالنيابة عن جميع الأعضاء الأخرى، وإن منسقي المجموعات هم أنفسهم غير قادرين على ذلك. وقال إن على المؤسسة الخارجية إذا أرادت تأكيد منظور أصدقاء التنمية فعليها أن تأخذ بعين الاعتبار عملية جدول أعمال التنمية. ولاحظ أن توصيات لجنة التدقيق لا تشير إلى ذلك ولا إلى الوثائق التي صدرت في إطار تلك العملية. وأضاف قائلا إن الخطة متوسطة الأجل التي أشارت إليها لجنة التدقيق لا تمثل اتفاقا أو تفاهما مشتركا في الدول الأعضاء حول رسالة الويبو ومنظورها، ولا يمكن اعتبارها بالتالي نقطة مرجعية. وفي الختام، رأى الوفد أن التقييم الشامل لموارد الويبو ينبغي أن يكون عملية أو دراسة إدارية وتنظيمية للتأكد من أن موارد الويبو الحالية توافق ولايتها الحالية وبرامجها المعتمدة. وقال إن الدراسة ينبغي ألا تستند إلى أية افتراضات بشأن البرامج المقبلة. وقال الوفد إنه لا يؤيّد توصيات لجنة التدقيق المشار إليها في الفقرة 10 من الوثيقة WO/PBC/10/3 لأنه يرى أنها تذهب أبعد بكثير من الهدف المنشود من التقييم.

20- وعن توصيات لجنة التدقيق المذكورة أعلاه، أشار وفد سويسرا، متحدثا باسم المجموعة باء، إلى بيانه الذي أدلى به سابقا تحت البند 3 من جدول الأعمال (انظر الفقرتين 9 و10 أعلاه). وقال من جديد إن المجموعة باء ترى بأن المؤسسة الخارجية ستكون أكثر فعالية إذا حصرت تقييمها على ولاية الويبو الحالية وعملها الجاري. وأوضح قائلا إن السعي إلى التعرّض للتطور المرتقب لمحيط الملكية الفكرية العالمي مع إدارة الويبو والدول الأعضاء فيها من خلال منسقي المجموعات من شأنه أن يؤخر العمل بلا مبرر دون الإتيان بأي تحسن يذكر في جودة التقييم.

21-
وبعد الاستماع إلى مداخلات الوفود الأخرى وتوضيحات الأمانة، أكدّ وفد الأرجنتين من جديد أنه لا يؤيّد توصية لجنة التدقيق بشأن مرحلة التقييم التمهيدي. وقال إن من شأن ذلك أن يأتي بجوانب سياسية حساسة في دراسة يراد لها أن تكون إدارية قائمة على معايير موضوعية. وقال إن هناك اختلاف كبير في وجهات نظر الدول الأعضاء في الويبو حول منظور المنظمة ورسالتها كما تبيّن في النقاش حول جدول أعمال التنمية. ولاحظ أن مرحلة التقييم التمهيدي سوف تؤثر سلبا في تكلفة المشروع وجدوله الزمني دون أي تحسين في الجودة. وأعرب الوفد عن تأييده لوجهات النظر حول هذه المسألة التي أعرب عنها وفدا البرازيل وسويسرا (متحدثا باسم المجموعة باء).

22-
وقال وفد نيجيريا إن الظروف التي قدمت فيها وحدة التفتيش المشتركة توصيتها بشأن التقييم الشامل قد أثرت في وجهة نظره إزاء هذه الدراسة. وتساءل الوفد عن الحاجة إلى إنجاز هذا التقييم بالاستناد إلى كفاءات خارجية مستقلة ورأى أن الأمانة ذاتها قادرة على إنجازه بمشاركة هيئاتها المعنية بالمراقبة (مراجع الحسابات الخارجي والمدقق الداخلي ولجنة التدقيق). وقال إن من شأن ذلك أيضا أن يمكن المنظمة من توفير الموارد المالية المخصصة لتلك العملية وتسخيرها لأغراض أخرى. وتساءل الوفد أيضا عن المفهوم وراء إسناد مهمة التقييم التمهيدي في إطار تلك الدراسة الشاملة لمؤسسة خارجية. ولاحظ أنه إذا طُلب من الأمانة ولجنة الويبو للتدقيق إجراء ذلك التقييم التمهيدي فإن ذلك سيسمح للأمانة أن تواصل أنشطتها الإدارية العادية في التخطيط لنشر مواردها واستغلالها. وقال إن ذلك سيمكن لجنة الويبو للتدقيق أيضا من الإسهام بخبراتها وكفاءاتها في هذه العملية. وفي الختام، ارتأى الوفد أن يُطلب من أمانة الويبو ولجنة الويبو للتدقيق إجراء التقييم التمهيدي لمشروع الدراسة الشاملة لموار المنظمة وتقديم تقرير إلى الدول الأعضاء عوضا عن تكليف مؤسسة خارجية بذلك.

تقرير مرحلي عن مشروع البناء الجديد

23-
قدّمت الأمانة للوثيقة WO/PBC/10/4 ("تقرير مرحلي عن مشروع البناء الجديد"). وشرحت كيف تمت مراجعة مشروع الميثاق (الذي أتيح للوفود في الدورة) وفقا لتوصيات لجنة التدقيق. وأطلعت اللجنة عن الدورة الأولى لهيئة التحكيم والتدقيق الذي أوصت به لجنة التدقيق وكلّ التأخير الإضافي الذي لحق بالعملية برمتها. ويرد في المرفق الخامس موجز للتقرير المرحلي الذي قدمته الأمانة في هذا الشأن.

24-
وفي نهاية المناقشة حول هذا البند الثلاثي، اعتمدت اللجنة الخلاصات والتوصيات الواردة في الفقرات من 25 إلى 27 أدناه.

25-
وبالنسبة إلى الآلية الجديدة من أجل تعزيز إشراك الدول الأعضاء في إعداد وثيقة البرنامج والميزانية للمنظمة ومتابعتها، أوصت لجنة البرنامج والميزانية جمعيات الدول الأعضاء في الويبو والاتحادات التي تديرها الويبو، كلٌّ فيما يعنيه، بما يلي:

"1"
تعديل نص المادة 3-2 من نظام الويبو المالي على النحو التالي(1):

يقدّم المدير العام إلى لجنة البرنامج والميزانية مشروع البرنامج والميزانية للفترة المالية [للإدلاء بالملاحظات والتوصيات الممكنة] لمناقشته وتقديم تعليقات وتوصيات بشأنه، بما في ذلك إمكانية تعديله، في أجل لا يتعدى الأول من [مايو/أيار] يوليه/تموز من السنة التي تسبق تلك الفترة المالية؛ ..."؛

"2"
واعتماد الآلية الجديدة المبيّنة في المرفق الثالث من هذا التقرير لأغراض المرحلة الانتقالية (2006/2007)؛

"3"
واعتماد الآلية الجديدة المبيّنة في المرفق الرابع من هذا التقرير اعتبارا من سنة 2008 فصاعدا.

26-
وبالنسبة إلى البنود الأخرى من جدول الأعمال، أحاطت لجنة البرنامج والميزانية علما بالبيان الموجز الذي أدلى به رئيس لجنة التدقيق حول الدورة الثانية للجنة الويبو للتدقيق (من 5 إلى 7 يوليه/تموز 2006) وبمضمون الوثيقة WO/PBC/10/3 ("تقرير مرحلي عن مشروع التقييم الشامل") والوثيقة WO/PBC/10/4 ("تقرير مرحلي عن مشروع البناء الجديد").

27-
وبالنسبة إلى التقييم الشامل للموارد البشرية والمالية للمنظمة، فإن لجنة البرنامج والميزانية لتقدّر مشورة لجنة التدقيق في هذا المضمار لكنها قررت أنه ليس من الضروري تنفيذ التوصيات المشار إليها في الفقرة 10 من الوثيقة WO/PBC/10/3، وعليه فإن اختصاصات المؤسسة الخارجية التي يقع عليها الاختيار ينبغي ألا تشمل المرحلة الإضافية التي أوصت بها لجنة التدقيق للتقييم التمهيدي والتأكيد.
28-
وأشار وفد نيجيريا إلى مداخلته (المسجلة في الفقرة 22 أعلاه) والتمس أن تسجل في المحضر تحفظاته الشديدة على مشروع التقييم الشامل.

29-
وردّا إلى سؤال طرحه وفد البرازيل، قالت الأمانة إنها سوف تعد تقريرا مرحليا عن مشروع التقييم الشامل في الدورة المقبلة لجمعيات الدول الأعضاء في الويبو. وأوضحت بأن التقرير المرحلي سوف يتضمن معلومات حول مواصفات المشروع. وبيّنت أن تلك الوثيقة ستظل سرية حتى طرح المناقصة التجارية. والتمس وفد البرازيل أن تسجَّل فحوى جواب الأمانة في التقرير النهائي.

اختتام الدورة

30-
رفعت الجلسة.

[تلي ذلك المرفقات]

(1)	لم تنقل القائمة هنا.


(1)	ترد العبارات الموصى بشطبها بين قوسين مربّعين، أما التعديلات الموصى بإدخالها فقد وضع تحتها خط.





