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مقتطف من البيان(1) الصادر في 25 مايو/أيار 1999

عن اجتماع اللجنة الاستشارية الحكومية

لهيئة الانترنت المعنية بالأسماء والأرقام المعينة
...


أجرت اللجنة مناقشات مثمرة حول قضايا جوهرية تتعلق باستخدام الانترنت في المجتمع العالمي ككل وادارة الحقول العليا المكونة من رموز البلدان ومشروع الويبو بشأن أسماء الحقول على شبكة انترنت . وقد بدأت اللجنة مشروعا ايجابيا وبناءا يرمي الى تناول تلك القضايا ومسائل مهمة أخرى تتعلق بسياسات الانترنت . وبناء على ذلك ، تتقدم بالتوصيات التالية الى مجلس هيئة الانترنت المعنية بالأسماء والأرقام المعينة :

بالنسبة الى نص تقرير الويبو الختامي عن مشروع أسماء الحقول على شبكة انترنت ،


1 -
ترحب اللجنة الاستشارية الحكومية بتقرير المنظمة العالمية للملكية الفكرية (الويبو) عن ادارة الأسماء والعناوين على الانترنت . وتؤيد المبادئ العامة المفصلة في التقرير فيما يتعلق بأحسن الممارسات والتسوية الادارية للمنازعات والتسجيل التعسفي لأسماء الحقول والمساعدة بصفة عامة على حل الخلافات القائمة بين أصحاب أسماء الحقول وأصحاب حقوق الملكية الفكرية . وتلاحظ اللجنة أن السياسة المقترحة بشأن العلامات التجارية وتسوية المنازعات والتي أوصى بها تقرير الويبو يمكن تطبيقها على الحقول العليا المكونة من أسماء عامة في الوقت الراهن ، بما في ذلك مكاتب التسجيل وأمناء السجلات الحاليين والمقبلين .


2 -
وتؤكد اللجنة من جديد على اشتراط شفافية البيانات المتعلقة بتسجيلات أسماء الحقول وصحتها ، كما أوصى بذلك تقرير الويبو . وتلتمس من هيئة الانترنت المعنية بالأسماء والأرقام المعينة أن تضع نظاما مناسبا للتصريح بالاطلاع على البيانات وضمان فرص الاطلاع عليها بما يتوافق والقوانين والمعايير المطبقة ، بما في ذلك تحديد الأغراض المنشودة من عملية الاطلاع على تلك البيانات .

3 -
وبالنظر الى المشاورات الدولية العامة التي أجرتها الويبو على صعيد واسع بالتعاون مع هيئة الانترنت المعنية بالأسماء والأرقام المعينة في سنتي 1998 و1999 ، فاننا نتطلع الى أن تفضي اجراءات الهيئة الى تسوية سريعة للقضايا المتعلقة بتسوية المنازعات ومعاملة العلامات المشهورة والعلامات شائعة الشهرة . وتناشد اللجنة على وجه التحديد الهيئة أن تعد تقريرا عن تنفيذ الاقتراحات المتعلقة بتسوية المنازعات التي قدمت في اجتماعها المنعقد في سانتياغو وتواصل المشاورات مع المنظمات الداعمة واللجان الاستشارية فيما يتعلق بمعاملة العلامات المشهورة والعلامات شائعة الشهرة .

[يلي ذلك المرفق الثالث]







(1) يرد نص البيان كاملا في الانترنت على العنوان التالي :  http://www.icann.org/gac-comm-25may99.html  .
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