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الأصل  :  بالانكليزية

التاريخ :  22/9/1999



المنظمـة العالميــة للملكيــة الفكريــة

جنيـف

الجمعية العامة للويبو

الدورة الرابعة والعشرون (الدورة العادية الرابعة عشرة)

جنيف ، من 20 الى 29 سبتمبر/أيلول 1999

جدول أعمال الويبو الرقمي

وثيقة من المدير العام

1 -
انعقد المؤتمر الدبلوماسي المعني بالتجارة الالكترونية والملكية الفكرية الذي نظمته الويبو في جنيف في الفترة من 14 الى 16 سبتمبر/أيلول 1999 وحضره أكثر من سبعمائة شخص وفدوا من مئة بلد . وفي الجلسة الأخيرة للمؤتمر ، قدم المدير العام جدول عمل رقمي للويبو . ويستند الجدول الى مشروع برنامج الويبو وميزانيتها لفترة السنتين 2000 و2001 فضلا عن عدد من الاقتراحات والملاحظات التي تقدم بها المتحدثون في المؤتمر ، بمن فيهم وزراء وممثلون آخرون للدول وممثلون للمنظمات الدولية والمنظمات الدولية الحكومية ومشاركون من القطاع غير الحكومي .

2 -
والغرض المنشود من جدول عمل الويبو الرقمي وضع وثيقة واحدة تبين برنامج عمل الويبو والأهداف المنشودة منه فيما يتعلق بالتجارة الالكترونية والاقتصاد الرقمي والملكية الفكرية . ومن شأن تلك الوثيقة أن تساعد في رسم أهداف واضحة في اطار سياسة المنظمة القائمة على صياغة الميزانيات على أساس النتائج وادارتها بتلك الطريقة بالاضافة الى وضع مرجع مناسب يبين برنامج عمل الويبو في ذلك المجال للدول الأعضاء والمنظمات الدولية والمنظمات الدولية الحكومية وقطاع الأعمال وغيره من المعنيين في القطاع غير الحكومي . ولما كان الغرض المنشود من الوثيقة أن تصبح مرجعا وبيانا مقتضبين ، فقد صيغت بأسلوب عام ولا تحتوي بالتالي على كل تفاصيل عمل الويبو في مجال الاقتصاد الرقمي والملكية الفكرية . 

3 -
ويرد في مرفق هذه الوثيقة جدول عمل الويبو الرقمي كما طرحه المدير العام على المؤتمر الدبلوماسي مع تعديلات طفيفة تراعي الملاحظات المرفوعة بعد تقديمها.

4 -
ان الجمعية العامة للويبو مدعوة الى الاحاطة علما بمضمون هذه المذكرة ومرفقها والتعليق عليه .

]يلي ذلك المرفق[ 
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