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الأصل  :  بالانكليزية
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المنظمـة العالميــة للملكيــة الفكريــة

جنيـف

الجمعية العامة للويبو

الدورة الرابعة والعشرون (الدورة العادية الرابعة عشرة)

جنيف ، من 20 الى 29 سبتمبر/أيلول 1999

قرارات الأمم المتحدة ومقرراتها
ولجنة التنسيق الادارية ووحدة التفتيش المشتركة

اضافة الى تقرير المدير العام

تقرير وحدة التفتيش المشتركة (JIU/REP/99/3) بشأن "نظام الميزانية القائم على النتائج : تجربة منظمات الأمم المتحدة."

1 -
يتسم تقرير وحدة التفتيش المشتركة المذكور سابقا( والذي تسلمته الأمانة مؤخرا بأهمية خاصة بالنسبة الى الدول الأعضاء في الويبو لأنه يشير الى الدور الريادي الذي أدته الويبو والدول الأعضاء فيها بوضع نظام الميزانية القائم على النتائج . وتعتبر الويبو المنظمة الوحيدة في منظومة الأمم المتحدة التي استعانت بجميع عناصر الميزانية القائمة على النتائج (أي الأهداف والنتائج المرتقبة والمحققة ومؤشرات الأداء وقياس الأداء على أساس النتائج المرتقبة وتقديم تقرير بذلك الى الدول الأعضاء في وثيقـة منفصلة) في صياغة مشروع برنامجها وميزانيتها لفترة السنتين 2000 و2001 (الوثيقة A/34/2) . وباستثناء الويبو ، لا تحمل معظم الوثائق الأخيرة لميزانيات الأمم المتحدة والوكالات المتخصصة والوكالة الدولية للطاقة الذرية آثارا لصياغة الميزانية صياغة كاملة على أساس النتائج . ولا يزال نظام الميزانية القائم على النتائج في طور الاعداد بالنسبة الى تلك المنظمات . 

2 -
وتلاحظ وحدة التفتيش المشتركة أن النجاح في الاصلاحات المدخلة على الميزانية ، بما في ذلك صياغتها على أساس النتائج ، يقتضي مناخا من الثقة والتفاهم بين الدول الأعضاء والأمانة وتوافق الآراء فيما بين الدول الأعضاء . ويوضح التقرير أن التجربة قد أثبتت الأهمية التي تتحلى بها المبادرة الشخصية للرئيس التنفيذي وقيادته في أداء الدور الريادي في وضع الميزانية على أساس النتائج وتنفيذها وفي استشارة الدول الأعضاء واشراكها في تلك العملية للتأكد من تلبية مصالحها واحتياجاتها وبذلك ضمان التزام الأمانة باعتماد نظام الميزانية القائم على النتائج وتحقيق المشاركة الفعلية للدول الأعضاء في صياغة الميزانية على أساس النتائج . ولا بد من مشاركة الطرفين لضمان نجاح عملية صياغة الميزانية على أساس النتائج . وعلاوة على ذلك ، يشير تقرير وحدة التفتيش المشتركة الى أن اعتماد نظام الميزانية القائم على النتائج أدى الى تحسين دور الدول الأعضاء في الادارة بزيادة اشتراكها الفعلي في اتخاذ القرارات المتعلقة بالبرنامج والميزانية . 

3 -
وتتضمن الفقرة السابقة وصفا وجيها عن تجربة الويبو في تطبيق نظام الميزانية القائم على النتائج .

4 -
ان الجمعية العامة للويبو مدعوة الى الاحاطة علما بالمعلومات الواردة في هذه الوثيقة .

[نهاية الوثيقة]
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( 	تقرير وحدة التفتيش المشتركة مخصص لذكرى الفقيد السيد/جواكيم بيلغر ، المراقب السابق لدى الويبو ، الذي توفي في الحادث المأساوي لتحطم طائرة الخطوط الجوية السويسرية في سبتمبر/أيلول 1998 وقد أدى دورا رياديا في وضع نظام الميزانية القائم على النتائج .
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