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	WO/GA/26/2

الأصل  :  بالانكليزية

التاريخ :  26/7/2000



المنظمـة العالميــة للملكيــة الفكريــة

جنيـف

الجمعية العامة للويبو

الدورة السادسة والعشرون (الدورة الاستثنائية الثانية عشرة)

جنيف ، من 25 سبتمبر/أيلول الى 3 أكتوبر/تشرين الأول 2000

اليوم العالمي للملكية الفكرية

مذكرة المدير العام

الخلفية

1  -
في أكتوبر/تشرين الأول 1999 ، "وافقت الجمعية العامة على فكرة اعلان يوم معين كيوم عالمي للملكية الفكرية وطلبت الى المدير العام أن يجري مشاورات بشأن مضمون ذلك اليوم والأنشطة المقترحة له وبشأن تحديد تاريخ معين لاعلان يوم عالمي للملكية الفكرية وطريقة اعلانه وآثاره المترتبة على الميزانية" (الفقرة 99 من الوثيقة WO/GA/24/12) .

2  -
ولدى تناول ذلك البند من جدول الأعمال ، اقترح كل من الجزائر والصين يوم 26 أبريل/نيسان 2000 نظرا الى أنه تاريخ دخول اتفاقية الويبو حيز التنفيذ .

المشاورات
3  -
أجرت الأمانة مشاورات غير رسمية مع منسقي المجموعات الاقليمية في ثلاث مناسبات هي يوم 14 أبريل/نيسان ويوم 8 مايو/أيار ويوم 6 يوليه/تموز 2000 . وبناء على طلبهم وتسهيلا للمناقشات ، قدمت الأمانة معلومات عن بعض الأيام الدولية الأخرى المعتمدة في هيئات أخرى من منظومة الأمم المتحدة مع أهدافها والترتيبات المالية الخاصة بها وأنواع أنشطتها ونتائجها .

اقتراح التاريخ والأساس السنوي والأنشطة والأنشطة والعواقب المالية
4  -
في ضوء المشاورات المذكورة أعلاه واسترشادا بمنسقي المجموعات الاقليمية ، ترد أدناه الاقتراحات المطروحة على الجمعية العامة للنظر فيها :

"1"
من المقترح أن يكون تاريخ اليوم العالمي للملكية الفكرية يوم 26 أبريل/نيسان للسبب المذكور في الفقرة 2 أعلاه . ويقام اليوم العالمي للملكية الفكرية للمرة الأولى في 26 أبريل/نيسان 2001 وفي التاريخ ذاته من كل سنة بعد ذلك .

"2"
ومن المقترح أن يكون الغرض المنشود من اقامة يوم عالمي للملكية الفكرية ابراز دور الملكية الفكرية واسهامها في التنمية الاقتصادية والثقافية والاجتماعية في كل البلدان وتعزيز وعي الجمهور وفهمه في مجال الانجاز البشري .

"3"
ومن المقترح أن تتولى الويبو والدول الأعضاء مباشرة الأنشطة المرتبطة بذلك اليوم . ولكل دولة عضو أن تختار كمية الأنشطة المباشرة على الصعيد الوطني ونوعها . ومن المقترح تغطية الآثار المالية المترتبة على الأنشطة التي تباشرها الويبو من ميزانيتها العادية لفترة السنتين . وأوصى المنسقون بأن تكون الأنشطة التي تباشرها الأمانة بسيطة ولكنها تحمل وقعا كبيرا ومن الممكن تنسيقها على الصعيدين الوطني والدولي . وفي هذا الصدد ، ستتبادل الأمانة وادارات الملكية الفكرية في الدول الأعضاء والمنظمات الدولية الحكومية والمنظمات غير الحكومية المعنية المعلومات عن الأنشطة التي تعتزم انجازها . وستزود الأمانة الدول الأعضاء بما تطلبه من المواد الاعلامية المفيدة وغيرها من الدعم اللازم بناء على طلبها وفي حدود الموارد المتاحة .

"4"
ولأغراض اليوم الأول المقام سنة 2001 ، سيصدر المدير العام بيانا عاما ليوزع أيضا على الدول الأعضاء ان أمكن . وعلاوة على ذلك ، ستنظم الويبو مسابقة دولية لطلاب الجامعات بشأن كتابة موضوع انشائي مناسب عن الملكية الفكرية . ومن شأن ذلك أن يسمح للشباب بالاسهام مباشرة في مناقشة قضايا الملكية الفكرية على الصعيد الدولي . وستختار الأمانة الطالب الفائز .

5  -
ان الجمعية العامة مدعوة الى النظر في الاقتراحات الواردة في الفقرة 4 أعلاه والبت فيها .

[نهاية الوثيقة]
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