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	ويبـو
	A

	المنظمــة العالميــة للملكيــة الفكريــة

	جنيـف


الجمعية العامة للويبو

الدورة الثامنة والعشرون (الدورة الاستثنائية الثالثة عشرة)

جنيف، من 23 سبتمبر/أيلول إلى الأول من أكتوبر/تشرين الأول 2002

اللجنة الاستشارية المعنية بالسياسات

مذكرة من المدير العام

1 -
أقرّت جمعيات الدول الأعضاء في الويبو، في سلسلة اجتماعاتها الثانية والثلاثين، المنعقدة من 25 إلى 27 مارس/آذار 1998، الاقتراح الوارد في وثيقة البرنامج والميزانية لفترة السنتين 1998 و1999 والداعي إلى إنشاء اللجنة الاستشارية المعنية بالسياسات، التي تضم شخصيات بارزة تنتمي إلى طائفة واسعة من مدارس رسم السياسة. ولوحظ أن "من شأن تمكين خبراء دوليين بارزين في مختلف المجالات التي لها وقعها على التعاون في شؤون الملكية الفكرية وأعمال الويبو من إسداء مشورة مطّلعة وموضوعية أن يفيد إلى حدّ كبير عملية وضع السياسات والتخطيط على الأجل المتوسط في الويبو واستجابتها إلى الاتجاهات الدولية والتطورات التكنولوجية وقدرتها على استباق احتياجات الأسواق والمنتفعين بأنظمة الحماية العالمية وتلبيتها" (أنظر الوثيقة A/32/2 - WO/BC/18/2، البرنامج الفرعي 1-3).

2 -
وقد حُددت في الوثيقة ذاتها ولاية هذه الهيئة الاستشارية المستقلة (أنظر البـرنامج الفـرعي 1-3) وجرى التأكيد عليها من جديد في أحدث وثيقة للبرنامج والميزانية للمنظمة (أنظر الوثيقة WO/PBC/4/2، البرنامج الفرعي 2-2). وكان على اللجنة الاستشارية المعنية بالسياسات أن تتولى "تحديد المسائل التي قد يستدعي الأمر معالجتها في الويبو أو قد يكون لها وقع على أعمال المنظمة واستعراض تلك المسائل استعراضا شاملا وإعداد توصيات لوضع السياسات والنهوض بأعمال المنظمة". 

3 -
وتجدر الإشارة إلى أن دور اللجنتين يظل دورا استشاريا لا أكثر "ولا يمكن أبدا أن يحلّ محلّ دور الدول الأعضاء أو أن ينتقص منه فيما يتعلق بالشروع في برنامج المنظمة ومراقبة تنفيذه." وتؤكد الوثيقة WO/PBC/4/2  ثانية على أن "يبقى ذلك الدور الاستشاري دورا تكميليا فقط ولا يمكن أبدا أن يحلّ محلّ دور الدول الأعضاء أو أن ينتقص منه فيما يتعلق بالشروع في برنامج المنظمة ومراقبة تنفيذه".

4 -
وعقدت اللجنة الاستشارية المعنية بالسياسات اجتماعها الثالث في 11 أكتوبر/تشرين الأول 2001 في المقرّ الرئيسي للويبو. وحضر الاجتماع واحد وعشرون عضوا، كما حضرها ممثل عن عضو واحد، ويرد تقرير هذه اللجنة إلى المدير العام للويبو في المرفق الأول. كما ترد قائمة بالمشتركين في الاجتماع في المرفق الثاني. وعقد فريق المهمة المنبثق عن اللجنة الاستشارية المعنية بالسياسات اجتماعا له في بيجين في 22 مايو/أيار 2002.

5 -
إن الجمعية العامة مدعوة لأن تأخذ علما بهذه الوثيقة وبالتقرير المرفوع إلى المدير العام للويبو والتعليق عليهما.
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