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	ويبـو
	A

	المنظمــة العالميــة للملكيــة الفكريــة

	جنيـف


الجمعية العامة للويبو

الدورة التاسعة والعشرون (الدورة الاستثنائية الرابعة عشرة)

جنيف، 26 و27 مايو/أيار 2003

شروط تعيين المدير العام

وثيقة من إعداد الأمانة 

1 -
تنصّ المادة 9(3) من اتفاقية إنشاء المنظمة العالمية للملكية الفكرية (اتفاقية الويبو) على أن تتولى الجمعية العامة تحديد شروط تعيين المدير العام.

2 -
وعند تعيين المدير العام في سنة 1997، أنشأت الجمعية العامة فريقاً عاملاً معنياً بشروط تعيين المدير العام المنتخب (الفريق العامل) للتوصية بالشروط التي تحدّدها الجمعية العامة لتعيين المدير العام المنتخب، الدكتور كامل إدريس. وترأس الفريق العامل المذكور رئيس الجمعية العامة وضمّ الفريق رئيس لجنة التنسيق بصفته نائباً للرئيس ونائب رئيس الجمعية العامة ونائب رئيس لجنة التنسيق ومنسِّقي المجموعات بصفتهم أعضاء اللجنة (أنظر الفقرات من 145 إلى 154 من الوثيقةWO/GA/XXI/13 ).

3 -
وقد حدّدت الجمعية العامة شروط تعيين الدكتور كامل إدريس للفترة من الأول من ديسمبر/كانون الأول 1997 إلى 30 نوفمبر/تشرين الثاني 2003 كما أوصى به الفريق العامل في تقريره (أنظر الوثيقة AB/XXXI/WG/1). وترد في مرفق هذه الوثيقة نسخة من عقد المدير العام كما وافقت عليه الجمعية العامة.

4 -
ومن المقترح اتباع الإجراء ذاته لتحديد شروط تعيين الدكتور كامل إدريس مديراً عاماً لمدة ثانية وإنشاء فريق عامل لإعداد التوصيات في هذا الشأن ورفعها إلى الجمعية العامة.

5 -
إن الجمعية العامة للويبو مدعوة إلى إنشاء فريق عامل معني بشروط تعيين المدير العام، كما هو مقترح في الفقرة 4.

6 -
وإن الجمعية العامة للويبو مدعوة إلى تحديد شروط تعيين المدير العام بعد النظر في توصيات الفريق العامل.
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