WO/GA/31/2 Add.

ANNEX
WIPO/...

Annex

- 2 -

المرفق
القرارات المعتمدة في اجتماع مجلس هيئة الإنترنت المعنية بالأسماء والأرقام المعيّنة في كوالا لمبور
اجتماع عادي للمجلس في كوالا لمبور (ماليزيا)
23 يوليه/تموز 2004

توصية فريق الرئيس العامل المعني بمشروع الويبو الثاني

حيث أن المنظمة العالمية للملكية الفكرية (الويبو) قد أرسلت إلى هيئة الإنترنت خطاباً مؤرخاً في 21 فبراير/شباط 2003 يحتوي على معلومات بشأن قرارين التمست الدول الأعضاء في الويبو إحالتهما إلى الهيئة: (1) بشأن أسماء المنظمات الدولية الحكومية ومختصراتها، (2) وبشأن أسماء البلدان.

وحيث أن المجلس حصل، ردّاً على دعوة منه، على مشورة وتعليقات من اللجنة الاستشارية الموسّعة (ALAC) ومجلس المنظمة الداعمة لأسماء الحقول العامة (GNSO) واللجنة الاستشارية الحكومية (GAC) وجهاز الملكية الفكرية وممثلي مستخدمي الإنترنت في التجارة والأعمال في المنظمة الداعمة لأسماء الحقول العامة.

وحيث أن المجلس دعا الرئيس، بموجب قراره رقم 3-83، إلى تشكيل فريق عامل يضم أعضاء من المنظمة الداعمة واللجنة الاستشارية الموسعة واللجنة الاستشارية الحكومية، بالإضافة إلى أعضاء في المجلس، بهدف تحليل الجوانب العملية والتقنية لتنفيذ توصيات الويبو ولا سيما تأثيرها في السياسة الموحدة بشأن تسوية المنازعات.

وحيث أن قرار المجلس رقم 3-84 تضمن أيضاً دعوة موجة إلى الرئيس والمستشار العام من أجل التحقيق في الجوانب القانونية للعلاقة بين مهمة هيئة الإنترنت المعنية بالأسماء والأرقام المعيّنة والتوصيات الموجهة من الويبو في خطابها المؤرخ في 21 فبراير/شباط 2003 وتحليل تلك الجوانب وإعداد تقرير بشأن نتيجة ذلك التحقيق والتحليل ورفعه إلى المجلس والفريق العامل المُشكّل بناء على القرار 3-83.

تَقرَّر [4-60] أن المجلس يشكر الرئيس جوناتان كوهين وأعضاء فريق الرئيس العامل المعني بمشروع الويبو الثاني على إعداد هذا التقرير.

وتَقرَّر [4-61] أن يباشر الرئيس والموظفون التحقيق في تقرير الفريق العامل ومشورة المستشار العام بشأن الجوانب القانونية للعلاقة بين مهمة هيئة الإنترنت وخطاب الويبو المؤرخ في 21 فبراير/شباط 2003، وتحليل ذلك التقرير وتلك المشورة.

وتَقرَّر [4-62] أن يرفع الرئيس والموظفون، بعد التحقيق والتحليل، توصية إلى المجلس قبل اجتماع كاب تاون ليتمكن المجلس من اتخاذ قراره بشأن التوصيات الواردة في إطار مشروع الويبو الثاني، أثناء ذلك الاجتماع.

[نهاية المرفق والوثيقة]
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