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	ويبـو
	A

	المنظمــة العالميــة للملكيــة الفكريــة

	جنيـف


الجمعية العامة للويبو

الدورة الحادية والثلاثون (الدورة الاستثنائية الخامسة عشرة)

جنيف، من 27 سبتمبر/أيلول إلى 5 أكتوبر/تشرين الأول 2004

بعض المسائل المتعلقة بأسماء الحقول على الإنترنت
إضافة من إعداد الأمانة

1 -
يرد في الوثيقة WO/GA/31/2 ("بعض المسائل المتعلقة بأسماء الحقول على الإنترنت") تقرير بشأن أنشطة الويبو في مجال أسماء الحقول على الإنترنت، بما في ذلك أوضاع التوصيات الصادرة عن الدول الأعضاء في الويبو متابعةً لمشروع الويبو الثاني بشأن أسماء الحقول على الإنترنت.

2 -
ومنذ إعداد الوثيقة الآنف ذكرها، فقد تقدم الفريق العامل التابع لهيئة الإنترنت المعنية بالأسماء والأرقام المعيّنة (ICANN)، الذي كان قد أنشئ بهدف تحليل الجوانب العملية والتقنية لتنفيذ توصيات الويبو ولا سيما تأثيرها في السياسة الموحدة لتسوية المنازعات (UDRP)، بتقريره النهائي إلى مجلس الهيئة المذكورة. وسينشر التقرير عبر موقع الهيئة على الإنترنت: http://www.icann.org.

3 -
وقد طلب مجلس الهيئة المذكورة، أثناء انعقاده في كوالا لمبور (ماليزيا) يوم 23 يوليه/تموز 2004، إلى رئيس الهيئة إعداد تحليل للتقرير ومزيد من المعلومات سيقدمها المستشار العام للهيئة، وأن يوجّه توصية إلى المجلس بشأن التوصيات الصادرة عن الدول الأعضاء في الويبو لكي يتمكن المجلس من البت في تلك التوصيات في اجتماعه المقبل المنعقد في كاب تاون (جنوب أفريقيا) في الفترة من 1 إلى 5 ديسمبر/كانون الأول 2004. ويرد في مرفق هذه الوثيقة القرار المعني لمجلس الهيئة.

4 -
إن الجمعية العامة مدعوة إلى الإحاطة علماً بمضمون هذه الوثيقة.

[يلي ذلك المرفق]







\\NSU1\DAT\ORGLAN\SHARED\LANA\archives\2004\bodies\wo_ga_31\02_add(domain_names_20977).doc
(DC/mk)

