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	ويبـو
	A

	المنظمــة العالميــة للملكيــة الفكريــة

	جنيـف


الجمعية العامة للويبو

الدورة الحادية والثلاثون (الدورة الاستثنائية الخامسة عشرة)

جنيف، من 27 سبتمبر/أيلول إلى 5 أكتوبر/تشرين الأول 2004

بعض المسائل المتعلقة باللجنة الاستشارية المعنية بالإنفاذ
وثيقة من إعداد الأمانة

1 -
أحاطت الجمعية العامة للويبو علماً، في دورتها الثلاثين التي انعقدت في الفترة من 22 سبتمبر/أيلول إلى الأول من أكتوبر/تشرين الأول 2003، بالنتائج التي خلص إليها رئيس اللجنة الاستشارية المعنية بالإنفاذ في دورتها الأولى التي انعقدت في الفترة من 11 إلى 13 يونيه/حزيران 2003. وحثت الجمعية العامة اللجنة الاستشارية على مواصلة عملها (الفقرة 55"1" من الوثيقة WO/GA/30/8).

2 -
وتحتوي هذه الوثيقة على معلومات بشأن الدورة الثانية للجنة الاستشارية التي انعقدت في جنيف في الفترة من 28 إلى 30 يونيه/حزيران 2004. وحضر الدورة ممثلون عن 62 دولة عضواً وثلاث منظمات حكومية دولية و13 منظمة دولية غير حكومية.

3 -
وعملاً بالاتفاق الذي خرجت به اللجنة الاستشارية في دورتها الأولى (الفقرات من 16 إلى 18 من الوثيقة WIPO/ACE/1/7 Rev.)، دارت المناقشات في الدورة الثانية للجنة الدائمة حول موضوع تم تحديده لتلك الدورة، وهو دور السلطات القضائية وشبه القضائية والملاحقة في مضمار أنشطة الإنفاذ، بما في ذلك بعض المسائل المتعلقة بذلك الموضوع كتكاليف التقاضي. وفي ذلك السياق، استمعت اللجنة إلى سبع محاضرات تناولت جملة أمور منها مسألة التخصص في الجهاز القضائي وتحديد التعويضات بناء على مختلف الأنظمة القانونية وتكاليف التقاضي في دعوى الملكية الفكرية والمفاهيم التي من شأنها تخفيض تلك التكاليف والإجراءات شبه القضائية والعقوبات والإجراءات الجنائية.

4 -
وبحثت اللجنة أيضاً الأنشطة التي أنجزتها الويبو مؤخراً في مجال إنفاذ الملكية الفكرية وبعض المسائل المتعلقة بالتبادل الإلكتروني للمعلومات ومستقبل عمل اللجنة. واتفق الحاضرون على أن تتمحور الدورة الثالثة المنعقدة سنة 2005 حول قضية التعليم والتوعية، بما في ذلك التدريب، بشأن كل العوامل المتعلقة بالإنفاذ ولا سيما العوامل المذكورة في طلبات المساعدة الواردة من الدول الأعضاء.

5 -
ولخّص رئيس الدورة، السيد هنري أولسون، المستشار الحكومي الخاص في وزارة العدل السويدية، مناقشات الاجتماع في الخلاصة التي قدمها واعتمدتها اللجنة. ويرد نص تلك الخلاصة في مرفق هذه الوثيقة.

6 -
إن الجمعية العامة للويبو مدعوة إلى الإحاطة علماً بالمعلومات الواردة في هذه الوثيقة ومرفقها.

[يلي ذلك المرفق]
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