WO/GA/32/5

ANNEX I
WO/GA/32/5

Annex I

- 2 -

المرفق الأول
تقارير عن

المشاورات الإقليمية

بشأن حماية هيئات الإذاعة
مشاورات إقليمية للبلدان العربية بشأن حماية حقوق هيئات الإذاعة
الرباط (المغرب)، من 11 إلى 13 مايو/أيار 2005
*****

استشارة إقليمية عربية حول
حماية حقوق الهيئات الإذاعية
أيام 11 و12 و13 مايو 2005 بفندق حسان بالرباط

أولاً -
عُقد في مدينة الرباط بالمملكة المغربية من 11 إلى 13 مايو/أيار 2005 الاجتماع الإقليمي الاستشاري للدول العربية حول حماية حقوق الهيئات الإذاعية نظمته المنظمة العالمية للملكية الفكرية بالتعاون مع حكومة المملكة المغربية وبرعاية معالي وزير الاتصال الناطق الرسمي باسم الحكومة بالمغرب، وبمشاركة ممثلين عن: جامعة الدول العربية، الأردن، الإمارات العربية المتحدة، البحرين، تونس، الجزائر، المملكة العربية السعودية، السودان، سوريا، عمان، الجماهيرية العربية الليبية الشعبية الاشتراكية العظمى، اليمن، المغرب. وترأس الاجتماع السيد عبد اللـه ودغيري المدير العام للمكتب المغربي لحقوق المؤلفين.

ثانياً -
وقد تمت المناقشات بناء على الوثائق التالية:

-
النص الثاني الموحَّد المعدَّل للمعاهدة بشأن هيئات الإذاعة (SCCR/12/2 Rev.2).

-
ورقة عمل تحتوي على حلول بديلة غير ملزِمة بشأن الحماية المتعلقة بالبث عبر الانترنيت (SCCR/12/5).

ثالثاً -
وقد تم التأكيد في الاجتماع على أن ترفع الأمانة العامة للمنظمة نتائج المشاورات إلى الجمعية العامة للويبو، بحيث تتضمن ما يلي:

•
الإشارة إلى أهمية البث الإذاعي كعامل أساسي للتنمية الثقافية والاجتماعية والاقتصادية.

•
التأكيد على أن معاهدة الويبو بشأن حق المؤلف (WCT) ومعاهدة الويبو بشأن الأداء والتسجيل الصوتي (WPPT) لسنة 1996، التي تمثل خطوة أساسية في سبيل تطوير القانون الدولي لحق المؤلف والحقوق المجاورة بما يتماشى مع مجتمع الإعلام لا تعالجان حقوق هيئات البث التي تم الاعتراف بها لأول مرة على المستوى الدولي سنة 1961.

•
التأكيد على أهمية إيجاد الوسائل الكفيلة للمكافحة والحد من التعدي على حقوق إشارات البث.


ويرى المجتمعون أن اتفاقية الويبو المقترحة تتضمن عدة جوانب تهدف إلى تعزيز حماية حقوق هيئات البث الإذاعي لمنع صور الاستغلال غير المشروعة لإشارات البث من خلال أطراف أخرى غير مرخص لها.


كما أن البث الإذاعي ظل دائما وسيلة فعالة لنشر المعرفة وضمان حق الجمهور في الوصول إلى المعلومة وفي إتاحة وإنتاج البرامج المحلية المتوفرة.


وسجل المجتمعون ارتياحهم للمرونة التي تضمنتها المقترحات الواردة في الوثائق التي عُرضت على الاجتماع وعدم إلزامية هذه المقترحات فيما يتعلق بالبث عبر الانترنيت والبث المتزامن.


وسجل المجتمعون أن ما تم تقديمه في الاجتماع من شروحات وبيانات حول مختلف القضايا المدرجة في برنامجه أسهم بشكل كبير في تعزيز فهم المشاركين لتلك القضايا.


وتأكيدا على الحاجة الملحة لتطوير حماية حقوق هيئات البث على المستوى الدولي، يطلب المجتمعون من الجمعية العامة للمنظمة العالمية للملكية الفكرية عمل ما يلزم في اجتماعها المقبل أخذا بعين الاعتبار ما ورد في مشاوراتهم من نتائج.

مشاورات إقليمية للبلدان الأفريقية بشأن حماية حقوق هيئات الإذاعة
نيروبي (كينيا)، من 17 إلى 19 مايو/أيار 2005
*****

مشاورات إقليمية للبلدان الأفريقية
بشأن حماية هيئات الإذاعة


انعقدت مشاورات إقليمية للبلدان الأفريقية بشأن حماية هيئات الإذاعة في نيروبي في الفترة من 17 إلى 19 مايو/أيار 2005، كانت المنظمة العالمية للملكية الفكرية (الويبو) قد نظمتها بالتعاون مع حكومة كينيا. وشاركت في المناقشات وفود من 14 بلداً هي بنن وبوتسوانا وبوركينا فاصو والكاميرون وغانا وكوت ديفوار وكينيا وموزامبيق وناميبيا ونيجيريا وجمهورية تنزانيا المتحدة وتوغو وزامبيا، بالإضافة إلى المدير العام للمنظمة الإقليمية الأفريقية للملكية الفكرية (الأريبو).


ويتشرف المشاركون من البلدان المذكورة أعلاه برفع هذا التقرير إلى الجمعيات العامة للويبو المنعقدة في سبتمبر/أيلول 2005.


إن الإطار القانوني الدولي الراهن ليس مناسباً لحماية هيئات الإذاعة. وقد سمحت المعاهدتان المعتمدتان سنة 1996، أي معاهدة الويبو بشأن حق المؤلف ومعاهدة الويبو بشأن الأداء والتسجيل الصوتي، بإحراز تقدم ملموس في تحديث قانون حق المؤلف والحقوق المجاورة الدولي لمواكبة واقع مجتمع المعلومات. على أن المعاهدتين لم تتناولا حقوق هيئات الإذاعة بالتحديث. وعليه، فقد اتفق المتشاورون على ضرورة إبرام معاهدة دولية جديدة ترمي إلى تحديث حماية هيئات الإذاعة. وينبغي أن تحتوي المعاهدة الجديدة على الأدوات الضرورية لمنع الغير من استغلال الإشارات الناقلة للبرامج الإذاعية وتملّكها بدون تصريح.


ويلتمس المتشاورون من الجمعية العامة للويبو أن تحيط علماً بنتائج هذه الجولة من المشاورات التي أجرتها البلدان الأفريقية وتوصي بالدعوة إلى عقد مؤتمر دبلوماسي بشأن حماية حقوق هيئات الإذاعة في موعد أقصاه منتصف سنة 2006.


وأقر المتشاورون أيضاً بأن النشاط الإذاعي يضطلع بدور مهم في دعم البعد الثقافي والاجتماعي والاقتصادي لعملية التنمية في البلدان الأفريقية. ورأوا أن دور هيئات الإذاعة في دعم التمويل والإبداع المحلي ونشر ثماره عامل مهم أيضاً في التنمية. وأقروا أيضاً بأن النشاط الإذاعي كان ولا يزال أداة فعالة للغاية لتعميم المعرفة والسماح للجمهور بالنفاذ إلى المعلومات والتعليم وحرية التعبير.


وأكد المتشاورون أن النشاط الإذاعي وسيلة مهمة للنهوض بالتقاليد التي تثري البلدان الأفريقية في مجال الفولكلور وحماتها.

توصيات


نظر المتشاورون في المسائل العالقة المطروحة على رئيس لجنة الويبو الدائمة المعنية بحق المؤلف والحقوق المجاورة وتقدموا بالتوصيات التالية:

1 -
يسلِّم المتشاورون بأهمية التنمية في حماية حقوق هيئات الإذاعة ويؤيدون الأخذ بحماية متوازنة تراعي مصالح جميع المعنيين.

2 -
ويقر المتشاورون بالضرورة الملحة للعمل فوراً على تحديث حقوق هيئات الإذاعة من خلال صك دولي جديد. وعليه، فإن المتشاورين يدعون الجمعية العامة إلى تحديد موعد للمؤتمر الدبلوماسي المعني بحماية حقوق هيئات الإذاعة في سنة 2006، أثناء دورتها المقبلة.

3 -
ويعبر المتشاورون عن رضاهم بالخيارات المقترحة بشأن البث عبر الإنترنت كما قدمها رئيس لجنة الويبو الدائمة المعنية بحق المؤلف والحقوق المجاورة في الوثيقة SCCR/12/5 ويلتمس المتشاورون المزيد من الوقت للنظر في الوثيقة وتباحثها قبل البت في مضمونها.

المسائل العالقة


وفي ما يخص المسائل العالقة الواردة في النص الموحَّد المعدّل، فقد صدرت عن المتشاورين التوصيات التالية:

"1"
نطاق الحماية

اتفق المتشاورون على أن تغطي المعاهدة الإذاعة التقليدية والبث الكبلي.

"2"
مدة الحماية

رأى معظم المتشاورين أن مدة 50 سنة كافية، على أن بعض المتشاورين رأى أن مدة الحماية تستدعي مزيداً من البحث.

"3"
التدابير التكنولوجية

أيدّ المتشاورون مبدئياً البديل "ميم مكرر" للمادة 16.

"4"
طبيعة الحقوق

اتفق المتشاورون على اعتماد حقوق استئثارية في ما يتعلق بالمواد من 9 إلى 12.

كلمة شكر


شكر المتشاورون حكومة كينيا على استضافة المشاورات الإقليمية بشأن حماية منظمات الإذاعة، ووزير العدل، السيد أموس واكو، على افتتاح المشاورات، ونائبة المدير العام للويبو، السيدة ريتا هيز، من المكتب الدولي للويبو، ورئيس اللجنة الدائمة المعنية بحق المؤلف والحقوق المجاورة، السيد يوكا ليدس، لتنظيم هذه المشاورات التي ساهمت في تحسين فهم جميع القضايا المطروحة في النص الموحَّد المعدّل لمعاهدة بشأن حماية هيئات الإذاعة (SCCR/12/2 Rev.2).

المشاورات الإقليمية لبلدان آسيا الوسطى
والقوقاز وأوروبا الشرقية بشأن حماية هيئات الإذاعة
موسكو (الاتحاد الروسي)، من 8 إلى 10 يونيه/حزيران 2005
*****

توصيات أساسية على نتائج المشاورات الإقليمية بين بلدان
آسيا الوسطى والقوقاز وأوروبا الشرقية بشأن حماية حقوق هيئات الإذاعة
موسكو (الاتحاد الروسي)، من 8 إلى 10 يونيه/حزيران 2005


بناء على دعوة من مكتب الاتحاد الروسي للملكية الفكرية والبراءات والعلامات (Rospatent)، نظمت المنظمة العالمية للملكية الفكرية (الويبو) مشاورات إقليمية لبلدان القوقاز وآسيا الوسطى وأوروبا الشرقية بشأن حماية حقوق هيئات الإذاعة. وانعقدت المشاورات في موسكو في الفترة من 8 إلى 10 يونيه/حزيران 2005.


وشارك في تلك المشاورات ممثلون عن البلدان التالية: أذربيجان وأرمينيا وبيلاروس وجورجيا وقيرغيزستان وجمهورية مولدوفا والاتحاد الروسي وطاجيكستان وأوكرانيا.


وأثناء المداولات التي استندت إلى النص الثاني الموحَّد المعدّل لمعاهدة بشأن حماية هيئات الإذاعة (الوثيقة SCCR/12/2 Rev.2) وورقة العمل المخصَّصة لحلول بديلة غير ملزمة بشأن الحماية المتعلقة بالبث عبر الإنترنت، بما في ذلك البث المتزامن (الوثيقة SCCR/12/5 Prov.)، نظر المتشاورون في أحكام مختلفة من النص الموحَّد الذي كان يحتوي على عدة حلول بديلة.


ولاحظ المتشاورون أن النشاط الإذاعي قد شهد في السنوات الأخيرة تطوراً هائلاً أدى إلى بنية متعددة الأشكال وأن المداولات المتعلقة بإمكانية إبرام معاهدة جديدة بشأن حماية حقوق هيئات الإذاعة التي بدأت سنة 1998 تطول ولا تنتهي.


وقد أصبح من الواضح اليوم أن مسألة إبرام معاهدة من ذلك القبيل تكتسي أهمية حاسمة. ويتعين أن تكون الحماية الممنوحة لهيئات الإذاعة متوازنة مع حقوق سائر أصحاب الحقوق.


وخلص المتشاورون من ذلك إلى ضرورة أن تقرر الجمعية العامة للويبو دعوة مؤتمر دبلوماسي لإبرام المعاهدة المقترحة وأن من المناسب دعوة المؤتمر إلى الانعقاد في النصف الأول من سنة 2006.


ومن المعتزم رفع هذه التوصيات إلى الجمعية العامة للويبو في سبتمبر/أيلول 2005.

موسكو في 9 يونيه/حزيران 2005

مشاورات إقليمية لبلدان أمريكا اللاتينية والكاريبي بشأن حماية حقوق هيئات الإذاعة
قرطاجنة (كولومبيا)، من 4 إلى 6 يوليه/تموز 2005
*****

النتائج


انعقد الاجتماع الإقليمي التشاوري لبلدان أمريكا اللاتينية والكاريبي بشأن حماية هيئات الإذاعة، الذي نظمته وزارة الداخلية والعدل في كولومبيا، عن طريق المديرية الوطنية لحق المؤلف والمنظمة العالمية للملكية الفكرية (الويبو)، في قرطاجنة (كولومبيا) في الفترة من 4 إلى 6 يوليه/تموز 2005.


وشاركت في الاجتماع البلدان التالية البالغ عددها 15: الأرجنتين وشيلي وكولومبيا وكوستاريكا وكوبا وإكوادور وهندوراس وجامايكا والمكسيك ونيكاراغوا وبنما وباراغواي وبيرو ترينيداد وتوباغو وأوروغواي. وكانت البرازيل ممثلة بصفة مراقب.


وعبّر المشاركون في الاجتماع التشاوري عن أملهم بالشفاء العاجل لزميلهم، السيد أوتافيو أفونسو، منسق حق المؤلف في البرازيل.


واستندت المناقشات إلى الوثيقتين التاليتين: النص الموحَّد الثاني لمعاهدة بشأن حماية هيئات الإذاعة (SCCR/12/2 Rev. 2) وورقة عمل تحتوي على حلول بديلة غير مُلزِمة بشأن الحماية المتعلقة بالبث عبر الإنترنت (SCCR/12/5 Prov.).


ووافق معظم الوفود على أهمية المشاورات الإقليمية المسبوقة بجلسة إعلامية بمشاركة منظمات غير حكومية وهيئات إذاعية وبعض الأوساط الأكاديمية المعتمدة، واعتبرها منهجاً مفيداً للعمل والتحليل الدولي في مجال حماية هيئات الإذاعة.


وفي بداية النقاش، أعربت شيلي عن اهتمامها بأن تُعد دراسة تتناول العواقب والآثار الاقتصادية المترتبة على الالتزامات الواردة في الوثيقة SCCR/12/2 Rev. 2 بالنسبة إلى منظمات الإذاعة والمنتفعين.


وأعربت الوفود عن مساندتها لمواصلة العمل المنجز في إطار الويبو من أجل تحديث النظام الدولي للقواعد التي تحكم حماية حقوق هيئات الإذاعة. ورأت أن ذلك قد تجلى في المناقشات اللاحقة التي جرى في إطارها بحث القضايا التالية التي لا تزال قيد النقاش في المنتديات الدولية:

-
مضمون الحماية وطبيعة الحقوق في سياق المواد من 9 إلى 12؛

-
ومدة الحماية؛

-
والالتزامات المتعلقة بالتدابير التكنولوجية؛

-
والبث عبر الإنترنت؛

-
والعلاقة باتفاقات ومعاهدات أخرى؛

-
وشروط الانضمام إلى المعاهدة.


وفي ما يتعلق بالقضايا العالقة، وافقت البلدان أولاً على أن مفهوم "الحق في الحظر" يُثير شكوكاً وصعوبات جمة في التفسير ولا سيما أن العديد من البلدان تستعين في قوانينها الوطنية بمفهوم "التصريح أو الحظر".


وفي ما يخص مدة الحماية، اعتبرت معظم البلدان أن مدة 50 سنة كافية كحد أدنى بالنظر إلى المدّد المطبقة في قوانين بلدان أمريكا اللاتينية والكاريبي لفائدة أصحاب الحقوق المجاورة.


وحظيت المادة التي تشير إلى الالتزامات المتعلقة بالتدابير التكنولوجية بقبول واسع النطاق، وعبّرت الوفود عن تأييدها الخاص للتدابير البديلة المتاحة. ومع ذلك، فقد علقت أهمية على الحاجة إلى إيجاد حلول تسمح بتفادي التدابير التكنولوجية التي تُعيق تطبيق التقييدات والاستثناءات.


وفي ذلك الصدد، أعلنت كولومبيا أنها تعتزم طرح صياغة مناسبة في الوقت المناسب، وقد حظي ذلك الإعلان بتأييد أولي من وفود شتى.


وفي ما يخص البث عبر الإنترنت، وافق عدد من الوفود على أن من الضروري الاستمرار في بحث إمكانية إدراج ذلك الموضوع ضمن نطاق المعاهدة بالرغم من الأهمية التي تُعلقها البلدان عليه ولا سيما البث المتزامن.


ثم شرح رئيس اللجنة، السيد يوكا ليدس، العلاقة بالاتفاقات والمعاهدات الأخرى وشروط الانضمام إلى المعاهدة. وربما يمكن تفسير امتناع المشاركين في الاجتماع عن التعليق بأنه علامة واضحة على إمكانية الوصول إلى اتفاق في المستقبل على المسألتين.


وناقش المجتمعون مسائل أخرى، مثل التقييدات والاستثناءات والالتزامات المتعلقة بالمعلومات الضرورية لإدارة الحقوق.


وأقرت الوفود أهمية التقييدات والاستثناءات وأعربت عن تأييدها للصياغة الواردة في النص الموحَّد والمعدّل واعتبرت ذلك ضماناً يكفل للبلدان القدرة على اختيار ما يناسب مصالحها الثقافية والعلمية والتربوية والإعلامية من تقييدات بكل حرّية، عملاً بما يسمى باصطلاح "قاعدة الخطوات الثلاث". وشدّد أحد الوفود (وفد شيلي) على الحاجة إلى إعداد قائمة من التقييدات والاستثناءات الدنيا على غرار اتفاقية روما، بهدف تنسيق بعض التقييدات.


وأبدت الوفود تأييداً واسعاً للالتزامات المتعلقة بالمعلومات الضرورية لإدارة الحقوق.


وفي ختام المشاورات، خلص المشاركون في الاجتماع إلى أن من الممكن البت في عقد مؤتمر دبلوماسي لاعتماد معاهدة بشأن حماية هيئات الإذاعة في إطار الجمعية العامة للويبو التي ستعقد دورتها في سبتمبر/أيلول 2005.(*)
مشاورات إقليمية لبلدان أوروبا الوسطى ودول البلطيق
وبلدان أخرى بشأن حماية هيئات الإذاعة
بوخارست (رومانيا)، من 18 إلى 20 يوليه/تموز 2005
*****

ملخص التقرير


بناء على دعوة من مكتب رومانيا لحق المؤلف، وتأييد من وزارة الثقافة والشؤون الدينية، نظمت المنظمة العالمية للملكية الفكرية (الويبو) مشاورات إقليمية لبلدان أوروبا الوسطى ودول البلطيق وبلدان أخرى في الفترة من 18 إلى 20 يوليه/تموز 2005.


وشارك في تلك المشاورات ممثلون عن 13 من بلدان المنطقة، وهي بلغاريا وكرواتيا والجمهورية التشيكية وإستونيا وهنغاريا ولاتفيا وليتوانيا وبولندا ورومانيا وصربيا والجبل الأسود وسلوفينيا وجمهورية مقدونيا اليوغوسلافية السابقة وتركيا.


وجاءت تلك المشاورات عقب جلسة إعلامية. واستمع المشاركون إلى محاضرات ألقاها خبراء أكاديميون دوليون وممثلون عن هيئات الإذاعة العامة والخاصة في المنطقة ومنظمات وطنية غير حكومية. وأثنى المشاركون على حكومة رومانيا وأمانة الويبو الجودة العالية لتلك الجلسة الإعلامية.


واستندت المشاورات إلى النص الثاني الموحَّد المعدَّل لمعاهدة بشأن حماية هيئات الإذاعة (الوثيقة SCCR/12/2 Rev.2) وورقة العمل المخصَّصة لحلول بديلة غير ملزمة بشأن الحماية المتعلقة بالبث عبر الإنترنت (الوثيقة SCCR/12/5 Prov.). وساهم المشاركون في تبادل مفيد لوجهات النظر حول مختلف جوانب تحديث النظام الدولي لحماية هيئات الإذاعة. وارتُئي أن الوضع الحالي الذي وصل إليه إعداد الوثائق يسمح بالتقدّم دون تأخير.


وأشار المشاركون إلى أن التشريعات الوطنية السارية على الصعيد الوطني تتيح حماية شاملة لأنشطة هيئات الإذاعة. وأقرّوا في الوقت ذاته بأن حقوق هيئات الإذاعة على الصعيد الدولي لا تواكب الاحتياجات الناشئة عن التطور العالمي لتكنولوجيا المعلومات والاتصالات.


وشدّدوا على الحاجة إلى نظام حماية متوازن واعتبروا أن الوثائق التحضيرية الحالية تراعي جميع المصالح المعنية حقّ رعايتها.


وأشير إلى أن المناقشات الدولية حول حماية هيئات الإذاعة قد استمرت لمدة طويلة الآن وأنها قد تقدّمت بقدرة كبير ولم يبق مفتوحا سوى قليل من القضايا الموضوعية. وتتيح الوثائق التحضيرية حلولا معقولة لكلّ واحدة من تلك القضايا المتبقّية.


وبرهن مستوى المشاركة على الأهمية التي تعلّقها بلدان المنطقة على القضايا المطروحة للنقاش. وشدّد معظم الوفود على ضرورة تحديث الإطار القانوني الدولي لحقوق هيئات الإذاعة. وأبرزت الوفود أيضا، في ملاحظة عامة، أن مواقفها ستّتبع مواقف الجماعة الأوروبية بالتنسيق فيما بين الدول الأعضاء، نظرا إلى أنها أعضاء في الاتحاد الأوروبي أو ستصبح أعضاء فيه في المستقبل.


وتركّزت المناقشات أساسا حول القضايا التالية:

-
البثّ المتزامن والبثّ عبر الإنترنت

-
والحقوق الاستئثارية - الحق في الحظر

-
ومدة الحماية

-
والتدابير التكنولوجية

-
وشروط الأهلية

البث المتزامن والبث عبر الإنترنت


أجمعت أغلبية المشاركين على إدراج البث المتزامن ضمن نطاق التطبيق. وتحفّظ المشاركون بشأن موضوع البث عبر الإنترنت واحتفظوا بحقهم في الإدلاء بموقفهم في وقت لاحق.

الحقوق الاستئثارية - الحق في الحظر


أعرب جميع المشاركين عن تأييدهم لمنح حقوق استئثارية لهيئات الإذاعة.

مدة الحماية


أكّد المشاركون على أن القوانين الوطنية في بلدانهم تنصّ على منح أصحاب الحقوق المجاورة حمايةً لمدة 50 سنة، ولذلك فإنهم يؤيّدون بالإجماع مدة 50 سنة المقترحة في النص الموحّد المعدَّل.

التدابير التكنولوجية


كان كل المشاركين لصالح إدراج أحكام بشأن حماية التدابير التكنولوجية.

شروط الأهلية


تم الإعراب عن تأييد واسع النطاق كي تكون الأهلية متاحة لجميع الدول الأعضاء في الويبو.


ووافق المشاركون، بالإشارة إلى قرار الجمعية العامة في سبتمبر/أيلول 2004، على ضرورة اعتماد المعاهدة الجديدة بشأن حماية هيئات الإذاعة عاجلا. ورأى المشاركون أن توافق الجمعية العامة للويبو، في دورة سبتمبر/أيلول 2005، على عقد مؤتمر دبلوماسي في مستهل سنة 2006. ووافق المشاركون على أنه من الضروري، بعد ذلك القرار، أن تعقد اللجنة الدائمة المعنية بحق المؤلف والحقوق المجاورة اجتماعا أخيرا حول حماية حقوق هيئات الإذاعة.


وأعرب كل المشاركين عن دعمهم المستمر والثابت للسيد يوكا ليدس، رئيس اللجنة الدائمة المعنية بحق المؤلف والحقوق المجاورة، وعن مساندتهم لقيادته المتواصلة سعيا إلى التوصّل إلى خاتمة سريعة ومرضية للعمل من أجل وضع معاهدة بشأن حماية هيئات الإذاعة.

مشاورات إقليمية لبلدان آسيا والمحيط الهادئ بشأن حماية هيئات الإذاعة
مانيلا (الفلبين)، من 27 إلى 29 يوليه/تموز 2005
*****

تقرير عن المشاورات الإقليمية لبلدان آسيا والمحيط الهادئ
بشأن حماية هيئات الإذاعة


انعقدت المشاورات الإقليمية لبلدان آسيا والمحيط الهادئ بشأن حماية هيئات الإذاعة، التي نظمتها المنظمة العالمية للملكية الفكرية بالتعاون مع مكتب الفلبين للملكية الفكرية، في مدينة مكاتي (الفلبين) في الفترة من 27 إلى 29 يوليه/تموز 2005.


وكان أربعة عشر بلداً ممثلاً في المشاورات، أي بنغلاديش والصين والهند وإندونيسيا وإيران وماليزيا ومنغوليا ونيبال والفلبين وكوريا وسنغافورة وسري لانكا وتايلند وفييت نام.


وألقى عدد من الخبراء وممثلي الحكومات وهيئات الإذاعة والمنظمات غير الحكومية في المنطقة محاضرات حظيت بترحيب واسع النطاق من الوفود والمشاركين في اليوم الأول.


وأثناء الجولات التشاورية اللاحقة للمحاضرات، تبادل المندوبون في اليوم الثاني الآراء واستوضحوا بعض الأمور في الوثيقتين التاليتين: (1) النص الموحَّد الثاني لمعاهدة بشأن حماية هيئات الإذاعة (SCCR/12/2 Rev.2) وكذا (2) ورقة عمل تحتوي على حلول بديلة غير ملِزمة بشأن الحماية المتعلقة بالبث عبر الإنترنت (SCCR/12/5 Prov.).


واتفقت الوفود على ضرورة تحديث حقوق هيئات الإذاعة في وجه التحديات التي تطرحها التكنولوجيا الجديدة وأن اتفاقية روما المؤرخة سنة 1961 لم تعد كافية لحماية تلك الحقوق. وعبرت الوفود أيضاً عن ضرورة بلوغ مستوى متوازن من الحماية مع إيلاء الاعتبار الواجب لحقوق المؤلفين وفناني الأداء ومنتجي التسجيلات الصوتية.


وأدلى المندوبون بالملاحظات والتوصيات التالية بشأن بعض المسائل الخاصة:

1 -
البث عبر الإنترنت المتزامن وغير المتزامن


حظيت الحلول البديلة المقترحة في ورقة العمل بنقاش مستفيض، على أن العديد من المندوبين عبّر عن ضرورة مواصلة التحليل والتشاور مع أصحاب المصالح قبل اتخاذ أي موقف محدّد من الحلول المقترحة.


2 -
نطاق التطبيق


ساد إقرار واسع بضرورة أن يكون الغرض الرئيسي المنشود من المعاهدة هو حماية الإشارات الإذاعية وليس مضمونها.


3 -
طبيعة الحقوق


عقب تحليل ونقاش مستفيضين في الموضوع، اتضح أن الحقوق الاستئثارية تشمل حق الحظر وأحيط علماً بذلك.


4 -
مدة الحماية


أعربت بعض الوفود عن تأييدها لاقتراح مدة للحماية تبلغ خمسين سنة نظراً إلى كمية الموارد التي تخصصها هيئات الإذاعة لبرامجها. على أن وفوداً أخرى اكتفت بمدة عشرين سنة للحماية.


5 -
الإشارات السابقة للإذاعة


أعربت الوفود عن تأييدها لحماية الإشارات السابقة للإذاعة.


ونظراً إلى اجتماع الآراء إلى حدٍّ كبير على معظم أحكام المعاهدة، توافقت آراء الوفود على عقد مؤتمر دبلوماسي. وعقب مشاورات رسمية بين المندوبين، صدر اقتراح بأن تجتمع اللجنة الدائمة المعنية بحق المؤلف والحقوق المجاورة بُعيد أن توافق الجمعية العامة للويبو على عقد المؤتمر الدبلوماسي لتسوية أية مسائل متبقية.


وعبّر المندوبون عن امتنانهم وتقديرهم لما أبداه السيد يوكا ليدس من صبر وجهود جمة لتمكين المندوبين من فهم القضايا. وأعربت الوفود أيضاً عن دعمها الشديد لاستمرار السيد يوكا ليدس في رئاسة اللجنة الدائمة حتى إبرام المعاهدة.


وأعرب المندوبون أيضاً عن امتنانهم للويبو ومكتب الفلبين للملكية الفكرية لعقد الجولة التشاورية الإقليمية.


وأبدت الهند تحفظات على بعض الفقرات الواردة أعلاه، علماً بأن تلك التحفظات واردة في مرفق منفصل لهذا التقرير.


مكاتي (الفلبين) في 29 يوليه/تموز 2005.

ملاحظات الهند على تقرير المشاورات الإقليمية
لبلدان آسيا والمحيط الهادئ بشأن حماية هيئات الإذاعة
مانيلا (الفلبين) من 27 إلى 29 يوليه/تموز 2005

ألف -
جاء في الفقرة التي تبدأ بالعبارة التالية: "واتفقت الوفود على ضرورة تحديث حقوق... فناني الأداء ومنتجي التسجيلات الصوتية."


ولا بد من التشديد على ما يلي بالإضافة إلى ما ورد في النص الرئيسي:

"ترى الهند أن حقوق هيئات الإذاعة وإن كانت تحتاج إلى مراجعة إزاء التحديات التي تطرحها التكنولوجيا الجديدة والمستجدة، إنما تَعتبر أن أحكام اتفاقية روما واتفاق تريبس تكفي في السياق الراهن."

باء -
في الفقرة المعنونة
1 –
البث عبر الإنترنت المتزامن وغير المتزامن


لا بد من التشديد على ما يلي بالإضافة إلى ما ورد في النص الرئيسي:

"وبعد مشاركتها في المناقشات المستفيضة بشأن الحلول البديلة في وثيقتي العمل، يترسّخ في رأي الهند أن كل الإشارات المباشرة وغير المباشرة إلى البث عبر الإنترنت يتعيّن أن تبقى خارج نطاق النص الموحَّد."

جيم -
في الفقرة المعنونة

3 –
طبيعة الحقوق


لا بد من التشديد على ما يلي بالإضافة إلى ما ورد في النص الرئيسي:

"وشاركت الهند في المناقشات المستفيضة بشأن طبيعة الحماية المنشودة لهيئات الإذاعة، وترى الهند أن من الواجب اتباع المنهج المطبّق في اتفاق تريبس بشأن حق الحظر."

دال -
في الفقرة المعنونة

5 –
الإشارات السابقة للإذاعة


لا بد من التشديد على ما يلي بالإضافة إلى ما ورد في النص الرئيسي:

"وأعرب بعض البلدان عن الرأي القائل بضرورة فحص نطاق تلك الحقوق بالتفصيل."

هاء -
في ما يتعلق بالفقرة التي تبدأ بالعبارة التالية:

"ونظراً إلى اجتماع الآراء... لتسوية أية مسائل متبقية."

للهند الرأي التالي:

"لم يحظَ موضوع عقد المؤتمر الدبلوماسي بنقاش رسمي أثناء المداولات. وترى الهند أن الوقت لم يحن لبحث مسألة عقد المؤتمر الدبلوماسي أو التوصية بعقده بالنظر إلى عدد القضايا التي لا تزال تنتظر تسوية."

واو -
في ما يتعلق بالفقرة التي تبدأ بالعبارة التالي: 

"وأعرب المندوبون عن امتنانهم ..." 

للهند الرأي التالي:

"على الرغم من تقديرها لكفاءة السيد يوكا ليدس وحنكته، لم تكن مسألة استمراره في رئاسة اللجنة الدائمة محل نقاش أثناء الاجتماع ولا تدخل في النطاق المحدّد للمشاورات."
[يلي ذلك المرفق الثاني]

(*)	وأبدى وفد شيلي تحفظه على الإشارة إلى إمكانية عقد مؤتمر دبلوماسي.





