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	ويبـو
	A

	المنظمــة العالميــة للملكيــة الفكريــة

	جنيـف


الجمعية العامة للويبو

الدورة الثالثة والثلاثون (الدورة الاستثنائية السادسة عشرة)

جنيف، من 25 سبتمبر/أيلول إلى 3 أكتوبر/تشرين الأول 2006

بعض المسائل المتعلقة باللجنة الحكومية الدولية
المعنية بالملكية الفكرية والموارد الوراثية والمعارف التقليدية والفولكلور

وثيقة من إعداد الأمانة

1 -
نظرت الجمعية العامة للويبو أثناء دورتها الثانية والثلاثين المنعقدة في الفترة من 26 سبتمبر/أيلول إلى 5 أكتوبر/تشرين الأول 2005 في عمل لجنة الويبو الحكومية الدولية المعنية بالملكية الفكرية والموارد الوراثية والمعارف التقليدية والفولكلور. وخصت الجمعية العامة بالبحث الوثيقتين التاليتين:


( أ )
الوثيقة WO/GA/32/6 التي تتعلق بتوصية من اللجنة بشأن إنشاء صندوق تبرعات لإشراك المجتمعات الأصلية والمحلية في عملها؛


(ب)
والوثيقة WO/GA/32/7 التي تحتوي على تقرير عن عمل اللجنة حتى تاريخه والقرار الذي اتخذته اللجنة وجاء فيه أنها أحاطت علماً "بالدعم الواسع من المشاركين في اللجنة لعملها المقبل" وتوصيتها إلى الجمعية العامة "بتمديد ولاية اللجنة لتغطي فترة السنتين المقبلة من أجل مواصلة عملها بشأن المعارف التقليدية وأشكال التعبير الثقافي التقليدي/الفولكلور والموارد الوراثية".

2 -
وبعد النظر في الوثيقتين، توصلت الجمعية العامة إلى اتفاق على القرارين التاليين:


( أ )
اعتمدت مشروع الاقتراح المعدَّل لإنشاء صندوق للتبرعات كما ورد في مرفق الوثيقة WO/GA/32/6 (الوثيقة WO/GA/32/13، الفقرة 168).


(ب)
ومددت ولاية اللجنة لفترة السنتين اللاحقة (2006-2007) لمواصلة عملها بشأن المعارف التقليدية وأشكال التعبير الثقافي التقليدي/الفولكلور والموارد الوراثية (الوثيقة WO/GA/32/13، الفقرة 202).

3 -
وتحتوي هذه الوثيقة على معلومات مستوفاة ومقتضبة للجمعية العامة بشأن الأنشطة التي أنجزتها اللجنة بعد القرارين السابق ذكرهما.

تنفيذ القرار المتعلق بصندوق التبرعات

4 -
يحتوي مرفق هذه الوثيقة على نص القرار الداعي إلى إنشاء صندوق التبرعات. وعملاً بقرار الجمعية العامة، أُنشئ الصندوق لتمويل المشاركة في عمل اللجنة وغيرها من أنشطة الويبو المرتبطة بالموضوع ذاته، لمَن يتم اختيارهم من ممثلي الجهات المعتمدة بصفة مراقب عن المجتمعات الأصلية والمحلية أو مَن يُمثل أصحاب المعارف التقليدية أو أشكال التعبير الثقافي التقليدي أو المؤتمنين عليها حسب الأعراف، ليس إلا. وقد تم تصميم الصندوق ليعمل بشفافية ودون أن ينتقص من ميزانية الويبو العادية. ولا يمكن تخصيص موارد الصندوق إلا لتمويل تكاليف السفر والإقامة لممثلي الجهات المعتمدة بصفة مراقب والمؤهلة لذلك التمويل بهدف تمكينها من المشاركة في اجتماعات اللجنة، وفقاً لمعايير الأمم المتحدة العادية. وقد خُصص دور مهم لممثلي الدول الأعضاء وممثلي الجهات المراقبة المعنية في المجلس الاستشاري لاختيار المستفيدين من الدعم المالي المتأتي من الصندوق. وعلى المدير العام للويبو تنفيذ توصيات المجلس الاستشاري. وجاء تحديد معايير منح المساعدة المالية بوضوح، ولا سيما بالنص على "توزيع جغرافي واسع للمشاركة في الأقاليم الجيوثقافية السبعة المعترف بها في منتدى الأمم المتحدة الدائم المعني بقضايا الشعوب الأصلية".

5 -
وبعد أن أنشأت الجمعية العامة صندوق التبرعات، تم اتخاذ بعض التدابير لتنفيذ مضمون قرار الدول الأعضاء. ويرد في ما يلي ذكر تلك التدابير باقتضاب:


( أ )
أُطلقت حملة تروجية للتشجيع على التبرع للصندوق. واستفاد عدد كبير من المانحين المحتملين من شرح لنشأة الصندوق وأسباب إنشائه وطريقة عمله ثم تمت دعوتهم إلى التبرع.


(ب)
وأُرسلت تعميمات إعلامية إلى الدول الأعضاء والمنظمات الحكومية الدولية والمنظمات غير الحكومية التي تحظى بصفة المراقب في الويبو والجهات المعتمدة بصفة مراقب في اللجنة.


(ج)
ووردت طلبات للتمويل من جهات شتى بهدف الحصول على دعم للمشاركة في الدورة العاشرة للجنة التي كانت أول دورة يمكن توفير التمويل لها عملاً بقرار الجمعية العامة.


(د)
وأُحيطت اللجنة علماً بمستوى التبرعات والطلبات من خلال مذكرة إعلامية (WIPO/GRTKF/IC/9/INF/8).


(ﻫ)
وعقدت اللجنة دورتها التاسعة في الفترة من 24 إلى 28 أبريل/نيسان 2006. وحتى ذلك التاريخ، كانت جهتان قد أعلنتا عن رغبتهما في التبرع، الأولى البرنامج السويدي الدولي للتنوع البيولوجي (SwedBio) (الذي تعهد بتسديد مبلغ قدره 000 500 كرونا سويدية) والجهة الثانية حكومة فرنسا (التي تعهدت بتسديد مبلغ قدره 000 20 يورو).


(و)
وأثناء دورتها التاسعة، انتخبت اللجنة أعضاء المجلس الاستشاري حسب ما اشترطه قرار الجمعية.


(ز)
وعلى هامش الدورة التاسعة، اجتمع المجلس الاستشاري ووافق على ثمانية طلبات وأوصى مبدئياً بتوفير المساعدة المالية للمشاركة في الدورة العاشرة، على أن الأموال المتاحة لم تكن كافية (ذلك أن التعهدين لم ينتقلا إلى مرحلة التنفيذ عندئذ).


(ح)
وسيبتّ المدير العام في تمويل الجهات المرشحة بتوصية مبدئية من المجلس الاستشاري، متى أُتيحت الأموال المُتعَهد بها، في وقت مبكر بما فيه الكفاية قبل انعقاد الدورة العاشرة للجنة.


(ط)
وترد معلومات مفصَّلة عن الصندوق وطريقة عمله وإجراءات الطلب على الموقع التالي: <http://www.wipo.int/tk/en/ngoparticipation/voluntary_fund/index.html>.

6 -
وعند إعداد هذه الوثيقة، بدا أن من المرجح أن تفسح الفرصة الأولى لتمويل مشاركة ثمانية ممثلين عن جهات معتمدة للمجتمعات الأصلية أو المحلية أو الممثلة لأصحاب المعارف التقليدية أو أشكال التعبير الثقافي التقليدي أو المؤتمنين عليها حسب الأعراف على الأكثر، في الدورة العاشرة للجنة. ولا بد من تقديم طلبات تمويل المشاركة في الدورة الحادية عشرة للجنة قبل انعقاد الدورة العاشرة (التي ستبدأ في 30 نوفمبر/تشرين الثاني 2006) بستين يوماً، ليتمكن المجلس الاستشاري من النظر فيها على هامش الدورة العاشرة.

اجتماعات اللجنة الحكومية الدولية بناء على ولايتها المجدَّدة

7 -
عملاً بقرار الجمعية العامة بتجديد ولايتها للفترة 2006-2007، عقدت اللجنة دورتها التاسعة في الفترة من 24 إلى 28 أبريل/نيسان 2006. وقد صدر ملخص بوثائق العمل في إطار وثيقة برقم WIPO/GRTKF/IC/9/INF/3 يمكن الاطلاع عليها من على الموقع التالي:

<http://www.wipo.int/tk/en/igc/igc9-docsummary.html>.

8 -
ووفقاً لقرار اللجنة في دورتها السابعة (الوثيقة WIPO/GRTKF/IC/7/15، الفقرة 63)، تم تنظيم عرض جماعي لمدة نصف اليوم تماماً قبل انعقاد الدورة التاسعة، وقاد العرض ممثل عن أحد المجتمعات المحلية أو الأصلية وترأس هيئة النقاش ممثل قبائل تولاليب، السيد تري وليمز، وألقى العروض ممثلون عن المجتمعات الأصلية من البرازيل وكندا وكينيا وبنما والفلبين والاتحاد الروسي وفانواتو.

9 -
ونُشرت قرارات الدورة التاسعة على موقع الويبو التالي: <www.wipo.int/tk>، ويجري حالياً توزيع مشروع تقرير برقم WIPO/GRTKF/IC/9/14 Prov. وشملت قرارات اللجنة الحكومية الدولية ما يلي:


( أ )
انتخبت اللجنة رئيسها، السفير غوستي أغونغ ويساكا بوجا من إندونيسيا، ونائبين للرئيس هما السيد لو غولينغ من الصين والسيد عبد اللـه الودغيري من المغرب، للدورة الراهنة والدورتين اللاحقتين للجنة، وتم التصويت في كل حالة بالتصفيق.


(ب)
ووافقت اللجنة بالإجماع على اعتماد جميع المنظمات التي طلبت اعتمادها بصفة مراقب في اللجنة ليبلغ عدد تلك الجهات المراقبة 132. ويمثّل معظم المراقبين في اللجنة مجتمعات أصلية أو محلية أو مؤتمنين آخرين على المعارف التقليدية أو أشكال التعبير التقليدي.

(ج)
وأحاطت اللجنة علماً بإقدام الجمعية العامة على إنشاء صندوق تبرعات الويبو للمجتمعات المحلية والأصلية المعتمدة والمعلومات المُفصَّلة عن أهداف الصندوق وطريقة عمله كما وردت في مرفق الوثيقة WIPO/GRTKF/IC/9/3 وانتخبت بالتصفيق ثمانية أعضاء في المجلس الاستشاري ليعملوا بصفة شخصية.


(د)
وفي ما يتعلق بالبنود الموضوعية الثلاثة في جدول الأعمال، أي البنود المتعلقة بالمعارف التقليدية وأشكال التعبير الثقافي التقليدي/الفولكلور والموارد الوراثية، أحاطت اللجنة علماً بالتعليقات المستفيضة على بعض وثائق عملها المطروحة على بساط البحث في إطار كل بند، وبإعلان عدد من الوفود عن نيتها تقديم تعليقات خطية إلى الأمانة. ووافقت اللجنة في كل حالة على نقل مسألة التدابير اللاحقة إلى البند المتعلق بالعمل المقبل من جدول الأعمال. وأحاطت اللجنة علماً أيضاً بعدد من وثائق العمل والوثائق الإعلامية الأخرى الصادرة بناء على تلك البنود.


(ﻫ)
وفي ما يخص العمل المقبل، واستناداً إلى إعلان بعض الوفود عن نيتها تقديم تعليقات خطية على مضمون الوثيقة WIPO/GRTKF/IC/9/4 (حماية أشكال التعبير الثقافي التقليدي/أشكال التعبير الفولكلوري: الأهداف والمبادئ المُعدَّلة) والوثيقة WIPO/GRTKF/IC/9/5 (حماية المعارف التقليدية: الأهداف والمبادئ المُعدَّلة)، وافقت اللجنة على أن يُدعى المشاركون فيها إلى تقديم تعليقاتهم الخطية إلى الأمانة قبل 31 يوليه/تموز 2006 ليتيسر تعميم التعليقات قبل انعقاد الدورة العاشرة للجنة. وطلبت اللجنة أيضاً تمديد دورتها العاشرة لتدوم سبعة أيام عمل وتتمكن من مواصلة عملها وفقاً لولايتها المجددة في ما يتعلق بكل التعليقات الواردة على الوثيقتين قيد النقاش أثناء الدورة التاسعة وتسنح الفرصة باستعراض التعليقات الواردة على الوثيقة WIPO/GRTKF/IC/9/4 والوثيقة WIPO/GRTKF/IC/9/5.

10-
ونظراً إلى القرار الذي اتخذته اللجنة في دورتها التاسعة بشأن عملها المقبل، تقرر عقد الدورة العاشرة في الفترة من 30 نوفمبر/تشرين الثاني إلى 8 ديسمبر/كانون الأول 2006. ومن المرتقب عقد الدورة الحادية عشرة في منتصف سنة 2007.

11-
إن الجمعية العامة للويبو مدعوة إلى الإحاطة علماً بمضمون هذه الوثيقة.

[يلي ذلك المرفق]

