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	جنيـف


الجمعية العامة للويبو
الدورة الثامنة والثلاثون (الدورة العادية التاسعة عشرة)
جنيف، من 22 سبتمبر/أيلول إلى الأول من أكتوبر/تشرين الأول 2009
تقرير مرحلي عن مشروع تحييد الكربون
من إعداد الأمانة
مقدمة
1-
الغرض من هذه الوثيقة هو تقديم أول تقرير مرحلي عن مشروع تحييد الكربون ("المشروع") إلى الجمعية العامة للدول الأعضاء في الويبو ("الجمعية العامة"). وقد استهل المشروع رسمياً في فبراير/شباط 2009 في السياق العام للتحديات العالمية والتنمية المستدامة وتغير المناخ والمسائل الأخرى المتصلة بهذه الموضوعات ولا سيما ضمن منظومة الأمم المتحدة.
أولاً-
إدارة المشروع
بيان المهمة
2-
يهدف المشروع إلى تنفيذ التدابير المختارة التي ستؤدي بالمنظمة إلى تقليص أثر أنشطتها على البيئة إلى أدنى حد ورصد هذه التدابير على المستوى الداخلي.
3-
وإضافة إلى الوقع الإيجابي على بصمة الويبو الإيكولوجية، من المتوقع أن يحقق عدد من التدابير أيضاً الوفورات في حين أن تدابير أخرى قد تقتضي الاستثمار في تحسين جودة المعدات أو التجهيزات حتى تسهم في تحقيق وفورات إضافية في السنوات المقبلة.
اختصاصات رفيعة المستوى
4-
اختصاصات المشروع رفيعة المستوى هي التالية:
( أ )
جرد للوضع في المنظمة ("موقفنا اليوم") فيما يتعلق بالفئات الرئيسية التالية (قائمة غير وافية):
"1"
المباني وأعمال البناء الجارية والمقبلة (المرافق والمنتجات وخدمات الصيانة والتجديد والبناء الحالي)؛
"2"
تجهيزات تكنولوجيا المعلومات والنماذج المستخدمة والخيارات الحاسوبية المعيارية؛
"3"
حوافز التنقل (الانتقال من المنزل إلى مكان العمل)؛
"4"
سيارات الويبو الرسمية؛
"5"
الأسفار الرسمية؛

"6"
مواصفات المشتريات؛
"7"
المطاعم وآلات شراء المشروبات والأطعمة وخدمات تقديم الأطعمة؛
(ب)
وضع خطة استراتيجية خماسية تستكمل بخطط عمل سنوية ("اتجاهنا المنشود" أو "اتجاهنا الواجب" وفقاً للحالة)؛
(ج)
اختيار تدابير التنفيذ؛
(د)
رصد تنفيذ خطط العمل؛
(ﻫ)
رفع تقارير دورية.
بنية المشروع
5-
تتكون بنية المشروع من الجهات التالية:

( أ )
مدير للمشروع يعينه المدير العام؛
(ب)
"فريق عامل رئيسي" يتألف من سبعة أعضاء مختارين من بين موظفي الويبو والاتحاد الدولي لحماية المصنفات النباتية الجديدة (الأوبوف) ويعينه المدير العام ويرأسه مدير المشروع وقد أنشئ في شهر أبريل/نيسان 2009؛
(ج)
عدة "أفرقة عاملة فرعية" يركز كل فريق منها على إحدى فئات الموضوعات الرئيسية وتتكون من أعضاء "تقنيين" وأعضاء "غير تقنيين" يعينهم الفريق العامل الرئيسي ويمثل كل عضو تقني وحدة من وحدات العمل المسؤولة عن موضوع بعينه أو عن تنفيذه في الويبو بينما الأعضاء غير التقنيين هم موظفون أو أشخاص آخرون يستعان بخدماتهم مختارين على أساس ردودهم على دعوة على مستوى المنظمة إلى التعبير عن الاهتمام (بما في ذلك الأسباب المبررة ومجالات الاهتمام الخاصة). ويضم كل فريق عامل فرعي على الأقل عضواً من الفريق العامل الرئيسي يتولى أيضاً رئاسة الفريق الفرعي بغية ضمان التواصل والاتصال المثالي ضمن بنية المشروع؛
(د)
مساعدة مدير المشروع يعينه المدير العام من خلال إعادة توزيع الموظفين داخل المنظمة وتكون مهمته الرئيسية توفير الدعم الإداري لمدير المشروع والفريق العامل الرئيسي من جهة وللأفرقة العاملة الفرعية إلى حد ما من جهة أخرى.
6-
وقد أنشئت الأفرقة العاملة الفرعية للوقوف على الموضوعات التالية في الفترة المتراوحة بين شهري يونيه/حزيران ويوليه/تموز 2009:

-
حوافز التنقل (الانتقال من المنزل إلى مكان العمل)

-
المباني وأماكن العمل

-
مبادرات تكنولوجيا المعلومات

-
إذكاء الوعي بمسائل البيئة

-
الأسفار الرسمية
7-
ومن المعتزم إنشاء أفرقة عاملة فرعية أخرى في وقت لاحق خلال هذه السنة بعد اكتساب المزيد من الخبرة ضمن الأفرقة العاملة الفرعية الراهنة.
8-
ويحدد الفريق العامل الرئيسي إطار المشروع العام وفقاً لبيان المهمة فضلاً عن العلاقة بينه وبين الأفرقة العاملة الفرعية. ويفوض إلى كل فريق عامل فرعي جميع المسائل والاقتراحات التي لها صلة بالموضوع الذي يعنيه ويكلفه بتقديم الاقتراحات بشأن عملية التنفيذ. ثم يستعرض كل اقتراح ويبت في تنفيذه. وقد يتطلب الأمر أحيانا تقديم توصية إلى المدير العام عن طريق مدير البرنامج المسؤول أو اضطلاع مدير البرنامج بالتنفيذ المباشر أو إجراء المزيد من المشاورات أو عمليات التقييم أو تنظيم مرحلة تجريبية وغير ذلك مع القطاعات المعنية في المنظمة أو مع شركاء خارجيين ضمن منظومة الأمم المتحدة أو سلطات الكانتون أو المدينة المحلية.
9-
وقد عقد الفريق العامل الرئيسي اجتماعاته أسبوعياً لدى إنشائه. وهو ينعقد الآن حوالي كل أسبوعين. وتجتمع الأفرقة العاملة الفرعية أسبوعياً إذا اقتضى جدول أعمالها ذلك وإلا مرة كل أسبوعين.
ثانياً-
تقرير عن إجراءات محددة متخذة خلال سنة 2009
ألف-
إجراءات الويبو الداخلية
10-
لن يحظى المشروع بتغطية إلا ضمن برنامج فرعي خاص في إطار اقتراح البرنامج والميزانية للفترة 2010-2011 (انظر الجزء ثالثاً أدناه) غير أن هناك عدداً من الإجراءات التي اتخذت وسوف تتخذ حتى نهاية سنة 2009 وقد استلزم أو يستلزم معظمها نفقات هامشية تمول أساساً من موارد البرنامج 24.

11-
واعتمد طاقم حروف جديد في يونيه/حزيران 2009 وهو "طاقم حروف إيكولوجي" (Spranq_eco_sans_regular) يوصى باستخدامه إذا لزم طباعة بعض الوثائق الداخلية لأن هذا الطاقم يعتمد على كمية من الحبر تقل عن الكمية المستخدمة لطباعة طاقم الحروف التقليدي بنسبة 20٪. ويمكن تحميل هذا الطاقم الجديد مجاناً. ولمزيد من المعلومات يمكن الاطلاع على العنوان الإلكتروني التالي: http://www.ecofont.eu/ecofont_en.html.
12-
ويجري العمل على وضع الصيغة النهائية للتوصيات بشأن عدد من الإجراءات فيما يتعلق بالمسائل التالية (قائمة غير وافية) وبدء تنفيذها في فصل الخريف من هذه السنة:
· مواصلة الحد من طباعة الوثائق الورقية وإرسالها عبر البريد؛

· استعراض الفرص المحتملة لتحقيق وفورات في الطاقة على أساس عملية تدقيق في الطاقة تموّلها سلطات الكانتون تمويلاً تاماً في النصف الأول من سنة 2009؛
· شن حملة توعية بخصوص أثر العادات اليومية الخاصة بمكان العمل (إطفاء الضوء والحواسيب والتخلص من النفايات والانتقال من المنزل إلى العمل وغيرها).

13-
وستكون عمليات جرد قد انتهت بحلول نهاية سنة 2009 وسيمكن الاستناد إليها "أساسا للمقارنة" في وثيقة البرنامج والميزانية للفترة 2010-2011 (انظر الجزء ثالثاً أدناه).

باء-
مشاركة الويبو في المبادرات العالمية

14-
شاركت الويبو حتى تاريخ إعداد هذه الوثيقة في عدد من المبادرات العالمية أو المبادرات على مستوى الأمم المتحدة على النحو التالي:

( أ )
مبادرة "ساعة من أجل الأرض" في 28 مارس/آذار 2009: أي بعد أسبوع واحد من الاعتدال الربيعي عندما يتساوى الليل والنهار في نصفي الكرة الأرضية مما يضمن بدء الليل الساعة الثامنة والنصف مساء بالنسبة إلى كل الناس أينما وجدوا في العالم. وتحث هذه المبادرة السنوية (التي استهلها الصندوق العالمي للطبيعة لأول مرة في أستراليا سنة 2007) الناس والمجتمعات والمدن على إطفاء الأنوار غير الضرورية خلال ساعة واحدة ابتداء من الساعة الثامنة والنصف حتى الساعة التاسعة والنصف مساء حسب التوقيت المحلي. وقد انضمت الويبو رسمياً إلى هذه المبادرة للمرة الأولى خلال هذه السنة وراعت الساعة من أجل الأرض رداً على دعوة وجهها الأمين العام للأمم المتحدة، السيد بان كي مون، إلى جميع منظمات الأمم المتحدة عبر برنامج الأمم المتحدة للبيئة (UNEP). والمزيد من المعلومات متاح على العنوان الإلكتروني التالي: http://www.earthhour.org/.

(ب)
"يوم البيئة العالمي" في 5 يونيه/حزيران 2009: تغير المناخ ووقع أنشطة الإنسان على البيئة موضوعان تناولتهما حملات توعية الجمهور في جميع أرجاء العالم ونقلا إلى جميع الموظفين عبر مختلف الإعلانات المتصلة بالأنشطة والمبادرات الدولية والمحلية. والمزيد من المعلومات متاح على العنوان الإلكتروني التالي: http://www.unep.org/wed/2009/english/content/about.asp
(ج)
حملة "ختم الاتفاق" في 13 و14 يوليه/تموز 2009: انضم قادة أربع وكالات تابعة للأمم المتحدة (منظمة الصحة العالمية والمنظمة العالمية للأرصاد الجوية ومنظمة التجارة العالمية والصندوق الدولي للتنمية الزراعية) والوزير البريطاني للتعليم العالي وشؤون الملكية الفكرية إلى المدير العام للويبو في إطار حملة "ختم الاتفاق" المنظمة على هامش مؤتمر الملكية الفكرية وقضايا السياسة العامة الذي عقدته الويبو في جنيف في 13 و14 يوليه/تموز 2009. ومن المزمع تقديم نتائج هذه الحملة (عريضة عالمية) إلى قادة العالم خلال مؤتمر الأطراف في اتفاقية الأمم المتحدة الإطارية المتعلقة بتغيّر المناخ (UNFCCC) الذي سيعقد في كوبنهاغن في شهر ديسمبر/كانون الأول 2009. والمزيد من المعلومات عن مؤتمر الويبو متاح على العنوان الإلكتروني التالي: http://www.wipo.int/meetings/en/2009/ip_gc_ge/program.html. أما المعلومات الإضافية عن حملة "ختم الاتفاق" فمتاحة على العنوان الإلكتروني التالي: http://www.sealthedeal2009.org/.

(د)
مبادرة "حاسب الأمم المتحدة لغازات الدفيئة" في يوليه/تموز - أغسطس/آب 2009: أمدت الويبو برنامج الأمم المتحدة للبيئة بردودها على استبيان طويل بشأن انبعاثات "غازات الدفيئة" لأغراض مؤتمر الأطراف في اتفاقية الأمم المتحدة الإطارية المتعلقة بتغيّر المناخ المقرر عقده في كوبنهاغن في شهر ديسمبر/كانون الأول 2009. وارتبطت البيانات المتاحة أساساً باستهلاك الطاقة والأسفار الرسمية خلال سنة 2008 وسوف يضمها برنامج الأمم المتحدة للبيئة إلى بيانات وكالات الأمم المتحدة الأخرى. ونظراً إلى تعقيد المسألة والوقت اللازم لاستكمال البيانات المطلوبة قبل الأول من سبتمبر/أيلول 2009 فقد اضطلع بتلك المهمة متدرب عين لمدة ستة أسابيع وعمل تحت إشراف مساعدة مدير المشروع.
ثالثاً-
الأنشطة المقبلة في الفترة 2010-2011

15-
اقترح تخصيص برنامج فرعي ضمن اقتراح البرنامج والميزانية لفترة السنتين 2010-2011 على النحو الآتي: البرنامج الفرعي 24-6 (مشروع تحييد الكربون). والغرض منه هو "تجسيد التزام الويبو بتقليص وقع انبعاث الكربون على البيئة في مختلف البرامج" بصورة رسمية. وفي الواقع، سيزود الفريق العامل الرئيسي جميع البرامج بقائمة بالمؤشرات بحلول نهاية فترة السنتين بناء على اقتراحات الأفرقة العاملة الفرعية المعنية.
16- إن الجمعية العامة مدعوة إلى الإحاطة علماً بالمعلومات الواردة في هذه الوثيقة.
[نهاية الوثيقة]









