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مقدمة
خلال الفترة المشمولة بالتقرير، عقدت اللجنة المعنية بمعايير الويبو (المشار إليها فيما يلي باسم "اللجنة" أو "لجنة المعايير") دورتها الثانية عشرة في الفترة من 16 إلى 19 سبتمبر 2024، برئاسة السيد مايكل كريستيانو (أستراليا).
وواصل المشاركون في الدورة تبادل الآراء بشأن وضع وتنفيذ معايير الويبو من قبل مجتمع الملكية الفكرية، وبشأن السياسات والتوصيات وإعلانات المبادئ المتعلقة ببيانات الملكية الفكرية، والمسائل المتعلقة بنظام المعلومات العالمي، وخدمات المعلومات بشأن النظام العالمي، ونشر البيانات والتوثيق.
وقد استندت المناقشات إلى العديد من المقترحات والوثائق والعروض التي قدمتها مختلف فرق العمل التابعة للجنة المعايير والوفود والأمانة. وتتاح جميع مواد المناقشات وكذلك تقرير الاجتماع المعتمد للدورة الثانية عشرة على موقع الويبو الإلكتروني.
وانتخبت اللجنة بالإجماع السيد علي الحربي (المملكة العربية السعودية) والسيد ألكسندر شيانسيو (البرازيل) نائبين للرئيس لدورتيها الثانية عشرة والثالثة عشرة، وبدأت فترة ولايتهما على الفور.
برنامج عمل لجنة المعايير ومهامها
استعرضت اللجنة، في دورتها الثانية عشرة، برنامج عملها، بما في ذلك 19 مهمة نشطة، ونظرت في مقترحات لإضافة ثلاث مهام جديدة.  وأحاطت علماً بمشاركة خبراء متخصصين من 63 عضواً من أعضاء اللجنة وثلاثة مراقبين من أعضاء اللجنة في فرق العمل التابعة لها.  واستعرضت اللجنة أيضاً الأنشطة المتصلة بشأن جميع المهام النشطة، واستحداث مهمة جديدة واحدة ومراجعة أربع مهام.  وفي المجموع، لا تزال هناك 22 مهمة، بما في ذلك مهمتان معلقتان، في برنامج العمل.
ووافقت اللجنة على أن تضطلع الأمانة بتحليل مدى تعقيد ومستوى نشاط كل مهمة، مع مراعاة المدخلات المقدمة من قادة فرق العمل، وإدراج ذلك التحليل في قائمة المهام لاستعراضها في دورتها الثالثة عشرة.  وستجري الأمانة العامة أيضاً استعراضاً سنوياً لجميع مهام لجنة المعايير مع فرق العمل، بهدف اقتراح المهمة (المهام) التي ينبغي أن تعطى الأولوية أو تعلق.
وتسلّمت اللجنة تقارير مرحلية بشأن مهامها من المكتب الدولي وأفرقة العمل الاثني عشر التالية: المعنية بالنماذج والصور الثلاثية الأبعاد، المعنية بواجهات برمجة التطبيقات، المعنية بسلاسل الكتل، المعنية بتمثيل التصميم، المعنية بالتحول الرقمي، المعنية باستراتيجية تكنولوجيا المعلومات والاتصالات، المعنية بالوضع القانوني، المعنية بتوحيد الأسماء، المعنية بالجزء 7، المعنية بنفاذ الجمهور إلى معلومات البراءات، المعنية بقوائم التسلسل، وفرقة عمل XML4IP.
تطوير معايير المنظمة العالمية للملكية الفكرية
ونظرت اللجنة في مقترحات بشأن وضع معيارين جديدين من معايير الويبو ومراجعة ثمانية من معايير الويبو القائمة وهي ST.3 وST.9 وST.27 وST.61 وST.80 وST.87 وST.91 وST.96، وذلك لمواكبة الطلبات الجديدة من مكاتب الملكية الفكرية ومستخدمي الملكية الفكرية وأصحاب المصلحة الآخرين.
وفيما يتعلق بالمعايير الجديدة للويبو، تم تقديم المقترحات التالية:
· توصيات بشأن نسق حزمة البيانات للتبادل الإلكتروني لوثائق الأولوية (كالمعيار ST.92) مع خطة التنفيذ المقترحة؛
· وتوصيات بشأن تنقية بيانات الأسماء (كالمعيار ST.93).
واعتمدت اللجنة معيار الويبو الجديد ST.92، وأحاطت علماً بخطة التنفيذ المقترحة للمعيار ST.92، على أن تنتهي "فترة الانتظار" في 1 تموز 2027. ووافقت اللجنة على إجراء دراسة استقصائية بشأن خطة تنفيذ المعيار ST.92 والنظر في نتائج الدراسة الاستقصائية في دورتها الثالثة عشرة.
ولم تعتمد اللجنة معيار الويبو المقترح ST.93، بل طلبت بدلاً من ذلك من فرقة العمل المعنية بتوحيد الأسماء إعادة النظر في مشروع المعيار ومواصلة تحسينه حسب الحاجة.  ولجمع التعليقات من مكاتب الملكية الفكرية وغيرها من أصحاب المصلحة، طلبت اللجنة من المكتب الدولي تنظيم حلقة عمل بشأن تنقية بيانات الأسماء في عام 2025، تكون مفتوحة لجميع الأطراف المهتمة.
وعلاوة على ذلك، وبغرض المساعدة في مراجعة المعيار ST.91، أيّدت اللجنة أن تنظم فرقة العمل في عام 2025 جلسة إعلامية بشأن النماذج والصور ثلاثية الأبعاد، تُدعى إليها جميع الأطراف المهتمة.
تنفيذ معايير الويبو من قبل المكاتب
عرض أعضاء اللجنة والمراقبون ممارساتهم وخططهم لتنفيذ معايير الويبو، ولا سيما ST.26 وST.27 وST.37 وST.61 وST.87 وST.90.  وأحاطت اللجنة علماً بجهود التعاون التي بذلتها مكاتب الملكية الفكرية لتنفيذ معايير الويبو والدعم الذي قدمه المكتب الدولي من خلال التدريب والأدوات البرمجية، بما في ذلك حزمة أداة WIPO Sequence وفهرس واجهات برمجة التطبيقات لأغراض الملكية الفكرية. وشجعت اللجنة مكاتب الملكية الفكرية على المشاركة في أفرقة العمل التابعة لها لضمان استمرار تلبية المعايير لمتطلباتها.
السياسات والأنشطة المتعلقة ببيانات الملكية الفكرية ونظام المعلومات وخدمات المعلومات
أحاطت اللجنة علماً بموجز الأعمال التي اضطلع بها المكتب الدولي حتى الآن لتنفيذ التوصيات المتعلقة باستخدام تطبيقات سلاسل الكتل في منظومة الأمم المتحدة التي أعدتها وحدة التفتيش المشتركة التابعة لمنظومة الأمم المتحدة.  وشجعت اللجنة مكاتب الملكية الفكرية على تنفيذ التوصية 6 من توصيات وحدة التفتيش المشتركة:
"ينبغي أن تقوم الهيئات الإدارية لدى مؤسسات منظومة الأمم المتحدة بتشجيع الدول الأعضاء على الاشتراك في الأعمال الاستكشافية والتحضيرية للجنة الأمم المتحدة للقانون التجاري الدولي بشأن المسائل القانونية المتعلقة بتكنولوجيا سلاسل الكتل في السياق الأوسع للاقتصاد الرقمي والتجارة الرقمية، بما في ذلك ما يتعلق بتسوية المنازعات، والتي تهدف إلى الحد من عدم اليقين القانوني في هذا المجال."
واعتمدت اللجنة مجموعة التوصيات العشر بشأن تكنولوجيا المعلومات والاتصالات وإدارة الملكية الفكرية (انظر(ي) المرفق) بصيغتها الواردة في الوثيقة CWS/12/22، ووافقت على عرضها على الجمعية العامة للويبو في 2025. وشجعت اللجنة أعضاءها ومراقبيها على تنفيذ التوصيات وتبادل خطط التنفيذ أو التجارب في هذا الصدد في دورتها الثالثة عشرة. وأحاطت علماً بأن المكتب الدولي، تماشياً مع الإجراء (ج) من التوصية 2، سينظم اجتماعا بشأن قيادة تكنولوجيا المعلومات والاتصالات، وهو حوار الويبو بشأن قيادة تكنولوجيا المعلومات والاتصالات (WILD)، عام 2025.
ووافقت اللجنة على إنشاء الفرقة الجديدة "فرقة العمل المعنية بتبادل بيانات الملكية الفكرية" التي ستحلل الممارسات الحالية في مكاتب الملكية الفكرية والتحديات التي تواجهها، بهدف استكشاف حلول لتحسين تبادل بيانات الملكية الفكرية على الصعيد العالمي.
وأحاطت اللجنة بالتقدم المحرز في "مشروع المعرف العالمي للأشخاص الطبيعيين والكيانات القانونية"، ونطاق المرحلة الثانية من المشروع الذي أبلغ عنه المكتب الدولي بالتعاون مع العديد من مكاتب الملكية الفكرية ورابطات صناعة الملكية الفكرية.  وأحاطت اللجنة أيضاً علماً بأن المكتب الدولي سينشر وثائق المشروع والمعلومات ذات الصلة على الموقع الإلكتروني للويبو، على النحو المطلوب.
ووافقت اللجنة على مواصلة جمع التقارير الفنية السنوية (ATRs) باستخدام النموذج المبسط، الذي يتضمن موضوعاً جديداً: "الأنشطة المتعلقة بتنفيذ معايير الويبو بشأن معلومات البراءات (العلامات التجارية أو التصاميم الصناعية)".
المساعدة الفنية والتعاون في مجال نظم المعلومات العالمية
فيما يتعلق بتقديم المشورة والمساعدة التقنية لمكاتب الملكية الفكرية لأغراض تكوين الكفاءات في مجال معايير الويبو، أحاطت اللجنة علماً بتقرير المكتب الدولي عن الأنشطة المضطلع بها في عام 2023 (انظر(ي) الوثيقة CWS/12/25 المرفقة بهذه الوثيقة)، بناء على طلب الجمعية العامة للويبو في دورتها الأربعين المعقودة في أكتوبر 2011. وأشارت اللجنة إلى أن الوثيقة ستكون أساس التقرير الوجيه الذي سيقدم إلى الجمعية العامة للويبو في 2025.
وأحاطت اللجنة علماً بالتقدم المحرز في نظم المعلومات العالمية التعاونية التالية: حزمة أداة WIPO Sequence، وفهرس واجهات برمجة التطبيقات للملكية الفكرية، وبوابة ملفات الإدارة.
إن الجمعية العامة للويبو مدعوة إلى الإحاطة علماً يالوثيقة "تقرير اللجنة المعنية بمعايير الويبو" الذي يتضمن التوصيات المتعلقة بتكنولوجيا المعلومات والاتصالات لمكاتب الملكية الفكرية والوثيقة CWS/12/25 (الوثيقة WO/GA/58/9).
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[يلي ذلك المرفق]
التوصيات المتعلقة بتكنولوجيا المعلومات والاتصالات لمكاتب الملكية الفكرية

اعتمدت لجنة الويبو المعنية بالمعايير (لجنة المعايير) في دورتها الثانية عشرة مجموعة التوصيات المتعلقة بتكنولوجيا المعلومات والاتصالات الواردة أدناه. وتُشجَّع مكاتب الملكية الفكرية على تنفيذ مجموعة التوصيات هذه ومشاركة خططها أو تجاربها في تنفيذ هذه التوصيات.
	التوصيات
	الإجراءات الموصى بها

	التوصية 1:
ينبغي أن تقوم مكاتب الملكية الفكرية بتحسين نماذج أعمالها الحالية وأطرها القانونية وعمليات سير عملها لتكييفها مع العصر الرقمي، بالتعاون مع أصحاب المصلحة الداخليين والخارجيين في جميع المراحل.

	(أ) ينبغي أن تحدد مكاتب الملكية الفكرية المشاكل التي تعيق الأعمال والحلول الرقمية الممكنة والأفضل لمواجهتها، مع تجنب مجرد تكرار العمليات الورقية التي عفا عليها الزمن.
(ب) تُشجَّع مكاتب الملكية الفكرية على استعراض العمليات التشغيلية لمختلف حقوق الملكية الفكرية والنظر في اعتماد إجراء موحد لجميع حقوق الملكية الفكرية، حيثما أمكن ذلك.
(ج) ينبغي أن تضمن مكاتب الملكية الفكرية إرساء فهم عام ومشترك للتحول الرقمي على المستوى التنظيمي، بما في ذلك الاستخدام الممكن والمناسب للتكنولوجيات الناشئة وسريعة التطور.
(د) ينبغي أن تكفل مكاتب الملكية الفكرية وضع استراتيجيات للاستفادة من واجهة برمجة التطبيقات والحوسبة السحابية، مع مراعاة اللوائح المحلية وسياسات الأعمال ذات الصلة، من أجل تحديث العمليات التجارية وأتمتتها وتحسينها.
(هـ) ينبغي أن تنظر مكاتب الملكية الفكرية في إجراء تغييرات قانونية لدعم التحول الرقمي، من قبيل:
	"1"	وضع أطر لاتخاذ قرارات آلية؛
	"2"	استخدام التوقيع الإلكتروني المؤهل في إدارة الملكية الفكرية؛
	"3"	وعلى نحو اختياري، استخدام معرف عالمي مشترك بين مكاتب الملكية الفكرية؛ 
	"4"	استكشاف استخدام تكنولوجيات تحديد الهوية البيومترية.

	التوصية 2:
ينبغي أن يكون لدى مكاتب الملكية الفكرية استراتيجية لتكنولوجيا المعلومات والاتصالات، إما كجزء من التخطيط الاستراتيجي للأعمال أو بشكل مستقل، بما في ذلك تدابير فيما يتعلق بالتقييم السنوي.
	(أ) تُشجَّع مكاتب الملكية الفكرية على وضع استراتيجية لتكنولوجيا المعلومات والاتصالات تتماشى مع استراتيجية عملها.
(ب) تُشجَّع مكاتب الملكية الفكرية على تبادل استراتيجياتها الخاصة بتكنولوجيا المعلومات والاتصالات مع مكاتب الملكية الفكرية الأخرى، بإحدى لغات الويبو، ويفضل اللغة الإنكليزية، حيثما أمكن ذلك.
(ج) ينبغي أن يوفر المكتب الدولي منتدى لمناقشة استراتيجيات تكنولوجيا المعلومات والاتصالات وغيرها من قضايا تكنولوجيا المعلومات والاتصالات التي تعتبر ذات اهتمام مشترك بين مكاتب الملكية الفكرية، وكذلك مناقشة تقييم تلك الاستراتيجيات وتحديثها.

	التوصية 3:
ينبغي أن تضمن مكاتب الملكية الفكرية وجود إطار لإدارة البيانات مع مراعاة السياسات التنظيمية والإطار القانوني ذي الصلة، وتقييمه بانتظام.
	(أ) ينبغي أن تقوم مكاتب الملكية الفكرية بوضع وصون إطار لإدارة البيانات يشمل استراتيجية إدارة البيانات، وسياسة إدارة البيانات، وسياسات ومبادئ توجيهية لحماية البيانات.
(ب) تُشجَّع مكاتب الملكية الفكرية على تبادل إطارها المعتمد في إدارة البيانات أو الوثائق المرتبطة به مع مكاتب الملكية الفكرية الأخرى، حيثما أمكن.

	التوصية 4:
ينبغي أن تضمن مكاتب الملكية الفكرية وجود سياسة لأمن المعلومات بناءً على أفضل الممارسات، وتقييمها بانتظام.
	(أ) ينبغي أن تضع مكاتب الملكية الفكرية سياساتها في مجال أمن المعلومات وأن تحافظ عليها.
(ب) تُشجَّع مكاتب الملكية الفكرية على تبادل سياساتها وتجاربها في مجال بأمن المعلومات، بما في ذلك التحديات الحالية والحلول للتصدي لها، حيثما أمكن.

	التوصية 5:
ينبغي أن تضمن مكاتب الملكية الفكرية إتاحة بيانات الملكية الفكرية ووثائقها للنشر والتبادل مع مكاتب الملكية الفكرية الأخرى بأنساق نصية كاملة مقروءة آلياً وفقاً لمعايير الويبو ذات الصلة.
	(أ) ينبغي أن تقوم مكاتب الملكية الفكرية برقمنة وثائق الملكية الفكرية الورقية أو المصورة وتحويلها إلى أنساق نصية كاملة مقروءة آلياً، حيثما توافرت أنساق بيانات منظمة بنسق XML أو JSON وفقاً لمعايير الويبو ذات الصلة.
(ب) تُشجَّع مكاتب الملكية الفكرية على دعم رقمنة مكاتب الملكية الفكرية الأخرى، بما في ذلك تبادل خبراتها وحلول الرقمنة التي اعتمدتها.
(ج) تُشجَّع مكاتب الملكية الفكرية على التعاون في تبادل البيانات، حيثما أمكن، بنسق XML أو JSON وفقاً لمعايير الويبو ذات الصلة.
(د) تُشجَّع مكاتب الملكية الفكرية على تبادل البيانات والوثائق ونشرها، دون أي عوائق، وبشكل مجاني أو بتكلفة هامشية.

	التوصية 6:
تُشجَّع مكاتب الملكية الفكرية على المساهمة في المشاريع التعاونية الدولية أو متعددة المتعلقة ببيانات الملكية الفكرية، والأنظمة والخدمات العالمية في مجال معلومات الملكية الفكرية، وتعميم بيانات الملكية الفكريةووثائقها.
	(أ) تُشجَّع مكاتب الملكية الفكرية على المشاركة بنشاط في المشاريع التعاونية[footnoteRef:2] التي وافقت عليها لجنة المعايير أو تحيط علماً بها. [2:  مثل مشروع المعرفات العالمية ومشروع الفهرس الموحد لواجهات برمجة التطبيقات الموحد وتوفير ملفات إدارة البراءات في نسق يتوافق مع معيار الويبو ST.37، مع مراعاة الحد الأدنى من وثائق معاهدة التعاون بشأن البراءات.] 

(ب) تُشجَّع مكاتب الملكية الفكرية على اقتراح مشاريع تعاونية متعددة الأطراف والمشاركة في المشاريع التي تقدمها مكاتب الملكية الفكرية الأخرى.

	التوصية 7:
ينبغي أن تشارك مكاتب الملكية الفكرية في وضع معايير الويبو وتنفيذها حيثما أمكن.
	(أ) تُشجَّع مكاتب الملكية الفكرية على ترشيح خبرائها المتخصصين لعضوية فرق العمل التابعة للجنة المعايير.
(ب) تُشجَّع مكاتب الملكية الفكرية على إبلاغ المكتب الدولي بحالة تنفيذها لمعايير الويبو والمشاركة في الدراسات الاستقصائية التي تجريها لجنة المعايير.

	التوصية 8:
تُشجَّع مكاتب الملكية الفكرية على التعاون في تطوير واستخدام الهياكل المرجعية المشتركة لتكنولوجيا المعلومات والاتصالات من أجل الملكية الفكرية، بما في ذلك الحلول والمنصات التي تؤدي إلى تحسين الجودة والكفاءة في العمليات التجارية، وتشاطر الخبرات.
	(أ) تُشجَّع مكاتب الملكية الفكرية على تبادل مخزونها التكنولوجي وخرائط الطريق التكنولوجية الحالية، بما في ذلك خطط وقف التشغيل، مع مكاتب الملكية الفكرية الأخرى، حيثما أمكن ذلك؛ و
(ب) ينبغي أن يوفر المكتب الدولي منتدى ومنصة لتبادل الخبرات والمعلومات، حسب الحاجة.

	التوصية 9:
تُشجَّع مكاتب الملكية الفكرية على تبادل الخبرات والمعلومات بشأن تخطيط مشاريع تكنولوجيا المعلومات والاتصالات وإدارتها وتنفيذها وتقييمها.
	(أ) تُشجَّع مكاتب الملكية الفكرية على تبادل الخبرات والدروس المستقاة فيما يتعلق بمختلف نماذج تنفيذ مشاريع تكنولوجيا المعلومات والاتصالات، بما في ذلك:
	"1"	النماذج المعتمدة داخلياً؛ 
	"2"	النماذج التي يوفرها موردو الخدمات الخارجيون، إن أمكن.

	التوصية 10:
ينبغي أن تتأكد مكاتب الملكية الفكرية من أن اعتماد حالات استخدام التكنولوجيات الناشئة والمتطورة بسرعة (مثل سلاسل الكتل والذكاء الاصطناعي) سوف يستند إلى عمليات تقييم مخاطر المشاربع، بما في ذلك ما يتعلق بالسياسات واللوائح التنظيمية ذات الصلة، فضلاً عن الآثار المحتملة لتلك الحلول على سير الأعمال.
	(أ) تُشجَّع مكاتب الملكية الفكرية على استكشاف وتبادل حالات استخدام التكنولوجيات الناشئة وسريعة التطور، مثل تكنولوجيات سلاسل الكتل والذكاء الاصطناعي.
(ب) تًشجَّع مكاتب الملكية الفكرية على استكشاف وتبادل حالات استخدام الأدوات والخدمات القائمة على الذكاء الاصطناعي، بما في ذلك قدرات الذكاء الاصطناعي التوليدي عند نضوجها، من أجل أداء وظائف تشمل البحث عن الصور، والبحث الدلالي عن النصوص، وتصنيف الصور والنصوص، والترجمة، وخدمة العملاء.
(ج) ينبغي أن تنظر مكاتب الملكية الفكرية في السبل التي يمكن أن تتبادل من خلالها التكنولوجيات وتتيحها لمكاتب الملكية الفكرية الأصغر حجماً لتحسين جودة العمليات التجارية وكفاءتها.


[يلي ذلك الوثيقة CWS/12/25]
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CWS/12//25
الأصل: بالإنكليزية
التاريخ: 12 أغسطس 2024
اللجنة المعنية بمعايير الويبو (لجنة المعايير)
الدورة الثانية عشرة
جنيف، من 16 إلى 19 سبتمبر 2024
تقرير المكتب الدولي بشأن تقديم المشورة والمساعدة التقنيتين من أجل تكوين كفاءات مكاتب الملكية الصناعية في إطار ولاية لجنة المعايير
وثيقة من إعداد الأمانة
مقدمة
1. يهدف هذا التقرير إلى تنفيذ القرار الذي اتخذته الجمعية العامة في عام 2011 بشأن ولاية اللجنة المعنية بمعايير الويبو (لجنة المعايير)، وإلى تقديم تقارير خطية منتظمة ومفصلة عن الأنشطة المنفذة في عام 2023 التي سعى من خلالها المكتب الدولي أو الأمانة إلى "إسداء المشورة وتقديم المساعدة التقنيتين لتكوين الكفاءات لفائدة مكاتب الملكية الصناعية من خلال إنجاز مشاريع تتعلق بتعميم المعلومات عن معايير الملكية الصناعية" (انظر(ي) الفقرة 190 من الوثيقة WO/GA/40/19).  وترد قائمة كاملة بهذه الأنشطة في قاعدة بيانات المساعدة التقنية (www.wipo.int/tad). 
1. ولما كانت معايير الويبو تنفَّذ في مختلف الأنظمة وأدوات الويبو البرمجية، من قبيل حزمة WIPO Sequence وحلول الويبو للأعمال لمكاتب الملكية الصناعية، فإن الأنشطة التالية تغطي أيضاً ضمنياً تعميم المعلومات عن معايير الملكية الصناعية.
التدريب والمشورة التقنية بشأن استخدام معايير الويبو
1. في عام 2023، قدم المكتب الدولي مشورة تقنية لمساعدة مكاتب الملكية الصناعية والمستخدمين على استخدام معايير الويبو من خلال رسائل البريد الإلكتروني والمؤتمرات عبر الإنترنت، بما في ذلك تنفيذ معايير الويبو ST.27 وST.61 وST.87، المتعلقة بفعاليات الوضع القانوني بشأن البراءات والعلامات التجارية والتصاميم الصناعية على التوالي، وإنتاج ملفات الإدارة المتوافقة مع معيار الويبو ST.37.
1. وأطلق المكتب الدولي إثبات مفهوم (POC) بشأن الكشف العام التقني عن بيانات تسلسل الأصناف النباتية في ركن البراءات (PATENTSCOPE).  وقدمت الوكالة الوطنية الإندونيسية للبحث والابتكار (BRIN) بيانات تسلسل سلسلة من أنواع مختلفة من فول الصويا المداري كجزء من برنامج تدريبي مع الويبو، واتخذ قرار بإضافة قيمة إلى بيانات التسلسل هذه قبل استيعابها في ركن البراءات (PATENTSCOPE).  واختتم إثبات المفهوم بنجاح بترجمة كل كروموسوم من الكروموسومات وعددها 20 لفول الصويا المداري إلى نسق معيار الويبو ST.26 مع الملخصات التقنية وبيانات المنفعة المرتبطة به.
1. واستجابة للتعليقات الواردة من مكاتب الملكية الصناعية والمستخدمين على حد سواء، أطلق المكتب الدولي مشروعا جديدا لتطوير حزمة WIPO Sequence جديدة تركز على تحسين أداء التحقق من نسق XML وتوليده.  ولتحقيق هذا الهدف، تم تنفيذ مجموعة تكنولوجية محدثة لكل من أداة WIPO Sequence وأداة WIPO Sequence Validator.  وتطلب هذا الإصلاح الشامل لكلا المكونين اختبارا مكثفا للتأكد من أن التنفيذ مكافئ وظيفيا للإصدار 2.3.0.  ويأمل المكتب الدولي في إطلاق النسخة الجديدة من أداة WIPO Sequence Validator، الإصدار 3.0.0، في الربع الثالث من عام 2024. 
1. وفيما يتعلق بالمساعدة التقنية في تنفيذ معيار الويبو ST.26 وأداة WIPO Sequence، دعي المكتب الدولي إلى تقديم عرض في ندوتين إلكترونيتين بشأن هذا الموضوع.  واستنادا إلى تعليقات المكاتب، يتضح أن هناك حاجة إلى أن يقدم المكتب الدولي سلسلة متقدمة ذات مستوى أعلى من الندوات الإلكترونية بعد أن أصبح المستخدمون الآن أكثر دراية بأساسيات المعيار وأداة سطح المكتب.
1. وتواصل الأمانة التزامها بتقديم المساعدة التقنية والتدريب فيما يتعلق بمعايير الويبو عند الطلب، رهناً بتوافر الموارد.
المساعدة التقنية من أجل إنشاء الهياكل الأساسية في مؤسسات الملكية الفكرية التي تستخدم معايير الويبو
1. يهدف برنامج الويبو المتعلق بحلول الأعمال لمكاتب الملكة الفكرية إلى تحسين أنظمة أعمال مكاتب الملكية الصناعية الوطنية والإقليمية وهياكلها الأساسية التقنية لمساعدتها على أن تقدم لأصحاب المصلحة لديها خدمات أعلى جودة وميسّرة التكلفة.  وتتماشى المساعدة المقدمة مع توصيات أجندة التنمية الرامية إلى تعزيز الهياكل الأساسية التقنية والمؤسسية لمكاتب الملكية الصناعية ومؤسسات أخرى.  وتشمل خدمات البرنامج المشورة التقنية؛ وتقييم احتياجات العمل؛ وتحديد نطاق المشاريع والتخطيط لها؛ وتحليل إجراءات العمل؛ ومواصلة تطوير حلول أنظمة العمل المخصصة لإدارة حقوق الملكية الصناعية وتبادل وثائق الأولوية ونتائج البحث والفحص وتعميمها؛ وإنشاء قواعد بيانات للملكية الفكرية؛ والمساعدة في رقمنة سجلات الملكية الصناعية وإعداد البيانات لنشرها على الإنترنت وتبادلها إلكترونياً؛ والتدريب ونقل المعارف إلى موظفي مؤسسات الملكية الصناعية؛ ودعم الأنظمة التي تقدمها الويبو.  وتراعي المساعدة معايير الويبو المتعلقة ببيانات ومعلومات الملكية الفكرية وفق مقتضى الحال.  ويحتل التدريب في الموقع أو عن بعد والتوجيه وحلقات العمل التدريبية الإقليمية مساحة كبيرة من أنشطة البرنامج، وتؤدي هذه الأنشطة دوراً حاسماً في تحقيق النتائج المنشودة.
1. وبحلول نهاية عام 2023، تمكن 91 مكتباً للملكية الصناعية من بلدان نامية من شتى المناطق من استخدام حلول الأعمال لمكاتب الملكية الفكرية التي تقدمها الويبو لإدارة حقوق الملكية الصناعية على نحو فعال، والتي تشمل معايير الويبو.  وشارك خمسة وخمسون مكتباً من مكاتب الملكية الصناعية في إحدى منصات التبادل الإلكترونية التي تتيحها الويبو (نظام النفاذ المركزي إلى نتائج البحث والفحص وخدمة الويبو للنفاذ الرقمي).  وكان أحد اهتمامات البرنامج الرئيسية الارتقاء بمستوى الخدمة في مكاتب الملكية الصناعية بمساعدتها على الانتقال إلى الخدمات الشبكية في الإيداع وتعميم معلومات الملكية الفكرية.  وتتاح المزيد من المعلومات على الموقع الإلكتروني لبرنامج المساعدة التقنية التي تقدمها الويبو لمكاتب الملكية الصناعية على الرابط التالي: https://www.wipo.int/global_ip/ar/activities/ip_office_business_solutions/index.html.
1. وفي إطار برنامج الويبو لقواعد البيانات العالمية، استمر المكتب الدولي في تلقي الدعم من برنامج الصندوق الاستئماني الياباني، لمساعدة الدول الأعضاء على إعداد نص كامل عالي الجودة لمنشورات البراءات الخاصة بها.  وبالنسبة للسنة المالية اليابانية 2023، تم التعرف الضوئي على الحروف وتصحيحها وتحويلها إلى لغة XML قبل تحميلها في ركن البراءات لما عدده 1,293 وثيقة براءات من مكتب البراءات الفلبيني، و22,221 وثيقة براءة من مكتب البراءات الأرجنتيني، و10,280 وثيقة براءات من مكتب البراءات المكسيكي.
تكوين كفاءات الموظفين والفاحصين المعنيين بالملكية الفكرية من أجل استخدام الأدوات الدولية
1. بناء على الطلبات، نظم المكتب الدولي ندوة تدريبية يومي 26 و27 يوليو 2023، بالاشتراك مع مكتب بروناي للملكية الفكرية عبر منصة إلكترونية بشأن البحث في البراءات لموظفي معالجة البراءات وموظفي دعم الابتكار في بروني دار السلام.  وفي هذا السياق، قدم توضيح بشأن مدى أهمية معايير الويبو ذات الصلة.
1. وبناء على الطلبات، قدم المكتب الدولي ندوة تدريبية افتراضية يومي 9 و10 يناير 2023 بشأن استخدام تصنيف فيينا لفاحصي العلامات التجارية من موظفي مكتب بروني دار السلام.  وفي هذا السياق، قدم توضيح بشأن مدى أهمية معايير الويبو ذات الصلة.
تعزيز فهم معايير الويبو
1. إن المكتب الدولي، في إطار سعيه إلى إذكاء الوعي بمعايير الويبو في البلدان النامية وتيسير المشاركة المادية لعدد أكبر من البلدان النامية في إعداد معيار (معايير) جديد أو منقّح من معايير الويبو، وعملاً بالقرار الذي اتخذته الجمعية العامة في أكتوبر 2011، قد موّل مشاركة ثمانية بلدان من البلدان النامية أو أقل البلدان نمواً في دورة لجنة المعايير الحادية عشرة.
تبادل بيانات الملكية الفكرية
1. تعاون المكتب الدولي مع الكثير من مكاتب الملكية الصناعية، لا سيما في بعض مجموعات البلدان النامية، لتعزيز تبادل بيانات الملكية الفكرية بهدف تعزيز نفاذ المستخدمين في تلك البلدان إلى معلومات الملكية الفكرية لتلك المكاتب.  وقد نُظم، عند الإمكان، تبادل المعلومات المتعلقة بالملكية الفكرية وفقا لمعايير الويبو الملائمة.  وأُدرجت في عام 2023 مجموعات العلامات التجارية الخاصة بالبلدين التاليين في قاعدة البيانات العالمية لأدوات التوسيم، حسب التسلسل الزمني: المملكة المتحدة وموناكو؛ وأُدرجت في عام 2023 مجموعات البراءات الخاصة بالبلدان التالية في ركن البراءات: بلجيكا والنرويج وموناكو.  وأُدرجت مجموعات التصاميم الصناعية الخاصة بمصر في قاعدة البيانات العالمية للتصاميم في عام 2023.
1. إن لجنة المعايير مدعوة إلى الإحاطة علماً بالأنشطة التي اضطلع بها المكتب الدولي في عام 2023 لتقديم المشورة والمساعدة التقنيتين، من أجل تكوين الكفاءات لدى مكاتب الملكية الصناعية، بشأن تعميم المعلومات المتعلقة بمعايير الملكية الفكرية.  وستكون هذه الوثيقة بمثابة أساس لإعداد التقرير الذي سيقدَّم إلى الجمعية العامة للويبو التي ستُعقد في عام 2025، كما طُلب في دورتها الأربعين التي عُقدت في أكتوبر 2011 (انظر(ي) الفقرة 190 من الوثيقة WO/GA/40/19).
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