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I.
INTRODUCCIÓN
 AUTONUM  
A raíz de una petición del Comité del Programa y Presupuesto (PBC) en su decimosexta sesión, celebrada los días 12 y 13 de enero de 2011, la Secretaría preparó un documento sobre la estructura de gobernanza de la OMPI
 en el que se ofrecía una actualización de un documento anterior sobre ese tema y en el que se anexaban:  i) una versión actualizada del Apéndice del documento WO/GA/38/2;  ii) los puntos de vista de los Estados miembros de la OMPI sobre la gobernanza de la Organización;  y iii) una versión actualizada de las estructuras de gobernanza de las Naciones Unidas y otras organizaciones intergubernamentales.  Para facilitar la consulta, se adjunta el documento sobre la estructura de gobernanza de la OMPI con su anexo, en el que aparecen las opiniones recibidas de los Estados miembros de la OMPI.

 AUTONUM  
En su decimoséptima sesión celebrada del 27 de junio al 1 de julio de 2011, el PBC convino en que:

“i)
Los Presidentes del Comité de Coordinación y del Comité del Programa y Presupuesto producirán un documento de la presidencia en el que se incorporarán los comentarios de los Estados miembros y se reflejarán las peticiones de que se suministre información adicional;

ii)
El Presidente informará a los miembros en la sesión del PBC de septiembre.”

II.
RESPUESTAS RECIBIDAS DE LOS ESTADOS MIEMBROS
 AUTONUM  
Se recibieron los puntos de vista sobre la gobernanza de la OMPI de, según el orden de recepción, Mónaco, China, Reino Unido, Japón, Australia, el Grupo de la Agenda para el Desarrollo, el Grupo Africano, los Estados Unidos de América, la República de Corea, Alemania y Francia.  Esos puntos de vista figuran en el Anexo del presente documento, y a continuación se ofrece una breve reseña.

 AUTONUM  
En las respuestas se abordó en primer lugar la recomendación de la Comisión de Auditoría (predecesora de la CCIS) que figura en el párrafo 74 del documento WO/GA/38/2 de que se considere “el establecimiento en la OMPI de un nuevo órgano rector más funcional que se reúna con mayor frecuencia que el PBC y que el número de sus miembros oscile entre 12 y 16”.  Las respuestas también contenían reflexiones de naturaleza más general sobre la estructura de gobernanza de la OMPI y su funcionamiento, así como sugerencias en cuanto a posibles mejoras.
 AUTONUM  
Algunos Estados miembros argumentaron que es necesario establecer un órgano ejecutivo en la OMPI compuesto por un número lo suficientemente reducido de Estados miembros como para facilitar el funcionamiento eficaz, y lo suficientemente amplio como para que sea equitativamente representativo de las diversas regiones geográficas.  Para estos Estados miembros, la necesidad de contar con un órgano de esa índole se explica por tres razones:  la ineficiencia de que adolecen los actuales órganos rectores, la necesidad de mejorar y normalizar el funcionamiento de la OMPI para así garantizar su transparencia y previsibilidad, y la necesidad de mejorar la supervisión de la OMPI por los gobiernos.
 AUTONUM  
Por otra parte, si bien es cierto que algunos Estados miembros reconocen la necesidad de mejorar la estructura de gobernanza de la OMPI y el análisis sistemático por los Estados miembros de los informes de los órganos de supervisión, como la CCIS, dichos Estados miembros también se muestran a favor de mantener la estructura actual pero introduciendo ciertas mejoras en los órganos que existen actualmente, las cuales ya han comenzado hasta cierto punto.  El Comité de Coordinación y el PBC son los órganos que, a juicio de los Estados miembros, ejercen funciones ejecutivas y examinan asuntos relativos a la supervisión, tareas que deberían continuar haciendo aunque con posibles mejoras.  No se consideró conveniente crear una capa adicional en la estructura de gobernanza puesto que complicaría una estructura que ya de por sí es complicada.
 AUTONUM  
Como denominador común, todos los Estados miembros consideran que una de las opciones posibles sería introducir mejoras en la eficiencia del Comité de Coordinación y el PBC, para de esa forma colmar las carencias en la actual estructura de gobernanza sin tener que enmendar el Convenio de la OMPI.  Aunque algunos Estados miembros consideran que los mandatos y el funcionamiento de esos órganos han sido revisados drásticamente, otros proponen medidas muy concretas, algunas de las cuales ya están siendo puestas en aplicación con el fin de fortalecer la eficiencia de los órganos en cuestión.  Entre tales medidas cabe destacar la extensión de la duración de las sesiones del PBC, el aumento de la frecuencia de sus reuniones, la presentación temprana de documentos de trabajo a fin de que las delegaciones dispongan del tiempo suficiente para examinarlos, y hacer hincapié en la puntualidad, medida que también fue mencionada con frecuencia en tanto que medio relativamente fácil de mejorar la eficiencia.
 AUTONUM  
En varias de las respuestas recibidas se mencionan otras mejoras como, por ejemplo, la necesidad de establecer criterios y mecanismos claros para la selección de los integrantes de las mesas de los diversos comités y reuniones de la OMPI (algo que esta siendo estudiado de forma informal), la necesidad de que los Estados miembros lleguen a un acuerdo sobre los órdenes del día de las reuniones antes del comienzo de las mismas, una utilización más eficiente del tiempo en las reuniones de la OMPI, limitar las declaraciones de apertura únicamente a los grupos, la asignación de turnos a los oradores y la racionalización de los actuales órganos de la OMPI con el fin de reducir su número.

 AUTONUM  
En las respuestas también se plantea la necesidad de continuar estudiando todos estos asuntos así como otros asuntos relacionados con la gobernanza en el marco de un mecanismo intergubernamental.

III.
LA ESTRUCTURA DE GOBERNANZA ACTUAL:  EL COMITÉ DE COORDINACIÓN Y EL COMITÉ DEL PROGRAMA Y PRESUPUESTO

El Comité de Coordinación

 AUTONUM  
En el momento de su creación, el Comité de Coordinación tenía el mandato de actuar  como órgano consultivo y ejecutivo.  En tanto que órgano consultivo, el Comité de Coordinación tenía por función “aconsejar a los órganos de las Uniones, a la Asamblea General, a la Conferencia y al Director General sobre todas las cuestiones administrativas y financieras y sobre todas las demás cuestiones de interés común a dos o varias Uniones, o a una o varias Uniones y a la Organización, y especialmente respecto al presupuesto de los gastos comunes a las Uniones”
 (Artículo 8.3.i) del Convenio de la OMPI).
 AUTONUM  
En tanto que “órgano ejecutivo de la Asamblea General y la Conferencia”,
 el Comité de Coordinación:


i)
prepara el proyecto de orden del día de la Asamblea General y el proyecto de orden del día y los proyectos de programa y presupuesto de la Conferencia (artículo 8.3.ii) y iii) del Convenio de la OMPI);


ii)
propone el nombre de un candidato para ser designado al puesto de Director General por la Asamblea General (artículo 8.3.v) del Convenio de la OMPI);


iii)
aprueba el nombramiento de los Directores Generales Adjuntos (artículo 9.7 del Convenio de la OMPI);

iv)
asesora al Director General en lo relativo al nombramiento de los subdirectores generales (cláusula 4.8 del Estatuto del Personal);

v)
aprueba el Estatuto del Personal (artículo 9.7 del Convenio de la OMPI);

vi)
aprueba todo acuerdo y medida que concierte la Organización con organizaciones intergubernamentales y organizaciones internacionales no gubernamentales (artículo 13 del Convenio de la OMPI).

 AUTONUM  
Al tratarse, de un órgano ejecutivo, la finalidad era que el Comité de Coordinación estuviera integrado por un número menor de miembros que el número total de los miembros de la Unión de París, la Unión de Berna o la Organización (véase el Artículo 8.1)a) del Convenio de la OMPI), y que se reuniera con más frecuencia (por ejemplo, anualmente) que las Asambleas de la Organización y de las distintas Uniones, que se reúnen en período ordinario de sesiones una vez cada dos años.  Dado que uno y otro Comité Ejecutivo de la Unión de París y de la Unión de Berna están integrados por una fracción del número de miembros de la Unión correspondiente, el número total de miembros del Comité de Coordinación aumenta a la par del aumento del número de miembros de las Uniones de París y de Berna.  Por consiguiente, en la actualidad asciende a 83 el número de miembros del Comité de Coordinación.

 AUTONUM  
En el Artículo 8.4) del Convenio de la OMPI se estipula que el Comité de Coordinación se reunirá en sesión ordinaria una vez al año, mediante convocatoria del Director General, y en sesión extraordinaria, mediante convocatoria del Director General, bien a iniciativa de éste, bien a petición de su Presidente o de una cuarta parte de sus miembros.

 AUTONUM  
De conformidad con la disposición que a ese respecto consta en el Convenio de la OMPI, entre 1970 y 2011, el Comité de Coordinación se ha reunido 41 veces en sesión ordinaria y 23 veces en sesión extraordinaria.

Comité del Programa y Presupuesto

 AUTONUM  
El PBC fue establecido en 1998 como resultado de la fusión del Comité de Presupuesto y el Comité de Locales para tratar las cuestiones relacionadas con los programas, el presupuesto, los locales y las finanzas.  En el Reglamento Financiero y la Reglamentación Financiera de la OMPI se define al PBC como “Comité constituido por la Asamblea General para ocuparse de los programas, el presupuesto, los recursos de personal, los locales y las finanzas” (véase el documento WO/PBC/17/2 Rev., que se adjunta al presente documento).

 AUTONUM  
Conforme al mecanismo para incrementar la participación de los Estados miembros en la preparación y el seguimiento del presupuesto por programas de la Organización, aprobado por los Estados miembros en 2006, el PBC se reúne una a dos veces por año, en función de que se trate de un año que sea de presupuesto o de un año que no sea de presupuesto (véase el Anexo IV del documento WO/PBC/10/5 y el párrafo 187 del documento A/42/14).  En la actualidad, el PBC cuenta con 53 miembros.

IV.
INFORMACIÓN RELATIVA A LA REFORMA CONSTITUCIONAL

 AUTONUM  
En el contexto general de la estructura de gobernanza de la OMPI, cabe recordar que los Estados miembros han considerado ya en varias ocasiones una serie de medidas de reforma constitucional encaminadas a simplificar y racionalizar la estructura de gobernanza de la OMPI.  Los Estados miembros llegaron en un momento dado a la conclusión de que la OMPI era una Organización compleja desde el punto de vista constitucional a raíz de la evolución de la Organización, a saber, el hecho de que a lo largo del tiempo hayan ido añadiéndose nuevos tratados, lo que por lo general implica el establecimiento de la correspondiente Unión de Estados con su propia Asamblea.  En el momento en que tuvieron lugar dichos debates existían 21 Asambleas y otros órganos de los Estados miembros de la OMPI y de las Uniones administradas por la OMPI, lo que complicaba la administración de la Organización en varios aspectos (véase el documento A/33/3, de 24 de julio de 1998).

 AUTONUM  
A raíz de una recomendación formulada por la Asamblea General en 1999, el Director General estableció un Grupo de Trabajo sobre la Reforma Constitucional (véase el párrafo 159 del documento A/34/16, de septiembre de 1999).

 AUTONUM  
Dicho grupo de trabajo consideró dos opciones para simplificar la estructura de gobernanza de la OMPI.  La primera consistía en eliminar parte de los 21 órganos que en la práctica no funcionaban como se había previsto originalmente, en la medida en que no examinaban ni tomaban decisiones en relación con cuestiones sustantivas.  La segunda opción consistía en una reorganización más radical de la estructura de los órganos rectores mediante una transferencia de la autoridad de toma de decisiones en relación con todos los tratados a un único órgano, la Asamblea General de la OMPI, manteniéndose el Comité de Coordinación de la OMPI en tanto que único otro órgano de los Estados miembros establecido en virtud de un tratado.

 AUTONUM  
En lo que respecta a la primera opción, se debatió la posibilidad de disolver los Comités Ejecutivos de la Unión de París y de la Unión de Berna, lo que a su vez dio raíz a una serie de debates en relación con la existencia, la constitución y las funciones del Comité de Coordinación, por cuanto los miembros de este último son elegidos de entre los miembros de dichos comités ejecutivos.  El Grupo de Trabajo reconoció la conveniencia de disolver dichos comités ejecutivos en aras de una estructura de gobernanza más eficaz de la Organización, pero también señaló que ello entrañaría la adopción de un nuevo método para tomar decisiones acerca de la composición del Comité de Coordinación de la OMPI.  Los debates en el Grupo de Trabajo acerca de posibles opciones para la constitución del Comité de Coordinación, indujeron, a su vez, una reflexión acerca de la necesidad de contar con un Comité de Coordinación propiamente dicho y acerca de la dimensión óptima y funciones de este último en la medida en que se justificara su mantenimiento (véase el documento WO/GA/WG-CR/3/4, de 12 de febrero de 2001). 

 AUTONUM  
El Grupo de Trabajo barajó varias opciones, la más radical de ellas, la disolución, opción considerada por varias delegaciones como una consecuencia natural del hecho de establecer una única Asamblea (en caso de que así se decidiera).  La existencia de una única Asamblea, encargada de todos los tratados de la OMPI, haría innecesario que el Comité de Coordinación desempeñara una función asesora y de coordinación entre las distintas Uniones, por cuanto estas últimas compartirían el mismo órgano rector.  En cuanto a la función del Comité de Coordinación en tanto que órgano ejecutivo, se apuntó a la posibilidad de que las funciones del Comité a ese respecto se atribuyeran a un comité no establecido por los estatutos, como el PBC, o a varios comités de esa índole que serían creados por dicha Asamblea única.

 AUTONUM  
La segunda opción explorada fue el mantenimiento del Comité de Coordinación, procediéndose a una modificación de su composición como consecuencia de la propuesta de disolución de los Comités Ejecutivos de las Uniones de París y de Berna.

 AUTONUM  
En un documento sometido a examen del Grupo de Trabajo (documento WO/GA/WG‑CR/2/4) se analizaban las distintas posibilidades en relación con la constitución del Comité de Coordinación.  A continuación figuran los párrafos de ese documento que vienen al caso:

“La primera opción [para la constitución del Comité de Coordinación] sería disponer que el Comité de Coordinación estuviese compuesto por Estados que sean miembros de la Organización, y establecer un criterio simple numérico o cuantitativo, por ejemplo 30 Estados o el 25% del total de miembros de la Organización.  Este método de composición del Comité de Coordinación se adecuaría a la función de dicho Comité como órgano ejecutivo, pero no a su función como órgano de asesoramiento en cuestiones de interés común para la Organización y las Uniones administradas por la OMPI, puesto que dichas Uniones no quedarían reflejadas formalmente en la composición del Comité.  De las Actas de la Conferencia de Estocolmo de 1967 resulta evidente que la función asesora del Comité de Coordinación se consideraba esencial.

Una opción alternativa de constitución del Comité de Coordinación sería disponer que éste estuviese compuesto por Estados que sean representativos del conjunto de los miembros de las distintas Uniones que administra la OMPI y por Estados que son miembros de la Organización pero no de ninguna de esas Uniones.  Tal era la intención de los redactores del Artículo 8 del Convenio de la OMPI al disponer que el Comité de Coordinación estuviese compuesto por miembros de los Comités Ejecutivos de las Uniones de París y de Berna (Artículo 8.1)a)) y por miembros ad hoc seleccionados de esos Estados que son miembros de la OMPI pero no de las Uniones (Artículo 8.1)c)).

Desde la celebración de la Conferencia Diplomática de Estocolmo de 1967, algunos tratados han sido concertados bajo los auspicios de la OMPI y están abiertos a cualquier Estado miembro de la OMPI, en lugar de estar limitados a Estados parte en el Convenio de París o el Convenio de Berna (por ejemplo, el Tratado de la OMPI sobre Derecho de Autor, el Tratado de la OMPI sobre Interpretación o Ejecución y Fonogramas y el Tratado sobre el Derecho de Patentes).  Cabe señalar que en el Informe de la Comisión Principal V de la Conferencia Diplomática de Estocolmo de 1967 se afirmaba, con respecto a la composición del Comité de Coordinación de la Organización Mundial de la Propiedad Intelectual, que “si la Organización accede posteriormente a administrar acuerdos internacionales que no estén relacionados con las Uniones de París y de Berna, será necesario, cuando proceda, prever de forma especial la representación en el Comité de Coordinación de los países parte en esos acuerdos.”

Para reflejar la opinión citada en el párrafo precedente, se podría formular un principio general según el cual la Asamblea General de la OMPI decidiría acerca de los miembros que compondrían el Comité de Coordinación, de manera que quedasen reflejados de forma justa los miembros de la Organización y de todas las Uniones administradas por ésta.  Al mismo tiempo, para reflejar la función del Comité como órgano ejecutivo, se podría establecer un límite numérico o cuantitativo en el número de miembros.”

 AUTONUM  
Dado que no se llegó a acuerdo alguno en relación con las propuestas expuestas anteriormente, ninguna de ellas fue incluida entre las tres recomendaciones finales sobre la base de las cuales, los miembros del Grupo de Trabajo sobre Reforma Constitucional llegaron a un acuerdo y que fueron sometidas a examen de las Asambleas de los Estados miembros en 2002.
  En lo que respecta a los Comités Ejecutivos y al Comité de Coordinación, se mantuvo la estructura existente.

 AUTONUM  
Se invita al Comité del Programa y Presupuesto a tomar nota de la información contenida en el presente documento y a considerar qué medida, si procede, desea tomar.

[Siguen los Anexos]

� 	Véanse los documentos A/32/INF/2 (20 de febrero de 1998) y WO/PBC/17/2 Rev. (20 de mayo de 2011).


� 	Informe sobre la labor de la Comisión Principal V (Organización Mundial de la Propiedad Intelectual), Actas de la Conferencia de Estocolmo sobre Propiedad Intelectual (1967), volumen II, 1233.


� 	Ibídem.


�	Las medidas de reforma constitucional aprobadas por la Asamblea General de la OMPI y por las Asambleas de las Uniones concernidas guardaban relación con:  i) la disolución de la Conferencia de la OMPI;  ii) la modificación de la periodicidad de las sesiones ordinarias de la Asamblea General de la OMPI y de las otras Asambleas de las Uniones, de una vez cada dos años a una vez cada año;  y iii) la formalización en los tratados de lo que constituía una práctica respecto del sistema de contribución unitaria y los cambios en las clases de contribución.  Dichas modificaciones todavía no han entrado en vigor, al no haberse recibido el número necesario de notificaciones de aceptación.





