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Assemblées des États membres de l’OMPI
Septembre 2008
Monsieur le Président,
Mesdames, Messieurs les délégués,


Je prononce devant vous ma dernière déclaration officielle à l’OMPI et retournerai bientôt avec grand plaisir à mes racines, à une civilisation qui remonte aux IVe et Ve millénaires avant J.‑C.


Avant de vous quitter, je tiens à vous exprimer ma reconnaissance à vous, les États membres, pour l’appui que vous avez apporté à l’OMPI et pour votre engagement sans faille à son égard.  J’espère sincèrement que ce partenariat se poursuivra dans les années à venir.


Ce fut un privilège et un honneur pour moi d’être le directeur général d’une organisation qui a autant bénéficié de la collaboration et de la participation actives de ses États membres.  Mes rapports avec vous au cours des années passées ont été chaleureux, cordiaux et respectueux.  Leur souvenir me restera cher.


C’est un privilège et un honneur que de travailler avec vous Monsieur l’Ambassadeur Martin Uhomoibhi, à la fois comme président de l’Assemblée générale et comme représentant permanent de votre éminent pays.  Avec toutes les qualités souhaitées de la part d’un diplomate, vous avez su jeter des ponts et trouver des consensus et avez démontré être un président d’assemblée générale digne d’éloge et méritant d’être cité en exemple.

Je voudrais également saisir cette occasion pour exprimer ma gratitude et mes remerciements au personnel de notre Organisation.  Je veux vous dire à tous un immense merci.  Sans votre dévouement, votre soutien et votre travail acharné, tout ce qui a été réalisé dans notre Organisation ces dernières années aurait été impossible.


L’énergie, la haute tenue et le professionnalisme dont vous avez fait preuve au fil des ans ont été d’une valeur incommensurable dans la poursuite de nos objectifs communs dans le domaine de la propriété intellectuelle.


À mon successeur, M. Francis Gurry, je tiens à exprimer du fond du cœur mes sincères félicitations pour sa nomination, qui aura lieu un peu plus tard ce matin.  Je salue son engagement et son dévouement à l’égard de notre Organisation depuis plus de 20 ans.  Je suis convaincu que grâce à ses capacités et à son expérience, l’Organisation continuera dans les années à venir à obtenir des résultats remarquables.  Nul doute que les divers postes de responsabilité qu’il a occupés l’ont préparé à assumer la direction de l’OMPI.

À tous ceux qui m’ont soutenu au cours de mes mandats, je dirai mille mercis.  À tous ceux qui ne m’ont pas soutenu, je dirai encore plus merci.  Vous m’avez aidé à façonner mon expérience et à renforcer ma détermination à poursuivre, autant qu’il est humainement possible, ma quête de consensus et de bonne volonté politique.


En prenant mes fonctions, la vision que j’avais de l’Organisation était qu’il fallait l’ouvrir et la rendre de plus en plus utile aux utilisateurs et aux bénéficiaires du système de la propriété intellectuelle ainsi qu’à l’ensemble du public.  Au centre de cette vision se trouvait la nécessité d’instaurer une étroite coopération avec les États membres.  Les résultats concrets de cette vision sont manifestes pour tout le monde et je pense que nous pouvons tous être fiers du chemin parcouru par l’OMPI au cours de la décennie écoulée.


Plusieurs réalisations importantes ont vu le jour au cours de cette décennie et les énumérer toutes ici est impossible.  Vous trouverez en annexe de la présente déclaration une description succincte de certaines d’entre elles.


Enfin, Monsieur le Président, je voudrais exprimer ma satisfaction et mes remerciements à tous les États membres pour l’appui qu’ils m’ont apporté pendant mes mandats.  Je souhaite également remercier les autres parties prenantes de l’OMPI, à savoir les utilisateurs du système de la propriété intellectuelle – les secteurs professionnels, les membres de la société civile et les ONG – pour la contribution des plus utiles apportée au fil des ans.  J’espère sincèrement qu’ils assureront à mon successeur le même niveau de coopération.

Je vous remercie tous de votre attention.

[L’annexe suit]

