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 AUTONUM  
À sa dix‑septième session (12e session ordinaire), tenue en septembre 1999, l’Assemblée de l’Union de l’IPC a approuvé la recommandation du Comité d’experts de l’Union de l’IPC visant à lancer une réforme de la classification internationale des brevets (CIB) afin de faire entrer cette classification dans l’ère du numérique (voir le document IPC/A/17/1 et le paragraphe 12 du document IPC/A/17/2).  À sa trentième session, tenue en février 2001, le comité d’experts a jugé nécessaire de fournir à l’assemblée un rapport sur l’état d’avancement de la réforme de la CIB pour l’informer des principaux résultats atteints dans le cadre de la réforme et a autorisé le Groupe de travail ad hoc sur la réforme de la CIB à élaborer le rapport et à le soumettre, au nom du comité, à l’assemblée pour examen (voir les paragraphes 44 et 45 du document IPC/CE/30/11).

 AUTONUM  
Le rapport sur l’état d’avancement de la réforme de la CIB tel qu’il a été approuvé par le Groupe de travail ad hoc sur la réforme de la CIB à sa cinquième session, tenue en mai 2001, figure à l’annexe du présent document (voir le paragraphe 10 et l’annexe III du document IPC/REF/5/3).

 AUTONUM  
L’Assemblée de l’Union de l’IPC est invitée à prendre note du rapport sur l’état d’avancement de la réforme de la CIB qui figure à l’annexe du présent document.

[L’annexe suit]
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