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CURRICULUM VITAE DE M. KHAMIS J. SUEDI

Diplomate de carrière, M. Khamis J. Suedi a travaillé de 1977 à 1982 à la Mission permanente de la République‑Unie de Tanzanie auprès de l’Organisation des Nations Unies à New York.  De 1982 à 1987, il a été chef de la Section économique au Département des organisations juridiques et internationales du Ministère des affaires étrangères de son pays, à Dar es‑Salaam.  Il a ensuite été affecté à la Mission permanente de la République‑Unie de Tanzanie auprès de l’Office des Nations Unies à Genève (1987‑1990).

De 1977 à 1982, M. Suedi a assisté et participé aux sessions de l’Assemblée générale des Nations Unies, à New York, en qualité de représentant de son pays auprès de la Commission des questions administratives et budgétaires (cinquième Commission) de l’Assemblée générale des Nations Unies.  De 1977 à 1981, il a aussi représenté son pays auprès du Comité du programme et de la coordination (CPC) du Conseil économique et social de l’ONU.  De 1987 à 1989, M. Suedi a exercé les fonctions de représentant permanent suppléant auprès de l’Organisation des Nations Unies pour le développement industriel (ONUDI) et de l’Agence internationale de l’énergie atomique (AIEA) à Vienne.

En 1988 et 1999, M. Suedi a représenté la République‑Unie de Tanzanie lors des négociations commerciales multilatérales tenues dans le cadre du GATT (cycle d’Uruguay), en ce qui concerne les aspects des droits de propriété intellectuelle qui touchent au commerce (ADPIC).  De 1987 à 1989, il a aussi représenté son pays lors des négociations de la CNUCED sur les questions relatives au transfert de technologie et aux produits de base.  En 1989, M. Suedi a présidé la Commission principale constituée lors de la Conférence diplomatique de l’OMPI pour la conclusion d’un traité sur la propriété intellectuelle en matière de circuits intégrés, qui s’est tenue à Washington.

En 1989, M. Suedi a été élu vice‑président de l’Assemblée générale de l’OMPI.

M. Suedi est entré au service de l’Organisation Mondiale de la Propriété Intellectuelle (OMPI) en janvier 1990 et, en octobre de la même année, il est devenu directeur de la Division des relations avec les organisations internationales et de la promotion des innovations dans les pays en développement.  En 1995, il a été nommé directeur du Département de la coopération pour le développement (ressources humaines relatives à la propriété industrielle) et des questions interinstitutions.  En 1997, il s’est vu confier la direction du Bureau de la planification stratégique et du développement des politiques.  Actuellement, M. Suedi occupe les fonctions de conseiller spécial auprès du directeur général.

Né en août 1951 à Bukoba (République‑Unie de Tanzanie), M. Khamis J. Suedi a étudié au St. Bernard’s College à Masaka (Ouganda), puis à l’Université Fordham de New York, où il a obtenu une licence et une maîtrise au Lincoln Centre Campus et au Rose Hill Campus, respectivement.  M. Suedi est marié et père de cinq enfants.
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