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 AUTONUM  
À sa vingt‑huitième session tenue du 23 septembre au 1er octobre 2002, l’Assemblée générale de l’OMPI a approuvé la création du Comité consultatif sur l’application des droits (paragraphes 114.ii) et 120 du document WO/GA/28/7).
 AUTONUM  
Le mandat du comité tel que défini par l’Assemblée générale de l’OMPI porte sur des activités de sensibilisation, d’assistance technique et de coordination mais exclut l’établissement de normes (paragraphes 114.ii) et 120 du document WO/GA/28/7).  Comme convenu, les travaux du comité seront axés sur les objectifs suivants : coordination avec certaines organisations et le secteur privé pour lutter contre les activités de contrefaçon et de piratage;  éducation du public;  assistance;  coordination en vue de l’organisation de programmes de formation nationaux et régionaux à l’intention de toutes les parties prenantes et échange d’informations sur les questions relatives à la sanction des droits grâce à l’établissement d’un forum électronique.

 AUTONUM  
L’Assemblée générale de l’OMPI a prié le directeur général de convoquer une réunion du comité en 2003 et de lui en rendre compte à sa prochaine session ordinaire (document WO/GA/27/8).  Comme suite à cette demande, le présent document contient des informations sur la première session du Comité consultatif sur l’application des droits qui s’est tenue à Genève du 11 au 13 juin 2003.  Ont participé à cette session les représentants de 72 États membres, cinq organisations intergouvernementales et 16 organisations non gouvernementales.  Les délibérations ont été axées sur les questions d’administration et de procédure et sur la portée des activités du comité;  les questions relatives à l’application des droits de propriété intellectuelle;  la coordination, la formation et l’élaboration de stratégies en matière d’application des droits;  les questions relatives à l’échange électronique d’information;  et les travaux futurs du comité.  Le président, M. Henry Olsson, conseiller spécial auprès du Ministère de la justice de la Suède, a récapitulé les résultats de la session dans les conclusions du président (document WIPO/ACE/1/7 Rev.), qui ont été adoptées par le comité.  Ces conclusions sont reproduites en annexe du présent document.  

 AUTONUM  
Il a été décidé que la prochaine session du comité devrait se tenir en 2004 et donner lieu à la présentation d’exposés sur le rôle des autorités judiciaires et quasi judiciaires, ainsi que des poursuites judiciaires, dans les activités d’application des droits, et sur des questions connexes telles que les frais de justice.
 AUTONUM  
Étant donné que les documents de travail destinés aux réunions des comités de l’OMPI sont généralement distribués en français, en anglais et en espagnol seulement, le comité est convenu que les documents de travail pour ses sessions devraient être établis uniquement dans ces trois langues.  Il conviendra toutefois d’assurer des services d’interprétation simultanée en français, en arabe, en anglais, en chinois, en espagnol et en russe lors des sessions du comité.  La délégation du Royaume d’Arabie saoudite, appuyée par les délégations d’autres pays arabes, a demandé que les documents de travail soient également établis en arabe.  Le comité a décidé de renvoyer cette question à l’Assemblée générale de l’OMPI pour examen.

 AUTONUM  
L’Assemblée générale de l’OMPI est invitée

i)
 à prendre note des renseignements figurant dans le présent document et son annexe;



ii)
à examiner la demande dont il est question au paragraphe 5 en vue de l’établissement des documents de travail en arabe.


[L’annexe suit]

