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	ВСЕМИРНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ

	ЖЕНЕВА


АССАМБЛЕИ ГОСУДАРСТВ–ЧЛЕНОВ ВОИС

Сорок первая серия заседаний

Женева, 26 сентября – 5 октября 2005 г.

промежуточный аудит внешнего аудитора в отношении строительства нового административного здания
 и конференц-зала с учетом рекомендаций аудита 2003 г.

Документ подготовлен Секретариатом



1.
В статье 11(10) Конвенции, учреждающей Всемирную организацию интеллектуальной собственности (ВОИС), предусматривается, что ревизия счетов осуществляется одним или несколькими государствами-членами или внешними аудиторами, как предусмотрено в финансовом регламенте, и что они назначаются с их согласия Генеральной Ассамблеей ВОИС.  Аналогичные полномочия предоставлены Ассамблеям Парижского, Бернского, Мадридского, Гаагского, Ниццкого, Лиссабонского, Локарнского и Венского союзов, а также Союзов Международной патентной классификации (МПК) и Договора о патентной кооперации (РСТ).

2.
В соответствии с вышеизложенным, назначенные внешние аудиторы регулярно предоставляют Генеральной Ассамблее ВОИС, а также Союзам, административные функции которых выполняет ВОИС, аудиторские доклады или по специальной просьбе – в отношении счетов ВОИС и Союзов, административные функции которых выполняет ВОИС, и счетов проектов по оказанию технической помощи, осуществляемых ВОИС.

3.
15 апреля 2005 г. Секретариат получил от Внешнего аудитора аудиторский доклад, озаглавленный «Проект строительства нового административного здания и конференц-зала с учетом рекомендаций аудита 2003 г.»
4.
Упомянутый доклад прилагается к настоящему документу.

5.
Первоначально этот доклад был распространен среди государств-членов с нотой C.N.2522/WIPO-11 от 25 апреля 2005 г., а также на восьмой сессии Комитета по программе и бюджету, которая проходила 27-29 апреля 2005 г. в штаб-квартире ВОИС.

6.
Ассамблеям государств-членов ВОИС и Союзов, административные функции которых выполняет ВОИС, предлагается принять к сведению содержание настоящего документа и прокомментировать его.

 [Приложение следует] 

� Первый промежуточный аудиторский доклад внешних аудиторов в отношении строительства нового здания был предоставлен ВОИС в июне 2003 г.  Он был предоставлен для ознакомления седьмой сессии Комитета по программе и бюджету (КПБ) в сентябре 2003 г.
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