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	ВСЕМИРНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ

	ЖЕНЕВА


ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ ВОИС

Двадцать восьмая (13-я внеочередная) сессия

Женева, 23 сентября - 1 октября 2002 г.

ИНФОРМАЦИЯ О КОНСУЛЬТАТИВНОМ ЗАСЕДАНИИ ПО ВОПРОСАМ ЗАЩИТЫ ПРАВ

документ подготовлен Секретариатом

 AUTONUM  
Совместное заседание Консультативного комитета по защите прав промышленной собственности и Консультативного комитета по управлению и защите авторского права и смежных прав в глобальных информационных сетях, проходившее в Женеве с 18 по 20 декабря 2001 г.,  завершилось принятием Резюме Председателя.
  В пункте 2 Резюме Председателя, принятого Консультативными комитетами, «рекомендовалось, чтобы заседание по вопросам защиты прав с четко определенной повесткой дня было созвано в 2002 г.  и чтобы Генеральная Ассамблея ВОИС приняла решение о созыве Консультативных комитетов или единственного Консультативного комитета по защите прав на своей сессии в сентябре 2002 г.».

 AUTONUM  
Секретариат соответственно подготовил документ «Вопросы, касающиеся статуса Консультативного комитета (Комитетов) по защите прав»
 для обсуждения в ходе Ассамблей государств-членов ВОИС по пункту 14 повестки дня.

 AUTONUM  
Кроме того, с 11 по 13 сентября 2002 г.  проходило «Консультативное заседание по вопросам защиты прав», где были приняты Выводы Председателя
, в которых «делегаты государств-членов и представители некоторых организаций, участвующих в работе Заседания, обратились к Секретариату с просьбой вынести Выводы Председателя на рассмотрение предстоящих Ассамблей государств-членов ВОИС».

 AUTONUM  
Текст данного документа приводится в Приложении.

 AUTONUM  
Генеральной Ассамблее ВОИС предлагается принять к сведению информацию, содержащуюся в данном документе.


[Приложение следует]
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ПРИЛОЖЕНИЕ

ВЫВОДЫ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ

приняты Консультативным заседанием
1.
Консультативное заседание по вопросам защиты прав (далее «Заседание») единодушно согласилось с тем, что вопрос защиты прав интеллектуальной собственности имеет огромное значение, а также с тем, что Всемирная организация интеллектуальной собственности (ВОИС) имеет исключительные возможности для оказания технического содействия и обучения, может внести свой вклад в повышение информированности в этой области, оказать помощь соответствующим организациям в деле создания или совершенствования надлежащих и эффективных механизмов защиты и координировать с ними свои усилия.  

2.
Участники Заседания отметили высказанную озабоченность в связи с воздействием контрафакции и пиратства на национальные отрасли промышленности и подчеркнули, что борьба против этих явлений должна стать общим делом.

3.
Заседание приветствовало создание Электронного форума по вопросам и стратегиям защиты интеллектуальной собственности (WIPO/CME/INF/1 Rev.).  Заседание подчеркнуло, что Международное бюро должно обеспечить для всех бенефициаров возможность участия в работе Форума, независимо от их позиций в области электронной связи, и что услуги существующих электронных систем ВОИС должны адекватно использоваться в интересах Форума.

4.
Заседание приняло к сведению документ, озаглавленный «Existing Needs for Training and for Development of Enforcement Strategies» (Существующие потребности в подготовке кадров и разработке стратегии защиты прав) (WIPO/CME/2 Rev.), и участники высказали ряд предложений относительно содержания документа и деятельности Международного бюро в этом контексте.  Участники Заседания дали высокую оценку значительной и качественной работе, проделанной Региональными бюро по сотрудничеству в целях развития и Всемирной Академией ВОИС в области защиты прав.  Была также отмечена необходимость дальнейшего совершенствования порядка определения получателей технического содействия ВОИС и характера такого содействия.  Кроме того, было высказано мнение о том, что государства-члены должны представить список учебных программ, осуществляемых национальными правительствами или другими, помимо ВОИС, региональными и международными организациями.  

5.
Секретариат заявил, что рассматриваемые в документе проблемы и высказанные предложения будут приняты во внимание при планировании мероприятий по сотрудничеству в целях развития.  Кроме того, Секретариат отметил предложения об оказании содействия и взносах, сделанные в ходе заседания, в частности, представителями различных международных неправительственных организаций, и предложил этим организациям обсудить с ВОИС конкретную форму таких взносов. 

6.
Участники Заседания приветствовали документ, озаглавленный  «Synthesis of Issues Concerning Difficulties and Practices in the Field of Enforcement» (Синтез проблем, касающихся трудностей и практики в области защиты прав) (WIPO/CME/3), и дали высокую оценку проведенному синтезу.  Было однако отмечено, что лишь ограниченное число государств и организаций ответили на вопросник, являющийся основой для этого документа.  Соответственно, Заседание предложило тем государствам и организациям, которые еще не сделали этого, представить ВОИС до 15 января 2003 г.  ответы и информацию относительно этого документа и документа, упоминаемого в пункте 4, а также в необходимых случаях представить информацию о размерах ущерба и суммах, определенных судебными решениями по делам об интеллектуальной собственности в государствах-членах.  При наличии соответствующей просьбы информация может быть показана на Электронном форуме вместе с уже представленными ответами.  Участники Заседания также признали важность обеспечения того, чтобы рассматриваемые в документе и в ходе дискуссии по этому документу вопросы были приняты во внимание при планировании деятельности ВОИС по сотрудничеству в целях развития.

7.
При условии, что решение по вопросу о будущей структуре комитета по защите прав, будет принято Ассамблеями государств-членов ВОИС, и при том понимании, что несколько делегаций в настоящее время не имеют инструкций по данному вопросу, можно сформулировать следующие предварительные выводы:  

(a) Заседание заявило в качестве своего мнения, что в рамках ВОИС следует создать межправительственную структуру для обеспечения продолжения Организацией своей деятельности в области защиты прав;


(b) четкое предпочтение было высказано в пользу того, чтобы эта структура включала один Комитет, охватывающий как права промышленной собственности, так и авторское право и смежные права, и занимающийся глобальными вопросами защиты прав;

(c) в частности, этот комитет мог бы стать форумом для обмена информацией и соответствующей координации деятельности в этой области, а также для сотрудничества в борьбе против контрафакции и пиратства;


(d) некоторые делегации высказали предположение о том, что вышеупомянутый комитет мог бы рассмотреть вопрос о разработке разумной или наилучшей практики в области защиты прав.  Кроме того, некоторые делегации высказали предположение о необходимости разработки Типового закона по защите прав.  Одна из делегаций высказала предположение о том, что на вопрос о защите прав можно было бы обратить внимание Консультативного комитета по вопросам политики (ККП);


(e) были высказаны различные мнения в отношении формы этого комитета.  Некоторые делегации поддержали идею о создании консультативного комитета, высказанную Секретариатом в документе WO/GA/28/4, который выносится на обсуждение Ассамблей государств-членов ВОИС.  Некоторые другие делегации поддержали предложение о создании постоянного комитета, которое было высказано делегацией Соединенных Штатов Америки;


(f) ряд делегаций высказали мнение о необходимости создания в Международном бюро координационного центра, отвечающего за координацию деятельности по защите прав, который также обеспечивал бы сохранение контактов с комитетом, упоминаемым в пункте 7(b), выше.

8.
Секретариат информировал, что следующее заседание по вопросам защиты прав предварительно намечено на 26-28 мая 2003 г.

9.
Делегаты государств-членов и представители некоторых организаций, участвовавших в работе Заседания, обратились к Секретариату с просьбой вынести Выводы Председателя на рассмотрение предстоящих Ассамблей государств-членов ВОИС.

[Конец Приложения и документа]

� 	См. документ ACE/IP-ACMEC/3.


� 	См. документ WO/GA/28/4.


� 	См. документ WIPO/CME/5.
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