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	Члены Комитета ВОИС по программе и бюджету (КПБ) избираются на двухлетний период.
	На сессии в июле 2023 года Генеральная Ассамблея ВОИС единогласно избрала членами КПБ следующие государства: Алжир, Аргентина, Беларусь, Бразилия, Канада, Чили (2025 год), Китай, Колумбия, Чешская Республика, Эквадор (2024 год), Египет, Сальвадор, Эстония, Франция, Германия, Гана, Гватемала, Индия, Индонезия (2025 год), Иран (Исламская Республика) (2024 год), Италия, Япония, Кения, Кыргызстан, Литва, Мексика, Марокко, Намибия, Нигерия, Пакистан, Панама, Перу, Польша, Португалия, Катар, Республика Корея, Республика Молдова, Румыния, Российская Федерация, Саудовская Аравия, Сингапур (2025 год), Словакия, Южная Африка, Испания, Швеция, Швейцария (ex officio), Таджикистан, Тунис, Турция, Уганда, Объединенные Арабские Эмираты, Соединенное Королевство, Соединенные Штаты Америки, Узбекистан, Вьетнам (2024 год), Йемен (53).
	Поскольку мандат действующих членов КПБ истекает по окончании текущей очередной сессии Генеральной Ассамблеи ВОИС, Генеральная Ассамблея должна избрать новых членов на период с момента закрытия текущей сессии до завершения следующей очередной сессии Генеральной Ассамблеи ВОИС в июле 2027 года.
	Генеральной Ассамблее ВОИС предлагается принять решение о членском составе Комитета по программе и бюджету на период, указанный в пункте 3 документа WO/GA/58/1.
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