Déclaration générale de la délégation d’Israël

Mesdames et Messieurs les délégués et collègues,

Madame la Présidente, merci de m’avoir donné la parole.  Puisque c’est la première fois que ma délégation prend la parole, j’aimerais saisir cette occasion pour remercier le Secrétariat d’avoir préparé la session.
La délégation d’Israël souscrit à la déclaration de la délégation du Royaume-Uni au nom du groupe B, et considère que la mise en œuvre du Plan d’action pour le développement de l’Organisation Mondiale de la Propriété Intellectuelle est primordiale pour promouvoir un développement économique durable et inclusif au niveau mondial, notamment pour ce qui est de réduire les disparités existantes.
C’est pourquoi l’assistance technique visant à renforcer les capacités est essentielle à la réalisation des objectifs de développement durable, en particulier tandis que nous continuons de lutter contre la pandémie de COVID-19.  Avec le concours de l’OMPI, les parties prenantes du monde entier peuvent trouver les moyens de transformer les idées en solutions qui nous aideront à mieux nous reconstruire.
Israël se félicite de l’attention que l’OMPI accorde aux parties prenantes et attend avec intérêt d’en apprendre davantage sur la manière dont le travail de ce comité encouragera les femmes, les jeunes et les PME à utiliser la propriété intellectuelle comme un outil de développement social et économique.  Cela créera des opportunités futures et des possibilités de formation pour tous.
Madame la Présidente, Israël attend avec impatience de contribuer aux travaux de ce comité tout au long de la semaine.
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