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Уважаемые делегаты и коллеги,

Благодарю г-жу Председателя за предоставленное мне слово. Поскольку наша делегация выступает впервые, я хотел бы воспользоваться этой возможностью, чтобы поблагодарить Секретариат за подготовку текущей сессии.
Израиль присоединяется к заявлениям, озвученным делегацией Соединенного Королевства от имени Группы B, и считает, что реализация Повестки дня Всемирной организации интеллектуальной собственности в области развития имеет ключевое значение для содействия устойчивому и всестороннему экономическому развитию во всем мире, в частности в том, что касается необходимости устранения существующих пробелов.
Оказание технической помощи в наращивании потенциала имеет первостепенное значение для достижения целей в области устойчивого развития, особенно в условиях продолжающейся борьбы с пандемией COVID-19. Благодаря поддержке ВОИС заинтересованные стороны во всем мире могут получить возможность превращать идеи в решения, которые помогут сделать наш мир лучше, чем прежде.
Израиль приветствует то внимание, которое ВОИС уделяет заинтересованным сторонам, и надеется узнать больше о том, как работа этого комитета будет способствовать поддержке женщин, молодежи, стартапов и МСП в использовании ИС в качестве инструмента социального и экономического развития. Это позволит создать возможности и обеспечить подготовку для всех в будущем.
Г-жа Председатель, Израиль надеется внести свой вклад в работу Комитета в течение этой недели.

Благодарю Вас, г-жа Председатель.
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