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内容提要
在发展与知识产权委员会（CDIP）多年来就支持成员国共享技术援助信息的可能方法进行多次讨论后，CDIP在2019年第二十三届会议上要求产权组织秘书处开发一个平台，举办关于这一主题的区域网络研讨会。
本审评旨在审议网络研讨会的适用性和有效性以及该方式的可持续性。发展议程协调司（DACD）负责对这八场网络研讨会进行管理，这些研讨会于2019年下半年以联合国六种正式语言中的每一种[footnoteRef:1]分别举办。网络研讨会覆盖所有地区。DACD获得了其他产权组织机构的支持，以实施网络研讨会，其中包括地区局、转型与发达国家部、产权组织驻外办事处（主要是产权组织中国办事处）、出版物司、信息与通信技术部，以及新闻和媒体司。 [1:  	网络研讨会以阿拉伯文、中文、英文（三场网络研讨会）、法文、俄文和西班牙文举办] 

第一场网络研讨会于2019年9月举办，最后一场则在2019年12月中旬。
本次审评由独立顾问使用定性数据收集方法开展。与产权组织工作人员、参与筹备和主讲网络研讨会的专家和成员国代表共进行了28次半结构化访谈。还审查了相关文件。审评不负责评估网络研讨会所涉实质性主题/讨论的结果。
适用性
在评估适用性时，审评考虑了网络研讨会方法和结构的适当性，以及秘书处在组织网络研讨会时采用的方式。参加人数、参与度和网络研讨会回应成员国需求的能力亦纳入考虑。
在六个月时间内创建并举办八场六种不同语言的网络研讨会绝非易事。但成功实现了，并且共有470人参加网络研讨会。秘书处开展的筹备工作和提供的支持，例如审查受聘主讲网络研讨会的专家意见和开展软件预测试，是网络研讨会成功的重要因素。
聘请优秀的专家主讲网络研讨会提供了一个重要机会，开展超越理论的讨论并聚焦实例和经验，这是与会者看重的。量身定制网络研讨会的内容并确保以不同语言举办亦是成功的重要因素。
每场网络研讨会的与会者数量各不相同，其中一些吸引到预期人数（约注册人数的40-50％），其他则人数偏少。对于参与率低于预期的网络研讨会，认为原因在于互联网连接不可靠；网络研讨会在工作日且在年底繁忙时段举办。所有网络研讨会的参与度均很高，与会者向专家和产权组织提出了问题。在没有足够时间回答所有问题的情况下，会在每次网络研讨会之后以书面形式答复。
有效性
审评审查了网络研讨会对促进技术援助相关经验分享的用处方面的有效性和产权组织机构及其他利益攸关方贡献的有效性。
为本次审评之目的进行对话的所有人，以及所有回复网络研讨会后的满意度调查的人认为这是信息和经验共享的有效方法。但是，研讨会的一次性阻碍了对所涉主题的持续交流和讨论。不过，这是在一个特定地区（或一个以上地区）内多个国家介绍和讨论一个主题的经济高效方式，不同于产权组织国家特派团的做法。
在实施网络研讨会期间只遇到了微小的软件问题，且仅针对少数网络研讨会，凸显出这种信息共享方式的有效性。
产权组织秘书处多个不同机构参与创建和实现网络研讨会。DACD发挥主导作用，各地区局也大力参与，均回应了DACD对联系成员国方面的支持请求，以推广网络研讨会并就每场网络研讨会的内容开展协作。各地区局还参加了网络研讨会。产权组织中国办事处对中文网络研讨会发挥了类似的支持作‍用。
除产权组织外，成员国的参与非常重要，因为它们是推广网络研讨会的主要渠道。网络研讨会通过一系列不同的渠道得到广泛推广，并成功惠及多个不同的利益攸关方。
可持续性
在本审评中，可持续性指在未来将网络研讨会用作成员国和产权组织共享技术援助方法和做法的工具的可能性。
如上文所述，网络研讨会是共享和交流技术援助信息的一种成功方式。不过，它们是设计为一次性活动的试验，就网络研讨会的频率和内容方面，直接复制已采用的方法将不可持续。但是，CDIP对目标受众和网络研讨会目标确立明确方向后，时间安排上有足够间隔且内容经过调整的未来网络研讨会，将是今后促进技术援助相关信息共享的一个选项。
建  议
基于审评结果，提出六项建议，供产权组织和成员国审议。
建议1	网络研讨会目标和目标受众
未来任何网络研讨会的目标均需由成员国明确定义，以确保它们回应需求。利用成员国目标作为起点，建议DACD和地区局共同向成员国建议讨论主题。拥有明确达成一致的目标和主题从而有助于产权组织确定关键目标受众，这是试点网络研讨会所缺少的。
建议2	信息的渐进
作为一次性举措的网络研讨会提供了机会，以多种语言分享有关技术援助和多个主题的信息。今后，将基于之前相关网络研讨会上共享的信息纳入考虑的更渐进方式是明智的。这会让与会者获得更有意义的学习机会。
这种方式需要成员国在每个日历年开始时更多地参与，以便将网络研讨会安排在最佳时间，容许足够的规划并向潜在与会者宣传网络研讨会。
建议3	技术限制
通过网络研讨会共享信息存在技术限制，尽管这种方式被认为具有成本效益且能够使一个地区内的多个国家受益，但应仅将网络研讨会视为提供技术援助的一个方法。网络研讨会应当作为产权组织国家特派团等更传统方式的补充活动。
建议4	网络研讨会的推广和传播
今后如果要举办类似的网络研讨会，成员国为推广和传播目的在联系国家知识产权局和网络研讨会潜在受众方面的更多参与可有助于确保与会者数量增加。
建议5	时限与资源
今后如果要举办类似的网络研讨会，拥有专门的P2级别人力资源来管理网络研讨会很重要。此外，有必要确保给与足够的时间，创建网络研讨会并进行宣传，以此增加潜在的网络研讨会与会者数‍量。
建议6	加强信息共享
专家有必要在每次网络研讨会后书面回答问题，因为在网络研讨会期间没有足够时间回答提出的所有问题。尽管这样做是积极的，因为确保所有与会者的问题得到解决，但其局限性在于其他与会者没有看到这些问题和答复，因此未能从中受益。今后，向所有与会者共享网络研讨会后的书面答复（或许通过网页）将使所有感兴趣的人受益。
此外，如果产权组织的目的是与参加网络研讨会的人以及新加入者继续对话，则有必要创建一个持续的知识共享平台，以便搭建并加强参与人员网络。此方面的建议已包含在上文建议1–网络研讨会目标和建议2–信息的渐进中。
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