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1. 本文件附件载有《产权组织移动应用争议替代性争议解决指南》的概述，该手册是在“加强软件部门运用知识产权开发移动应用程序的项目”（文件CDIP/22/8）背景下开展的。
2. 该指南由WongPartnership有限责任合伙公司知识产权、技术与数据组组长蓝仲年先生编写。该公司是总部位于新加坡的一家律师事务所。
3. 请CDIP注意本文件附件中所载的信息。
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[bookmark: _GoBack]《产权组织移动应用争议替代性争议解决指南》概述
本指南以CDIP在移动应用部门的早期工作为基础，认可其持续的经济重要性，以及对发达和发展中经济体的相对便利性。具体而言，虽然早期的CDIP倡议涉及知识产权权利的战略价值在这一领域的使用，但本指南考虑的是替代性争议解决（ADR）机制如何才能非常适合处理移动应用环境中可能出现的知识产权和相关商业争议。
本指南包括11个章节，涵盖了与移动应用环境中的ADR有关的各种基础性主题。
第一部分概述了移动应用争议中的ADR选项。
首先向读者介绍了在移动应用环境中知识产权争议是如何有可能出现的，即不仅与移动应用中的软件代码有关，也与移动应用的内容（例如可能嵌入移动应用的媒体元素或内容）有关。因此，软件开发者、移动应用发布者、零工经济工作者、艺术家、插图画家、音乐家和作家都是相关的利益攸关方，他/她们在意确保自己的知识产权得到保护。因此，他/她们应该意识到ADR程序可以替代传统的诉讼，作为执行其知识产权权利的手段。
然后讨论了ADR在移动应用环境中的相对适用性和优势。例如，ADR的合意性让适用的程序更加灵活，可以接触到具有相关专业知识的中立人，以应对移动应用议争议中普遍存在的技术问题，有更大的机会保留当事方之间的商业关系，以及ADR如何在单一程序中处理多个管辖区的争议并提供单一结果。
就如何决定选择ADR还是更传统的诉讼程序提供了指导，同时考虑各种因素，如在跨境多领域争议中是否存在多个不一致结果的风险，是否需要接触具有适当专业知识的中立人，是否可能出现任何诉讼方认为的主场优势，程序的保密性，结果的执行，以及所需的资源投资。
然后比较和讨论了调解和仲裁这两种常见的ADR选项，以便让读者了解这两个选项的不同之处，以及在特定情况下哪个选项可能更加合适。还介绍了其他一些选项，如先调解后仲裁（“调–仲”程序）和仲裁期间的调解。
然后，本指南介绍了产权组织提供的ADR服务，作为中立和具有成本效益的选项，供诉讼当事方考虑。指南还介绍了由产权组织仲裁与调解中心等享有声誉的机构管理ADR程序的优势，可能包括成本效益、技术支持、经验和专业知识。
本指南第二部分介绍了移动应用争议ADR程序中的实际考虑因素。
向读者介绍了在ADR程序中可能会遇到的问题，包括初步的法律问题，比如对ADR结果和调解/仲裁协议的承认，以及争议主题的可仲裁性，以及调解和仲裁程序中通常可能出现的程序步骤。还讨论了临时救济、快速仲裁和专家裁决这三个选项。
本指南随后讨论了国际ADR结果中的实际问题，如《新加坡公约》规定的承认/执行调解和解协议的国际框架，以及《纽约公约》规定的对仲裁裁决的承认/执行。还分别讨论了此类承认/执行的共同前提条件。
下一章将进一步讨论ADR中的其他实际问题，特别是调解和仲裁中的保密性，因为这往往是诉讼当事方非常关注的领域，以及诉讼的并案和时效。
最后，本指南讨论了与起草ADR合同条款和提交协议有关的考虑因素和具体问题，强调了ADR协议的可分离性和当事人意思自治等关键概念，以及ADR协议中避免不确定性的关键要素，如ADR协议的范围，ADR协议应是临时性的还是制度性的，地点或所在地，适用法律、中立人的任命以及结果的终局性。指南讨论了多层次的ADR条款，以及产权组织提供的多种语言的示范条款和条款生成工具的可用性。
最后，本指南介绍了智能手机和移动应用的使用在范围和性质上是如何继续发展的。本指南强调，预计在未来几年，移动应用部门仍然将是数字经济中增长最快的部门之一，而发展中经济体将从逐步的数字转型中获益。相应地，移动应用争议可能会变得越来越复杂和专业，因此，认识到ADR机制作为一种复杂的国际性灵活机制适合替代法庭诉讼，并且具备优势，这将会非常有价值。
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