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Enviada por:
Dr. Manon A. Ress


Secretaría



Coalición de la Sociedad Civil


Al:
Sra. Helen Frary


Organización Mundial de la Propiedad Intelectual

Por la presente, la Civil Society Coalition (CSC) solicita su admisión en calidad de observador a las sesiones del Comité Permanente de Tecnologías en la Información (SCIT) de la OMPI.  Tenemos entendido que la próxima sesión del Pleno del SCIT está prevista para celebrarse a finales de febrero de 2004 y algunos miembros de nuestra organización desearían participar en ella.

La Civil Society Coalition se creó en julio de 2001 con objeto de facilitar la mayor participación de la ciudadanía y de la sociedad civil en el comercio mundial y los órganos normativos y, en particular, para intensificar la participación de grupos interesados que representan los intereses de los consumidores (incluidos los que se ocupan de la salud pública o de la protección de las libertades personales).  En 2001, la CSC obtuvo acreditación para asistir a la Reunión Ministerial de la OMC en Doha.  Más recientemente, la CSC ha solicitado acreditación a la OMPI para participar en las reuniones del Comité Asesor sobre Observancia (ACE) y goza de la condición de observador en el Comité Permanente de Derecho de Autor y Derechos Conexos (SCCR).

La CSC es una federación de varias ONG diferentes en cuanto a sus dimensiones e intereses.  Desde el verano pasado, los miembros de la CSC trabajan en distintas sedes situadas en más de 12 países desarrollados y en desarrollo, y los diferentes grupos evolucionan en ámbitos tales como la salud pública, la agricultura, la elaboración de programas informáticos gratuitos, las marcas y los nombres de dominio, la política en materia de derecho de autor, la protección de los elementos de las bases de datos no amparados por el derecho de autor, y el programa de la OMPI relacionado con la protección de los conocimientos tradicionales, el folclore y el acceso a los recursos genéticos.  Si bien la CSC es una organización relativamente reciente, muchos de sus miembros son bastante conocidos por su participación en la formulación de políticas sobre propiedad intelectual a nivel mundial.  Varios miembros de la CSC han participado en distintas conferencias diplomáticas, reuniones de expertos o comités permanentes o especiales de la OMPI, así como en eventos relacionados con la Organización Mundial del Comercio, la Organización Mundial de la Salud, la Conferencia de La Haya u organismos comerciales regionales.

Uno de los objetivos de la CSC es intensificar la participación de la sociedad civil en las actividades de la OMPI y, en particular, fomentar una participación más activa de los consumidores y de la ciudadanía.  Nos felicitamos de que la OMPI esté dispuesta a permitir que las ONG participen en sus reuniones y lo que pretendemos es procurar que la participación de las ONG en la OMPI sea equilibrada y que también estén representados los intereses de los consumidores y de los titulares de derechos.  En efecto, la CSC desearía que aumentara la participación de los consumidores, grupo actualmente no suficientemente representado en la OMPI.

Muchos de los miembros de la CSC realizan actividades de defensa de los intereses de los pobres, los consumidores o los ciudadanos en general.  Un objetivo importante de la CSC es brindar una oportunidad constructiva a estos grupos para que puedan participar en los debates, generalmente de alto nivel, sobre la política relacionada con la propiedad intelectual.  Consideramos que los miembros de la CSC han demostrado que pueden aportar en la OMPI el tipo de contribución innovadora que haga posible una mejor formulación de políticas.  He aquí algunos ejemplos de la participación de la CSC en eventos de la OMPI:

· Petición a la OMPI, en julio de 2003, para que convoque una reunión en la que se estudien nuevos modelos de colaboración para la creación de bienes públicos, petición apoyada por más de 60 expertos de alto nivel en los ámbitos de la economía, el derecho, la informática y la salud pública.  (http://www.cptech.org/ip/wipo/kamil-idris-7july2003.pdf)

· Participación en la Conferencia Diplomática de la OMPI de 1996 sobre el Programa Digital

· Formulación de comentarios sobre la Política Uniforme de solución de controversias en materia de nombres de dominio de Internet (Política Uniforme)

· Presentación de comentarios en torno al Tratado sobre el Derecho Sustantivo de Patentes

· Presentación de comentarios sobre la propuesta de tratado relacionado con la radiodifusión/la difusión por cable/la difusión por Internet

· Participación en las reuniones sobre la protección de los conocimientos tradicionales, el folclore y el acceso a los recursos genéticos.

Consideramos que una mayor participación de los miembros de la CSC en los eventos organizados por la OMPI contribuirá a que el público entienda mejor las actividades de la OMPI que son complejas y a veces incomprendidas.

Estamos dispuestos a proporcionar más información sobre la CSC.
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