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ADMISIÓN DE OBSERVADORES

Documento preparado por la Secretaría

1.
De conformidad con las disposiciones de los Artículos 8 y 45 del Reglamento General de la OMPI, el Pleno del SCIT, en su primera sesión celebrada del 22 al 25 de junio de 1998, adoptó un Reglamento Interno Especial relativo a los observadores, que dice lo siguiente:


“El Director General de la OMPI podrá invitar o, a petición del Plenario del SCIT, invitará, en calidad de observadores, a representantes de las organizaciones intergubernamentales interesadas (distintas de las organizaciones miembros ...) y de organizaciones internacionales y nacionales no gubernamentales interesadas, así como de las organizaciones que brindan servicios de información en el campo de la propiedad intelectual, que no estén acreditadas para participar en calidad de observador en las reuniones de la OMPI” (Documento SCIT/1/7, Anexo III, Apéndice I, párrafo 4).

2.
Una organización no gubernamental, la Civil Society Coalition, que aún no ha participado en ninguna de las reuniones anteriores del SCIT, pidió a la Secretaría, por carta de fecha 25 de agosto de 2003, que se la admitiera en calidad de observador ad hoc para participar en la octava sesión y en las futuras sesiones del SCIT.  La información concerniente a la mencionada organización, que ésta envió directamente, figura en el Anexo del presente documento.

3.
Se invita al Pleno del SCIT a tomar una decisión sobre la participación de la Civil Society Coalition en calidad de observador ad hoc en sus reuniones.
[Sigue el Anexo]

