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ANEXO

Informe del Equipo Técnico sobre la Norma ST.10/C de la OMPI
Documento preparado por el responsable del Equipo Técnico de la Norma ST.10/C

(19 de septiembre de 2008)

Introducción

 AUTONUM  
La Norma ST.10/C de la OMPI es una norma que se utiliza para presentar componentes de datos bibliográficos de documentos de patente publicados y, en concreto, información sobre la presentación de números de solicitud y números de solicitud de prioridad.  Esta información es esencial para que las oficinas de propiedad industrial identifiquen correctamente los números de solicitud de prioridad y para crear con exactitud las familias de patentes.  Facilitar la creación de familias de patentes beneficiará significativamente a las oficinas de propiedad industrial y también a los usuarios del sistema de propiedad industrial.  No obstante, muchas oficinas de propiedad industrial no cumplen con las recomendaciones descritas en la Norma ST.10/C de la OMPI.

 AUTONUM  
Con el fin de mejorar la calidad de los datos relativos a las patentes y evitar confusiones en la presentación de los números de solicitud de prioridad, el Equipo Técnico de la Norma ST.10/C de la OMPI (en adelante denominado “Equipo Técnico de la Norma ST.10/C”) inició, en julio de 2002, los debates relativos a la Norma ST.10/C de la OMPI.

 AUTONUM  
En su segunda reunión celebrada en diciembre de 2002, el SDWG, de conformidad con la propuesta formulada por el Equipo Técnico de la Norma ST.10/C, convino en adoptar un proceso dividido en dos fases:

i) una primera fase consistente en una solución moderada y pragmática, 

ii) una segunda fase consistente en una solución de formato normalizado.

 AUTONUM  
En la primera fase, la revisión de la Norma ST.10/C de la OMPI se llevó a cabo con un enfoque pragmático y eficaz.  En su quinta reunión celebrada en noviembre de 2004, el SDWG aprobó la versión revisada de la Norma ST.10/C de la OMPI (véase el Apéndice 4 del documento SCIT/SDWG/5/13).

 AUTONUM  
En la segunda fase, el Equipo Técnico de la Norma ST.10/C se dedicó a revisar la Norma ST.13 de la OMPI, que incluye recomendaciones para los sistemas de numeración de solicitudes de derechos de propiedad intelectual.  En su novena reunión celebrada en febrero, el SDWG aprobó la versión revisada de la Norma ST.13 de la OMPI (véase el Anexo III del documento SCIT/SDWG/9/12).

 AUTONUM  
Este informe incluye información detallada sobre el cambio de responsable del Equipo Técnico de la Norma ST.10/C, un breve resumen de la labor realizada por dicho equipo desde la novena reunión del SDWG (SCIT/SDWG/9) y los resultados de los debates realizados en foros electrónicos del Equipo Técnico de la Norma ST.10/C.

Nuevo responsable del Equipo Técnico

 AUTONUM  
Debido a los movimientos de personal en la Oficina Japonesa de Patentes (JPO) ocurridos en el mes de abril, el puesto de responsabilidad del Equipo Técnico de la Norma ST.10/C, tradicionalmente ocupado por un miembro de dicha oficina, ha pasado de manos del Sr. Morifuji al Sr. Kamiyama.

Actividades del Equipo Técnico y resultados actuales

 AUTONUM  
Tomando como base la propuesta descrita en el párrafo 21 del informe correspondiente a la novena reunión del SDWG (véase al documento SCIT/SDWG/9/12), el Equipo Técnico de la Norma ST.10/C inició, con miras a la décima reunión del SDWG que se celebrará en noviembre, una serie de debates en foros electrónicos del Equipo Técnico de la Norma ST.10/C con el fin revisar la Norma ST.10/C de la OMPI, en concreto los párrafos 5 a 7, en caso fuera necesaria una revisión teniendo en cuenta la versión revisada de la Norma ST.13 de la OMPI (véase el Anexo III al documento SCIT/SDWG/9/12) aprobada por el SDWG en su novena reunión.

 AUTONUM  
Para iniciar los debates en foros electrónicos, el responsable del Equipo Técnico de la Norma ST.10/C preparó todo el material necesario, como por ejemplo un cuadro comparativo de la Norma ST.10/C actual y la nueva Norma ST.13.  El material se preparó en función de la duración de la reunión informal del Equipo Técnico de la Norma ST.10/C, la cual tuvo lugar durante la novena reunión del SDWG en el mes de febrero.  Durante dicha reunión informal, se puso de manifiesto la necesidad de revisar varios puntos específicos de la Norma ST.10/C de la OMPI actual.

 AUTONUM  
En el inicio de los debates en foros electrónicos, el responsable del Equipo Técnico sugirió que la tarea de revisión fuera dividida en dos fases teniendo en cuenta el tiempo restante hasta el periodo vacacional de verano.  La principal actividad a realizar en cada fase se propuso del modo siguiente:

–
Primera fase:  revisar la Norma ST.10/C de la OMPI

–
Segunda fase:  trabajar con miras a incluir el identificador uniforme de recursos (URI) y realizar un estudio sobre el uso de los dígitos de control tal como se propuso en la reunión informal.

 AUTONUM  
Con el fin de tomar una decisión, el Equipo Técnico invitó a los miembros del Equipo Técnico a responder a las preguntas siguientes:


¿Están de acuerdo en dividir la tarea en dos fases?

Respuestas positivas:

–
Estamos de acuerdo en dividir la tarea en dos fases.

–
Nos parece una buena idea dividir la tarea en dos fases.

–
Sería mejor debatir sobre el identificador uniforme de recursos y la realización de un estudio sobre el uso de algoritmos para la obtención de dígitos de control una vez que se hayan realizado otras modificaciones en la Norma ST.10/C de la OMPI.

Respuestas negativas:

–
No vemos la necesidad de dividir la tarea en dos fases a tenor del contenido sugerido para la segunda fase.  Tal vez, la cuestión de incluir varios URL o de realizar un estudio sobre el uso de dígitos de control debería ser planteada a todos los miembros del SDWG en primer lugar y antes de que ampliemos el alcance de esta tarea.

Otras respuestas:

–
Las revisiones de la Norma ST.10/C de la OMPI contribuyen a limitar los debates de forma que puedan ser gestionados en el tiempo disponible antes de la próxima reunión del SDWG.  Los debates sobre el identificador uniforme de recursos, así como el estudio podrían abordarse como una tarea por separado o bien revisarse en una fecha futura.

¿Se debería incluir el identificador uniforme de recursos en la Norma ST.10/C de la OMPI en el futuro (2ª fase)?

Respuestas positivas:

–
El identificador uniforme de recursos debería ser incluido en la Norma ST.10/C de la OMPI en el futuro.

Respuestas negativas:

–
Las publicaciones oficiales de patentes de algunas oficinas de propiedad industrial se encuentran disponibles en CD/DVD, pero no en Internet.  Existen varios modos de presentar cada documento de patente, incluyendo Internet.  Oficialmente, las publicaciones han dejado de incluir identificadores uniformes de recursos como componentes de datos bibliográficos;  sin embargo, la Norma ST.10/C de la OMPI está dedicada a los componentes de datos bibliográficos de los documentos de patente.  En consecuencia, esta pregunta debería debatirse a fondo en el futuro.

Otras respuestas:

–
Para poder asumir esta gran cantidad de trabajo, debería crearse otra tarea.  Por lo que se refiere a la inclusión del identificador uniforme de recursos en la Norma ST.10/C de la OMPI en el futuro (2ª fase), se debería definir primero el identificador uniforme de recursos que deberá presentarse en los documentos de patente.  De este modo, podremos posicionarnos sobre esta cuestión.  En primer lugar, deberíamos definir el identificador uniforme de recursos que supuestamente se presentará como componente de datos bibliográficos.


¿Están de acuerdo con la realización de un estudio sobre el uso de los dígitos de control tal como se expone en la segunda fase?

Respuestas positivas:

–
No estamos en contra de este tipo de estudio.  No obstante, creemos que tal como está redactada la Norma ST.13 de la OMPI es más que suficiente para poder presentar números de solicitud.  Los resultados de un estudio de estas características pueden ser de utilidad para el Manual de la OMPI.

Otras respuestas:

–
Sería mejor debatir la necesidad de llevar a cabo un estudio sobre el uso de algoritmos para la obtención de dígitos de control una vez que se hayan aplicado otros cambios a la Norma ST.10/C de la OMPI.

 AUTONUM  
Durante los debates en foros electrónicos sobre la Norma ST.10/C, se hizo una sugerencia sobre si las marcas y los diseños industriales deberían ser incluidos dentro del alcance de la Norma ST.10/C de la OMPI.  En relación con dicha sugerencia, el responsable del Equipo Técnico invitó a los miembros del Equipo Técnico de la Norma ST.10/C a responder a la siguiente pregunta:  ¿Están a favor de incluir marcas y diseños industriales dentro del alcance de la Norma ST.10/C de la OMPI? 
Respuestas positivas:

–
Siempre hemos expresado la necesidad de crear una norma para los derechos de propiedad industrial.

–
Apoyamos la inclusión de marcas en la Norma ST.10/C de la OMPI puesto que es posible que solicitudes y registros de marca posteriores contengan referencias a solicitudes anteriores.  Si otros miembros del Equipo Técnico también se muestran favorables a incluir marcas y, posiblemente, diseños industriales en la Norma ST.10/C de la OMPI, deberemos determinar el mejor modo de modificar el texto de la misma.

Respuestas negativas:

–
Cuestionamos la necesidad de incluir marcas o diseños en la Norma ST.10/C de la OMPI puesto que ya poseen sus propias normas.  Sin embargo, es posible que haya pasado el momento de discutir dicha inclusión.  Estamos abiertos a seguir debatiendo esta cuestión.

–
No creemos que sea necesario incluir marcas y diseños industriales dentro del alcance de la Norma ST.10/C de la OMPI.  Parte de la información de esta norma atañe a los diseños industriales, debido a que sólo algunas oficinas de propiedad industrial conceden patentes para dichos diseños.  Tanto las marcas como los diseños industriales cuentan con varios componentes de datos bibliográficos específicos.  Algunas normas de la OMPI especiales están dedicadas a los datos bibliográficos (por ejemplo, las Normas ST.60, ST.62 y ST.80 de la OMPI) y cualquier problema que pueda surgir a raíz de la presentación de los mismos deberá tratarse mediante una tarea y una labor diferentes.

Otras respuestas:

–
Creemos que resulta difícil incluir marcas y diseños industriales dentro del alcance de la Norma ST.10/C de la OMPI.  Por una parte, dicha norma está relacionada con información y documentación sobre patentes y, por otra, contiene algunos puntos relacionados con marcas o diseños industriales.  Para debatir esta cuestión fundamental, se precisa de más tiempo;  en consecuencia, será más adecuado formular esta pregunta en la segunda fase.

Comentarios del responsable del Equipo Técnico:

–
Por lo que concierne a la inclusión de marcas y diseños industriales, parece necesario identificar, en particular, si el grado de utilización de los números de prioridad en el sistema de patentes y en los sistemas de marcas y diseños industriales es similar.

–
En el párrafo 11 de la Norma ST.10/C de la OMPI, se resalta, como de mayor utilidad, la información siguiente:

i)
Las familias de patentes también permiten a los examinadores de patente revisar documentos de patente publicados anteriormente en su idioma preferido, cuando estén disponibles.


ii)
El número de solicitud de prioridad puede ser utilizado por las oficinas de propiedad intelectual para vincular todas las “familias” de documentos de patente conexos en bases de datos y sistemas de búsqueda informatizada.  La posibilidad de crear familias de patentes tiene un valor muy importante para las oficinas de propiedad industrial a los fines de examen.
· En el caso de que lo que se afirma en los dos puntos anteriores pueda aplicarse a las marcas y los diseños industriales, las labores de revisión asociadas con estos últimos podrían resultar comparativamente más simples.  Por otra parte, en el caso de no aplicarse dichos puntos, la revisión del número de prioridad relativo a marcas y diseños industriales supondrá una enorme cantidad de trabajo.
· Asimismo, debería notarse el hecho de que la Norma ST.10/C de la OMPI pertenece a la Categoría (b), que incluye normas relativas a la información y documentación sobre patentes, de la Lista de Normas, Recomendaciones y Directrices de la OMPI que se encuentra en el Manual de la OMPI actual disponible en el sitio Web de la OMPI.  La Categoría (c) engloba las normas relativas a la información y documentación sobre marcas y la Categoría (d), aquellas relativas a la información y documentación sobre diseños industriales respectivamente. 
–
A este respecto, el responsable del Equipo Técnico considera que, en primer lugar, deberíamos recabar las opiniones y sugerencias de los expertos en el campo de las marcas y los diseños industriales.

Siguiente paso

 AUTONUM  
Al tomar en cuenta todos los comentarios y sugerencias enviados por los miembros del Equipo Técnico de la Norma ST.10/C sobre la revisión de dicha norma, se concluye que el Equipo Técnico deberá llegar a un acuerdo o seguir debatiendo las cuestiones fundamentales siguientes:


a)
Revisión de la Norma ST.10/C de la OMPI (con respecto a las cuestiones relacionadas con patentes;  es decir, que exista una consonancia con el contenido actual de la norma).  Nota:  el proyecto revisado de la Norma ST.10/C de la OMPI está incluido en el Apéndice a este informe sobre progresos


b)
La inclusión de recomendaciones sobre marcas en la versión revisada de la Norma ST.10/C de la OMPI (si se incluyen, deberá determinarse si deben ser sometidas a debate una vez que se haya llevado a cabo lo expuesto en el punto a)).

c)
La inclusión de recomendaciones sobre diseños industriales en la versión revisada de la Norma ST.10/C de la OMPI (si se incluyen, deberá determinarse si deben ser sometidas a debate una vez que se haya llevado a cabo lo expuesto en el punto a)).

d)
La inclusión del identificador uniforme de recursos en la versión revisada de la Norma ST.10/C de la OMPI (si se incluye, deberá determinarse si debe ser sometido a debate una vez que se haya llevado a cabo lo expuesto en el punto a)).

e)
El estudio referente al uso de dígitos de control en relación con los números de solicitud por parte de las oficinas de propiedad industrial (si se incluye, deberá determinarse si debe ser sometido a debate una vez que se haya llevado a cabo lo expuesto en el punto a)).
 AUTONUM  
Debe tenerse en cuenta que el proyecto revisado de la Norma ST.10/C de la OMPI se incluye en el Apéndice con fines informativos, y no para ser sometido a la aprobación del SDWG en su décima reunión.  Cualquier cambio (modificación o supresión) en la Norma ST.10/C de la OMPI quedará resaltado.

 AUTONUM  
El Equipo Técnico de la Norma ST.10/C invita al SDWG a ofrecer orientación en referencia a cada una de las cuestiones fundamentales mencionadas anteriormente en el párrafo 13 de este informe.  Los consejos que el SDWG proporcione servirán de base para que el Equipo Técnico de la Norma ST.10/C siga sometiendo a debate la revisión de la Norma ST.10/C de la OMPI.  En concreto, se valorará muy positivamente cualquier orientación referida a la inclusión de marcas y diseños industriales dentro del alcance de la Norma ST.10/C de la OMPI.

Labor futura

 AUTONUM  
De conformidad con la orientación proporcionada por el SDWG, el Equipo Técnico de la Norma ST.10/C desea definir el calendario para la finalización de la revisión de la Norma ST.10/C.

[Sigue el Apéndice]

