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 AUTONUM  
En su novena reunión celebrada en febrero, el Grupo de Trabajo sobre Normas y Documentación (SDWG) del Comité Permanente de Tecnologías de la Información (SCIT) acordó que el Equipo Técnico de la Norma ST.10/C de la OMPI debería examinar la Norma ST.10/C de la OMPI, en particular los párrafos 5 a 7, en caso sea necesaria una revisión teniendo en cuenta la versión revisada de la Norma ST.13 de la OMPI, la cual había sido aprobada en dicha reunión del SDWG.  (Véase el párrafo 21 del documento SCIT/SDWG//9/12.) 

 AUTONUM  
Conforme a las decisiones tomadas por el SDWG y que se mencionan en el párrafo anterior, el Equipo Técnico de la Norma ST.10/C prosiguió sus debates para alcanzar un acuerdo sobre una propuesta de revisión de la Norma ST.10/C de la OMPI.  Con el fin de informar al SDWG de los avances realizados y la labor pendiente en lo que respecta a la Tarea N.º 30, el Equipo Técnico, bajo la responsabilidad de la Oficina Japonesa de Patentes, elaboró un informe que presentó al SDWG para su consideración.

 AUTONUM  
El mencionado informe se incluye como Anexo a este documento con un Apéndice.  Asimismo, en la décima reunión del SDWG, se expondrá un informe verbal sobre la situación de la Tarea N.º 30, así como todo acuerdo que se alcance en relación con la propuesta de revisión de la Norma ST.10/C de la OMPI tras la preparación del informe escrito. 

4.
En el Apéndice al Anexo mencionado en el párrafo anterior, figura un proyecto (en inglés solamente) de documento referente a la revisión de la Norma ST.10/C de la OMPI.  Puesto que dicho Apéndice aún está sometido al examen del Equipo Técnico de la Norma ST.10/C, se incluye únicamente con fines informativos, y no para ser adoptado por el SDWG.

5.
En el marco de los debates sobre la revisión de la Norma ST.10/C de la OMPI, el Equipo Técnico de dicha norma ha propuesto algunos temas nuevos;  sin embargo, éstos últimos deben seguir siendo objeto de debate por parte del SDWG y del Equipo Técnico de la Norma ST.10/C (véanse los párrafos 10 a 12 del Anexo).  El Equipo Técnico de la Norma ST.10/C solicita al SDWG que proporcione información y orientación sobre las cuestiones siguientes (véanse los párrafos 13 y 15 del Anexo):


a)
Revisión del contenido actual de la Norma ST.10/C de la OMPI:  

La revisión de las recomendaciones sobre patentes de la Norma ST.10/C de la OMPI de modo que sean acordes con el contenido actual de dicha norma (véase el proyecto de documento actual incluido en el Apéndice al Anexo);


b)
Marcas:


i)
si se deben añadir recomendaciones relativas a marcas a la versión revisada de la Norma ST.10/C de la OMPI;

ii)
en el caso de que las marcas estén incluidas dentro del alcance de la Norma, si se deberán debatir las recomendaciones relativas a marcas una vez que se haya llevado a cabo lo especificado en el punto a);


c)
Diseños industriales:


i)
si se deben añadir recomendaciones relativas a diseños industriales a la versión revisada de la Norma ST.10/C de la OMPI;

ii)
en el caso de que los diseños industriales estén incluidos dentro del alcance de la norma, si se deberán debatir las recomendaciones relativas a diseños industriales una vez que se haya llevado a cabo lo especificado en el punto a);


d)
Identificador uniforme de recursos (URI):


i)
si se deben añadir recomendaciones relativas al identificador uniforme de recursos a la versión revisada de la Norma ST.10/C de la OMPI;

ii)
en el caso de que la referencia al identificador uniforme de recursos esté incluida en la Norma, si se deberán debatir las recomendaciones relativas al identificador uniforme de recursos una vez que se haya llevado a cabo lo especificado en el punto a);  y 


e)
Estudio:

en el párrafo 5.f) de la Norma ST.13 de la OMPI, se proporcionan algunas reglas básicas referentes al número o dígito de control que forma una parte opcional del número de solicitud;  el Equipo Técnico de la Norma ST.10/C considera que, una vez que se haya llevado a cabo lo especificado en el punto a), se debería realizar un estudio sobre las prácticas vigentes en las oficinas de propiedad industrial en lo que respecta al uso del dígito de control en los números de solicitud.

6. Las acciones y el programa que se vayan a utilizar para completar la revisión de la Norma ST.10/C de la OMPI dependerán de la orientación que el SDWG proporcione al Equipo Técnico de la Norma ST.10/C por lo que respecta a las cuestiones mencionadas en el párrafo anterior (véase el párrafo 16 del Anexo).

7.
Se invita al SDWG a:

a) tomar nota del informe del Equipo Técnico de la Norma ST.10/C y del informe verbal mencionado en el párrafo 3;

b)
considerar y proporcionar orientación sobre las cuestiones incluidas en el párrafo 5, incluido el proyecto de propuesta que figura en el Apéndice del Anexo.

[Sigue el Anexo]



