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Introducción

 AUTONUM  
En su sexta reunión, celebrada en septiembre de 2005, el Grupo de Trabajo sobre Normas y Documentación (SDWG) del Comité Permanente de Tecnologías de la Información (SCIT) convino en crear un nuevo Equipo Técnico (véanse los párrafos 58 a 62 del documento SCIT/SDWG/6/11) a fin de esclarecer los objetivos de los informes técnicos anuales (ATR).

Contenido recomendado

 AUTONUM  
El contenido recomendado en la forma aprobada por el SDWG en su novena reunión, celebrada en febrero de 2008, fue utilizado para preparar los ATR de 2008.  (Véanse los párrafos 3 a 5 y los Anexos I a III de los documentos SCIT/SDWG/9/9 y los párrafos 62 a 70 del documento SCIT/SDWG/9/12.)

Plan bienal para dar a conocer más adecuadamente los ATR y mejorar el acceso a estos últimos

 AUTONUM  
En su octava reunión, celebrada en marzo de 2007, el SDWG pidió que la Secretaría emprendiera un plan de dos años encaminado a dar a conocer más adecuadamente los ATR y mejorar el acceso a estos últimos y que presentara un informe al SDWG que ulteriormente sería sometido a examen del Pleno del SCIT.  (Véanse los párrafos 30 a 32 del documento SCIT/SDWG/8/14.)  Cabe recordar que el plan bienal abarca las siguientes tareas mencionadas en el párrafo 30:

a)
mejorar la información estadística [tráfico en el sitio Web] relativa a los ATR;

b)
dar a conocer más adecuadamente los ATR solicitando a las oficinas que cumplan con lo dispuesto en el párrafo 17.c) del Anexo del documento SCIT/SDWG/8/5;

c)
simplificar el acceso a los ATR en el sitio Web de la OMPI;

d)
analizar y tratar de resolver las aparentes limitaciones de acceso a los ATR que se difunden por medio del sistema de gestión de los ATR;

e)
organizar la manera de añadir las tres modalidades de ATR a los índices de los motores de búsqueda (por ejemplo, Google), si es posible.  (Por “modalidades”, se entienden las patentes, las marcas y los diseños industriales.)

 AUTONUM  
En su novena y décima reuniones, celebradas en febrero y noviembre de 2008, respectivamente, la Secretaría presentó verbalmente informes provisionales al SDWG, que tomó nota de los avances realizados (véase el párrafo 63 del documento SCIT/SDWG/9/12, el párrafo 67 del SCIT/SDWG/10/12, los párrafos 7 a 11 del SCIT/SDWG/9/9 y los párrafos 6 a 11 del SCIT/SDWG/10/9) con respecto al plan bienal mencionado anteriormente.

Publicación de ATR correspondientes a 2008
 AUTONUM  
El 1 de abril de 2009 se emitieron las cartas circulares C.SCIT 2664, 2665 y 2666 en relación con los ATR de 2008, y se publicaron en el sitio Web de la OMPI en español, francés e inglés (http://www.wipo.int/scit/es/mailbox/circ09.html).  Al 9 de septiembre de 2009 se han publicado los siguientes ATR correspondientes a 2008:
–
Actividades de información sobre patentes:  AM, AT, AU, BG, BR, CA, CN, CZ, EE, EG, ES, GB, GE, JP, KR, KZ, MA, PL, RU, UA, US (21).
–
Actividades relativas a las marcas:  AM, AT, AU, CA, CN, CZ, EE, EM, ES, GE, HR, JP, KR, KZ, MA, PL, RU, SE, UA, US (20).

–
Actividades relativas a los diseños industriales:  AM, AT, AU, BG, BR, CA, CN, CZ, EE, ES, GE, HR, JP, KR, KZ, MA, PL, RU, SE, UA, US (21).
Actividades relacionadas con el plan bienal para dar a conocer más adecuadamente los ATR y mejorar el acceso a estos últimos
 AUTONUM  
El período bienal comenzó el 1 de julio de 2007 y finalizó el 30 de junio de 2009.  En el Anexo I del presente documento se adjunta el informe que abarca los cinco puntos del plan bienal expuestos detalladamente en el párrafo 3.  A continuación se resume cada uno de los puntos:

a)
Se ha mejorado la información estadística relacionada con el tráfico que registra la sección de los ATR en el sitio Web de la OMPI.  El servicio Google Analytics proporciona información más completa acerca de la actividad existente en relación con los ATR y ha estado en funcionamiento desde febrero de 2008.  El hecho de disponer de información estadística más completa sobre los ATR permite un análisis más fidedigno del tráfico que registran las páginas Web, según lo solicitado en el párrafo 30.a) mencionado en el párrafo 3 del presente documento.  En el Anexo III del presente documento se adjunta un informe sobre los datos obtenidos del servicio Google Analytics en relación con el tráfico que se registra en el sitio Web.  En el Anexo II se proporcionan otros análisis sobre el tráfico que se registra en ese sitio de Internet.  En el Anexo I, bajo el epígrafe “Tráfico en el sitio Web” se examinan algunas tendencias observadas en los informes sobre ese tipo de tráfico.

b)
En lo que respecta a la solicitud formulada en el párrafo 30.b) de “aumentar la [prominencia] de los ATR”, se ha invitado en varias ocasiones a los miembros del SCIT a informar a las partes interesadas de que se pueden consultar los ATR en el sitio Web de la OMPI, así como a publicar en los respectivos sitios Web información sobre los ATR, ofreciendo un enlace con la página Web de los ATR.  Durante el período bienal se ha observado que al menos 14 oficinas de propiedad industrial han publicado información sobre los ATR y establecido enlaces con la página Web de los ATR.  Cuanto mayor es el número de enlaces hacia las páginas de los ATR, mejor será la posición y la prominencia de esas páginas en los motores de búsqueda, como Google.  En el Anexo I se ofrece más información a ese respecto bajo el epígrafe “Prominencia de los ATR”.

c)
La Oficina Internacional ha estudiado la forma de “simplificar el acceso a los ATR en el sitio Web de la OMPI”, según se solicita en el párrafo 30.c), con el propósito de que los usuarios puedan encontrar los ATR con más facilidad.  Se han enviado comunicaciones a las partes interesadas y se han publicado avisos en las páginas conexas del sitio Web de la OMPI para atraer la atención de los (posibles) lectores hacia las páginas dedicadas a los ATR.  Los usuarios que ya estén al tanto de la existencia de los ATR y efectúen búsquedas de términos como “informes técnicos anuales” hallarán la dirección de Internet en la lista de sitios principales que aparecerán en el motor de búsqueda interna de la OMPI, así como en motores de búsqueda en Internet de arraigo popular como Google.


d)
En lo que respecta a la solicitud formulada en el párrafo 30.d, a saber, “analizar y tratar de resolver las aparentes limitaciones de acceso a los ATR que se difunden por medio del sistema de gestión de los ATR”, se ha añadido en la página principal de los ATR http://www.wipo.int/scit/es/atrs/ una nueva interfaz de búsqueda, en febrero de 2008.  Gracias a la interfaz, es posible filtrar los resultados por país, modalidad, tipo de P.I. y año.  Además, se obtendrán resultados todavía más exactos haciendo búsquedas por palabra clave y con operadores booleanos.

e)
En lo que respecta a la solicitud formulada en el párrafo 30.d), a saber, organizar “la manera de añadir las tres modalidades de ATR a los índices de los motores de búsqueda (por ejemplo, Google), si es posible”, se ha mejorado la posición que ocupan las páginas de los ATR en los motores de búsqueda de Internet a raíz de la revisión de los metadatos de la página Web de los ATR, la presencia del sitio en los motores de búsqueda más importantes y la creación de enlaces con las páginas de los ATR, así como al seguimiento de la actividad relacionada con las visitas a esas páginas.

 AUTONUM  
Se invita al SDWG a:

a)
tomar nota del contenido del presente documento y del informe verbal presentado por la Secretaría;

b)
tomar nota de que se han publicado los ATR de 2008 en el sitio Web de la OMPI según consta en el párrafo 5;  y

c)
considerar el informe del plan bienal adjunto en el Anexo I del presente documento así como el apéndice estadístico y los análisis del tráfico de Internet que figuran en los Anexos II y III.
[Siguen los Anexos]



