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CUESTIONARIO DESTINADO A LA ELABORACIÓN DE UN ESTUDIO SOBRE LA APLICACIÓN Y LA PROMOCIÓN DE LA NORMA st.22 DE LA OMPI EN LAS OFICINAS DE propiedad industrial (tAREA Nº 37)

Documento preparado por la Secretaría
 AUTONUM  
En su décima reunión, celebrada en noviembre de 2008, el Grupo de Trabajo sobre Normas y Documentación (SDWG) del Comité Permanente de Tecnologías de la Información (SCIT) examinó un primer proyecto de cuestionario destinado a elaborar un estudio sobre la utilización y aplicación de la Norma ST.22 revisada de la OMPI en las oficinas de propiedad industrial (OPI).  Dicho cuestionario fue preparado por el Equipo Técnico sobre la Norma ST.22 como parte de la revisión de dicha norma, que fue sometida a examen y aprobación del SDWG en esa misma reunión.  Tras haber aprobado la revisión propuesta de la Norma ST.22 de la OMPI, el SDWG pidió al Equipo Técnico que preparase, a los fines de su examen en su siguiente reunión, una nueva versión del cuestionario, en la que se incluyeran preguntas acerca de las prácticas de las OPI en materia de reconocimiento óptico de caracteres, entre otras, preguntas sobre los programas y equipos informáticos utilizados y el desarrollo de las operaciones.  El SDWG convino también en no iniciar dicho estudio antes de junio de 2010.  (Véanse los párrafos 27 a 30 del documento SCIT/SDWG/10/12.)

 AUTONUM  
Conforme a la petición cursada por el SDWG, el Equipo Técnico sobre la Norma ST.22 ha preparado una versión revisada del cuestionario en relación con dicha norma a los fines de su examen y aprobación por el SDWG en su undécima reunión.  En el Anexo del presente documento figura dicho cuestionario.

 AUTONUM  
Cabe señalar que, en su séptima reunión, celebrada en junio de 2006, el SDWG convino en que la versión revisada de la norma fuera puesta en conocimiento de los solicitantes, oficinas, proveedores comerciales de información y abogados de patentes (véase el párrafo 39 del documento SCIT/SDWG/7/9).
 AUTONUM  
Se invita al SDWG a:

a)
examinar y aprobar el cuestionario sobre la aplicación y promoción de la Norma ST.22 de la OMPI en la forma en que consta en el anexo del presente documento;  y

b)
si procede, determinar en qué medida el SDWG debería pedir a la Oficina Internacional que elabore una circular de información destinada a las oficinas de propiedad industrial y los miembros del SDWG acerca de la revisión de la Norma ST.22 e invitar a las oficinas de propiedad industrial a publicar un anuncio en los respectivos boletines de patentes y sitios Web a los fines de notificar la norma revisada a los solicitantes, proveedores comerciales de información y abogados de patentes de las respectivas zonas geográficas, como se propone en el párrafo 3 supra.

[Sigue el Anexo]




