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APÉNDICE I

DESCRIPCIÓN DEL PROYECTO PARA LOS EQUIPOS TÉCNICOS QUE EFECTUAN REVISIONES DE NORMAS DE LA OMPI COMO CONSECUENCIA DE LA REFORMA DE LA IPC

1.
Problema que ha de resolverse

Actualmente en la Norma ST.8 de la OMPI se define el formato de la IPC para la interpretación de la información informatizada y se utiliza en las normas relativas al intercambio de dicha información.  En cuanto al contenido de los datos manejados por la Norma ST.8, se halla en curso la reforma de la IPC y está previsto que la nueva versión esté disponible a partir de julio de 2004 para el uso interno de las oficinas de propiedad industrial.  Los nuevos símbolos deberán utilizarse en los documentos publicados a partir de enero de 2005.  


La reforma de la IPC y la necesidad de recuperar correcta y fácilmente la información dan lugar a que se produzcan cambios fundamentales en los indicadores actualmente existentes, así como a la creación de nuevos indicadores.  Por tanto, la Norma ST.8, que lleva el título “Registro normalizado de los símbolos de la clasificación internacional de patentes (IPC) en forma legible por máquinas”, ha de actualizarse de conformidad con los objetivos determinados por el Grupo de Trabajo sobre la Reforma de la IPC. 

2.
La manera en que se determinó la necesidad

En los documentos SCIT/7/7 y SCIT/7/7 Add.1 figura la información sobre el historial de esta necesidad.

3.
Objetivos de la tarea

El objetivo principal de la tarea es traducir los nuevos requisitos para los símbolos de la IPC en una Norma ST.8 revisada, suministrando un formato normalizado legible por máquina para los nuevos símbolos y su presentación.  El equipo o equipos técnicos también determinarán las repercusiones que puedan tener los cambios en otras normas de la OMPI y las revisarán según corresponda.  El Equipo Técnico Permanente sobre normas para el tratamiento e intercambio electrónico de datos se encargará en particular de la repercusión sobre las normas electrónicas (por ejemplo, ST.8, ST.30, ST.32, ST.33, ST.35 y ST.40).  El Equipo Técnico sobre normas de la OMPI y reforma de la IPC se ocupará de las repercusiones que se produzcan en las normas no electrónicas (por ejemplo, ST.7, ST.10, ST.11, ST.12 y ST.18).

4.
Soluciones posibles

Los dos equipos técnicos se encargarán de establecer las soluciones posibles, teniendo en cuenta la labor ya realizada por el Grupo de Trabajo sobre la Reforma de la IPC.  Los resultados de esta labor se reseñan en los Anexos de los documentos SCIT/7/7 y SCIT/7/7 Add.1.

5.
Ventajas previstas


La Reforma de la IPC deberá permitir a todas las oficinas de propiedad industrial asignar los símbolos de la IPC de un nivel elegido (básico o avanzado) en la misma manera. 


La Base de Datos Maestra de la Clasificación, que almacenará los símbolos asignados para todos los documentos, permitirá la recuperación de la información de la IPC, así como su mantenimiento.  Así, se llevará a cabo el intercambio de información entre las oficinas de propiedad industrial y la Base de Datos Maestra de la Clasificación.


Gracias a la Reforma de la IPC, aumentará la calidad de los símbolos de la IPC asignados por las Oficinas de Propiedad Industrial, mientras que todas las oficinas y el público se beneficiarán enormemente y de manera proporcional al número de primeras solicitudes presentadas a escala mundial.  La revisión de la Norma ST.8 es la condición necesaria para materializar los beneficios de la mejora en la calidad de los datos de clasificación, proporcionando un formato normalizado para su intercambio.

[Sigue el Apéndice II]

