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APÉNDICE III

[Traducción de la Oficina Internacional de una carta con fecha de 8 de noviembre de 2002]


Enviada por:
Sr. Marc KRIER, Director del Departamento de Investigación y Desarrollo Aplicado, Oficina Europea de Patentes


A:
Sr. Ángel López Solanas, Jefe del Servicio de Normas y Documentación de la Organización Mundial de la Propiedad Intelectual


El Equipo Técnico sobre normas de la OMPI y reforma de la IPC ha concluido sus deliberaciones en relación con los cambios de la Norma ST.8 de la OMPI hasta el punto de que resultan útiles y necesarios los conocimientos técnicos del Equipo Técnico sobre normas para el tratamiento e intercambio electrónico de datos (Equipo Técnico EDPES).


El Equipo Técnico sobre normas de la OMPI y reforma de la IPC le solicita que remita al Equipo Técnico EDPES las cuestiones problemáticas que figuran a continuación y le pide que inicie la labor sobre esta tarea a la mayor brevedad posible.  En caso de que resulte viable, deberán presentarse los primeros comentarios del Equipo Técnico EDPES en la próxima reunión del Grupo de Trabajo sobre Normas y Documentación (SWDG) que tendrá lugar en Ginebra.


La cooperación de la OMPI y del Equipo Técnico EDPES sobre esta cuestión es muy importante debido a la pertinencia de esta tarea, puesto que los códigos de clasificación de la IPC suponen un valor añadido fundamental para los documentos de patente.


Se solicita al Equipo Técnico EDPES que considere el resumen del proyecto para esta tarea, así como la versión de la revisión de la Norma ST.8 que figura adjunta, además de la repercusión que puedan tener estos cambios en las normas que se hallan dentro de su competencia.  Está previsto que el Equipo Técnico EDPES efectúe las revisiones necesarias en estas normas.


Teniendo en cuenta el calendario previsto para estos cambios, le recuerdo que la nueva versión de la IPC entra en vigor en enero de 2005, pero que todos los cambios deben estar listos antes de julio de 2004.  Los avances ulteriores en los preparativos para la reforma de la IPC dependerán significativamente de las recomendaciones del Equipo Técnico EDPES, una vez que considere las repercusiones concretas que puedan producirse en las normas electrónicas, las bases de datos y los sistemas de búsqueda.


Le ruego que me haga saber si usted o el Equipo EDPES precisan de otras informaciones o aclaraciones con respecto a esta petición.


Le transmito estas cuestiones en nombre del Equipo Técnico sobre normas de la OMPI y reforma de la IPC.

(Firmado)
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