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APÉNDICE 2

DESCRIPCIÓN REVISADA DE LA TAREA N.º 30
DE LA LISTA DE TAREAS DEL SDWG

preparada por el Equipo Técnico de la Norma ST.10/C

Tarea N.º 30
Revisión de la Norma ST.10/C

I.
ANTECEDENTES Y EVOLUCIÓN DE LAS ACTIVIDADES

–
La necesidad de revisar la Norma ST.10/C de la OMPI fue propuesta por la Oficina Japonesa de Patentes (JPO) en la reunión de los Grupos de Trabajo de la Cooperación Trilateral celebrada en Washington en abril de 2001.  Esa propuesta fue respaldada por la OEP y la USPTO.

–
La propuesta fue formulada y suscrita en la primera reunión del SDWG, celebrada en mayo de 2001.  (Véanse los párrafos 34 y 35 del documento SCIT/SDWG/1/9.)

–
La JPO presentó un resumen del proyecto titulado “Reseña del proyecto de revisión de la Norma ST.10/C de la OMPI” a la Secretaría el 2 de julio de 2001.  (Véase el Anexo del documento SCIT/7/5.)

–
La tarea fue creada por el Pleno del SCIT en su séptima sesión, celebrada en junio de 2002.  Se convino también en que se crearía un Equipo Técnico para examinar esa cuestión.  (Véanse los párrafos 25 a 27 del documento SCIT/7/17.)

–
El Equipo Técnico fue creado el 12 de julio de 2002.

–
En la segunda reunión del SDWG, que tuvo lugar en diciembre de 2002, se acordó que el Equipo Técnico llevaría a cabo un proceso dividido en dos fases:  i) la primera fase consistente en una solución moderada y pragmática;  y ii) la segunda fase consistente en una solución de formato normalizado.  (Véanse los párrafos 35 a 38 del documento SCIT/SDWG/2/14.)

–
En las Circulares SCIT 2580 y 2581, de 4 de abril de 2003, la Oficina Internacional invitó a las oficinas de propiedad industrial a pronunciarse sobre el mantenimiento del Apéndice de la Norma ST.10/C de la OMPI.  El Apéndice actualizado y la versión revisada de la Norma que fue adoptada por el SDWG el 8 de mayo de 2003 (véase la Tarea N.º 31) se publicaron en el CD–ROM correspondiente a 2003 del Manual de la OMPI de Información y Documentación en materia de Propiedad Industrial y en la página del SCIT del sitio Web de la OMPI.

–
En la tercera reunión del SDWG, celebrada en mayo de 2003, el Equipo Técnico presentó un informe sobre la labor realizada.  (Véanse los párrafos 16 a 19 del documento SCIT/SDWG/3/9 y el documento SCIT/SDWG/3/2.)

–
El 10 de octubre de 2003, la Oficina Japonesa de Patentes, en tanto que Responsable de la Tarea, presentó una propuesta de revisión de la Norma ST.10/C de la OMPI.

–
La propuesta fue aceptada por el SDWG, y el Equipo Técnico finalizó la primera fase de la revisión en la cuarta reunión del SDWG en enero de 2004.  (Véanse los párrafos 20 a 30 del documento SCIT/SDWG/4/14 y el documento SCIT/SDWG/4/3.)

–
En la cuarta reunión del SDWG, se propuso que el Equipo Técnico considere la repercusión que tendría en la Norma ST.13 la segunda fase de la revisión de la Norma ST.10/C a fin de evitar pronunciar recomendaciones que no estén en concordancia con una u otra de las Normas.

–
En la reunión del Equipo Técnico que tuvo lugar durante la cuarta reunión del SDWG, se propuso examinar un sistema de numeración adecuado para las solicitudes junto con la segunda fase de la revisión de la Norma ST.10/C e incluir la revisión de la Norma ST.13 dentro del alcance de la Tarea N.º 30.  (Véanse las conclusiones del “Acta resumida de la Reunión de 28 de enero de 2004 del Equipo Técnico de la Norma ST.10/C”.)

–
En marzo de 2004, el Equipo Técnico convino en suscribir estas propuestas y decidió presentar a la Oficina Internacional una descripción revisada de la Tarea N.º 30 a fin de que la examinen los miembros del SDWG en la quinta reunión del Grupo de Trabajo, que tendrá lugar en noviembre de 2004.

II.
PERTINENCIA/ALCANCE DE LA TAREA


Con miras a mejorar la calidad de los datos sobre familias de patentes y evitar confusiones en la presentación de números de solicitud de prioridad, el Equipo Técnico considera, en particular, que es necesario:


a)
Revisar y actualizar el Apéndice de la Norma ST.10/C de la OMPI.


También habrá que estudiar la posibilidad de proceder a las siguientes revisiones y actualizaciones del Apéndice de la Norma ST.10/C:


i)
una revisión y actualización para abarcar la totalidad de los Estados miembros del Convenio de París;


ii)
una revisión y actualización en la que se incluya la presentación de números de solicitud de patentes y modelos de utilidad en los ejemplos;


iii)
una revisión y actualización en la que se incluyan, en los ejemplos, la presentación de números de solicitud asignados por las oficinas regionales receptoras del país de que se trate en los casos en que no exista un sistema uniforme para la asignación de números de solicitud entre las diferentes oficinas regionales receptoras.


b)
Revisar la recomendación expuesta en la Norma ST.10/C de la OMPI.


Habrá que estudiar las dos recomendaciones que figuran a continuación para complementar la Norma en cuestión:


i)
una recomendación destinada a las oficinas de propiedad industrial sobre la necesidad de atenerse a la Norma a la hora de presentar los números de solicitud de un documento de patente en la notificación de la primera presentación y en el certificado de prioridad;


ii)
una recomendación a las oficinas de propiedad industrial para que pidan y faciliten el cumplimiento de la Norma por los solicitantes a la hora de suministrar el número de solicitud de prioridad en presentaciones ulteriores.


A fin de establecer durante la segunda fase un formato unificado ideal para los números de solicitud de prioridad que esté en concordancia con los números de solicitud recomendados que figuran en la Norma ST.13, el Equipo Técnico considera igualmente la necesidad de:


c)
Revisar la recomendación formulada en la Norma ST.13.


Habrá que considerar las dos revisiones siguientes:


i)
una revisión destinada a facilitar el cumplimiento de la Norma por las oficinas de propiedad industrial, teniendo en cuenta las necesidades de las oficinas de propiedad industrial, como la de modificar el número total de caracteres alfanuméricos;


ii)
una revisión destinada a asegurar una presentación más normalizada de los números de solicitud.

III.
MEDIDAS PROPUESTAS Y PLAZOS PREVISTOS


En su segunda reunión, celebrada en diciembre de 2002, el SDWG convino en adoptar un proceso dividido en dos fases para ejecutar la presente Tarea.  Durante la primera fase, se revisó y actualizó el Apéndice de la Norma ST.10/C de la OMPI en octubre de 2003, y una propuesta relativa a las recomendaciones que figuran en dicha Norma fue aprobada en la cuarta reunión del SDWG, en enero de 2004.  De este modo, ha sido completada la primera fase.  En la segunda fase, el Equipo Técnico presentará una propuesta relativa a un formato unificado para los números de solicitud de prioridad a fin de que sea examinada por el SDWG.  (Véanse los párrafos 31 a 38 del documento SCIT/SDWG/1/14 y el documento SCIT/SDWG/2/6.)  Además, el Equipo Técnico tiene intención de presentar una propuesta relativa a un formato adecuado para los números de solicitud que sean utilizados como parte de los números de solicitud de prioridad a fin de que la examine el SDWG.

Responsable de la Tarea


La Oficina Japonesa de Patentes (JPO) ha sido designada Responsable de la Tarea.

–Adoptada por el Equipo Técnico de la Norma ST.10/C el 25 de mayo de 2004–
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