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 AUTONUM  
En el presente documento se exponen varios asuntos, cuestiones y problemas observados durante el análisis de los resultados de la encuesta.  Asimismo, el documento sirve de complemento a las propuestas formuladas al SDWG para esclarecer las prácticas en materia de citas de las oficinas de patentes y ofrece nuevos detalles a ese respecto.
Distintos formatos de documento
 AUTONUM  
En los resultados de la encuesta y en el examen de las Normas de la OMPI
 se pone de manifiesto que las prácticas en materia de citas dependen en cierta medida de las normas de publicación utilizadas al crear (o recrear) los documentos citados a efectos de publicación.  

 AUTONUM  
Existen varias maneras de presentar las solicitudes de patente (que posteriormente pasan a ser documentos citados) en las oficinas de propiedad industrial (OPI), por ejemplo, la solicitud puede ser presentada 

3.1
en papel (y digitalizada posteriormente) o 

3.2
electrónicamente;  la presentación por medios electrónicos puede realizarse en formato de archivo con etiquetas legible por máquina (texto íntegro), por ejemplo:

3.2.a)
el formato XML o
3.2.b)
el SGML;  o puede realizarse en formato de archivo basado en páginas, por ejemplo:
3.2.c)
el PDF o 

3.2.d)
el formato de archivo Microsoft Word.
3.3
Con las opciones 3.1, 3.2.c y 3.2.d se obtienen documentos divididos en páginas, y, por lo tanto, se utilizan las prácticas de numeración basadas en páginas.  En las opciones 3.2.a y 3.2.b se utiliza habitualmente la numeración de párrafos.
3.4
De la presentación a la concesión pueden tener lugar modificaciones en la solicitud que pueden afectar al número de páginas y de párrafos y a otros tipos de numeración.  La renumeración puede ser realizada por el solicitante o por la OPI.  Además, cabe observar que los procedimientos de las OPI pueden cambiar con el tiempo. 

3.5
Por otra parte, muchas OPI transforman las solicitudes impresas en solicitudes electrónicas (o modifican las solicitudes presentadas electrónicamente) a efectos de publicación:  en el proceso se cambia el formato y se añade otra numeración.  Por lo tanto, el formato de archivo y el modo de presentación utilizados en la fase de publicación pueden ser distintos del formato de archivo y del modo de presentación del documento presentado originalmente por el solicitante. 

 AUTONUM  
Es posible que existan publicados (y sin publicar) varios archivos de formato y modos de presentación de la misma versión de un documento de patente.  Por ejemplo, muchas OPI proporcionan las descripciones y las reivindicaciones de documentos de patente en texto íntegro legible por máquina (HTML, XML), así como en formatos de imagen basados en páginas (PDF, TIFF). 
4.1
El texto íntegro legible por máquina puede ser el texto presentado originalmente en formato XML o, más a menudo, el texto obtenido como resultado de un proceso de reconocimiento óptico de caracteres (ROC).  No siempre resulta evidente al contemplar los sitios Web de las OPI si el texto legible por máquina de cualquier documento de patente dado tiene su origen en el ROC o el XML.  Es probable que en el futuro se presente un mayor número de documentos en formato XML y, por lo tanto, no sea tan necesario el ROC.  

4.2
El texto obtenido del ROC se proporciona a los fines de la búsqueda (a fin de ofrecer índices de búsqueda en todo el texto).  En ese tipo de texto aparecen habitualmente algunos errores de menor importancia (como palabras o fórmulas químicas irreconocibles) que afectan al contenido.  Ese tipo de errores no existen en el documento “legal” y dividido en páginas que ha presentado por el solicitante.  No siempre está claro para el usuario cuál es el formato de archivo o modo de presentación del documento “legal”.
4.3
Por otra parte, es bastante menos probable que se introduzcan errores de contenido cuando un formato de archivo XML se transforma en formato de archivo de imagen en el proceso de publicación.  Por lo tanto, cabe señalar que los formatos legibles por máquina son menos homogéneos en general con respecto al modo de presentación que los formatos de imagen basados en páginas.  Para publicar archivos en formato XML es necesaria una hoja de estilo, ya sea al publicarlos directamente o al transformarlos en PDF o en imágenes, y el mismo archivo XML puede publicarse utilizando hojas de estilo bastante distintas entre sí.  Esto es conveniente para determinados fines, pero puede complicar la tarea de obtener unas prácticas homogéneas en materia de citas si las diferentes hojas de estilo dan lugar a distintos números de párrafo, cortes de página y cortes de columna.
4.4
Ha de tenerse cuidado, especialmente en las prácticas automáticas de ROC, en que no se añadan nuevos números de párrafo [automáticos] durante el proceso de publicación:  esto daría lugar a que además de los números de párrafo proporcionados originalmente por el solicitante figuren los números de párrafo de la publicación.  Si en el informe de búsqueda se hace referencia a un número de párrafo distinto entre uno y otro modo de presentación, es posible que el lector se confunda y necesite más información para dilucidar a qué tipo de presentación hacía mención el creador de la cita.
 AUTONUM  
Si existen varias versiones, ¿cuál es la “versión legal”?  ¿Debe citarse la “versión legal”?  Si todas las versiones, por ejemplo, la presentación del archivo XML en PDF, XML y HTML (en el servidor de publicaciones de la Oficina Europea de Patentes (OEP)), tienen el mismo contenido y los mismos indicadores de lugar no hay confusión posible, pero si existen diferencias como los números de página, pueden surgir problemas ya que el lector de la cita no sabe necesariamente cuál es el modo de presentación citado originalmente por el examinador.

 AUTONUM  
Cuando existen varios formatos de archivo del mismo documento, se observan más indicadores de lugar citables, como los números de párrafo y de página en los documentos de imagen divididos en páginas (por ejemplo, el documento PDF de EP1790234) que en la versión legible por máquina, en la que a menudo se suprimen los números de página y de línea (por ejemplo, CH694983).
6.1
En la mayoría de métodos de publicación se proporciona al menos un formato de archivo dividido en páginas (habitualmente el PDF) de una publicación de patente.
6.2
Cabe observar que varios modos de presentación de los documentos de patente en varios lugares pueden llegar a ocasionar confusión al lector de la referencia citada si cada modo de presentación de una versión posee distintos números de página o de párrafo, en función del tipo de formato de archivo o del sitio que proporcione el documento de patente.

6.3
Un modo de presentación de imágenes basado en páginas (por ejemplo, el obtenido de un formato de archivo como el PDF) puede tener más de una serie de números de página contrapuestos.  Además del número de página correspondiente al autor mecanografiado en la hoja (que el usuario contempla en ese tipo de presentación), puede figurar el número de página asignado por el lector de la aplicación (por ejemplo, el Adobe Reader).  En este sentido, el término “números de página” en una cita puede tener un significado ambiguo.
Elementos de las citas
 AUTONUM  
Las citas mencionadas en la Norma ST.14 de la OMPI están compuestas por varios elementos (quién, qué, cómo, cuándo, dónde).  Únicamente se exige para cada cita el primer elemento que figura a continuación, es decir, el 7.1.a.  Los otros elementos se aplican cuando la cita aparece en un informe de búsqueda.  Los dos primeros elementos principales identifican el material citado.  Muchos de ellos poseen las series de elementos definidos en la Norma ST.36.

7.1
Los elementos que componen la cita tienen por fin:

7.1.a)
identificar el documento citado,

7.1.b)
localizar precisamente en qué lugar del documento se halla el material citado,

7.1.c)
poner de manifiesto la pertinencia de una cita (X, Y, A…), y

7.1.d)
indicar a qué reivindicaciones hace referencia la cita.

7.2
Otros elementos del informe de búsqueda que guardan relación con las citas tienen por fin:

7.2.a)
indicar en qué documentos se cita ese documento
,

7.2.b)
indicar quién considera que la cita es pertinente (por ejemplo * citado por el examinador de la USPTO, tal y como se observa en la portada de los documentos de patente estadounidenses) y
7.2.c)
definir las condiciones con arreglo a las que se crea el informe de búsqueda (por ejemplo, sectores y clases buscados, quién realiza el informe, cuándo y bajo qué autoridad).

 AUTONUM  
Por una parte, cabe juzgar que todo lo que se necesita para crear una cita consiste en la información suficiente para localizar el documento.  A ese respecto, debe examinarse el documento en su conjunto cuando se ha citado como tal.  Éste es el enfoque adoptado por el solicitante al examinar el estado anterior de la técnica en la descripción del documento de patente.
8.1
Sin embargo, en la actualidad los profesionales de la búsqueda, que están muy ocupados, aprovechan la posibilidad de hallar el lugar o lugares precisos (en un informe de búsqueda) de los materiales citados en un documento.

8.2
Cabe observar que en algunos subpárrafos de los párrafos 12 y 13 de la Norma ST.14 de la OMPI se exige que el nombre del solicitante/titular de la patente, los números de página, de columna, de línea y de párrafo, la ubicación de los pasajes y figuras pertinentes y los datos de quién ha efectuado la publicación (con arreglo a la primera nota de pie de página) se indiquen únicamente cuando la cita tiene lugar en el marco de un informe de búsqueda.

 AUTONUM  
En la Norma ST.36 se dispone de numerosos elementos para el marcado de material de referencia.  Cabe remitirse al material de referencia para la novena reunión del SDWG, Elementos comunes internacionales de la Norma ST.36, en http://www.wipo.int/scit/en/taskfrce/citation_practices/background.htm (en inglés).  Actualmente, parece que la OEP es la única OPI que utiliza el XML para el marcado de citas en el cuerpo de la solicitud de patente.  La OEP prevé que el uso del XML para codificar las citas en los informes de búsqueda, que resulta más complejo, será puesto en práctica en los informes de búsqueda internacional y de la OEP en el primer semestre de 2008.
Identificar determinados documentos de patente

 AUTONUM  
Las referencias a los documentos de patente son creadas por distintos tipos de personas y por distintas razones, se colocan en distintos lugares y poseen distinta importancia.  Por ejemplo, el solicitante puede estar obligado por ley a enumerar todo el estado anterior de la técnica que precede a la invención, en cuyo caso cabe hallar referencias citadas que contienen información básica en la que se identifica el documento como parte de la descripción.  Por otra parte, el examinador puede crear una cita del tipo “X” (anulación de la novedad) en un informe oficial de búsqueda, en cuyo caso el lector de la referencia citada tiene a su disposición más información no solo para identificar el documento, sino también para describir el lugar del documento en el que figura el material citado y la naturaleza y el alcance de la cita y del informe de búsqueda.

 AUTONUM  
Cuando en la cita se hace referencia a un documento de patente siempre es necesario identificar este último de manera inequívoca.

11.1
El modo tradicional (y habitual) de identificar los documentos de patente
 es:  Código de país + número exclusivo + código de clase (+ autor) + fecha de publicación = WO 2004/091307 A2 (ADVANCED BIONUTRITON CORP) 2004-10-28.
11.2
El método de referencia anterior permanece estable a lo largo del tiempo.  Por ejemplo, es probable que todavía pueda recuperarse al cabo de diez años un documento de patente al que se hace referencia de esta manera.  Sin embargo, ese método exige que el lector posea cierta experiencia en la búsqueda y recuperación de documentos de patente.

11.3
Otro modo posible (o complementario) de identificar un documento consiste en proporcionar una referencia electrónica exclusiva, por ejemplo, un URL.  En el caso de la literatura distinta de las patentes, resulta cada vez más frecuente el uso de un identificador de objeto digital (DOI)
.  Por otra parte, con este método se logra recuperar más rápidamente el documento, siempre y cuando siga estando disponible, pero es posible que sea necesario emplear más tiempo para incluirlo en la cita.

Elementos descriptivos en los documentos de patente

 AUTONUM  
En las citas contenidas en los informes de búsqueda es necesario asimismo especificar el lugar en que se encuentra el material citado dentro del documento
.
 AUTONUM  
En las Normas ST.36 y ST.14 de la OMPI, se ofrece orientación para etiquetar elementos dentro de un documento y para la posterior creación de citas, respectivamente.  En estas normas se ofrecen fundamentalmente dos opciones para la estructura de los documentos de patente electrónicos:  a base de páginas o a base de párrafos.

 AUTONUM  
No resulta práctico imponer un método homogéneo de numeración (o de otro tipo) para identificar partes de un documento de patente (especialmente en las descripciones) en todos los países (y regiones) para todos los documentos de patente (anteriores, presentes y futuros), independientemente de los métodos de presentación y de publicación.  Sin embargo, las directrices (de la Norma ST.14 de la OMPI) pueden servir para ilustrar la manera en que cabe utilizar los indicadores de lugar existentes en los documentos de patente que se hallan en el dominio público durante la creación de citas.

 AUTONUM  
Actualmente, en la Norma ST.14 de la OMPI no se especifica explícitamente la manera en que han de identificarse las partes de los documentos citados, excepto en el caso de “…las páginas, las columnas, las líneas o los números de los párrafos en los que se encuentren los pasajes pertinentes…” (párrafo 12.a)vi)).

 AUTONUM  
Se dispone de otros identificadores de lugar para indicar partes específicas de documentos de patente.  Por ejemplo, están los elementos textuales (títulos) de la estructura del documento, como “mejor manera”, “técnica anterior”, “sector técnico”, etc.  Los títulos correspondientes a la estructura del documento
 ya existen en forma de elementos comunes internacionales vinculados a la Norma ST.36.
 AUTONUM  
Es posible marcar partes del documento, como la correspondiente a “ejemplos” (que figura predominantemente en las solicitudes de patentes químicas) usando los títulos, por ejemplo, de la siguiente manera: < heading id= “h0015”>Examples</heading >.

 AUTONUM  
Existen muchas maneras de identificar el lugar preciso dentro de un documento en función de los indicadores de lugar disponibles en el documento publicado que se cita.
18.1
Cabe utilizar uno o varios de los modos siguientes en combinación para identificar el lugar preciso del material citado:


18.1.a)
identificadores vinculados a la presentación de solicitudes electrónicas legibles por máquina (como el XML):  números de párrafo, números de frase, números de reivindicación, … o 

18.1.b)
identificadores basados en páginas:  números de página, números de columna, números de línea, … o 
18.1.c)
títulos correspondientes a la estructura del documento:  técnica anterior, mejor manera, descripción de los dibujos…, y 

18.1.d)
citando el texto pertinente o el comienzo y el final del texto pertinente: “Figure 2 shows a side view…. to cover all landing legs”.
Párrafos modificados
 AUTONUM  
Actualmente, no existe ninguna práctica acordada de manera sistemática entre las OPI en relación con la manera de numerar los párrafos cuando se presentan modificaciones.  Esto crea problemas cuando se sustituye un único párrafo por varios.  Algunas OPI prefieren utilizar un “sistema de numeración ramificado” en el que, por ejemplo, [0545] se convertiría en [0545.1] y [0545.2].  Otras prefieren volver a numerar completamente todos los párrafos.  El resultado de ese debate tendrá incidencia en la creación de citas.  

 AUTONUM  
La OAMI utiliza una anotación en XML para las solicitudes de registro de marca que funciona como un índice existente fuera del documento.  En este recurso de información tabular se incluyen indicadores de determinadas partes de la solicitud.  Si cambia uno de los parámetros de la solicitud, el mecanismo de información tabular registra el cambio y lo indica al lector.  Ese tipo de sistema tiene varias ventajas en un entorno homogéneo y completamente electrónico.  Sin embargo, el ámbito de las patentes carece todavía de un ciclo de vida íntegramente electrónico;  por ejemplo, las resoluciones judiciales y las modificaciones pueden tramitarse por otros medios.  Por lo tanto, la anotación en XML parece que todavía no es la solución adecuada para verificar los cambios de números de párrafo para las patentes
.
 AUTONUM  
Sin embargo, a los fines de crear y leer citas es importante que en los lugares en que se producen modificaciones (cuando los documentos hayan vuelto a ser publicados) en las citas se deje claro
 cuál es la versión (y el archivo de formato y el modo de presentación) del documento citado.  


21.1
Los creadores de citas pueden seguir (de conformidad con la Norma ST.1) incluyendo el código de clase (A1, A2…) así como la fecha de publicación y, si es necesario, una nota en la que se elimine toda ambigüedad en relación con los párrafos corregidos o modificados.  Por ejemplo, a fin de citar el material del documento de patente corregido WO97/28071, una referencia clara y concisa sería la siguiente: 

21.2
WO97/28071 A1 versión corregida (GENERAL SIGNAL CORP) disponible el 1998-05-07, página 3 líneas 20-28, con lo que se distinguiría el documento corregido de la versión original A1 publicada el 7 de agosto de 1997.

Párrafos largos
 AUTONUM  
Se considera que los párrafos largos constituyen un problema ya que debido a ellos las citas pueden ser menos precisas cuando se citen números de párrafo que al citar números de página, puesto que las páginas poseen una longitud fija, a diferencia de los párrafos.  ¿Qué constituye un párrafo largo?  Habitualmente, una página impresa de texto en un documento de patente contiene 35 líneas de texto.  Aunque no se prescribe un límite para el número de caracteres que pueden ser incluidos en un párrafo, cabe considerar largo un párrafo que contenga más de 30 líneas de texto cuando se imprima en una hoja de papel de tamaño A4.  Dicho de otro modo, 30 líneas de texto equivalen aproximadamente a 250 palabras o 1.700 caracteres.

 AUTONUM  
Existen varias maneras de abordar el problema de citar el material que figura en párrafos largos.
23.1
El primer método consiste en reducir al mínimo los párrafos largos cuando se cree el documento de patente.  Esto puede realizarse de las maneras siguientes:
23.1.a)
permitiendo el uso de subpárrafos en los editores de texto, si bien cabe observar que los subpárrafos no son fáciles de definir ni resulta fácil inducir a que los utilicen los solicitantes,
23.1.b)
permitiendo el uso de números de frase en los párrafos de los editores de texto, si bien cabe observar que esto puede ser difícil de controlar, y
23.1.c)
incluyendo una recomendación en la Norma ST.36 de la OMPI a fin de que se permita la numeración de frases y la numeración de subpárrafos como opción para los países que deseen utilizarla;  y si es posible, recomendando un tamaño máximo de párrafo, si bien cabe observar que esas opciones pueden ser difíciles de automatizar.

23.2
No es posible emplear otras técnicas, como la de imponer un tamaño máximo de párrafo en los editores de texto de XML, puesto que las normas no permiten ese tipo de restricciones.
23.3
Un segundo método (realizable inmediatamente) consiste en incluir información adicional en una cita, por ejemplo, citando el comienzo y el final del texto que figura en un número de párrafo
.  Por ejemplo, cualquiera de los ejemplos siguientes ofrece una referencia inequívoca a parte de un párrafo largo.
23.3.a)
WO 2007/077970 A1 (MEIJI DAIRIES CORP) 2007.07.12, párrafo [0019] página 7 líneas 19-22 [PDF en línea][recuperado el 2007-07-31].  Recuperado de Internet <URL: http://www.wipo.int/pctdb/en/>.

23.3.b)
WO 2007/077970 A1 (MEIJI DAIRIES CORP) 2007.07.12, párrafo [0019] de “[14] Another aspect… assumes 30%-60%”.

23.4 Cabe observar que habitualmente las OPI, como la Oficina de Patentes y Marcas de los Estados Unidos de América (USPTO) y la OEP, aceptan los números de párrafo proporcionados por el solicitante, pero en el proceso de publicación los párrafos vuelven a ser numerados.  En ese sentido, los editores de texto no resultan pertinentes.  Además, no es posible imponer tamaños máximos de párrafo a los solicitantes de patentes estadounidenses.  Por otra parte, el solicitante repite a menudo el texto de una reivindicación larga en el cuerpo de la solicitud a fin de que sirva de base para la reivindicación.  Los sangrados que figuran en la reivindicación de las solicitudes de patente estadounidenses se repiten en la parte correspondiente del cuerpo del documento de patente.  En los documentos de patente estadounidenses los elementos sangrados se numeran en forma de listas numeradas secuencialmente durante el proceso de publicación7.
Referencias a documentos en los que se incluyen citas
 AUTONUM  
Las citas tienen dos facetas.  Por una parte, existe el documento citado (a veces denominado referencia anterior).  Por otra parte, existe el documento en el que se incluye la cita, la denominada referencia en un documento posterior.  Por ejemplo, en el informe de búsqueda internacional para EP1736504 hay tres citas del tipo “X”, una de las cuales hace referencia al documento WO00/040404.  En el documento EP1736504 se hace referencia al documento anterior WO00/040404.  En cambio, en el documento WO00/040404 existe un enlace que remite al documento posterior EP1736504.
 AUTONUM  
Cabe observar que en algunas jurisdicciones, como en la USPTO y en la OEP, ya se incluyen listas de documentos en los que se incluyen citas en sus sitios Web de búsqueda de patentes que están a disposición del público.  Muchos proveedores comerciales permiten ejecutar búsquedas de citas.  Por ejemplo, Citation BridgeTM es un mecanismo de búsqueda gratuito que permite efectuar búsquedas de citas de patentes de los Estados Unidos en ambos sentidos.  Se trata de un mecanismo útil para quien ejecuta la búsqueda y está integrado de manera relativamente sencilla en el entorno de búsquedas en bases de datos de Internet.

 AUTONUM  
Es importante señalar el requisito legal de publicar la solicitud tal y como ha sido presentada originalmente por algunas OPI, como la OEP.  La referencias citadas deben presentarse en la forma en que son presentadas por el solicitante en la solicitud.  La lista de citas del solicitante (por ejemplo, al final de un documento de la OEP), que posee valor añadido, constituye información adicional que no sustituye a la facilitada originalmente y va acompañada del descargo de responsabilidad correspondiente.  Cabe remitirse al documento sobre referencias citadas en documentos de patentes europeas en http://www.wipo.int/scit/en/taskfree/citation_practices/background.htm.

 AUTONUM  
Si en la Norma ST.14 de la OMPI han de incluirse las listas de referencias en documentos posteriores, se plantea una amplia gama de cuestiones.
27.1
¿Cómo debe identificarse ese tipo de listas?  Las “Listas de documentos en los que se incluyen citas” también se conocen como “Referencias en documentos posteriores” y “Citado por”.  Existe un nombre preferido para ese tipo de listas?

27.2
¿Debe identificarse la “Lista de documentos en los que se incluyen citas” por el código INID (56)?  ¿O debe crearse otro código?  Dado que los códigos se aplican a menudo en la etapa de publicación impresa o en imágenes, en cuyo momento no se conocen los documentos en los que se incluyen citas, quizás no sean adecuados los códigos INID.

27.3
¿Debe recomendarse una ubicación homogénea (primera página, última página, lista de datos bibliográficos electrónicos) para definir dónde debe colocarse la lista de documentos en los que se incluyen citas?

Tipos, formatos, uso y aplicación de las citas
 AUTONUM  
Las citas son muy corrientes.  Por ejemplo, en el caso de 2.854 patentes europeas publicadas correspondientes a los datos de publicación de las semanas 4/2007 y 26/2007 se produjo una media de 5,3 citas de literatura sobre patentes y de 3,2 citas de literatura distinta a las patentes por cada solicitud de patente publicada.

 AUTONUM  
En los párrafos 7 a 11 de la Norma ST.14 de la OMPI se recomienda la inclusión, el etiquetado, la ubicación, la indicación y la organización de las referencias citadas.  De un breve análisis de los documentos de patente disponibles en línea parece que el tratamiento de las referencias varía enormemente de una OPI a otra.  Algunas OPI:
–
incluyen listas de referencias anteriores y de referencias en documentos posteriores,

–
incluyen hiperenlaces con documentos citados en el apartado correspondiente a los datos bibliográficos de la publicación, 
–
incluyen resúmenes del estado anterior de la técnica mencionados en la descripción, 

–
incluyen una lista prefijada por el código INID (56) de documentos citados en la página bibliográfica,

–
incluyen un apartado en el que se indica quién ha hecho la cita, 

–
incluyen informes de búsqueda, 

–
no incluyen citas, 

–
no están facultadas legalmente para incluir citas,

–
proporcionan URL para poder acceder fácilmente a las citas, y

· utilizan identificadores exclusivos como el identificador de objeto digital (DOI).

 AUTONUM  
Un estudio entre las OPI podría proporcionar información valiosa acerca del volumen, la naturaleza y los límites relativos a los datos sobre citas.  

Etiquetado de partes no textuales de los documentos de patente (por ejemplo, las imágenes)
 AUTONUM  
Muchas OPI identifican (tienen previsto identificar)  varias partes del documento, como las secuencias de genes y los programas informáticos1. 

 AUTONUM  
Actualmente, en la Norma ST.36, en http://www.wipo.int/pct-safe/epct/schemaDocs/1.5/search-report-v1-1_dtd/index.html,  se recomienda utilizar el elemento “img” para todo tipo de imagen:  obras de arte, figuras, unidades de trabajo complejas (matemáticas, cuadros, química), etc.  Por otra parte, en los elementos comunes internacionales de la Norma ST.36 se prevé asimismo el uso de otros elementos, “maths”, “tables”, “table-external-doc” “bio-deposit” y el uso futuro de “chemistry”.  En la Norma ST.36 se dispone que los programas informáticos figuren como “program-listing” o atributo externo del elemento “table-external-doc” y que se conserve el espacio en blanco con el elemento “pre”.

 AUTONUM  
La USPTO y la OEP ya utilizan algunos elementos no textuales, como <math>.  Si embargo, parece que hay reticencias a la hora de utilizar el elemento no textual <chem> puesto que no existe consenso acerca de qué norma ha de utilizarse.  La OEP prefiere las normas abiertas, como el CML (lenguaje de marcas basado en XML), aun cuando dicho lenguaje no sea una norma de XLM popular o acordada internacionalmente.  Resulta caro marcar las estructuras químicas utilizando el CML7.
 AUTONUM  
Otras partes del fascículo que pueden servir de identificadores son  “flowchart”, “graph” y “photograph”.  Estas partes figuran como atributos de contenido de la imagen para el elemento “img” de la Norma ST.36.
 AUTONUM  
Con respecto a las secuencias de genes, cabe observar que “dna” también figura como contenido de imagen (y diagrama) en al menos el documento wo-published-application-v1-5.dtd.  También pueden utilizarse los elementos “bio-deposit” y “sequence-list”.  La OEP, por ejemplo, en el documento EP05737308, haciendo uso de la Norma ST.25 de la OMPI, trata las identificaciones de secuencias de genes como imágenes debido a los posibles errores en la entrada de datos, así como a la dificultad de conservar el formato de los datos.

[Sigue el Anexo III]

�	Cabe remitirse al Anexo I:  Prácticas en materia de citas de las oficinas de patentes.


� 	Se examina posteriormente bajo el epígrafe Referencias a documentos en los que se incluyen citas.


� 	Cabe remitirse a la Norma ST.1 de la OMPI.


� 	Cabe remitirse al sitio Web de la DOI (� HYPERLINK "http://www.doi.org" ��www.doi.org�) para más información.


� 	Cabe remitirse a los párrafos 12.a) y 13 y a la nota 1) de la Norma ST.14 de la OMPI que figura en el Anexo IV.


� 	Cabe consultar una lista de elementos comunes internacionales pertinentes para la estructura del documento en http://www.wipo.int/scit/en/taskfrce/citation_practices/background.htm.


� 	Cabe remitirse al extracto de la reunión informal de los Equipos Técnicos sobre XML en:  http://www.wipo.int/scit/en/taskfrce/citation_practices/background.htm.


�	Cabe remitirse al párrafo 12.a)vi) y al ejemplo 6 del párrafo 12.a) del Anexo IV:  Proyecto de Norma ST.14, así como a la Norma ST.1 de la OMPI.


�	Para más información, cabe remitirse al párrafo 12.a)xi), al párrafo 13.x) y al ejemplo 7 del párrafo 12 del Anexo IV:  Proyecto de Norma ST.14 de la OMPI. 





