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Document établi par le Secrétariat

1.
Conformément aux articles 8 et 45 des Règles générales de procédure de l’OMPI, le Comité plénier du SCIT a adopté, à sa première session tenue du 22 au 25 juin 1998, une règle de procédure particulière pour les observateurs, dont le texte est le suivant :

“Le directeur général de l’OMPI peut aussi et, si le SCIT plénier le lui demande, doit, inviter en qualité d’observatrices les organisations intergouvernementales intéressées (autres que les organisations membres mentionnées ci‑dessus) et les organisations non gouvernementales internationales et nationales intéressées, ainsi que les organisations fournissant des services d’information en matière de propriété intellectuelle, qui n’ont pas le statut d’observateur pour les réunions de l’OMPI.” (paragraphe 4 de l’appendice 1 de l’annexe III du document SCIT/1/7).

2.
Une organisation non gouvernementale, la Civil Society Coalition, qui n’a pris part à aucune des réunions précédentes du SCIT, a demandé au Secrétariat par une lettre datée du 25 août 2003 à être admise à participer en qualité d’observatrice ad hoc à la huitième session et aux sessions futures du SCIT.  Les renseignements concernant cette organisation, qui nous ont été communiqués par l’organisation elle‑même, figurent dans l’annexe du présent document.

3.
Le SCIT plénier est invité à se prononcer sur la participation de la Civil Society Coalition en qualité d’observatrice ad hoc à ses réunions.

[L’annexe suit]

