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INTRODUCTION

 AUTONUM  
Le Groupe de travail sur les normes et la documentation (SDWG) du Comité permanent des techniques de l’information (SCIT) a tenu sa première session du 28 au 30 mai 2001.

 AUTONUM  
Les États ci‑après, membres de l’OMPI ou de l’Union de Paris, étaient représentés à cette réunion : Allemagne, Australie, Autriche, Belize, Bosnie‑Herzégovine, Brésil, Canada, Chili, Chine, Colombie, Croatie, Égypte, Équateur, Espagne, États‑Unis d’Amérique, Fédération de Russie, Finlande, France, Hongrie, Iraq, Irlande, Japon, Kenya, Lituanie, Mexique, Nouvelle‑Zélande, Panama, Pologne, Portugal, République de Corée, République dominicaine, Roumanie, Slovaquie, Suède, Suisse et Ukraine (36).

 AUTONUM  
Des représentants de l’Organisation eurasienne des brevets (OEAB), de l’Office européen des brevets (OEB), du Bureau Benelux des marques (BBM) et de la Communauté européenne (CE) (4) ont pris part à la réunion en qualité de membres.

 AUTONUM  
Des représentants des organisations ci‑après ont pris part à la réunion en qualité d’observateurs : Fédération internationale des conseils en propriété industrielle (FICPI), Groupe de documentation sur les brevets (PDG) et Performing Arts Employers Association League Europe (PEARLE) (3).

 AUTONUM  
La liste des participants figure dans l’annexe I du présent rapport.

Point 1 de l’ordre du jour : ouverture de la session

 AUTONUM  
La session a été ouverte par M. Neil Wilson, chef de la Division des services informatiques.

Point 2 de l’ordre du jour : élection d’un président et de deux vice‑présidents

 AUTONUM  
Le SDWG a élu à l’unanimité M. Hubert Rothe (Allemagne) président et MM. Jean‑François Lesprit (France) et Claudio R. Treiguer (Brésil) vice‑présidents.

 AUTONUM  
M. Klaus‑Peter Wittig a assuré le secrétariat de la réunion.

Point 3 de l’ordre du jour : adoption de l’ordre du jour

 AUTONUM  
Le SDWG a approuvé l’adjonction d’un point proposé par la délégation du Japon et a adopté à l’unanimité l’ordre du jour qui figure dans l’annexe II du présent rapport.

Projet de conclusions présenté par le président

 AUTONUM  
Le président a présenté un projet écrit de conclusions (document SCIT/SDWG/1/8) rendant compte des principaux points examinés et conclusions convenues par le SDWG.  On trouvera dans les paragraphes 11 à 37 ci‑après une version révisée de ce document tenant compte de toutes les observations y relatives formulées lors de la séance de clôture du 30 mai 2001.

Point 4 de l’ordre du jour : procédure d’approbation des résultats des réunions du Groupe de travail sur les normes et la documentation (SDWG)

 AUTONUM  
Le SDWG a pris note d’un rapport verbal du Secrétariat concernant les dispositions prises en vue d’approuver les résultats de sa première session par des moyens électroniques.  À cet effet, un forum électronique a été ouvert sur le site Web de l’OMPI.  Le Secrétariat publiera sur ce dernier, en formats PDF et MSword, d’ici le 20 juin, le projet de rapport de cette session et invitera les délégations ayant assisté à la réunion à formuler des observations (une position commune par délégation), qui devront parvenir via le forum électronique avant le 10 juillet 2001.  Les noms d’utilisateur et les mots de passe nécessaires pour accéder au forum seront envoyés aux délégués par courrier électronique.

 AUTONUM  
Le SDWG a prié le Secrétariat de publier également sur papier le rapport final de la première session qui sera placé sur le site Web de l’OMPI.  

Point 5 de l’ordre du jour : examen de la liste des tâches du SDWG

(Document SCIT/SDWG/1/2)

 AUTONUM  
Le SDWG a examiné la liste des tâches établie par le Secrétariat qui figure dans l’annexe I du document SCIT/SDWG/1/2.  Après un examen approfondi de chacune des tâches qui lui ont été confiées, il a décidé de modifier le libellé de certaines descriptions (tâches nos 8, 10, 13, 18, 26 et 28), ainsi que les mesures et calendriers proposés.  Au besoin, des responsables ont été nommés et des échéanciers fixés.  Deux tâches (nos 21 et 25) ont été intégrées à d’autres activités et une (n° 22) a été considérée comme achevée.

 AUTONUM  
En ce qui concerne la tâche n° 7, le SDWG a approuvé l’élaboration d’un descriptif de projet en vue de créer une nouvelle tâche consistant à faire l’inventaire des produits sur support électronique élaborés par les offices de propriété intellectuelle pour diffuser leur information en matière de propriété industrielle.  Le SDWG a accepté l’offre de la délégation de la Roumanie d’établir le descriptif de projet et a nommé cette dernière responsable du projet.  Après consultation des offices de propriété industrielle, la délégation de la Roumanie présentera le descriptif au Secrétariat avant la fin de juin 2001.  

 AUTONUM  
À l’issue des délibérations, le SDWG a approuvé la version finale de la liste des tâches qui est reproduite dans l’annexe III du présent rapport et a recommandé qu’elle soit soumise au SCIT plénier pour approbation.  

Modification des normes de l’OMPI

 AUTONUM  
La délégation des États‑Unis d’Amérique a émis des doutes quant à la nécessité de respecter les procédures de création de tâches pour modifier les normes actuelles de l’OMPI.  Elle a fait valoir que la révision et la mise à jour des normes constitue un travail de longue haleine qui ne souffre aucun retard.  Un effort de simplification de la procédure s’impose tout particulièrement en ce qui concerne la norme E‑PCT.  Si le SDWG devait attendre que le SCIT plénier approuve la création d’une tâche lors de sa session annuelle, il pourrait s’écouler des mois avant que l’on puisse commencer à travailler sérieusement sur cette tâche.  La délégation a reconnu que le SDWG doit respecter les procédures établies par le SCIT plénier.

 AUTONUM  
Afin de réduire le plus possible les retards, le SDWG a décidé à cette première session que l’équipe d’experts chargée d’élaborer un descriptif de projet concernant les modifications qu’il est proposé d’apporter à la norme ST.6 de l’OMPI devra également commencer à examiner la question de l’utilité de ces modifications et approfondir son examen dans toute la mesure possible avant la session du SCIT plénier de décembre 2001.  Le SDWG a noté que toute révision visant à améliorer la procédure de modification des normes de l’OMPI devra être examinée par le SCIT plénier, et non par lui‑même.

Point 6 de l’ordre du jour : demande de révision de la norme ST.6 de l’OMPI

(Document SCIT/SDWG/1/3)

 AUTONUM  
Comme proposé dans le document susmentionné, le SDWG a décidé de créer une équipe d’experts chargée d’examiner la question de la révision de la norme ST.6 de l’OMPI, et notamment les points suivants :


a)
nombre total maximum de chiffres que peut comporter le numéro de publication des documents de brevet;


b)
conséquences de l’adjonction, au numéro de publication, d’un code pour chaque catégorie de titres de droit de propriété industrielle mentionnée dans cette norme;


c)
amélioration des directives concernant la numérotation des documents de brevet compte tenu du traitement électronique des données et de l’utilisation de ces dernières par le public.  

 AUTONUM  
L’équipe d’experts a aussi été chargée d’effectuer une étude préliminaire et d’établir un descriptif de projet mentionnant clairement les besoins à satisfaire, les objectifs visés et les solutions possibles.  Le descriptif, accompagné d’un rapport sur l’état d’avancement des travaux de l’équipe d’experts, devra être soumis au Secrétariat en vue de son examen au cours de la prochaine session du SCIT plénier en décembre 2001.

 AUTONUM  
L’équipe d’experts a été chargée d’examiner l’incidence de la révision de la norme ST.6 de l’OMPI sur les autres normes de l’Organisation, et de proposer un délai approprié pour la mise en œuvre des révisions approuvées.

 AUTONUM  
Le SDWG a prié le Secrétariat de diffuser une circulaire invitant les offices de propriété industrielle à désigner leurs représentants au sein de l’équipe d’experts.

 AUTONUM  
La délégation des États‑Unis d’Amérique a été nommée responsable de l’équipe d’experts.

Point 7 de l’ordre du jour : révision des normes ST.30, 31, 32, 33, 35 et 40 de l’OMPI – état d’avancement des travaux et propositions d’activités futures

(Document SCIT/SDWG/1/4)

 AUTONUM  
Les délibérations ont eu lieu sur la base du document SCIT/SDWG/1/4.  Ce document passe en revue les normes qui n’ont pas encore été modifiées et le SDWG s’est interrogé quant à la manière de procéder aux modifications envisagées.  Deux points principaux ont été abordés, à savoir l’incidence des activités en cours concernant l’élaboration de la norme “E‑PCT”, et l’opinion des délégués selon laquelle le travail de normalisation devrait tenir compte de l’évolution des techniques, et notamment de la définition des normes au niveau logique.  Il ne faudrait plus rendre les normes dépendantes du type de support utilisé (par exemple bande magnétique ou CD‑ROM).

 AUTONUM  
Le SDWG a examiné la composition de l’équipe d’experts et est parvenu à la conclusion que l’équipe ne devrait pas comporter de représentants du secteur privé, sans toutefois exclure une certaine concertation avec ce dernier en cas de besoin.

 AUTONUM  
Plusieurs délégations ont demandé l’adjonction d’un représentant de leur office à la liste des membres de l’équipe d’experts.  Une liste mise à jour accompagnée d’une demande de confirmation ou d’actualisation, par les offices, des informations concernant leurs représentants, sera communiquée par courrier électronique aux États membres du SCIT.

 AUTONUM  
À l’issue de l’examen de ce point de l’ordre du jour, le Bureau international a été nommé responsable pour les normes concernant le traitement électronique des données et il a été proposé que l’équipe d’experts commence par examiner les mesures à prendre pour chaque norme et les échéanciers correspondants, compte tenu des recommandations figurant au paragraphe 23 ci‑dessus.  Un plan d’action précis sera élaboré d’ici la fin octobre 2001 en vue de son examen par le SCIT plénier lors de sa session de décembre 2001.

Point 8 de l’ordre du jour : proposition de l’équipe d’experts PDI concernant les éléments minimums permettant une identification univoque des documents de brevet

(Document SCIT/SDWG/1/5)

 AUTONUM  
En ce qui concerne les conclusions de l’équipe d’experts chargée de l’identification des documents de brevets (équipe d’experts PDI), qui a été créée pour faire le point de la question de l’identification univoque des documents de brevet et déterminer les mesures à prendre à cet effet, le SDWG :


a)
a pris note de l’appui apporté aux conclusions de l’équipe d’experts PDI par les offices de propriété industrielle qui ont répondu à la circulaire SCIT 2524 datée du 22 décembre 2000;


b)
a adopté les conclusions de l’équipe d’experts, telles qu’elles figurent dans l’annexe I du document SCIT/SDWG/1/5;


c)
a adopté une nouvelle norme de l’OMPI (norme ST.1) concernant l’identification univoque des documents de brevet, telle qu’elle figure dans l’annexe IV du présent rapport.

 AUTONUM  
En ce qui concerne la proposition de l’équipe d’experts PDI de réviser les normes ST.6, ST.10/B et ST.33 de l’OMPI, le SDWG a adopté la révision des normes ST.6 et ST.10/B reproduite dans l’annexe V du présent rapport.  En ce qui concerne la norme ST.33, le SDWG a décidé de communiquer à l’équipe d’experts chargée des normes ST.30, ST.31, ST.32, ST.33, ST.35 et ST.40, pour examen, la proposition de révision de cette norme figurant dans l’annexe V.  Il a demandé au Secrétariat d’insérer dans le paragraphe 5 de la norme ST.10/B un renvoi à la nouvelle norme ST.1 de l’OMPI.  Il a considéré que la tâche n° 22 était achevée.

 AUTONUM  
Enfin, le SDWG a prié le Secrétariat d’incorporer la nouvelle norme ST.1 de l’OMPI dans la partie 3 du Manuel sur l’information et la documentation en matière de propriété industrielle sur disque compact ROM et de la placer sur le site Web de l’OMPI immédiatement après l’adoption du rapport de sa première session.  

Point 9 de l’ordre du jour : rapport sur l’état d’avancement des travaux concernant l’élaboration d’une norme relative au dépôt et au traitement électroniques des demandes internationales

 AUTONUM  
Le SDWG a pris note d’un rapport verbal du Secrétariat relatif au cadre technique, normatif et juridique du dépôt et du traitement électroniques des demandes internationales selon le PCT.  Il a noté en particulier que :

a)
les consultations se poursuivent dans le cadre du PCT en vue de mettre dès que possible la dernière main à la proposition visant à ajouter une septième partie et une annexe F aux instructions administratives du PCT, dans la perspective de leur entrée en vigueur en décembre 2001;

b)

la méthode utilisée pour élaborer cette norme reste fondée sur une large consultation des États parties au PCT et des autres États membres de l’OMPI, ainsi que des représentants des utilisateurs;

c)

une nouvelle version du projet de septième partie et l’annexe F devrait être publiée en juin 2001;

d)

la définition de type de document (DTD) et le protocole de transmission de données figureront dans la version finale de la norme, sous réserve de modifications pouvant intervenir après de nouvelles consultations et après vérification par le Secrétariat;

e)

un large accord s’est déjà dégagé en faveur de l’adoption de normes communes applicables au format de données électroniques, à la signature électronique et au conditionnement électronique;  les travaux se poursuivent en vue de l’adoption de normes communes applicables à la signature numérique (infrastructure à clé publique) et au protocole de transmission de données;

f)

le Comité sur la réforme du PCT a tenu sa première session à Genève du 21 au 25 mai 2001 et a adopté une série d’objectifs en vue de la réforme du PCT, et notamment de l’établissement de “normes communes sur le plan technique et en matière de logiciel pour le dépôt électronique et le traitement des demandes déposées selon le PCT”.

 AUTONUM  
Le SDWG a estimé qu’il n’est pas nécessaire pour l’instant de prendre des mesures dans le cadre du SCIT en ce qui concerne le projet de transformation de la norme “E‑PCT” en norme de l’OMPI.

Point 10 de l’ordre du jour : rapport de l’Office des brevets et des marques des États‑Unis d’Amérique (USPTO) et de l’Office européen des brevets (OEB) sur un éventuel changement de l’URL figurant dans l’exemple 6 du paragraphe 13 de la norme ST.14 de l’OMPI

(Document SCIT/SDWG/1/6)

 AUTONUM  
Le SDWG a examiné une proposition concernant une forme élargie de l’URL figurant dans l’exemple 6 du paragraphe 13 de la norme ST.14 de l’OMPI, qui a été présentée par l’USPTO et qui figure dans le document SCIT/SDWG/1/6.  Le SDWG a approuvé l’ajout d’une note de bas de page(5) concernant le premier paragraphe qui suit le paragraphe 13.iv) de la norme ST.14, qui serait libellée ainsi :

(5)
Il convient de noter qu’une citation d’adresse Internet obtenue à l’issue d’une recherche effectuée à l’aide d’un moteur de recherche peut ne plus être une adresse Internet active (c’est‑à‑dire utilisable) (voir l’exemple 6) mais néanmoins contenir des informations utiles pour déterminer l’emplacement du document ou de la page Web cités.  On peut par exemple localiser dans l’adresse Internet le site sur lequel était publié le document ou le résultat de la recherche, indications qui peuvent se révéler précieuses, surtout au regard des autres informations contenues dans la citation (par exemple, titre, auteur, date de publication, identificateur normalisé, etc.).  Il peut aussi être utile d’adresser une requête à l’administrateur ou à toute autre personne chargée du site en question.

 AUTONUM  
Le Secrétariat a été prié de réfléchir aux modifications qu’il a été décidé d’apporter aux pages 5 et 7 de la norme ST.14 et de créer un lien hypertexte entre le renvoi à l’exemple 6 contenu dans la note (5) et ledit exemple.

Point 11 de l’ordre du jour : demande de révision de la norme ST.10/C de l’OMPI

 AUTONUM  
Le SDWG a pris note d’une proposition de la délégation du Japon à l’effet de réviser de la norme ST.10/C de l’OMPI.  Cette proposition a été communiquée aux participants de la réunion sous la forme d’un document sans cote.

 AUTONUM  
À l’issue de l’examen de cette question, le SDWG a accueilli favorablement l’offre de la délégation du Japon d’être responsable de la tâche et a approuvé l’élaboration d’un descriptif de projet en vue de la création d’une tâche concernant la révision de la norme ST.10/C.  Le SDWG a prié la délégation du Japon de mettre au point la version définitive du descriptif de projet, en concertation avec les offices de propriété industrielle, avant la fin du mois de juin 2001 et de la soumettre au Secrétariat en vue de son examen par le SCIT plénier.

Point 12 de l’ordre du jour : calendrier des activités

(Document SCIT/SDWG/1/7)

 AUTONUM  
Le SDWG a pris note du calendrier de réunions provisoire pour l’année 2002 tel qu’il est proposé dans le document SCIT/SDWG/1/7 et a convenu qu’il sera nécessaire d’organiser deux réunions (sa deuxième session du 22 au 26 avril et sa troisième session du 7 au 11 octobre), étant entendu que la durée de chaque réunion dépendra du nombre de points inscrits à l’ordre du jour.  Les équipes d’experts pourraient en cas de besoin se réunir à l’occasion des sessions du SDWG.

 AUTONUM  
La délégation de la République de Corée a communiqué au SDWG des informations sur le système KIPOnet.  

Point 13 de l’ordre du jour : clôture de la session

 AUTONUM  
À la fin de la réunion, le président a noté qu’à l’occasion de la dernière participation de M. Wittig aux réunions du SCIT, le SDWG avait rendu hommage à ses vastes connaissances dans le domaine des normes et de la documentation et l’avait remercié pour les services exceptionnels qu’il a rendus pendant de nombreuses années à l’OMPI, au groupe de travail et aux organes qui l’ont précédé, aux délégués et aux offices.  Il lui a souhaité une longue et heureuse retraite, amplement méritée.

 AUTONUM  
Le rapport a été approuvé par correspondance par les participants de la première session du SDWG.

[Les annexes suivent]

