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Document établi par le Secrétariat
 AUTONUM  
La modification de l’article 9sexies du Protocole relatif à l’Arrangement de Madrid concernant l’enregistrement international des marques est entrée en vigueur le 1er septembre 2008.  De ce fait, les identifications numériques internationales des données bibliographiques (codes INID) prévues dans la norme ST.80 de l’OMPI sont insuffisantes pour permettre d’identifier clairement, dans les diverses publications et notifications du Bureau international, certaines désignations selon le système de Madrid concernant l’enregistrement international des marques qui sont régies par le Protocole en vertu du nouvel article 9sexies.
 AUTONUM  
Par conséquent, dans le cadre de la tâche n° 33 (“Révision permanente des normes de l’OMPI relatives au traitement non électronique”), le Bureau international a établi un document qui fait l’objet de l’annexe I du présent document et dans lequel il propose pour approbation au Groupe de travail sur les normes et la documentation (SDWG) du Comité permanent des techniques de l’information (SCIT) l’adjonction d’un nouveau code (834) à la liste des codes INID prévus par la norme ST.60 de l’OMPI.  Le Bureau international a également établi un projet de révision de la norme ST.60 de l’OMPI qui fait l’objet de l’annexe II du présent document.  Les changements proposés par le Bureau international sont mis en évidence sur les pages 5 et 9 de l’annexe en question.

 AUTONUM  
Le Bureau international recommande de porter cette révision de la norme ST.60 de l’OMPI à l’attention de l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.66 aux fins d’une modification de cette dernière.
 AUTONUM  
Il est demandé que les observations et questions relatives à cette proposition de révision de la norme ST.60 de l’OMPI parviennent par écrit au Bureau international avant la réunion du SDWG afin de faciliter les délibérations lors de la réunion.  Les observations devront être envoyées au Bureau international par courrier électronique à l’adresse scit.mail@wipo.int avant le 10 novembre 2008.

 AUTONUM  
Le SDWG est invité


a)
à prendre note de la proposition du Bureau international tendant à réviser la norme ST.60 de l’OMPI telle qu’elle figure dans l’annexe I du présent document;


b)
à examiner et à adopter la proposition relative à la révision de la norme ST.60 de l’OMPI figurant aux pages 5 et 9 de l’annexe II du présent document, et


c)
à demander à l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.66 d’envisager les modifications à apporter à la norme ST.66 de l’OMPI par suite de la révision de la norme ST.60.

[Les annexes suivent]




