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Introduction

 AUTONUM  
À sa sixième session, tenue en septembre 2005, le Groupe de travail sur les normes et la documentation (SDWG) du Comité permanent des techniques de l’information (SCIT) est convenu de créer une équipe d’experts (voir les paragraphes 58 à 62 du document SCIT/SDWG/6/11) chargée de préciser les objectifs des rapports techniques annuels (ATR).  
Contenu recommandé
 AUTONUM  
Un questionnaire et une enquête menée par l’Internet, suivis d’une analyse, avec pour aboutissement l’amélioration du contenu recommandé des ATR sur les activités d’information en matière de brevets, de marques et de dessins et modèles industriels, ont été approuvés par le SDWG à sa huitième session, en mars 2007, et mis en œuvre pour la période d’étude des ATR de 2006 (voir le paragraphe 6 et les appendices 3 à 5 du document SCIT/SDWG/8/5 et le paragraphe 29 du document SCIT/SDWG/8/14).
 AUTONUM  
D’autres révisions du contenu recommandé ont été proposées et approuvées par le SDWG à sa neuvième session, en février 2008, en vue de leur mise en œuvre pour la période d’étude des ATR de 2007 (voir les paragraphes 3 à 5 et les annexes I à III du document SCIT/SDWG/9/9 et les paragraphes 62 à 70 du rapport SCIT/SDWG/9/12).
Plan biennal visant à améliorer la visibilité des ATR et l’accès aux ATR
 AUTONUM  
À sa huitième session, le SDWG a demandé au Secrétariat, sur une période de deux ans, d’améliorer la visibilité des ATR et l’accès aux ATR et de lui présenter un rapport, qui sera ensuite soumis au SCIT plénier (voir les paragraphes 30 à 32 du rapport SCIT/SDWG/8/14).  Il est rappelé que le plan biennal comprend les points suivants, repris du paragraphe 30 :

a)
améliorer l’information statistique [trafic Web] relative aux ATR;


b)
améliorer la visibilité des ATR en demandant aux offices d’appliquer la convention évoquée au paragraphe 17.c) de l’annexe du document SCIT/SDWG/8/5;


c)
simplifier l’accès aux ATR sur le site Web de l’OMPI;


d)
analyser et résoudre les difficultés apparentes d’accès aux ATR mis à disposition par l’intermédiaire du système de gestion des ATR;


e)
organiser, si cela est possible, l’adjonction des trois modalités d’ATR dans les index des moteurs de recherche (tels que  Google) (par modalité on entend un brevet, une marque ou un dessin ou modèle industriel).
 AUTONUM  
À sa neuvième session, le SDWG a noté (voir le paragraphe 63 du document SCIT/SDWG/9/12) l’état d’avancement des travaux (voir les paragraphes 7 à 11 du document SCIT/SDWG/9/12) en ce qui concerne le plan biennal précité.
Activité relative au plan biennal visant à améliorer la visibilité des ATR et l’accès aux ATR
 AUTONUM  
Les informations statistiques relatives au trafic Web en ce qui concerne les ATR ont été améliorées.  L’outil statistique Google Analytics a permis d’obtenir des informations améliorées sur les activités relatives aux ATR et ce depuis février 2008.  Un échantillon de l’analyse du trafic Web au moyen de Google Analytics (en anglais seulement) fait l’objet de l’annexe du présent document.  Les informations statistiques améliorées sur les ATR permettront de mieux analyser le trafic Web vers les pages dédiées aux ATR dans le temps, ainsi que cela est demandé au paragraphe 30.a) du document SCIT/SDWG/8/14.
 AUTONUM  
En ce qui concerne la demande mentionnée au paragraphe 30.b) (“améliorer la visibilité des ATR en demandant aux offices d’appliquer la convention évoquée au paragraphe 17.c) de l’annexe du document SCIT/SDWG/8/5”), les membres du SCIT ont été invités dans la circulaire C. SCIT 2654 (9 juin 2008) à informer les parties intéressées que les ATR étaient disponibles sur le site Web de l’OMPI et à publier, sur leur site Web, un avis au sujet des ATR avec un lien vers la page Web consacré à ces rapports.  Il ressort d’une brève recherche réalisée en juillet 2008 qu’au moins sept offices de propriété industrielle font figurer sur leur site des avis relatifs à la page d’accueil des ATR et des liens vers cette page d’accueil.  On note que plus il y a de liens vers les pages des ATR meilleur sera le classement des sites contenant des pages d’ATR dans les moteurs de recherche tels que Google.  En outre, l’attention des utilisateurs de services connexes peut être appelée (une nouvelle fois) sur l’existence des ATR.  
 AUTONUM  
Le Secrétariat étudie les façons “de simplifier l’accès aux ATR sur le site Web de l’OMPI”, comme cela est demandé au paragraphe 30.c), de sorte que les utilisateurs puissent trouver plus facilement les ATR.
 AUTONUM  
En ce qui concerne la demande formulée au paragraphe 30.d) (“analyser et [de] résoudre les difficultés apparentes d’accès aux ATR mis à disposition, via le système de gestion des ATR”), une nouvelle interface de recherche a été ajoutée sur la page d’accueil des ATR (http://www.wipo.int/scit/en/atrs/).  Cette interface de recherche inclut la possibilité de filtrer les résultats par pays, modalité et type demandés.  Les recherches de mots clés au moyen de simples opérateurs booléens permettent d’affiner les résultats.  Les membres du SCIT ont été avisés de l’introduction de la nouvelle interface de recherche en février 2008.  Les délégués présents à la neuvième session du SDWG ont été encouragés à prévenir leur office de la demande d’aviser les parties intéressées de l’existence de ce nouveau moyen de recherche.
 AUTONUM  
En ce qui concerne la demande formulée au paragraphe 30.e) (“organiser, si cela est possible, l’adjonction de trois modalités d’ATR dans les index des moteurs de recherche (tels que Google”)), des efforts sont faits et continueront d’être faits en vue d’améliorer le classement des sites relatifs aux ATR dans Google.  Ces efforts englobent la révision des métadonnées des pages Web relatives aux ATR, la couverture du site par les principaux moteurs de recherche et demander des sites Web connexes pour établir un lien avec les pages des ATR.

 AUTONUM  
Pour

a)
améliorer le classement dans les moteurs de recherche, 

b)
davantage sensibiliser les parties intéressées aux ATR et 

c)
analyser toute incidence sur l’information statistique relative au trafic Web, 

il est demandé aux offices qui ne l’ont pas déjà fait d’informer les parties intéressées que les ATR sont disponibles sur le site Web de l’OMPI et de publier, sur leur site Web, un avis relatif aux ATR avec un lien vers la page Web dédiée aux ATR (http://www.wipo.int/scit/en/atrs/).
Autre activité
 AUTONUM  
Les modifications approuvées en ce qui concerne le contenu recommandé des ATR sur les activités d’information en matière de brevets, de marques et de dessins et modèles industriels ont été incluses dans les questions posées pendant la période d’étude des ATR de 2007.  Les modifications reposent sur l’annexe V du document SCIT/SDWG/9/12.

 AUTONUM  
Les circulaires C. SCIT 2654, 2655 et 2656 concernant les rapports techniques annuels de 2007 ont été diffusées le 9 juin 2008 et mises à disposition sur le site Web de l’OMPI en français, anglais et espagnol (voir http://www.wipo.int/scit/en/mailbox/).  À la date du 24 septembre 2008, les ATR ci‑après pour 2007 avaient été publiés :
Activités d’information en matière de brevets : AM, AT, AU, BG, BR, CA, CO, CU, CZ, EA, EC, EE, ES, GB, GE, HU, KR, LT, LV, MA, MD, NL, PL, TT, UA, US, UZ (27).
Activités d’information en matière de marques : AM, AT, AU, BG, CA, CZ, EE, ES, GB, GE, HU, KR, LT, MA, MD, MX, PL, SE, TH, TT, UA, US, UZ (23).
Activités d’information en matière de dessins et modèles industriels : AM, AT, AU, BG, CA, CO, CZ, EC, EE, ES, GB, GE, HU, KR, LT, MA, MD, PL, SE, TT, UA, US, UZ (23).
 AUTONUM  
Le SDWG est invité
a)
à prendre note du contenu du présent document et du rapport verbal de la responsable de l’équipe d’experts chargée des ATR;

b)
à prendre note des informations statistiques concernant le trafic Web disponibles au moyen de Google Analytics, dont un échantillon fait l’objet de l’annexe du présent document; 
c)
à prendre note de la publication des ATR de 2007 sur le site Web de l’OMPI mentionnée au paragraphe 13 ci‑dessus;  et
d)
à rappeler à ceux des offices qui n’ont pas encore agi la demande qui leur a été adressée d’informer les parties intéressées du fait que les ATR sont disponibles sur le site Web de l’OMPI et de publier, sur leur site Web, un avis relatif aux ATR avec un lien vers les pages Web dédiées aux ATR.

[L’annexe suit]

