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ANNEXE I

pLAN BIENNAL – RAPPORTS ANNUELs TECHNIQUES
Introduction
 AUTONUM  
Les rapports techniques annuels (ATR) ont pour objet de mettre (annuellement) les activités d’information des offices de propriété intellectuelle à la disposition des autres offices et du public.  Une équipe d’experts chargée des rapports techniques annuels a été créée et chargée de préciser les objectifs de ces rapports et les utilisateurs visés (dont les fournisseurs et les utilisateurs d’information en matière de propriété industrielle).  L’équipe d’experts révise et actualise aussi le contenu recommandé actuel des ATR, le cas échéant (voir les paragraphes 58 à 62 du document SCIT/SDWG/6/11).
 AUTONUM  
Dans le cadre de la stratégie visant à préciser les objectifs, l’Équipe d’experts chargée des ATR a établi un questionnaire et mené une enquête sur le Web.  Un document contenant le résumé et l’analyse des résultats obtenus, dont des conclusions et des propositions, a été présenté pour examen au Groupe de travail sur les normes de la documentation (SDWG) du Comité permanent des techniques de l’information (SCIT) lors de sa huitième session, tenue en mars 2007 (voir le document SCIT/SDWG/8/5).
 AUTONUM  
À sa huitième session, le SDWG a approuvé les conclusions présentées dans l’annexe du document SCIT/SDWG/8/5;  il est convenu de continuer les ATR pour deux années supplémentaires et a demandé à l’Équipe d’experts chargée des ATR de lui présenter un rapport à l’issu de cette période de deux ans.  Le rapport devait inclure les questions abordées dans les cinq points du paragraphe 30 du document SCIT/SDWG/8/14.
 AUTONUM  
Chacun des cinq points concernant l’amélioration de l’accès aux ATR, la visibilité des ATR et l’utilisation des ATR sont examinés dans les cinq rubriques qui suivent.
Trafic Web
 AUTONUM  
Il est demandé dans le paragraphe 30.a) du document SCIT/SDWG/8/14 que l’information statistique (trafic Web) relative aux ATR soit améliorée tout au long du plan biennal.
 AUTONUM  
Ainsi qu’il ressort des paragraphes figurant sous le titre Analyse du trafic Web ci‑dessous et dans les annexes II et III complémentaires concernant l’activité sur le Web, l’information statistique relative aux ATR a été améliorée et représente désormais un volume relativement abondant.
 AUTONUM  
Des rapports intérimaires sur l’état d’avancement du trafic Web concernant les ATR ont été présentés aux délégués lors des neuvième et dixième sessions du SDWG.  À la dixième session, les délégués ont pu accéder directement aux rapports de Google Analytics. 
Publications d’ATR disponibles
 AUTONUM  
Des ATR sont fournis depuis 1976 mais ce sont les années 1996 à 2000 incluse qui ont vu les dépôts d’ATR atteindre leur point culminant.  Cent quarante et un ATR ont été transmis en 1998 contre 94 en 2007.  Veuillez vous reporter au graphique 1 de l’annexe II.
 AUTONUM  
Entre 1998 et 2007, 1129 ATR de 95 pays ou régions ont été publiés et peuvent être consultés ou faire l’objet de recherches dans la partie du site Web de l’OMPI consacrée aux ATR (http://www.wipo.int/scit/fr/atrs/).  La part des ATR relatifs à l’information en matière de brevets n’est que faiblement supérieure (36%) à celle des ATR relatifs aux autres modalités (marques et dessins et modèles industriels qui représentent respectivement 32%).  Veuillez vous reporter à la carte n° 1 de l’annexe II.
Analyse du trafic Web
 AUTONUM  
Certaines tendances révélées par le système de rapports statistiques de Google Analytics existant depuis février 2008 sont examinées dans les paragraphes qui suivent.  Des statistiques plus anciennes (décembre 2006 à décembre 2007) ont été compilées à partir des statistiques de site établies par Urchin.  L’annexe III contient une sélection des rapports sur le trafic Web établis par Google Analytics pour la période qui s’étale de février 2008 à juin 2009 (17 mois).  D’autres cartes et graphiques compilés utilisant des données provenant de Google Analytics, des rapports Urchin sur le trafic Web et des informations disponibles sur le site des ATR figurent dans l’annexe II. 

a)
Visiteurs
i) Répartition géographique : les visiteurs venaient de 152 pays.  Les États‑Unis d’Amérique arrivaient à la première place avec 1419 visiteurs.  La Chine, l’Espagne, la Lituanie et le Mexique suivaient avec plus de 500 visites chacun.  Veuillez vous reporter à la carte Map Overlay, page 3 de l’annexe III.
ii) Nouvelles visites : près de la moitié (46%) des 12 000 visiteurs étaient nouveaux.  Veuillez vous reporter aux modules Site Usage et New c. Returning Visitors, page 1 de l’annexe III. 

b)
Évolution des visites
i) Visiteurs uniques : la plupart (55%) des presque 6000 visiteurs uniques ont consulté le site entre septembre 2008 et mars 2009 et le plus grand nombre, à savoir 802 (11%), en octobre 2008.  Veuillez vous reporter au graphique Absolute Unique Visitors, page 4 de l’annexe III.
ii) Consultations de page : de 61 à 7141 consultations de page par mois, l’activité s’intensifiant au deuxième semestre de 2008 avec un pic en août.  Une tendance analogue peut être observée en 2007, année au cours de laquelle les chiffres ont atteint leur plus haut niveau en juillet puis progressivement diminué jusqu’à la fin de l’année.  Veuillez vous reporter au graphique n° 2 de l’annexe II.

c)
Fidélité des visiteurs
i) Fidélité : entre février 2008 et juin 2009 la plupart des visiteurs ont effectué une seule visite, mais un nombre assez important de personnes (1213, soit 11%) a effectué plus d’une centaine de visites.  Près de 44 000 consultations de page ont eu lieu au cours de la période de 17 mois considérée.  Veuillez vous reporter aux graphiques Site Usage et Visitors Loyalty, pages 1 et 2 de l’annexe III.
ii) Durée des visites : une grande majorité des visiteurs (près de 70%) a passé moins de 10 secondes à chaque visite sur la partie du site Web de l’OMPI consacrée aux ATR.  Seulement 2% ont passé plus de 30 minutes sur ces pages au cours de leur visite.  Le temps moyen passé sur le site était de deux minutes et trente‑deux secondes.  Veuillez vous reporter aux graphiques Site Usage et Length of Visit, pages 1 et 2 de l’annexe III.
iii) Caractère approfondi des visites : pour les 12 264 visites effectuées, le nombre moyen de pages consultées par visite s’élevait à 3,58.  Deux tiers des visiteurs ne consultaient qu’une seule page au cours de leur visite.  Seulement 3% consultaient plus de 20 pages et 15% cinq pages ou plus.  Veuillez vous reporter aux informations du graphique Site Usage, page 1 de l’annexe III.

d)
Sources de trafic
i) Résumé : la plupart des visiteurs (70%) ont été dirigés vers la partie du site Web de l’OMPI consacrée aux ATR par un moteur de recherche.  La partie du graphique représentant les moteurs de recherche (Search engines) correspond au nombre de visites effectuées par des personnes ayant cliqué sur l’hyperlien des ATR dans une page de résultats générés par un moteur de recherche.  Veuillez vous reporter aux informations de la rubrique Traffic Sources Overview, page 1 de l’annexe III.
ii) Trafic direct : 12% des visites (1459) ont commencé directement le site des ATR, par exemple par le biais d’un signet enregistré ou grâce à la saisie directe de l’URL dans la ligne d’adresse Internet d’un navigateur.  Comme on pouvait s’y attendre, les visiteurs du trafic direct semblent être plus fidèles que le visiteur moyen du site des ATR.  Les visiteurs du trafic direct passent 2,3 fois plus de temps et visitent 2,2 fois plus de pages sur le site que le visiteur moyen.  Veuillez vous reporter aux informations de Direct Traffic, page 5 de l’annexe III.
iii) Sites de provenance : 2219 sur l’ensemble des visiteurs (18%) ont été redirigés vers le site des ATR par un autre site.  À une exception près, les 22 premiers sites de provenance étaient des offices de propriété industrielle : les trois premiers étaient les offices de propriété industrielle de la Lituanie, des États‑Unis d’Amérique et de la Chine, chacun ayant effectué plus d’une centaine de renvois. Voir les informations sous Referring Sites, page 6 de l’annexe III.
iv) Mots clés : un large éventail de mots clés/phrases (6563) ont permis de rediriger les visiteurs vers la partie du site Web de l’OMPI consacrée aux ATR à partir de moteurs de recherche externes tels que Google pour 8585 visites distinctes.  Un grand nombre de termes/phrases (par exemple, le mot wipo, le plus recherché) ne semblent pas être étroitement liés aux ATR.  Veuillez vous reporter aux informations figurant sous Keywords, page 7 de l’annexe III.

e)
Contenu
i) Contenus bien classés, par titre : 645 différents titres de page ont été consultés 43 937 fois au total.  Les pages nommées les plus consultées (avec plus de 1000 consultations de page chacune) étaient : la page d’accueil de la partie du site Web de l’OMPI consacrée aux ATR, la page la mieux classée pour les ATR relatifs aux brevets de 2007 et la page la mieux classée pour 2006.  L’expression “(not set)” signifie que les informations visées par le clic ont été perdues.  Parmi les autres pages bien classées figuraient les pages d’accueil en espagnol et en français, qui figuraient respectivement aux rangs 5 et 6.  Les différents ATR relatifs à des brevets étaient aussi classés dans les vingt‑cinq premiers résultats : Pologne 2007 au rang 8, Lettonie 2007 au rang 15, Espagne 2007 au rang 16 etc.  En général, plus le visiteur consultait le site de façon approfondie, plus il passait du temps sur le site et plus il était probable qu’il consulte d’autres pages (par exemple, le taux de sortie était plus faible en pourcentage).  Veuillez vous reporter aux informations figurant sous Content by Title, pages 8 et 9 de l’annexe III.
ii) Aperçu des recherches effectuées sur le site : le moteur de recherche interne accessible sur la page d’accueil de la partie du site Web de l’OMPI consacrée aux ATR qui est en service depuis février 2008 a été utilisé pour 1142 visites effectuées (9%).  Après les recherches, les visiteurs ont consulté 2,18 pages en moyenne pendant deux minutes et neuf secondes en moyenne.  Si l’on examine de plus près le caractère approfondi des recherches effectuées (des informations qui ne figurent pas dans le présent rapport), il a été observé que le comportement des visiteurs variait entre n’effectuer aucune recherche et en effectuer 72.  Veuillez vous reporter aux informations figurant sous Site Search Overview, page 10 de l’annexe III.
iii) Termes de recherche sur le site : pour les 2318 recherches uniques effectuées, les termes recherchés étaient nombreux et variés (1431), et les plus demandés (plus de 25 occurrences) appelaient à des résultats généraux tels qu’“afficher tous les ATR”, les ATR publiés en 2007, les ATR relatifs à des brevets qui ont été publiés en 2007, les ATR contenant la chaîne de caractères 2007, les ATR relatifs à des brevets et les ATR publiés en 2008.  Les termes les plus recherchés à l’aide du moteur de recherche interne correspondent généralement aux pages les plus consultées.  Veuillez vous reporter aux informations figurant sous Site Search Terms, page 11 de l’annexe III (et Content by Title, pages 8 et 9).
Visibilité des ATR
 AUTONUM  
Conformément au paragraphe 30.b) du document SCIT/SDWG/8/14, il a été demandé aux offices de propriété industrielle d’améliorer la visibilité des ATR en appliquant la convention mentionnée dans le paragraphe 17.c) de l’annexe du document SCIT/SDWG/8/5.
 AUTONUM  
Les offices de propriété industrielle ont été invités à plusieurs reprises à informer les parties intéressées que les ATR sont disponibles sur le site Web de l’OMPI et à mettre, sur leur propre site Web, un avis relatif aux ATR comportant un lien vers la page Web des ATR (http://www.wipo.int/scit/fr/atrs).  Les supports ci‑après ont été utilisés à cette fin :
a)
les circulaires SCIT 2643, diffusée le 7 juillet 2007, SCIT 2654, diffusée le 9 juin 2008, et SCIT 2664, diffusée le 1er avril 2009, et 
b)
les exposés oraux présentés aux neuvième et dixième sessions du SDWG.
 AUTONUM  
Les observations effectuées tout au long de la période de deux ans révèlent que les 14 offices de propriété industrielle énumérés ci‑après, au moins, ont annoncé les ATR sur leur site Web (à l’aide d’un renvoi ou d’un hyperlien) : Australie, Canada, Chine, Égypte, Espagne, États‑Unis d’Amérique, Fédération de Russie, Hongrie, Japon, Lituanie, Norvège, Office eurasien des brevets, Taiwan et Ukraine.  Quelques fournisseurs de services commerciaux et des sites d’information sur la propriété intellectuelle ont aussi établi des liens vers la page d’accueil des ATR.
Simplification de l’accès
 AUTONUM  
Le Bureau international a étudié les moyens (au sein des réseaux internes de l’OMPI) de “simplifier [et de rendre plus visible]” l’accès aux ATR sur le site Web de l’OMPI”, comme cela a été demandé dans le paragraphe 30.c) du document SCIT/SDWG/8/14.
 AUTONUM  
L’attention des utilisateurs de services connexes de l’OMPI a été attirée (de nouveau) sur l’existence des ATR de façon à ce qu’ils puissent les trouver plus facilement à l’aide des méthodes suivantes :
a)
des points d’information publiés sur les pages Web connexes de l’OMPI (par exemple, via le service de recherche Patentscope®);
b)
des messages électroniques d’information adressés aux membres du SCIT pour annoncer une nouvelle interface de recherche.
 AUTONUM  
On note qu’une recherche à l’aide de mots clés appropriés tels que ATR ou rapports techniques annuels sur le moteur de recherche de l’OMPI débouchera sur la page d’accueil des ATR.
 AUTONUM  
La promotion de l’information (par exemple, la partie du site Web de l’OMPI consacrée aux ATR) peut être confrontée à une concurrence acharnée s’agissant de la place essentielle occupée sur le Web, au même titre que les pages d’accès très bien classées d’un office de propriété industrielle, en particulier par rapport aux grands offices qui disposent de nombreuses pages Web et ont beaucoup d’éléments d’information à partager.
Analyser et résoudre les difficultés apparentes relatives au système de gestion des ATR
 AUTONUM  
Le paragraphe 30.d) du document SCIT/SDWG/8/14 mentionnait le plan biennal visant à analyser et à résoudre les difficultés apparentes d’accès aux ATR mis à disposition via le système de gestion des ATR.
 AUTONUM  
Ces difficultés incluaient :
a)
le manque d’aisance du Bureau international concernant l’actualisation des questions relatives aux ATR et l’administration de la publication des réponses fournies par les offices de propriété industrielle,
b)
la capacité des offices de propriété industrielle à déposer (ou à actualiser) rapidement et facilement leur réponse relative aux ATR, et 
c)
le manque d’aisance dans la recherche ou l’extraction d’information dans les ATR publiés.
 AUTONUM  
En ce qui concerne le dernier point, une nouvelle interface de recherche a été ajoutée sur la page d’accueil des ATR (http://www.wipo.int/scit/fr/atrs/) en février 2008.  Cette interface de recherche inclut la possibilité de filtrer les résultats par pays, modalité et type de propriété intellectuelle demandés et par année (à partir de 2002).  Les recherches par mots clés au moyen de simples opérateurs booléens permettent d’affiner davantage les résultats.  Les paragraphes figurant sous le titre Statistiques relatives au site, plus haut dans le présent document sous Contenu du trafic Web, contiennent des informations détaillées sur les 2318 recherches effectuées à l’aide de la nouvelle interface de recherche.  Les délégués présents à la neuvième session du SDWG ont été encouragés à prévenir leur office de propriété industrielle de la demande d’aviser les parties intéressées de l’existence de ce nouveau moyen de recherche. 
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 AUTONUM  
Le Bureau international a effectué des recherches concernant une éventuelle amélioration du système de gestion des ATR (ainsi qu’il est indiqué dans les alinéas a) et b) du paragraphe 34 précité).  Il est arrivé à la conclusion qu’il serait plus avantageux de créer un nouveau dispositif plutôt que de s’efforcer de modifier la conception du système existant s’il était nécessaire d’améliorer le mécanisme de saisie des données pour les offices de propriété industrielle et de permettre une administration plus facile par les administrateurs du Bureau international. 
Classement des moteurs de recherche
 AUTONUM  
Le paragraphe 30.e) du document SCIT/SDWG/8/14 mentionnait l’organisation, si cela était possible, de l’adjonction des trois modalités d’ATR dans les index des moteurs de recherche (tels que Google).
 AUTONUM  
Le Bureau international a déployé des efforts à plusieurs niveaux pour améliorer le classement des sites relatifs aux ATR dans les moteurs de recherche, avec notamment :
a)
l’amélioration des métadonnées des pages relatives aux ATR : y compris la révision des titres de page, des mots clés et de la description des pages, dans les métadonnées des pages des ATR les mieux classées;
b)
l’envoi des pages des ATR à toute une gamme de moteurs de recherche à plusieurs reprises au cours de la période de deux ans.
 AUTONUM  
Les classements pour les termes et les phrases de recherche pertinents (tels que “ATR”, “rapports techniques annuels” et “ATR de l’OMPI”) sont aujourd’hui très bons.  Quatre moteurs de recherche de premier rang (Google, Yahoo, MSN et Ask) sont liés à la page d’accueil des ATR, directement ou par l’intermédiaire d’une page connexe classée en tête ou dans les premiers rangs des listes hiérarchisées.  Le terme “page connexe” signifie que la page trouvée comporte un lien direct clair avec la page d’accueil des ATR ou qu’elle est liée à une page ou à un document qui comporte un lien clair avec la page d’accueil des ATR.  L’amélioration des classements pourrait être due en partie à l’actualisation des métadonnées ainsi qu’à d’autres facteurs tels que l’établissement par les offices de propriété industrielle des États membres d’un lien vers la page des ATR sur leurs propres sites Web (ainsi qu’il est demandé).
[L’annexe II suit]
