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APPENDIce 2

PROJET DE PROPOSITION RELATIVE AUX QUESTIONS À EXAMINER 
DANS LE CADRE DU QUESTIONNAIRE
Introduction
 AUTONUM  
Le paragraphe 5 de la version révisée de la norme ST.13 de l’OMPI, qui a été approuvée par le SDWG à sa neuvième session tenue en février 2008, contient de nouvelles recommandations sur les numéros de demande, notamment les codes à utiliser pour l’identification du type de droit de propriété industrielle et les nouvelles règles de base relatives aux codes optionnels à usage interne et aux numéros de contrôle (chiffres de contrôle).  (La norme ST.13 de l’OMPI peut être consultée à l’adresse :  http://www.wipo.int/export/sites/www/standards/fr/pdf/03-13-01.pdf)

 AUTONUM  
À sa dixième session, tenue en novembre 2008, le SDWG est parvenu à l’accord ci‑après sur une question soulevée par l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.10/C (comment et quand poursuivre l’enquête sur les pratiques des offices de propriété industrielle concernant l’utilisation du chiffre de contrôle dans les numéros de demande) :
“Le SDWG est convenu que l’enquête sur les pratiques des offices de propriété industrielle en ce qui concernait l’utilisation du chiffre de contrôle dans les numéros de demande ne devait pas être effectuée pour l’instant. À la place, après avoir finalisé la révision de la norme ST.10/C de l’OMPI, l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.10/C devra élaborer un questionnaire à l’intention des offices de propriété industrielle pour collecter des informations sur les numéros de demande que lesdits offices utilisent. Les questions à examiner dans le cadre du questionnaire devront être tranchées par le SDWG à sa session suivante.” 
(Voir le paragraphe 22 du document SCIT/SDWG/10/12.)

Proposition relative aux questions à examiner dans le cadre du questionnaire
 AUTONUM  
Pour faire suite à l’accord susmentionné auquel est parvenu le SDWG, l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.10/C a élaboré le projet de proposition relative aux “questions à examiner dans le cadre du questionnaire” qui est reproduit ci‑dessous, pour examen et approbation par le SDWG.  La proposition comporte quatre sections contenant des points et les quatre sections indiquées ci‑dessous apparaîtront aussi sous forme de “sections” dans le questionnaire proprement dit.

Questions devant faire l’objet d’un accord
Section 1 – Application de la nouvelle norme ST.13 de l’OMPI :

· situation actuelle au sein des offices de propriété industrielle en ce qui concerne la conformité à la nouvelle norme ST.13 de l’OMPI.
Section 2 – Configuration de la numérotation applicable aux numéros de demande :

· différences dans les configurations des systèmes de numérotation des demandes pour chaque type de droit de propriété intellectuelle, y compris les éléments constitutifs du numéro des demandes (par exemple, les systèmes de numérotation des demandes pour les brevets et pour les marques peuvent être différents au sein d’un office de propriété industrielle qui ne suit pas encore la norme ST.13 ou qui ne l’applique que partiellement);

· différences entre les formes “présentation” et “déchiffrable par ordinateur” des numéros de demande (veuillez vous référer aux exemples indiqués à la suite du paragraphe 8 de la norme ST.13 de l’OMPI pour de plus amples détails sur la différence entre les formes “présentation” et “déchiffrable par ordinateur”).
Section 3 – Utilisation des différents éléments des numéros de demande :
· utilisation de codes par les offices de propriété industrielle pour identifier le type de droit de propriété industrielle dans les numéros de demande (veuillez vous référer au paragraphe 5.b) de la norme ST.13 de l’OMPI pour des détails concernant les codes de type de droit de propriété industrielle);
· utilisation de codes à usage interne par les offices de propriété industrielle dans les numéros de demande (veuillez vous référer au paragraphe 5.e) de la norme ST.13 pour des détails sur le code à usage interne);
· utilisation du numéro de contrôle (chiffre de contrôle) par les offices de propriété industrielle dans les numéros de demande (veuillez vous référer au paragraphe 5.f) de la norme ST.13 de l’OMPI pour des détails sur le numéro de contrôle (chiffre de contrôle)).
Section 4 – Exemples de numéros de demande :
(cette section sera présentée sous la forme d’un tableau similaire aux tableaux figurant dans la Partie 7.2.1 de Manuel de l’OMPI mais pas uniquement)
· exemples spécifiques de numéros de demande utilisés par des offices de propriété industrielle, y compris les explications et les observations, le cas échéant;
· informations détaillées sur chaque élément des numéros de demande (c’est‑à‑dire le code de type de droit de propriété industrielle, le code à usage interne, le numéro de contrôle (chiffre de contrôle), l’indication de l’année et le numéro d’ordre).
Examen d’autres questions 
4.
Les questions ci‑après doivent être discutées et examinées de façon plus approfondie par l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.10/C après l’approbation par le SDWG des “questions à examiner dans le cadre du questionnaire”, en vue de la préparation future du projet de questionnaire et notamment du tableau fournissant des informations détaillées sur les numéros de demande utilisés par les offices de propriété industrielle.
Questions à étudier
a)
complexité éventuelle du questionnaire
i) le questionnaire devrait couvrir tous les types de droit de propriété industrielle visés dans la norme ST.13, à savoir les brevets, les marques, les dessins et modèles industriels, etc.  Toutefois, des préoccupations ont été exprimées quant au fait que les pratiques de certains offices de propriété industrielle en matière de numérotation des demandes puissent varier selon les droits de propriété industrielle.  Cela pourrait entraîner une plus grande complexité non seulement dans l’élaboration du questionnaire mais aussi dans les réponses des offices au questionnaire;
ii) il faudrait aussi étudier si l’enquête devrait couvrir les systèmes de numérotation actuels et anciens ou uniquement les systèmes actuels.
b)
Structure du questionnaire


La structure du questionnaire devrait être envisagée de façon à déterminer si nous devrions mener une enquête unique avec une structure complexe ou plusieurs enquêtes avec une structure plus simple permettant d’éviter la complexité visée ci‑dessus.
c)
Présentation du tableau de manière à fournir des exemples de numéros de demande dans l’enquête.
[Fin de l’annexe et du document]
