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 AUTONUM  
Le Groupe de travail sur les normes et la documentation (SDWG) du Comité permanent des techniques de l’information (SCIT) a examiné, à sa dixième session tenue en novembre 2008, un premier projet de questionnaire à adresser aux offices de propriété industrielle sur l’utilisation et la mise en œuvre de la norme ST.22 révisée de l’OMPI.  Le questionnaire avait été établi par l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.22 dans le cadre de la révision de ladite norme.  Une proposition de révision de la norme ST.22 a été présentée pour adoption par le SDWG à la même session.  Après avoir adopté cette proposition, le SDWG a demandé à l’équipe d’experts d’établir, pour examen à la session suivante, une nouvelle version du questionnaire qui devrait aussi comprendre des questions sur les pratiques des offices de propriété industrielle en matière de reconnaissance optique des caractères, y compris en ce qui concerne les logiciels et le matériel utilisés et l’ordonnancement des opérations.  Le SDWG est aussi convenu que l’enquête serait effectuée au plus tôt en juin 2010 (voir les paragraphes 27 à 30 du document SCIT/SDWG/10/12).
 AUTONUM  
Conformément à la demande précitée du SDWG, l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.22 a établi une version révisée du questionnaire relatif à la norme ST.22 de l’OMPI pour examen et approbation par le SDWG à sa onzième session.  Le questionnaire est reproduit dans l’annexe du présent document.  
 AUTONUM  
Il convient de noter que, à sa septième session tenue en juin 2006, le SDWG est convenu que la norme révisée devrait être portée à l’attention des déposants, des offices, des fournisseurs commerciaux d’informations et des conseils en brevets (voir le paragraphe 39 du document SCIT/SDWG/7/9).
 AUTONUM  
Le SDWG est invité
a)
à examiner et à approuver le questionnaire sur la mise en œuvre et la promotion de la norme ST.22 qui est reproduit dans l’annexe du présent document;  
b)
à envisager, s’il le juge approprié, de demander au Bureau international de diffuser une circulaire pour informer les offices de propriété industrielle et les membres du SDWG de la révision de la norme ST.22 de l’OMPI et pour inviter les offices de propriété industrielle à publier un avis dans leur bulletin des brevets et sur leur site Web afin de porter cette norme révisée à l’attention des déposants, des fournisseurs commerciaux d’informations et des conseils en brevets relevant de leur zone géographique respective, ainsi que cela est indiqué dans le paragraphe 3.
[L’annexe suit]




