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Traduction d’une lettre datée du 8 novembre 2002


adressée par :
M. Marc KRIER

directeur Recherche et développement appliqués



Direction principale Documentation, DG1



Office européen des brevets


à :
M. Angel Lopez Solanas



chef du Service des normes et de la documentation 



Organisation Mondiale de la Propriété Intellectuelle



34, chemin des Colombettes



1211 Genève 20



SUISSE

Monsieur,

Dans le cadre de ses travaux concernant les modifications de la norme ST.8 de l’OMPI, l’Équipe d’experts chargée de la révision de certaines normes de l’OMPI compte tenu de la réforme de la CIB en est arrivée au point où les compétences de l’Équipe d’experts chargée des normes relatives au traitement et à l’échange électroniques des données (équipe d’experts EDPES) seraient utiles et nécessaires.

L’Équipe d’experts chargée de la révision de certaines normes de l’OMPI compte tenu de la réforme de la CIB vous prie de faire part des préoccupations mentionnées ci‑dessous à l’équipe d’experts EDPES en l’invitant à aborder cette tâche dans les meilleurs délais.  Dans la mesure du possible, les premières observations de l’équipe d’experts EDPS devraient être transmises au Groupe d’experts sur les normes et la documentation (SDWG) pour sa prochaine réunion, qui se tiendra à Genève.  

La coopération de l’OMPI et de l’équipe d’experts EDPES est extrêmement importante à cet égard, compte tenu de l’importance de cette tâche.  Les codes de classement de la CIB représentent une valeur ajoutée essentielle sur les documents de brevet.

L’équipe d’experts EDPES est invitée à étudier le descriptif de projet relatif à cette tâche et le projet de révision correspondant à la cinquième version de la norme ST.8 qui l’accompagne, ainsi que l’incidence de ces modifications sur les normes relevant de sa compétence.  On compte que cette équipe d’experts élabore les révisions nécessaires de ces normes.

Compte tenu du calendrier à respecter pour ces modifications, je me permets de rappeler que la nouvelle version de la CIB entrera en vigueur en janvier 2005, mais que toutes les modifications doivent être prêtes pour le mois de juillet 2004.  La progression des travaux préparatoires en vue de la réforme de la CIB dépend beaucoup des recommandations que pourra formuler l’équipe d’experts EDPES après avoir étudié dans le détail l’incidence de ces modifications sur les normes relatives au traitement électronique des données, ainsi que sur les bases de données et les systèmes de recherche. 

Je vous saurais gré de me faire savoir si d’autres informations ou précisions vous sont nécessaires, ou sont nécessaires à l’équipe d’experts EDPES, pour donner suite à cette demande, présentée au nom de l’Équipe d’experts chargée de la révision de certaines normes de l’OMPI compte tenu de la réforme de la CIB.
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