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1.
Le Groupe de travail sur les normes et la documentation (SDWG) du Comité permanent des techniques de l’information (SCIT), a créé, à sa quatrième session tenue en janvier 2004, la tâche n° 34 visant à élaborer une norme relative au XML (eXtensible Markup Language) pour le traitement électronique externe et l’échange de données sur les marques.  Le SDWG est aussi convenu que l’Équipe d’experts chargée des normes relatives aux marques devrait travailler en étroite collaboration avec le Groupe d’experts de l’Office de l’harmonisation dans le marché intérieur (OHMI) chargé de la norme XML pour les marques (Groupe d’experts TM‑XML de l’OHMI) (voir le paragraphe 43 du document SCIT/SDWG/4/14).

2.
À la cinquième session du SDWG, tenue en novembre 2004, le responsable de l’Équipe d’experts chargée des normes relatives aux marques a indiqué que l’équipe d’experts et le Groupe d’experts TM‑XML de l’OHMI étaient convenus, à la réunion qu’ils ont tenue en commun le 29 janvier 2004, qu’une fois que le groupe d’experts de l’OHMI aurait terminé ses travaux concernant une norme XML pour les marques, l’Équipe d’experts chargée des normes relatives aux marques en tiendrait compte dans ses propres travaux, c’est‑à‑dire dans l’élaboration d’un projet qui serait soumis au SDWG pour examen en vue de l’adoption d’une nouvelle norme de l’OMPI (voir le paragraphe 33 du document SCIT/SDWG/5/13).

3.
À sa septième session tenue en mai‑juin 2006, le SDWG a noté que le Groupe d’experts TM‑XML de l’OHMI avait presque achevé l’élaboration de la norme XML pour les marques et que celle‑ci serait communiquée en temps opportun à l’Équipe d’experts chargée des normes relatives aux marques, à titre de contribution en vue d’une future norme de l’OMPI.  Le SDWG s’est félicité de l’aide proposée par le Bureau international en vue de partager la responsabilité de la direction de l’Équipe d’experts chargée des normes relatives aux marques avec l’Office coréen de la propriété intellectuelle, et, en étroite collaboration avec l’OHMI, de diriger les travaux relatifs à la norme XML pour les marques (voir les paragraphes 45 et 46 du document SCIT/SDWG/7/9).

4.
Compte tenu des points d’accord mentionnés ci‑dessus à propos de l’élaboration de la norme XML pour les marques, le Bureau international a créé, en juin 2006, le forum sur la norme ST.66 dans le cadre de l’Équipe d’experts chargée des normes relatives aux marques.  Les participants du forum sont les mêmes que les membres de l’Équipe d’experts chargée des normes relatives aux marques.

5.
Compte tenu de la contribution évoquée au paragraphe 3 ci‑dessus, le forum sur la norme ST.66 de l’OMPI a élaboré un projet de proposition de norme XML pour les marques, c’est‑à‑dire la norme  ST.66 de l’OMPI.  Cette proposition, avec la liste des sigles et des abréviations (appendice D), figure dans l’annexe du présent document en vue de son examen et de son approbation par le SDWG.  Le dictionnaire XML (appendice A), le schéma XML (appendice B), le diagramme des classes correspondant (appendice C) et le formulaire de compatibilité de la norme ST.36 (appendice E) de la norme ST.66 de l’OMPI proposée seront communiqués séparément et uniquement sous forme électronique, en vue également d’être examinés et approuvés par le SDWG, dans le même secteur du site Web de l’OMPI, avec les documents de travail établis pour la huitième session du SDWG (http://www.wipo.int/meetings/fr/details.jsp?meeting_id=12446).

6.
En ce qui concerne la révision et la mise à jour continues de la nouvelle norme ST.66 de l’OMPI, il serait opportun d’établir une procédure accélérée pour l’examen et l’approbation des révisions de la partie principale et des appendices de la norme.  Pour mettre à jour et réviser la norme ST.66 de l’OMPI, le forum de la norme ST.66 propose la procédure ci‑après pour examen et approbation par le SDWG :

a)
le forum sur la norme ST.66 créé dans le cadre de l’Équipe d’experts chargée des normes relatives aux marques porterait dorénavant le nom d’Équipe d’experts chargée de la norme ST.66, le Bureau international étant le responsable de cette équipe d’experts;

b)
toute proposition de révision de la norme ST.66 de l’OMPI présentée au Bureau international sera envoyée directement à l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.66 pour examen et approbation;

c)
l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.66 sera autorisée initialement à adopter les révisions de la norme ST.66 de l’OMPI;

d)
une proposition de révision de la norme ST.66 de l’OMPI sera communiquée au SDWG pour examen lorsqu’une révision proposée posera problème, c’est‑à‑dire qu’il ne sera pas possible d’arriver à un consensus entre les membres de l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.66;  et

e)
le responsable de l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.66 informera le SDWG de toute révision de la norme ST.66 adoptée par l’équipe d’experts à la première occasion.

7.
Compte de la nature particulièrement technique de la norme ST.66 de l’OMPI qui est proposée, il est exceptionnellement demandé que les observations et les questions de nature technique relatives à ce document et au dictionnaire XML, au schéma XML, au diagramme des classes correspondant et au formulaire de compatibilité avec la norme ST.36 de la norme ST.66 de l’OMPI soient communiquées par écrit au Bureau international avant la réunion du SDWG qui se tiendra du 19 au 22 mars 2007, en vue de l’établissement des réponses techniques correspondantes.

8.
Le SDWG est invité à


a)
adopter officiellement comme nom de la norme proposée “Norme ST.66 de l’OMPI – Recommandation relative à l’utilisation du XML (eXtensible Markup Language) dans le traitement de l’information en matière de marques”; 

b)
examiner et approuver la norme ST.66 de l’OMPI, figurant dans l’annexe du présent document, avec le dictionnaire XML (appendice A), le schéma XML (appendice B), le diagramme des classes correspondant (appendice C), la liste des sigles et des abréviations (appendice D) et le formulaire de compatibilité avec la norme ST.36 (appendice E) de la norme mentionnée au paragraphe 5 ci‑dessus;  et

c)
examiner et approuver la procédure accélérée pour la révision et la mise à jour continues de la norme ST.66 de l’OMPI mentionnée au paragraphe 6 ci‑dessus.

[L’annexe suit]

