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 AUTONUM  
Le Groupe de travail sur les normes et la documentation (SDWG) du Comité permanent des techniques de l’information (SCIT), à sa septième session tenue en mai‑juin 2006, est convenu de créer une tâche aux fins de la révision de la norme ST.22 de l’OMPI (tâche n° 37), ainsi qu’il avait été proposé par le Bureau international et l’Office européen des brevets.  Le SDWG a créé l’équipe d’experts ST.22, qu’il a chargée de mener à bien cette révision, et a désigné le Bureau international comme responsable.  Le SDWG a aussi demandé à l’équipe d’experts

a)
d’examiner la question de l’utilisation de caractères non latins, de sorte que la norme puisse s’appliquer ultérieurement à des langues n’utilisant pas des caractères latins;

b)
d’examiner le taux d’exactitude de la reconnaissance optique des caractères (plus de 98,5% actuellement) afin d’envisager la possibilité d’indiquer un taux d’exactitude plus élevé;

c)
de tenir compte des types de police de caractères et des tailles de police de caractères qui devraient être recommandés afin d’assurer une qualité optimale en termes de lisibilité, de présentation à l’écran et de reconnaissance optique des caractères (voir les paragraphes 32 à 38 du document SCIT/SDWG/7/9).

 AUTONUM  
Conformément à la décision susmentionnée du SDWG, le Bureau international a diffusé la circulaire C.SCIT 2628 datée du 23 juin 2006 dans laquelle il invitait les offices souhaitant prendre une part active aux débats à désigner un représentant auprès de l’équipe d’experts ST.22.

 AUTONUM  
Une fois le forum électronique correspondant mis en place, l’équipe d’experts a commencé ses délibérations, en juillet 2006, sur la base d’une proposition initiale du responsable de l’équipe d’experts en vue de formuler une proposition finale sur la révision de la norme ST.22 de l’OMPI, mentionnée dans le paragraphe 1 ci‑dessus.  L’équipe d’experts a examiné la proposition initiale et a formulé par la suite des propositions révisées compte tenu des observations de ses membres.  Les résultats de ces délibérations figurent dans la proposition de révision de la norme, qui fait l’objet de l’annexe du présent document et qui est soumise à l’examen et à l’approbation du SDWG.  Le responsable de l’équipe d’experts présentera aussi un rapport verbal à la huitième session du SDWG.

 AUTONUM  
Il convient de noter que, à sa septième session, le SDWG a approuvé l’idée selon la laquelle la norme ST.22 révisée devrait être portée à l’attention des déposants, des offices, des fournisseurs de l’information commerciale et des conseils en brevets (voir le paragraphe 39 du document SCIT/SDWG/7/9).
 AUTONUM  
Le SDWG est invité

a)
à prendre note du rapport verbal du responsable de l’équipe d’experts ST.22, mentionné dans le paragraphe 3 ci‑dessus;

b)
à examiner et à adopter la proposition relative à la révision de la norme ST.22 de l’OMPI, reproduite dans l’annexe du présent document;  et

c)
à envisager, s’il le juge approprié, de demander au Bureau international de diffuser une circulaire pour mettre au courant les offices de propriété industrielle et les membres du SDWG de la révision de la norme ST.22 de l’OMPI et pour inviter les offices de propriété industrielle à mettre un avis dans leur bulletin des brevets et sur leur site Web afin de porter cette norme révisée à l’attention des déposants, des fournisseurs de l’information commerciale et des conseils en brevets relevant de leurs zones géographiques respectives, ainsi qu’il est précisé dans le paragraphe 4 ci‑dessus.

[L’annexe suit]

