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 AUTONUM  
Dans une lettre datée du 8 décembre 2006, le Groupe de documentation sur les brevets (PDG) a informé le Bureau international des résultats de l’enquête sur la structure des sites Web des offices de propriété intellectuelle réalisée en 2006.  Cette enquête s’inscrit dans le prolongement de celles concernant la mise en œuvre de la recommandation intitulée “Contenu minimum recommandé pour les sites Web des offices de propriété intellectuelle” (partie 8.5 du Manuel de l’OMPI sur l’information et la documentation en matière de propriété industrielle), réalisées par le PDG en 2003.  Elle a été prise en considération par le Groupe de travail sur les normes et la documentation (SDWG) du Comité permanent des techniques de l’information (SCIT), à sa quatrième session tenue en janvier 2004.  Ledit contenu minimum recommandé a été adopté par le SCIT à sa quatrième session plénière, tenue en décembre 1999 (voir le document SCIT/SDWG/4/7, ainsi que les paragraphes 61 à 63 du document SCIT/SDWG/4/14).  

 AUTONUM  
La lettre du PDG, contenant l’enquête susmentionnée, ainsi que la partie 8.5 du manuel de l’OMPI font l’objet des annexes I et II, respectivement, du présent document.  

 AUTONUM  
Le SDWG est invité :

a)
à prendre note des informations contenues dans la lettre susmentionnée et dans l’enquête menée par le PDG, qui font l’objet de l’annexe I du présent document, et, s’il le juge nécessaire, à prendre une décision concernant les mesures qu’il conviendrait d’adopter;  et 

b)
à déterminer si le moment est venu de créer une tâche relative à la révision du “Contenu minimum recommandé pour les sites Web des offices de propriété intellectuelle” (partie 8.5 du Manuel de l’OMPI sur l’information et la documentation en matière de propriété industrielle) et, s’il y a lieu, à élaborer une proposition aux fins de cette révision.  

[Les annexes suivent] 

