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INTRODUCTION
 AUTONUM  
Le Groupe de travail sur les normes et la documentation (SDWG) du Comité permanent des techniques de l’information (SCIT) a tenu sa neuvième session du 18 au 21 février 2008.

 AUTONUM 
Les États ci‑après membres de l’OMPI ou de l’Union de Paris étaient représentés à la session : Afrique du Sud, Allemagne, Angola, Argentine, Australie, Autriche, Brésil, Canada, Chine, Danemark, Égypte, Espagne, Estonie, États‑Unis d’Amérique, Ex‑République yougoslave de Macédoine, Fédération de Russie, Finlande, Grèce, Haïti, Hongrie, Indonésie, Iraq, Irlande, Jamahiriya arabe libyenne, Japon, Lituanie, Mexique, Moldova, Pologne, Portugal, République de Corée, Roumanie, Royaume‑Uni, Serbie, Slovaquie, Soudan, Suède, Suisse, Ukraine et Zimbabwe (40).

 AUTONUM 
En leur qualité de membres du SCIT, les représentants des organisations ci‑après ont pris part à la session : Organisation africaine de la propriété intellectuelle (OAPI), Organisation régionale africaine de la propriété intellectuelle (ARIPO), Office Benelux de la propriété intellectuelle (OBPI), Office européen des brevets (OEB), Organisation eurasienne des brevets (OEAB), Office de l’harmonisation dans le marché intérieur (marques et dessins et modèles) (OHMI), Office des brevets du Conseil de coopération des États arabes du Golfe (Office des brevets du CCG), Organisation de la Conférence islamique (OCI) et Organisation internationale de la francophonie (OIF) (9).

 AUTONUM 
Le représentant de l’Association européenne des fournisseurs commerciaux d’information en matière de brevets (PatCom) a pris part à la session en qualité d’observateur.

 AUTONUM  
La liste des participants fait l’objet de l’annexe I du présent rapport.

Point 1 de l’ordre du jour : ouverture de la session

 AUTONUM  
La session a été ouverte par M. Francis Gurry, vice‑directeur général, qui a souhaité la bienvenue aux participants au nom du directeur général.

Point 2 de l’ordre du jour : élection d’un président et de deux vice‑présidents

 AUTONUM  
Convenant que la durée du mandat des membres élus du bureau s’étend sur deux sessions du SDWG, le groupe de travail a élu à l’unanimité M. Hamidou Koné (OAPI) président et Mme Maria Luísa Araújo (Portugal) et M. Matthias Günter (Suisse) vice‑présidents.

 AUTONUM  
M. Angel López Solanas, chef de la Section des normes et de la documentation, a assuré le secrétariat de la session.

Point 3 de l’ordre du jour : adoption de l’ordre du jour

 AUTONUM  
La délégation de l’Allemagne et le Secrétariat ont proposé d’ajouter à l’ordre du jour les points 15.c) et 15.d), et 15.b), respectivement.  Le nouveau point 15 serait ainsi libellé :

Échange d’informations :


a)
incidences de la nouvelle Convention sur le brevet européen (CBE2000) sur les documents EP et les pratiques en matière de publication;


b)
rapport verbal du Secrétariat sur des modifications de l’annexe C des instructions administratives du Traité de coopération en matière de brevets (PCT) et de la norme ST.25 de l’OMPI;


c)
rapport verbal du Secrétariat sur la mise en œuvre du Service d’accès numérique aux documents de priorité;  et


d)
rapport verbal du Secrétariat sur la base de données JOPAL (Journal of Patent Associated Literature).
 AUTONUM  
L’ordre du jour révisé a été adopté à l’unanimité et fait l’objet de l’annexe II du présent rapport.

 AUTONUM  
Il a été convenu que l’adoption du rapport se ferait sous forme électronique.  Il a été demandé de communiquer les observations par l’intermédiaire d’un forum électronique restreint, dont l’accès serait fonction des adresses électroniques communiquées sur le formulaire d’enregistrement pour cette session du SDWG.

DÉLIBÉRATIONS, CONCLUSIONS ET DÉCISIONS
 AUTONUM  
Conformément aux décisions prises par les organes directeurs de l’OMPI lors de leur dixième série de réunions, tenue du 24 septembre au 2 octobre 1979 (voir les paragraphes 51 et 52 du document AB/X/32), le rapport de la présente session rend compte uniquement des conclusions (décisions, recommandations, opinions, etc.) du SDWG sans rendre compte en particulier des déclarations de tel ou tel participant, excepté lorsqu’une réserve relative à une conclusion particulière du SDWG a été émise ou réitérée après l’adoption de cette conclusion.
EXPOSÉS
 AUTONUM  
Les exposés présentés au cours de cette session du SDWG et les documents de travail se trouvent sur le site Web de l’OMPI (http://www.wipo.int/meetings/fr/details.jsp?meeting_id=14983). 

Point 4 de l’ordre du jour : révision de la norme ST.13 de l’OMPI (tâche n° 30)

 AUTONUM  
Les délibérations ont eu lieu sur la base du document SCIT/SDWG/9/2 qui contenait la proposition de l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.10/C concernant la configuration type des numéros de demande en vue de la révision de la norme ST.13 de l’OMPI et le travail restant à accomplir au titre de la tâche n° 30.

 AUTONUM  
Le SDWG a pris note du rapport de l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.10/C présenté dans l’annexe du document SCIT/SDWG/9/2 et du rapport verbal du responsable de l’équipe d’experts concernant l’avancement des travaux relatifs à la révision de la norme ST.13 de l’OMPI et aux questions figurant dans la nouvelle proposition reproduite dans le document SCIT/SDWG/9/2 qui nécessitaient d’être examinées plus avant par le SDWG.  Les questions en suspens énumérées par le responsable de l’équipe d’experts étaient les suivantes :

a)
la série de codes 90 à 99, à savoir les codes à deux chiffres servant à désigner les types de droits de propriété industrielle, doit être réservée à l’usage du Bureau international de l’OMPI;


b)
à titre d’exception à la règle “générale” énoncée dans la proposition de révision de la norme ST.13 de l’OMPI, le code selon la norme ST.3 de l’OMPI doit être considéré comme faisant partie du numéro de demande dans le cas des demandes internationales déposées selon le Traité de coopération en matière de brevets (PCT);  et


c)
la longueur fixe du numéro d’ordre doit être étendue pour passer de huit à neuf chiffres, la longueur totale du numéro de la demande passant donc de 14 à 15.
 AUTONUM  
Le SDWG a examiné les propositions révisées de l’équipe d’experts relatives à la configuration type des numéros de demande en vue de la révision de la norme ST.13 de l’OMPI et a axé ses délibérations sur les questions visées au paragraphe précédent, ainsi que sur les questions énumérées au paragraphe 9 du document SCIT/SDWG/9/2.  Le SDWG a également examiné le titre de la norme et la définition des termes “brevet”, “marque” et “dessins ou modèle industriel” données dans la norme.
 AUTONUM  
À la suite des délibérations, le SDWG a adopté le texte révisé de la norme ST.13 de l’OMPI qui figure à l’annexe III du présent rapport.

 AUTONUM  
Le SDWG a décidé qu’il n’était pas nécessaire de faire figurer dans la norme ST.13 de l’OMPI une explication des mots clés DOIT, DOIVENT, NE DOIT PAS, NE DOIVENT PAS, DEVRA, DEVRONT, DEVRAIT, DEVRAIENT, NE DEVRAIT PAS, NE DEVRAIENT PAS, PEUT, PEUVENT et FACULTATIF(S) comme indiqué dans l’appel à observation (RFC 2119) de l’Internet Engineering Task Force (IETF).  Ces verbes modaux devront être utilisés en minuscules dans la norme.

 AUTONUM  
Le SDWG a demandé au Bureau international de publier et tenir à jour, dans le Manuel de l’OMPI sur l’information et la documentation en matière de propriété industrielle (Manuel de l’OMPI), une liste de codes correspondant au type de droit de propriété industrielle, de codes pour usage interne (à inclure dans le numéro d’ordre à neuf chiffres) et de caractères ou chiffres de contrôle qui constituent une information propre aux différents offices de propriété industrielle.
 AUTONUM  
Le SDWG a demandé aux équipes d’experts chargées des normes ST.36, ST.66 et ST.86 d’envisager l’actualisation des normes ST.66 et ST.86 suite à la révision de la norme ST.13 de l’OMPI.  Le SDWG a également demandé à l’Équipe d’experts chargée de la norme XML4IP de prendre en considération dans ses travaux la nouvelle version de la norme ST.13 de l’OMPI.

 AUTONUM  
Le SDWG a approuvé la proposition suivante de l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.10/C concernant la poursuite des travaux relatifs à la tâche n° 30 :

L’équipe d’experts, entre la neuvième et la dixième sessions du SDWG, devrait passer en revue la norme ST.10/C, en particulier les paragraphes 5 à 7, afin de déterminer s’il y a lieu de la réviser eu égard à la révision de la norme ST.13 de l’OMPI adoptée à la présente session du SDWG.

Point 5 de l’ordre du jour : rapport de l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.22 (tâche n° 37) présenté oralement par le responsable de la tâche

 AUTONUM  
Le SDWG a pris note de l’exposé présenté oralement par le responsable de l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.22 sur le travail effectué par l’équipe d’experts concernant la préparation d’une proposition en vue de la révision de la norme ST.22 de l’OMPI, qui concerne des recommandations destinées à faciliter la reconnaissance optique des caractères (ROC) à l’intention des déposants qui déposent une demande de brevet sur papier.  Les travaux de révision avaient été pour l’essentiel gelés l’an dernier en raison de l’émergence parallèle du format commun de demande (CAF) pour les offices de la coopération trilatérale et de craintes quant au risque de chevauchement et de conflit entre les deux initiatives.  Le CAF a été publié sur le site Web des offices de la coopération trilatérale (OEB, JPO et USPTO) le 30 novembre 2007.

 AUTONUM  
Le responsable de l’équipe d’experts a fait part au SDWG d’un projet de modification de la proposition de révision de la norme ST.22 de l’OMPI qui visait à harmoniser la version révisée de la norme ST.22 de l’OMPI avec le CAF. Les délégués des offices de la coopération trilatérale se sont dit satisfaits de la manière envisagée de régler la question du conflit entre la norme ST.22 de l’OMPI et le CAF.  La modification sera présentée à l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.22 pour examen, en vue de parvenir à un accord sur les détails de l’harmonisation de la norme ST.22 de l’OMPI avec le CAF.

 AUTONUM  
Après en avoir délibéré, le SDWG a donné mandat à l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.22 de poursuivre la révision de la norme ST.22 de l’OMPI.

 AUTONUM  
Le SDWG a également donné instruction à l’équipe d’experts de présenter la version de la norme ST.22 de l’OMPI applicable aux langues en caractères latins pour approbation à la prochaine réunion du SDWG, et de commencer les travaux relatifs aux recommandations à formuler pour les langues qui ne s’écrivent pas en caractères latins.

 AUTONUM  
Il a été estimé que les recommandations concernant les langues qui ne s’écrivent pas en caractères latins telles que le chinois, le coréen et le japonais ne seraient pas prêtes avant la prochaine réunion du SDWG.  Il y aurait besoin de plus de temps pour achever la révision de la norme ST.22 de l’OMPI en ce qui concerne les langues qui ne s’écrivent pas en caractères latins.

Point 6 de l’ordre du jour : pratiques des offices de brevets en matière de citations (tâche n° 36)

 AUTONUM  
Les délibérations ont eu lieu sur la base du document SCIT/SDWG/9/3 traitant de la façon de créer et de retrouver les références citées.

 AUTONUM  
Le SDWG a pris note du rapport présenté oralement par le responsable de l’équipe d’experts, qui a décrit l’avancement des travaux concernant la tâche n° 36.  Le SDWG a en outre pris note de l’exposé présenté verbalement par l’OEB concernant le traitement des citations à l’OEB.

 AUTONUM  
Le SDWG a examiné six propositions formulées par l’équipe d’experts au sujet des pratiques en matière de citations.  Toutes ces propositions ont été notées ou acceptées, selon le cas;  l’une d’elles a nécessité des précisions, évoquées au paragraphe 33 ci‑après.

 AUTONUM  
Le SDWG, après avoir considéré le résumé et l’analyse de l’enquête faite au moyen du questionnaire diffusé sous couvert de la circulaire C.SCIT 2605 et reproduite à l’annexe I du document SCIT/SDWG/9/3, a décidé d’approuver la publication du texte intitulé “Pratiques des offices en matière de citations” dans la partie 7 du Manuel de l’OMPI.   

 AUTONUM  
Le SDWG a pris de note de la teneur des “Observations, commentaires et conclusions concernant les pratiques des offices de brevets en matière de citations” qui faisaient l’objet de l’annexe II du document SCIT/SDWG/9/3.
 AUTONUM  
Le SDWG a donné mandat à l’équipe d’experts d’élaborer un questionnaire élargissant le champ de l’enquête afin de déterminer de manière plus précise les pratiques des offices de propriété industrielle en matière de citations.  La nouvelle enquête devra porter notamment, mais pas exclusivement, sur les questions évoquées au paragraphe 7 du document SCIT/SDWG/9/3.

 AUTONUM  
Après avoir considéré la proposition tendant à redéfinir le terme “citation” dans le glossaire de la partie 8 du Manuel de l’OMPI, le SDWG a approuvé la nouvelle définition reproduite à l’annexe IV du présent rapport.

 AUTONUM  
Le SDWG a approuvé la publication d’une norme ST.14 de l’OMPI révisée selon le texte reproduit à l’annexe IV du document SCIT/SDWG/9/3.

 AUTONUM  
Le SDWG, ayant pris en considération la demande de l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.36 tendant à ce qu’il examine les points développés au paragraphe 12 du document SCIT/SDWG/9/3, puis prenne les mesures éventuellement nécessaires, a fait observer que la création de citations et des balises correspondantes relevait souvent du déposant plutôt que de l’office. 

Point 7 de l’ordre du jour : proposition de révision de la norme ST.9 de l’OMPI (tâche n° 33)

 AUTONUM  
Les délibérations ont eu lieu sur la base du document SCIT/SDWG/9/4 concernant une proposition de révision de la liste des codes INID (INID pour “Identification Numérique Internationalement agréée en matière de Données bibliographiques”) figurant dans la norme ST.9 de l’OMPI.  Cette proposition a été présentée par l’OEB dans le cadre de la tâche n° 33.

 AUTONUM  
Après en avoir délibéré, le SDWG a adopté le nouveau code INID (27) et la note iii) ci‑après, dans la catégorie (20) :

(27)
Renvoi à une demande déposée antérieurement aux fins de l’obtention d’une date de dépôt en vertu de l’article 5.7) du Traité sur le droit des brevets (PLT)

Notes :
iii)  En ce qui concerne le code (27), le renvoi comportera le code – selon la norme ST.3 de l’OMPI – de l’office auprès duquel la demande antérieure a été déposée, le numéro de cette demande et, s’il y a lieu, la date du dépôt.

 AUTONUM  
Le SDWG a également adopté les révisions des codes INID (30) et (34) ci‑après :

(30)
Données relatives à la priorité selon la Convention de Paris ou l’Accord sur les aspects des droits de propriété intellectuelle qui touchent au commerce (Accord sur les ADPIC) 

(34)
Pour les dépôts établissant la priorité qui sont effectués selon des accords régionaux ou internationaux, code de la norme ST.3 de l’OMPI permettant d’identifier au moins un pays partie à la Convention de Paris ou Membre de l’Organisation mondiale du commerce pour lequel la demande régionale ou internationale a été déposée.

 AUTONUM  
Lors de l’adoption du présent rapport, la délégation de la Fédération de Russie a exprimé des réserves sur la définition du code INID (30) adoptée par le SDWG.  Lors du débat sur la révision du code INID (34), la délégation avait proposé de mettre le code en conformité avec la requête de l’OEB tendant notamment à ce qu’il soit fait référence à “un pays partie à la Convention de Paris ou Membre de l’Organisation mondiale du commerce qui n’est pas partie à la Convention de Paris” et non à “un pays partie à la Convention de Paris ou Membre de l’Organisation mondiale du commerce” (voir le paragraphe 38).

Point 8 de l’ordre du jour : rapport de l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.36 (tâche n° 38) présenté par le responsable de la tâche

 AUTONUM  
Les délibérations ont eu lieu sur la base du document SCIT/SDWG/9/5, qui contenait un rapport intérimaire établi par le responsable de l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.36 sur la révision de la norme ST.36 de l’OMPI.

 AUTONUM  
Le SDWG a pris note du fait que l’équipe d’experts avait adopté une révision de la norme ST.36 de l’OMPI en novembre 2007, portant en particulier sur le corps de la norme ST.36 de l’OMPI et la structure de cette norme (ajout des éléments communs internationaux (ICE) à la norme ST.36 de l’OMPI sous forme d’annexe C).

 AUTONUM  
En ce qui concerne les travaux en cours et futurs de l’équipe d’experts, le Secrétariat a indiqué que l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.36 poursuivait son examen des révisions des ICE et des modèles de DTD (définition du type de document) à aligner sur la dernière version des DTD figurant dans l’annexe F des Instructions administratives du PCT.  Une fois achevés les travaux en cours, l’équipe d’experts devrait examiner plusieurs questions en suspens concernant les autres mises à jour qu’appellent les ICE et les modèles de DTD.
 AUTONUM  
Comme l’avait demandé le SDWG (voir le paragraphe 62 du document SCIT/SDWG/8/14), le Bureau international, en sa capacité d’administrateur du PCT, a fait savoir qu’il avait examiné la relation entre l’annexe F des Instructions administratives du PCT et la norme ST.36 de l’OMPI, et conclu qu’il était prématuré d’envisager le moindre changement.  Étant donné que le bon fonctionnement du PCT exigeait une norme de transfert de données plus précisément définie que ce qui est actuellement prévu par la norme ST.36 de l’OMPI, il ne servirait à rien de tenter de définir les normes du PCT uniquement dans le cadre de l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.36.  Le Bureau international était disposé à étudier la question de manière plus approfondie, mais aurait besoin de mieux voir quel intérêt comptaient y trouver les États membres, à supposer qu’il soit possible de parvenir à un résultat.

Point 9 de l’ordre du jour : rapport de l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.66 (tâche n° 39)

 AUTONUM  
Les délibérations ont eu lieu sur la base du document SCIT/SDWG/9/6, qui contenait un rapport du responsable de l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.66 relatif à une révision de la norme ST.66 de l’OMPI.

 AUTONUM  
Le SDWG a noté que l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.66 avait adopté la révision de la norme ST.66 de l’OMPI le 3 décembre 2007, c’est‑à‑dire le corps de la norme ST.66 de l’OMPI ainsi que les appendices A à C et E.  Il a aussi été noté que toutes les informations pertinentes relatives à la révision, y compris la version précédente du schéma, étaient disponibles sur la page Web dédiée à la norme ST.66 de l’OMPI (http://www.wipo.int/standards/en/xml_material/st66/).
 AUTONUM  
Le Secrétariat a indiqué que l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.66 n’examinait actuellement aucune question mais devrait normalement poursuivre ses délibérations sur le transfert de données étiquetées dans le cadre du système MECA (Madrid Electronic CommunicAtions) dans un format conforme à la norme ST.66.
Point 10 de l’ordre du jour : norme relative au XML (langage de balisage extensible) pour les dessins et modèles industriels (tâche n° 40)

 AUTONUM  
Les délibérations ont eu lieu sur la base du document SCIT/SDWG/9/7.

 AUTONUM  
Le Secrétariat a présenté un rapport verbal sur l’état d’avancement des travaux de l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.86 de l’OMPI.  Cette équipe d’experts a été créée pour établir une norme relative au traitement des données sur les dessins et modèles industriels à l’aide du langage XML (eXtensible Markup Language).

 AUTONUM  
Le SDWG a adopté la nouvelle norme ST.86 de l’OMPI, intitulée “Recommandation relative à l’utilisation du XML (eXtensible Markup Language) dans le traitement de l’information en matière de dessins et modèles industriels”, telle qu’elle figure dans l’annexe du document SCIT/SDWG/9/7 et dans les versions électroniques des appendices publiés avec les documents de travail de la neuvième session du SDWG (http://www.wipo.int/meetings/en/details.jsp?meeting_id=14983).

 AUTONUM  
En ce qui concerne la révision et la mise à jour continues de la nouvelle norme ST.86 de l’OMPI, le SDWG a approuvé la procédure accélérée suivante :


a)
une nouvelle tâche devra être créée : “Procéder aux révisions et mises à jour nécessaires de la norme ST.86 de l’OMPI”;


b)
toute proposition de révision de la norme ST.86 de l’OMPI présentée au Secrétariat sera envoyée directement à l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.86 pour examen et approbation;


c)
l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.86 sera autorisée provisoirement à adopter les révisions de la norme ST.86 de l’OMPI;


d)
une proposition de révision de la norme ST.86 de l’OMPI devra être communiquée au SDWG pour examen chaque fois qu’une révision proposée deviendra controversée, c’est‑à‑dire lorsqu’il ne sera pas possible de parvenir à un consensus entre les membres de l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.86;  et


e)
le responsable de l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.86 devra informer à la première occasion le SDWG de toute révision de la norme ST.86 adoptée par l’équipe d’experts.

 AUTONUM  
Le SDWG a considéré que la tâche n° 40 était achevée.

Point 11 de l’ordre du jour : Rapport présenté oralement par le responsable de l’Équipe d’experts chargée de la norme XML4IP (tâche n° 41)
 AUTONUM  
Le Secrétariat a rendu compte des activités de l’Équipe d’experts chargée de la norme XML4IP en vue d’élaborer une proposition de dictionnaire d’éléments communs internationaux (ICE) mondiaux, ainsi que des schémas et DTD types en XML pour les brevets, les marques et les dessins et modèles industriels.  

 AUTONUM  
L’Équipe d’experts chargée de la norme XML4IP a été créée en mai 2007.  Quatorze offices participent actuellement à ses travaux.  En octobre 2007, s’est tenue une réunion officieuse des équipes d’experts du SDWG chargées des questions relatives au XML, à savoir celles chargées des normes ST.36, ST.66, ST.86 et XML4IP.  Lors de cette réunion, l’Équipe d’experts chargée de la norme XML4IP a examiné la notion de XML4IP et les candidats des ICE mondiaux.  On trouvera des informations complémentaires à ce sujet à l’adresse suivante : http://www.wipo.int/scit/en/taskfrce/xml4ip/background.htm.

 AUTONUM  
Afin de partager les informations sur la norme XML4IP, un délégué des États‑Unis d’Amérique a présenté la notion de XML4IP, qui a fait l’objet de discussions lors de la réunion mentionnée au paragraphe précédent, ainsi que ses investigations sur les questions relatives à la norme XML4IP.  Le délégué a également présenté un échantillon d’ICE mondiaux (p. ex., adresse, nom). 

 AUTONUM  
Le SDWG a noté que le calendrier d’exécution et le plan d’action prévus pour faire avancer les travaux sur la norme XML4IP devaient faire l’objet de discussions lors de la réunion officieuse des équipes d’experts prévue plus tard dans la semaine.

Point 12 de l’ordre du jour : principes directeurs concernant la gestion électronique des éléments figuratifs des marques (tâche n° 20)
 AUTONUM  
Les délibérations ont eu lieu sur la base du document SCIT/SDWG/9/8, qui contenait une proposition relative à une nouvelle norme de l’OMPI sur la gestion électronique des éléments figuratifs des marques.  La proposition avait été élaborée par l’Équipe d’experts chargée des normes relatives aux marques dans le cadre de la tâche n° 20.

 AUTONUM  
Le SDWG a pris note d’un rapport verbal présenté par le responsable de l’Équipe d’experts chargée des normes relatives aux marques, concernant l’avancement des travaux relatifs à la tâche n° 20 et au contenu attendu de la norme proposée dans sa version finale.  En ce qui concerne la demande faite par le SDWG, lors de sa dernière session en mars 2007, à l’équipe d’experts d’examiner la proposition tendant à ce que la nouvelle norme de l’OMPI comprenne les images, les photographies et les dessins en rapport avec des documents de brevet et des dessins et modèles industriels relevant de la tâche n° 20 (voir le paragraphe 73 du document SCIT/SDWG/8/14), le responsable de l’équipe d’experts a informé le SDWG que l’équipe d’experts a décidé de continuer à centrer son attention sur les éléments figuratifs des marques.  Ensuite, une fois qu’un consensus se sera dégagé sur la nouvelle norme de l’OMPI relative aux marques, l’équipe d’experts engagera des débats sur la manière d’étendre la nouvelle norme aux brevets et aux dessins et modèles industriels.

 AUTONUM  
Le responsable de l’équipe d’experts a également déclaré que l’équipe d’experts comptait établir une norme composée de deux parties, à savoir le corps du texte et trois appendices : A, B et C.  La proposition qui figure dans l’annexe du document SCIT/SDWG/9/8 constituera le texte de la nouvelle norme.  Les propositions concernant les appendices A, B et C sont encore en préparation.  L’appendice A donnera des recommandations sur les formats des images numériques, l’appendice B sur la gestion des couleurs et l’appendice C sur la publication en ligne.

 AUTONUM  
Le SDWG est convenu que l’équipe d’experts poursuivra l’élaboration d’une nouvelle norme sur la gestion électronique des éléments figuratifs des marques uniquement.  Ensuite, lorsqu’un consensus se sera dégagé sur la nouvelle norme de l’OMPI relative aux marques, celle‑ci sera étendue aux brevets et aux dessins et modèles industriels, et le titre de la norme sera révisé en conséquence.

 AUTONUM  
Le SDWG a examiné les propositions de l’équipe d’experts sur la nouvelle norme de l’OMPI et, tout en reconnaissant la brièveté et la clarté de la norme proposée, a décidé de renvoyer la proposition à l’équipe d’experts en vue d’un examen approfondi de certains détails techniques.  En particulier, l’équipe d’experts devra poursuivre l’examen du texte des paragraphes 5 à 7, y compris les recommandations concernant la résolution maximale et ajouter des références aux appendices A, B et C, même si ces derniers ne sont pas encore au point.  L’équipe d’experts devra présenter une proposition révisée à la prochaine session du SDWG.

 AUTONUM  
Conformément au paragraphe 6.a) du document SCIT/SDWG/9/8, le SDWG a approuvé le numéro et le titre de la norme proposée.  Il a également décidé que le mot “principes directeurs” dans le titre et dans tout le texte de la norme proposée devra être remplacé par “recommandations”.  Par conséquent, une fois la nouvelle norme adoptée, le titre complet de la norme sera “Norme de l’OMPI ST.67 – recommandations concernant la gestion électronique des éléments figuratifs des marques”.

Point 13 de l’ordre du jour : rapports techniques annuels (ATR) sur les activités d’information en matière de brevets, de marques et de dessins et modèles industriels (tâche n°24)

 AUTONUM  
Les délibérations ont eu lieu sur la base du document SCIT/SDWG/9/9 relatives aux instructions données à l’Équipe d’experts chargée des ATR par le SDWG, à sa huitième session, y compris la révision des éléments de contenu recommandés dans les rapports techniques annuels (ATR). 

 AUTONUM  
Le SDWG a pris note du rapport verbal présenté par le responsable de l’équipe d’experts faisant notamment le point sur les travaux relatifs à la tâche n° 24.
 AUTONUM  
Le SDWG a examiné le texte intitulé “Éléments de contenu recommandés dans les ATR sur les activités d’information en matière de brevets figurant à l’annexe I du document SCIT/SDWG/9/9.

 AUTONUM  
Le SDWG a approuvé les éléments de contenu recommandés mentionnés dans le paragraphe précédent compte tenu des modifications ci‑après :

a) 
Il conviendrait d’ajouter une définition du classement dans une première note de bas de page à la page 2, et un renvoi devrait être inséré dans l’élément 2 de la section III.  Le texte de la définition devrait être le suivant : “On entend par classement l’attribution d’un ou plusieurs symboles de classement (par exemple, des symboles de la CIB) à une demande de brevet, soit avant soit pendant la recherche et l’examen, ces symboles étant ensuite publiés avec la demande de brevet”.

b) 
La définition du classement préalable devrait constituer une deuxième note de bas de page à la page 2 et un renvoi devrait être inséré dans l’élément 2 de la section III.  Le texte de la note de bas de page devrait être le suivant, une fois modifié : “On entend par classement préalable l’attribution d’un symbole de classement initial de portée générale (par exemple, classe ou sous‑classe de la CIB ou unité administrative) à une demande de brevet, par des moyens humains ou automatisés, à des fins administratives internes (par exemple, pour l’envoi d’une demande à l’examinateur approprié).  Ce code de classement préalable est généralement attribué par l’administration d’un office”.

c) 
Une définition du reclassement devrait faire l’objet d’une troisième note de bas de page à la page 2, avec un renvoi dans le deuxième élément de la section III.  Le texte de la note de bas de page serait le suivant : “On entend par reclassement le réexamen et généralement le remplacement d’un ou plusieurs symboles de classement attribué précédemment à un document de brevet, à la suite d’une révision et de l’entrée en vigueur d’une nouvelle version du système de classement (par exemple, la CIB).  Les nouveaux symboles sont disponibles dans les bases de données sur les brevets”.

d) 
Le dernier élément de la section VII et la note de bas de page correspondante portant sur la “mise en œuvre de la Déclaration de principes concernant le passage aux supports électroniques de données pour l’échange de documents de brevet” devraient être supprimés.

 AUTONUM  
Le SDWG a examiné les éléments de contenu recommandés dans les ATR sur les activités d’information en matière de marques figurant dans l’annexe II du document SCIT/SDWG/9/9.

 AUTONUM  
Le SDWG a approuvé les éléments de contenu mentionnés dans le paragraphe précédent, étant entendu que les termes “, de classement préalable (le cas échéant)” et la définition correspondante devraient être supprimés.
 AUTONUM  
Le SDWG a examiné les éléments de contenu recommandés dans les ATR sur les activités d’information en matière de dessins et modèles industriels figurant dans l’annexe III du document SCIT/SDWG/9/9.

 AUTONUM  
Le SDWG a approuvé les éléments de contenu recommandés mentionnés dans le paragraphe précédent, étant entendu que les termes “, de classement préalable (le cas échéant)” et la définition correspondante devraient être supprimés.

 AUTONUM  
En conclusion du débat, le SDWG a approuvé la révision des Éléments de contenu recommandés dans les ATR sur les activités d’information en matière de brevets, de marques et de dessins et modèles industriels, visés dans les paragraphes 64 à 69, tels qu’ils figurent à l’annexe V du présent rapport.

Point 14 de l’ordre du jour : rapport verbal concernant le site Web consacré au Manuel de l’OMPI sur l’information et la documentation en matière de propriété industrielle (tâche n° 26)

 AUTONUM  
Le SDWG a noté le rapport verbal présenté par le responsable de l’équipe d’experts faisant notamment le point sur les travaux concernant la tâche n° 26 relative à la mise à jour du manuel de l’OMPI.
 AUTONUM  
Le SDWG a noté l’achèvement du contenu du manuel de l’OMPI en français, anglais et espagnol disponible sur le site Web de l’OMPI (http://www.wipo.int/standards/) conformément au contenu, à la structure et aux lignes directrices adoptés par le SDWG à sa cinquième session.

 AUTONUM  
Le SDWG a noté la demande du responsable de l’équipe d’experts, qui a invité les participants du SDWG ou d’autres parties intéressées à communiquer leurs observations d’ici au 31 mars 2008 à l’adresse scit.mail@wipo.int en ce qui concerne le site Web mentionné au paragraphe précédent.

 AUTONUM  
Le SDWG a noté en outre l’intention du Secrétariat de supprimer les pages (devenues) superflues relatives aux normes de l’OMPI et certaines parties du manuel de l’OMPI à l’adresse http://www.wipo.int/scit/en/standards/ après avoir analysé toutes les observations reçues (voir paragraphe précédent), de réacheminer certaines adresses URL, de communiquer des informations aux parties intéressées et de prendre toute autre mesure pertinente nécessaire pour la suite des travaux sur cette question.  Le SDWG a noté que le délai envisagé pour la suppression des pages et l’application de toute mesure connexe mentionnée dans le présent paragraphe était le mois d’avril 2008.

Point 15.a) de l’ordre du jour : incidence de la nouvelle Convention sur le brevet européen (CBE2000) sur les documents EP et les pratiques en matière de publication

 AUTONUM  
Le SDWG a pris note de l’exposé présenté par un représentant de l’OEB.  L’exposé a été présenté immédiatement avant l’examen du point 7 de l’ordre du jour, le SDWG estimant qu’il pourrait constituer une introduction utile au débat sur la révision de la norme ST.9 de l’OMPI dont il est fait rapport aux paragraphes 36 à 38 ci‑dessus.

Point 15.b) de l’ordre du jour : rapport verbal du Secrétariat sur les modifications de l’annexe C des instructions administratives du Traité de coopération en matière de brevets (PCT) et de la norme ST.25 de l’OMPI

 AUTONUM  
Le Secrétariat a informé le groupe de travail que les consultations en rapport avec le Traité de coopération en matière de brevets (PCT) sur le projet de modifications relatives à la “Norme relative à la présentation des listages des séquences de nucléotides et d’acides aminés dans les demandes internationales de brevet déposées selon le PCT” objet de l’annexe C des instructions administratives du PCT, qui duraient depuis quelque temps, ont été achevées et qu’un accord était intervenu en vue de modifier l’annexe C avec effet au 1er janvier 2009.  Les modifications de l’annexe C visaient principalement à clairement distinguer entre, d’une part, les dispositions applicables aux listages de séquences faisant partie de la demande et, d’autre part, les dispositions applicables en ce qui concerne les listages de séquences ne faisant pas partie de la demande mais remis aux fins de la recherche internationale et de l’examen préliminaire international.  En outre, l’annexe C a été modifié en vue de traiter des exigences relatives à la présentation des tableaux relatifs aux listages des séquences.

 AUTONUM  
Le Secrétariat a noté que les modifications relatives à l’annexe C avaient une incidence directe sur la norme ST.25 de l’OMPI, qui recommandait aux offices d’appliquer les dispositions énoncées dans la norme du PCT sur le listage des séquences mutatis mutandis à toutes les demandes de brevet autres que les demandes internationales selon le PCT.  Premièrement, il était nécessaire de modifier la norme ST.25 de l’OMPI (y compris la note de bas de page) pour tenir compte du fait que le titre de l’annexe C a été modifié, le nouveau titre étant le suivant : “Normes relatives à la présentation des listages des séquences de nucléotides et d’acides aminés et des tableaux relatifs aux listages des séquences dans les demandes internationales de brevet déposées selon le Traité de coopération en matière de brevets (PCT)”.  Deuxièmement, il était nécessaire de modifier la note de bas de page de la norme ST.25 de l’OMPI, à la suite de la modification du paragraphe 3 de l’annexe C, qui est mentionné dans cette note de bas de page.

 AUTONUM  
Le Secrétariat a déclaré qu’il présenterait au SDWG pour adoption à sa prochaine session une proposition de modification de la norme ST.25 de l’OMPI compte tenu des éléments précités, avec comme date d’entrée en vigueur le 1er janvier 2009.

 AUTONUM  
Le SDWG a pris note du rapport du Secrétariat.

Point 15.c) de l’ordre du jour : rapport verbal du Secrétariat sur la mise en place du service d’accès numérique aux documents de priorité

 AUTONUM  
Le Secrétariat a noté que, après le début des travaux de création du service d’accès numérique aux documents de priorité à l’OMPI conformément au mandat confié par l’Assemblée de l’Union de Paris, l’Assemblée du Traité sur le droit des brevets et l’Assemblée de l’Union du PCT, le SDWG était convenu, à sa huitième session, de laisser la tâche n° 15 (Équipe d’experts chargée des documents de priorité (P-Docs)) en suspens, sous réserve d’un réexamen à la lumière des progrès accomplis aux fins de la mise au point du service d’accès numérique aux documents de priorité (voir les paragraphes 37 à 41 du document SCIT/SDWG/8/14).  

 AUTONUM  
Le Secrétariat a informé les participants que deux sessions du Groupe de travail sur le service d’accès numérique aux documents de priorité (ci‑après dénommé “groupe de travail”) avaient été convoquées, la première en février 2007 (voir le rapport sur la session, qui fait l’objet du document WIPO/DAS/PD/WG/1/6) et la deuxième en juillet 2007 (voir le document WIPO/DAS/PD/WG/2/4).  Ce groupe de travail était parvenu à un accord sur les principes généraux, l’architecture du système et les dispositions‑cadres nécessaires à la création du service d’accès numérique (voir les annexes I à III du document WIPO/DAS/PD/WG/2/4), sous réserve d’éventuelles modifications indispensables du libellé des dispositions‑cadres.  Il semblait qu’un petit nombre de modifications soient nécessaires, par exemple pour garantir une harmonisation avec certaines législations nationales.  Le Bureau international travaillait en collaboration avec les offices intéressés en vue de parvenir à un accord sur les modifications proposées qui seraient à leur tour soumises à consultation via le forum électronique du groupe de travail.  Il était probable que la version finale des dispositions‑cadres serait approuvée dans les semaines suivantes.

 AUTONUM  
Le SDWG a été informé que la conception du système et la phase de développement de la première mise en place concrète du service d’accès numérique étaient en cours.  Cette première mise en place devrait avoir lieu mi‑2008, les essais devant commencer en avril.  Le service devrait être exploitable à la fin de l’année 2008, lorsque les offices seront en mesure de l’utiliser.  Le second semestre de 2008 sera consacré aux améliorations supplémentaires à apporter au service d’accès numérique.

 AUTONUM  
Le Secrétariat a informé les participants qu’il avait engagé des consultations avec les offices de la coopération trilatérale (OEB, JPO et USPTO) sur la nécessité de prévoir une connexion entre le système d’accès numérique et celui des offices de la coopération trilatérale (TDA).  Avant qu’une telle passerelle puisse être mise en place, les spécifications de l’interface TDA devront être revues.  Les essais devraient par conséquent commencer fin 2008.

 AUTONUM  
Le Secrétariat a proposé de réexaminer l’état d’avancement des travaux relatifs à la tâche n° 15 (Équipe d’experts chargée des documents de priorité (P‑Docs)) après la mise en place du service d’accès numérique, c’est‑à‑dire quand les parties intéressées auront acquis une certaine expérience concrète de ce service.  Les consultations sur la question se feront par l’intermédiaire du forum électronique du groupe de travail.

 AUTONUM  
Le SDWG a pris note du rapport du Secrétariat.

Point 15.d) de l’ordre du jour : rapport verbal du Secrétariat sur la base de données du Journal of Patent Associated Literature (JOPAL) 

 AUTONUM  
Le Journal of Patent Associated Literature (JOPAL) existe depuis les années 80.  Ce projet avait pour objet de classer en fonction de la CIB les revues de littérature non‑brevet inscrites sur la liste des périodiques constituant la documentation minimale du PCT.  Les offices participants classaient les articles des revues qui leur avaient été confiées et envoyaient l’information au Bureau international.  Depuis 1998, le JOPAL est disponible sur l’Internet, en tant que base de données pouvant faire l’objet de recherches.

 AUTONUM  
La question du sort du JOPAL a été soulevée en 1999‑2000, après enquête du Bureau international auprès des offices et communication des résultats de cette enquête au SCIT en janvier 2001 (voir le document SCIT/6/4).  Il est ressorti de cette enquête que le JOPAL était utilisé par 15 offices, et il a été décidé d’abandonner le projet.

 AUTONUM  
Depuis 2001, trois offices participants se sont officiellement retirés du projet et, sur les 10 offices restants, quatre ont envoyé régulièrement des contributions ces derniers mois.  Ce système étant de moins en moins utilisé, il n’est plus possible de déterminer s’il existe encore des utilisateurs réellement actifs ou si toute l’activité enregistrée sur l’Internet est due aux moteurs de recherche.

 AUTONUM  
Le Bureau international a proposé, dans sa circulaire C. 7488 aux offices de propriété industrielle, en août 2007, d’abandonner le projet JOPAL.  Sur les 16 réponses reçues, la majorité était en faveur de l’abandon.  Trois offices étaient défavorables à l’abandon ou ont proposé des solutions pour améliorer le service.  À la suite de ces réponses, le Bureau international a écrit aux offices, en février 2008, pour leur annoncer l’abandon du projet à compter de mars 2008.

 AUTONUM  
La question de l’accès à la littérature non‑brevet, notamment pour les petits offices et pour les offices des pays en développement, est toujours à l’examen au Bureau international, et les suggestions faites par les offices seront prises en considération dans les futurs travaux y relatifs.

 AUTONUM  
Le SDWG a pris note du rapport du Secrétariat.

Point 16 de l’ordre du jour : examen de la liste des tâches du SDWG

 AUTONUM  
Les délibérations ont eu lieu sur la base du document SCIT/SDWG/9/10.

 AUTONUM  
Après une brève présentation par le Secrétariat, le SDWG a examiné les tâches figurant dans l’annexe I du document SCIT/SDWG/9/10 et, en sus de l’actualisation des informations sur l’état d’avancement des travaux relatifs à ces tâches, dont il a pris connaissance à sa neuvième session, en particulier les informations fournies au SDWG dans le cadre du point 15 de l’ordre du jour (intitulé “Échange d’informations”), est convenu de ce qui suit :

Tâche n° 17 :  remplacer, dans le paragraphe III.3, l’expression “media‑less packaging” (“mise en forme sans support”) par “media‑independent packaging” (“mise en forme indépendante du support”).

Tâches nos 17, 18 et 19 : conserver la description actuelle de ces trois tâches jusqu’à ce que la session plénière du SCIT, ou un organe futur susceptible de le remplacer, soit à même de prendre les décisions qui s’imposent en ce qui concerne la poursuite, la définition et la portée des tâches ainsi que leur attribution à des équipes d’experts autres que l’Équipe d’experts chargée des normes relatives au traitement et à l’échange des données électroniques (Équipe d’experts EDPES).  Dans l’intervalle, le SDWG continuera à créer les tâches et les équipes d’experts qu’il jugera nécessaires à la réalisation des activités en rapport avec les tâches nos 17, 18 et 19.

Tâche n° 32 : à considérer comme achevée et à supprimer de la liste des tâches du SDWG.

Tâche n° 38 : indiquer, dans la section III, que la question de la suppression des détails techniques dans l’annexe F des instructions administratives du PCT et du renvoi dans ladite annexe à la norme ST.36 de l’OMPI est toujours d’actualité mais qu’elle dépend des événements à venir, ainsi qu’il est dit dans le paragraphe 42 ci‑dessus.

Tâche n° 40 : à considérer comme achevée et à supprimer de la liste des tâches du SDWG.
Point 17 de l’ordre du jour : calendrier des activités

 AUTONUM  
Les délibérations ont eu lieu sur la base du document SCIT/SDWG/9/11.

 AUTONUM  
Le Secrétariat a proposé les dates du 17 au 21 novembre 2008 pour la session suivante du SDWG et a indiqué que le 16 août 2008 constituerait la date limite de réception, par le Secrétariat, de tous les documents en rapport avec la session suivante.
 AUTONUM  
Le SDWG a décidé que sa dixième session se tiendrait en principe du 17 au 21 novembre 2008.

Réunions des équipes d’experts du SDWG

 AUTONUM  
Lors de la session en cours, les équipes d’experts du SDWG ci‑après ont tenu des réunions informelles : Équipe d’experts chargée des pratiques en matière de citations, Équipe d’experts chargée de la norme ST.10/C, Équipe d’experts chargée de la norme ST.22, Équipe d’experts chargée de la norme XML4IP, Équipe d’experts chargée des normes relatives aux marques et Équipe d’experts chargée de la norme ST.36.  Les responsables de ces équipes ont informé le SDWG des progrès accomplis en ce qui concerne leurs tâches respectives durant ces réunions.
Point 18 de l’ordre du jour : adoption du rapport de la session

 AUTONUM  
Les participants de la neuvième session du SDWG ont adopté le présent rapport par l’intermédiaire d’un forum électronique d’accès restreint.

Point 19 de l’ordre du jour : clôture de la session

 AUTONUM  
La réunion a été clôturée après que les responsables des équipes d’experts ont fait rapport sur les réunions informelles de leurs équipes respectives.

[Les annexes suivent]




