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ANNEXE III
projet de Définition
 du terme Citation
figurant dans le glossaire de termes
dE la partie 8 du manuel de l’ompi 
‘Par “citation” dans une demande de brevet, un rapport de recherche, ou un autre document on entend la mention d’un autre document qui peut avoir une incidence sur la brevetabilité d’une invention (revendiquée). 
Si le document cité est une demande de brevet, la citation indique au moins il est recommandé que la citation indique le code de l’office de propriété industrielle ou de l’organisation qui a publié le document, le numéro de publication, le code de type de document et la date de publication de ce document.  Il conviendrait de désigner les parties pertinentes du document de brevet par un numéro de page, un numéro de colonne, un numéro de paragraphe, un numéro de ligne, un numéro de revendication ou un numéro de figure afin d’indiquer l’emplacement précis de l’élément cité dans le document.  
S’il s’agit d’un article scientifique ou d’un livre, la citation devrait indiquer le nom de l’auteur (s’il est connu), le titre du périodique ou du livre, le titre de l’article, le numéro du volume et de la ou des pages et, généralement, la date de publication.  (Voir aussi la norme ST.14 de l’OMPI.) 
S’il s’agit d’un document électronique, la citation devrait indiquer, outre les éléments susmentionnés, le type de support, par exemple [en ligne], l’URL et la date d’extraction de l’Internet ou de la base de données (le cas échéant), ainsi que, le cas échéant, un numéro de référence unique suffisant pour retrouver et identifier le document électronique ultérieurement.
Une citation peut aussi faire référence à une divulgation orale, un usage, une exposition ou tous autres moyens de divulgation.  (Voir également les normes ST. 1 et ST.14 de l’OMPI.)’.  
[L’annexe IV suit]

� 	Les changements apparaissent soulignés ou biffés sur fond coloré. 





