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1.
Dans la perspective de la mise en œuvre de la Convention sur le brevet européen révisée (CBE 2000), l’Office européen des brevets (OEB) a constaté que les codes INID (INID pour  “Identification numérique internationalement agréée en matière de données bibliographiques”) contenus dans la norme ST.9 de l’OMPI n’étaient pas suffisants pour répondre à tous les besoins découlant de la pratique envisagée selon la CBE 2000.

2.
Le 19 novembre 2007, l’OEB a fait parvenir un document au Bureau international dans lequel il demandait la révision de la liste des codes INID figurant dans la norme ST.9 de l’OMPI (voir l’annexe I du présent document).  L’annexe I contient des indications générales ainsi que des propositions précises en ce qui concerne les deux modifications demandées, à savoir l’incorporation d’un nouveau code INID (27) et la révision de la définition actuelle du code (34).  Dans ce même document, l’OEB mentionne aussi les modifications à apporter ultérieurement à la norme ST.36 de l’OMPI que l’Équipe d’experts chargé de la norme ST.36 devrait envisager par suite de la révision de la norme ST.9 de l’OMPI.
3.
Dans le cadre de la tâche n° 33 (“Révision permanente des normes relatives au traitement non électronique”) et compte tenu de la demande l’OEB, le Bureau international a élaboré un projet de version révisée de la norme ST.9 de l’OMPI (partie principale et appendice 1), qui constitue l’annexe II du présent document, pour examen et approbation par 
le Groupe de travail sur les normes et la documentation (SDWG) du Comité permanent des techniques de l’information (SCIT).  Les deux modifications proposées par l’OEB sont surlignées dans le projet de texte révisé précité de la norme ST.9 de l’OMPI.

4.
La CBE 2000 étant entrée en vigueur le 13 décembre 2007, le Bureau international souhaiterait recevoir par écrit les observations et les questions relatives à la proposition de révision de la norme ST.9 de l’OMPI avant la réunion du SDWG, qui doit se tenir en février 2008, afin de faciliter les délibérations pendant la réunion.  Les observations devraient être envoyées au Bureau international par courrier électronique à l’adresse scit.mail@wipo.int, d’ici au 11 février 2008. 

5.
Le SDWG est invité :

a)
à prendre note de la demande de l’Office européen des brevets tendant à réviser la norme ST.9 de l’OMPI, telle qu’elle figure dans l’annexe I du présent document;

b)
à examiner et à adopter la proposition relative à la révision de la norme ST.9 de l’OMPI figurant aux pages 5 et 6 de l’annexe II du présent document, et
c) à demander à l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.36 d’envisager les modifications à apporter à la norme ST.36 de l’OMPI par suite de la révision de la norme ST.9 (voir le paragraphe 13 de l’annexe I du présent document).
[Les annexes suivent]
