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 AUTONUM  
À la septième session du Groupe de travail sur les normes et la documentation (SDWG) du Comité permanent des techniques de l’information (SCIT), tenue en mai‑juin 2006, le responsable de l’Équipe d’experts chargée des normes relatives aux marques a fait rapport sur l’état d’avancement de la tâche n° 20 (“Établir, pour adoption en tant que norme de l’OMPI, une recommandation concernant le traitement électronique des éléments figuratifs des marques”), plus précisément sur les résultats et les conclusions provisoires d’une enquête sur les formats actuellement utilisés par les offices de propriété industrielle pour les éléments figuratifs des marques.  Le SDWG est convenu que l’équipe d’experts devait poursuivre son analyse des résultats de l’enquête et élaborer des recommandations sur la gestion électronique des éléments figuratifs des marques (voir le document SCIT/SDWG/7/6 et le paragraphe 44 du document SCIT/SDWG/7/9).
 AUTONUM  
À sa huitième session tenue en mars 2007, le SDWG a invité l’Équipe d’experts chargée des normes relatives aux marques à examiner la proposition selon laquelle la nouvelle norme de l’OMPI mentionnée dans la tâche n° 20 devrait comprendre les images, les photographies et les dessins en rapport avec des documents de brevet et des dessins et modèles industriels relevant de la tâche n° 20 (voir le paragraphe 73 du document SCIT/SDWG/8/14).
 AUTONUM  
Étant donné que l’enquête susmentionnée a permis d’obtenir des informations uniquement sur les marques et compte tenu du temps et des efforts que nécessiterait l’élaboration d’une norme sur les éléments figuratifs, les images, les photographies et les dessins en rapport avec des brevets, des marques et des dessins et modèles industriels, le responsable de l’équipe d’experts a proposé de mettre tout d’abord l’accent sur les éléments figuratifs des marques uniquement, ainsi que le prévoit la tâche n° 20.  Ensuite, une fois qu’un consensus se sera dégagé sur la nouvelle norme de l’OMPI relative aux marques, l’équipe d’experts engagera des débats sur la façon incluse dans cette nouvelle norme les brevets et les dessins et modèles industriels.  L’équipe d’experts a mené ses délibérations compte tenu de la proposition de son responsable.
 AUTONUM  
À la lumière des résultats de l’enquête mentionnée dans le paragraphe 1 ci‑dessus, l’Équipe d’experts chargée des normes relatives aux marques a établi un projet de proposition pour une nouvelle norme de l’OMPI sur la gestion électronique des éléments figuratifs des marques.  Cette proposition, qui fait l’objet de l’annexe du présent document, a été présentée par l’Office coréen de la propriété intellectuelle, en sa qualité de responsable de ladite équipe, en vue de sa soumission à la neuvième session du SDWG, pour examen et approbation.
 AUTONUM  
Dans le cadre de ses travaux sur l’établissement de la proposition de nouvelle norme, l’Équipe d’experts chargée des normes relatives aux marques s’est aussi penchée sur l’importance de la question du traitement d’autres points intéressant la nouvelle norme, tels que la gestion des couleurs, la publication en ligne et le format des images numériques des éléments figuratifs des marques.  Ces points sont toujours à l’examen.
 AUTONUM  
Le SDWG est invité

a)
à adopter officiellement la “Norme ST.67 de l’OMPI – Principes directeurs concernant la gestion électronique des éléments figuratifs des marques”, ce nom étant celui de la norme proposée;  et

b)
à examiner et à approuver la norme ST.67 de l’OMPI, qui fait l’objet de l’annexe du présent document.

[L’annexe suit]

