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	原 文：英文

	日 期：2012年8月30日  


商标、工业品外观设计和地理标志法律
常设委员会
第二十七届会议
2012年9月18日至21日，日内瓦
认可非政府组织与会
秘书处编拟的文件
 AUTONUM  .
本文件附件中载有关于一个非政府组织的信息，该组织根据商标、工业品外观设计和地理标志法律常设委员会(SCT)的《议事规则》(文件SCT/1/2第6段)请求授予其列席SCT会议的观察员地位。
 AUTONUM  .
请SCT批准本文件附件中所指的非政府组织列席委员会的会议。
［后接附件］
请求以观察员身份列席SCT会议的非政府组织
互联网域名和数字地址分配公司(ICANN)

简　介
ICANN是继美国政府的“互联网域名和地址管理白皮书”之后于1998年成立的。ICANN本质上是两个实体：
首先，它是一家加利福尼亚公益性非营利公司，为了全球公共利益发挥技术协调功能。
其次，它是一个由利益有关方组成的全球社群，其中包括产业界、政府和互联网用户。
域名系统是为互联网上的计算机和服务器提供唯一标识符的系统，ICANN是对域名系统进行技术协调的权威机构。它在这项工作中采取一种由利益有关方驱动、自下而上、基于协商一致的政策发展进程。
ICANN的关键任务之一是在域名市场中建立竞争，并“监督用以确定在何种情况下在根系统中增加新顶级域的政策”。
ICANN奉行公共利益政策，通过实行和扶持竞争，实现供应商选择、服务提供的差异化和更低的价格。
2009年9月30日，ICANN和美国商务部签署了“协议声明”，这项地标式协议取代了ICANN此前据以运行的“联合项目协议”。协议声明记录了ICANN的技术协调作用和美国政府对多利益有关方模式的承诺。协议声明还列出了多项具体承诺，涉及问责、透明度和全球互联网用户的利益；保证域名系统的安全性、稳定性和回弹能力；促进竞争、消费者信任度和消费者的选择；以及执行Whois政策。这些承诺体现在ICANN目前工作的方方面面。
ICANN模式
ICANN的各项进程和政策发展有赖于全世界利益有关方的参与。利益有关方以多种不同方式参与ICANN，包括参与政策发展进程、参与公共评论进程、参加咨询委员会和出席ICANN的公开会议。
ICANN每年有三次公开会议（地点每个地区轮换）；会议对所有利益有关方开放，一般有1,500余名与会者出席，远程参与者约两倍于此。
ICANN的活跃模式所基于的原则是达成协商一致的解决方案解决困难问题。首先提出一种模型解决方案。ICANN社群通过公共评论进程和其他参与方式提出意见。ICANN采纳评论意见，写出新稿。周期至此未完。ICANN一般就第二稿向其各个支持组织、互联网终端用户社群、政府和其他方面征求进一步意见。这一重复–评论–采纳周期持续进行，直至没有新的想法出现——这时再推向前进，就社群的工作采取行动。ICANN模式提供了可预见性，避免任何个人或实体掌控政策进程或对结果产生不当影响。
全球参与
ICANN在整体互联网治理议程中发挥着重要作用，因此涉足各种国家、区域或全球性倡议。在国家方面，通过一个全球合作伙伴团队与政府和其他利益有关方共同工作，以促进对ICANN的参与，并促进对一般性互联网治理政策的参与。
ICANN也在区域一级开展工作，在布鲁塞尔和悉尼设有办事处，为社群提供支持并加强参与。在欧洲，我们与经合组织、教科文组织、国际电联和欧洲理事会等关键利益有关方建立了关系。
全球层面，ICANN是互联网治理论坛（IGF）和其他联合国机构的重要贡献方。
联络信息
Internet Corporation for Assigned Names and Numbers (ICANN) 

12025 Waterfront Drive;  Suite 300

Los Angeles;  CA 90094-2356
电话：+1 310 301 5800

网址：www.icann.org
组织代表
Nigel Hickson; 

VP, Europe and Middle East
电子邮件：nigel.hickson@icann.org
［附件和文件完］
