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CORRECCIÓN AL ESTUDIO CONSOLIDADO SOBRE LA PROTECCIÓN DE LOS CONOCIMIENTOS TRADICIONALES MEDIANTE PROPIEDAD INTELECTUAL

Documento preparado por la Secretaría

 AUTONUM  
En el documento WIPO/GRTKF/IC/5/7, titulado “Estudio consolidado sobre la protección de los conocimientos tradicionales mediante propiedad intelectual”, las primeras tres oraciones del párrafo 15.a), subtitulado “uso preventivo del sistema de patentes”, deberían figurar como aparece a continuación:

“Varias delegaciones han proporcionado información sobre las medidas preventivas que podrían ayudar a impedir que terceros no autorizados formulen reivindicaciones infundadas en el ámbito de la propiedad intelectual.  (Esas medidas son examinadas en los documentos WIPO/GRTKF/IC/5/6 y WIPO/GRTKF/IC/5/10.)  Por ejemplo, Colombia y la Comunidad Europea señalaron varios enfoques para divulgar información, como el origen de los recursos genéticos y los conocimientos tradicionales utilizados en el desarrollo de las invenciones reivindicadas, que podrían constituir una de las medidas posibles a tomar en la tramitación de solicitudes de patentes.  Nueva Zelandia y los Estados Unidos de América citaron ejemplos en los que la identificación de los conocimientos tradicionales divulgados (mediante la creación de bases de datos, como lo señalara la Delegación de los Estados Unidos de América) podría servir para que los examinadores de patentes estén al corriente de los conocimientos tradicionales que constituyen el estado de la técnica.”

 AUTONUM  
Se invita al Comité Intergubernamental a tomar nota de esta corrección al documento WIPO/GRTKF/IC/5/7, titulado “Estudio consolidado sobre la protección de los conocimientos tradicionales mediante propiedad intelectual”.

[Fin del documento]

