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ПРИЛОЖЕНИЕ Б

УКАЗАНИЯ ЗА УВЕДОМЯВАНЕ ЗА ЖАЛБАТА 
1. 
Съобщение. С настоящото Ви съобщаваме, че срещу Вас е открито производство съгласно Правилата за извънсъдебно разрешаване на спорове (Правилата за АРС) (https://eurid.eu/en/other-infomation/document-repository/) и Допълнителните правила на Световната организация за интелектуална собственост за извънсъдебно разрешаване на спорове за имена на домейн в областта .eu (Допълнителните правила) (https://www.wipo.int/amc/bg/domains/rules/supplemental/eu.html).   

Вашият Договор за регистрация с Регистратора на Вашето име на домейн препраща към Правилата за АРС, в резултат на което Вие сте обвързан за участвате в задължително  производство за АРС в случай, че трето лице (Жалбоподател) подаде Жалба при Доставчик на услуги за извънсъдебно разрешаване на спорове, избран от Регистъра, отнасяща се до Вашето(Вашите) име(на) на домейн.


(Моля имайте предвид, че производството за извънсъдебно разрешаване на спорове е открито срещу регистранта на името на домейн, което е предмет на Жалбата, а не срещу техническото лице за контакт, регионалното лице за контакт, административното лице за контакт или лицето за контакт за фактуриране, ако е различно от регистранта на името на домейн. Техническото лице за контакт, административното лице за контакт или лицето за контакт за фактуриране, ако са различни от регистранта на името на домейн,  следва да препратят това уведомление и всички приложения към него до регистранта на името на домейн.)


Съгласно параграф B(2) от Правилата за АРС и параграф 4(d) от Допълнителните правила, на Вас е изпратено електронно копие на Жалбата (заедно с всички приложения).  


В случай, че желаете копие на Жалбата (заедно с всички приложения) да бъде изпратено на друг адрес на електронна поща, моля информирайте за това Центъра по арбитраж и медиация към СОИС (Центъра) възможно най-скоро. Такова искане може да бъде изпратено по електронна поща до Центъра на адрес domain.disputes@wipo.int, с посочване на номера на делото.

2.
Дата на получаване на Жалбата. Жалбата, подадена от [посочете Жалбоподателя(ите)] е получена от Центъра по електронна поща на [дата]. [Посочете подаването на други документи свързани с жалбата и датата на получаването им]. Копие от Жалбата [и свързаните с нея документи] са приложени към това съобщение.

3. 
Преглед за съответствие с формалните изисквания. В съответствие с параграф B(2)(a) от Правилата за АРС и параграф 5 от Допълнителните правила, Центърът е проверил, че Жалбата удовлетворява изискванията на Правилата за АРС и Допълнителните правила. Жалбоподателят е заплатил изискваните суми на Центъра.   
4.
 Откриване на Производство за извънсъдебно разрешаване на спорове.  В съответствие с Правилата за АРС, параграф A(1), датата на откриване на производството за извънсъдебно разрешаване на спорове е  [дата].

5.
 Срокове. Вие разполагате с двадесет  (20) дни от датата на откриване на това производство за извънсъдебно разрешаване на спорове (виж параграф 4 по-горе), в който срок можете да подадете до нас Отговор на Жалбата, съгласно изискванията на Правилата за АРС, параграф Б(3). Адресът на електронна поща, на който можете да изпратите своя Отговор е domain.disputes@wipo.int.  Последният ден, в който можете да ни изпратите Отговора е  [дата].  Това също е последният ден, в който можете да извършите необходимите плащания до нас, в случай че поискате назначаване на тричленна Комисия (виж параграфи 7 и 9 по-долу).  При подаване на своя Отговор, Вие можете да ползвате примерния Отговор и указанията за подаване, които са налични на интернет страницата на Центъра (посочете линк).

6. 
Съгласие с исканията на Жалбоподателя. Вие можете да се съгласите с исканията на Жалбоподателя и да се съгласите да [прехвърлите / анулирате] спорното(ите) име(на) на домейн.  

7. 
Неподаване на Отговор.  Ако Отговорът Ви бъде подаден в срок, Центърът ще потвърди надлежно получаването му и ще го препрати на Жалбоподателя. В съответствие с параграф B(3)(d), ако Центърът установи, че Вашият Отговор не е в съответствие с Правилата за АРС, той незабавно ще Ви уведоми за естеството на установените нередовности на Вашия Отговор. Ако нередовностите могат да бъдат отстранени, ще разполагате със седем (7) дни, за да ги коригирате и да представите изменен Отговор. Ако тези нередовности не бъдат коригирани, както и при липса на подаден Отговор, Центърът ще изпрати съобщение за неподаване на Отговор от страна на Ответника. И в двата случая Центърът ще пристъпи към назначаване на Комисия, която да разгледа фактите и да разреши спора. Комисията не е длъжна да взема предвид Отговор, подаден след изтичане на срока иле нередовен Отговор, но ще има правото да реши дали да направи това. В съответствие с параграф B(3)(f) от Правилата за АРС, Вие можете да оспорите уведомлението на Центъра за неподаване на Отговор от страна на Ответника в писмено заявление, подадено в рамките на (5) дни от получаването на съобщението за неподаване на Отговор.

8.
 Комисия.  [[в случай на едночленна Комисия]] Спорът между Вас и Жалбоподателя ще бъде разрешен от Комисия, състояща се от един или трима безпристрастни и независими експерти. Жалбоподателят в това производство за извънсъдебно разрешаване на спорове е заявил едночленна Комисия.


В случай че и Вие изявите желание спорът да бъде разрешен от едночленна Комисия, определянето на експерт ще бъде извършено от нас от публикувания списък с експерти (https://www.wipo.int/amc/en/domains/panel/panelists.jsp?code=euDRP). Таксите за Производството се заплащат изцяло от Жалбоподателя.   


Независимо от изявеното от Жалбоподателя желание за определяне на едночленна Комисия, Вие можете да изберете спорът да бъде разрешен от тричленна Комисия. В случай, че изберете този вариант, Вие ще трябва да заплатите половината от таксите за производството за извънсъдебно разрешаване на спорове (виж параграф 9 по-долу). Плащането трябва да бъде извършено едновременно с подаването на Вашия Отговор. Неплащането на таксата при подаването на Отговора, може заедно с други съображения, да бъде основание за разглеждане на спора от едночленна Комисия. В случай, че изберете тричленна Комисия и извършите необходимото плащане заедно с подаването на Вашия Отговор, Вие трябва да посочите в своя Отговор имената и данните за контакт на трима експерти по реда на Вашите предпочитания. Тези трима експерти могат да бъдат избрани от нашия публикуван списък с експерти (https://www.wipo.int/amc/en/domains/panel/panelists.jsp?code=euDRP).  Ние ще направим опит да назначим един от тримата експерти, които сте посочили за член на Комисията. В случай, че не успеем, ние ще назначим подходящ експерт от публикувания от Центъра списък е експерти. В случай, че изберете тричленна Комисия, но не ни посочите имена и данни за контакт на никакви кандидати, ние ще определим експерт от публикувания от Центъра списък с експерти.  


Моля имайте предвид, че ако изберете тричленна Комисия, Жалбоподателят ще трябва също да посочи имената на трима кандидати, които могат да бъдат взети от публикувания от Центъра списък. Ние ще направим опит да назначим един от тримата експерти за член на Комисията. В случай, че не успеем, ние ще назначим подходящ експерт от публикувания от Центъра списък. В случай, че жалбоподателят не ни посочите имената на своите кандидати, ще направим назначението от публикувания от Центъра списък. 


Ако спорът следва да бъде разрешен от тричленна Комисия, ние ще назначим от публикувания от Центъра списък председателя на Комисията (т.е., третия експерт).


[[В случай на тричленна Комисия от експерти]] 


Жалбоподателят в това Производство за АРС е изявил желание за тричленна Комисия. Спорът между Вас и Жалбоподателя следователно ще бъде разрешен от тричленна Комисия.  


Жалбоподателят ни е предоставил имената и данните за контакт на трима кандидати за Комисиятаи е посочил реда си на предпочитание. Ние ще направим опит да назначим един от тези трима кандидати. Ако не успеем, ще назначим експерт от публикувания от Центъра списък с експерти.


Във Вашия Отговор, Вие трябва да ни предоставите имената и данните за контакт на трима експерти, подредени според Вашите предпочитания. Тези три имена могат да бъдат взети от публикувания от нас списък с експерти (INCLUDE LINK). Ние ще направим опит да назначим за член на Комисиятаедин от тримата експерти, номинирани от Вас. Ако не успеем, ние ще назначим подходящ експерт от публикувания от нас списък. Ако не ни предоставите имена и данни за контакт на нито един кандидат, ние ще назначим експерт от публикувания от нас списък.


След като назначим двама от експертите, ние ще назначим от публикувания от нас списък и Председател на Комисията (т.е., третия експерт).

9. 
Съобщения. Вашият Отговор следва да ни бъде изпратен в електронна форма (включително приложенията към него) и съобразно изискванията на Допълнителните правила, параграф 12(b)).  Цялата кореспонденция и документация, свързана със спора, която се подава в Центъра в допълнение на Отговора, трябва да бъде подадена в съответствие с Допълнителните правила, параграф 3(a). Електронният адрес, който трябва да използвате е domain.disputes@wipo.int.  


Във Вашия Отговор може да посочите къде и как желаете да Ви изпращаме кореспонденция, свързана със спора, например ако имате предпочитан начин на комуникация, различен от използваните в това Уведомление за постъпила Жалба.  


Всички съобщения, които трябва да изпратени до Жалбоподателя съгласно Правилата за АРС и Допълнителните правила, включително Вашият Отговор трябва да бъдат направени до адреса за контакт посочен в Жалбата, и по начина, посочен там.  


Въпроси, свързани с Вашето дело, както и други запитвания, можете да отправяте до следния електронен адрес:  domain.disputes@wipo.int.
10.
 Такси. В съответствие с Правилата за АРС, параграф A(6)(c), следната сума трябва да ни бъде заплатена едновременно с подаването на Вашия Отговор, в случай, че изберете тричленна Комисия: 

[Enter amount]

Начините на плащане и друга полезна информация можете да откриете в Приложение Г от Допълнителните правила. Моля посочете във Вашия Отговор начина на плащане, който сте използвали. В случай, че не извършите необходимото плащане, ще назначим едночленна Комисия. 
11. 
Производство за извънсъдебно разрешаване на спорове. В случай, че този спор следва да бъде разрешен от едночленна Комисия, ще назначим експерт след получаване на редовен Отговор или след изтичане на срока за неговото подаване. В случай, че спорът следва да бъде разрешен от тричленна Комисия и Вие сте подали Отговор, след назначаването на двама от експертите, (виж параграф 7 по-горе) ние ще назначим Председателя на Комисията.  


Комисията от експерти ще разполага с четиринадесет (14) дни, за да се произнесе с решение по спора. Ние ще изпратим решението до Вас, до Жалбоподателя, до Регистратора и до Регистъра в срок от пет (5) дни от получаването му от Комисията. В случай, че решението постановява спорното име на домейн да бъде прехвърлено или регистрацията му да бъде отменена, Регистърът ще уведоми всички засегнати страни за датата, на която решението ще бъде изпълнено, ако Регистърът не получи съобщение и необходимата документация от Вас в съответствие с параграф B(12)(a) и B(14) от Правилата за АРС. След това, ние ще публикуваме пълния текст на решението на общодостъпна интернет страница, освен ако Комисията ни даде указания да не правим това. 

12.
 Секретар. Центърът, който е неутрален Доставчик на услуги по извънсъдебно разрешаване на спорове, назначава секретар, който е отговорен за администрирането на Вашия спор. Данните за контакт на секретаря са посочени по-долу. Моля имайте предвид, че секретарят е на Ваше разположение, за да отговаря на въпроси като тези, свързани с изискванията за подаване на документи и приложимата процедура, но секретарят не взема решения по съществото на спора и не може да Ви предостави правен съвет, нито да прави изявления пред Комисията от експерти от Ваше име.  

Секретар:                        [Name]
Адрес: 
 WIPO Arbitration and Mediation Center

                                         34 chemin des Colombettes

                                         1211 Geneva 20

                                         Switzerland 

Тел.:                                +41 22 338 8247

електронен адрес:         domain.disputes@wipo.int 
13.
Допълнителна информация.  Допълнителна информация относно производството за извънсъдебно разрешаване на спорове в областта .eu можете да откриете на адрес https://www.wipo.int/amc/en/domains/cctld/eu/index.html, а относно услугите за разрешаване на спорове, свързани с имена на домейн, които предоставя Центърът, можете да откриете на адрес:  https://www.wipo.int/amc/en/domains/.
34, chemin des Colombettes

1211 Geneva 20, Switzerland

T +4122 338 82 47  F +4122 740 37 00

domain.disputes@wipo.int
www.wipo.int/amc

