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ANHANG B
Vorschriften zur Mitteilung der Beschwerde
1. 
Mitteilung.  Sie werden hiermit davon unterrichtet, dass gegen Sie ein administratives Verfahren gemäß den Regeln für die Alternative Streitbeilegung in .eu-Domainnamenstreitigkeiten (die „ADR-Regeln“) (https://eurid.eu/de/weitere-informationen/dokumente/) und den Ergänzenden Regeln der Weltorganisation für Geistiges Eigentum für .eu-Domainnamenstreitigkeiten (die „Ergänzenden Regeln“) (https://www.wipo.int/amc/de/domains/rules/supplemental/eu.html) eingeleitet wurde.
Durch Verweis auf die ADR-Regeln sind diese Teil Ihrer Registrierungsvereinbarung mit der Registrierstelle Ihres/Ihrer Domainnamen(s) geworden;  danach haben Sie sich einem verbindlichen Beschwerdeverfahren zu unterwerfen, sofern ein Dritter (ein Beschwerdeführer) bei einem von der Registrierstelle gewählten Streitschlichtungs-Anbieter, wie z.B. dem Zentrum, eine Beschwerde wegen eines von Ihnen registrierten Domainnamens einbringt.
(Bitte beachten Sie, dass das Beschwerdeverfahren gegen den Inhaber des/der Domainnamen(s), welche/r den Gegenstand der Beschwerde bildet, eingeleitet wurde, und nicht gegen einen von dem Domainnameninhaber abweichenden technischen, regionalen, administrativen oder Rechnungskontakt.  Ein von dem Domainnameninhaber abweichender technischer, regionaler, administrativer oder Rechnungskontakt wird gebeten, diese Mitteilung und jegliche Anlagen an den Inhaber des/r fraglichen Domainnamen(s) zu übermitteln).
Gemäß Paragraph B(2) der ADR-Regeln und Paragraph 4(d) der Ergänzenden Regeln wurde Ihnen eine elektronische Kopie der Beschwerde (einschließlich Anlagen) zugesandt.  

Sofern Sie eine Kopie der Beschwerde (einschließlich sämtlicher Anlagen) an (eine) alternative E-Mail-Adresse(n) weitergeleitet haben möchten, ersuchen wir Sie, dies dem Schieds- und Mediationszentrum (das „Zentrum“) so bald wie möglich mitzuteilen. Ein derartiger Antrag kann unter Angabe der oben genannten Verfahrensnummer per E-Mail an das Zentrum via domain.disputes@wipo.int geschickt werden. 

2.
Datum des Beschwerdeeingangs.  Die von [Complainant] eingereichte Beschwerde ist am [Date] per E-Mail bei dem Zentrum eingegangen. [Identify related submissions and dates of receipt.] Eine Kopie der Beschwerde [und weiterer Eingaben] ist dieser Mitteilung beigefügt.

3.
Überprüfung der verfahrensrechtlichen Konformität.  In Übereinstimmung mit Paragraph B(2)(a) der ADR-Regeln und Paragraph 5 der Ergänzenden Regeln, hat das Zentrum verifiziert, dass die Beschwerde den formellen Voraussetzungen der ADR-Regeln und der Ergänzenden Regeln entspricht.  Der Beschwerdeführer hat dem Zentrum Zahlung in der erforderlichen Höhe geleistet.

4.
Datum der Aufnahme des Verfahrens.  In Übereinstimmung mit den ADR-Regeln, Paragraph 1(A), ist der [Date] als Tag der Aufnahme des Verfahrens anzusehen.

5.
Fristen.  Sie haben zwanzig (20) Tage ab dem Tag der Aufnahme des Verfahrens (siehe oben Absatz 4) um eine Beschwerdeerwiderung in Übereinstimmung mit den Voraussetzungen der ADR-Regeln, Paragraph B(3) an uns zu senden. Die E-Mail-Adresse, an welche Sie die Beschwerdeerwiderung zu senden haben, ist domain.disputes@wipo.int. Die Frist für die Einreichung einer Beschwerdeerwiderung endet am [Date]. Dies ist auch der letzte Tag, an welchem Sie jegliche vorgeschriebene Zahlungen an uns machen sollten, falls Sie eine dreiköpfige Schiedskommission wählen möchten (siehe Absatz 7 und 9 unten). Für die Einreichung Ihrer Beschwerdeerwiderung können Sie die Muster-Beschwerdeerwiderung sowie die Anleitung zur Einreichung einer Beschwerdeerwiderung in Anspruch nehmen, welche auf der Website des Zentrums verfügbar sind unter:  https://www.wipo.int/amc/en/domains/cctld/eu/index.html 
6.
Zustimmung zum Rechtsbehelf.  Sie können dem vom Beschwerdeführer beantragten Rechtsbehelf zustimmen und Ihr Einverständnis zur/m Übertragung/Widerruf des/der Domainnamen(s) geben. 
7.
Säumnis.  Sofern Ihre Beschwerdeerwiderung innerhalb der angegebenen Frist eingereicht wird, wird das Zentrum ordnungsgemäß deren Empfang bestätigen und diese an den Beschwerdeführer weiterleiten. Falls das Zentrum feststellt, dass Ihre Beschwerdeerwiderung verfahrensrechtlich nicht den ADR-Regeln entspricht, wird es den Beschwerdegegner in Übereinstimmmung mit Paragraph B(3)(d) der ADR-Regeln unverzüglich auf die Art der festgestellten Mängel hinweisen. Soweit die Mängel behebbar sind, werden Ihnen sieben (7) Tage eingeräumt, um die Mängel zu beheben und eine nachgebesserte Erwiderung einzureichen. Falls derartige Mängel nicht korregiert werden oder mangels Einreichung einer Beschwerdeerwiderung wird das Zentrum eine Mitteilung der Säumnis des Beschwerdegegners aussenden.  In jedem Fall wird das Zentrum jedoch eine Schiedskommission zur Überprüfung der Sachlage und zur Entscheidung des Falls ernennen. Eine derartige Schiedskommission ist nicht verpflichtet, eine verspätete oder nicht konforme Beschwerdeerwiderung zu berücksichtigen, hat jedoch das Ermessen zu entscheiden, ob sie dies tut. In Übereinstimmung mit Paragraph B(3)(g) der ADR-Regeln steht es Ihnen frei, die Mitteilung der Säumnis des Beschwerdegegners durch das Zentrum im Wege einer schriftlichen Eingabe binnen fünf (5) Tagen ab Erhalt der Mitteilung der Säumnis des Beschwerdegegners anzufechten.
8.
Schiedskommission. [in case of single member]  Die Streitigkeit zwischen Ihnen und dem Beschwerdeführer wird von einer Schiedskommission bestehend aus entweder einem oder drei unparteiischen und unabhängigen Entscheidungsträgern entschieden werden.  Der Beschwerdeführer in diesem Beschwerdeverfahren hat sich für eine einköpfige Schiedskommission entschieden.  

Sollten Sie ebenfalls die Entscheidung des Falls durch eine einköfpige Schiedskommission wünschen, 

so werden wir diese von unserer veröffentlichten Liste von Schiedsrichtern (https://www.wipo.int/amc/en/domains/panel/panelists.jsp?code=euDRP#) ernennen.  Die Gebühren für das Verfahren werden in voller Höhe von dem Beschwerdeführer getragen.
Trotz der Wahl einer einköpfigen Schiedskommission des Beschwerdeführers können Sie für die Entscheidung des Falls durch eine dreiköpfige Schiedskommission optieren. Sofern Sie diese Option wählen, haben Sie die Hälfte der für das Verfahren anfallenden Gebühren zu zahlen (siehe unten Absatz 9).  Die Zahlung muss gleichzeitig mit der Einreichung der Beschwerdeerwiderung erfolgen.  Mangels Zahlung zu diesem Zeitpunkt, kann dies, neben anderen Erwägungen, dazu führen, dass wir eine einköpfige Schiedskommission ernennen. Entscheiden Sie sich für eine dreiköpfige Schiedskommission und leisten Sie gleichzeitig mit der rechtzeitigen Einreichung der Beschwerdeerwiderung die erforderliche Zahlung, so sollten Sie in Ihrer Beschwerdeerwiderung in der Reihenfolge Ihrer Präferenz die Namen und Kontaktdaten von drei Personen angeben.  Diese drei Personen können von unserer veröffentlichten Liste (https://www.wipo.int/amc/en/domains/panel/panelists.jsp?code=euDRP#) ausgewählt werden.  Wir werden uns bemühen, eine der drei von Ihnen vorgeschlagenen Personen in die Schiedskommission zu ernennen.  Gelingt dies nicht, nehmen wir eine geeignete Ernennung von unserer veröffentlichten Liste vor.  Entscheiden Sie sich für eine dreiköpfige Schiedskommission ohne uns die Namen und Kontaktdaten von Kandidaten mitzuteilen, nehmen wir die Ernennung von unserer veröffentlichten Liste vor.

Bitte beachten Sie, dass, sofern Sie sich für eine dreiköpfige Schiedskommission entscheiden, der Beschwerdeführer aufgefordert werden wird, ebenfalls die Namen von drei Kandidaten anzugeben, die von unserer veröffentlichten Liste gewählt werden können.  Wir werden uns bemühen, eine dieser drei Personen in die Schiedskommission zu ernennen.  Gelingt dies nicht, nehmen wir eine geeignete Ernennung von unserer veröffentlichten Liste vor.  Teilt der Beschwerdeführer uns nicht die Namen und Kontaktinformationen seiner Kandidaten mit, nehmen wir die Ernennung von unserer veröffentlichten Liste vor.

Soll der Fall von einer dreiköpfigen Schiedskommission entschieden werden, so werden wir einen Vorsitzenden Schiedsrichter (d.h. den dritten Schiedsrichter) von unserer veröffentlichten Liste ernennen.
[In case of three member panel]
Der Beschwerdeführer in diesem Verfahren hat eine Schiedskommission bestehend aus drei Schiedsrichtern gewählt. Die Streitigkeit zwischen Ihnen und dem Beschwerdeführer wird daher von einer Schiedskommission bestehend aus drei Schiedsrichtern entschieden. 
Der Beschwerdeführer hat uns in der Reihenfolge seiner Präferenz die Namen und Kontaktdaten dreier Kandidaten für die Schiedskommission genannt. Wir werden uns bemühen, einen dieser drei Kandidaten zu ernennen. Gelingt dies nicht, nehmen wir eine geeignete Ernennung von unserer veröffentlichten Liste vor. 
Sie haben uns in der Reihenfolge Ihrer Präferenz die Namen und Kontaktdaten dreier Personen in Ihrer Beschwerdeerwiderung anzugeben. Diese drei Personen können von unserer veröffentlichten Liste (include link) gewählt werden. Wir werden uns bemühen, eine der drei von Ihnen genannten Personen in die Schiedskommission zu ernennen. Gelingt dies nicht, nehmen wir eine geeignete Ernennung von unserer veröffentlichten Liste vor. Teilen Sie uns nicht die Namen und Kontaktdaten von Kandidaten mit, nehmen wir die Ernennung von unserer veröffentlichten Liste vor.

Wenn wir zwei Schiedsrichter ernannt haben, werden wir den Vorsitzenden Schiedsrichter (d.h. den dritten Schiedsrichter) von unserer veröffentlichten Liste ernennen.
9. Mitteilungen.  Ihre Beschwerdeerwiderung (einschließlich jeglicher Anlagen) sollte uns in elektronischer Form in Übereinstimmung mit Voraussetzungen der Ergänzenden Regeln, Paragraph 12(b) übermittelt werden. Alle verfahrensbezogenen Mitteilungen oder Eingaben zusätzlich zu Ihrer Beschwerdeerwiderung oder an das Zentrum sollten in Übereinstimmung mit den Ergänzenden Regeln, Paragraph 3(a) erfolgen.
Für beide Zwecke ist die E-Mail-Adresse domain.disputes@wipo.int zu verwenden.

Sie können in Ihrer Beschwerdeerwiderung angeben, wohin und auf welche Weise wir Ihnen verfahrensbezogene Mitteilungen übersenden sollen, zum Beispiel ob Sie eine der in dieser Mitteilung der Beschwerde verwendeten Kommunikationsmethoden bevorzugen.
Alle Mitteilungen einschließlich der Beschwerdeerwiderung welche gemäß den ADR-Regeln und den Ergänzenden Regeln an den Beschwerdeführer zu übermitteln sind, sollten unter Berücksichtigung der in der Beschwerde angegebenen Kontaktdaten und -arten übermittelt werden.
Fragen zu Ihrem Verfahren oder andere allgemeine Fragen können per E-Mail an domain.disputes@wipo.int  gerichtet werden.

10. 
Gebühren.  Sofern Sie eine dreiköpfige Schiedskommission wählen, haben Sie uns gemäß den ADR-Regeln,  Paragraph A(6)(c) gleichzeitig mit Einreichung Ihrer Beschwerdeerwiderung folgenden Betrag zu zahlen:

[Enter amount]

Mögliche Zahlungsweisen und andere maßgebliche Hinweise finden sich in Annex D der Ergänzenden Regeln.  Bitte geben Sie in Ihrer Beschwerdeerwiderung die gewählte Zahlungsweise an.  Mangels Zahlung ernennen wir eine einköpfige Schiedskommission.

11.
Das Verfahren.  Soll dieser Fall von einer einköpfigen Schiedskommission entschieden werden, so ernennen wir die Schiedskommission nach Eingang Ihrer administrativ konformen Beschwerdeerwiderung oder nach Ablauf der für deren Einreichung vorgesehenen Frist. Soll der Fall durch eine dreiköpfige Schiedskommission entschieden werden und haben Sie eine Beschwerdeerwiderung eingereicht, so werden wir nach Ernennung zweier Schiedsrichter (siehe Absatz 7 oben) den Vorsitzenden Schiedsrichter ernennen.

Die Schiedskommission hat vierzehn (14) Tage ab ihrer Ernennung, um eine Entscheidung in diesem Verfahren zu treffen. Wir werden die Entscheidung an Sie, den Beschwerdeführer, die betroffene Registrierstelle und das Register weiterleiten innerhalb von fünf (5) Tagen nach Erhalt durch die Schiedskommission.  Lautet die Entscheidung entweder auf Übertragung oder Widerruf des/der streitigen Domainnamen(s), so benachrichtigt das Register alle betroffenen Parteien von dem Datum, an dem die Entscheidung umgesetzt wird, wenn das Register nicht von Ihnen in Übereinstimmung mit Paragraph B(12)(a) und B(14) der ADR-Regeln benachrichtigt wird und die erforderlichen Nachweise erhält.  Das Zentrum veröffentlicht sodann die vollständige Entscheidung auf einer öffentlich zugänglichen Webseite, sofern die Schiedskommission nicht etwas anderes bestimmt.

12.
Verfahrensbearbeiter.  Das Zentrum hat als neutraler Streitschlichtungs-Anbieter einen Verfahrensbearbeiter bestellt, der für die Verwaltung Ihres Verfahrens zuständig ist.  Die Kontaktinformationen des Verfahrensbearbeiters sind unten angeführt.  Bitte beachten Sie, dass der Verfahrensbearbeiter Ihnen zwar für die Beantwortung von Fragen, etwa zu den Einbringungsanforderungen oder zum anwendbaren Verfahren zur Verfügung steht, er/sie aber nicht das Verfahren in der Sache entscheidet und Ihnen auch keinen rechtlichen Rat erteilen oder Erklärungen für Sie bei der Schiedskommission oder anderweitig abgeben kann.

Verfahrensbearbeiter/in:

[Name]
Adresse:

WIPO Arbitration and Mediation Center
34 chemin des Colombettes
1211 Genf 20
Schweiz

Telefon:



+41 22 338 8247

Telefax:



+41 22 740 3700

Email-Adresse:


domain.disputes@wipo.int  

13.
Zusätzliche Informationen.  Zusätzliche Informationen über das Verfahren sind verfügbar unter https://www.wipo.int/amc/en/domains/cctld/eu/index.html; über die Domainnamen-Streitschlichtungsdienste des Zentrums unter https://www.wipo.int/amc/en/domains/.

34, chemin des Colombettes

1211 Geneva 20, Switzerland

T +4122 338 82 47  F +4122 740 37 00

domain.disputes@wipo.int
www.wipo.int/amc

