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Me refiero al Segundo Proceso de la Organización Mundial de la propiedad Intellectual (OMPI) sobre los Nombres de Dominion en Internet.

Sobre este particular, anexo sirvase encontrar los comentarios que este Instituto eleboró con motivo de la solicitud WIPO2 RFC-2.

Sin otro particular, approvecho la ocasión para enviar un enviar un cordial saludo.

ATENTAMENTE

EL DIRECTOR GENERAL

LIC. JORGE AMINGO CASTAÑEDA

COMENTARIOS SOBRE EL SEGUNDO PROCESO RELATIVO A LOS NOMBRES DE DOMINIO DE INTERNET

El segundo proceso de la OMPI sobre Nombres de Dominio en Internet tiene como objectivo la elaboración de recomendaciones sobre temas pendientes, que guarden relación con los Nombres de Dominio, éstos son:

1.
Nombres propios;

2.
Denomicaciones comunes Internacionales (DCI) para sustancias farmacéticas;

3.
Nombres de organizaciones intergubernamentales;

4.
Indicaciones geográficas, términos geográficos e indicaciones de procedencia; y

5. 
Nombres comerciales

1.
En cuanto a los nombres propios se deben proteger los nombres propios contra su registro abusivo de mala fe, incluyendo los nombres de los funcionarios públicos, sus apellidos y apodos.

Respecto de los nombres propios homónimos, se podría determinar el registro en base a la actividad preponderante comprobable del titular del derecho, con un sistema de claves por cada actividad.  Ahora bien, en caso de protección por sistema de claves por actividad, se tendría que propoircionar un listado de procedencia, o bien un sistema de búsqueda internacional sobre los nombres propios existentes como nombres de dominio así como el tipo de servicios o actividad que desarrollan dentro del comercio.

2.
Sobre las Denominaciones comunes internacionales (DCI) para sustancias farmacéuticas, (ingredientes activos o genéricos de sustancias farmacéuticas), se considera considera que debe protegerse las DCI conforme a las disposiciones establecidas para tales efectos por la Organización Mundial de la Salud (OMS) y por consiguiente no otorgar ningún nombre de dominio a nadie sobre sustancias activas, teniendo como excpción del uso del DCI asociado con el nombre del fabricante, para lo cual la OMS deberá ampliar la difusion del listado sobre todas las DCI a fin de impedir un uso de mala fe, abusivo, engañoso y desleal.

3.
Los nombre de organismos internacionales, se debe de impedir el registro de denominaciones, siglas, simbolos o emblemas de organizaciones internacionales, gubernamentales, no gubernamentales o de cualquier otra organizatión reconocida, tal y cual se establece para el derecho marcas, además sería importante incluir en esta prohibición la denominación y siglas de los tratados internacionales.

4.
Sobre las indicaciones geográficas, indicaciones de procedencia y términos geográficos, existe una clara confusión en el público consumidor al encountrarse sitios en internet relacionados con productos de cierta procedencia exclusiva de una región, en donde la obtención del nombre de dominio de mala fe sin authorización del titular equivaldría a la realización de conductas relacionadas con competencia desleal.

Por lo que se considera que no se debe aceptar el registro de nombres de dominio que contengan la denominación de una indicación geográfica, ni permitir medida de exclusión alguna.

5.
En cuantos a los nombres comerciales, sería recomendable que se exija al solicitante de un nombre de dominio que contenga un nombre comercial, que obtenga primera instancia la publicación o registro de conformidad con las disposiciones nacionales correspondientes, para posteriormente solicitar el nombre de dominio.

Es necesario mencionar que se deben establecer principios generales y flexibles que por una parte permitan el desarrollo de internet y por otra permitan a los gobiernos su aplicación.

Asimismo, es importante determinar con precisión los casos en que se aplicarán los conceptos de uso de mala fe, uso abusivo y la inducción al error o al engaño través del uso de los nombres de dominio, ya que estos conceptos pueden variar de acuerdo a la legislación de cada Estado e inclusive su correcta aplicación dependerá de la interpretación de la autoridad de dirimir la controversia.

En este sentido, consideramos que el arbitraje y la mediación son los medios más eficaces para resolver cualquier tipo de conflicto que surja con motivo del uso de internet, ya que el mismo ofrece una solución única a las controversias multijurisdiccionales direvadas del comercio en las redes mundiales.

