
LISA A
HAGIAVALDUSE KAASKIRI
Käesolevaga anname Teile teada, et Teie vastu on Ülemaailmse Intellektuaalse Omandi Organisatsiooni arbitraaži- ja lepituskeskusele (Keskus) esitatud hagiavaldus .eu domeenide alternatiivse vaidluste lahendamisreeglite (ADR Reeglid) ja Ülemaailmse Intellektuaalse Omandi Organisatsiooni .eu domeenide alternatiivse vaidluste lahendamisreeglite täiendavate reeglite (Täiendavad Reeglid) alusel. 
ADR Reeglitele viitab Teie domeeninime (-nimede) Registripidajaga sõlmitud Registreerimisleping, mille kohaselt peate Te nõustuma kohustusliku administratiivmenetlusega juhul, kui kolmas isik (Hageja) esitab vaidluste lahendamise teenuse pakkujale, nagu Keskus, Teie registreeritud domeeninime puudutava hagiavalduse. Käesolevale kaaskirjale lisatud dokumendist leiate Hageja nime ja kontaktandmed ning hagiavalduse objektiks oleva domeeninime (või -nimed).
Pärast seda, kui Keskus on kontrollinud hagiavalduse vastavust ADR Reeglite ja Täiendavate Reeglite formaalsetele nõuetele, edastab Keskus Teile e-posti teel hagiavalduse ametliku koopia koos lisadega ning lisaks edastab Teile posti teel informatsiooniteate. Seejärel on Teil 30 tööpäeva jooksul menetluse alguskuupäevast võimalik esitada Keskusele ja Hagejale ADR Reeglite ja Täiendavate Reeglite kohane vastus hagiavaldusele.  Menetluses võite esindada ennast ise või volitada ennast esindama õigusnõustaja.
•
ADR Reeglid leiab aadressilt 
https://eurid.eu/media/filer_public/fe/36/fe36d28a-6764-43e2-bacf-5de043fda63a/adrrules_et.pdf
•
Täiendavad Reeglid leiab aadressilt 
http://www.wipo.int/amc/et/domains/rules/supplemental/eu.html]  
•
Vastuse näidise leiab aadressilt
http://www.wipo.int/amc/et/docs/response-eu.doc 
Teise võimalusena võite eespool loetletud dokumentide saamiseks võtta ühendust Keskusega.  Šveitsis Genfis asuva Keskusega saab ühendust telefoni teel numbril +41 22 338 8247, faksi teel numbril +41 22 740 3700 või e-posti teel aadressil domain.disputes@wipo.int.
Palume Teil võtta Keskusega ühendust, edastamaks Keskusele kontaktid, millele soovite saada (a) hagiavalduse ametlikku versiooni ja (b) muid menetlusega seotud teateid.  
Käesoleva hagiavalduse koopia on ühtlasi saadetud hagiavalduse objektiks oleva domeeninime (-nimed) registreerinud Registrile ja Registripidajale (-pidajatele).
Käesoleva hagiavalduse edastamisega Keskusele nõustub Hageja järgima ja kinni pidama ADR Reeglite ja Täiendavate Reeglite sätetest.

