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1.
Kennisgeving.  U wordt er bij deze van op de hoogte gesteld dat er een administratieve procedure tegen u aanhangig is gemaakt conform de .eu Alternative Dispute Resolution Voorschriften (de “ADR Voorschriften”),(https://eurid.eu/nl/overige-informatie/document-repository/) en de World Intellectual Property Organization Aanvullende Voorschriften voor de .eu Alternative Dispute Resolution Voorschriften (de “Aanvullende Voorschriften”).
De ADR Voorschriften maken deel uit van uw Registratie-overeenkomst met de Registrar(s) van uw domeinnaam / domeinnamen.  Op grond hiervan bent u gehouden u te onderwerpen aan en deel te nemen aan een administratieve procedure indien een derde (de “Klager”) een klacht aanhangig maakt bij een aanbieder voor domeinnaam geschillenbeslechting geselecteerd door het Register met betrekking tot uw domeinnaam / domeinnamen.  
(Neemt u er kennis van dat de administratieve procedure aanhangig is gemaakt tegen de houder van de domeinnamen die onderwerp van het geschil zijn, en niet tegen de technische, zone, administratieve of financiële contactpersoon, als deze niet dezelfde is/zijn als diegene die de domeinnaam heeft geregistreerd.  Indien de technische, administratieve, of financiële contactpersoon niet tevens de houder van de domeinnaam is, wordt deze contactpersoon verzocht deze kennisgeving met eventuele bijlagen door te sturen naar de domeinnaamhouder in kwestie.)

Conform Paragraaf B(2) van de ADR Voorschriften en Paragraaf 4(d) van de Aanvullende Voorschriften, is u een electronische kopie van de Klacht (inclusief bijlagen) toegezonden.  

Indien u een kopie van de Klacht (inclusief bijlagen) op een ander e-mail adres toegestuurd zou willen krijgen, gelieve dan het WIPO Arbitration and Mediation Center (het “Center”) hieromtrent zo spoedig mogelijk te informeren.  Zulke verzoeken kunnen per e-mail aan het Center worden gestuurd op domain.disputes@wipo.int, met referentie aan het bovengenoemde zaaknummer.

2.
Ontvangstdatum van de Klacht.  De Klacht die door [identify complainant(s)] is ingediend, is op [Date] per e-mail ontvangen door het Center. [Identify related submissions and dates of receipt].  Een kopie van de Klacht [and related submission] is bijgesloten bij deze kennisgeving.

3.
Toetsing van Klacht aan Voorschriften.  Overeenkomstig Paragraaf B(2)(a) van de ADR Voorschriften en overeenkomstig Paragraaf 5 van de Aanvullende Voorschriften heeft het Center geverifieerd dat de Klacht voldoet aan de formele vereisten van de ADR Voorschriften en de Aanvullende Voorschriften.  Het vereiste bedrag is door de Klager aan het Center betaald.

4.
Aanvang van de Administratieve Procedure.  Overeenkomstig Paragraaf A(1) van de ADR Voorschriften, is de officiële datum waarop de administratieve procedure aanvangt 
[Date].
5.
Deadlines.  U heeft twintig (20) kalenderdagen vanaf de datum van aanvang van deze administratieve procedure (zie paragraaf 4 hierboven) om enige Reactie aan ons te sturen overeenkomstig de vereisten zoals beschreven in Paragraaf B(3) van de ADR Voorschriften.  Het e-mail adres waarop u uw Reactie dient in te sturen is domain.disputes@wipo.int.  De laatste datum waarop u enige Reactie aan ons kunt toesturen [Date].  Dit is tevens de uiterste datum waarop u eventuele vereiste betalingen aan ons dient over te maken als u ervoor kiest een Panel bestaande uit drie leden aan te wijzen (zie paragraaf 7 en paragraaf 9 hieronder).  Bij het opstellen van uw Reactie kunt u zich wenden tot de Model Reactie en de voorschriften beschikbaar gesteld op de website van het Center (https://www.wipo.int/amc/en/domains/cctld/eu/index.html).
6.
Instemming met vordering. Indien u instemt met het door Klager gevorderde, kunt u de onderhavige domeinnaam / domeinnamen overdragen danwel intrekken. 
7.
Geen Reactie.  Indien uw Reactie tijdig is ingediend uiterlijk op de bovengenoemde datum, zal het Center de ontvangst in goede orde bevestigen en dit aan Klager doorsturen.  In overeenstemming met Paragraaf B(3)(d), zal het Center u van de administratieve gebreken op de hoogte stellen, indien het Center vaststelt dat uw Reactie niet administratief voldoet aan de ADR Voorschriften,  In het geval dat de gebreken kunnen worden verbeterd, zult u zeven (7) dagen hebben om de geïdentificeerde gebreken te verbeteren door het indienen van een aangepast Verweerschrift. Indien zulke gebreken niet worden verbeterd of indien er geen Reactie is ingediend, zal het Center normaal gesproken een kennisgeving geen ontvangst Reactie versturen.  In beide gevallen zal het Center overgaan tot de benoeming van een Panel om de feiten te bezien en de zaak te besluiten.  Het Panel is niet verplicht een te laat ingediende Reactie of gebrekkige Reactie in overweging te nemen, maar mag zelf beslissen of het hier al dan niet toe overgaat.  In overeenstemming met Paragraaf B(3)(g) van de ADR Voorschriften, kunt u het Center’s kennisgeving geen ontvangst Reactie betwisten middels een geschreven stuk ingediend binnen vijf (5) dagen na ontvangst van de Kennisgeving Geen Ontvangst Reactie.
8.
Panel.  [In case of single member] Het geschil tussen u en de Klager zal worden beslist door een Panel bestaande uit één of drie onpartijdige en onafhankelijke leden.  De Klager in deze procedure heeft gekozen voor een Panel bestaande uit een enkele panelist.

Mocht u de zaak ook door een enkele panelist willen laten beslissen, dan zal die panelist door ons worden aangewezen van onze gepubliceerde lijst van panelists (https://www.wipo.int/amc/en/domains/panel/panelists.jsp?code=euDRP).  De kosten voor de administratieve procedure zullen in hun geheel door de Klager worden betaald.

Ondanks de Klager’s aanwijzing van een enkele Panelist, kunt u ervoor kiezen de zaak door een 3-hoofdig Panel te laten beslissen.  Als u hiervoor kiest, bent u verplicht de helft van de van toepassing zijnde kosten voor de procedure te betalen (zie paragraaf 9 hieronder).  Een dergelijke betaling dient te geschieden op het moment dat u uw Reactie indient.  Als u verzuimt het vereiste bedrag alsdan te betalen kan dit, samen met andere overwegingen, worden opgevat als een reden om te vervolgen met een enkele Panelist.  Als u kiest voor een Panel bestaande uit drie leden en als u het vereiste bedrag gelijktijdig overmaakt met het indienen van uw tijdige Reactie, dient u de namen van drie potentiële Panelist in uw volgorde van voorkeur op te geven.  Deze drie personen kunnen worden geselecteerd van onze gepubliceerde lijst (https://www.wipo.int/amc/en/domains/panel/panelists.jsp?code=euDRP).  Wij zullen proberen één van de drie door u genomineerde panelists te benoemen voor het Panel.  In het geval wij daar niet in slagen, zullen wij een geëigende keuze van onze gepubliceerde lijst maken.  Indien u kiest voor een uit drie leden bestaand Panel, maar ons geen namen en contact gegevens van uw kandidaten doet toekomen, dan zullen wij zelf een Panelist van onze gepubliceerde lijst benoemen.

Neemt u er nota van dat, indien u voor een Panel bestaande uit drie leden kiest, de Klager tevens zal worden verzocht om de namen van drie kandidaten te overleggen, welke kunnen worden verkregen van onze gepubliceerde lijst.  Wij zullen proberen één van deze drie personen voor het Panel te benoemen.  In het geval wij daar onsuccesvol in zijn, zullen wij een geëigende keuze van onze gepubliceerde lijst maken.  Indien de Klager ons niet de namen van diens kandidaten doet toekomen, dan zullen wij zelf een Panelist van onze gepubliceerde lijst benoemen.

Indien de zaak wordt beslist door een Panel bestaande uit drie leden, zullen wij een Panelist van onze gepubliceerde lijst benoemen.

[In case of 3 member panel]
De Klager in deze administratieve procedure heeft gekozen voor een Panel bestaande uit drie Panelists.  Het geschil tussen u en Klager zal daarom worden beslecht door een Panel bestaande uit drie Panelists.

De Klager heeft ons voorzien van de namen en contactgevens van drie kandidaten voor het Panel, en heeft daarbij zijn volgorde van voorkeur aangegeven.  Wij proberen één van deze drie kandidaten te benoemen.  In het geval wij daar onsuccesvol in zijn, zullen wij een geëigende keuze van onze gepubliceerde lijst maken.

U bent gehouden de namen en contactgegevens van drie kandidaten in volgorde van voorkeur in uw Reactie op te nemen.  Deze kandidaten kunt u vinden op onze gepubliceerde lijst (https://www.wipo.int/amc/en/domains/panel/panelists.jsp?code=euDRP).  Wij proberen één van deze drie door u genomineerde kandidaten te benoemen.  In het geval wij daar onsuccesvol in zijn, zullen wij een geëigende keuze van onze gepubliceerde lijst maken.  Indien u ons niet van namen en contactgegevens van enige kandidaten voorziet, zullen wij een geëigende keuze van onze gepubliceerde lijst maken.

Zodra wij twee panelist hebben benoemd, zullen wij de Panelvoorzitter benoemen van onze gepubliceerde lijst (i.e., de derde Panelist).

9.
Kennisgevingen.  Uw Reactie dient aan ons te worden gezonden (inclusief mogelijke bijlagen) en conform Paragraaf 12(b) van de Aanvullende Voorschriften).  Alle 
zaakgerelateerde stukken en communicaties aan het Center na het indienen van uw Reactie dienen te geschieden in overeenstemming met Paragraaf 3(a) van de Aanvullende Voorschriften.  Het voor beide doeleinden te gebruiken e-mail adres is domain.disputes@wipo.int.
U kunt er voor kiezen om in uw Reactie aan te geven waar en hoe u wilt dat wij u 
zaakgerelateerde kennisgevingen sturen, bijvoorbeeld indien u een wijze anders dan zoals in deze Kennisgeving van Klacht prefereert.

Alle kennisgevingen aan de Klager die ingevolge de ADR Voorschriften en de Aanvullende Voorschriften vereist zijn, inclusief uw Reactie, dienen te geschieden conform de contactgegevens en wijze(n) als genoemd in de Klacht.  

Vragen met betrekking tot uw zaak, of overige algemene vragen kunt u per e-mail zenden

aan domain.disputes@wipo.int. 
10.
Kosten.  Overeenkomstig Paragraaf A(6)(c) van de ADR Voorschriften dient betaling van het navolgende bedrag plaats te vinden op het moment dat uw Reactie wordt ingediend, indien u een Panel bestaande uit drie leden aanwijst:

[Enter Amount]

Betaalwijzen en andere relevante details zijn vermeld in Annex D van de Aanvullende Voorschriften.  Gelieve in uw Reactie aan te geven op welke wijze betaling plaatsvindt.  Indien u de vereiste betaling niet aan ons overmaakt, zullen wij overgaan tot het benoemen van een Panel bestaande uit een enkele Panelist. 

11.
De Administratieve Procedure.  Indien deze zaak wordt beslist door een Panel bestaande uit een enkele panelist zullen wij het Panel benoemen na ontvangst van Reactie die aan de formele vereisten voldoet, of vijf dagen na het verstrijken van de daartoe gestelde termijn.  Indien de zaak wordt besloten door een Panel bestaande uit drie leden en u een Reactie heeft ingediend, dan zullen wij, na het aanstellen van twee leden van het Panel (zie paragraaf 7 hierboven) de Panelvoorzitter benoemen.  

Het Panel heeft veertien (14) kalenderdagen vanaf de benoeming om een beslissing te wijzen in deze zaak.  Wij zullen binnen vijf (5) kalenderdagen nadat wij de beslissing hebben ontvangen van het Panel de beslissing aan u, de Klager, de betrokken Registrar en het Register sturen.  Indien de beslissing de overdracht of intrekking van de domeinnamen inhoudt, dan zal het Register alle betrokken partijen informeren omtrent de datum waarop de beslissing geïmplementeerd zal worden, in het geval het Register niet de melding en de vereiste documentatie, zoals bedoeld in Paragrafen B(12)(a) en B(14) van de ADR Voorschriften, van u ontvangt.  Wij zullen dan de volledige beslissing publiceren op een voor het publiek toegankelijke website, tenzij wij door het Panel zijn geïnstrueerd dat niet te doen. 

12.
Case Manager.  Het Center, dat een neutrale aanbieder van geschillenbeslechting is,  heeft een Case Manager benoemd die verantwoordReactieelijk is voor de administratie van uw zaak.  De details van de Case Manager staan hieronder.  Hoewel de Case Manager tot uw beschikking staat om vragen te beantwoorden met betrekking tot kwesties zoals de formele indieningsvereisten en de betreffende procedure, dient u er rekening mee te houden dat de Case Manager niet degene is die de zaak op de aangevoerde gronden zal besluiten, en u geen juridisch advies kan geven of als uw belangenbehartiger kan optreden.



Case Manager:


[Name]



Adres:



WIPO Arbitration and Mediation Center








34 chemin des Colombettes








1211 Geneve 20








Zwitserland


Telefoon:



+41 22 338 8247



Fax:




+41 22 740 3700



E-mail adres:


domain.disputes@wipo.int 
13.
Overige Informatie.  Overige informatie over de .eu administratieve procedure is te raadplegen op https://www.wipo.int/amc/en/domains/cctld/eu/index.html en overige informatie met betrekking tot het Center is te vinden op https://www.wipo.int/amc/en/domains/.


