
PRÍLOHA A

ÚVODNÝ SPRIEVODNÝ LIST ŽALOBY
Týmto sa považujte za informovaného, že bola proti Vám podaná žaloba na Arbitrážnom a mediačnom centre (Centrum) Svetovej organizácie duševného vlastníctva (WIPO) podľa Pravidiel riešenia sporov týkajúcich sa domén .eu (Pravidlá ADR) a Doplnkových pravidiel Svetovej organizácie duševného vlastníctva k Pravidlám riešenia sporov týkajúcich sa domén .eu (Doplnkové pravidlá). 
Pravidlá ADR sú zahrnuté formou odkazu vo Vašej registračnej zmluve s registrátorom (registrátormi) názvu domény (názvov domén), v súlade s ktorou sa musíte podriadiť povinnému administratívnemu konaniu v prípade, ak tretia strana (žalobca) podá žalobu poskytovateľovi služby riešenia sporov, akým je napríklad Centrum, týkajúcu sa názvu domény, ktorý ste si registrovali. Meno a kontaktné údaje žalobcu, ako aj názov domény (názvy domén), ktoré je (ktoré sú) predmetom žaloby sa nachádzajú v dokumentoch priložených k tomuto sprievodnému listu.

Potom, čo Centrum preverí, či žaloba spĺňa formálne predpoklady uvedené v Pravidlách ADR a Doplnkových pravidlách, doručí Vám oficiálnu kópiu žaloby vrátane príloh e-mailom a odošle Vám oznámenie s informáciami poštou. Následne máte 30 pracovných dní od začatia konania na doručenie žalobnej odpovede v súlade s Pravidlami ADR a Doplnkovými pravidlami Centru a žalobcovi. V konaní môžete vystupovať sami alebo sa môžete nechať zastúpiť právnym zástupcom.
•
Pravidlá ADR nájdete na https://eurid.eu/media/filer_public/43/86/438661f1-1a72-46cd-8fe3-e476ae6c38eb/adrrules_slovensky.pdf
•
Doplnkové pravidlá nájdete na http://www.wipo.int/amc/sk/domains/rules/supplemental/eu.html
•
Vzor žalobnej odpovede nájdete na http://www.wipo.int/amc/sk/docs/response-eu.doc
Prípadne za účelom obdržania ktoréhokoľvek z vyššie uvedených dokumentov môžete kontaktovať aj Centrum. Centrum môžete kontaktovať v Ženeve, vo Švajčiarsku telefonicky na +41 22 338 8247, faxom na +41 22 740 3700 alebo e-mailom na domain.disputes@wipo.int.

Týmto Vás zdvorilo žiadame, aby ste Centru poskytli kontaktné údaje, na ktoré si želáte dostať (a) oficiálnu verziu žaloby a (b) inú komunikáciu, ktorá bude v administratívnom konaní odosielaná.  

Kópia žaloby tiež bola odoslaná správcovi a registrátorovi (registrátorom), u ktorého (u ktorých) je názov domény (sú názvy domén), ktorý je (ktoré sú) predmetom žaloby, registrovaný(é).

Podaním tejto žaloby Centru sa žalobca zaväzuje dodržiavať a byť viazaný ustanoveniami Pravidiel ADR a Doplnkových pravidiel.


