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BILAGA B 

UNDERRÄTTELSE OM KLAGOMÅL SAMT PÅBÖRJANDE AV ADMINISTRATIVT TVISTLÖSNINGSFÖRFARANDE 

(http://www.wipo.int/amc/en/domains)

1. Underrättelse.  Ni underrättas härmed om att ett administrativt tvistlösningsförfarande har påbörjats mot Er i enlighet med Regler för tvistlösning om domännamn i toppdomänen .eu ("ADR Regler") (https://eurid.eu/sv/annan-information/dokumentarkiv/) och World Intellectual Property Organization Tilläggsregler för .eu Alternativa Tvistlösningsförfaranderegler ("Tilläggsregler") (https://www.wipo.int/amc/sv/domains/rules/supplemental/eu.html). 
ADR Reglerna är inkorporerade genom hänvisning i Ert registreringsavtal för domännamnet/domännamnen Ni ingått med berörd Registrator, vilket innebär att Ni har en skyldighet att underställa Er ett administrativt tvistlösningsförfarande för det fall en tredje part ("Klaganden") till det tvistlösningsinstitut som valts av Registreringsenheten inlämnar ett Klagomål rörande Ert/Era domännamn.

(Vänligen notera att det administrativa tvistlösningsförfarandet har inletts mot innehavaren av det eller de domännamn som är föremål för Klagomålet och inte mot den tekniska kontakten, zonkontakten, administrativa kontakten eller faktureringskontakten, såvida dessa icke är samma som innehavaren.  Den tekniska kontakten, zonkontakten, administrativa kontakten eller faktureringskontakten skall, om dessa icke är samma som innehavaren, vidarebefordra denna underrättelse samt eventuella bilagor till innehavaren av berörda domännamn.)

I enlighet med paragraf B(2) i ADR Reglerna samt paragraf 4(d) i Tilläggsreglerna har en elektronisk kopia av Klagomålet (inklusive eventuella bilagor) tillsänts Er.

För det fall Ni önskar att en kopia av Klagomålet (inklusive eventuella bilagor) vidarebefordras till en eller flera alternativa e-post adresser, vänligen begär detta omgående hos WIPO Arbitration and Mediation Center ("Tvistlösningsinstitutet").  Begäran, som skall innehålla aktuellt ärendenummer, kan göras via e-post till domain.disputes@wipo.int.

2.
Datum för mottagande av Klagomålet.  Klagomålet som upprättats av [Klaganden] emottogs av Tvistlösningsinstitutet via e-post [datum].  [Identifiera tillhörande bilagor och datum för mottagande] En kopia av Klagomålet [samt tillhörande bilagor] är bilagt till denna underrättelse. 

3.
Genomgång av formella krav.  I enlighet med paragraf B(2)(a) i ADR Reglerna samt paragraf 5 i Tilläggsreglerna har Tvistlösningsinstitutet verifierat att Klagomålet uppfyller de formella kraven i ADR Reglerna samt Tilläggsreglerna.  Klaganden har till Tvistlösningsinstitutet betalat begärd avgift.

4.
Påbörjande av administrativt tvistlösningsförfarande.  I enlighet med paragraf A(1) i ADR Reglerna har det administrativa tvistlösningsförfarandet formellt påbörjats [datum].  

5.
Tidsfrister.  Ni har 20 dagar från dagen för påbörjandet av det administrativa tvistlösningsförfarandet (se paragraf 4 ovan) att skicka oss ett eventuellt Svaromål i enlighet med kraven i paragraf B(3) i ADR Reglerna.  Ert Svaromål skall skickas via e-post till domain.disputes@wipo.int.  Sista datum för att skicka ett Svaromål till oss är [datum].  Detta är också sista datum för att göra eventuella inbetalningar för det fall Ni väljer att begära en Panel bestående av tre tvistlösare (se paragraf 7 och 10 nedan).  För upprättande av Ert Svaromål kan Ni använda Er av ett typexempel på Svaromål samt riktlinjer för inlämnande av Svaromål som finns tillgängliga på Tvistlösningsinstitutets hemsida (https://www.wipo.int/amc/sv/docs/response-eu.doc).
6. 
Medgivande.  Ni kan välja att medge Klagandens yrkande och acceptera att [överlåta/avregistrera] det omtvistade domännamnet/domännamnen.

7.
Underlåtelse att svara.  Om Ert Svaromål är inlämnat före det angivna förfallodatumet, kommer Tvistlösningsinstitutet att bekräfta mottagandet och vidarebefordra det till Klaganden.  I enlighet med paragraf B(3)(d), om Tvistlösningsinstitutet finner att Ert svar inte uppfyller de formella kraven i ADR Reglerna, ska Tvistlösningsinstitutet omedelbart meddela Er om vilken typ av brister som identifierats. Om bristerna kan åtgärdas, ska Ni erbjudas sju (7) dagar för att korrigera eventuella brister och lämna in ett ändrat Svaromål.  Om sådana brister inte korrigeras eller om inget Svaromål lämnas in, skickar Tvistlösningsinstitutet ett meddelande om uteblivet Svaromål.  I båda fallen kommer Tvistlösningsinstitutet att utse en Panel som kommer att beakta omständigheterna i målet samt avgöra tvisten genom ett beslut.  Panelen har ingen skyldighet att beakta ett för sent inlämnat Svaromål utan det står Panelen att fritt besluta huruvida detta tas i beaktning.  I enlighet med paragraf B(3)(g) i ADR Reglerna kan Ni utmana Tvistlösningsinstitutets meddelande om uteblivet Svaromål i en skriftlig inlaga som lämnats in inom (5) dagar från mottagandet av meddelande om uteblivet Svaromål. 

8.
Panel.  [[Om en tvistlösare]].  Tvisten mellan Er och Klaganden kommer att avgöras av en oberoende Panel bestående av antingen en eller tre oberoende tvistlösare.  Klaganden i detta administrativa förfarande har begärt att tvisten skall avgöras av en tvistlösare.  

För det fall Ni också önskar att tvisten skall avgöras av en tvistlösare kommer vi att utse en sådan från vår publicerade lista av tvistlösare (https://www.wipo.int/amc/en/domains/panel/panelists.jsp?code=euDRP).  Avgifterna för detta administrativa tvistlösningsförfarande kommer i sådant fall att betalas i sin helhet av Klaganden.
Trots Klagandens begäran om att tvisten skall avgöras av en tvistlösare kan Ni välja att tvisten skall avgöras av en Panel bestående av tre personer.  Väljer Ni detta alternativ är Ni förpliktigad att betala hälften av avgifterna för det administrativa tvistlösningsförfarandet (se paragraf 10 nedan).  Betalningen måste göras vid samma tillfälle som Svaromålet inlämnas.  Underlåtenhet att betala de begärda avgifterna vid detta tillfälle kan, tillsammans med andra överväganden, anses utgöra grund för att tvisten skall avgöras av en tvislösare.  Har Ni valt att Panelen skall utgöras av tre personer samt betalat de begärda avgifterna skall Ni i Svaromålet uppge namn och kontaktuppgifter på tre personer i preferensordning.  Dessa tre personer kan väljas från vår publicerade lista (https://www.wipo.int/amc/en/domains/panel/panelists.jsp?code=euDRP).  Vi kommer att sträva efter att utse en av dessa tre personer som Ni nominerat till Panelen.  För det fall vi inte lyckas med detta kommer vi att utse en lämplig tvistlösare från vår publicerade lista.  Om Ni valt en Panel bestående av tre personer men icke uppgett några namn och kontaktuppgifter för dessa kommer vi att utse en tvistlösare från vår publicerade lista.  

Vänligen notera att för det fall Ni väljer en Panel bestående av tre personer kommer även Klaganden uppmanas att uppge en lista bestående av tre kandidater från vår publicerade lista.  Vi kommer sträva efter att utse en av dessa tre personer till Panelen.  Om Klaganden inte uppger några namn på kandidater kommer vi att utse en tvistlösare från vår publicerade lista.  

Om tvisten skall avgöras av en Panel bestående av tre personer skall vi utse Panelens Ordförande (det vill säga den tredje tvistlösaren) från vår publicerade lista.

[[Om 3 tvistlösarel]]

Klaganden i detta administrativa förfarande har valt en Panel bestående av tre tvistlösare. Tvisten mellan Er och Klaganden kommer därför att beslutas av en Panel bestående av tre medlemmar.

Klaganden har försett oss med namn och kontaktuppgifter för tre kandidater som kan delta i Panelen, och har angivit sin preferensordning.  Vi kommer att försöka utse en av dessa tre kandidater.  Om vi misslyckas skall vi utse någon från vår publicerade lista över tvtistlösare.

Ni måste ange namn och kontaktuppgifter för tre personer i önskad ordning i Ert Svaromål.  Dessa tre personer kan tas från vår publicerade lista (https://www.wipo.int/amc/en/domains/panel/panelists.jsp?code=euDRP).  Vi kommer att försöka utse en av de tre kandidater som Ni har nominerat för att delta i Panelen.  Om vi misslyckas skall vi utse någon från vår publicerade lista över tvistlösare.  Om Ni inte lämnar namn och kontaktuppgifter för någon kandidat, skall vi utse tvistlösare från vår publicerade lista.

När vi väl har utsett två tvistlösare, skall vi utse Panelens Ordförande (det vill säga den tredje tvistlösaren) från vår publicerade lista över tvistlösare.  

9.
Korrespondens.  Ert Svaromål skall skickas till oss i elektroniskt format (inklusive eventuella bilagor) och i enlighet med kraven i paragraf 12(b) i Tilläggsreglerna.  All korrespondens till Tvistlösningsinstitutet som har med tvisten att göra efter att Ni lämnat Ert Svaromål skall göras i enlighet med paragraf 3(a) i Tilläggsreglerna.  E-post adressen som skall användas för samtliga ändamål är domain.disputes@wipo.int.   

I Ert Svaromål kan Ni indikera vilket av de i Underrättelsen omnämnda tillvägagångssätt för ärenderelaterad korrespondens som Ni föredrar.

All korrespondens som skall göras till Klaganden i enlighet med ADR Reglerna och Tilläggsreglerna, inklusive Ert Svaromål, skall göras enligt de kontaktuppgifter och metoder som specificerats i Klagomålet.  

Frågor rörande Ert ärende eller andra generella frågor kan skickas till domain.disputes@wipo.int. 

10.
Avgifter.  Om Ni begärt att tvisten skall avgöras av en Panel bestående av tre tvistlösare, måste Ni, i enlighet med paragraf A(6)(c) i ADR Reglerna, vid samma tidpunkt som Ni lämnar Ert Svaromål, betala följande belopp:

[Uppge belopp]
Betalningsmetoder och andra relevanta uppgifter återfinnes i Annex D i Tilläggsreglerna.  Vänligen uppge vald betalningsmetod i Svaromålet.  För det fall Ni inte betalar det begärda beloppet till oss, kommer vi att utse en Panel bestående av en tvistlösare.  

11.
Administrativt Tvistlösningsförfarande.  Om tvisten skall avgöras av en Panel bestående av en tvistlösare, kommer vi att utse tvistlösaren efter mottagandet av Ert Svaromål som uppfyller de formella kraven, alternativt när tidsfristen för inlämnande av Svaromål löpt ut.  Om tvisten skall avgöras av en Panel bestående av tre tvistlösare och Ni har inlämnat ett Svaromål, efter att ha nominerat två tvistlösare (se paragraf 7 ovan) skall vi utse Panelens Ordförande. 

Panelen skall fatta beslut i ärendet inom fjorton (14) dagar.  Vi kommer inom fem (5) dagar från det att vi mottagit beslutet från Panelen, att vidarebefordra detta till Er, till Klaganden, till berörd Registrator samt till Registreringsenheten.  Kräver beslutet att ett eller flera domännamn skall överföras eller avregistreras skall Registreringsenheten underrätta samtliga parter om datum för verkställande av beslutet såvida inte Registreringsenheten tar emot en underrättelse samt erforderlig dokumentation från Er i enlighet med paragraf B(12)(a) och B(14) i ADR Reglerna.  Vi kommer sedan att publicera det fullständiga beslutet på en offentligt tillgänglig hemsida, förutsatt att vi inte har erhållit motsatta instruktioner från Panelen.

12.
Ärendets Handläggare.  Tvistlösningsinstitutet, som är neutralt, har utsett en handläggare som ansvarar för administrationen av Ert ärende.  Handläggarens uppgifter återfinns nedan.  Vänligen observera att, även om handläggaren står till Ert förfogande för att besvara frågor rörande inlämnande av Svaromål samt för att hjälpa Er förstå förfarandet, kan Handläggaren inte bistå med juridisk rådgivning eller representera Er på något vis.   

Handläggare:


[Namn]
Adress:

WIPO Arbitration and Mediation Center


34 chemin des Colombettes


1211 Geneva 20


Switzerland

Telefon:



+41 22 338 8247
Fax Nr.:



+41 22 740 3700

E-post adress:


domain.disputes@wipo.int

13.
Ytterligare Information.  Ytterligare information angående det administrativa .eu förfarandet finns på (https://www.wipo.int/amc/en/domains/cctld/eu/index.html) och information angående Tvistlösningsinstitutets tjänster för domännamnstvistlösning återfinns på https://www.wipo.int/amc/en/domains/.

34, chemin des Colombettes

1211 Geneva 20, Switzerland

T +4122 338 82 47  F +4122 740 37 00

domain.disputes@wipo.int
www.wipo.int/amc

