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	Aviso N.° 2 /2009

	ORGANIZACIÓN  MUNDIAL  DE  LA  PROPIEDAD  INTELECTUAL

	34, chemin des Colombettes, P.O. Box 18, CH-1211 Ginebra 20 (Suiza)

Teléfono:  (41) 22 338 91 11 – Fax (Registro Internacional de Denominaciones de Origen):  (41) 22 740 14 29

Correo-e:  lisbon.system@wipo.int  –  Internet:  http://www.wipo.int/lisbon/


ARREGLO DE LISBOA RELATIVO A LA PROTECCIÓN DE LAS DENOMINACIONES DE ORIGEN Y SU REGISTRO INTERNACIONAL

Boletín de la OMPI “Las Denominaciones de Origen” disponible en línea
1.
El 18 de diciembre de 2009 se publicó en el sitio Web de la OMPI el último 
número – No. 38 – del Boletín de la OMPI “Las denominaciones de origen” (el Boletín), la publicación oficial del sistema de Lisboa.  La edición en línea del Boletín No. 38 reproduce en formato PDF la versión correspondiente en papel que se publicó en diciembre 2009, pero ofrece además la posibilidad de efectuar búsquedas en el texto integral y está disponible gratuitamente.  Puede consultarse en la siguiente dirección:  http://www.wipo.int/lisbon/es/.
2.
En el transcurso del 2010 los números anteriores del Boletín también estarán disponibles en línea.  En cuanto a los próximos números, la OMPI proyecta crear un Boletín electrónico y discontinuar la versión en papel.

3.
El Boletín es publicado periódicamente por la Oficina internacional y contiene todos los datos pertinentes relativos a nuevos registros internacionales, a las modificaciones y a cualquier otra inscripción relativa a los registros internacionales.  El Boletín contiene también informaciones de índole general tales como datos estadísticos sobre los registros internacionales y modificaciones al marco legislativo del sistema de Lisboa.
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