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Syria
صاحب السعادة السفير ديمول رئيس الجلسة
السيد مدير عام المنظمة الدكتور فرانسس غري المحترم 
السادة الحضور
يعبِّر وفد الجمهورية العربية السورية عن خالص الامتنان والشكر للمنظمة العالمية للملكية الفكرية للجهود المتميزة والمستمرة لتطوير نظام الملكية الفكرية العالمي وخصوصا في أجندة التنمية متمثلة بالسيد المدير العام للمنظمة السيد فرانسس غري الذي أسعدنا تشريفه لنا بزيارته للجمهورية العربية السورية ومشاركته الفعالة في افتتاح معرض الباسل للإبداع والاختراع الذي أقيم في مدينة دمشق في الجمهورية العربية السورية خلال الفترة من 15 إلى 20 يوليه/تموز 2009 واللقاءات الرسمية الهامة التي تمت والنتائج المثمرة لهذه الزيارة التي نعتز بها في الجمهورية العربية السورية.
لقد خطت الجمهورية العربية السورية خطوات هامة في تطوير البنية التحتية للملكية الفكرية وتطوير التشريعات والخدمات المتعلقة بها من خلال تطبيق النافذة الواحدة والدور الإلكتروني والبحث المسبق عن العلامات التجارية عبر الإنترنت وفتح مراكز الاستقبال لطلبات العلامات التجارية في عدد المحافظات السورية بعد أن كانت مختصرة على المركز في العاصمة إضافة إلى تشكيل لجنة عليا لوضع استراتيجية وسياسة عامة للملكية الفكرية يتم تبنيها من قبل الحكومة السورية تشمل كافة القطاعات والفعاليات المتعلقة بها ومن أهدافها ترويج ثقافة الابتكار والملكية الفكرية كما تم تعديل قانون حماية الملكية التجارية والصناعية في الجمهورية العربية السورية لجهة تسريع حل مشكلة العلامات الشهيرة المسجلة في نظام الإيداع القديم من خلال المرسوم التشريعي رقم 47 لعام 2009 وبما يتماشى مع مناخ تشجيع الاستثمار واقتصاد السوق الاجتماعي المطبق في الجمهورية العربية السورية.
في الختام لا يسعنا إلا أن نعبر عن شكرنا وامتناننا للمنظمة بكامل كوادرها وأقسامها ونخص بالذكر المكتب العربي متمنين لهذا الاجتماع السنوي النجاح والازدهار المستمرين كما نشكر السيد المدير العام على التقرير الذي قدمه هذا الصباح في بداية هذا الاجتماع شاكرين استماعكم والسلام عليكم ورحمة الله وبركاته.









