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La Oficina Internacional de la Organización Mundial de la Propiedad Intelectual (OMPI) presenta sus atentos saludos y tiene el honor de hacer referencia al cuestionario adjunto, que constituye un apartado esencial del proyecto de la Agenda para el Desarrollo “La propiedad intelectual y el dominio público” (DA_16_20_01), aprobado por los Estados miembros en la cuarta sesión del Comité de Desarrollo y Propiedad Intelectual, que se celebró del 16 al 20 de noviembre de 2009.  Asimismo, el cuestionario servirá para orientar la labor mencionada en la recomendación aprobada por la tercera reunión del Grupo de Trabajo del PCT, que figura citada con el Nº 207 en el informe de la reunión (párrafo 129 del documento PCT/WG/3/14 Rev.).
El cuestionario tiene por fin examinar la disponibilidad de los datos relativos a la situación jurídica de las solicitudes de patente y las patentes concedidas.  La disponibilidad y fiabilidad de esos datos nacionales son fundamentales para determinar el alcance efectivo del dominio público en cada país, es decir, conocer qué tecnología sigue estando protegida y dónde, o si ya forma parte del dominio público o lo hará en breve.  Esa información es útil para evaluar la necesidad de licencias en el marco de la transferencia de tecnología, valorar las oportunidades comerciales, como las exportaciones, o complementar las actividades de los organismos nacionales encargados de las compras y contratas, por ejemplo, las de medicamentos.
La información obtenida por medio del cuestionario proporcionará datos importantes para el “estudio de viabilidad” del mencionado proyecto de la Agenda para el Desarrollo.  Por lo tanto, es fundamental que las respuestas sean completas y detalladas a fin de elaborar las conclusiones y recomendaciones de ese estudio.

/...

Mediante el análisis de las respuestas al presente cuestionario se podrá planificar más adecuadamente la labor de apoyo de la OMPI a las Oficinas de los miembros para establecer registros nacionales de patentes y crear instrumentos (por ejemplo, un portal mundial en Patentscope®, que estará conectado a esos registros de patentes) y directrices, por ejemplo, las que atañen a las búsquedas relativas a la libertad de acción.

Le rogamos cumplimente el cuestionario que se adjunta a la presente teniendo en cuenta las explicaciones suministradas y que lo remita a la OMPI antes del 31 de octubre de 2010.  Las respuestas deberán enviarse al Sr. Lutz Mailänder, Jefe de la Sección de Información sobre Patentes, por correo‑e lutz.mailander@wipo.int o por fax:  +41 22 338 97 64.

15 de septiembre de 2010
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