Méfiez‑vous des fausses factures concernant votre demande internationale de brevet ou votre enregistrement international de marque!
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Voici un exemple de fausse facture reçue par les déposants d’une demande internationale de brevet selon le Traité de coopération en matière de brevets (PCT).  Les auteurs de cette contrefaçon ont même eu l’audace d’inclure un avertissement fictif à propos d’autres demandes de paiement pour se donner un air de légitimité!  De nombreux autres exemples de telles sollicitations liées aux brevets peuvent être consultés à l’adresse http://www.wipo.int/pct/fr/warning/pct_warning.html.
NE VOUS LAISSEZ PAS BERNER!
Si vous recevez un avis de ce type ou toute autre communication qui vous paraît suspecte :
1) ne réglez pas la facture!
2) consultez votre avocat;
3) pour les factures relatives aux demandes selon le PCT, vous pouvez vérifier sur le site Web de l’OMPI (http://www.wipo.int/pct/fr/warning/pct_warning.html) si des avis similaires ont été reçus par d’autres utilisateurs du PCT (cette page propose également des liens vers des avertissements lancés par certains offices nationaux et régionaux des brevets et des marques);
4) envoyez une copie de la notification à l’OMPI à l’adresse pct.legal@wipo.int, pour qu’elle soit ajoutée à la liste;
5) prévenez tous vos collègues susceptibles de recevoir de tels avis;  et
6) adressez une plainte aux autorités publiques ou aux groupes de protection des consommateurs compétents.
Ces factures – qui sont spécialement conçues pour ressembler à de vraies factures provenant de sources officielles – n’ont aucun rapport avec le traitement de vos demandes de brevet ou de vos enregistrements de marque, et les services qu’elles prétendent couvrir n’ont aucune valeur en dehors des services déjà fournis par l’OMPI ou par votre office national ou régional.  Elles sont créées par des entreprises et des individus sans scrupules qui cherchent à vous escroquer pour vous soutirer de l’argent.
L’OMPI continue d’attirer l’attention sur ces procédés frauduleux et de collaborer avec les gouvernements pour prendre des mesures contre les responsables.

