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Comentarios  a los Proyectos revisados de Formularios Internacionales Tipo con arreglo al Tratado sobre el Derecho de Patentes (en español).

Por lo que respecta a la Delegación Española, representada por la Oficina Española de Patentes y Marcas, estas son las observaciones sobre los Proyectos revisados de Formularios Internacionales Tipo con arreglo al Tratado sobre el Derecho de Patentes  en español.

Formulario relativo a la Petición de Inscripción de un cambio relativo al solicitante o al titular: 

Recuadro N.º III: en la casilla complementaria que permite indicar ulteriores cosolicitantes y/o cotitulares remite a “Continuación del Recuadro Nº. II”. La remisión debería hacerse a “Recuadro Nº. III”

Formulario relativo a la Petición de inscripción de una licencia o cancelación de la inscripción de una licencia:

Recuadro N.º III: en la segunda casilla complementaria que permite indicar ulteriores representantes dice: “Los demás representantes del licenciatario se indican en la hoja siguiente: Continuación del Recuadro Nº. III”. Sin embargo, debería decir “Los demás representantes del licenciante se indican en la hoja siguiente: Continuación del Recuadro Nº. III”.
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