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34, Chemin des Colombettes
1211 Ginebra 20


Estimado Sr. Tang:

El/La [Autoridad Nacional] presenta sus saludos a la Organización Mundial de la Propiedad Intelectual (OMPI) y, en nombre del Gobierno de [País], desea expresar su interés en adherirse al Programa de Asistencia a Inventores (PAI).

La adhesión al PAI permitiría [declaración relativa a los beneficios que se esperan del PAI para el país].

Por la presente, también confirmamos nuestra intención de respetar los principios rectores del PAI, y tenemos el placer de proporcionar la siguiente información:

Estadísticas sobre solicitudes de patente

a. En [año/período] se presentaron [número] solicitudes de patente por residentes en nombre propio (sin representación);

b. el [%] % de esas solicitudes se denegaron por motivos de procedimiento, entre ellos cuestiones relativas a [los trámites, el abandono, la no solicitud de un examen sustantivo o la reacción fuera de plazo a la decisión de una oficina].

Coordinador nacional

Las funciones propias del coordinador nacional del PAI, que es el responsable de la gestión cotidiana del Programa a escala nacional, corresponderían a:

[nombre, cargo, organización]

Junta nacional de selección

La junta nacional de selección para evaluar las solicitudes de ingreso en el PAI estaría integrada por representantes de:

[nombres de las instituciones/organizaciones locales]

Voluntarios

En respuesta a las consultas mantenidas con especialistas/abogados/agentes de patentes, [número] especialistas en patentes expresaron su interés en convertirse en voluntarios del PAI (se adjunta la lista), y [número] de ellos podrían prestar servicios de redacción de solicitudes de patente en los ámbitos técnicos pertinentes, como se especifica en la lista adjunta.

Grupos de apoyo

El Programa contaría con el apoyo del siguiente organismo, que presta servicios de interés para los innovadores, inclusive en el ámbito de la búsqueda de patentes:

[nombres de las instituciones/organizaciones, por ejemplo, CATI locales]

Requisitos de admisibilidad

Nos gustaría proponer los siguientes requisitos de admisibilidad:

a. Requisitos relativos a los ingresos:
[para inventores individuales]
[para pequeñas empresas]

b. Requisitos relativos a la invención:
[en su caso, por ejemplo, impacto comercial potencial]

El Gobierno de [País], representado por el/la [autoridad/organismo], participará activamente en la aplicación y adaptación del Programa a las necesidades y prácticas locales, así como en la promoción del Programa en [País], incluidas las actividades de divulgación para informar a los inventores de la existencia del Programa y de los requisitos de admisibilidad. Con el fin de asegurar el lanzamiento y la promoción del Programa, se proponen los siguientes eventos para [año/período]:

[nombres, público previsto, fechas preliminares]

Aguardamos con interés entrar a formar parte de esta iniciativa tan importante y valiosa.

Atentamente,
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