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ВСЕМИРНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ

ЖЕНЕВА

 PR 471/2006 (R)
 Женева, 15 декабря 2006 г.

ПРЕСС-КОММЮНИКЕ

ВОИС и хартумский университет подписали соглашение о сотрудничестве


15 декабря 2006 г. Генеральный директор Всемирной организации интеллектуальной собственности (ВОИС) д-р Камил Идрис и вице-канцлер Хартумского университета профессор Мохамед Ахмед Али Эль-Шейх от имени соответствующих организаций подписали соглашение о сотрудничестве в целях продвижения обучения и стажировки в области интеллектуальной собственности (ИС).


Это соглашение направлено на развитие обучения в области ИС в Хартумском университете и в Судане в целом.  ВОИС окажет Хартумскому университету поддержку в развитии людских ресурсов в области ИС и в удовлетворении растущих потребностей в целенаправленном и расширенном обучении, стажировке и исследованиях в области ИС.


В ходе церемонии подписания д-р Камил Идрис заявил, что рамочное соглашение о сотрудничестве между Всемирной организацией интеллектуальной собственности (ВОИС) и Хартумским университетом является частью стратегии Всемирной Академии ВОИС (ВАВ), направленной на укрепление глобального партнерства с ведущими академическими учреждениями во всем мире.  Он отметил, что соглашение внесет вклад в совместные усилия ВОИС и Хартумского университета в деле содействия обучению в области ИС в Судане и во всем регионе.


Профессор Мохамед Ахмед Али Эль-Шейх воздал должное Генеральному директору и его усилиям по демистификации интеллектуальной собственности, а также повышению осознания ИС и ее стратегической роли в содействии экономическому, социальному и культурному развитию.  Профессор Эль-Шейх заявил, что подписание соглашения является первым шагом в процессе развития возможностей для обучения в области ИС в академических учреждениях Судана.  Он заверил Генерального директора, что Хартумский университет намерен тесно работать с ВАВ в реализации целей соглашения применительно к обучению и развитию людских ресурсов в области ИС.

В отношении дальнейшей информации просим обращаться в Секцию ВОИС по связям с общественностью и средствами массовой информации: 

· тел.:  (+41 22) 338 81 61 или 338 95 47;  

· факс:  (+41 22) 338 82 80; 

· электронная почта:  publicinf@wipo.int. 
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